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finden Sie auf unserer Webseite:

www.schulerauktionen.ch

Samstag bis Freitag
11.00 - 18.00 Uhr

Montag & Mittwoch bis Freitag
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Für die im Katalog in blauer Schrift festgehaltenen Objekte müssen die Bietaufträge schriftlich oder online über
unsere Webseite (Live Auktion) oder www.invaluable.com erfolgen. Die Online-Auktion wird in zwei parallelen  
Sessionen versteigert.

Alle Objekte werden gleichzeitig mit der Versteigerung im Saal auch online versteigert.

Auktionseinteilung Blaue Auktion Auktionseinteilung Auktion im Saal

Abgabe Gebote und Registrierung bis 24h vor Auktionsbeginn

Alle Objekte werden gleichzeitig mit der Versteigerung im Saal auch online versteigert.

Abgabe schriftliche Gebote bis Freitag,11. September 2020, 18:00 Uhr

Montag, 14. September 2020
Online

Freitag, 18. September 2020

Donnerstag, 17. September 2020

Mittwoch, 16. September 2020

  09:00 Uhr Schweizer Gemälde 3000 – 3037
 09:30 Uhr Internationale Gemälde 3100 – 3126 
 10:10 Uhr Internationale Kunst 20. – 21. Jh. 3200 – 3229
 10:30 Uhr Schweizer Kunst 20. – 21. Jh. 3300 – 3340
 14:00 Uhr Vintage Design und Klassiker 3400 – 3436
 14:30 Uhr Weine, Wisky und Spirituosen 3500 – 3544
 15:00 Uhr Möbel, Spiegel, Leuchter 3600 – 3659
 15:40 Uhr Grossuhren 3700 – 3732

 09:00 Uhr Asiatica 1000 – 1133
 14:00 Uhr Schmuck 2000 – 2209
 16:30 Uhr Taschen- und Armbanduhren 2300 – 2373

 09:00 Uhr Glas, Fayence, Porzellan 1 – 12 
 09:10 Uhr Tischkultur 20 – 66 
 09:30 Uhr Jugendstil, Art Déco, Design 70 – 79 
 09:40 Uhr Miniaturen, Objets de Vertu 200 – 230 
 10:00 Uhr Silber 300 – 355 
 10:30 Uhr Kunsthandwerk 500 – 570 
 11:15 Uhr Ikonen 700 – 734 
 14:00 Uhr Teppiche, Flachgewebe, Textilien 800 – 941

 2. Session

 09:00 Uhr Schmuck 6000 – 6244
 10:30 Uhr Taschen- und Armbanduhren 6300 – 6345
 10:45 Uhr Helvetica 6400 – 6414
 10:55 Uhr Alte Graphik 6450 – 6462 
 11:05 Uhr Schweizer Gemälde 6500 – 6532
 11:15 Uhr Internationale Gemälde 6600 – 6635
 11:30 Uhr Internationale Kunst 20. – 21. Jh. 6700 – 6723
 11:40 Uhr Schweizer Kunst 20. – 21. Jh. 6800 – 6840
 11:50 Uhr Möbel, Spiegel, Leuchter 6900 – 6964
 12:10 Uhr Grossuhren 7000 – 7021
 12:20 Uhr Weine, Whisky und Spirituosen 9000 – 9161

 1. Session

 09:00 Uhr Silber 5000 – 5092
 09:30 Uhr Dekoratives Kunsthandwerk 5100 – 5360
 11:00 Uhr Volkskunst, Varia 5400 – 5560
 12:00 Uhr Ikonen 5600 – 5613 
 12:10 Uhr Teppiche, Flachgewebe, Textilien 5700 – 5754
 12:40 Uhr Asiatica 5800 – 5940
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Erklärungen zum Katalog Informationen für Käufer
Allgemein

Die Katalogtexte der angebotenen Auktions- 
lose wurden nach bestem Wissen und 
Gewissen verfasst. Für die Richtigkeit  
der Angaben kann jedoch keine Garantie über-
nommen werden (s. vollständige Auktionsbe-
dingungen am Ende des Katalogs).

Zustandsbeschreibungen

Die Auktionsobjekte stammen aus privaten 
Haushalten und Sammlungen und wer-
den unrestauriert angeboten. Materialfehler, 
Alters- und Gebrauchsspuren sowie kleine und 
verdeckte Mängel sind im Katalogtext nicht im-
mer ausdrücklich erwähnt. Jegliche Gewährs-
pflicht wird bei telefonisch oder schriftlich 
erteilten Auskünften und Zustandsberichten 
sowie bei unbesehen gekauften Objekten weg-
bedungen (s. Punkt 6. der Auktionsbedingun-
gen).

Massangaben

Gemälde und Graphik:

Höhe × Breite 

Möbel:

Breite × Tiefe × Höhe

Silberbesteck:

Gewicht ohne Messer und versilberte Metalle

Abbildungen

Für die getreue Farbwiedergabe der Abbildun-
gen im Print- und Online-Katalog kann keine 
Garantie übernommen werden. Ebenso wenig 
für die richtige Zuteilung der Fotos zu den ein-
zelnen Auktionslosen. Einige wenige Arbeiten 
auf Papier sind aufgrund ihres Überformates 
leicht beschnitten abgebildet.

Antiken

Die Provenienzen sind nicht immer klar 
zu eruieren. Für die Angaben des Einlie-
ferers bezüglich der Herkunft der Stücke  
wird keine Haftung übernommen.

Farbgrade von Diamanten:

CIBJO/IDC GIA
Frühere 
Bezeichnung

Hochfeines Weiss +
Hochfeines Weiss

D
E

River
River

Feines Weiss +
Feines Weiss

F
G

Top Wesselton
Top Wesselton

Weiss H Wesselton

Leicht getöntes 
Weiss

I
J

Top Crystal
Crystal

Getöntes Weiss
K
L

Top Cape
Top Cape

Getönt M
N
O 
P
Q
R

S-Z

Von Cape 
bis gelb

Reinheitsgrade von Diamanten:

IF Lupenrein

VVS1-VVS2
Sehr, sehr kleine 
Einschlüsse

VS1-VS2
Sehr kleine 
Einschlüsse

SI1-SI2
Kleine 
Einschlüsse

Piqué I (I1)
Kleine Einschlüsse, 
mit trainiertem 
Auge erkennbar

Piqué II, III 
(I2, I3)

Einschlüsse mit 
blossem Auge 
leicht erkennbar

Weine

Für den Erhaltungszustand, die Qualität oder 
das Füllniveau wird jede Gewährspflicht weg-
bedungen.

Technische Geräte, Leuchter

Für Funktionstüchtigkeit wird keine Gewähr 
übernommen.

Schmuck

Für die im Katalog erwähnten gemmologi-
schen Bezeichnungen wie Farbe und Rein-
heitsgrad kann nicht absolut garantiert  
werden, da die Steine in gefasstem Zustand be-
urteilt worden sind. Vorhandene Berichte von 
international anerkannten gemmologischen 
Laboratorien werden in der Beschreibung des 
Objekts vermerkt.

Uhren

Bei jeder Uhr (ausser Quarzuhren ohne funk-
tionstüchtige Batterie) wird während der 
Katalogisierung ein kurzer Funktionstest 
durchgeführt. Für die Gangfähigkeit, die Gang-
genauigkeit bzw. die Funktionstüchtigkeit al-
ler Komplikationen wird jedoch keine Gewähr 
übernommen.

 

Allgemeine Informationen

Durch Abgabe eines Gebotes erklärt sich jeder 
Bieter mit den Auktionsbedingungen einver-
standen.

Alle Objekte einer Auktion können vor-
gängig während der Ausstellung besichtigt 
werden. Wir weisen ausdrücklich auf die   
Auktionsbedingungen, im Speziellen auf die 
Punkte 6 und 6a hin.

Alle Objekte sind auf unserer Webseite abgebil-
det und beschrieben.

Sämtliche Auktionsgegenstände mit einem 
Schätzwert von mindestens CHF 1‘500 werden 
vor der Versteigerung mit der Datenbank von 
The Art Loss Register abgeglichen.

Zuzüglich zum Zuschlag ist vom Ersteigerer ein 
Aufgeld zu entrichten: 

bis CHF 5’000.-  20,0% (zzgl. MWST) 

ab CHF 5’001.-  18,6% (zzgl. MWST) 
bis CHF 50’000.-  18,6% (zzgl. MWST) 
ab CHF 50’001.-  16,6% (zzgl. MWST) 
Online Portale    25,0% (zzgl. MWST)

Die angegebenen %-Sätze beziehen sich auf 
den Zuschlag für jedes einzelne Objekt. Auf das 
Aufgeld hat der Käufer die MWST zu bezahlen. 
Dieses Aufgeld gilt sowohl für Händler wie auch 
Private. 

Alle mit * bezeichneten Objekte sind voll-
umfänglich mehrwertsteuerpflichtig, d.h. bei 
diesen Objekten wird die MWST auf den Zu-
schlagspreis plus Aufgeld berechnet. 

Die Bezahlung kann per Banküberweisung, 
mittels EC- und PC-Karte sowie bar in Schwei-
zer Franken oder Euro getätigt werden. Kredit-
karten und Paypal auf Anfrage (zusätzlich 4% 
Gebühren).

Aus Sicherheits- und Transparenzgründen 
müssen Rechnungsbeträge über CHF 10’000.- 
mittels Banküberweisung beglichen werden.

Käufe, welche innert zwei Wochen nach Aukti-
onsschluss nicht abgeholt wurden, müssen aus 
Platzgründen ohne Voranmeldung auf Kosten 
der Käufer (CHF 5.-/Objekt/Tag) bei der Trans-
portfirma Seiler (Brauerstrasse 55, 8004 Zürich,  
T +41 44 242 19 19) eingelagert werden.

Versandaufträge werden von unserem zu-
verlässigen Partner, YSDS (Your Special De-
livery Service), ausgeführt. Bitte beachten 
Sie, dass bei internationalen Sendungen 
die Einfuhrsteuern (MWST) und -abga-
ben des Empfängerlandes zusätzlich an-
fallen und zu Lasten des Empfängers ge-
hen. Für alle Fragen rund um den Versand 
nehmen Sie bitte direkt Kontakt auf mit:  
art.zurich@ysds.com oder +41 44 500 22 56.

Bieten

Durch Abgabe eines Gebotes erklärt sich 
jeder Bieter mit den Auktionsbedingun-
gen einverstanden. Schuler Auktionen  
unbekannte Bieter aus dem Ausland sind ge-
halten, eine Kopie des Passes und Referenzen 
von anderen Auktionshäusern  vorzulegen. Eine 
Depotzahlung von bis zu CHF 10‘000 sowie die 
Kopie einer Kreditkarte können verlangt wer-
den.

Gebote unter dem unteren Schätzpreis werden 
nicht akzeptiert.

Es gibt zahlreiche Möglichkeiten, an der Auk-
tion teilzunehmen und ein Gebot abzugeben:

Persönlich im Auktionssaal: Für die Katalog-
nummern 1 – 4999 möglich

Telefonisches mitbieten: Wir rufen Sie für 
die gewünschten Auktionslose an. Regis-
trierung mindestens 24h vor Beginn der  
Auktion. Für die Katalognummern 1 – 4999 
möglich.

Schriftliches Maximalgebot: Wir führen Ihr Ge-
bot während der Auktion interessewahrend für 
Sie aus. Abgabe mittels vollständig ausgefüll-
tem und unterschriebenem Bieterformular bis 
24 h vor der Auktion per Post, Fax, Email oder 
persönlich. Für alle Katalognummern möglich.

Online: Sie können auf diversen Plattformen 
zeitgleich mit der Auktion live mitbieten oder 
vorab ein Maximalgebot platzieren. Bitte regis-
trieren Sie sich frühzeitig.

www.invaluable.com: Für alle Katalognummern 
möglich.

www.lot-tissimo.com: Für die Katalognummern 
1 – 4999 möglich.

www.the-saleroom.com: Für die Katalognum-
mern 1 – 4999 möglich.

www. liveauctioneers.com: Für die Katalog-
nummern 1 – 4999 möglich.

www.auction.fr: Für die Katalognummern  
1 – 4999 möglich.

Direkt bei Schuler Auktionen abgegebene 
schriftliche Gebote werden gegenüber gleich 
hohen schriftlichen Internetgeboten bevorzugt.

Für alle Zuschläge, welche online erfolgen  
beträgt das Aufgeld für den Käufer 25%.
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Wie bieten
Durch Abgabe eines Gebotes erklärt sich jeder 
Bieter mit den Auktionsbedingungen einver-
standen. Schuler Auktionen unbekannte Bieter 
aus dem Ausland sind gehalten, eine Kopie des 
Passes und Referenzen von anderen Auktions-
häusern vorzulegen. Eine Depotzahlung von bis 
zu CHF 10‘000 sowie die Kopie einer Kreditkarte 
können verlangt werden.

Gebote unter dem unteren Schätzpreis werden 
nicht akzeptiert.

Es gibt zahlreiche Möglichkeiten, an der Auk-
tion teilzunehmen und ein Gebot abzugeben:

- Persönlich im Auktionssaal: 
Für die Katalognummern 1 – 4999 möglich

- Telefonisches Mitbieten: 
Wir rufen Sie für die gewünschten Auktionslose 
an. Registrierung mindestens 24h vor Beginn der  
Auktion. Für die Katalognummern 1 – 4999 
möglich.

Schriftliches Maximalgebot: Wir führen Ihr Ge-
bot während der Auktion interessewahrend für 
Sie aus. Abgabe mittels vollständig ausgefüll-
tem und unterschriebenem Bieterformular bis 
24 h vor der Auktion per Post, Fax, Email oder 
persönlich. Für alle Katalognummern möglich.

Online: Sie können auf diversen Plattformen  
sowie direkt über unsere Webseite (Katalog/
Live Aution) zeitgleich mit der Auktion live mit-
bieten oder vorab ein Maximalgebot platzie-
ren. Bitte registrieren Sie sich frühzeitig.

www.invaluable.com: 
Für alle Katalognummern möglich.

www.lot-tissimo.com: 
Für die Katalognummern 1 – 4999 möglich.

www.the-saleroom.com: 
Für die Katalognummern 1 – 4999 möglich.

www.liveauctioneers.com: 
Für die Katalognummern 1 – 4999 möglich.

www.auction.fr: 
Für die Katalognummern 1 – 4999 möglich.

Direkt bei Schuler Auktionen abgegebene 
schriftliche Gebote werden gegenüber gleich 
hohen schriftlichen Internetgeboten bevorzugt.
Für alle Zuschläge, welche online erfolgen be-
trägt das Aufgeld für den Käufer 25%.

Auktions – 
auftrag

Name / Adresse
name / address

Telefon / Email
phone / e-mail

Katalog Nummer
catalogue number

Beschreibung
description

Gebot (CHF ohne Aufgeld)
bid (CHF without buyer’s premium)

Der Auftraggeber erklärt sich mit den im Katalog  
abgedruckten Auktionsbedingungen einverstanden.  
Alle Gebote verstehen sich in Schweizer Franken.

The client agrees to the terms and conditions printed 
in the auction catalog. All bids are in Swiss francs.

Schuler Auktionen AG
Seestrasse 341  
8038 Zürich
T +41 43 399 70 10 
F +41 43 399 70 11
info@schulerauktionen.ch 
www.schulerauktionen.ch

Datum
date

Unterschrift
signature

bidding form

Nur in Schweizer Franken
only in Swiss francs
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Auktionsbedingungen
Durch die Teilnahme an der Auktion anerkennt 
der Bieter folgende Bedingungen:

1.
Der Verkauf erfolgt an den Höchstbietenden. 
Bei Streitigkeiten über die Gültigkeit des Zu-
schlags entscheidet der Mitarbeiter des Stadt-
ammannamtes. Es steht dem Versteigerer frei, 
ein Gebot ohne Angabe von Gründen abzuleh-
nen. Der Versteigerer kann Kreditkarten-Daten, 
einen anderen Bonitätsnachweis oder die vor-
gängige Zahlung eines Depots von bis zu CHF 
10’000.–vom Ersteigerer verlangen. Der Ver-
steigerer behält sich ferner das Recht vor, Num-
mern des Kataloges zu trennen, ausserhalb 
der Reihenfolge anzubieten, wegzulassen oder 
beizufügen. In der Regel beginnt der Ausruf der 
Objekte mit dem unteren Schätzpreis.

2.
Die Bieter sind gehalten, vor der Auktion beim 
Auktionsleiter eine Bieternummer zu verlan-
gen. Persönlich anwesende, dem Versteigerer 
unbekannte Bieter aus dem Ausland haben sich 
bereits vor der Sitzung bei der Auktionsleitung 
zu legitimieren sowie ein Depot von bis zu CHF 
10’000.– zu hinterlegen. Aufträge und Gebote 
werden auch auf schriftlichem Weg entgegen-
genommen. Die schriftlichen Gebote sind 
verbindlich und können nicht mehr zurückge-
nommen werden. Aufträge unter der unteren 
Schätzung können nicht akzeptiert werden. Je-
der Ersteigerer haftet persönlich für seine Käufe 
und kann nicht geltend machen, für Rechnung 
Dritter gehandelt zu haben.

3.
Die Versteigerung erfolgt gegen soforti-
ge Barzahlung in Schweizer Währung oder 
in Euro. Bei verspäteter Begleichung der  
Rechnung trägt der Käufer die allfällige Wäh-
rungsdifferenz. Aus Sicherheits- und Transpa-
renzgründen müssen Rechnungsbeträge über 
CHF 10’000.– mittels Banküberweisung begli-
chen werden. Es werden keine Checks und kei-
ne Kreditkarten akzeptiert. Bei Zahlungen über 
PayPal fällt eine Gebühr von 4 % des Gesamtbe-
trages an. Die ersteigerten Gegenstände kön-
nen erst nach vollständig eingegangener Über-
weisung (inkl. MWST) herausgegeben werden. 
Im Hinblick auf unsere Verpflichtungen den 
Verkäufern gegenüber müssen alle Rechnun-
gen innert 10 Tagen nach Rechnungsstellung 
rein netto beglichen sein. Als bezahlt innerhalb 
der Frist gilt der Eingang des Barbetrages oder 
die Überweisung via Bankauftrag. Nach Ablauf 

dieser Frist werden offene Rechnungen einer 
Inkassostelle übergeben und es wird ein Ver-
zugszins von 15 % p.a. dem ausstehenden Be-
trag zugerechnet oder der Zuschlag wird gege-
benenfalls ohne weitere Mitteilung annulliert. 
Zuzüglich zu dem Zuschlag ist vom Ersteigerer 
ein Aufgeld zu entrichten:

bis CHF 5’000.–  20,0 % (zzgl.MWST)

ab CHF 5’001.–  18,6 % (zzgl. MWST)

bis CHF 50’000.–  18,6 % (zzgl. MWST)

ab CHF 50’001.– 16,6 % (zzgl. MWST)

Online Portale 25,0 %  (zzgl. MWST)

Die angegebenen %-Sätze beziehen sich auf 
den Zuschlag für jedes einzelne Objekt. Auf 
das Aufgeld hat der Käufer die MWST zu ent-
richten. Dieses Aufgeld gilt sowohl für Händler, 
Grossisten wie auch Private. Alle mit * bezeich-
neten Objekte sind vollumfänglich mehrwert-
steuerpflichtig, d.h. bei diesen Objekten wird 
die MWST auf den Zuschlagspreis plus Aufgeld 
berechnet.

Käufer, die eine rechtsgültig abgestempelte 
Ausfuhrdeklaration vorweisen, erhalten die 
MWST nach Angabe der Bankverbindung er-
stattet.

4.
Wird die Zahlung nicht oder nicht rechtzeitig 
geleistet, kann der Versteigerer wahlweise Er-
füllung des Kaufvertrages verlangen oder je-
derzeit auch ohne weitere Fristansetzung den 
Zuschlag annullieren. In jedem Fall haftet der 
Ersteigerer für allen aus der Nichtzahlung be-
ziehungsweise Zahlungsverspätung entstande-
nen Schaden, insbesondere bei der Aufhebung 
des Zuschlages für einen allfälligen Minderer-
lös. Sei es, dass der Gegenstand einem anderen 
Bieter der gleichen Auktion oder einem Dritten 
an einer späteren Auktion zugeschlagen wird. 
Auf einen allfälligen Mehrerlös hat der Erstei-
gerer, dessen Zuschlag annulliert wurde, keinen 
Anspruch.

5.
Das Eigentum geht erst nach erfolgter gänz-
licher Begleichung der Rechnung, die Gefahr 
jedoch bereits mit dem Zuschlag an den Käufer 
über.

6.
Die Gegenstände werden in dem Zustand er-
worben, in dem sie sich im Augenblick des 
Zuschlages befinden. Mit erfolgtem Zuschlag 
hört die Gewährspflicht des Auktionshauses 
auf. Während der Ausstellung besteht die Mög-
lichkeit, die Gegenstände eingehend zu be-
sichtigen. Der Text des Kataloges wurde nach 
bestem Wissen und Gewissen verfasst. Für die 
Angaben wird jedoch nicht gehaftet. Echtheit 
der Objekte, Zuschreibungen, Epochen, Kenn-
zeichnungen, Signaturen und Daten, Zustand 
und allfällige Reparaturstellen sind vom Kauf-
interessenten nachzuprüfen. Jegliche Gewähr-
leistung für Rechts- und Sachmängel wird so-
mit ausdrücklich wegbedungen.

6a. 
Reklamationen und Haftung: «Blaue Auk-
tion»: Die Beschreibung der Objekte in 
der «Blauen Auktion» erfolgt nach bestem  
Wissen und Gewissen, jedoch kann die Schuler 
Auktionen AG für die Katalogangaben keine 
Haftung übernehmen. Die Schuler Auktionen 
AG behält sich das Recht vor, zur Meinungs-
bildung Experten oder Fachkräfte ihrer Wahl 
beizuziehen und sich auf diese abzustützen. 
Die Schuler Auktionen AG kann für die Rich-
tigkeit solcher Meinungen nicht verantwort-
lich gemacht werden. Jede Gewährleistung 
für Rechts- und Sachmängel wird ausdrücklich 
wegbedungen. «Auktion im Saal»: Die Schuler 
Auktionen AG erklärt sich freiwillig und ohne 
rechtliche Verpflichtung bereit, den Zuschlag 
Namens des Einlieferers zu annullieren sowie 
Zuschlagspreis, Aufgeld und MWST zurück zu 
erstatten,  falls sich das ersteigerte Objekt als 
absichtliche Fälschung herausstellen sollte 
oder gravierende Mängel oder Ergänzungen 
mit Täuschungsabsicht nachträglich vom Käu-
fer erkannt werden, die in krassem Gegensatz 
zur Beschreibung des Objektes im Katalog ste-
hen. Voraussetzung dieser Rückerstattung ist, 
dass der Käufer gegenüber der Schuler Auk-
tionen AG sofort und innerhalb von 6 Wochen, 
gerechnet ab dem Datum des Zuschlags, mit 
eingeschriebenem Brief Mängelrüge erhebt 
und seine Zweifel anmeldet und/oder den 
Nachweis einer Fälschung gegenüber der Ka-
talogbeschreibung erbringt. Für Objekte der 
Abteilungen Internationale Kunst, Schweizer 
Kunst, Schweizer Gemälde, Internationale Ge-
mälde und Helvetica gilt eine Reklamationsfrist 
von 6 Monaten.

7.
Im Kapitel «Blaue Auktion» werden die Objekte 
nicht ausgerufen. Die in diesem Kapitel auf-
geführten Objekte können nur schriftlich oder 
online über www.invaluable.com ersteigert 
werden. Das Kapitel «Blaue Auktion» erscheint 
in diesem Katalog optisch mit blauer Schrift, 
die Objekte sind mit gleichfarbigen Nummern-
etiketten versehen und dadurch innerhalb des 
Ausstellungsangebots klar als solche zu er-
kennen. Im gesamten Kapitel «Blaue Auktion» 
werden die Objekte in der Regel nur knapp 
beschrieben und die Erwähnung des Zustands 
und der Masse ist nicht zwingend. Objekte 
aus früheren Auktionen (Retouren) erscheinen 
mit dem Originaltext. Für Objekte dieses Ka-
pitels werden keine Zustandsberichte erstellt.  

8.
Die schriftlichen Gebote werden nach ihrem 
zeitlichen Eingang berücksichtigt. Der Zuschlag 
erfolgt an den Höchstbietenden, so günstig 
wie möglich, das heisst einen Schritt über dem 
zweithöchsten Gebot. Gleich hohe Gebote wer-
den nach Eingangszeit berücksichtigt. Direkt 
bei Schuler Auktionen abgegebene schriftli-
che Gebote werden gegenüber gleich hohen 
schriftlichen Internetgeboten bevorzugt. Alle 
erfolgreichen Gebote des Kapitels «Blaue Auk-
tion» werden ab Mittwoch der Auktionswoche 
mittels definitiver Rechnung beantwortet. Die 
schriftlichen Gebote auf Objekte im Kapitel 
«Blaue Auktion» müssen aus organisatorischen 
Gründen zwingend und bis spätestens 18:00 
Uhr des letzten Ausstellungstages im Auktions-
haus eingetroffen sein. Alle schriftlichen Gebo-
te verstehen sich nur in Schweizer Franken.

9. 
Schuler Auktionen AG kann nicht für das Schei-
tern von Internetverbindungen sowie  tech-
nische Probleme während der Live- Auktion 
verantwortlich gemacht werden. Schuler Auk-
tionen AG ist nicht verantwortlich für nicht er-
fasste, fehlerhafte oder «zufällig» abgegebene 
Gebote.

10.
Die ersteigerten Gegenstände können unmit-
telbar nach der Auktion oder an den zwei darauf 
folgenden Wochentagen abgeholt werden. Für 
die Aufbewahrung erworbener Objekte wird 
keine Gewähr geleistet. Gegenstände, welche 
nicht bis spätestens innerhalb zweier Wochen 
nach der Auktion abgeholt werden, können 

ohne Mahnung auf Kosten des Ersteigerers in 
einem Lagerhaus eingestellt werden. In diesem 
Fall erfolgt die Herausgabe an den Ersteigerer 
erst nach Begleichung der Rechnung und der 
Lagergebühren.

11.
Die Objekte werden im Namen und für Rech-
nung Dritter versteigert. Die Lose werden mit 
der Massgabe versteigert, dass das Los den 
Schätzpreis erzielt, wobei der Versteigerer auch 
Angebote und Ausrufe unterhalb der Schät-
zung tätigt. Lose, welche ohne Verkauf bleiben, 
können zu Händen des Einlieferers zurückge-
nommen werden, ohne dass solches für Dritte 
während der Auktion erkennbar ist. Nach Ab-
schluss derselben können Anfragen betreffend 
unverkaufte Lose an das Auktionshaus gerichtet 
werden.

12.
Die vorstehenden Bedingungen sind Bestand-
teil jedes einzelnen an der Auktion geschlos-
senen Kaufvertrages. Abänderungen sind nur 
schriftlich gültig.

13.
Die Auktion erfolgt unter Mitwirkung des Stadt-
ammannamtes Zürich 2. Der Stadtammann 
sowie Kanton und Stadt Zürich haften nicht für 
Handlungen des Auktionators. Das Verhältnis 
zwischen den Parteien untersteht in allen Tei-
len dem Schweizerischen Recht.

14.
Erfüllungsort und ausschliesslicher Gerichts-
stand ist Zürich.
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Conditions de vente aux enchères
En participant à la vente aux enchères, l’enché-
risseur se soumet aux conditions suivantes:

1. 
L’adjudication a lieu au plus offrant. En cas de 
litige, le fonctionnaire de la Municipalité de Zu-
rich tranchera. Le commissaire priseur se réser-
ve le droit d’écarter une enchère sans indication 
de motifs particuliers. En cas d’adjudications 
supérieures à CHF 10’000.–, un justificatif de 
solvabilité peut être exigé. Le commissaire pri-
seur se réserve le droit de séparer les numéros 
du catalogue, de les réunir, de les proposer aux 
enchères dans un ordre différent ou de renon-
cer à mettre certains numéros aux enchères. En 
règle générale, la mise à prix commence à l’esti-
mation inférieure. 

2.
Les personnes souhaitant participer à la vente 
aux enchère sont tenus de se procurer un nu-
méro d’enchérisseur avant la vente. Les enché-
risseurs participant à la vente aux enchères en 
salle et inconnus du commissaire priseur doi-
vent se légitimer auprès des responsables de 
vente sur le champ. Les ordres d’achats peuvent 
également se faire par écrit. Les ordres écrits 
sont contractuels et ne peuvent être retirés. Les 
offres en-dessous de l’estimation inférieure ne 
peuvent pas être pris en considération. Chaque 
enchérisseur est personnellement responsable 
de ses achats et ne peut revendiquer d’avoir fait 
une acquisition pour un tiers.

3 . 
La vente aux enchères a lieu strictement au 
comptant, en francs suisses ou en euros. En 
cas de règlement tardif de la facture, l’acheteur 
assume la différence éventuelle de cours. Pour 
des raisons de sécurité et de transparence, les 
montants supérieur à CHF 10’000.– doivent 
être acquittés en espèce ou par virement. Le rè-
glement par chèque ou par carte de credit n’est 
pas accepté. Pour le règlement par PayPal, des 
frais de 4 % du montant total seront facturés. 
Les objets ne peuvent être retirés qu’au paie-
ment complet de tous les montants dûs (TVA 
incl.). En raison des engagements que Schuler 
Auktionen AG a avec ses vendeurs, la facture 
émise suite à l’adjudication d’un objet devra 
être payée intégralement dans un délai de 10 
jours suivant l’émission de la facture. La date de 
réception du montant dû, reçu en espèce ou sur 
notre compte bancaire, fait foi. Passé ce délai, 
les factures non-réglées seront transmises à 
une agence de recouvrement. Une pénalité de 

retard de 15 % sera appliquée sur le montant 
de la facture ou l’adjudication sera annulée 
sans autre communication. L’acheteur paie une 
échute (plus TVA) en sus du prix d’adjudication 
pour chaque lot: 

pour une adjudication:

jusqu’ à CHF 5’000.– 20,0 % (plus TVA)
entre CHF 5’001.–  
et 50’000.– 18,6 % (plus TVA)
à partir de 
CHF 50’001.– 16,6 % (plus TVA)
Ventes en ligne 25,0 % (plus TVA)

L’échute est valable pour tous les acheteurs, 
marchands, grossistes ou privés. Pour les lots 
marqués d’un *, la TVA due par l’acheteur est 
calculée sur le prix d’adjudication augmenté de 
l’échute. Pour les acheteurs étrangers, la TVA 
perçue peut être remboursée sur présentation 
du papier d’exportation validé par les douanes.

4.
Si le paiement dû par l’acheteur n’a pas lieu ou 
n’intervient pas à temps, le commissaire priseur 
peut continuer à exiger l’exécution du contrat 
de vente ou en tout temps annuler l’adjudica-
tion. Dans tous les cas, des dommages et in-
térêts peuvent être réclamés à l’enchérisseur 
pour cause d’inexécution du contrat de vente. 
Le commissaire priseur est alors en droit de 
vendre l’objet de gré à gré, à un autre enché-
risseur de la vente ou dans le cadre d’une autre 
vente aux enchères. Le bénéfice résultant d’un 
prix de vente éventuellement supérieur au prix 
d’adjudication d’origine ne peut être exigé par 
l’enchérisseur.

5. 
La propriété d’un objet adjugé est transférée 
à l’acheteur dès que la facture a été intégral-
ement réglée.

6. 
Les objets sont mis aux enchères dans l’état 
dans lequel ils se trouvent au moment de l’ad-
judication. Le devoir de garantie de la part de la 
maison de vente aux enchères est levé dès lors 
qu’un objet est adjugé. Il est possible de voir les 
objets pendant l’exposition. Les descriptions 
des objets, basées sur des connaissances et avis 
professionnels qualifiés, sont faites de bonne 
foi. Elles ne constituent pas pour autant une ga-
rantie. Par conséquent, l’acheteur intéressé est 
invité a examiner l’objet avant la vente aux en-

chères et à évaluer lui-même la conformité du 
lot avec la description de celui-ci dans le catalo-
gue: authenticité, attribution, époque, caracté-
ristiques, signatures, dates, état et réparations. 
Toute responsabilité pour défauts matériels ou 
juridiques est exclue.

6a.
Réclamations et responsabilité: Vente bleue 
(«Blaue Auktion»): la description des objets fai-
sant partie de la vente bleue est faite de bonne 
foi, Schuler Auktionen AG ne pouvant cepen-
dant assumer aucune responsabilité pour les 
indications figurant dans le catalogue. Schuler 
Auktionen AG se réserve le droit de faire appel 
aux  spécialistes de son choix pour s’appuyer sur 
leur avis et se forger sa propre opinion. Schuler 
Auktionen AG ne peut pas être tenue respon-
sable de l’exactitude de telles opinions. Toute 
responsabilité pour défauts juridiques ou maté-
riels est exclue. Vente criée («Auktion im Saal»): 
Schuler Auktionen AG peut entrer en matière, 
librement,  sans obligation légale et confor-
mément à une évaluation raisonnable, pour le 
remboursement d’un montant d’adjudication, 
échute et TVA, si l’objet mis en vente aux enchè-
res devait se révéler être un faux intentionnel, 
une imitation faite dans l’intention de tromper 
fallacieusement autrui et sans que la descrip-
tion correcte de ces éléments ne ressortent du 
catalogue de ventes aux enchères. En condition 
préalable à ce remboursement, l’acheteur doit 
immédiatement adresser sa réclamation sous 
pli recommandé, au maximum dans un délai 
de 6 semaines après l’adjudication de l’objet. 
L’acheteur doit fournir la preuve que l’objet 
adjugé est un faux. Pour les objets concernant 
les départements d’art international, art suisse, 
peinture internationale, peinture suisse et Hel-
vetica, le délai de réclamation est de 6 mois.

7.
Les objets faisant partie de la vente bleue ne 
sont pas compris dans la vente criée en salle. 
Les offres concernant ces objets ne peut se fai-
re que par ordre d’achat écrit ou en ligne via  
www.invaluable.com. Les objets de la vente 
bleue se distinguent clairement de manière 
optique dans le catalogue (typographie bleue) 
et sur les objets exposés (étiquettes bleues por-
tant le numéro de catalogue). Les objets faisant 
partie de la vente bleue sont décrits succincte-
ment. L’état et les dimensions mentionnés sont 
indicatifs et sans engagements. Les objets issus 
d’une vente précédente conservent leur de-
scription initiale. Les objets de la vente bleue ne 

feront pas l’objet de rapport de condition spéci-
fique. La remise d’un ordre d’achat écrit engage 
la propre responsabilité de l’enchérisseur. L’état, 
l’ancienneté, l’authenticité etc. doivent être vér-
ifié de visu par l’enchérisseur intéressé. Aucune 
réclamation ne sera prise en compte.

8.
Les ordres d’achat écrits sont enregistrés dans 
l’ordre d’arrivée. L’adjudication se fait au plus 
offrant, aussi basse que possible, à savoir un 
palier d’enchère au-dessus de l’offre immédia-
tement inférieure. Dans le cas de deux offres 
identiques, l’adjudication est faite à l’offre dé-
posée la première. Dans le cas d’offres écrites 
d’un même montant, l’offre écrite déposée di-
rectement chez Schuler Auktionen l’emporte 
sur l’offre écrite déposeée en ligne. Les enché-
risseurs ayant remporté l’adjudication d’objets 
de la vente bleue sont informé sous forme de 
facture dès le mercredi de la semaine de vente 
aux enchère criée. Pour des raisons d’organisati-
on, les ordres d’achat concernant la vente bleue 
doivent être déposés au plus tard le dernier 
jour d’exposition 18h00 auprès de Schuler Auk-
tionen AG. Tous les ordres d’achat s’entendent 
uniquement en francs suisses.

9.
Schuler Auktionen AG n’est pas responsable 
d’aucune interruption de connexion Internet ou 
des problèmes techniques. La maison des ven-
tes n’est pas responsable des enchères ratées ou 
placées par erreur.

10. 
Les objets adjugés peuvent être retirés immé-
diatement après la vente ou le lundi et le mardi 
qui suivent la clôture de la vente aux enchères. 
Schuler Auktionen AG n’est pas responsable des 
objets consignés après leur adjudication. Les 
objets qui n’auront pas été retirés dans les deux 
semaines après la vente pourront être transpor-
tés sans autre notification dans un dépôt, aux 
frais et aux risques de l’acheteur. Passé ce délai, 
des droits de garde ainsi que des frais adminis-
tratifs demeurent réservés.

11.
Les objets seront mis en vente aux enchères au 
nom et pour le compte d’un tiers. Ils passeront 
aux enchères dans le but d’atteindre le prix 
d’estimation, bien que le commissaire priseur 
puisse annoncer un prix d’appel ou des off-
res en-dessous de cette estimation. Les objets 
n’ayant pas trouvé preneur peuvent être retirés 

à l’attention de celui qui les a confiés, sans que 
cela soit perceptible par une tierce personne 
pendant la vente aux enchères. Une fois la vente 
terminée, il est possible de s’informer auprès de 
la maison de vente aux enchères sur les objets 
invendus.

12.
Les dispositions qui précèdent font intégral-
ement partie de chaque contrat individuel de 
vente conclu à l’occasion des ventes aux enchè-
res. Leurs modifications n’ont de portée obli-
gatoire que si la maison de vente aux enchères 
leur a donné son accord écrit.

13.
La vente aux enchères se déroule sous l’autorité 
conjointe d’un fonctionnaire de la Municipalité 
de Zurich du deuxième arrondissement. Toute 
responsabilité pour des actes du fonctionnaire 
présent, de la municipalité ou du canton pour 
des opérations du commissaire priseur est ex-
clue. Le droit suisse est exclusivement applica-
ble aux présentes conditions de vente aux en-
chères.

14.
Zurich est le lieu d’exécution et du tribunal 
compétent exclusif.

15.
Seule la version allemande des conditions de 
vente fait foi.
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Auction Terms and Conditions
Through participating in the auction, the bid-
der acknowledges the following conditions:

1.
The sale is made to the highest bidder. In case 
of contention about the acceptance of a bid, 
the official from the mayor’s office has final de-
cision. A proof of solvency, credit card data or a 
down-payment of up to CHF 10’000.– can be re-
quired from the bidder prior to the auction. The 
auctioneer has discretion at any time to refuse 
any bid, withdraw or add any lot or change the 
order of opening bids. Unless otherwise speci-
fied the opening bid is no higher than the lower 
estimate.

2.
Before the auction, bidders must ask for a bid-
der number from the auctioneer. Bidders atten-
ding in person but unknown to the auctioneer 
have to prove their identity to the auction ma-
nagement and make a down- payment of up 
to CHF 10’000.– before the session. Orders and 
bids are also accepted by mail. All bids are bin-
ding and cannot be withdrawn. Orders for less 
than the lower estimate shall not be conside-
red. Every successful bidder is personally liable 
for his purchases and cannot claim to have ac-
ted on a third party’s behalf.

3.
The auction takes place against immediate 
cash payment in Swiss currency or in Euro. In 
the event of a late settlement of the account, 
the buyer bears the cost of any exchange rate 
differences. For security and transparency 
reasons, invoice amounts above CHF 10’000.– 
must be paid in cash or by bank transfer. We do 
not accept cheques or payments by credit card. 
For payments through PayPal, an additional 
processing fee of 4 % of the total amount will 
be charged. Objects purchased at auction will 
only be delivered to the buyer once payment 
in full (incl. VAT) has been made. In view of our 
commitments to the sellers, all payments are 
due within 10 days of the issuing date of invoi-
ce without any deductions. Bills are deemed as 
paid within the stipulated time limit only after 
receipt of the cash amount or remittance by 
banker’s order. Upon expiry of this time limit, 
due invoices shall be handed over to a collecting 
agency, adding a default interest of 15 % to the 
due amount, or the purchase can be cancelled 
without any further notice, as the case may be. 
In the event of cancellation or non- payment, 
the buyer will be banned from all future aucti-

ons. A buyer’s premium is added to the hammer 
price of each object as follows: 

Up to CHF 5’000.–  20,0 % (plus VAT)

From CHF 5’001.– 18,6 % (plus VAT)

to CHF 50’000.–  18,6 % (plus VAT)

From CHF 50’001.– 16,6 % (plus VAT)

Online platforms 25,0 % (plus VAT)

The purchaser is required to pay VAT on the 
premium. This premium applies to dealers, 
wholesalers as well as private clients.All objects 
marked with * are fully subjected to value ad-
ded tax, i.e. for these objects, VAT has to be paid 
on the hammer price as well as on the buyer’s 
premium. VAT amounts will be refunded to 
buyers who produce a valid export declaration 
and their bank reference.

4.
Should invoices remain unpaid or not be paid 
within the stipulated time limit, the auctioneer 
may either demand compliance of the sales 
contract or cancel the adjudication at any time 
without setting a further time limit. In all cases, 
the buyer is liable for damages resulting from 
the non-payment or the late payment, especi-
ally for the possible reduction of the proceeds if 
the purchase is cancelled, even if the lot can be 
sold to another bidder of the same auction or to 
a third party at a later auction. The buyer whose 
purchase was cancelled has no right whatsoe-
ver to possible additional proceeds.

5.
The ownership is transferred to the buyer only 
once the full amount of the invoice has been 
paid, whereas the hazards are already transfer-
red with the knockdown.

6.
All lots are sold in the condition they are at the 
time of the auction. The seller’s warranties of 
the auction house cease with the knockdown. 
During viewing days, objects can be examined 
in detail. Catalogue descriptions were written 
to the best of conscience and belief. No liability 
shall be incurred for the details given. Condi-
tion, age, authenticity, ascription to an artist or 
an era, identification, signatures and dates, and 
possible imperfections or restorations must be 
examined by the prospective buyer on-site ba-

sed on the object. Any liability for defects in ma-
terial or title is explicitly rejected.

6a.
Complaints and liability: Catalogue descripti-
ons were written to the best of conscience and 
belief. No liability shall be incurred for the de-
tails given. The auction house reserves the right 
to call in experts or specialists of its choice to 
give an opinion and to rely upon that opinion. 
The auction house cannot be held liable for the 
correctness of such opinions. No guarantee or 
warranty whatsoever is given in respect of le-
gal and material defects. For items in the Floor 
Auction, the auction house may reverse the 
purchase on a voluntary basis and without legal 
commitment and may reimburse the purchase 
price and the buyer’s premium (incl. VAT) to the 
buyer if the item proves to be a deliberate for-
gery or shows significant defects or additions 
with the intention of causing a deception which 
are in stark contrast to the description in the 
auction catalogue. An immediate claim by the 
buyer via registered mail within six weeks after 
the knockdown is condition for such reimburse-
ment. The auction house grants an extension of 
the time for complaints to six months, from the 
fall of the hammer, for items of the following 
departments: Old Masters and Fine Art, Swiss 
Art, Prints, Works on Paper & Sculptures. (Inter-
nationale Kunst, Schweizer Kunst, Schweizer 
Gemälde, Internationale Gemälde, Helvetica).

7.
Objects of the «Blue Numbers Auction» do not 
come up for floor bids. Objects listed in this 
chapter can only be purchased by written bids 
or online through www.invaluable.com. In the 
catalogue, the chapter «Blue Numbers Auction» 
is set in blue characters. The objects have lot 
labels in the same colour so that they can be 
clearly recognised within the exhibition. The 
objects of the «Blue Numbers Auction» are ge-
nerally described briefly; condition and dimen-
sions are not necessarily mentioned. Unsold 
objects from previous auctions  appear with 
their original description. No reports on the 
condition of these objects can be requested. 
Biddings on unseen objects are made on one’s 
own responsibility. Condition, age, authenticity 
etc. must be examined by the prospective buyer 
on-site based on the object. No complaint will 
be accepted.

8.
Bids in writing are treated on a first-in first ser-
ved basis. The highest bid is successful and is 
executed at the lowest possible price, i.e. one 
bidding step above the second-highest bid. In 
the event of a tie bid in value, the earliest re-
corded bid is the successful bid. Absentee bids 
sent directly to Schuler Auktionen will be pri-
vileged over online absentee bids of the same 
value. All successful bids regarding the «Blue 
Numbers Auction» receive a reply in the form 
of a final invoice on the Wednesday of the ac-
tual auction week. Written bids for objects in 
the «Blue Numbers Auction» must arrive at the 
auction house no later than 6:00 pm on the eve-
ning of the last viewing day. All bids in writing 
are understood to be in Swiss Francs only.

9.
Under no circumstances shall the auction house 
be held responsible or have any claims made 
against for failure of anyone’s internet service, 
technical or software problems during live auc-
tion. The auction house will not be responsible 
for any missed bids from any source and is not 
responsible for any bids placed «accidentally» 
or by «mistake» from any source.

10.
Purchased lots are ready for collection either 
immediately after each auction session or wit-
hin the following Monday and Tuesday. No re-
sponsibility can be taken for storing the purcha-
sed objects. Any purchased item not collected 
within two weeks of the end of the auction will 
be stored with a storage warehouse, without 
prior notice and at the buyer’s expense. In this 
case, the buyer can only collect the object after 
payment of the invoice and the storage fees.

11.
Objects are auctioned on behalf and for the ac-
count of third parties. Lots are auctioned under 
the provision that the lot attains the estimated 
price. The auctioneer can also make bids and 
announcements below the estimate. The auc-
tioneer has discretion to withdraw unsold lots 
during the auction without third parties being 
aware. Once the auction is closed, enquiries can 
be submitted to the auction house concerning 
unsold lots. 

12.
The above conditions are an integral part of each 
sales contract concluded at the auction. To be 
valid, amendments have to be made in writing.

13.
The auction is held in cooperation with the aut-
horities of Zurich.

14.
The Mayor of Zurich as well as the Canton and 
the Town of Zurich decline any responsibility for 
actions of the auctioneer. All parts of the rela-
tions between the parties are subjected to Swiss 
Law. The place of fulfilment and the place of 
jurisdiction are Zurich.

15. 
Only the German version of the auction terms 
and conditions is decisive.
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Glas, Fayencen, Porzellan
1 bis 12
Mittwoch, 16. September 2020, ca. 09:00 Uhr

1 Fruchtkorb, Berlin
Wilhelm Caspar Wegely, 1751–1757. Porzellan, 
Wandung rautenförmig durchbrochen, zwei 
Asthenkel mit plastischen Rosen, auf der Wan-
dung vierblättrige Blüten. Farbige Bemalung 
mit Gold. Bezeichnet: Blaues W. H 11 cm; 
L 28 cm.
CHF 500 / 1'000    EUR 480 / 950

2 Figur, Zürich
Quellnymphe (Sandalenbinderin) mit Putto. 
Entwurf: Valentin Sonnenschein um 1777. Por-
zellan, farbige Bemalung, Goldschraffierung. 
Bezeichnet: Blaues Z mit zwei Punkten. H 25 cm.
- Linker Fuss des Putto rest., Riss im Sockel, 
kl. Bestossungen.
Vgl. Ducret, Bd. II, S. 168, Abb. 264.
CHF 5'000 / 7'000    EUR 4'760 / 6'670

3 Figurenpaar, Meissen
Malebar und Malebarin. Entwurf: Friedrich Elias 
Meyer 1751, Ausformung um 1900 (Malebarin) 
und nach 1973 (Malebar). Porzellan, farbig be-
malt und goldstaffiert. Bezeichnet: Schwerter-
marke (1. Wahl), Modellnummer 1519 (Male-
barin) bzw. 67034 (Malebar). H 31 bzw. 32 cm.
- Mandolinenhals repariert.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

4 Af fenkapelle, Meissen
Vollständig. Entwurf: 1753–1765, Ausführung 
nach 1980. Porzellan, bemalt. Bezeichnet: 
Schwertermarke (1. Wahl), Modellnummern 
60001–60022. Bestand: Dirigent mit Noten-
pult, Bassgeiger, Paukenschläger, Klarinettist, 
Trompeter, Geiger, 4 verschiedene Sängerin-
nen, Dudelsackpfeifer, Waldhornist, Flötist, 
Trommler, Affe mit Mandoline, Affe mit Pau-
kenschläger, Affe mit Triangel, Gitarrist, Fagot-
tist, Doppelaffe mit Spinett, Harfinistin. Total 
22 Teile. H 9–18 cm.
Die liebenswürdig-skurrilen Musiker sind eine 
Karikatur auf das höfische Leben.
CHF 12'000 / 18'000    EUR 11'430 / 17'140

5 Schneeballvase, Meissen
Um 1900. Porzellan, aufgelegter Blütendekor, 
zwei Vögel. Farbige Bemalung. Bezeichnet: 
Schwertermarke (1. Wahl), Modellnummer 
2770. H 23 cm.
- Kl. Bestossungen.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

6 Porzellanbild, KPM Berlin
Ende 19.Jh. Auf runder Porzellanplatte die poly-
chrome Darstellung zweier junger Frauen in der 
Art von Bisson, rückseitig bezeichnet «Entflo-
hen», Künstlersignatur F. Wagner. Reich nuan-
cierte Goldrahmung, Wien. In vergoldetem 
Holzrahmen. Porzellan auf der Rückseite be-
zeichnet: Zeptermarke mit KPM (eingepresst); 
Entflohen, Bindenschild, 9347 (in roter Schrift). 
D 35 cm.
- Holzrahmen teilw. defekt.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

7 Porzellanbild, KPM Berlin
Um 1900/nach 1900. Auf rechteckiger Porzel-
lanplatte bunt gemaltes Blumenstilleben nach 
Jan van Huysum, signiert «Schubert». Gerahmt. 
Bezeichnet: Blaue Zeptermarke. Masse Platte: 
19x28 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

8 Figur, Schwarzburger Werkstätten
Mädchen mit Schmetterling (Heideröslein). 
Entwurf: Gustav Oppel um 1920, Ausformung 
nach 1937. Porzellan, weiss. Bezeichnet: Manu-
fakturmarken (Unterweissbach und Volkstedt), 
Modellnummer 302, Künstlermonogramm. 
H 32,5 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

9 Tierfigur, Meissen
Adler. Entwurf: Max Esser 1931, Ausführung um 
1934–1945. Porzellan, weiss. Bezeichnet: 
Schwertermarke «weiss» (1. Wahl). H 29 cm.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

10 Büste, Meissen
«Schauende». Entwurf: Robert Ullmann Wien, 
1939, Ausführung um 1940. Porzellan, weiss 
glasiert. Bezeichnet: Schwertermarke (blau und 
eingepresst mit Zusatz «weiss», 1. Wahl), 
Künstlersignatur «ROBERT ULLMANN WIEN 
1939», Modellnr. P 266. H 32,5 cm.
- Riss an Bodenunterseite.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

11 Teller, Duljewo, Sowjetunion
Um 1937–1940. Agitations-Porzellan. Entwurf: 
P. Leonov. Druckdekor mit Darstellung des 
Denkmals «Arbeiter und Kolchosbäuerin» von 
Wera Mukhina. Inschrift «Allunion Landwirt-
schaftsaustellung», Jahreszahl 1939. Bezeich-
net: Manufakturmarke. D 19,5 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

12 Figur, J. Schuster, Wien
«Schreitende» (Damenakt). Entwurf: Stephan 
Dakon um 1940, Keramik, braune Bemalung. 
Bezeichnet: Manufakturmarke, Modellnummer 
8740, 73. H 55 cm.
- Gebrauchsspuren und kl. Erhaltungsmängel.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

Tischkultur
20 bis 66
Mittwoch, 16. September 2020, ca. 09:10 Uhr

20 6 Stängelgläser, Böhmen
20.Jh. Farbloses Kristallglas, verschiedenfarbig 
überfangen, Schliffdekor. H 21 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

21 6 Stängelgläser, Böhmen
20.Jh. Farbloses Kristallglas, verschiedenfarbig 
überfangen, Schliffdekor. H 24,5 cm.
CHF 180 / 300    EUR 170 / 290

22 8 Stängelgläser, Böhmen
20.Jh. Farbloses Kristallglas, verschiedenfarbig 
überfangen, Schliffdekor. H 21 cm.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

23 8 Stängelgläser, Böhmen
20. Jh. Farbloses Kristallglas, verschiedenfarbig 
überfangen, Schliffdekor. H. 21 cm.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

24 5 Sektgläser
20.Jh. Farbloses Glas, Stängelschaft geschliffen. 
H 18,8 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

25 Gläserservice, Murano
Um 1900. Façon de Venise. Rauchfarben getön-
tes, optisches Glas. Bestand: 9 Rotweingläser 
(H 15,5 cm), 9 Weissweingläser (H 12 cm), 9 Li-
körgläser (H 11 cm), 9 Schnapsgläser (H 8 cm), 
12 Dessertschälchen, 5 Karaffen und 1 Henkel-
kanne mit Stöpsel. Total ca. 54 Teile.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

26 6 Kelchgläser «Medici», Murano
20. Jh. Farbloses Kristallglas, Pantographie- 
Dekor, Silberrand. H 13 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

27 Gläserservice «Splendid», Moser
Form: 1911. Farbloses Glas, geschliffen, oro-
plastisches Band mit Palmetten und Akanthus-
ranken. Bezeichnet: Moser (graviert). Bestand: 
2 Karaffen mit Stöpsel (H 36,5 bzw. 29 cm), 
1 Wasserkrug (H 23 cm), 8 Wasser- (H 22 cm), 
8  Rotwein- (H 20 cm), 12 Weisswein- 
(H 17,5 cm), 3 Süsswein- (H 15 cm), 8 Schnaps- 
(H 10 cm), 12 Sekt- (H 15 cm) und 6 Likörgläser 
(H 13,5 cm), 6+5 Cognacgläser (H 15 bzw. 
13 cm), 8+8 Becher (H 13,5 bzw. 11,5 cm), 
8 Schälchen (D 13,5 cm). Total ca. 95 Stück.
CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'140 / 2'290

28 6 Bechergläser, Moser
20. Jh. Farbloses Kristallglas, geschnittener 
Jagddekor, Goldrand. H 13 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

29 Karaf fe und 2 Champagnergläser, 
Daum

Frankreich, 2. Hälfte 20.Jh. Farbloses Glas, grün-
violettes Pâte-de-verre. Karaffe bezeichnet: 
Daum France. H (Karaffe) 38,5 cm; (Gläser) 
24 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

30 Teeservice, KPM Berlin
Um 1949. Porzellan, Antikzierat, polychrome 
Früchtemalerei. Bezeichnet: Zeptermarke mit 
«S»; roter Reichsapfel. Bestand: 1 Teekanne, 
1  Milchkrug, 1 Zuckerdose, 6 Teetassen mit 
U'tassen, 6 Dessertteller (D 20 cm). Total 
ca. 15 Teile.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

31 2 Teller «Flora Danica»
Royal Copenhagen. 20.Jh. Porzellan, reliefierter 
und gezackter Rand, im Spiegel je farbig gemal-
te Pflanzendarstellung, rückseitig bezeichnet 
«Pisum maritimum L.» bzw. «Leontodon hispi-
dum L.». Manufakturmarke, grüne Nummern 
20, 3549. D 25 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

32 Fussschale «Flora Danica»
Royal Copenhagen, 20.Jh. Porzellan, reliefierter 
und gezackter Rand, im Spiegel farbig gemalte 
Pflanzendarstellung, rückseitig bezeichnet 
«Anthyllis var. rubriflora D.C.». Manufakturmar-
ke, grüne Nummern. H 14 cm; D 20,5 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

33 Schale «Flora Danica»
Royal Copenhagen. 20.Jh. Porzellan, reliefierter 
und gezackter Rand, im Spiegel polychrom ge-
malte Pflanzendarstellung, rückseitig bezeich-
net «Viola montana L.» Dreieckform. L 21 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

34 Tafelservice, Bing & Gröndahl
20.Jh. Porzellan, Schuppenrelief, farbige Blu-
menmalerei, Goldrand. Bezeichnet: Manufak-
turmarke. Bestand: 8 Fleischteller (D 24 cm), 8 
Suppenteller (D 21 cm), 1 runde Suppenterrine, 
1 runde Platte, 2 ovale Platten, 1 kl. ovale Scha-
le, 1 viereckige Schüssel, 1 Saucière. Total ca. 23 
Teile.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

35 Kaf fee/Teeservice, Herend
Nach 1945. Porzellan, Osier, Dekor «Roth-
schild». Bezeichnet: Manufakturmarke, Dekor-
bezeichnung «RO». Bestand: 1 Kaffeekanne, 1 
Teekanne, 1 Zuckerdose, 1 Cremier, 12 Teetas-
sen mit U'tassen, 12 Dessertteller (D 20,5 cm), 1 
dreieckige Schale, 1 Cakeplatte. Dazu weitere 
Teile mit gleichem Dekor: 1 runde Deckelterri-
ne, 12 Fleischteller (D 25,5 cm), 1 Fischplatte. 
Total ca. 44 Teile.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

36 Kaf fee/Teeservice, Herend
Nach 1945. Porzellan, Dekor «Bouquet de fru-
its». Bezeichnet; Manufakturmarke, Dekorbe-
zeichnung «BFR». Bestand: 1 Kaffeekanne, 1 
Teekanne, 1 Milchkrug, 1 Cremier, 10 Tassen mit 
U'tassen, 12 Dessertteller (D 22,5 cm), 1 Cake-
platte, 1 runde Tortenplatte, 3 ovale Schälchen, 
1 Zuckerstreuer. Total ca. 32 Teile.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

37 Mokkaservice, Herend
Nach 1945. Porzellan, Osier, Dekor «Petit bou-
quet de rose». Bezeichnet: Manufakturmarke. 
Bestand: 1 Mokkakanne, 1 Cremier, 1 Zuckerdo-
se, 6 Mokkatassen mit U'tassen, 6 Dessertteller 
(D 14,5 cm). Total ca. 15 Teile.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

38 Serviceteile, Herend
Nach 1945. Porzellan, Osier, Dekor «Apponyi 
Purpur». Bezeichnet: 1 Mokkakännchen, 1 Cre-
mier, 3 Mokkatassen mit U'tassen, 1 Tablett, 
1 Teetasse mit U'tasse. Total ca. 7 Teile.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

39 Kaf fee/Teeservice, Meissen
20.Jh. Porzellan, polychromer Dekor «Indiani-
sche Blumen». Bezeichnet: Schwertermarke 
(1. Wahl). Bestand: 1 Teekanne, 1 Cremier, 1 Zu-
ckerdose, 12 Teetassen mit U'tassen, 12 Mokka-
tassen mit U'tassen, 12 Dessertteller (D 20 cm).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

40 Kaf fee/Mokkaservice, Meissen
20.Jh. Porzellan, polychromer Dekor «Tisch-
chenmuster». Bezeichnet: Schwertermarke 
(1. Wahl). Bestand: 1 Kaffeekanne, 1 Mokkakan-
ne, 2 Rahmkännchen, 2 Zuckerdosen, 6 Kaffee-
tassen mit U'tassen, 6 Mokkatassen mit U'tas-
sen, 6 Dessertteller (D 18 cm), 6 Patisserieteller 
(D 13 cm). Total ca. 30 Teile.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

41 Mokkaservice, Meissen
20.Jh. Porzellan, polychromer Dekor «Kakie-
mon». Bezeichnet: Schwertermarke (1. Wahl). 
Bestand: 1 Mokkakanne, 1 Cremier, 1 Zuckerdo-
se, 6 Mokkatassen mit U'tassen, 6 Patisserietel-
ler (D 13,5 cm), 1 Vierpassschale, 1 Vase 
(H 20,5 cm). Total ca. 17 Teile.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

42 Kaf feeservice, Meissen
20.Jh. Porzellan, eisenroter Dekor «Indianische 
Blumen». Bezeichnet: Schwertermarke (1. Wahl). 
Bestand: 1 Kaffeekanne (Deckelknauf bestos-
sen), 1 Cremier, 1 Zuckerdose, 6 Kaffeetassen, 
6 Dessertteller (D 17,5 cm). Total ca. 15 Teile.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570
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43 Tafelservice, Meissen
20.Jh. Porzellan, rotes Drachenmuster mit Gold. 
Bezeichnet: Schwertermarke (1. Wahl). Be-
stand: 12 Fleischteller (D 26 cm), 12 Suppentel-
ler (D 24,5 cm), 12 Dessertteller (D 22 cm), 
1  ovale Suppenterrine, 1 runde Deckelterrine, 
2  ovale Platten, 1 runde Platte, 1 viereckige 
Schüssel, 1 kl. ovale Schale, 1 Saucière, 2 Kaffee-
kannen, 1 Teekanne, 2 Milchkrüge, 2 Zuckerdo-
sen, 8 Tassen mit U'tassen, 6 Kuchenteller 
(D 20,5 cm). Dazu: Vase, Meissen, roter Ming-
Drache (H 35 cm). Total ca. 66 Teile.
CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'520 / 2'290

44 Doppelhenkelvase, Meissen
20. Jh. Porzellan, Ming-Drache in roter Malerei, 
Goldstaffierung. Bezeichnet: Schwertermarke 
(1. Wahl), Formnummer F 111. H 30,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

45 Suppenterrine, Meissen
20.Jh. Porzellan, Dekor «Blaues Zwiebelmus-
ter», Ovalform, Mädchen mit Füllhorn als Knauf. 
Bezeichnet: Schwertermarke (2. Wahl). H 31 cm; 
B 38 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

46 Kaf feeservice, Meissen
20.Jh. Porzellan, Dekor «Blaues Zwiebelmus-
ter». Bezeichnet: Schwertermarke (2. Wahl). Be-
stand: 1 Kaffeekanne, 1 Cremier, 1 Zuckerdose, 
6 Tassen mit U'tassen, 6 Kuchenteller (D 18 cm), 
1 Tortenplatte.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

47 Teller und Schale, Meissen
20.Jh. Porzellan, Gitterrand, Dekor «Blaues 
Zwiebelmuster». Bezeichnet: Schwertermarke 
(1. Wahl). D 24 cm.
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

48 Gewürzschale, Meissen
20.Jh. Knabe auf zwei Gewürzkörben sitzend. 
Porzellan, Dekor «Blaues Zwiebelmuster». Be-
zeichnet: Schwertermarke (1. Wahl). H 13 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

49 Meissen
Deckelvase. Um 1900. Porzellan, Zwiebelmus-
ter mit Goldstaffierung. Bezeichnet: Schwerter-
marke (1. Wahl), Formnummer 599. H 36 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

50 Kaf fee/Teeservice, Meissen
20.Jh. Porzellan, Neu Dulong-Reliefdekor, farbi-
ge Blumenmalerei. Bezeichnet: Schwertermar-
ke (1. Wahl). Bestand: 1 Kaffeekanne, 1 Tee-
kanne, 1 Cremier, 1 Zuckerdose, 12 Tassen mit 
U'tassen, 12 Kuchenteller (D 18 cm). Total 
ca. 28 Teile.
CHF 700 / 1'400    EUR 670 / 1'330

51 Mokkaservice, Meissen
20.Jh. Porzellan, bunte Streublumen, Goldrand. 
Bezeichnet: Schwertermarke (1. Wahl). Be-
stand: 1 Kaffeekanne, 1 Cremier, 1 Zuckerdose, 
8 Mokkatassen mit U'tassen, 12 Kuchenteller 
(D 15,5 cm). Total ca. 23 Teile.
CHF 500 / 1'000    EUR 480 / 950

52 Serviceteile, Meissen
Um 1900. Porzellan, bunte Streublumen, Gold-
rand. Bezeichnet: Schwertermarke (1. Wahl). 
Bestand: 2 Tassen mit U'tassen, 1 kl. Milchkrug, 
1 runde Schale.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

53 Tafelservice, Meissen
Um 1900. Porzellan, bunte Streublumen, Gold-
rand. Bezeichnet: Schwertermarke (1. Wahl). 
Bestand: 21 Fleischteller (D 24,5 cm, 12 Sup-
penteller (D 22,5 cm), 1 ovale Suppenterrine 
und 2 runde Deckelterrinen mit Putto als Knauf, 
4 ovale Platten, 1 viereckige Schüssel, 1 Saucière. 
Total ca. 42 Teile.
- Bestossung am Deckelrand der Suppenterrine.
CHF 1'800 / 3'000    EUR 1'710 / 2'860

54 Lot Schwanenservice-Teile, Meissen
Um 1900, Porzellan, reliefierter Schwanende-
kor, bemalt. Bezeichnet: Schwertermarke 
(1.  Wahl). Bestand: 2 Bechertassen (H 9 cm); 
1  vierpassförmige Tasse mit U'tasse. H 9 bzw. 
6,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

55 Lot Schwanenservice-Teile, Meissen
20.Jh. Porzellan, reliefierter Schwanendekor 
weiss, Goldrand. Bezeichnet: Schwertermarke 
(1. Wahl). Bestand: 1 Kaffeekanne, 2 Deckeldo-
sen, 4 Tassen mit U'tassen.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

56 Mokkaservice, Meissen
20.Jh. Porzellan, kobaltblauer Fond, farbig ge-
malte Blumen in Reserven. Bezeichnet: 
Schwertermarke (1. Wahl). Bestand: 1 Mokka-
kännchen, 1 Zuckerdose, 1 Cremier, 3 Tassen 
mit U'tassen.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

57 Kaf fee/Teeservice, Meissen
20.Jh. Porzellan, kobaltblauer Fond, farbige Blu-
menmalerei in Reserven. Bezeichnet: 
Schwertermarke (1. Wahl). Bestand: 1 Kaffee-
kanne, 1 Teekanne, 1 Cremier, 1 Zuckerdose, 
6 Tassen mit U'tassen, 6 Kuchenteller (D 20 cm). 
Total ca. 16 Teile.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

58 Schlangenhenkelvase, Meissen
Um 1900. Porzellan, kobaltblauer Teilfond, 
bunte Blumenmalerei, Goldstaffierung. Be-
zeichnet: Schwertermarke (1. Wahl), Formnum-
mer E 153. H 27 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

59 Schlangenhenkelvase, Meissen
Um 1900. Porzellan, farbige Blumenmalerei, 
Goldstaffierung. Bezeichnet: Schwertermarke 
(1. Wahl), Formnummer E 153. H 27 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

60 Tafelservice, Meissen
Um 1957–1972. Porzellan, farbig gemalter 
Jagddekor, ornamentaler Goldrand. Bezeich-
net: Schwertermarke (1. Wahl). Bestand: 
12  Fleischteller (D 26 cm), 12 Suppenteller 
(D 24 cm), 12 Dessertteller (D 20 cm), 1 ovale 
Suppenterrine, 1 runde Deckelterrine, 3 ovale 
Platten, 1 kl. ovale Schale, 1 runde Platte, 1 vier-
eckige Schüssel, 1 Sauciere, 1 Kaffeekanne, 
1  Milchkrug, 6 Tassen mit U'tassen, 6 Kuchen-
teller ( D 18 cm), 1 Deckelvase. Total ca. 60 Teile.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 1'900 / 3'810

61 Kaf feeset, Meissen
20.Jh. Porzellan, Form: Wellenspiel, Dekor: 
Waldflora mit Insekten. Bezeichnet: Schwerter-
marke (1. Wahl). Bestand: 1 Kaffeekanne, 1 Cre-
mier, 1 Zuckerdose, 2 Tassen mit U'tassen, 2 Tel-
ler (D 21 cm).
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

62 6 Zierteller, Nymphenburg
Um 1900. Porzellan, reliefiert und durchbro-
chen, floraler Jugendstil-Dekor mit Gold. Be-
zeichnet: Blaue Rautenschildmarke. D 21,5 cm.
CHF 480 / 600    EUR 460 / 570

63 Teeservice, Nymphenburg
Nach 1920. Porzellan, geschweifter Rippende-
kor, farbige Blumenmalerei (Dekor 1012). Be-
zeichnet: Grüne Rautenschildmarke, rote Num-
mern . Bestand: 1 Teekanne, 1 Cremier, 
1 Zuckerdose, 8 Tassen mit U'tassen, 8 Kuchen-
teller (D 18,5 cm). Total ca. 19 Teile.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

64 Serviceteile, Nymphenburg
Nach 1920. Porzellan weiss, Form «Perl», Ver-
goldung. Bezeichnet: Manufakturmarke. Be-
stand: 10 Teetassen mit U'tassen, 10 Desserttel-
ler. D 19 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

65 Kaf feeservice, Rosenthal
Studio-Linie. Entwurf: Björn Wiinblad. Ausfor-
mung seit 1968. Porzellan weiss, Form «Lotus», 
Golddekor. Bezeichnet. Bestand: 1 Kaffeekanne 
mit Stövchen, 12 Tassen mit U'tassen, 12 Des-
sertteller (D 19 cm). Total ca. 26 Teile. 
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

66 Tafelservice, Rosenthal
Studio-Linie. Entwurf: Björn Wiinblad. Ausfor-
mung seit 1968. Porzellan, Form «Lotus», hell-
blaue Unterglasurbemalung. Bezeichnet. Be-
stand: 12 Fleischteller (D 25 cm), 
12 Suppentassen mit U'tassen, 12 Suppenteller 
weiss (D 20 cm), 12 Dessertteller (D 19 cm), 
1 Schüssel, 1 runde Platte, 3 ovale Platten. Total 
ca. 53 Teile.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

Jugendstil, Art Déco, Design
70 bis 79
Mittwoch, 16. September 2020, ca. 09:30 Uhr

70 Muller, Croismare
Vase. Um 1900–1914. Farbloses opakes Glas, 
purpurfarben und grün überfangen, umlaufend 
geätzter und geschnittener Narzissendekor, 
feuerpoliert. Bezeichnet: Muller Croismare près 
Nancy mit Schmetterling. H 24,5 cm.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

71 Vaclaw Bernard Szczeblewski
(Polen 1888)
Pfeifender Junge (Mousse siffleur).   Entwurf 
1889. Bronze, braun patiniert. Bezeichnet: 
V.  SzczEBLEWSKI 1889; Giesserstempel:   
L.V.  Déposé, BRONZE GARANTI AU TITRE  
PARIS. H 42 cm.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

72 Friedrich Johann Reusch
(Siegen 1843–1906 Girgenti)
Siegerländer Hüttenarbeiter. Bronze, braun 
 patiniert; Marmorsockel. Auf der Bronze be-
zeichnet: F. Reusch 1898; Giesserstempel:  
AKT.GES.vorm.GLADENBECK.BERLIN, D. 7028. 
H 49/56,5 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

73 Emmanuel Villanis
(Frankreich 1858—1914)
Frauenbüste «Bohémienne». Um 1890. Bronze, 
patiniert. Bezeichnet: E. Villanis. H 28 cm.
CHF 800 / 1'000    EUR 760 / 950

74 Anton Endstorfer
(Österreich 1880–1960). Elegante Frau mit 
Mantel. Bronze, braun patiniert, Elfenbein; 
Marmorsockel. Auf der Bronze bezeichnet und 
monogrammiert: A. ENDSTORFER. H 32,5/35,5 cm.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

75 S. Bauer
Wasserträgerin. Um 1900. Bronze, braun pati-
niert; Marmorsockel. In der Bronze bezeichnet: 
S. Bauer. H 41,5/45 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

76 Paolo Troubetzkoy
(1866–1938)
Indianer auf Pferd. Entwurf 1893. Bronze, dun-
kelbraun patiniert; Marmorsockel. Auf der 
Bronze bezeichnet: Paolo Troubetzkoy 1893. 
H 57,8/59 cm.
CHF 4'000 / 8'000    EUR 3'810 / 7'620

77 Joh. E. Otto
Knabe mit Ball. Bronze, dunkelbraun patiniert. 
H 65 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

78 Georges Henri Laurent
(Frankreich 19./20.Jh.)
2 Walrosse. Paris, um 1930. Bronze, versilbert, 
Zähne Elfenbein. Bezeichnet: G.H. Laurent. 
Giesserstempel L.N. Paris J.L. (Les Neveux de Ju-
les Lehmann), Nummer 155. H 13 cm.
- 1 Zahn fehlt. Kl. altersbedingte Erhaltungs-
mängel.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

79 Tif fany Studios New York
Tischlampe «Poppy». Schirm aus «leaded 
Glass», weisser Mohn mit Blättern, Bronzeauf-
lage. «Twisted vine»-Bronzefuss, grün-braun 
patiniert. Schirm und Fuss bezeichnet: TIFFANY 
STUDIOS NEW YORK, Fuss zusätzlich mit 
«Trademark». H 65 cm; D (Schirm) 50 cm.
CHF 30'000 / 50'000    EUR 28'570 / 47'620

Miniaturen, Objets de Vertu
200 bis 230
Mittwoch, 16. September 2020, ca. 09:40 Uhr

200 Herrenporträt
18.Jh. Öl wohl auf Metall, oval. Brustbildnis ei-
nes Herrn mit langem Haar, braunem Rock und 
weisser Halsbinde. Gerahmt. 5x6,6 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

201 Herrenporträt
Deutschland, Anfang 19.Jh. Mischtechnik auf 
Elfenbein, oval. Brustbild eines Herrn in pelzge-
säumtem Mantel und mit Ordenskette. Ge-
rahmt. 4,5x5,5 cm.
Ein Teil dieses Objekts wurde aus Material einer 
geschützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 180 / 220    EUR 170 / 210
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202 Damenporträt
18.Jh. Öl auf Kupfer, oval. Darstellung einer jun-
gen Dame mit lockigem Langhaar in weissem 
dekolletiertem Kleid mit Spitzen. Rückseite 
bez.: Duchesse de Fontanges 1661–1681. In 
Schildpatträhmchen mit Boulle-Marketerie. 
4,2x5,7 cm.
- Rähmchen kl. Fehlstellen.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

203 Herrenporträt
Wohl Frankreich. Bezeichnet: «Berjaud Doizi» 
1823. Mischtechnik auf Elfenbein, rechteckig. 
Brustbild eines Husaren-Offiziers in roter Uni-
form. In rot beledertem Etui. 7x7,5 cm.
Ein Teil dieses Objekts wurde aus Material einer 
geschützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

204 Herrenporträt
Schweiz, Anfang 19.Jh. Mischtechnik auf Elfen-
bein, rund. Brustbild eines Herrn in schwarzem 
Gehrock, Weste, weissem Hemd und Halsbin-
de. Gerahmt. D 7,2 cm.
Ein Teil dieses Objekts wurde aus Material einer 
geschützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 180 / 220    EUR 170 / 210

205 Herrenporträt
England, Anfang 19.Jh. Mischtechnik auf Elfen-
bein, oval. Brustbild eines Herrn in schwarzem 
Rock, weissem Hemd und weisser Halsbinde. In 
doppelverglastem Goldrahmen mit Ringöse. 
Rückseitig bez.: William Grimaldi 1751–1830. 
5,1x6,3 cm. 
Ein Teil dieses Objekts wurde aus Material einer 
geschützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

206 Damenporträt
Anfang 19.Jh. Gouachemalerei auf Elfenbein, 
rechteckig. Halbbildnis einer jungen Dame in 
weiss-grünem Empirkleid und rotem Umhang. 
Ihr rot-blondes Haar ist mit Blumen ge-
schmückt. In Messingrahmen. 7x9,2 cm.
- Altersspuren.
Ein Teil dieses Objekts wurde aus Material einer 
geschützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

207 Damenporträt
Anfang 19.Jh. Mischtechnik auf Elfenbein, oval. 
Bildnis einer jungen Dame mit hochgesteckter 
Lockenfrisur in schwarzem Empirkleid. In gol-
denem Medaillonrähmchen (Broschierung ab-
gebrochen). Verglaste Rückseite mit eingeleg-
tem geflochtenem Echthaar. 5x6,1 cm. 
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

208 Herrenporträt
Um 1900. Mischtechnik auf Elfenbein, oval. 
Brustbild eines jungen Herrn in dunklem Rock, 
weissem Hemd, bunt gestreifter Weste und 
schwarzer Halsbinde. In durchbrochenem His-
torismus-Rahmen aus Kupfer, tlw. patiniert. 
15,7x20 cm (inkl. Rahmen).
Ein Teil dieses Objekts wurde aus Material einer 
geschützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

209 Pietra Dura-Bild
Italien, 19.Jh. Verschiedene Steine, geschliffen 
und poliert. Darstellung eines Leoparden in Pie-
tra-Dura-Technik mit rechteckiger, schwarzer 
Umrandung. In bronziertem Holzrahmen. 
13,5x11,5 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

210 Dose
Frankreich, 19.Jh. Email. Rechteckform auf Ba-
lusterfüsschen mit scharniertem Deckel. Allsei-
tig polychrome Emailmalerei mit Landschaften 
und figürlichen Motiven in vergoldeter Metall-
fassung. Inwendig weisses Samtfutter. 
18,5x11,5x10 cm.
CHF 650 / 750    EUR 620 / 710

211 Petschaf t
Ende 19.Jh. Bronze, vergoldet. Oktogonaler Sie-
gelstempel mit Wappen, der Fuss mit Türkisen 
und Granaten besetzt. Griff in Form einer Krie-
gerin in der Art der Antike. H 8 cm.
- Teilweise berieben.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

212 Lot: Orden «Stern Rumäniens»
Bukarest 1877–1932. Ausführung für Zivilver-
dienste. Silber, teilweise vergoldet und email-
liert. Set: Offizierskreuz mit rot-blauem Band, 
Bruststern und Gehänge mit 3 Miniatur-Abzei-
chen. Anfertigung: Firma Joseph Resch Fils. In 
Original-Etui. 6,6x9,6 cm, D 88 cm. 
Beigegeben: Kleinere Ausführung «Stern Ru-
mäniens», Silber, emailliert, mit Band und Bro-
schierung (Email tlw. bestossen), ebenfalls in 
Original-Etui.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

213 Lot: 2 Orden, Italien und Preussen
1. Abzeichen der Krone Italiens, vergoldet und 
emailliert, an rot-weissem Band, 3,5x3,5 cm, in 
Original-Etui. 2. Roter Adler-Orden, Preussen, 
Silber, an weiss-orange-farbenem Band als Ein-
zelspange.  3,8x3,8 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

214 Lot: 18 Orden und Abzeichen, 
 Vatikan

Mehrheitlich Silber teilweise vergoldet. St. Gre-
gorius-Orden, Bene Merenti-Orden, Abzeichen 
des Ritterorden des Hl. Grabs Jerusalem, ver-
schiedene weitere Abzeichen und Medaillen 
der Päpste Leo XIII, Pius IX–XII und Gregorius 
XVI. Beigegeben: Sachbuch von Piero de Luca 
«MEDAGLIE PAPALI» und Notizenbüchlein aus 
dunkelgrünem Samt mit Goldstickereien.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

215 Lot: 17 Medaillen und Verdienst-
abzeichen, international

Silber, Bronze, teilweise vergoldet: Mehrheitlich 
aus dem 1. Weltkrieg und andere mehr. Balkan, 
Deutschland, England (Queen Victoria Medail-
le), Frankreich, Indonesien, Italien, Korea, Nor-
wegen. Beigegeben: Lot 15 Uniformsknöpfe mit 
Wappendekor.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

216 Lot: 4 Verdienstorden, international
Orden 1: Republik Guatemala, ORDEN DEL 
QUEZAL, blaues Kreuz mit zentralem Medail-
lon, Silber vergoldet, emailliert, dazu hellblau-
es Band. Orden 2: Spanien, Marine-Verdienst-
orden, weisses Kreuz mit blauem Anker, Silber 
vergoldet, emailliert, (gemarkt). Orden 3: 
Peru, ORDEN ALMERITO POR SERVICIOS  
DISTINGUIDOS, Abzeichen mit zentralem Me-
daillon. Orden 4: Libanon (Königreich 1945–
75), königlicher Orden der Million Elephanten 
und des weissen Sonnenschirms, Bronze ver-
goldet, emailliert. Orden 4: FRANCISCO DE MI-
RANDA, Offiziers-Set mit Halskreuz und Brust-
stern, Bronze vergoldet, emailliert, dazu gelbes 
Halsband.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

217 Lot: 3 Abzeichen, Deutschland
1. Ehrenzeichen der Notgemeinschaft der 
Deutschen Wissenschaft, Ausgabe 1925/1929, 
Silber, an blau-schwarzem Band. Anfertigung: 
Johann Wagner & Sohn, Berlin, 4x6 cm, in Ori-
ginal-Etui. 2. Ehrenabzeichen des Deutschen 
Roten Kreuzes, Ausgabe 1934–37, Buntmetall 
vergoldet, beidseitig emailliert. An rot-weissem 
Band, Anfertigung: Gebrüder Godet Berlin. 
5,2x5,7 cm, in Original-Etui. 3. Verdienstme-
daille des Roten Kreuzes, Preussen, 1888–1918, 
Zink, D 3,3 cm, mit Band, in Original-Etui.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

218 Lot: 3 Spazierstöcke
19./20.Jh. Porzellangriffe; einer in Form eines 
Frauenkopfes mit Haube und 2 Kugelknäufe 
mit polychromer Bemalung auf dunkelblauem 
Fond. Die Schüsse aus Makassaholz mit Horn-
zwingen. L 91–94 cm.
- Frauenkopf min. bestossen.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

219 Lot: 2 Spazierstöcke
19./20.Jh. Silbergriffe; der eine in Form eines 
beflügelten Frauenkopfes, der andere in ge-
schweifter, tlw. durchbrochenen Form. Die 
Schüsse aus exotischen Edelhölzern mit Horn-
zwingen. L 86–90 cm. 
CHF 320 / 500    EUR 300 / 480

220 Lot: Spazier- und Systemstock
Um/nach 1900. Spazierstock: Elfenbeingriff in 
Form eines Pferdekopfes mit Bambus-Schuss 
und Hornzwinge. Der Systemstock mit Bogen-
griff ebenfalls aus Bambusrohr. Inwendig mit 
ausziehbarem Winkel-Massstab und einer Was-
serwaage, gemarkt: London, 1926. L 89 –93 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren, Systemstock: 
Spannungsriss.
Eines dieser Objekte enthält Material einer ge-
schützten Art und unterliegt bestimmten Han-
delsrestriktionen, weshalb es nicht über die 
Plattform liveauctioneers.com versteigert wer-
den kann. Falls Sie dieses Stück erwerben 
möchten, erkundigen Sie sich bitte vor der Auk-
tion über die Einfuhr-Bestimmungen des Ziel-
landes.
One of these items contains material from en-
dangered species and cannot be auctioned on 
liveauctioneers.com. Prospective buyers are ad-
vised to inquire about relevant custom regulati-
ons prior to bidding, if they intend to import 
this lot into another country.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

221 Russische Lackdose
Ostaschkowo 1882–88, Werkstatt Osip 
F.  Wischnjakow & Söhne. Papiermaché, 
Schwarzlack, innen rot lackiert, rechteckig. 
Scharnierdeckel mit polychromer Ölmalerei 
«Der blinde Gulispieler»,  nach einem Gemälde 
von Konstantin Makowski (1839–1915). De-
ckelinnenseite gestempelt mit Medaillen der 
Ausstellungen 1882, 1872, 1870 und der Werk-
statt. 26,5x9,5x9,6 cm. 
- Min. Farbverluste, Kratzer.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380
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222 Tabatière mit Mikromosaik
Italien/Paris, 1809–31. Gelbgold 18K. Meister-
marke Nicolas Lecoufle. Gerundete Rechteck-
form mit scharniertem Deckel. Im Deckel ein-
gelassene sehr feine Mikromosaik-Arbeit mit 
mythologischer Szene. Chronos mit der Sense 
und die drei Parzen (Schicksalsgöttinnen), be-
gleitet von Putti auf Wolkenbändern und Him-
melshintergrund. Mikromosaik umrandet von 
76 facettierten Rubinen im Kissenschliff. Wan-
dung mit fein reliefierten Blattfriesen, Boden 
mit zentralem Vasendekor, umgeben von Blatt-
ranken. Garantie-, Meistermarke, Feingehalt 
750. 9,4x6,7x2 cm, ca. 286 g. 
CHF 12'000 / 16'000    EUR 11'430 / 15'240

223 Zigarettenetui
Paris um 1900. Gelbgold 18K. Leicht gebogene, 
gerundete Rechteckform mit scharniertem 
 Deckel. Beidseitig fein gerippt. Verschluss mit 
Saphir-Gabochon besetzt. Feingehalt 750. Ga-
rantie-,  Meistermarke. 9x8,4 cm, ca. 127 g. 
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 5'000 / 6'000    EUR 4'760 / 5'710

224 * Dose
Zürich, 1973. Gelb- und Weissgold 18K. Meis-
termarke E. Meister. Gerundete Rechteckform 
mit scharniertem Deckel auf Scheibenfüsschen. 
Allseitig geflochten. Meistermarke, Feingehalt 
750. 9,5x7,7x3 cm, ca. 173 g. 
CHF 7'000 / 8'000    EUR 6'670 / 7'620

225 Dose
20.Jh. Gelbgold 18K. Meistermarke EB. Recht-
eckform mit gerundeten Seiten. Allseitiger Car-
ré-Dekor und an den Seiten fein gerippt. Deckel 
mit appliziertem Monogramm HW. Feingehalt 
750. 10x8x1,2 cm, ca. 211 g. 
CHF 8'000 / 8'500    EUR 7'620 / 8'100

226 * Puderdose
Schweiz, 1968. Gelbgold 18K. Gemarkt E. Meis-
ter. Rechteckform mit konvexen Seiten, allseitig 
horizontal gerippt zwischen blauen Emailauf-
lagen und feinen Blattbordüren an den Seiten. 
Deckelinnenseite mit Spiegel. Meistermarke 
E.M. Feingehalt 750. 8x6,2x1,6 cm, ca. 170 g 
(inkl. Spiegel).
- Min. Gebrauchsspuren.   
CHF 5'800 / 6'400    EUR 5'520 / 6'100

227 * Taschenspiegel
20.Jh. Gelbgold 18 K/Email. Kleiner Handspie-
gel in fein gravierter Goldfassung, Griff und 
Rückseite mit grüner Transluszidemailauflage 
auf guillochiertem Grund. Feingehalt 750. 
11,9x4,7 cm, ca. 61 g.
CHF 900 / 1'400    EUR 860 / 1'330

228 * Pillendöschen
Schweiz, 1974. Gelbgold 18K. Muschelförmig 
mit scharniertem Deckel, beiseitig gerillt. Fein-
gehalt 750. 4,5x3,6 cm, ca. 42 g. 
CHF 1'900 / 2'400    EUR 1'810 / 2'290

229 1 Paar Tierfiguren
Mailand, 20.Jh. Silber. Zwei naturalistisch dar-
gestellte, kämpfende Stiere. Garantiemarke, 
Feingehalt 800. H 14 cm, zus. ca. 2140 g.
- Hörner repariert.
CHF 800 / 1'000    EUR 760 / 950

230 Tabatière, Moskau
1866. Silber, innen vergoldet. Meistermarke 
Wassilij Semenow. Rechteckform mit scharnier-
tem Deckel. Allseitig ornamentaler Niellode-
kor, Schauseite mit Moskauer Stadtansicht und 
Kreml. Stadt-, u. Meistermarke, Beschau: Viktor 
Sawikow. 8,2x4,5x1,2 cm, ca. 105 g.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 240 / 340    EUR 230 / 320

Silber
300 bis 355
Mittwoch, 16. September 2020, ca. 10:00 Uhr

300 Augsburger Becher
1695–1700, (Seling Nr. 153). Silber, innen Res-
ten einer Vergoldung. Meistermarke Cornelius 
Poppe (Seling Nr. 1815). Zylinderform mit glat-
tem Lippenrand. Wandung mit getriebenem 
Blatt- und Blütendekor auf punziertem Grund. 
Stadt-, Meistermarke, Tremolierstrich. H 10 cm, 
D 8,7 cm, ca. 178 g. 
- Am Fuss gedellt. 
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

301 Fussbecher
Hanau, um 1900. Silber. Zylindrische Form auf 
Kugelfüssen. Wandung mit reich ausgestalte-
tem Reliefdekor, eine historische Schlachtszene 
darstellend. Bekrönte Fleur de Lys-Marke und 
undeutliches Beizeichen. D 13 cm, ca. 550 g.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

302 Teekanne
Frankfurt am Main, um 1900. Silber. Meister-
marke Adolf Mayer. Bauchige Form auf Voluten-
füssen. C-Henkel und tief angesetzter Ausguss-
hahn, gwölbter Deckel mit Knospenknauf. 
Reliefierter Putto-Dekor, begleitet von Rocaillen 
und Blüten. Halbmond/Krone, Meistermarke, 
Feingehalt 800. H 25 cm, ca. 780 g.
CHF 380 / 450    EUR 360 / 430

303 Deckelhumpen
Kesselstadt, Ende 19.Jh. Silber. Meistermarke 
wohl Karl Kurz. Zylinderform auf Kugelfüssen, 
Bogenhenkel, gewölbter Deckel mit Drücker. 
Wandung figürlich reliefiert, musizierende Put-
ti darstellend. Meistermarke, Importmarke 
Frankreich. H 17 cm, ca. 540 g. 
- Kugelfüsse gedellt. 
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

304 Henkelschale
Wohl Hanau, um 1900. Silber mit Resten einer 
Vergoldung. Ovale Form mit passigem Rand, 
Rocaillenhenkeln und reichem Reliefdekor. Im 
Spiegel mit Ziegenbock spielende Putti in 
 Parklandschaft, umrandet von vegetabilen Mo-
tiven. Halbmond/Krone, Feingehalt 800. 
18,5x12,5 cm, ca. 141 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

305 Becher
Wohl Hanau, Ende 19.Jh. Historismus. Silber, 
tlw. vergoldet. Zylinderform auf Kugelfüssen. 
Wandung mit reliefiertem Akanthusblattdekor 
auf punziertem Grund und mit drei eingelegten 
historischen Münzen. Halbmond/Krone und 
undeutliche Marke. H 11,5 cm, ca. 257 g. 
- Altersspuren, gedellt. 
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

306 Dose
Paris, 3. Drittel 19.Jh. Silber, innen vergoldet. 
Meistermarke Emile Puiforcat. Ovoide Form 
über geschweiftem 3-Bein, Beinansätze in Form 
von geflügelten Sphinxen, hochgezogener 
 Deckel mit Zapfenknauf. Feine Blattbordüren. 
Garantie-, Meistermarke, H 16 cm, ca. 437 g.
- Gebrauchsspuren.
CHF 260 / 360    EUR 250 / 340

307 Teeservice
Holland, um 1900. Silber, 3-teilig. Hersteller-
marke J.M. van Kempen & Zoon. Bauchige Form 
auf Volutenfüsschen, gewölbter Deckel mit Vo-
gel-Knauf und Ausguss mit Greiffvogel geziert. 
Wandung floral reliefiert auf punziertem 
Grund. Bestand: Teekanne, Cremier, Sucrier. 
Hersteller-, Garantiemarke, Feingehalt 833. 
H (TK) 14,5 cm, ca. 840 g.
CHF 450 / 650    EUR 430 / 620

308 Grosse Zuckerschale
Stockholm, 1844. Silber. Meistermarke Anders 
Lundqvist (1816–1856). Rundfuss auf Voluten, 
darüber schlanker Schaft mit balusterförmiger 
Schale, Rocaillenhenkel und gewölbter Deckel 
mit Blütenknauf. Fuss und Korpus floral relie-
fiert, teilweise godroniert. Am Deckel mono-
grammiert MB. Stadt-, Garantie- und Meister-
marke. H 31 cm, ca 660 g. 
- Min. Altersspuren.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

309 Grosser Wasserbehälter
London, 1817. Silber. Meistermarke WE. Quad-
ratischer Sockel auf Tatzenfüssen, darüber ba-
lusterförmiger Korpus mit Ausgusshahn. Hen-
kelansätze mit Löwenköpfen geziert, gewölbter 
Deckel mit Knospenknauf. Wandung teilweise 
godroniert. Am Korpus eingravierte Widmung. 
Gemarkt, Feingehalt 925. H 40 cm, ca. 4320 g. 
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 2'600 / 3'600    EUR 2'480 / 3'430

310 Kaf feekanne, Dublin
1838. Silber. Meistermarke James Fray. Spitz-
bauchiger Korpus mit schlankem Hals, gewöb-
tem Deckel mit Knospenknauf,  Schnabelaus-
guss und hochgezogenem, geschweiftem 
Henkel. Wandung mit vertikalen Faltenzügen. 
Dubliner Beschau-, Meister- und Jahresmarke. 
H 24,5 cm, ca. 830 g.- Alters- und Gebrauchs-
spuren.
CHF 380 / 450    EUR 360 / 430

311 Kaf fee-/Teeservice
Englisch. Silber, 4-teilig. Zusammenpassend, 
jedoch unterschiedliche Meistermarken. Tee-
kanne: London, 1853, Samuel Hayne & Dudley 
Cater. Kaffeekanne, Cremier und Sucrier: 
 Dublin, 1837/1840, Meistermarke RS. Bauchige 
Form über eingezogenem Fuss, gewölbter 
 Deckel mit Blütenknauf und Henkel in Ro-
caillenform. Wandung mit vertikalen Faltenzü-
gen, Kartuschen und floralem Reliefdekor. Ge-
markt. H (KK) 24,5 cm, zus. ca. 2580 g.
- Gebrauchsspuren, min. gedellt.
CHF 1'600 / 2'000    EUR 1'520 / 1'900

312 Salver
London, 1896. Silber. Herstellermarke William 
Hutton & Sons Ltd. Mehrpassige Form auf Vo-
lutenfüsschen. Ornamental graviert, Rand teil-
weise durchbrochen mit abschliessender 
 Godronenbordüre. Gemarkt, Feingehalt 925. 
D 28 cm, ca. 630 g.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 360    EUR 290 / 340

313 Reise-Wasserkocher
London, 1899. Silber. Herstellermarke Andrew 
Barrett & Sons. Zylindrischer Korpus mit Steck-
deckel und abschraubbarem Griff. Mit integ-
riertem Rechaud und Spiritusbehälter. Gravier-
te Initialen JHH. In braunem Lederetui. 
Gemarkt, Feingehalt 925. H 18 cm, ca. 415 g.
- Min. Gebrauchsspuren, Lederriemen gerissen.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

314 Tischuhr, Tif fany & Co
New York, um 1900. Metallgehäuse, versilbert. 
Rechteckiger Sockel, darüber mittiger Schaft 
mit rundem Uhrgehäuse, flankiert von zwei 
Säulenfiguren mit baldachinartigem Ab-
schluss. Ankeruhrwerk mit Stunden- und Halb-
stundenschlag auf eine Glocke. Schlüssel dabei. 
H 27,5 cm. 
- Gehfähig.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

315 Lot: 4 Kerzenstöcke
Neapel, 1835–63. Silber. Beschaumeistermarke 
Gennaro Mannara, Verkäufer: M. Rocchi Roma. 
Balusterform mit Tülle über gewölbtem Rund-
fuss. Reliefierter Akanthusblattdekor. Feinge-
halt 800. H 22,5 cm, zus. ca. 1320 g.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1'500    EUR 760 / 1'430

316 Lot: 3 Platten
Mailand, um 1900. Silber. Gemarkt Schejola. 
Ovale Formen mit fassoniertem, profiliertem 
Rand. Garantiemarke, Feingehalt 800. 27x27,7, 
45x32, 54x42 cm, zus. ca. 3830 g. 
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'800 / 2'400    EUR 1'710 / 2'290

317 Moskauer Becher
1780–84. Silber, innen Resten einer Vergol-
dung. Alderman-Marke Fedor Petrow, Beschau-
meister WA (kyrillisch), Meistermarke nicht 
identifizierbar. Zylinderform. Wandung von ge-
triebenem und ziseliertem Adlerdekor und Ro-
caillenwerk geziert. Am Boden gemarkt. 
H 8,5 cm, D 7 cm, ca. 75 g. 
- Am Fuss gedellt. 
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

318 Henkelschale, Moskau
1875. Silber, innen vergoldet. Meistermarke 
Iwan P. Khlebnikov. Ovale Form auf Stand mit 
Bogenhenkel. Wandung mit horizontalen Perl-
bordüren und ornamentalem Fries. Meister-
marke, Moskauer Beschaumarke A. Swetschin. 
28x20x9 cm, ca. 1140 g.
- Alters- und Gebrauchsspuren, im Boden ge-
dellt.
CHF 900 / 1'600    EUR 860 / 1'520

319 Schützenpokal
Luzern, datiert 1901. Silber, teilweise vergoldet. 
Werkstatt Bossard. Rundfuss mit Baluster-
schaft, darüber schlanke, glockige Kuppa mit 
gravierter Inschrift «EIDG. SCHÜTZENFEST 
 LUZERN 1901» Fuss und Schaft im Stil des His-
torismus: Schützenmotive zwischen Wappen-
dekors, Schaft figürlich und ornamental relie-
fiert. Garantie-, Stadt-, Herstellermarke, 
Feingehalt 800. H 24 cm, ca. 481 g. 
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

320 Kaf fee-/Teeservice
Luzern, nach 1934. Silber gehämmert, innen 
vergoldet. 4-teilig. Gemarkt Werkstatt Bossard. 
Gebauchte Form über eingezogenem Fuss. 
Schnabelausguss, gewölbter Deckel mit Schei-
benknauf, hochgezogener Henkel aus Holz. Be-
stand: Kaffee-, Teekanne, Cremier, Sucrier. Her-
stellermarke, Beizeichen, Feingehalt 925. 
H (KK) 23 cm, zus. ca. 1670 g. 
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 900 / 1'200    EUR 860 / 1'140
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321 Teeservice
Zürich, 20.Jh. Silber, innen vergoldet, 3-teilig. 
Gemarkt Schelhaas. Gebauchte Form auf Huf-
füssen, tief angesetzter Ausguss, S-Henkel und 
Deckelknauf aus Holz. Bestand: Teekanne, 
 Cremier, Sucrier. Herstellermarke, Feingehalt 
800. H (TK) 18 cm, zus. ca. 1170 g. 
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

322 Kaf fee-/Teeservice
Zürich, 1920-30er Jahre. Silber, 3-teilig. Meis-
termarke Baltensperger. Birnförmiger Korpus 
mit vertikalen Faltenzügen über ausgestelltem 
Fuss. Gewölbter Deckel mit stilisiertem Knos-
penknauf und geschweifter Henkel aus Holz. 
Bestand: Kaffee-, Teekanne, Zuckerdose. Meis-
termarke, Feingehalt 925. H (KK) 24 cm, 
ca. 1740 g.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

323 Kerzenstock
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. Trompetenförmiger Fuss, darüber 
schlanker Schaft und zwei geschwungene 
Leuchterarmen mit Tüllen und Tropftellern. 
Schaft mit Zwischennodus und stilisiertem 
Blattdekor. Herstellermarke, Feingehalt 800. 
H 33 cm, ca. 770 g. 
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

324 Kaf fee-/Teeservice
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 6-teilig. Hersteller-
marke Jezler, Modell Régence. Ovaler Korpus 
über eingezogenem Fuss, gewölbter Deckel mit 
Knospenknauf, C-Henkel aus Holz. Wandung 
mit vertikalen Faltenzügen. Bestand: Kaffee-, 
Tee-, Wasserkanne, Cremier, Sucrier, ovales Tab-
lett. Herstellermarke, Feingehalt 800. H (KK) 
24 cm, ca. 4080 g. 
- Gebrauchsspuren.
CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'520 / 2'290

325 Grosse Fussschale
Zürich, 20.Jh. Silber, leicht gehämmert. Meis-
termarke Baltensperger. Ovale, ausladende 
Form mit profiliertem Rand über ausgestelltem 
Fuss. 41,5x30x10 cm, ca. 1310 g. 
- Min. Gebrauchsspuren.  
CHF 1'200 / 2'000    EUR 1'140 / 1'900

326 Weinkanne/Schützenpreis
Schaffhausen, datiert 1924. Silber, innen ver-
goldet, teilweise gehämmert. Herstellerfirma 
Jezler. Stitze mit Schnabelausguss, Bogen-
henkel und Drücker. Schlanker, abgekanteter 
Korpus mit Wappendekor und Schriftzug 
 «EIDGENÖSSISCHES SCHÜTZENFEST 1924 
 AARAU». Herstellermarke, Feingehalt 800. 
H 27 cm, ca. 795 g. 
- Gebrauchsspuren.
CHF 500 / 600    EUR 480 / 570

327 Henkelschale, Jugendstil
Mainz, um 1900. Glas/Silber. Meistermarke 
Martin Mayer. Ovale Form auf geschweiften Füs-
sen, durchbrochene Wandung mit vegetabilem 
Dekor, die geschwungenen Henkel begleitet 
von Blütenknospen. Farbloser Glaseinsatz. 
Halbmond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 
800. 41x17x14,5 cm, ca. 620 g.
- Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

328 Deckelpokal, Jugendstil
Bremen, 1903. Silber, innen vergoldet. Herstel-
lermarke Koch & Bergfeld, Inventar-Nr. V. 
383346. Hochgezogener Rundfuss mit ge-
schweiftem Schaft. Ovoider Korpus mit gewölb-
tem Steckdeckel, der bekrönt ist mit plasti-
schem Hirsch. Wandung mit geschweiftem 
floralen Reliefdekor. Schauseite mit gravierter 
Inschrift « Grossherzog Friedrich - dem besten 
Hirsch - Badische Geweih-Ausstellung 1903». 
Halbmond/Krone, Herstellermarke, Feingehalt 
800. H 57 cm. 
- Min. Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 2'000 / 2'600    EUR 1'900 / 2'480

329 Lot: 7 Platzteller
Bremen-Hemelingen, 20.Jh. Silber. Hersteller-
marke M.H. Wilkens & Söhne. Runde, blanke 
Form mit Godronenbordüre. Halbmond/Krone, 
Herstellermarke, Feingehalt 800. D 27 cm, zus. 
ca. 3520 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 1'600 / 2'600    EUR 1'520 / 2'480

330 Kaf fee-/Teeservice
Pforzheim, 20.Jh. Silber, 5-teilig. Herstellermar-
ke Lutz & Weiss. Bauchige Form über eingezo-
genem Fuss, Henkel in Rocaillenform, gewölb-
ter Deckel mit Zapfenknauf. Wandung mit 
vertikalen Faltenzügen. Bestand: Kaffee-, Tee-, 
Milchkanne, Cremier, Sucrier. Halbmond/Kro-
ne, Herstellermarke, Feingehalt 800. H (KK) 
25,5 cm, ca. 1780 g.
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

331 Kaf fee-/Teeservice
Schwäbisch Gmünd, 20.Jh. Silber, 4-teilig. Her-
stellermarke Gebrüder Deyhle. Bauchige Form 
über eingezogenem Fuss, gewölbter Deckel mit 
Knospenknauf und geschweifter Henkel. Wan-
dung mit vertikalen Faltenzügen. Bestand: Kaf-
fee-, Teekanne, Cremier, Sucrier. Halbmond/
Krone, Herstellermarke, Feingehalt 830. H (KK) 
27 cm, ca. 1650 g. Beigegeben: Ovales Tablett 
versilbert (WMF). 
- Gebrauchsspuren.
CHF 700 / 1'200    EUR 670 / 1'140

332 1 Paar Kerzenstöcke
Schwäbisch Gmünd, 2. Hälfte 20.Jh. Silber (Fuss 
beschwert) Meistermarke Arthur Möhrle. Ge-
wölbter Rundfuss, darüber kurzer Schaft und 
3-flammiger Leuchter. Wandung mit vertikalen 
Faltenzügen. Halbmond/Krone, Meistermarke, 
Feingehalt 800. H 15 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

333 Set: Henkelschale und Saucière
Wien, 1933. Art Déco. Silber, gehämmert. Meis-
termarke FK. Ovale Formen, Bogenhenkel und 
Stützen tlw. aus Elfenbein. Amtspunze, Meis-
termarke, weitere Marke: W(O)G 1933. Feinge-
halt 900. 36x19 und 23x10 cm, zus. ca. 1350 g.
- Gebrauchsspuren, Henkelansatz Saucière 
Schadstelle.
Ein Teil dieses Objekts wurde aus Material einer 
geschützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

334 Lot: 2 Platten
Wien, 1933. Silber, tlw. vergoldet. Gemarkt 
W(O)G. Rundformen. Gehämmerte Fahnen or-
namental und floral reliefiert. Feingehalt 900. 
D 40 und 34 cm, zus. ca. 2110 g. 
- Gebrauchsspuren.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

335 Henkelkanne
Bremen, 2. Hälfte 20.Jh. Silber, blank. Herstel-
lermarke Koch & Bergfeld. Rundfuss, darüber 
gebauchter Korpus mit schlankem Hals. Ge-
schweifter Ausguss und leicht hochgezogener 
Henkel. Halbmond/Krone, Herstellermarke, 
Feingehalt 925. H 26,5 cm, ca. 840 g. 
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

336 Deckelhumpen
Schweden, 1935. Silber. Meistermarke K. An-
derson. Zylinderform auf kugeligen Knospen-
füssen, Bogenhenkel mit Drücker, im Deckel 
reliefierte figürliche Szene. Garantie-, Meister-
marke. D 16,5 und H 19,5 cm, ca. 1810 g.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

337 Gosser Henkelkorb
Utrecht, 1963. Silber. Herstellermarke van Kem-
pen & Berger. Ovale weite Form auf Blattran-
ken-Fuss. Wandung ornamental und floral 
durchbrochen, die Henkel mit reliefiertem Blü-
tendekor. Hersteller-, Jahresmarke, Feingehalt 
925. 50x28x15,5 cm, ca. 1490 g.
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

338 Deckelschale, Georg Jensen
Kopenhagen, 1925–32. Silber, blank. Design 
Nr.  252A, Entwurf Harald Nielsen. Runde ge-
bauchte Form auf Stand, abgeflachter Deckel 
mit stilisierter Traube als Knauf. Boden und 
 Deckel gemarkt: Hersteller-, Garantie-, Meister-
marke HN, Feingehalt 925. D 17,7 cm, ca. 940 g. 
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

339 Kaf feeservice
Kopenhagen 1937-40. Silber, 3-teilig. Meister-
marke Christophersen. Bauchige Form mit ge-
schweiften Faltenzügen und entsprechendem 
Deckel mit Blütenknauf. C-Henkel und ge-
schweifter Ausguss. Bestand: Kaffeekanne, 
 Cremier, Sucrier. Stadt-, Meistermarke, Be-
schaumarke Johannes Siggaard. H (KK) 18,5 cm, 
ca. 910 g.
- Gebrauchsspuren. 
CHF 380 / 450    EUR 360 / 430

340 1 Paar Schalen
London, 1914. Silber. Meistermarke James Par-
kes. Runder, durchbrochener Silberring mit Kar-
tuschen, Rocaillen und Vogeldekor. Darin farb-
loser Glaseinsatz. Gemarkt, Feingehalt 925. 
D 20,7 cm, zus. ca. 1040 g.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

341 Henkelschale
Sheffield, 1914. Silber. Herstellermarke Max-
field & Sons Ltd. Polygonale Form über eingezo-
genem Rundfuss, Henkel in Form von Löwen-
köpfen. Gemarkt, Feingehalt 925. D 15 cm, 
ca. 620 g. 
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

342 Zuckerstreuer
London, 1919. Silber. Herstellermarke William 
Gibon & John Langman. Oktogonaler Fuss, dar-
über entsprechender Balusterkorpus mit orna-
mental durchbrochenem Kuppeldeckel. Britan-
nia Standart-Marke, Feingehalt 958. H 22 cm, 
ca. 437 g. 
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 260 / 340    EUR 250 / 320

343 1 Paar Tazze
London, 1928. Silber. Herstellermarke Mappin 
& Webb Ltd. Runde Schale über eingezogenem 
Fuss. Auf Fahne und am Fuss applizierter Wein-
laubdekor auf punziertem Grund und feine 
Blattbordüre. Kleine Wappengravur im Spiegel. 
Gemarkt, Feingehalt 925. D 20 cm, zus. 1180 g.
Min. Gebrauchsspuren.
Passend zu Katalognummern 344 und 345. 
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

344 Tazza
London, 1927. Silber. Herstellermarke Mappin 
& Webb Ltd. Runde Schale über eingezogenem 
Fuss. Auf Fahne und am Fuss applizierter Wein-
laubdekor auf punziertem Grund und feine 
Blattbordüre. Gemarkt, Feingehalt 925. 
D 25,5 cm, ca. 980 g.
Min. Gebrauchsspuren.
Passend zu Katalognummern 343 und 345.
CHF 480 / 600    EUR 460 / 570

345 1 Paar Vasen
London, 1928. Silber. Herstellermarke Mappin 
& Webb Ltd. Balusterform auf Rundfuss. An der 
Schulter und am Fuss applizierter Weinlaubde-
kor auf punziertem Grund und feine Blattbor-
düre. Gravierter Wappendekor. Gemarkt, Fein-
gehalt 925. H 26 cm, zus. 1220 g.
Min. Gebrauchsspuren.
Passend zu Katalognummern 343 und 344.
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

346 Fussschale
Sheffield, 1931. Silber. Herstellermarke John 
& William Deakin. Spitzovale Form über einge-
zogenem Fuss. Wandung und Fuss ornamental 
durchbrochen. Gemarkt, Feingehalt 925. 
30,5x18,5x15 cm, ca. 460 g. 
CHF 260 / 400    EUR 250 / 380

347 1 Paar Girandolen
Birmingham, 1965. Silber (Fuss beschwert). 
Herstellermarke Elkington & Co. Quadratischer 
Fuss mit abgeschrägten Ecken, darüber Balus-
terschaft und 3-flammiger Leuchter mit Tüllen 
und Tropftellern. Gemarkt, Feingehalt 925. 
H 31 cm. 
- Min. Gebrauchsspuren.  
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

348 1 Paar Deckelschalen
Italien, nach 1934. Silber. Ovale Form mit hoch-
gezogenen Henkeln auf ovalem Fuss, baluster-
förmiger Deckelknauf und feine Blattbordüren. 
Garantiemarke, Feingehalt 800. L 22, H 14 cm, 
zus. ca. 890 g. 
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

349 1 Paar Deckelschalen
Italien, nach 1934. Silber. Ovale Form mit hoch-
gezogenen Henkeln auf ovalem Fuss, baluster-
förmiger Deckelknauf und feine Blattbordüren. 
Garantiemarke, Feingehalt 800. L 22, H 14 cm, 
zus. ca. 890 g. 
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

350 Eiswürfelbehälter
Mailand, 20.Jh. Silber. Herstellermarke Faraone. 
Zylinderform im unteren Teil gebaucht. Deckel-
knauf und Henkel mit Weintrauben-Dekor, 
Wandung mit geschweiften Faltenzügen. Glas-
einsatz. Garantie-, Herstellermarke, Feingehalt 
925. H 27 cm, ca. 1330 g (ohne Glas). 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 700 / 800    EUR 670 / 760
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351 Kaf fee-/Teeservice
Italien, 20.Jh. Silber, 4-teilig. Bauchige Form 
über rundem Stand, hochgezogener C-Henkel 
und Kuppeldeckel mit Knospenknauf. Wan-
dung leicht gehämmert und mit vertikalen Fal-
tenzügen. Kaffee-, Teekanne, Cremier, Sucrier. 
Garantiemarke, Feingehalt 800. H (KK) 18 cm, 
ca. 1110 g.  
CHF 500 / 600    EUR 480 / 570

352 Teeservice
Italien, 20.Jh. Silber. 3-teilig. Blanke, bauchige 
Form, gewölbter Deckel mit Zapfenknauf und 
C-Henkel. Bestand: Teekanne, Cremier, Sucrier. 
Garantiemarke, Feingehalt 800. H (TK) 16 cm, 
ca. 880 g. 
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

353 Lot: 6 Fusskelche
Italien, Provinz Alessandria, 20.Jh. Silber, innen 
vergoldet. Blanke Ausführung. Runder Fuss, da-
rüber schlanker Balusterschaft und bauchige 
Kuppa. Garantiemarke, Feingehalt 800. 
H 18 cm, zus. ca. 1050 g.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

354 Schale
Italien, Provinz Padua, 20.Jh. Silber. Blanke, ge-
rundete Quadratform mit ageflachtem Rand. 
Garantiemarke, Feingehalt 800. 25,5x25,5, 
ca. 500 g.
CHF 240 / 340    EUR 230 / 320

355 Platte
Mailand, 20.Jh. Silber. Blanke Rundform mit 
Blattbordüre. Garantiemarke, Feingehalt 800. 
D 30 cm, ca. 620 g. 
CHF 280 / 380    EUR 270 / 360

Kunsthandwerk
500 bis 570
Mittwoch, 16. September 2020, ca. 10:30 Uhr

Varia 

500 Kleine Kürbiskanne
Wohl Bern, 18.Jh. Zinn. Ohne Marken. Herzför-
miger Deckel. Band als Drücker. H 25,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Minimale Dell-
stellen und Kratzer.
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

501 Stegkanne (Schützengabe)
Bern, datiert 1753. Zinn. Marke des Abraham 
Ganting (erwähnt 1743–1770). 2 Qualitäts- und 
2 Schützengabenstempel. Gewölbter Deckel 
mit Eichelknauf. Palmette als Drücker. Gepuff-
ter Arm mit Hand als Steg. Eingravierte In-
schrift: «VEREHRT VON KIRCHMEIER HANS 
RIEDER DEM LIEVTENANT CHRISTIAN 
GRVNENWALD 1753». H 32 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Minimale 
Schadstellen.
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr.  53.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

502 Prismenkanne
Chur, datiert 1848. Zinn. Marke des Johann 
 Jakob Ulrich Bauer (1781–1850). Bodenrosette 
seines Vaters Mathaeus II. Bauer (1751–1804). 
Sechsseitig. Ringhenkel mit Schraubverschluss. 
Profilierter Bodenrand. Typisches Schild der Fa-
milie Bauer. Eingravierte Initialen «S B» und Jah-
reszahl. Vorn feine Gravuren, florale Motive. 
H 35 cm. 
- Alters- und Gebrauchsspuren.
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 413 bzw. 418.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

503 Glockenkanne
Winterthur, um 1800. Zinn. Marke des Hans 
Heinrich Forrer (1748–1819). Ringhenkel mit 
Bajonettverschluss. Schild mit eingravierten In-
itialen «HR M». Vorn ornamentale Gravuren. 
H 26,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Minimal ge-
dellt.
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 1553.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

504 Deckelhumpen
Zürich, um 1780. Zinn. Marken des Salomon 
Wirz (1740–1815). Gewölbter Deckel mit ge-
stuftem Kegelknauf. Palmette als Drücker. All-
seitig reiche Gravuren. Blumenranken, Vögel 
und Schmetterling. Vorn Krone über Lorbeer-
kranz. Darin eingravierte Initialen «B H». 
H 20,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Dellstel-
len (Fuss). Umlaufende Reparaturstelle (unterer 
Wandungsrand).
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr.  807.
CHF 180 / 320    EUR 170 / 300

505 Glockenkanne
Zürich, datiert 1792. Zinn. Marke und Bodenro-
sette des Johann II. Zimmermann (1744–1822). 
Ringhenkel mit Bajonettverschluss. Schild mit 
eingravierter Inschrift «VON V.Vogt HH SP» und 
Jahreszahl. Vorn florale Gravuren. H 27,5 cm.
- Starke Gebrauchsspuren. Dellstellen. Kleine 
Einrisse (Öffnung/Ausguss).
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 1815.
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300

506 Schnabelstize
Zürich, um 1800. Zinn. Marken und Bodenro-
sette des Johann I. (1716–1789) oder seines 
Sohnes Johann II. (1744–1822) Zimmermann. 
Gewölbter Deckel mit geripptem Kegelknauf. 
Band als Drücker. Vorn eingravierte Initialen 
«B.A.B.». H 23,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Dellstel-
len und Kratzspuren.
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 1814 oder 1815.
CHF 180 / 320    EUR 170 / 300

507 Giessfass
Zürich, um 1830. Zinn. Marke der Margarethe 
Ziegler (1778–1837), die nach dem Tod ihres 
Ehemannes Johann Kaspar Ziegler (1776–1814) 
das Geschäft bis 1832 weiterführte. Abnehmba-
rer Deckel mit Delphinknäufen. Seitlich 2 offe-
ne Aufhängeösen. Ausguss mit Messinghahn. 
H 28,5 cm. 
- Gebrauchsspuren. Kleine Dellstellen.
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz, 
Nr. 1812. 
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

508 1 Paar Stif terscheiben in Fenstern
Aus Fragmenten des 15.–18.Jhs. zusammenge-
fügt. Glas geätzt und polychrom bemalt. Von 
Butzenscheiben gerahmte Stifterscheiben, je in 
einen verglasten Fensterflügel montiert. Links: 
Betende Stifterin mit Wappen vor Landschafts-
hintergrund mit Stadtsilhouette und Reitern. 
Im Oberlicht 2 Engel. Rechts: Betender Stifter 
mit Wappen vor Landschaftshintergrund mit 
Stadtansicht. Im Oberlicht Masswerk-Orna-
mente. Je 53x38 cm bzw. je 108x60 cm (Fenster-
flügel).
- Alters- und Witterungsspuren, tlw. gebaucht. 
Sprungbleie. (Stifterscheiben). Sprünge (But-
zenscheiben). 
Interessante Köpfe mit feiner Zeichnung.
Für seine Hilfe bei der Katalogisierung dieser 
Glasscheiben danken wir Fritz J. Dold, Glas-
maler und Restaurator in Zürich. Das von sei-
nem Grossvater gegründete Atelier Dold feiert 
2020 das 100-jährige Bestehen.
CHF 2'600 / 4'500    EUR 2'480 / 4'290

509 Grosses Glasgemälde 
«Christus vor Pilatus»

16./17.Jh., mit wenigen Ergänzungen (17.–19. Jh.). 
Glas geätzt und polychrom bemalt. In älterer 
Verbleiung. Christus mit gebundenen Händen, 
bewacht von Soldaten, tritt dem thronenden 
Pilatus entgegen. 74,5x71 cm. In Holzrahmen.
- Alters- und Witterungsspuren, leichter Flä-
chenfrass. Alte Sprungbleie. Einige Stücke lose. 
Kleine Ausbuchtung.
Szene aus einem grossen Kirchenfenster (Pas-
sionszyklus) mit schönen Originalköpfen.
Für seine Hilfe bei der Katalogisierung dieser 
Glasscheibe danken wir Fritz J. Dold, Glasmaler 
und Restaurator in Zürich.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 1'900 / 3'810

510 Glasscheibe 
«Papsttum und wahrer Glaube» 

Schweiz, datiert 1633. Glas geätzt und poly-
chrom bemalt. In Bleifassung. Bildscheibe mit 
zynisch-kritischer Gegenüberstellung von 
Papsttum und wahrem Glauben. Mittelbild: 
Christus reitet auf einem Esel (links), der Papst 
auf einem Pferd. In den Zwickeln 4 Rundme-
daillons mit umlaufenden Inschriften. Dornen-
krönung (oben links) und Kreuztragung Christi 
(unten links) bzw. Krönung des Papstes (oben 
rechts) und der Papst, der in einer Sänfte getra-
gen wird (unten rechts. Im Fuss Wappen der 
Stifter Beat Anderfuhren und Jakob Borter, In-
schrift und Jahreszahl. 35,5x30,5 cm.
- Korrosionsschäden. 2 kleine Flickstücke. 
Sprünge und Sprungbleie. Rückseitig doubliert.
Inschriften:
(Papst:) «Der ein knecht aller knecht will sin, 
trapt uff einem stolzen Hengst herin. Mitt gold 
und edel gstein geziert, ja keyser und kunig er 
regiert, und last sich eren alls ein Gott, Tript mit 
der bibel sinen Spott».
«Ein köstlich drifach Guldin kron Setzt man uffs 
knechtes Houpte Schon» / «Das Erdrich aber ist 
zu Schlecht, zu tragen disen finen knecht»
(Christus:) «Der Herr ein schöpffer aller ding, 
lebt hie uff erden so gering, in armut und in ni-
drem stand, in Crütz und Liden mancher hand, 
Demütig er selbst ritt herin, Gantz nidrig uff ei-
nem eselin».
«Ein Scharpfe Dörnin Kron fürwar druckend si 
im durch hut und har» / «Er Leid Vil Schmerzen 
angst und spott, tregt selbs das Crütz zu Sinem 
tod»
(Stifterwappen:) «Diese Figur an zeygen thut, 
Christi dess herzen wandelgut... dar neben 
ouch wie sich verhält, desselbig er welten-
knecht und gestält».
(Stifterinschrift:) «Batt an der Furen und Jacob 
Borter 1633».
Vgl. Rolf Hasler, Alte Schweizer Glasmalereien 
als konfessionelles Propagandamedium, in 
ZAK, Band 76, 2019, Heft 3, S. 90 ff. (mit Abb.).
Eine motivisch gleiche Scheibe von 1687 befin-
det sich in der Glasgemäldesammlung der Ere-
mitage in St. Petersburg (Katalog der Glasge-
mälde von 2010, S. 168 (in russischer Sprache) 
mit Farbabb.).
Provenienz:
- Schuler Auktionen, A123, Dezember 2011, 
Kat. Nr. 590
- Schweizer Privatbesitz
CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'520 / 2'290

511 Standesscheibe «Schwyz»
Schweiz, 19.Jh., in der Art des 16./17.Jhs. Glas 
geätzt und polychrom bemalt. In Bleifassung. 
Schwyzer Wappenpyramide flankiert von Lan-
zenträger in Harnisch (links) und Bannerträger 
in Halbharnisch (rechts). In den Oberlichtern 
Galgenberg mit Gehängten (links) bzw. Tromm-
ler und 2 Soldaten. Unter Wappenschildern In-
schrift «Schwÿz». 34,5x24,5 cm. In Holzrahmen.
- Altersspuren. Sprünge und Sprungbleie.
Gute Qualität, die Scheibe stammt wohl aus 
dem gleichen Atelier wie die nachfolgend be-
schriebene Standesscheibe (Kat. Nr. 512).
Für seine Hilfe bei der Katalogisierung dieser 
Glasscheibe danken wir Fritz J. Dold, Glasmaler 
und Restaurator in Zürich.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

512 Standesscheibe «Luzern»
Schweiz, 19.Jh., in der Art des 16./17.Jhs. Glas 
geätzt und polychrom bemalt. In Bleifassung. 
Bekrönte Luzerner Wappenpyramide, flankiert 
von Bannerträger in Halbharnisch (links) und 
Hellebardier in Pluderhosen (rechts). Oberlich-
ter: Herrscher mit Kundschafter (links) bzw. 
2 Pilger (rechts). Unter Wappenschildern weite-
res Wappen sowie Inschrift «Die Statt Luzern». 
36x26 cm. In Butzenscheibe montiert. 
45x52 cm.
- Altersspuren. Sprungbleie.
Gute Qualität, die Scheibe stammt wohl aus 
dem gleichen Atelier wie die vorangehend be-
schriebene Standesscheibe (Kat. Nr. 511).
Für seine Hilfe bei der Katalogisierung dieser 
Glasscheibe danken wir Fritz J. Dold, Glasmaler 
und Restaurator in Zürich.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

513 Vorhängeschloss
Frankreich, 17./18.Jh. Eisen. Schweres Schloss, 
schildförmig. Schauseite mit 2 Palmetten, ver-
goldet, verziert. Schieber über Schlüsselloch 
 reliefiert und vergoldet. Wappen mit 2 ge-
genständigen Widdern. Bügel vorn gepunzt:  
«P. 5 A». Mit Schlüssel. H 13 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Schöne Alters-
patina.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

514 Hammer
17.Jh. Eisen, handgeschmiedet. Kopf mit ge-
spaltener Finne. Stiel endet in Öse. L 29,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 240 / 450    EUR 230 / 430
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515 Nageleisen
18./19.Jh. Eisen. Gespaltener Kopf und Flachei-
sen-Griff. Scharniergelagerter, vorn gezackter 
Hebel. Griff mit reliefierten Initialen «DRPA». 
L 38 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 260    EUR 150 / 250

516 Sattler-Zange
Frankreich, 18./19.Jh. Eisen. Lange, gezackte 
Backen. Griffe mit V-förmigen, gespaltenen En-
den. Ovale, bewegliche Griffschliesse. Auf ei-
nem Griff punziert: «VERGEZ». L 30,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

517 Lot: 2 Zangen
19.Jh. Eisen. (1) Beisszange. Auf einem Griff 
punziert: «C.H.Z 10». (2) Zange mit innen ge-
zackten Backen und spitz zulaufenden Griffen. 
L 26,5 bzw. 28,5 cm.
- Alters- une Gebrauchsspuren.
CHF 180 / 280    EUR 170 / 270

518 Kaminkette
Frankreich, 17./18.Jh. Eisen. Ringöse an Vier-
kant-Eisen mit Anker. 8 Zwischenringe. Gedreh-
tes Vierkanteisen mit schwerem Endhaken. 
L 165 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

519 «Keuschheitsgürtel»
Historismus. Eisen. Profilierte, tlw. durchbro-
chene Bänder. Taillengürtel mit 2 scharnierten 
Seitenteilen, die urspr. mit Vorhängeschlössern 
versperrt werden konnten. Verbindungsstück 
durch den Schritt mit zentralem Scharnier. 
H 25 cm.
- Alters- und Korrosionsspuren.
Es gibt keinen eindeutigen Beleg dafür, dass der 
Keuschheitsgürtel bereits im Mittelalter be-
kannt war. Man vermutet, dass es sich um einen 
Mythos handelt, der in der Barockzeit erfunden 
und verbreitet wurde, um das Bild des «finste-
ren Mittelalters» zu zeichnen.
(Quelle: Seite «Keuschheitsgürtel». In: Wikipe-
dia, Die freie Enzyklopädie. Bearbeitungsstand: 
20. April 2020, 10:05 UTC).
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

520 Grapen
Deutsch, 17./18.Jh. Bronze. Über 3 hohen Tat-
zenfüsschen kugeliger Gefässkörper. Abgesetz-
ter Rand mit 2 Ösen. Beweglicher, tordierter Ei-
senhenkel. H 18,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

521 1 Paar Kerzenstöcke
Frankreich, Empire-Stil, 19.Jh. Bronze, vergol-
det. Säulenschaft über Rundfuss. Vasentülle 
mit einsteckbarem Tropfrand. Reicher, feiner 
Reliefdekor, antikisierende florale und orna-
mentale Motive. H 29,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Minimal gedellt 
und leicht berieben.
CHF 260 / 450    EUR 250 / 430

522 Tirggel-Model 
Zürich, 17.Jh. Fruchtholz mit vertieft geschnitz-
tem Motiv. Rund. Darstellung der Opferung 
Isaaks. Abraham holt mit seinem Schwert zum 
Hieb gegen seinen vor ihm knienden Sohn aus. 
Links oben erscheint ein Engel des Herrn und 
hält ihn auf. Am rechten Bildrand steht ein Wid-
der, der an Isaaks Stelle geopfert wird. D 31 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Aus-
bruchstellen am Rand. 
Literatur:
- Alte Zürcher Gebäckmodel, Haus zum Rech-
berg, Zürich, 1970, 30/49, Abb. 42
CHF 700 / 1'400    EUR 670 / 1'330

523 Grosses Gebäckmodel
Alpenländisch, 18.Jh. Holz, beidseitig vertieft 
geschnitzt. Edles Paar in Zeittracht, auf jeder 
Seite 1 Figur. 64x28 cm.
- Fehlstellen und Schwundrisse. Rückseitig 
2 Verstärkungsleisten (Schmalseiten).
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

524 Memento mori-Totenschädel
Deutsch, 17./18.Jh. Schädel ohne Unterkiefer 
aus Rhinozeroshorn. Gedrechselter Hornsockel. 
H 6 cm.
- Altersspuren.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 1'800 / 3'600    EUR 1'710 / 3'430

525 Memento Mori-Totenschädel
Um 1900. Wachs mit Caput mortuum-Patina. 
Schädel ohne Unterkiefer, obere Zahnreihe lü-
ckenhaft wiedergegeben. H 13,5 cm.
- Altersspuren. Minimale Schad- und Fehlstellen.
CHF 340 / 450    EUR 320 / 430

526 Memento Mori-Totenschädel
Um 1900. Elfenbein, geschnitzt. Schädel, Zahn-
reihen tlw. lückenhaft wiedergegeben. 
H 12,5 cm.
- Altersspuren. Minimale Schad- und Fehlstellen.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 2'400 / 3'400    EUR 2'290 / 3'240

527 Deckelhumpen
Deutsch, im Stil der Renaissance, Ende 19.Jh. 
(1) Gefässkörper aus Elfenbein. Konische Wan-
dung umlaufend mit in Relief geschnittenen 
Putti als Bacchanten verziert. Henkel und De-
ckelaufsatz aus Elfenbein geschnitzt, Putto mit 
Weintraube darstellend. (2) Montierung aus 
Silber, Reste einer Vergoldung. Hanauer Pseu-
domarke. Reliefierter Dekor. Blätter, Fruchtgir-
landen und geflügelter Puttokopf (auf Stand). 
Mit alter Inventar-Plombe am Henkel. 
H 25,5 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen (1). Am Stand 
und Deckel etwas lose. Minimal gedellt (2).
Ein Teil dieses Objekts wurde aus Material einer 
geschützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 1'400 / 2'400    EUR 1'330 / 2'290

528 Zylinder-Musikdose
L'Auberson, Jules Cuendet, um 1890. Werk-
Nr. 1437. Rechteckiges Gehäuse mit Faux-bois-
Bemalung. Deckel mit Palisander- und Ahorn-
furnier, mittig intarsiertes Floralmotiv. Mit 
Schlüssel. Unter Glasdeckel Messingzylinder 
von 21 cm Länge. Rätschenaufzug. 6 Melodien. 
Im Deckelinnern handgeschriebener Melo-
dienzettel. 50x22x13,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Werk zu über-
holen. Minimale Schadstellen (Gehäuse). 
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

529 Grosse Zylinder-Musikdose
L'Auberson, wohl Gueissaz, um 1890. Werk-
Nr. 6000. Rechteckiges Gehäuse mit Nussbaum-
Wurzelmaser, Ahorn und Rosenzolz furniert. 
Kanten ebonisiert. 2 Bronzegriffe, Reste einer 
Verzinnung. Unter Glasdeckel vernickelter Zy-
linder von 33,5 cm Länge. Mit 2 Kämmen und 
Dämpfervorrichtung. Rätschenaufzug. 6 Melo-
dien. Ohne Melodienzettel. 77x34x20,5 cm.
- Restaurierungsspuren. Werk zu revidieren. 
Kleine Schad- und Fehlstellen. Schloss unvoll-
ständig (Gehäuse). 
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

530 Violine mit Bogen
Italien, datiert 1879. Etikette: «Alfonso dalla 
Corte fecit Napoli anno 1879». L 60 cm. Dazu: 
Bogen, bezeichnet KNOPF, und Kasten (für 
2 Geigen).
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'400 / 2'400    EUR 1'330 / 2'290

531 Violine mit Bogen
Deutschland, datiert 1924. Etikette: «Otto 
 Seifert, Berlin, Neu Cremona, Anno 1924, Über-
arbeitet von Dr. Max Graumann». L 60 cm. Dazu: 
Bogen, unbezeichnet.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'400 / 2'400    EUR 1'330 / 2'290

532 Violine mit Bogen
Italien, datiert 1976. Etikette: «Egidio Airuno 
BOLIS, fece in COMO 1976». L 60 cm. Dazu: Bo-
gen, unbezeichnet.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 1'400 / 2'400    EUR 1'330 / 2'290

Puppen und
altes Spielzeug

533 Damenpuppe
Wohl deutsch, Mitte 19.Jh. Kopf aus Compo-
sition, farbig bemalt. Schwarze, modellierte 
 Frisur. Brustplatte, Unterarme und Beine aus 
Holz, geschnitzt und tlw. farbig gefasst. Reif-
rock aus Watte. Vom ursprünglichen Seiden-
kleid sind nur die Pailletten-Bordüren erhalten. 
Mit Hut. H 28 cm.
- Altersspuren. Kleine Farbabplatzer (Gesicht, 
Hände). Füsse restauriert.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

534 1 Paar Mignonetten
Deutschland oder Frankreich, um 1900. Unge-
markt. Ganz aus Biscuit-Porzellan. Kurbelköpfe 
mit blauen Augen und geschlossenen Mün-
dern. Körper mit je 4 Gelenken. Hellblonde 
 Mohairperücken. Wollkleidchen im alten Stil. 
Schuhe und Strümpfe aufgemalt. H je 16 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Schadstellen.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

535 Grosse Schoenau & Hof fmeister-
Puppe «1900»

Deutschland, um 1900. Kurbelkopf mit blauen 
Paperweight-Augen und offenem Mund aus 
 Biscuit-Porzellan. Halsmarke: «DEP., A.S., 1900-9.». 
Gelenkkörper aus Masse, Oberschenkel ersetzt. 
Blonde Mohairperücke. Weisses Kleid mit Spit-
zenbesatz im alten Stil. H 67 cm.
- Leicht bespielt. Perückenpull (Stirn). Kleine 
Schad- und Fehlstellen (Körper).
CHF 260 / 450    EUR 250 / 430

536 Simon & Halbig-Puppe «1079»
Deutschland, um 1900. Kurbelkopf mit offe-
nem Mund aus Biscuit-Porzellan. Schlafaugen 
mit Wimpern. Halsmarke: «S & H, 1079,  
DEP, Germany, 8» und rote Stempelmarke 
 «WIMPERN GESETZL. GESCHÜTZT». Gelenk-
körper aus Masse. Rote Echthaarperücke er-
gänzt. Spitzenkleid im alten Stil. H 48 cm.
- Leicht bespielt. Leichter Perückenpull. Kleine 
Schad- und Fehlstellen (Körper).
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

537 Simon & Halbig-Puppe «1269»
Deutschland, um 1900. Kurbelkopf mit Schlaf-
augen und offenem Mund aus Biscuit-Porzel-
len. Halsmarke: «S & H, 1269, Germany, DEP, 7». 
Körper mit geraden Beinen aus Masse. Rot-
braune Echthaarperücke ergänzt. Spitzenkleid 
im alten Stil. H 47 cm.
- Leicht bespielt. Leichter Perückenpull. Kleine 
Schad- und Reparaturstellen (Körper).
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300

538 Grosse (Jumeau-)Puppe
Frankreich, um 1900. Ungemarkt. Kurbelkopf 
mit blauen Paperweight-Augen und offenem 
Mund aus Biscuit-Porzellan. Halsmarke «X» und 
Grössenangabe «8». Gelenkkörper aus Masse. 
Hellbraune Echthaarperücke. Bekleidet. H 55 cm.
- Leicht bespielt. Haarriss in der Kopfkrone. 
 Kleine Schad- und Fehlstellen, stellenweise re-
touchiert (Hände, Körper). 
CHF 280 / 450    EUR 270 / 430

539 Grosse (Jumeau-)Puppe
Frankreich, um 1900. Ungemarkt. Kurbelkopf 
mit blauen Paperweight-Augen und offenem 
Mund aus Biscuit-Porzellan. Grössenangabe 
«10». Gelenkkörper aus Masse. Blonde Mohair-
perücke. Bekleidung im alten Stil. H 58 cm.
- Bespielt. Spuren von altem Klebstoff an der 
Kopfkrone. Kleine Schad- und Fehlstellen, stel-
lenweise retouchiert (Körper).
CHF 700 / 1'400    EUR 670 / 1'330
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540 Brienzer-Puppe
Schweiz, um 1930/40. Werkstatt Huggler. Dreh-
kopf aus Holz, geschnitzt und bemalt. Blaue 
Augen mit Strahleniris und roter Mund. Mäd-
chen mit Schneckenfrisur. Gelenkkörper aus 
Holz. Tracht im alten Stil. H 38 cm. 
- Bespielt. Kopf leicht berieben, kleine Bestos-
sungen. Minimale Schadstellen (Körper).
CHF 260 / 450    EUR 250 / 430

541 Sasha Morgenthaler-Puppe 
Schweiz, 1960er Jahre. Kopf aus Kunststoff, be-
malt. Graublaue Augen und hellrosa Lippen. 
Stoffkörper, Gelenke mit Unterlagen aus Filz 
(Arme) bzw. Pappe (Beine). Rötlich-braune 
Echthaarperücke. Sasha-Bekleidung, Unter-
hemd, Rock, Pullover und Schürze mit Label. 
Gestrickte Socken und Schuhe aus Filz 
(tlw.  Mottenfrass). H 52 cm. 
- Leicht bespielt. Stellenweise weisslicher Belag 
(Kopf). Kleine Mottenlöcher, tlw. gestopft 
 (Körper).
CHF 2'000 / 4'000    EUR 1'900 / 3'810

542 Sasha Morgenthaler-Babypuppe
Schweiz, um 1960. Ganz aus Kunststoff. Kurbel-
kopf bemalt. Graublaue Augen und hellrosa 
Lippen. Gelenke mit Unterlagen aus Filz. Rot-
blonde Echthaarperücke. Sasha-Bekleidung, 
Unterhemd und Kleid mit Label. Gestrickte 
 Socken und Filzschuhe. H 32 cm.
- Leicht bespielt. Stellenweise weisslicher Belag.
CHF 2'400 / 4'500    EUR 2'290 / 4'290

543 Grosser Märklin-Kinderkochherd
Deutschland, um 1910/20. Mit Firmensignet. 
Rechteckiger Korpus aus Schwarzmetall, tlw. 
 ornamental geprägt. Geschliffene Platte. Eck-
verstärkungen mit Füsschen, 6 Ofentürchen 
und Schutzstange vernickelt. 5 Kochstellen und 
Kamin. Originales Topfset aus Weissmetall, ver-
nickelt: Wasserschiff, Pfanne, 2 Töpfe und Was-
serkocher. 1 Brenner. 49x35,5x54,5 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Schad- und Fehlstellen. 
Platte mit leichten Korrosionsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

544 Kleines (Steif f-)Ziehtier 
«St. Bernhard»

Deutschland, um 1920/30. Körper aus weissem, 
rotbraun geflecktem Mohairplüsch. Nase und 
Mund gestickt. Braune Glasaugen. Lederhals-
band. Stehend, Gestell mit Metallrädern, Reste 
einer Goldbronzierung. Ohne Knopf. H 22 cm.
- Abgeliebt. Kleine Schad-, Fehl- und Reparatur-
stellen.
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

545 (Arnold-)Antriebsmodell «Schmied»
Deutschland, um 1930. Ohne Firmensignet. 
Blech, farbig lithographiert. Rechteckiges Fun-
dament. Schmied vor Esse, mit dem Hammer 
ein Werkstück auf dem Amboss bearbeitend. 
Antrieb mit Transmission oder Handkurbel. 
L 17,5 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Lackfehler.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

546 Doll-Antriebsmodell «Windmühle»
Deutschland, 1930er Jahre. Mit Firmensignet. 
Bezeichnet: «MADE IN GERMANY». Blech, far-
big lackiert. Quadratisches Fundament. Turm 
mit geprägtem Mauerwerk. Darüber offenes 
Gebäude mit Giebeldach und Fahne. Rad mit 
4 Flügeln. Antrieb mit Transmission oder Hand-
kurbel. H 29 cm.
- Lackfehler. Kleine Dell- und Reparaturstellen.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

547 Lot: 2 Blechspielzeuge «Schweine»
Deutschland. Blech, farbig lithographiert. 
(1)  1930er Jahre. Ohne Firmensignet. Bezeich-
net: «MADE IN GERMANY». Ringelschwanz aus 
Leder. (2). Heinrich Wimmer, um 1950. Mit Fir-
mensignet «HWN». Bezeichnet: «MADE IN 
U.S.-ZONE GERMANY». Hufe aus Holz, Schwanz 
aus Leder. Beide mit Uhrwerkantrieb. 1 Schlüs-
sel, assortiert. L 8 bzw. 11 cm. 
- Leicht bespielt. Kleine Lackfehler.
CHF 180 / 280    EUR 170 / 270

548 Lot: 2 Blechspielzeuge «Enten»
Deutschland. Blech, farbig lithographiert. 
(1)  Gely, 1930er Jahre. Mit Firmensignet. Be-
zeichnet: «MADE IN GERMANY». Schwungrad-
antrieb. (2) Köhler, um 1960. Mit Firmensignet. 
Bezeichnet: «ART NR. 47 - GIGI». Mit Stimme. 
Uhrwerkantrieb. Schlüssel assortiert. L 16 bzw. 
H 11 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Farbabplatzer.
CHF 180 / 280    EUR 170 / 270

549 Lot: 2 (Köhler)-Wackelenten
Deutschland, um 1950. Ohne Firmensignet. 
Beide bezeichnet: «MADE IN US.-ZONE 
 GERMANY» bzw. «D.R.G.M.». Blech, farbig 
 lithographiert. Uhrwerkantrieb. 2 Schlüssel, 
 assortiert. L 7 bzw. 9 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Farbabplatzer.
CHF 180 / 280    EUR 170 / 270

550 Tippco-VW-Feuerwehrbus 
«TCO-414»

Deutschland, um 1960. Bezeichnet: «MADE IN 
WESTERN GERMANY». Blech, rot lackiert. VW 
Typ 2 T1 (Bulli) als Feuerwehr-Begleitfahrzeug. 
2 Dachleitern. Schwungradantrieb. L 23,5 cm.
- Bespielt. Leichte Korrosionsspuren. Antrieb zu 
revidieren.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

551 Joustra-Feuerwehrauto «19372»
Frankreich, um 1940. Mit Firmensignet. Be-
zeichnet: «MADE IN FRANCE». Blech, farbig 
 lithographiert. Feuerwehrauto mit 4 Mann 
 Besatzung und Drehleiter. Uhrwerkantrieb. 
Schlüssel assortiert. L 33 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Lackfehler und Dell-
stellen.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

552 Marx-Tankstelle «Brightelite»
USA, 1930er Jahre. Mit Firmensignet. Bezeich-
net: «AMERICAN MADE». Blech, farbig lackiert 
bzw. lithographiert. Leicht geschwungenes Fun-
dament. 2 Zapfsäulen mit Schlauch und Zapf-
ventil. 2 kleine Glühbirnen in Form von Globes, 
Aufschrift «GAS». Im Zentrum «OILS & GREASE»-
Schrank mit Batterienfach im Innern. 2 Signale 
«IN» und «OUT». L 24 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Lackfehler. Kleine 
Retouchen (Fundament).
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

553 (Wells-)Citroën-Limousine
England, 1930er Jahre. Ohne Firmensignet. Be-
zeichnet: «MADE IN ENGLAND». Blech, farbig 
lithographiert. Hellgrün/crèmefarbene Citroën- 
Limousine mit Fahrer. Mittels Stossstange ein-
stellbarer Vorwärts- bzw. Rückwärtsgang. Uhr-
werkantrieb. Mit Schlüssel, assortiert. 
L 27,5 cm.
- Bespielt. Kleine Farbabplatzer und Dellstellen. 
Minimale Retouchen.
CHF 220 / 380    EUR 210 / 360

Sakrale Skulpturen

554 Maria mit Kind
Süddeutsch, Spätgotik. Holz geschnitzt, Fas-
sung tlw. abgelaugt bzw. übergangen. Über 
Mondsichel auf Terrainsockel stehende Maria, 
das Kind mit der Weltkugel in ihrem linken Arm 
haltend. Rückseitig gehöhlt. H 93 cm.
- Kleine Schad-, Fehl- und Reparaturstellen. 
Kleine Ergänzungen.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

555 Maria mit Kind
Alpenländisch, um 1500, mit kleinen Ergänzung-
en. Holz geschnitzt und polychrom gefasst. Mi-
nimale Reste einer Vergoldung der Gewandsäu-
me. Auf Terrainsockel stehende Maria, das 
segnende Kind im rechten Arm haltend. Rück-
seitig abgeflacht. H 50 cm.
- Insektengänge, leichter Substanzverlust. Klei-
ne Schad-, Fehl- und Reparaturstellen. 
CHF 260 / 450    EUR 250 / 430

556 Gottvater
Alpenländisch, 16.Jh. Holz geschnitzt, poly-
chrome Fassung übergangen. Thronender Gott-
vater mit ausgebreiteten Armen, ursp. mit 
Weltkugel. Rückseitig abgeflacht. H 66 cm.
- Kleine Schad-, Fehl- und Reparaturstellen.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

557 Hl. Leonhard
Alpenländisch, Barock. Holz geschnitzt, Fas-
sung abgelaugt. Auf Terrainsockel stehender hl. 
Bischof mit Mitra, zu seinen Füssen ein Lamm 
bzw. der Kopf eines Rindes. Rückseitig abge-
flacht. H 106 cm.
- Schwundrisse und Insektengänge, tlw. mit 
Substanzverlust. Kleine Fehlstellen und Ergän-
zungen. 
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

558 Adorierender Knabe
Süddeutsch, 18./19.Jh., assortiert. Holz ge-
schnitzt, polychrom gefasst bzw. vergoldet. 
Knabe in Reisemantel (rote Lüsterfarbe), die 
Arme erhoben und die Hände gefaltet. Älterer 
Kopf mit lockigem Haar. Rückseitig abgeflacht. 
Ebonisierter Sockel ergänzt. H 74 cm. 
- Kleine Schad-, Fehl- und Reparaturstellen. 
Wurmgänge (Kopf).
Bei diesem Knaben handelt es sich wohl um ei-
nen Teil einer Figurengruppe (Tobias und der 
Engel/Schutzengel?).
CHF 260 / 450    EUR 250 / 430

559 Maria
Spanien, Barock. Holz geschnitzt, polychrom 
gefasst und vergoldet. Augen aus Glas. Auf Ter-
rainsockel stehende Maria in floral punzierten 
und mit Blumenmotiven geschmückten Ge-
wändern. Gefälteltes Kopftuch. Urspr. wohl mit 
Kind. Rückseitig abgeflacht. H 88 cm.
- Spannungsrisse. Kleine Schad-, Fehl- und Re-
paraturstellen. Fassung tlw. übergangen.
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

Sakrale Volkskunst

560 Kleine Prozessionsfahne
Frankreich, 18./19.Jh. In Trapezform. Roter 
Grundstoff mit Goldbordüre und Fransenbe-
satz. Im Zentrum Stickbild der Maria mit Kind, 
deren Gesichter und Hände auf Leinwand ge-
malt sind. Umgeben von aufwändiger Metall-
fadenstickerei mit Seelen in Form von Blüten-
zweigen. H 72 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Fehl-
stellen und Mottenlöcher.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

561 Kleiner Prozessions-Aufsatz
Alpenländisch, wohl Österreich, Ende 18.Jh. 
Farbige Malerei über Kreidegrund auf Eisen-
blech. Ovalkartusche mit Einsteckdorn. Im Zen-
trum Darstellung der Maria mit Kind, die dem 
Hl. Dominikus einen Rosenkranz überreicht. 
Am rechten Bildrand 2 arme Seelen im Fege-
feuer. Malerei der Rückseite nur fragmentarisch 
erhalten. H 25 cm.
- Altersspuren. Kleine Schad- und Fehlstellen. 
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

562 Reliquien-Medaillon
Spanisch, 19.Jh., in der Art des 17.Jhs. Acht-
eckig. Facettiert geschliffener Bergkristall. Im 
Zentrum Reliquienpartikel. Farbig emaillierte 
Gelbgold-Fassung (22–24 Karat), besetzt mit 
Rubinen. H 5 cm.
- Alters- und Tragespuren. 1 Rubin fehlt.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

563 Breverl
Alpenländisch, Ende 19.Jh. Zusammengefalte-
ter, neunteiliger Kupferstich mit Heiligendar-
stellungen, u.a. Antonius von Padua, Johannes 
von Nepomuk und Jakob von der Mark. Im Zen-
trum in Textseite gewickeltes Asphaltplättchen 
mit Sammlung von miniaturisierten religiösen 
Zeichen, Berührungsreliquien aus Stoff, Samen 
etc. In Papphülle. 7x5 cm.
- Alterspuren. Minimale Schad- und Fehlstellen.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

564 Kleines Kastenreliquiar
Frankreich, Ende 19.Jh. Im Zentrum Druckbild 
mit gestanzter Spitze, Darstellung der Hl. Fami-
lie. Eingefasst von aufwändiger Papier roulé- 
Arbeit, tlw. mit weissen Glasperlen geschmückt. 
8  Reliquienpartikel mit gedruckten Cedulae. 
Kasten rückseitig mit Buntpapier kaschiert, 
Rahmenleisten mit schwarzem Velours bezo-
gen. 21x19 cm. 
- Altersspuren. Minimale Schad- und Fehlstel-
len.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

565 Lot: 2 kleine Hinterglasbilder
Schwarzwald/Elsass, 1.Hälfte 19.Jh. Polychro-
me Malerei hinter Glas. Maria mit Kind und 
Hl.  Theresa in Rundkartusche vor schwarzem 
Hintergrund mit Blütenmotiven. 15x9 cm bzw. 
16x9,5 cm. Ersatzrahmen.
- Kleine Farbverluste und -ablösungen.
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

566 1 Paar kleine Hinterglasbilder
Schwarzwald/Elsass, 1.Hälfte 19.Jh. Polychro-
me Malerei hinter Glas. Darstellung der Maria 
mit Kind bzw. des Hl. Joseph vor grünem Hin-
tergrund. Schwarze Umrandung mit Blüten-
motiven und Bildinschriften: «St. Maria» bzw. 
«St. Joseph». Je 17,5x11 cm. Originalrahmen.
- Altersspuren. Kleine Farbverluste und -ablö-
sungen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

567 Grosses Hinterglasbild
Schwarzwald/Elsass, 1.Hälfte 19.Jh. Polychrome 
Malerei hinter Glas. Hl. Anna, Maria im Lesen 
unterrichtend, und Joachim in Ovalkartusche 
vor blauem Fond. Schwarzer Hintergrund mit 
floralen Motiven in Rot, Silber und Gold, Gold-
schliff imitierend. 32x24 cm. Originalrahmen.
- Kleine Farbverluste und -ablösungen.
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300

568 Lot: 2 Hinterglasbilder
Oberbayern, 1.Hälfte 19.Jh. Polychrome Male-
rei hinter Glas. (1) Ecce Homo. 17,5x11 cm. Ver-
glaster Ersatzrahmen. (2) Christus am Kreuz, 
betrauert von Maria Magdalena. 24x18 cm. 
 Originalrahmen.
- Kleine Farbverluste und -ablösungen.
CHF 140 / 260    EUR 130 / 250
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569 Hinterglasbild
Oberösterreich, Sandl, Mitte 19.Jh. Polychrome 
Malerei hinter Glas, tlw. mit Goldfolie unterlegt. 
Letztes Abendmahl an rundem Tisch. 
27,5x17,5 cm. Originalrahmen.
- Altersspuren. Kleine Farbverluste und -ablö-
sungen.
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

570 Lot: 2 Hinterglasbilder
Polychrome Malerei hinter Glas. (1) Tirol, um 
1800. Hl. Augustinus mit flammendem Herzen 
vor Wolkengrund in Reserve. Schwarzer Fond. 
17x21,5 cm. Ersatzrahmen. (2) Oberbayern, 
Mitte 19.Jh. Gnadenstuhl vor blauem Fond. 
24,5x18 cm. Ersatzrahmen.
- Kleine Farbverluste und -ablösungen.
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

Ikonen
700 bis 734
Mittwoch, 16. September 2020, ca. 11:15 Uhr

Griechische Ikonen

700 Hl. Johannes d. Vorläufer
Griechisch, 19.Jh., in der Art des 16./17.Jhs. 
Tempera über Kreidegrund und Leinwand auf 
Holz. Auf Goldgrund Darstellung des Heiligen 
in Fellgewand, in der Linken eine offene Schrift-
rolle haltend. Zu den Füssen des Vorläufers 
steht ein Kelch mit seinem abgeschlagenen 
Haupt. Nimbus und Umrandung punziert. 
32,5x24 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen, v.a. randlich. 
Farbe rissig, Restaurierungsspuren und Retou-
chen. 
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

701 Verklärung Christi auf dem  
Berg Tabor

Griechisch, 17./18.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Im Zentrum Darstellung Christi 
in weissen Gewändern vor Strahlenmandorla. 
Er wird flankiert vom Propheten Elias (links) 
und Moses (rechts) mit den Gesetzestafeln. Im 
Vordergrund haben sich die drei Apostel Petrus, 
Johannes und Jakobus erschrocken zu Boden 
geworfen. 31x24,5 cm.
- Farbe stellenweise rissig. Retouchen.
Provenienz:
Sammlung Dr. E. Gübelin (1913–2005), Luzern
CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'140 / 2'290

702 Synaxis der Heiligen
Griechisch, um 1800. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Im Zentrum thronender  Christus 
in Aureole, flankiert von der  Gottesmutter und 
Johannes d. Vorläufer. Über Christi Haupt er-
scheint der für seine Wiederkehr bereitete 
Thron, vor dem sich Adam und Eva verneigen. 
Den Pantokrator umgeben in einem Kreis über-
einander angeordnete Engel und Heilige. Im 
unteren Bildfeld ist die thronende Gottesmutter 
im Paradies dargestellt, begleitet von Abraham 
(links), der die Seelen von Gerechten in einem 
Tuch vor der Brust hält. Rechts steht der gute 
Schächer mit seinem Kreuz. 40,5x29,5 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen. Restaurierun-
gen und Retouchen.
CHF 1'000 / 1'600    EUR 950 / 1'520

703 Triptychon
Griechisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. In der vertieften Mitteltafel Darstel-
lung der Gottesmutter Unverwelkliche Blume. 
Auf den Seitenflügeln Hl. Nikolaus über 
 Hl.   Georg (links) bzw. Hl. Charalampos über 
Hl. Menas (rechts). 27,5x44 cm (offen).
- Kleine Schad- und Fehlstellen. Farbe craque-
liert und stark berieben. Retouchen (v.a. Drache).
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

Russische Ikonen

704 Gottesmutter des Zeichens 
 (Znamenie)

Russisch, um 1700. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Im vertieften Mittelfeld Darstellung 
der Gottesmutter orans, vor ihrer Brust Christus 
Emanuel in Aureole. 30x26,5 cm.
- Levkas des Hintergrunds und der Umrandung 
freigelegt und tlw. restauriert. Kleine Schad- 
und Fehlstellen, v.a. randlich. Farbe leicht rissig, 
kleine Retouchen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss 
 Autenried bei Günzburg/Donau
CHF 1'600 / 3'200    EUR 1'520 / 3'050

705 Himmelfahrt Christi
Russisch, um 1700. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Im vertieften Mittelfeld Darstellung 
der Gottesmutter orans, begleitet von 2 Engeln 
und den Aposteln. Im Hintergrund Landschaft 
mit zerklüfteten Felsen. In der oberen Bildhälf-
te thronender Christus in Aureole, die von 2 En-
geln getragen wird. 42,5x39 cm.
- Levkas des Hintergrunds und der Umrandung 
freigelegt und restauriert. Farbe leicht rissig, 
kleine Schad- und Fehlstellen. Retouchen.
Provenienz:
Sammlung Dr. E. Gübelin (1913–2005), Luzern
CHF 3'000 / 6'000    EUR 2'860 / 5'710

706 Gottesmutter Hodegetria 
Russisch, 18.Jh. Tempera über Kreidegrund auf 
Holz. Im vertieften Mittelfeld Darstellung der 
Gottesmutter, das segnende Kind in ihrem lin-
ken Arm haltend. Dunkelblaue Umrandung mit 
Ranken-Motiven und 3 Heiligenmedaillons. In 
der Mitte des oberen Bildrandes Gottvater über 
Wolkenband. Nimben aus Silber (ungemarkt). 
20x17 cm.
- Hintergrund und Umrandung restauriert. Re-
touchen.
Mit Expertise von Dr. Stephan Brenske, Ikonen-
galerie, Pullach/Hannover
CHF 240 / 450    EUR 230 / 430

707 Vita des Hl. Elias
Russisch, um 1800. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Im Zentrum des vertieften Mittelfelds 
Darstellung des Heiligen in seiner Höhle. Oben 
rechts die feurige Himmelfahrt des Propheten, 
von der er seinem Schüler Elisäus einen Mantel 
hinabwirft, mit dem sie den Jordan überqueren 
(rechts). In der unteren linken Ecke erscheint 
Elias ein Engel des Herrn und bringt ihm einen 
Krug Wasser. Darüber das Brandopfer des Pro-
pheten. Links oben erscheint Gottvater über 
Wolkenband. 35x30,5 cm. 
- Farbe tlw. rissig bzw. berieben. Kleine Fehlstel-
len und Retouchen. 
CHF 700 / 1'400    EUR 670 / 1'330

708 Grosse Festtagsikone
Russisch, Anfang 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Feinmalerei. Im Zentrum des 
leicht vertieften Mittelfelds Darstellung der 
Höllenfahrt und Auferstehung Christi. Umge-
ben von 12 Festtagsthemen. In den Ecken der 
Umrandung die 4 Evangelisten in ihren Schreib-
stuben. 44x38,5 cm.
- Kleine Fehlstellen am unteren Rand. Kleine 
Schadstellen und Retouchen. 
Festtagszyklus:
Geburt der Maria, Tempelgang der Maria, Ver-
kündigung an Maria, Geburt Christi, Darbrin-
gung Christi im Tempel, Taufe Christi, Einzug in 
Jerusalem, Verklärung, Erhöhung des Kreuzes, 
Himmelfahrt Christi, Gastmahl Abrahams und 
Entschlafen der Gottesmutter.
Provenienz:
Sammlung Dr. E. Gübelin (1913–2005), Luzern
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

709 Erweiterte Deesis
Russisch, 1.Hälfte 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Im Zentrum des vertieften Mit-
telfelds thronender Christus, flankiert von der 
Gottesmutter und Johannes d. Vorläufer als Für-
bitter. Hinter dem Thron stehen die beiden Erz-
engel Michael und Gabriel. Im Hintergrund 
Evangelist Johannes sowie die Apostel Petrus, 
Paulus und Andreas. Zu Christi Füssen knien die 
Klostergründer Hll. Zosima und Sawwatij. 
2  Randheilige: Märtyrerin Juliana (links) 
bzw. Maria von Ägypten (rechts). 33,5x26,5 cm.
- Levkas des Hintergrunds und der Umrandung 
freigelegt. Kleine Fehlstellen, v.a. randlich. Ein-
stimmungen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss 
 Autenried bei Günzburg/Donau
CHF 900 / 1'800    EUR 860 / 1'710

710 Gottesmutter Freude aller 
 Leidenden

Russisch, 1.Hälfte 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Im Zentrum Darstellung der 
Gottesmutter mit ausgebreiteten Armen. Engel 
führen die Bedürftigen, deren Bitten auf Schrift-
bändern festgehalten sind, zu ihr. Über der 
 Szene erscheint Christus als Hohepriester auf 
Wolkenband, flankiert von Sonne und Mond in 
den Zwickeln. 32,5x27 cm.
- Umrandung restauriert. Farbe leicht rissig, 
kleine Fehlstellen und Einstimmungen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss 
 Autenried bei Günzburg/Donau
CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'140 / 2'290

711 Festtagsikone
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund auf 
Holz. Im leicht vertieften Mittelfeld Darstellung-
en auf Goldgrund. Im Zentrum Höllenfahrt und 
Auferstehung Christi, umgeben von Festtagszy-
klus. 31x26,5 cm.
- Minimale Schad- und Fehlstellen. Einstim-
mungen.
Festtagszyklus:
Geburt der Maria, Tempelgang Mariae, Verkün-
digung, Geburt Christi, Darbringung Christi im 
Tempel, Taufe, Einzug in Jerusalem, Verklärung, 
Himmelfahrt Christi, Gastmahl Abrahams, Ent-
schlafen der Gottesmutter und Kreuzerhöhung.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

712 Heiligenikone
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund auf 
Holz. Im leicht vertieften Mittelfeld Darstellung-
en in 3 Registern. Oben: 4 Gottesmutter-The-
men. Mitte: Hl. Sophia im Zentrum von 2 Heili-
genscharen. Unten: Schutzengel flankiert von 
Heiligen. 4 Randheilige: Hl. Anisim und 
Hl.  Mamas (links) bzw. Hl. Menas und Hl.  Prophet 
Nahum (rechts). 35,5x30 cm.
- Farbe rissig, v.a. randlich Fehlstellen. Kleine 
Schadstellen.
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

713 Gottesmutter von Smolensk
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund  
auf Holz. Auf Goldgrund Darstellung der 
 Gottesmutter, das segnende Kind im linken 
Arm haltend. 2 Randheilige: Schutzengel (links) 
und Hl. Evtikij (rechts). 27x23,5 cm.
- Farbe rissig. Kleine Fehlstellen und Retouchen.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

714 Wochenikone (Sedmiza)
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund auf 
Holz. Feinmalerei in leicht vertieftem Mittel-
feld. In der oberen Bildhälfte 6 Wochentag-
Themen: Höllenfahrt Christi (Sonntag), Synaxis 
des Erzengels Michael (Montag), Enthauptung 
des Hl. Johannes d. Vorläufers (Dienstag), Ver-
kündigung an die Gottesmutter (Mittwoch), 
Fusswaschung Petri (Donnerstag) und Kreuzi-
gung Christi (Freitag). Die untere Bildhälfte ist 
der Allerheiligen-Darstellung gewidmet (Sams-
tag). Das Zentrum beherrscht die Wiedergabe 
der Hl. Dreifaltigkeit in einer Aureole, flankiert 
von der Gottesmutter und Johannes d. Vorläu-
fer als Fürbitter. 53,5x48 cm.
- Farbe leicht rissig. Kleine Schadstellen und 
 Retouchen. Altersspuren.
Provenienz:
Sammlung Dr. E. Gübelin (1913–2005), Luzern
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

715 Synaxis des Erzengels Michael
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund auf 
Holz. Im leicht vertieften Mittelfeld auf Gold-
grund Engelsversammlung, in deren Zentrum 
Erzengel Michael mit ausgebreiteten Armen 
steht. Vor ihm halten 2 Engel eine Aureole mit 
dem Brustbild Christi Emmanuel. Im Vorder-
grund Seraphim. In der Mitte des oberen Bild-
rands Gottvater über Wolkenband. 31x25,5 cm.
- Umrandung restauriert. Kleine Schad- und 
Fehlstellen. Einstimmungen.
CHF 900 / 1'600    EUR 860 / 1'520

716 Monatsikone «Juni»
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund auf 
Holz. Feinmalerei auf Goldgrund. Darstellung-
en der Heiligen des Monats Juni in 5 Registern. 
An beiden Rändern je 6 Gottesmutter-Themen. 
35,5x30,5 cm.
- Goldgrund leicht berieben. Kleine Schad- und 
Fehlstellen. Oberer und unterer Rand restau-
riert, kleine Ausbruchstellen.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

717 Vita des Hl. Nikolaus
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund auf 
Holz. Feinmalerei auf Goldgrund. Im Zentrum 
des vertieften Mittelfelds Darstellung des 
Hl. Nikolaus, die Rechte im Segensgestus erho-
ben, mit der verhüllten linken Hand das offene 
Evangelium haltend. Umgeben von 12 Szenen 
aus dem Leben des Wundertäters. 35.5x31 cm.
- Goldgrund leicht berieben. Kleine Schad- und 
Fehlstellen. Umrandung restauriert, tlw. rissig. 
CHF 900 / 1'800    EUR 860 / 1'710
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718 Hl. Johannes im Schweigen
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund auf 
Holz. Im leicht vertieften Mittelfeld Darstellung 
des Evangelisten mit offenem Buch, die Rechte 
im Schweigegestus auf die Lippen gelegt. Ein 
Engel flüstert ihm das Wort Gottes ins Ohr. 
31x26,5 cm.
- Restaurierungsspuren und Retouchen. Levkas 
der Nimben freigelegt. Farbe leicht rissig, klei-
ne Fehlstellen.
Provenienz:
Sammlung Dr. E. Gübelin (1913–2005), Luzern
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

719 Grosse Zweifelder-Ikone
Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund auf 
Holz. Querformat. Zwei Bildhälften mit Darstel-
lungen auf Goldgrund. Rechts: Hl. Dreifaltig-
keit, flankiert von der Gottesmutter und dem 
Hl. Johannes d.V. Am oberen Bildrand Engel-
schar. Links: Hl. Sophia, flankiert von der 
 Gottesmutter und Hl. Johannes d. Theologe 
(links) bzw. Hl. Johannes d.V. und Hl. Johannes 
 Chrysostomos (rechts). Über ihren Häuptern er-
scheint Christus Pantokrator. Am oberen Bild-
rand Gottvater, umgeben von Engeln. 
6  Randheilige: Hll. Abraham, Isaak und Jakob 
(links) bzw. Hll. Sergej, Sawati und Sossima 
(rechts). 33,5x47 cm.
- Mittig feiner Längsriss. Goldgrund tlw. berie-
ben. Kleine Schadstellen und Retouchen.
CHF 1'400 / 2'800    EUR 1'330 / 2'670

720 Heiligenikone
(Nord-)Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. In der Mitte des oberen Bild-
rands Ikone der Verkündigung an Maria, verehrt 
von 6 Heiligen. Links: Hl. Prokop von Ustiug, 
Hl. Johannes d. Gutherzige, Hl. Märtyrer Jakob. 
Rechts: Hl. Charalampos, Hl. Bischof Johannes 
und Heiliger (Titulus unleserlich). 31,5x27 cm.
- Farbe leicht rissig, kleine Fehlstellen. Kleine 
Retouchen. Insektengänge, rückseitig mit klei-
nem Substanzverlust.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

721 Gottesmutter Tricherousa
(Nord-)Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Darstellung der Gottesmutter, 
das segnende Kind in ihrem rechten Arm hal-
tend. Am unteren Bildrand ragt die Votivhand 
hervor. 31,5x25 cm.
- Farbe rissig. Kleine Schadstellen und Retou-
chen. Levkas der Nimben freigelegt.
Dieser Bildtypus geht auf eine Legende aus der 
Zeit des byzantinischen Bilderstreits im 8./9.Jh. 
zurück. Vom ikonoklastischen Kaiser Leon III. 
verleumdet, wird Johannes von Damaskus - ei-
nem Verteidiger der Bildverehrung - vom Kali-
fen die Hand abgeschlagen. Johannes gelobt, 
mit seinem Kampf für die Verehrung der Ikonen 
fortzufahren, wenn ihm die Hand wieder zu-
rückgegeben würde. Da erscheint ihm im 
Traum die Gottesmutter und spricht: «Deine 
Hand ist geheilt, tu, was du versprochen hast». 
Als Johannes mit der geheilten Hand erwacht, 
hängt er als Ex Voto eine Hand aus Silber über 
die Ikone der Gottesmutter. Von dieser Ikone 
enstehen später Repliken mit drei (gemalten) 
Händen, die grosse Verbreitung finden.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

722 Hl. Elias und Vita
Russisch, um 1850. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Im leicht vertieften Mittelfeld auf 
Goldgrund Darstellungen in 2 Registern. Oben: 
Christus, das gütige Schweigen, flankiert von 
Schutzengel und Hl. Alexandra. Unten: In einer 
Höhle sitzender Hl. Elias. Darüber seine feurige 
Himmelfahrt, von der er seinem Schüler Elisäus 
einen Mantel hinabwirft, mit dem sie den Jor-
dan überqueren. Dem Propheten erscheint ein 
Engel des Herrn (unten links). 44x35,5 cm.
- Restaurierter Längsriss. Farbe leicht rissig. 
Kleine Fehlstellen und Einstimmungen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss Au-
tenried bei Günzburg/Donau
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

723 Heilige Dreifaltigkeit
Russisch, 2.Hälfte 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Vor Vierzackstern mit den ge-
flügelten Evangelisten-Symbolen Aureole mit 
der Darstellung Christi und Gottvaters auf Wol-
kenthron, über ihren Häuptern die Hl. Geist-
Taube. Umrahmung mit Cherubim auf grünem 
Fond. 35,5x31 cm.
- Hintergrund und Umrandung restauriert. Far-
be leicht rissig. Kleine Fehlstellen und Retou-
chen.
Mit Expertise des Ikonenmuseums Schloss 
 Autenried bei Günzburg/Donau
CHF 1'100 / 2'200    EUR 1'050 / 2'100

724 Kleine Heiligenikone
Russisch, datiert 1876. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Schutzengel, flankiert von den 
Hll. Kosmas und Säulenheiligen Simeon (links) 
bzw. Simeon Gottesempfänger und Damian 
(rechts). In der Mitte des oberen Bildrands 
Mandylion. 2 Randheilige: Hl. Maria von Ägyp-
ten (links) bzw. Hl. Maria (rechts). 17,5x15,5 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen. Einstimmungen.
Inschrift: 
«Diese Ikone wurde im Jahre 1876 im Monat 
Mai am 2. Tag zur Erinnerung an den 
hl.  Propheten Jeremias gemalt».
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300

725 4 Rundikonen einer Königstüre
Russisch, Ende 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Darstellung der Evangelisten 
Matthäus, Markus, Lukas und Johannes an ih-
ren Schreibpulten. D je 26,5 cm.
- Goldhintergründe restauriert, Namen der 
Evangelisten neu geschrieben. Kleine Schad-
stellen und Retouchen.
Auf der Königstüre - der zentralen Türe einer 
Ikonostase - werden für gewöhnlich die Ikonen 
der vier Evangelisten und der Verkündigung an 
Maria angebracht. 
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

726 Heiligenikone
Russisch, um 1900. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Darstellungen auf Goldgrund. In der 
oberen Bildmitte Ikone der Gottesmutter von 
Kasan, verehrt von 6 Heiligen. Hl. Anastasia, 
Hl. Alexander Newski und Hl. Bischof Alexander 
(links) bzw. Hl. Alexandra, Hl. Katharina und 
Hl. Theodor Trichinas (rechts). Hintergrund or-
namental punziert und graviert. Umrandung 
ornamental graviert und tlw. polychrom be-
malt, Emailauflagen imitierend. 35,5x31 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen. Einstim-
mungen.
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

727 Gastmahl Abrahams 
 (AT-Dreifaltigkeit)

Russisch, um 1900. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Auf Goldgrund Darstellung der drei 
Engel am gedecktem Tisch, von Abraham und 
Sara bewirtet. Im Hintergrund Architekturkulis-
se, Eiche von Mamre und zerklüftete Felsen. 
Hintergrund punziert. Umrandung ornamental 
graviert und polychrom bemalt, Emailauflagen 
imitierend. 27x22,5 cm.
- Minimale Schadstellen. Kleine Retouchen. 
Mit Expertise von Dr. Stephan Brenske, Ikonen-
galerie, Pullach
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

728 Erweiterte Deesis
Russisch, um 1900. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Darstellungen auf Goldgrund. Im 
Zentrum des leicht vertieften Mittelfelds thro-
nender Christus, flankiert von der Gottesmutter 
und Johannes d.V. als Fürbitter. Hinter dem 
Thron stehen die Erzengel Michael und Gabriel 
sowie die Hll. Johannes d. Theologe und Petrus 
(links) bzw. die Hll. Paulus und Nikolaus 
(rechts). Im Vordergrund knien die Hll. Dimitri 
und Paraskeva sowie die Klostergründer Sossi-
ma und Sawati. In der Mitte des oberen Bild-
rands Gottvater über Wolkenband. Hinter-
grund ornamental punziert. Umrandung 
ornamental graviert und tlw. polychrom be-
malt, Emailauflagen imitierend. 31x26,5 cm.
- Minimale Fehlstellen. Einstimmungen. 
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

729 Einzug in Jerusalem mit Basma
Russisch, 1.Hälfte 19.Jh. (1) Ikone. Tempera 
über Kreidegrund auf Holz. Christus, begleitet 
von 4 Aposteln, reitet auf seinem Esel auf das 
Stadttor Jerusalems zu, wo er feierlich begrüsst 
wird. (2). Basma. Messing, Reste einver Versil-
berung. Fein reliefierter Blätterfries. 27,5x23 cm.
- Insektengänge, tlw. mit kleinem Substanzver-
lust. Kleine Schad- und Fehlstellen. Retouchen, 
v.a. randlich (1). Leicht gedellt. Kleine Schad- 
und Reparaturstellen (2).
CHF 700 / 1'400    EUR 670 / 1'330

730 Höllenfahrt und Auferstehung 
 Christi mit Silberbasma

Russisch, 1.Hälfte 19.Jh. (1) Ikone. Tempera 
über Kreidegrund auf Holz. Darstellungen in 
2 Zonen. Unten: Höllenfahrt Christi. In der rech-
ten Ecke die drei hl. Frauen am Grab. Oben: Auf-
erstehung Christi. In der rechten Ecke 2 Stamm-
väter und der gute Schächer im Paradies. 
(2)  Basma. Stadmarke von Jaroslaw. Marke  
«N.L (kyrill.) 1837» des Beschaumeisters Nikolaj 
Wasiljew Ljusinow (1832–1892). Marke «MK» 
des Meisters Michail Wasiljew Kriwonogow 
 (1837–1850). (3) Oklade über beiden Christus-
figuren. Silber, vergoldet. Marke «MK» des 
Meisters Michail Wasiljew Kriwonogow 
 (1837–1850). Reliefierter und gravierter Dekor. 
34x28 cm.
- Farbe rissig, kleine Ausbrüche und Einstim-
mungen. Fehlstellen am oberen Bildrand tlw. 
restauriert (1). Kleine Schad- und Dellstellen 
(2). Minimal gedellt. Nimben mit kleinen Fehl-
stellen (3).
Marken:
- Verzeichnis der russischen Gold- und Silber-
marken, Slavisches Institut München, 1971, 
Nr. 1884 (Bm), Nr. 1908 und 1909 (Mm)
CHF 1'600 / 3'200    EUR 1'520 / 3'050

731 Christus Pantokrator mit Silberoklad
Russisch, 18./19.Jh. (1) Ikone, 18.Jh. Tempera 
über Kreidegrund auf Holz. Im vertieften Mit-
telfeld Darstellung Christi Pantokrator, die 
Rechte im Segensgestus erhoben, mit der ver-
hüllten linken Hand das offene Evangelium hal-
tend. (2) Oklad. Silber, Reste einer Vergoldung. 
Stadtmarke von Moskau. Marke des nicht iden-
tifizierbaren Beschaumeisters «LO» (kyrill.) 
1894«. Meistermarke »BK" (kyrill.). Reich gra-
vierter und guillochierter Dekor. Umrandung 
mit feinen Blätterranken reliefiert. 31x26,5 cm.
- Farbe leicht rissig, kleine Fehlstellen. Einstim-
mungen. Kleine Schadstelle am unteren Rand 
(1). Minimale Schad-, Fehl- und Dellstellen (2).
Marken:
- Verzeichnis der russischen Gold- und Silber-
marken, Slavisches Institut München, 1971, 
Nr. 625 (Bm)
- Bei der Meistermarke «BK» (kyrill.) könnte es 
sich um diejenige von Vera Stepanovna Krutova 
handeln, die eine Silberschmiede-Werkstatt in 
Moskau führte (vgl. A.N. Ivanov, Gold and 
 silversmiths in Russia (1600–1926), Moscow 
2002, Volume I, No. 2169, S. 338)
CHF 1'600 / 3'200    EUR 1'520 / 3'050

732 Christus Pantokrator mit 
 vergoldetem Silberoklad

Russisch, 1.Hälfte 19.Jh. (1) Ikone. Tempera 
über Kreidegrund auf Holz. Auf Goldgrund Dar-
stellung Christi Pantokrator, die Rechte im 
 Segensgestus erhoben, mit der linken Hand das 
offene Evangelium haltend. Feine Chrysogra-
phie der Gewänder. (2) Oklad. Silber, vergoldet 
(ausser Nimbus). Stadtmarke von St. Peters-
burg. Marke «MK» (kyrill.) 1833« des Beschau-
meisters Michail Michajlowitsch Karpinskij 
(1825–1838). Marke »S.A" (kyrill.) eines nicht 
identifizierbaren Meisters. Reich gravierter und 
guillochierter Dekor. Umrandung mit feinen 
Blätterfriesen reliefiert. 35x30,5 cm.
- Feiner, restaurierter Längsriss. Farbe leicht ris-
sig. Kleine Farbverluste bzw. Einstimmungen. 
Umrandung restauriert (1). Kleine Schad-, Fehl- 
und Dellstellen. Nimbus tlw. repariert (2).
Marke:
- Verzeichnis der russischen Gold- und Silber-
marken, Slavisches Institut München, 1971, 
Nr. 1200 (Bm).
Mit Echtheits-Urkunde der Ikonen-Galerie Mark 
& Boris AG, Bern, 1989
CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'140 / 2'290

733 Gottesmutter von Kasan mit 
 vergoldetem Silberoklad

Russisch, 18.Jh. (1) Ikone. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Gottesmutter mit dem segnen-
den Kind. 2 Randheilige: Hl. Gerasimos (links) 
bzw. Hl. Theodor Tiro (rechts). (2) Oklad. Silber, 
vergoldet. Stadtmarke (Doppeladler) von Mos-
kau. Marke «MM» (mit Waage) des Beschau-
meisters Michail Mokejew (1721/22). Meister-
marke verschlagen, nicht identifizierbar. Fein 
gravierter und reliefierter Dekor. Florale Motive. 
Nimbus lose. Durchbrochen gearbeitet und re-
liefiert. 2 Engel halten die reich verzierte Krone 
der Gottesmutter. 15x13,5 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen. Retouchen (1). 
Leicht gedellt. Kleine Schad- und Reparaturstel-
len (2).
Marken:
- Verzeichnis der russischen Gold- und Silber-
marken, Slavisches Institut München, 1971, 
Nr. 584 (Bm).
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520
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734 Gottesmutter von Kasan mit vergol-
deter Silberbasma und Filigranoklad

Russisch, um 1910. (1) Ikone. Tempera über 
Kreidegrund auf Holz. Darstellung der Gottes-
mutter mit dem segnenden Kind. (2) Basma. 
Silber, vergoldet. Marke der Moskauer Beschau-
administration 1908–1917. Meistermarke 
«NG» (kyrill.). Strahlenförmig gravierter Fond. 
Umrandung mit Profilleiste. (3). Oklad. Silber-
filigran. Reicher floraler Dekor. Nimben mit der 
Marke der Moskauer Beschauadministration 
1908–1917. Meistermarke «NG» (kyrill.). Feins-
ter Email cloisonné-Dekor, florale Motive. 
26,5x22,5 cm.
- Minimale Fehlstellen (1). Leicht berieben (2). 
Minimale Schad- und Fehlstellen (3, Nimben).
Marken:
- Verzeichnis der russischen Gold- und Silber-
marken, Slavisches Institut München, 1971, 
Nr. 1941 (Beschauadministration)
- Beim Meister «NG» (kyrill.) könnte es sich um 
Nikolai Yegorovich Grachev handeln, der eine 
Gold- und Silberschmiede-Werkstatt in Moskau 
führte (vgl. A.N. Ivanov, Gold and silversmiths in 
Russia (1600–1926), Moscow 2002, Volume I, 
No. 1130, S. 214, mit Abb.)
CHF 2'000 / 4'000    EUR 1'900 / 3'810

Teppiche, Flachgewebe, 
Textilien
800 bis 941
Mittwoch, 16. September 2020, ca. 14:00 Uhr

800 Ghom-Seide
Z-Persien, um 1980. Flormaterial reine Seide. 
Oben in der Mitte signiert mit «Ghom Nouri». 
Ausgefallene und elegante Musterung. Im 
weissen Mittelfeld ruht ein Zitronenmedaillon 
mit 2 Ausläufern, flankiert von filigranen Blü-
ten, Blattranken, einem beidseitigen grünen 
Paneel sowie viereckigen, blütenbesetzten Kar-
tuschen. 2 weisse Blütenborten umfassen die 
orange, floral verzierte Hauptbordüre. Gute Er-
haltung. 100x150 cm (ft. 3.3x5).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

801 Ghom-Seide
Z-Persien, um 1960. Flormaterial reine Seide. 
Im rosaroten Innenfeld ruht ein nachtblaues 
langgezogenes Medaillon mit 2 ausgedehnten 
Palmettenausläufern, dicht flankiert von  
fein gezeichneten Blütenkompositionen und 
4 weissen Eckzwickeln. Die breite blaue florale 
Hauptbordüre wird von mehreren Rosetten-
Nebenbordüren umgeben. Reinigungsbedürf-
tig. Guter Zustand. 107x160 cm (ft. 3.5x5.3).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

802 Ghom-Seide
Z-Persien, um 1980. Flormaterial und Kette Na-
turseide. Im weissen Mittelfeld präsentiert sich 
ein dicht platziertes florales Werk mit einem 
prächtigen Zitronenmedaillon im Zentrum, 
flankiert von Blütenpalmetten, Blattranken, 
Paradiesvögeln und 4 Eckzwickeln. 2 filigrane 
weisse Nebenbordüren umgeben die hellgelbe, 
ebenfalls floral dekorierte Hauptbordüre. Gute 
Erhaltung. 135x205 cm (ft. 4.5x6.8).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

803 Saruk-Farahan
Z-Persien, um 1910. Im ziegelroten Innenfeld 
liegt ein elegantes blaues Kreuzmedaillon mit 
2 stilvollen Ausläufern, dicht umgeben von fein 
gezeichneten Blattranken, Blüten, Palmetten 
und 4 filigranen Eckzwickeln. Die breite blauro-
te Halbrauten-Hauptbordüre ist mit fein ge-
zeichneten Blüten und Ranken eindrucksvoll 
verziert. Gebrauchsspuren. 122x208 cm 
(ft. 4x6.9).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

804 Ghom-Seide
Wohl China, um 1990. Flormaterial reine Seide. 
Das Innenfeld ist durchgehend mit Kassetten in 
alternierenden Farben belegt, die im Inneren 
abwechselnd mit Gebetsnischen (Mihrab) und 
Blütenmotiven geschmückt sind. Dazu ruht im 
Zentrum in einer blauen rechteckigen Kartu-
sche ein Wellenmedaillon, umgeben von Bo-
teh-Göls und filigranen Blütenbändern. Die 
rote Hauptbordüre ist mit blumengefüllten Va-
sen und Blütenkompositionen in unendlichem 
Rapport verziert. Gute Erhaltung. 125x180 cm 
(ft. 4.1x5.9).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

805 Shahsavan-Tasche
NW-Persien, um 1900. Sabalan Region. Feine 
Nadelarbeit auf Flachgewebe. In einem charak-
teristischen weissen Mittelfeld ruht für diese 
seltene Gruppe von Taschen ein sogenanntes 
Pfeil-Göl, das von filigranen Blüten und 4 ein-
drucksvollen roten Eckzwickeln umgeben wird. 
Eine elegante alternierende Würfelblüten-Bor-
düre umläuft das Feld. Sehr gute Erhaltung. 
50x118 cm (ft. 1.7x3.9).
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

806 Heriz
NW-Persien, um 1910. Im terrakottafarbenen 
Mittelfeld liegen 4 alternierende Stufenrauten, 
die von stark geometrischen Boteh-Göls und 
stilisierten Tieren umgeben sind. 2 hellblaue 
Blütenborten säumen die schmale rote Bordü-
re. Natürlicher Abrash. Gebrauchsspuren. 
100x320 cm (ft. 3.3x10.6).
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

807 Ghom-Seide
Wohl China, um 1980. Sehr feine Knüpfung, 
Flormaterial reine Seide. Dichtes florales Werk. 
Auf einem leuchtenden blauen Grund liegt ein 
16-Pass-Rundsternmedaillon, üppig flankiert 
von Blütenpalmetten, Zweigen und 4 Eckzwi-
ckeln. 2 elegante helle Nebenbordüren umge-
ben die breite florale, mit filigran gezeichneten 
Blütenkompositionen belegte Bordüre. Guter 
Zustand. 170x242 cm (ft. 5.6x8).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

808 Isfahan
Z-Persien, um 1960. Flormaterial Korkwolle, 
Kette aus Seide. Im tiefroten Feld ruht ein 
8-Pass-Rundmedaillon mit 2 Ausläufern, flan-
kiert von filigranen Blütenketten, Blattranken 
und 4 hellen gewellten Eckzwickeln. 4 Neben-
bordüren umfassen die mit dekorativen Blüten-
kompositionen und Vogelpaaren belegte blaue 
Bordüre. Abrash im roten Feld. Gute Erhaltung. 
158x235 cm (ft. 5.2x7.8).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

809 Nain
Z-Persien, um 1980. Sehr feine Knüpfung (6 La), 
Flormaterial Korkwolle. Unten in der Mitte sig-
niert mit «Iran Nain Habibian». Im beigen In-
nenfeld ruht ein 16 Pass-Sternmedaillon, flan-
kiert von einem floralen Werk und eleganten 
hellblauen gewellten Eckzwickeln. 2 fein gear-
beitete Nebenbordüren säumen die weisse Pal-
metten-Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 
122x195 cm (ft. 4x6.4).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

810 Seichur
N-Kaukasus, um 1930. Auf nachtblauem Grund 
thronen 3 reich verzierte rautenförmige Seich-
ur-Kreuze, belegt mit kleinen filigranen Blüten 
und weiteren Seichur-Elementen. Die blaue In-
nenbordüre ist mit eindrucksvollen roten Blü-
tenmotiven verziert und wird von einer weissen 
Laufender Hund-Aussenbordüre gesäumt. Gute 
Erhaltung. 130x243 cm (ft. 4.3x8).
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

811 Nain
Z-Persien, um 1990. Sehr feine Knüpfung, Flor-
material Korkwolle (6 La). Unten in der Mitte 
signiert mit «Iran Nain Habibian». Auf nacht-
blauem Grund figuriert ein strahlendes Rund-
sternmedaillon, flankiert von dicht platzierten 
arabeskenartig angelegten Blütenranken. 2 de-
korative Nebenbordüren umfassen die helle, 
mit stilvollen Ranken und Blüten verzierte 
Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 130x207 cm 
(ft. 4.3x6.8).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

812 Jomud-Engsi-Seide
Turkmenistan, um 1980. Flormaterial reine Sei-
de. Das von mehreren Bordüren umrandete 
Mittelfeld ist in der typisch braunroten Jomud-
Farbe gehalten und kreuzförmig in 4 Engsi-Zo-
nen geteilt, die im Inneren mit gereihten Alem-
Göls geschmückt sind. Extrafeine Schürzen. 
Gute Erhaltung. 126x203 cm (ft. 4.2x.6.7).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

813 Kazak
S-Kaukasus, um 1910. Im roten Feld ruht eine 
langgezogene nachtblaue Doppelnische, die 
mit 2 hellblauen Kartuschen-Medaillons und 
gereihten Boteh-Göls belegt ist, flankiert von 
unendlichen Blütenketten und grosszügig an-
gelegten Blattblüten. 2 Zickzack-Nebenbordü-
ren säumen die breite Adlerschnabel-Haupt-
bordüre in alternierenden Farben. Gute 
Erhaltung. 149x260 cm (ft. 4.9x8.6).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

814 Shahsavan-Tasche
NW-Persien, um 1900. Das blaue Mittelfeld ist 
grosszügig mit horizontal gereihten Rauten 
und Zickzackborten belegt. Eine blaurote rezip-
roke Medachylborte sowie eine Sternborte in 
alternierenden Farben säumen auf dekorative 
Weise die weisse Rauten-Bordüre. Gute Erhal-
tung. 63x152 cm (ft. 2.1x5).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

815 Gendje
S-Kaukasus, um 1900. Ein gelbes Blüten-Kon-
turband teilt das Mittelfeld auf dekorative Wei-
se in 4 grosse Kassetten, die im Inneren je mit 
4 Memling-Göls belegt sind. 2 hellblau-schwar-
ze Zickzack-Borten säumen die elegante weisse 
Sternbordüre. Gute Erhaltung mit leichten Ge-
brauchsspuren. 120x275 cm (ft. 4x9.1).
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

816 Gendje
S-Kaukasus, um 1900. Im Mittelfeld liegen 
4  eindrucksvolle Memling-Göl-Medaillons, die 
im oberen Teil von einem aus viergeteilten Rau-
ten bestehenden Paneel flankiert werden. 
2 grosszügig angelegte reziproke Medachylbor-
ten in Rot, Blau und Schwarz grenzen an die de-
korative breite weisse Sternbordüre. Kleinere 
reparierte Stellen, Gebrauchsspuren. 
134x242 cm (ft. 4.4x8).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

817 Jomud-Azmalik
Turkmenistan, um 1900. Das Innenfeld ist in 
der charakteristischen braunroten Jomud-Farbe 
gehalten und in 5 Reihen mit Jomud-Tannen, 
sog. «Gapyrga-Bäumen», belegt. Eine weisse 
schmückende Syrga-Hauptbordüre umgibt das 
Feld. Gute Erhaltung. 80x125 cm (ft. 2.6x4.1).
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

818 Karabagh
S-Kaukasus, um 1910. Auf einem typisch 
schwarzen Grund ruhen 5 florale Kreuzmedail-
lons, die von Blüten in unterschiedlichen Aus-
führungen und viereckigen, dekorativ belegten 
kleinen Kartuschen umgeben sind. Die rote 
Bordüre ist mit stangenartig verbundenen Blü-
tenpalmetten verziert und wird von 2 filigranen 
Wellenborten gesäumt. Gute Erhaltung. 
117x416 cm (ft. 3.9x13.7).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

819 Marokko-Kelim
N-Marokko, Atlas-Gebirge, um 1960. Seidene 
feine Nadelarbeit auf Flachgewebe. Im roten 
Mittelfeld liegt ein filigranes Stufenmedaillon, 
flankiert von dekorativ angelegten Rauten in 
unterschiedlichen Ausführungen sowie einer 
schmalen weissen Rautenkette, die das Feld 
umrandet. Fleckig, ansonsten sehr gute Erhal-
tung. 130x242 cm (ft. 4.3x8).
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

820 Hamedan
W-Persien, um 1900. Im braunen Mittelfeld 
sind 2 vertikale Reihen mit roten floralen Boteh-
Göls angelegt, flankiert von dekorativ gestreu-
ten Blüten und Ranken. Eine weisse Rosetten-
Innenborte sowie eine grün-braune reziproke 
Medachylborte grenzen an die kamelhaarfar-
bene, mit Blütenmotiven verzierte Aussenbor-
düre. Starke Gebrauchsspuren. 91x328 cm 
(ft. 3x10.8).
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

821 Khotan
O-Turkestan, um 1930. Im orangen Mittelfeld 
liegt ein charakteristisches Khotan-Rund-Me-
daillon, flankiert von 6 sekundären Medaillons, 
Blüten, Ranken sowie dekorativen Mäander-
Eckzwickeln. Eine Wellenmotiv-Innenbordüre 
in alternierenden Farben grenzt an die diagonal 
angelegte Swastika-Bordüre. Gebrauchsspuren. 
142x260 cm (ft. 4.7x8.6).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

822 Agra
N-Indien, um 1910. Extrafein geknüpfter Tep-
pich mit ausgefallener Musterung und beson-
deren Farben. Im hellen Mittelfeld liegen gross-
zügig angelegte rote Palmetten, flankiert von 
Blütenmotiven, Zweigen und stilisierten Blät-
tern in sanftem Violett. Eine helle schmale, mit 
stangenartig angelegten Doppelkopf-Vögeln 
geschmückte Bordüre umläuft das Feld. Ge-
brauchsspuren. 120x194 cm (ft. 4x6.4).
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

823 Pao-Tao
S-Mongolei, um 1930. Das durchgehende Füll-
muster des dunkelblauen Innenfeldes besteht 
aus filigranen hellblauen Quadraten, die im In-
neren mit schmückenden Kreuzblüten besetzt 
sind. Vasen, Tische, ein Weihrauchgefäss und 
Blütenzweige bilden das charakteristische De-
kor des Feldes, flankiert von einer breiten deko-
rativen Swastika-Hauptbordüre. Sehr gute Er-
haltung. 140x198 cm (ft. 4.6x6.5).
CHF 1'600 / 2'000    EUR 1'520 / 1'900
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824 Shiraz-Ghashghai
S-Persien, um 1900. Im nachtblauen Mittelfeld 
figurieren 3 miteinander verbundene getreppte 
hakenbesetzte Rautenmedaillons in Weiss und 
Rot, flankiert von einem dichten Streudekor so-
wie Tieren, Blüten und weiteren Ghashghai-
Elementen. 2 filigrane florale Nebenbordüren 
umfassen die rote, mit Blütenmotiven und Ran-
ken geschmückte Hauptbordüre. Sehr gute Er-
haltung. 132x210 cm (ft. 4.4x6.9).
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

825 Konja-Kelim
Z-Türkei, um 1900. Streifen-Dekor. Die weissen 
Hauptstreifen sind mit gestuften Polygonen in 
alternierenden Farben und S-Symbolen ver-
ziert. Dazwischen figurieren dekorative Wellen-
ranken. Reparierte Stellen, Gebrauchsspuren. 
125x375 cm. (ft. 4.1x12.4).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

826 Panderma-Seide
NO-Türkei, um 1930. Reliefgeknüpfter Teppich. 
Flormaterial reine Seide. Im Zentrum des terra-
kottafarbenen Innenfeldes figuriert eine Palme, 
flankiert von Wildtieren, Vögeln und einer Ech-
se. 2 floral belegte Nebenbordüren säumen die 
weisse blütenbesetzte Hauptbordüre. Gute Er-
haltung. 120x167 cm (ft. 4x5.5).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

827 Reihanli-Kelim
SO-Türkei, um 1930. In 2 Bahnen gefertigtes 
Flachgewebe. Im Hauptfeld sind horizontale 
Reihen in alternierenden Farben mit Reihanli-
Blüten in unendlichem Rapport angelegt. Eine 
breite weisse, mit abgeknickten Ranken und 
Blüten verzierte Hauptbordüre umfasst auf de-
korative Weise das Feld. Gute Erhaltung. 
145x380 cm (ft. 4.8x12.5).
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

828 Blüten-Shirwan
N-Kaukasus, um 1900. Im nachtblauen Mittel-
feld erstreckt sich eine dicht platzierte stilisierte 
Blütenmusterung. Im oberen Teil bildet ein 
weisses Rosetten-Konturband den typischen, 
mit Blüten geschmückten balkenförmigen 
 Gebetsgiebel (Mihrab). 2 weisse Rosetten- 
Nebenbordüren säumen die rote Hauptbordü-
re, die mit dekorativen Blütenmotiven in wech-
selnden Farben belegt ist. Gebrauchsspuren. 
116x158 cm (ft. 3.8x5.2).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

829 Bidjov
S-Kaukasus, um 1900. Das braune Innenfeld ist 
flächendeckend mit dekorativen Ornamenten, 
Blüten und Blattranken in unendlichem Rap-
port beleg, flankiert von einer filigranen roten 
Wellenrankenborte. Alte Reparaturen, starke 
Gebrauchsspuren. 100x135 cm (ft. 3.3x4.5).
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

830 Sewan-Kazak
Z-Kaukasus, um 1910. Im ziegelroten Feld figu-
riert ein eindrucksvolles grünes kreuzförmiges 
Schild-Medaillon, das im Inneren mit einem 
roten hakenbesetzten rechteckigen Medaillon 
belegt ist, flankiert von dekorativen Sternblü-
ten. 2 blaue Zickzack-Borten säumen die weis-
se, mit Hakenrauten und Pfeilblüten verzierte 
Hauptbordüre. Natürlicher Abrash. Gebrauchs-
spuren 190x260 cm (ft. 6.3x8.6).
CHF 1'400 / 2'400    EUR 1'330 / 2'290

831 Kazak
S-Kaukasus, um 1900. Im roten Mittelfeld ru-
hen 3 elegante blaue Hakenrauten-Medaillons, 
umgeben von dekorativ angelegten geometri-
schen Kazak-Zeichnungen. Die weisse Wein-
glas-Sägeblatt-Hauptbordüre wird von 2 blau-
roten Laufender Hund-Nebenbordüren und 
2  reziproken Medachylborten umfasst. Ge-
brauchsspuren. 155x240 cm (ft. 5.1x7.9).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

832 Daghestan-Gebetsteppich
NO-Kaukasus, datiert mit «1346» = 1928. Im 
weissen Mittelfeld zeigt sich ein dichtes geo-
metrisches, mit stilisierten Blüten ausstaffier-
tes Wabengitterwerk. Im oberen Teil bildet ein 
nachtblaues Konturband den typischen balken-
förmigen Gebetsgiebel (Mihrab), der mit Blü-
ten und stilisierten Tierfiguren verziert ist. 
2 braune Kreuzblüten-Nebenbordüren säumen 
die dekorative rote Doppelkopf-Vogel-Haupt-
bordüre. Sehr gute Erhaltung. 132x158 cm 
(ft. 4.4x5.2).
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

833 Heriz
NW-Persien, um 1900. Im beigen Mittelfeld 
sind stark stilisierte Blütenpalmetten, Blattran-
ken sowie weitere Heriz-Elemente grosszügig 
flächendeckend gestreut. 2 dekorative hell-
blaue Nelkenborten umgeben die breite rote 
Blüten- und Wellenranken-Hauptbordüre. Na-
türlicher Abrash. Alte Reparaturen im Feld, Ge-
brauchsspuren. 144x180 cm (ft.4.8x5.9).
CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'520 / 2'290

834 Medaillon-Sumach
S-Kaukasus, um 1880. Feine Nadelarbeit auf 
Flachgewebe. Auf rotem Grund thronen 3 mit-
einander verbundene blaue Kartuschen- 
Medaillons, flankiert von dekorativen gelben 
Oktogonen als sekundäre Medaillons, Blüten-
motiven, Tierfiguren und Sumach-Ornamen-
ten. 2 weisse Kreuzblüten-Borten sowie eine 
Laufender Hund-Aussenborte begleiten die 
elegante Adler-Schnabel-Hauptbordüre. Repa-
rierte Stelle. Gebrauchsspuren. 183x265 cm 
(ft. 6x8.7).
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

835 Bidjar
W-Persien, um 1910. Im nachtblauen Mittelfeld 
figurieren im französischen Stil gehaltene wa-
benartig angelegte Rosenbouquets. 2 florale 
rote Nebenbordüren umgeben die ebenfalls im 
Aubusson-Stil dekorierte Hauptbordüre. Gute 
Erhaltung. 135x205 cm (ft. 4.5x6.8).
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

836 Malayer
Z-Persien, um 1900. Das helle Mittelfeld ist flä-
chendeckend mit filigranen Blütenmotiven und 
Ranken in unendlichem Rapport belegt. 2 rote, 
mit fein gearbeiteten Blütenketten geschmück-
te Borten begleiten die nachtblaue Blüten-Wel-
lenranken-Bordüre. Natürlicher Abrash. Starke 
Gebrauchsspuren. 150x325 cm (ft. 5x10.7).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

837 Bakhtiar
S-Persien, um 1910. Im ziegelroten Mittelfeld 
figurieren 6 in Reihen angelegte weisse 
 Rundmedaillons mit je 2 Ausläufern, die von 
Blütenmotiven, Blattranken und sekundären 
Medaillons begleitet werden. 2 braune 
Rosetten- Nebenbordüren umgeben die ele-
gante hellblaue Wellenranken-Hauptbordüre. 
Gebrauchsspuren. 215x326 cm (ft. 7.1x10.8).
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

838 Bidjar
W-Persien, um 1900. Im roten Mittelfeld figu-
riert flächendeckend ein dekoratives Streu- 
Dekor. 2 helle Rosettenborten rahmen die 
nachtblaue Herati-Hauptbordüre ein. Gebrauchs-
spuren, ansonsten gute Erhaltung. 140x310 cm 
(ft. 4.6x10.2).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

839 Kashan
Z-Persien, um 1930. Filigranes florales Werk. 
Unter einer hellblauen Gebetsnische (Mihrab) 
ruht im roten Hauptfeld eine elegante blumen-
gefüllte Vase, flankiert von filigran gearbeiteten 
blühenden Bäumen. Reich gefüllte nachtblaue 
florale Hauptbordüre, umgeben von 2 Blüten-
borten. Gebrauchsspuren. 130x205 cm 
(ft. 4.3x6.8).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

840 Bakhtiar
S-Persien, um 1910. Im nachtblauen Mittelfeld 
figurieren 5 weisse, je mit einem Blütenbou-
quet grosszügig belegte Stufenrauten, umge-
ben von verschiedensten, dekorativ gestreuten 
Blütenmotiven. 2 Rosetten-Nebenbordüren 
umgeben die elegante helle Wellenranken-
Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 217x316 cm 
(ft. 7.2x10.4).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

841 Khotan
Usbekistan, datiert mit «1253» = 1838. Oben in 
einer weissen Kartusche signiert mit «Shaaban 
Abdo Rahimbeik, Sohn des Abdo Uzbeik Istan-
buli, in Khotan gefertigt». Unter einer Gebets-
nische (Mihrab) figuriert im roten Mittelfeld 
eine charakteristische Khotan-Vase, aus der ein 
Granatapfelbaum mit dekorativen blauen Gra-
natäpfeln wächst, der sich über das gesamte 
Feld erstreckt. 2 leere helle Borten säumen die 
breite nachtblaue, mit Blütenpalmetten ver-
zierte Hauptbordüre. Starke Gebrauchsspuren. 
97x160 cm (ft. 3.2x5.3).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

842 Kiz-Gördes
W-Türkei, um 1870. Eine schmale Hakenborte 
bildet die rote getreppte Gebetsnische 
 (Mihrab), von deren Giebel eine Ampel hinab 
ins Feld ragt. Die beidseitigen charakteristi-
schen Paneele sind mit Wellenranken und Blü-
ten belegt. Im weissen Innenfeld ruht im Zent-
rum ein elegantes Polygon, flankiert von fein 
gezeichneten Blüten. 2 breite Zickzack-Neben-
bordüren in Grün und Rot sowie eine weisse 
Wellenranken-Blüten-Aussenborte umranden 
das Feld. Starke Gebrauchsspuren. 110x180 cm 
(ft. 3.6x5.9).
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

843 Isfahan
Z-Persien, um 1910. Im weissen Mittelfeld liegt 
ein rotes Zitronenmedaillon mit 2 Ausläufern, 
umgeben von dicht platzierten Blüten, Palmet-
ten und 4 dunkelblauen Eckzwickeln. Die reich 
geschmückte rote Hauptbordüre ist ebenfalls 
mit Palmetten und Blattzweigen dekorativ be-
legt und wird von 4 floralen Nebenbordüren 
 gesäumt. Gebrauchsspuren. 145x210 cm 
(ft. 4.8x6.9).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

844 Yazd 
Z-Persien, um 1910. Dichtes florales Werk. Sog. 
«Paradies-Dekor». Das nachtblaue Mittelfeld ist 
mit Blütenkompositionen, blühenden Bäu-
men, Ranken, wunderschön gezeichneten Vö-
geln und verschiedensten Tieren dicht belegt. 
2  helle Blütenbandborten säumen die breite 
blaue, ebenfalls mit Bäumen und Vögeln stil-
voll geschmückte Hauptbordüre. Gute Erhal-
tung. 130x195 cm (ft. 4.3x6.4).
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

845 Täbris
NW-Persien, um 1910. Das seltene gelbe Mit-
telfeld ist durchgehend mit Blütenpalmetten, 
Blattranken und Blüten in unendlichem Rap-
port grosszügig überzogen. Ein hellblaues ge-
schlungenes Konturband durchzieht arabes-
kenartig das Feld. 2 ebenfalls hellblaue florale 
Nebenbordüren säumen die rote, mit Palmet-
ten und Blattranken dicht geschmückte Haupt-
bordüre. Gebrauchsspuren. 175x245 cm 
(ft. 5.8x8.1).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

846 Tekke-Buchara-Hauptteppich
Turkmenistan, um 1850. Auf ziegelrotem Grund 
liegen 5 Hauptreihen mit je 9 Tekke-Buchara-
Göls, begleitet von 4 Reihen mit sekundären 
Göls. Die breite Hauptbordüre ist mit typischen 
Buchara-Zeichnungen besetzt. Die Extra-Schür-
zen auf beiden Seiten sind mit Buchara-Lebens-
bäumen dekorativ verziert. Alte reparierte Stel-
len, kleiner Riss am Rande in der oberen 
Schürze. Starke Gebrauchsspuren. 205x320 cm 
(ft. 6.8x10.6).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

847 Arraiolos
Z-Portugal, um 1950. Flachgewebter Teppich. 
Auf einem leuchtenden gelben Grund ruht ein 
elegantes blaues Palmetten-Medaillon, umge-
ben von dekorativen Blattranken, Blüten, 
 Vögeln und einer kontrastreichen blauen Wel-
lenranken-Palmetten-Bordüre. Sehr gute Erhal-
tung. 235x310 cm (ft. 7.8x10.2).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

848 Isfahan
Wohl Indien, um 1960. Auf elfenbeinfarbenem 
Grund figuriert ein dichtes florales Dekor mit 
eleganten Blütenpalmetten und Ranken-
bändern. 4 fein gezeichnete Blüten-Neben-
bordüren in Blau und Braun umranden die 
ebenfalls mit dekorativen Palmetten und Ara-
besken verzierte Hauptbordüre. Sehr gute Er-
haltung. 135x215 cm (ft. 4.5x7.1).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

849 Jomud-Juwal
S-Turkmenistan, um 1920. Der braunrote Grund 
ist mit 3 Reihen vertikal angelegter Jomud-Göls 
gefüllt, die von einer in alternierenden Farben 
gezeichneten Hauptbordüre umrandet wer-
den, dazu 2 weisse dekorative Borten und eine 
elegant verzierte Schürze mit Lebensbäumen. 
Gute Erhaltung. 84x133 cm (ft. 2.8x4.4).
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

850 Sewan-Kazak
SW-Kaukasus, um 1900. Im ziegelroten Innen-
feld bildet eine weisse Borte ein prächtiges 
kreuzförmiges Sewan-Medaillon, das mit Tie-
ren, S-Symbolen und einem Kartuschen- 
Medaillon gefüllt ist, flankiert von feinsten Blü-
ten sowie weiteren Tieren und S-Symbolen. Die 
mit gereihten Sternblüten in alternierenden 
Farben belegte weisse Hauptbordüre wird von 
dekorativen Laufender Hund-Nebenbordüren 
gesäumt. Natürlicher Abrash. Gebrauchsspu-
ren. 164x212 cm (ft. 5.4x7).
CHF 2'400 / 3'400    EUR 2'290 / 3'240

851 Gabbeh
S-Persien, um 1990. Ein modernes und zeitge-
nössisches Werk. Das rosarote Innenfeld ist 
durchgehend mit dekorativ gereihten Rauten in 
alternierenden Farben angelegt. Sehr gute Er-
haltung. 189x247 cm (ft. 6.2x8.1).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140
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852 Täbris
NW-Persien, um 1980. Im beigen Mittelfeld 
ruht ein grosszügig gezeichnetes Zitronenme-
daillon, umgeben von ausgefallenen Blüten-
kompositionen sowie 4 rosaroten Eckzwickeln. 
Breite lachsfarbene, floral belegte Hauptbordü-
re. Gute Erhaltung. 147x200 cm (ft. 4.9x6.6).
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

853 Hereke
NW-Türkei, um 1960. Sog. «Blattgabel-Muste-
rung». Das elegante nachtblaue Mittelfeld ist 
flächendeckend mit Blüten- und Rankenkom-
positionen in unendlichem Rapport verziert. 
2  florale Nebenbordüren umgeben die rote 
sog. Kufi-Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 
193x285 cm (ft. 6.4x9.4).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

854 Täbris
NW-Persien, um 1990. Im nachtblauen Innen-
feld ruht ein grosszügig angelegtes Zitronen-
medaillon. Das gesamte Mittelfeld sowie die 
gelben Eckzwickel sind flächendeckend mit ei-
nem dekorativen Herati-Streudekor in alternie-
renden Farben ausstaffiert. Mehrere Rosetten-
borten umfassen die helle, mit Palmetten und 
Ranken belegte Hauptbordüre. Sehr gute Erhal-
tung. 180x250 cm (ft. 5.9x8.3).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

855 Birjand
S-Persien, um 1920. Oben in der Mitte signiert 
mit «Birjand Teppichknüpferei». Feine Knüp-
fung. Auf hellem Grund überziehen filigrane 
Boteh-Göls in horizontalen Reihen durchge-
hend das gesamte Feld. 2 fein gearbeitete Ne-
benbordüren umgeben die ebenfalls mit 
Boteh- Göls belegte Hauptbordüre. Gute Erhal-
tung. 195x300 cm (ft. 6.4x9.9).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

856 Nain
Z-Persien, um 1990. Sehr feine Knüpfung, Flor-
material Korkwolle (6 La). Auf nachtblauem 
Grund figuriert ein helles 8-Pass-Rundsternme-
daillon, flankiert von einem dicht angelegten 
floralen Dekor. 2 fein gearbeitete Nebenbordü-
ren umfassen die helle, mit stilvollen Ranken 
und Blüten verzierte Hauptbordüre. Gute Erhal-
tung. 208x311 cm (ft. 6.9x10.3).
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

857 Bidjar
W-Persien, um 1990. Oben in der Mitte signiert 
mit «Taghavi». Das schöne nachtblaue Mittel-
feld ist durchgehend mit Blütenpalmetten und 
Blattranken in unendlichem Rapport üppig 
überzogen. 2 filigrane weisse Nebenbordüren 
umringen die rote, mit Palmetten und Blattran-
ken dekorativ besetzte Hauptbordüre. Sehr 
gute Erhaltung. 207x305 cm (ft. 6.8x10.1).
CHF 2'800 / 3'800    EUR 2'670 / 3'620

858 Meshed
O-Persien, um 1940. Oben in der Mitte signiert 
mit «Arghavani». Im beigen Mittelfeld ruht ein 
elegantes Zitronenmedaillon mit 2 Anhängern, 
umgeben von dicht platzierten Blattranken, 
Blüten-Palmetten und einer prachtvollen ge-
schlungenen Blütenborte, die das gesamte Feld 
umrandet. 2 hellblaue Nebenbordüren umfas-
sen die breite weisse florale Hauptbordüre. 
Sehr gute Erhaltung. 260x355 cm (ft. 8.6x11.7).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

859 Hereke-Seide
N-Türkei, um 1970. Flormaterial Naturseide. 
Oben links signiert mit «Hereke». Sog. «Lebens-
baum-Dekor». Auf zartgelbem Grund figurieren 
mehrere blühende Bäume, flankiert von Vögeln 
und Paradiesvögeln, dazwischen liegt ein dich-
tes florales Dekor mit Blüten und Ranken. 4 hel-
le Vogelborten säumen die rote, mit Raubtie-
ren, Blütenzweigen und Ranken belegte 
Hauptbordüre. Guter Zustand. 74x120 cm 
(ft. 2.4x4).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

860 Hereke-Seide
N-Türkei, um 1960. Flormaterial Naturseide. 
Oben in der Mitte signiert mit «Uzubek Her-
eke». Auf weissem Grund figuriert unter einer 
roten Gebetsnische (Mihrab) eine filigrane blu-
mengefüllte Vase mit Blüten und Blattranken in 
verschiedensten Farben, flankiert von unter-
schiedlichen Vogelarten. Interessante rote, mit 
Wolkenbändern und Kartuschen mit arabischer 
Schrift belegte Hauptbordüre, umgeben von 
2  hellen Rosettenborten. Sehr gute Erhaltung. 
100x149 cm (ft. 3.3x4.9).
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

861 Hereke-Seide
N-Türkei um 1980. Flormaterial Naturseide. 
Oben rechts signiert mit «Hereke». Im blauen 
Mittelfeld liegt ein langgezogenes dekoratives 
Kartuschen-Medaillon, flankiert von dicht plat-
zierten Blüten, Blattranken und einer roten, fili-
gran gearbeiteten floralen Hauptbordüre. Gu-
ter Zustand. 65x98 cm (ft. 2.1x3.2).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

862 Tekke-Buchara-Hauptteppich
Turkmenistan, um 1900. Auf ziegelrotem Grund 
liegen 5 Hauptreihen mit je 15 Tekke-Buchara-
Göls, begleitet von 4 Reihen mit sekundären 
Göls. Die breite Hauptbordüre ist mit typischen 
Buchara-Zeichnungen besetzt. Extra-Schürze 
auf beiden Seiten. Natürlicher Abrash. Gute Er-
haltung. 224x306 cm (ft. 7.4x10.1).
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

863 Hereke-Seide
N-Türkei, um 1960. Flormaterial Naturseide. 
Oben rechts signiert mit «Hereke». Unter einer 
blauen Gebetsnische ruht im weissen Feld eine 
filigrane blumengefüllte Vase, begleitet von 
Blüten und Blattranken. 2 breite gelbe Neben-
bordüren umgeben die elegante rote Blüten-
band-Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 
64x88 cm (ft. 2.1x2.9).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

864 Hereke-Seide
N-Türkei, um 1970. Flormaterial Naturseide. Im 
leuchtenden blauen Mittelfeld zeigt sich ein 
üppiges florales Werk mit verschiedensten fein 
gearbeiteten Blüten, Palmetten und Blattran-
ken. 4 Blütenbandborten säumen die rote, mit 
filigran gezeichneten Blüten und Ranken reich 
verzierte Hauptbordüre. Gute Erhaltung. 
84x117 cm (ft. 2.8x.3.9).
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

865 Ghom-Seide
Z-Persien, um 1980. Flormaterial und Kette aus 
Seide. Im leuchtenden roten Innenfeld liegt ein 
weisses Zitronenmedaillon mit 2 Ausläufern, 
flankiert von filigran gezeichneten Blattranken, 
Blüten und 4, in einem schönen Kontrast ste-
henden dunkelblauen Eckzwickeln. Helle, reich 
geschmückte florale Hauptbordüre, dazu 2 fili-
grane goldfarbene Nebenbordüren. Sehr gute 
Erhaltung. 199x296 cm (ft. 6.6x9.8).
CHF 1'800 / 2'800    EUR 1'710 / 2'670

866 Malayer
Z-Persien, um 1900. Das gesamte nachtblaue 
Mittelfeld ist flächendeckend mit einem deko-
rativen Herati-Streudekor ausstaffiert. 2 Wel-
lenranken- und Blüten-Nebenbordüren umfas-
sen die weisse breite, mit Blüten und Ranken 
dekorativ geschmückte Hauptbordüre. Ge-
brauchsspuren. 207x507 cm (ft. 6.8x16.7).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

867 Täbris
NW-Persien, um 1900. Sog. «Haji-Jalili». Sehr 
feine Knüpfung. Auf terrakottafarbenem Grund 
ist ein elegantes nachtblaues Zitronen-Medaillon 
mit 2 Ausläufern angelegt, das von miteinander 
verbundenen weissen Eckzwickeln flankiert 
wird. 2 breite braune Wellenranken-Nebenbor-
düren säumen die nachtblaue, mit Blütenpal-
metten und Ranken dekorativ geschmückte 
Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 135x187 cm 
(ft. 4.5x6.2).
CHF 1'000 / 1'600    EUR 950 / 1'520

868 Tapisserie
Frankreich, um 1920. Pastellfarbenes florales 
Werk. Im Innenfeld Darstellung einer Park- 
Szene, im Vordergrund mit einem unter präch-
tigen Bäumen spazierenden Paar, im Hinter-
grund mit einem schön angelegten See und 
einem Reiter. Gute Erhaltung. 147x186 cm 
(ft. 4.9x6.1).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

869 Tapisserie-Fragment
Frankreich, um 1800. Florales Werk. Im hellen 
Innenfeld Darstellung einer Park-Szene mit 
kunstvoll gestalteten Bäumen und Blättern, ei-
ner sitzenden Person, die sich mit weiteren Per-
sonen unterhält, dazu eine floral geschmückte 
breite Hauptbordüre. Mehrere reparierte Stel-
len im Feld und in der Bordüre, Gebrauchsspu-
ren. 155x190 cm (ft. 5.1x6.3).
CHF 1'600 / 2'000    EUR 1'520 / 1'900

870 Lori-Pampak-Kazak
S-Kaukasus, um 1910. Im ziegelroten Mittelfeld 
ruhen eindrucksvolle weisse oktogonale Lori-
Pampak-Medaillons, die in der Mitte mit streng 
stilisierten sog. Tierfell-Motiven belegt sind. 
Das mittlere nachtblaue Polygon ist mit Stufen-
rauten belegt, flankiert von Tierfiguren, Blüten 
und Hakenrauten. 2 schwarze Blütenborten 
säumen die wirkungsvolle hellblaue Sternblü-
ten-Bordüre. Gute Erhaltung. 152x250 cm 
(ft. 5x8.3).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

871 Peking
China, um 1910. Im seltenen violetten Feld liegt 
ein weisses Shou-Medaillon im Zentrum, flan-
kiert von ebenfalls weissen Blütenzweigen, die 
arabeskenartig das gesamte Innenfeld überzie-
hen. Ein weisser Mäander bildet die Grenze zu 
einer dekorativen Wolkenband-Borte in Blau 
und Gelb sowie zu der eindrucksvollen Dra-
chen-Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 
275x355 cm (ft. 9.1x11.7).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

872 Heriz-Seide
NW-Persien, um 1900. Flormaterial Naturseide. 
Dichtes florales Werk. Das leuchtende braune 
Innenfeld ist mit 3 kunstvoll gestalteten blu-
mengefüllten Vasen belegt, dicht flankiert von 
kontrastreichen blauen Blüten, Blattranken 
und Zweigen. 6 filigran gezeichnete dekorative 
Nebenbordüren umfassen die elegante florale 
blaue Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 
113x172 cm (ft. 3.7x5.7).
CHF 2'400 / 3'400    EUR 2'290 / 3'240

873 Pao-Tao
S-Mongolei, um 1930. Auf tiefblauem Grund 
sind unter einem Baum die Glückssymbole Kra-
nich und Hirsch dargestellt. Eine Mäander- und 
eine Perlborte umgeben das Feld und werden 
von einer breiten blauen Swastika-Hauptbor-
düre gesäumt. Gute Erhaltung. 155x175 cm 
(ft. 5.1x5.8).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

874 Ning-Hsia
Z-Mongolei, um 1900. Im hellen Mittelfeld 
thronen 5 kaiserliche Drachen, umgeben von 
filigran gezeichneten Wolken und verschie-
densten buddhistischen Symbolen. Ein schäu-
mendes Meer umgibt die Bordüre, die mit dem 
traditionellen Wasser-, Wolken- und Bergmotiv 
belegt ist. Starke Gebrauchsspuren. 130x220 cm 
(ft. 4.3x7.3).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

875 Peking
China, um 1910. Auf einem leeren weissen 
Grund bilden 2 blaue Kraniche ein elegantes 
kreisrundes Medaillon, flankiert von 4 Eckzwi-
ckeln, die mit weiteren Kranichen geschmückt 
sind. Die weisse Haupt- und die ebenfalls weis-
se Nebenbordüre sind mit dekorativen Pfirsich-
blütenzweigen in unendlichem Rapport be-
setzt. Reparierte Stellen im Feld, ansonsten 
gute Erhaltung. 250x295 cm (ft. 8.3x9.7).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

876 Peking
China, um 1940. Mit farbenfrohen Blättern und 
Blüten besetzte Äste ragen seitlich in das gelbe 
Feld, das im Inneren mit Bäumen und einem 
Haus belegt ist. Die blaue Bordüre ist mit Blatt-
ranken und einer blütengefüllten Vase dekora-
tiv verziert. Gute Erhaltung. 124x206 cm 
(ft. 4.7x6.8).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

877 Peking
China, um 1940. Mit farbenfrohen Blättern und 
Blüten besetzte Äste ragen seitlich in das gelbe 
Feld, das im Inneren mit Bäumen und einem 
Haus belegt ist. Die blaue Bordüre ist mit Blatt-
ranken und einer blütengefüllten Vase dekora-
tiv verziert. Gute Erhaltung. 125x205 cm 
(ft. 4.1x6.8).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

878 Sarab
NW-Persien, um 1910. Im kamelhaarfarbenen 
Mittelfeld ruhen 7 farbenfrohe hakenbesetzte 
Rauten in alternierenden Farben, umgeben von 
verschiedensten Blütenmotiven und Tier-
figuren. Eine rote, mit Rosetten verzierte Innen-
borte sowie eine reziproke Medachylborte in 
Rot und Blau säumen die weisse, mit alternie-
renden Stufenrauten geschmückte Haupt-
bordüre. Natürlicher Abrash. Gute Erhaltung. 
100x425 cm (ft. 3.3x14).
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

879 Teheran
Z-Persien, um 1910. Dichtes florales Werk. Auf 
beigem Grund ruht ein rotes Zitronenmedail-
lon, umgeben von kunstvoll gearbeiteten Blü-
ten, Ranken, Tieren und 4, ebenfalls floral be-
legten hellblauen Eckzwickeln. Mehrere 
filigrane Nebenbordüren umgeben die nacht-
blaue, mit einem eleganten Blüten- und Ran-
ken-Dekor geschmückte Bordüre. Gebrauchs-
spuren. 266x365 cm (ft. 8.8x12).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

880 Peking
China, um 1910. Im eleganten blauen Innenfeld 
ruht ein kreisrundes Blütenmedaillon, flankiert 
von Päonienblüten, Blattzweigen und glücks-
bringenden Fledermäusen. Eine hellblaue 
Swastika-Borte, die mit Blüten-Kartuschen ver-
ziert ist, grenzt an die wunderschöne gelbe Kar-
tuschen-Blattranken-Hauptbordüre. Gute Er-
haltung. 305x380 cm (ft. 10.1x12.5).
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520
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881 Marokko
N-Marokko, Atlas-Gebirge, um 1920. Ein weis-
ses blütenbesetztes Konturband teilt das in 
wechselnden Farben gehaltene Mittelfeld in 
Felder, die mit Stufenrauten und verschiedens-
ten Blütenmotiven alternierend verziert sind. 
Breite, mit vielfältigen Blüten-Ornamenten be-
legte Bordüre. Gebrauchsspuren. 200x416 cm 
(ft. 6.6x13.7).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

882 Fachralo-Kazak
S-Kaukasus, datiert mit «1322» = 1904. Auf grü-
nem Grund ruht eine rote Fachralo-Gebets-
nische (Mihrab) mit einem hakenbesetzten 
Kartuschen-Medaillon in der Mitte, umgeben 
von Blüten, Achtzacksternen, S-Symbolen und 
weiteren Kazak-Elementen. Die Medachyl-
Hauptbordüre ist in Braun und Weiss gehalten, 
dazu 2 blaurote Zickzack-Innenborten und eine 
grünrote Laufender Hund-Aussenborte. Ge-
brauchsspuren. 112x153 cm (ft. 3.7x5).
CHF 1'400 / 2'200    EUR 1'330 / 2'100

883 Senne
W-Persien, um 1940. Das nachtblaue Mittelfeld 
ist mit sog. «Aubusson-Motiven» verziert. Hier-
bei sind die hellblauen Spiegelfelder flächen-
deckend mit Rosenbouquets dekorativ belegt, 
dazu eine rote, charakteristische Senne-Haupt-
bordüre. Gute Erhaltung. 160x244 cm 
(ft. 5.3x8.1).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

884 Täbris
NW-Persien, um 1900. Sog. «Haji-Jalili». Auf 
terra kottafarbenem Grund ist ein elegantes 
helles 8-Pass-Sternmedaillon mit 2 Ausläufern 
angelegt, das von miteinander verbundenen 
Eckzwickeln elegant umgeben wird. 2 Neben-
bordüren begleiten die mit Blütenpalmetten 
und Ranken geschmückte Hauptbordüre. Ge-
brauchsspuren. 125x177 cm (ft. 4.1x5.8).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

885 Bakhtiar
S-Persien, um 1910. Das Mittelfeld ist durch ein 
gelbes Konturband in wabenartige blaue und 
rote Felder in unendlichem Rapport geteilt, die 
mit Blütenpalmetten, Zypressen, Tannen und 
filigranen Rosenblüten verziert sind. 2 gelbe 
Blüten-Nebenbordüren säumen die hellblaue, 
reich gefüllte florale Hauptbordüre. Gebrauchs-
spuren. 227x300 cm (ft. 7.5x9.9).
CHF 1'800 / 2'400    EUR 1'710 / 2'290

886 Sarab
NW-Persien, datiert mit «1344» = 1926. Im ka-
melhaarfarbenen Mittelfeld liegen 7 grosse, 
miteinander verbundene gezackte Rautenme-
daillons, flankiert von einem dekorativen Strei-
fendekor. Eine reziproke Medachyl-Aussenborte 
säumt die elegante weisse Sägeblatt-Hauptbor-
düre. Gute Erhaltung. 105x455 cm (ft. 3.5x15).
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

887 Ghashghai-Kelim
S-Persien, um 1980. In 3 Bahnen gefertigtes 
Flachgewebe. Ein elegantes, zeitgenössisches 
und modernes Werk. Ineinander verlaufene 
 Linien in Gelb, Orange und Braun belegen deko-
rativ das gesamte Feld. Gute Erhaltung. 
163x198 cm (ft. 5.4x6.5).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

888 Konja-Kelim
Z-Türkei, um 1900. In 2 Bahnen extrafein gewo-
bener Kelim. Das Hauptfeld ist mit blüten-
belegten gezackten Streifen in alternierenden 
Farben dekorativ geschmückt. Im hellblauen 
Zentrum ruhen prächtige rotweisse hakenbe-
setzte Rauten, flankiert von einer charakteristi-
schen farbenfrohen Konja-Hauptbordüre. Loch 
in der Bordüre, Gebrauchsspuren. 178x407 cm 
(ft. 5.9x13.4).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

889 Verneh
S-Kaukasus, um 1900. Feine Nadelarbeit auf 
2  Bahnen auf nachtblauem Flachgewebe. Das 
gesamte Innenfeld ist in unendlichem Rapport 
durchgehend mit diagonal angelegten Haken-
rauten in alternierenden Farben besetzt, flan-
kiert von einer filigranen blauen Kettenrauten-
Borte. Gute Erhaltung. 165x215 cm (ft. 5.4x7.1).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

890 Teheran
Z-Persien, um 1920. Flormaterial Wolle, Blu-
men aus Seide. Das rote Innenfeld ist durchge-
hend mit girlandenartig verbundenen Blüten-
kompositionen in alternierenden Farben, 
Tieren und Vögeln dekorativ belegt. 4 Wellen-
ranken-Nebenbordüren in Blau und Weiss 
 säumen die türkise Hauptbordüre, die mit de-
korativen Blütenbändern und Palmetten ge-
schmückt ist. Gebrauchsspuren. 270x362 cm 
(ft. 8.9x11.9).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

891 Shiraz-Ghashghai
S-Persien, datiert mit «1344» = 1926. Im hell-
blauen welligen Mittelfeld figurieren 3 mitein-
ander verbundene getreppte Rauten-Medail-
lons, flankiert von einem dichten Streudekor, 
Tieren, Vögeln, Blüten und weiteren 
 Ghashghai-Elementen. Mehrere Nebenbordü-
ren umfassen die filigrane weisse Blüten- und 
Ranken-Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 
185x255 cm (ft. 6.1x8.4).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

892 Bakhshayesh
NW-Persien, um 1900. Auf rotem Grund prä-
sentieren sich dekorative Blütenpalmetten mit 
je 4 Sägeblättern, flankiert von Blütenmotiven, 
Achtzacksternen und weiteren Heriz-Ele-
menten. 2 fein gearbeitete Blütenborten umge-
ben die hellblaue Sägeblatt-Hauptbordüre. 
 Natürlicher Abrash. Starke Gebrauchsspuren. 
110x460 cm (ft. 3.6x15.2).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

893 Kuba-Prepedil
N-Kaukasus, um 1900. Sehr fein geknüpfter 
Teppich. Auf nachtblauem Grund figurieren 
3 filigrane Schild-Oktogone, flankiert von einer 
typischen Prepedil-Vogel-Musterung, von den 
Seiten her ins Feld ragende «Schwerter» und 
Tiersymbolen. Eine Nelken-, eine Streifen- und 
eine blaurote reziproke Medachylborte säumen 
die weisse Weinglas-Sägeblatt-Hauptbordüre. 
Gebrauchsspuren. 98x130 cm (ft. 3.2x4.3).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

894 Bakhtiar
S-Persien, um 1910. Das Mittelfeld ist durch ein 
gelbes Konturband in weisse, blaue und rote 
Felder geteilt, die mit Blütenpalmetten, Zypres-
sen und Tannenbäumen verziert sind. Rote, 
reich gefüllte florale Hauptbordüre, dazu breite 
dekorative Nebenbordüren. Gebrauchsspuren 
310x480 cm (ft. 10.2x15.8).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

895 Heriz
NW-Persien, um 1900. Im tiefblauen Mittelfeld 
figurieren eindrucksvolle, stangenartig verbun-
dene und stark stilisierte Heriz-Blüten in ver-
schiedensten Grössen, flankiert von gestreuten 
Blattranken und Blütenzweigen. 4 filigrane 
blaue und gelbe Rosettenborten säumen die 
rote, mit Palmetten und Blattranken elegant 
verzierte Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 
235x370 cm (ft. 7.8x12.2).
CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'520 / 2'290

896 Kirman-Figural
S-Persien, um 1910. Aus Persepolis stammen-
des Motiv. Im roten Mittelfeld wird König 
Djamshids Kampf mit einem Löwen unter einer 
grünen, mit jagenden Löwen verzierten Gebets-
nische dargestellt. Die beiden seitlichen Säulen 
mit den Löwenköpfen sind den Säulen in Perse-
polis nachempfunden. Eine elegante filigrane 
blaue Wellenborte umgibt das Feld. Gebrauchs-
spuren. 62x65 cm (ft. 2x2.1).
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

897 Shiraz-Ghashghai
S-Persien, um 1900. Im tiefblauen Mittelfeld fi-
gurieren 3 miteinander verbundene Rautenme-
daillons, flankiert von einem dekorativen Blü-
tenstreudekor. Die miteinander verbundenen 
rosaroten Eckzwickel sind ebenfalls mit Blüten 
und Boteh-Göls durchgehend belegt. 3 filigrane 
florale Nebenbordüren säumen die weisse Sä-
geblatt-Blüten-Hauptbordüre. Gebrauchsspu-
ren. 120x180 cm (ft. 4x5.9).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

898 Bordjalou-Kazak
Z-Kaukasus, um 1900. Das langgezogene recht-
eckige ziegelrote Innenfeld ist mit gereihten 
Tierfiguren in alternierenden Farben dekorativ 
belegt. Die elegante weisse Innenbordüre ist 
mit dem charakteristischen Bordjalou-Dekor 
verziert und wird von 2 breiten, mit Hakenrau-
ten geschmückten schwarzen Borten umgeben. 
Alte reparierte Stellen, Gebrauchsspuren. 
130x250 cm (ft. 4.3x8.3).
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

899 Shirwan
Z-Kaukasus, um 1900. Sog. «Takhte-Shirwan»-
Musterung. Auf einem typischen hellblauen 
Grund figuriert die für diesen Teppich charakte-
ristische Takhte-Shirwan-Musterung, flankiert 
von einem Lebensbaum, dekorativ gestreuten 
Blütenmotiven und geschmackvoll verzierten 
Borten in Rot und Schwarz, sowie einer gelben, 
mit Dreiecken belegten Aussenborte. Gute Er-
haltung. 123x170 cm (ft. 4.1x5.6).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

900 Shirwan
Z-Kaukasus, um 1910. Im leuchtenden hell-
blauen Mittelfeld figuriert ein aus mehreren 
Borten gebildetes Ornament, flankiert von ei-
ner gelben, mit Rechtecken belegten Borte, ver-
schiedensten dekorativen Ornamenten sowie 
oben und unten von je 3 hakenbesetzen Okto-
gonen. 2 grüne, mit schräg gestellten Wellen-
ranken verzierte Borten säumen die weisse, mit 
kontrastreichen Zeichnungen geschmückte 
Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 108x133 cm 
(ft. 3.6x4.4).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

901 Ghashghai-Kelim
S-Persien, um 1980. Auf 4 Bahnen gefertigtes 
Flachgewebe. Ein elegantes, zeitgenössisches 
und modernes Werk. Das helle Feld ist mit 
Farbstreifen in verschiedensten Tönen überzo-
gen, dazu dekorative Streifen in Rot, Gelb und 
Blau. Sehr gute Erhaltung. 195x280 cm 
(ft. 6.4x9.2).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

902 Istanbul-Seide
NO-Türkei, um 1960. Pastellfarbenes Werk. Im 
beigen Mittelfeld präsentiert sich unter einer 
Gebetsnische (Mihrab) ein blühender Baum 
mit einer Vielzahl fein gezeichneter Vögel, um-
geben von einem dichten floralen Dekor. 4 filig-
rane Rosettenborten umgeben die breite weis-
se, mit Blüten und Blattranken verzierte 
Bordüre. Gute Erhaltung. 128x190 cm 
(ft. 4.2x6.3).
CHF 1'000 / 1'800    EUR 950 / 1'710

903 Bakhtiar
S-Persien, um 1910. Im elfenbeinfarbenen Mit-
telfeld sind dekorative Kartuschen in Blau und 
Rot mit Blüten und Blattranken verziert, flan-
kiert von verschiedensten Blüten-Palmetten 
und Zweigen. Die rote florale Hauptbordüre 
wird von 2 reziproken Medachyl- sowie 2 Wel-
lenranken-Rosetten-Borten begleitet. Gebrauchs-
spuren. 260x350 cm (ft. 8.6x11.6).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

904 Bakhtiar
S-Persien, um 1900. Ein gelbes Konturband teilt 
das durchgehend belegte Mittelfeld in waben-
artige Felder in Rot, Weiss und Blau, die mit blu-
mengefüllten Vasen, Zypressen, Tannen und fi-
ligranen Rosenblüten verziert sind. 2 weisse 
Wellenranken-Borten und 2 nachtblaue Roset-
ten-Nebenbordüren säumen die rote, reich ge-
füllte florale Hauptbordüre. Mottenfrass und 
Löcher in der Bordüre, mit Klebeband fixiert. 
Gebrauchsspuren. 325x462 cm (ft. 10.7x15.2).
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

905 Tchaddah-Decke
S-Kaukasus, um 1900. In 2 Bahnen gefertigte 
Nadelarbeit auf Flachgewebe. Das Mittelfeld ist 
reihenartig mit kassettenförmigen Feldern in 
alternierenden Farben belegt, die im Inneren 
mit dekorativen Doppel-T-Motiven geschmückt 
sind. In der Bordüre wird die Musterung aus 
dem Innenfeld weitergeführt. Starke Ge-
brauchsspuren, geflickte Löcher. 164x177 cm 
(ft. 5.4x5.8).
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'330 / 1'710

906 Ghom-Seide
Wohl China, um 1980. Flormaterial reine Seide. 
Auf beigen Grund figuriert ein dichtes florales 
Dekor mit einem Wellenmedaillon und 2 Aus-
läufern, umgeben von filigranen Blütenkompo-
sitionen, Rankenbändern und 4 dekorativen 
Eckzwickeln. Fein gezeichnete Blütenborten 
säumen die weisse, ebenfalls mit Rosenbou-
quets und Ranken belegte Hauptbordüre. Rei-
nigungsbedürftig, ansonsten guter Zustand. 
250x302 cm (ft. 8.3x10).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

907 Nain
Z-Persien, um 1990. Sehr feine Knüpfung, Flor-
material Korkwolle (6 La). Auf weissem Grund 
figurieren 3 elegante 16-Pass-Rundmedaillons, 
flankiert von einem dichten floralen Dekor mit 
dekorativ angeordneten Rankenbändern und 
verschiedensten Blütenmotiven. Helle Eckzwi-
ckel grenzen an die stilvolle Ranken- und Blü-
tenbordüre. Gute Erhaltung. 102x298 cm 
(ft. 3.4x9.8).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760
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908 Konja-Kelim
Z-Türkei, um 1910. Das Mittelfeld ist in 3 Zonen 
geteilt, die je mit Polygonen, Blüten-Oktogo-
nen und Konja-Zeichnungen in eleganten Farb-
kombinationen verziert sind. Die beiden En-
dungen sind stilvoll mit Wellenranken 
geschmückt. Alte reparierte Stelle. Gebrauchs-
spuren. 165x305 cm (ft. 5.4x10.1).
CHF 1'700 / 2'400    EUR 1'620 / 2'290

909 Hereke-Seide
Wohl China, um 1980. Flormaterial reine Seide. 
Auf hellem Grund figuriert unter einer Gebets-
nische (Mihrab) eine blumengefüllte Vase, um-
geben von dicht gezeichneten Blütenkomposi-
tionen und Blattranken. Die Hauptbordüre ist 
mit aneinander gereihten Blütenbouquets und 
Blattranken belegt, dazu 2 filigrane rote Borten. 
Reinigungsbedürftig. Sehr gute Erhaltung. 
74x125 cm (ft. 2.4x4.1).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

910 Balikesir-Kelim
W-Türkei, um 1910. Das langgezogene rote In-
nenfeld bildet eine Gebetsnische (Mihrab), die 
mit einem blütengeschmückten Lebensbaum 
verziert ist, flankiert von 2, in Grün und Braun 
gehaltenen breiten Nebenbordüren. Die blaue 
Aussenbordüre ist mit Blüten und abgeknick-
ten Ranken dekorativ belegt. Natürlicher Ab-
rash. Gute Erhaltung. 126x174 cm (ft. 4.2x5.7).
CHF 900 / 1'200    EUR 860 / 1'140

911 Täbris
NW-Persien, um 1980. Im ziegelroten Mittel-
feld liegt ein prächtiges nachtblaues Heriz-Me-
daillon mit 2 grosszügigen Anhängern, flan-
kiert von stark stilisierten Blattranken, Blüten, 
Zweigen und 4 weissen Eckzwickeln. Breite 
nachtblaue Palmetten- und Blattranken-
Hauptbordüre, dazu 2 hellblaue, dekorativ ver-
zierte Nebenbordüren. Sehr gute Erhaltung. 
202x260 cm (ft. 6.7x8.6).
CHF 1'400 / 2'400    EUR 1'330 / 2'290

912 Nain
Z-Persien, um 1980. Sehr feine Knüpfung (6 La), 
Flormaterial Korkwolle. Oben in der Mitte sig-
niert mit «Iran Nain Habibian». Das gesamte 
beige Innenfeld ist mit fein gearbeiteten Blü-
tenkompositionen, Ranken und Zweigen dicht 
belegt. 2 breite gelbe, mit feingliedrigem Ran-
kenwerk geschmückte Nebenbordüren säumen 
die weisse Palmetten-Hauptbordüre. Sehr gute 
Erhaltung. 200x250 cm (ft. 6.6x8.3).
CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'520 / 2'290

913 Täbris
NW-Persien, um 1910. Im ziegelroten Mittel-
feld ruht ein elegantes gewelltes Zitronenme-
daillon mit 2 Ausläufern, umgeben von 4 mit-
einander verbundenen Eckzwickeln und einem 
filigranen Blütenranken-Dekor. 2 weisse Blüten-
Nebenbordüren begleiten die nachtblaue Pal-
metten-Blattranken-Hauptbordüre. Sehr gute 
Erhaltung. 234x320 cm (ft. 7.7x10.6).
CHF 1'800 / 2'800    EUR 1'710 / 2'670

914 Ghom
Z-Persien, um 1970. Im nachtblauen Innenfeld 
befindet sich ein Jagdmotiv, bestehend aus 
7  Jägern zu Pferden bei der Jagd, dazwischen 
liegen blühende Bäume, gestreute Blütenbou-
quets, Ranken und Wildtiere. Die rote Haupt-
bordüre ist mit blühenden Bäumen, Ranken 
und Tierdarstellungen dekorativ verziert. Guter 
Zustand. 140x215 cm (ft. 4.6x7.1).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

915 Ghom-Seide
Z-Persien, um 1960. Flormaterial reine Seide. 
Dichtes florales Werk. Auf einem leuchtenden 
nachtblauen Grund figuriert ein Jagdmotiv mit 
Jägern zu Pferden, üppig flankiert von verschie-
densten Wildtieren, blühenden Bäumen, ge-
streuten Blütenbouquets und Ranken. 2 fili-
grane Rosetten-Nebenbordüren säumen die 
goldgelbe, mit Tieren und Blütenmotiven be-
legte Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 
217x310 cm (ft. 7.2x10.2).
CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'520 / 2'290

916 Heriz-Seide
NW-Persien, um 1900. Flormaterial reine Seide. 
Auf einem leuchtenden braunen Grund bilden 
2 stilvolle Säulen eine Gebetsnische (Mihrab), 
von deren Giebel eine Ampel hinab ins Feld 
ragt, unter der sich eine blumengefüllte Vase 
präsentiert. 2 filigrane, dekorativ geschmückte 
Nebenbordüren säumen die breite, reich ver-
zierte Palmetten-Hauptbordüre. Gebrauchs-
spuren. 135x175 cm (ft. 4.5x5.8).
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

917 Täbris
NW-Persien, um 1910. Sehr elegantes Dekor. Im 
gelben Mittelfeld ruht ein hellblaues welliges 
Rautenmedaillon mit dekorativen Anhängern, 
umgeben von zum Teil geometrisch gehalte-
nen Blütenkompositionen, Ranken und 4 hell-
blauen Eckzwickeln. Florale Nebenbordüren in 
Blau und Weiss säumen die breite blaue, mit 
eindrucksvollen Blütenpalmetten und Wellen-
ranken belegte Hauptbordüre. Fleckig. Ge-
brauchsspuren. 280x380 cm (ft. 9.2x12.5).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

918 Meshed
O-Persien, um 1910. Das weinrote Mittelfeld ist 
durchgehend mit dekorativen Blütenpalmet-
ten, Zweigen und Blattrankenkompositionen in 
unendlichem Rapport belegt. Mehrere florale 
Nebenbordüren umranden die tiefblaue 
Hauptbordüre, die mit grossen Blütenmotiven 
und dekorativ angeordneten Rankenbändern 
geschmückt ist. Gebrauchsspuren. 280x380 cm 
(ft. 9.2x12.5).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

919 Isfahan
Z-Persien, um 1910. Im nachtblauen Innenfeld 
zeigt sich ein dichtes florales Werk, bestehend 
aus üppigem Streudekor, Blattranken und ara-
beskenartig verbundenen Blüten. 2 elegante, 
mit fein gearbeiteten Ornamenten belegte rote 
Nebenbordüren säumen die dunkelblaue, mit 
eindrucksvollen weissen Palmetten verzierte 
Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 277x353 cm 
(ft. 9.1x11.6).
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

920 Shahsavan
NW-Persien, um 1900. Sehr ausgefallene Mus-
terung. Auf kamelhaarfarbenem Grund sind in 
horizontalen Reihen Vierecke mit dekorativen 
Hakenrauten in alternierenden Farben grosszü-
gig angelegt. 2 blaue Wellenranken-Nebenbor-
düren umgeben die weisse, mit gezackten Rau-
ten belegte Hauptbordüre. Natürlicher Abrash. 
Reparierte Stellen. Gute Erhaltung. 120x320 cm 
(ft. 4x10.6).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

921 Täbris
NW-Persien, um 1910. Unten rechts signiert 
mit «Rangras Aalabaf». Das hellblaue Mittelfeld 
ist durchgehend mit Palmetten, Blattranken 
und Blüten in unendlichem Rapport belegt. 
2  breite floral belegte Nebenbordüren umran-
den die rote, mit ausgefallenen Blüten und 
Blattranken grosszügig geschmückte Haupt-
bordüre. Mottenschaden, Gebrauchsspuren. 
260x355 cm (ft. 8.6x11.7).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

922 Ghazvin
Z-Persien, um 1910. Oben in der Mitte signiert 
mit «Etemad Knüpferei Ghazvin». Im nacht-
blauen Mittelfeld ruht ein dekoratives helles 
Rautenmedaillon, gebildet aus Blütenrauten in 
alternierenden Farben. Ein weisses Konturband 
teilt das gesamte Innenfeld in Nischen, die mit 
Blütenrauten und Bäumen in unendlichem 
Rapport überzogen sind und von 4 gelben, mit-
einander verbundenen Eckzwickeln umlaufen 
werden. 2 rote Blütenborten säumen die breite 
helle, mit Ranken und Palmetten elegant ver-
zierte Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 
214x309 cm (ft.7.1x10.2).
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

923 Hereke-Seide
N-Türkei, um 1970. Oben links signiert mit 
«Hereke». Sehr feine Knüpfung. Pastellfarbenes 
florales Werk. Im beigen Mittelfeld figurieren 
flächendeckend filigran gearbeitete Blüten, 
Ranken, Palmetten und Zweige. 2 rote Neben-
bordüren begleiteten die dekorativ belegte rote 
florale Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 
110x165 cm (ft. 3.6x5.4).
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

924 Konja
Z-Türkei, um 1880. Eine weisse getreppte Borte 
bildet die mit Blüten verzierte helle Gebetsni-
sche (Mihrab), flankiert von einem roten, mit 
Blüten und viergeteilten Rauten geschmückten 
Giebel sowie mehreren schmalen Borten in al-
ternierenden Farben. Breite, mit stilisierten 
 Blüten belegte Kassetten-Bordüre.  Alte repa-
rierte Stellen. Gebrauchsspuren. 110x145 cm 
(ft. 3.6x4.8).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

925 Hereke-Seide
N-Türkei, um 1970. Oben rechts signiert mit 
«Hereke». Sehr feine Knüpfung. Im leuchten-
den blauen Mittelfeld figurieren flächende-
ckend horizontale Reihen mit filigran gearbei-
teten Boteh-Göls in alternierenden Farben, 
Ranken, Blüten und Zweigen. 2 helle Neben-
bordüren begleiteten die dekorativ belegte 
blaurote Streifen-Hauptbordüre. Sehr gute Er-
haltung. 85x117 cm (ft. 2.8x3.9).
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

926 Beshir-Hauptteppich
N-Afghanistan, um 1900. Im braunroten Feld 
befindet sich auf 6 Reihen verteilt eine interes-
sante vertikal angelegte Beshir-Blüten-Muste-
rung, die von filigranen Blüten und Ranken be-
gleitet wird. 2 breite Nebenbordüren und 
beidseitige Schürzen mit stilisierten Bäumen 
grenzen an die elegante nachtblaue, mit Blüten 
und Sägeblättern geschmückte Bordüre. Alte 
reparierte Stelle in der Bordüre. Gute Erhaltung. 
245x340 cm (ft. 8.1x11.2).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

927 Heriz
NW-Persien, um 1910. Im roten Mittelfeld liegt 
ein nachtblaues Heriz-Medaillon mit 2 Palmet-
ten-Ausläufern, flankiert von prächtigen Heriz-
Blättern und Ranken sowie getreppten Eckzwi-
ckeln in kontrastreichem Hellblau, dazu eine 
grosszügig gefüllte nachtblaue Palmetten- und 
Rauten-Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 
163x185 cm (ft. 5.4x6.1).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

928 Karaja
NW-Persien, um 1930. Im terrakottafarbenen 
Mittelfeld liegen 3 vertikale Reihen mit typi-
schen Karaja-Medaillons in alternierenden Far-
ben, dicht flankiert von geometrischen Heriz-
Blättern und Ranken. 2 Borten umranden die 
elegante nachtblaue, mit einem Ranken- und 
Blütendekor belegte Bordüre. Gute Erhaltung. 
240x320 cm (ft. 7.9x10.6).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

929 Täbris
NW-Persien, um 1910. Oben in der rechten Ecke 
signiert mit «Teppichknüpferei Mahmood Ja-
barzadeh». Seltenes gelbes, durchgehend mit 
Blütenpalmetten, Arabesken und Blattranken-
Kompositionen in unendlichem Rapport beleg-
tes Mittelfeld. 2 weisse, floral geschmückte Ro-
setten-Nebenbordüren umranden die reich 
verzierte, ebenfalls mit stilvollen Palmetten 
und Wellenranken belegte rosarote Hauptbor-
düre. Gebrauchsspuren. 280x378 cm 
(ft. 9.2x12.5).
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

930 Isfahan
Z-Persien, um 1910. Weisses, mit Palmetten, 
Blattranken und Blüten in unendlichem Rap-
port belegtes Mittelfeld. 2 elegante Rosetten-
Nebenbordüren umranden die reich verzierte 
hellblaue florale Hauptbordüre. Gebrauchsspu-
ren. 265x365 cm (ft. 8.7x12).
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

931 Täbris
NW-Persien, um 1910. Im terrakottafarbenen 
Mittelfeld liegt ein getrepptes Rautenmedail-
lon mit 2 Ausläufern und 4 nachtblauen Eckzwi-
ckeln. Das gesamte Feld ist dekorativ mit einem 
durchgehenden Herati-Dekor in unendlichem 
Rapport ausstaffiert. 4 Rosetten-Nebenbordü-
ren säumen die breite blaue, mit Palmetten 
und Rankenbändern verzierte Hauptbordüre. 
Alte reparierte Stelle in der Bordüre. Gebrauchs-
spuren. 280x350 cm (ft. 9.2x11.6).
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

932 Täbris
NW-Persien, um 1910. Dichtes florales Werk. 
Wirkungsvolles nachtblaues, durchgehend mit 
Palmetten, Blattranken und Blüten in unendli-
chem Rapport belegtes Mittelfeld. 2 breite ele-
gante Nebenbordüren umranden die reich ver-
zierte rote Wellenranken- und Palmetten- Haupt - 
bordüre. Sehr gute Erhaltung. 270x367 cm 
(ft. 8.9x12.1).
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860
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933 Teheran
Z-Persien, um 1910. Ausgefallene Musterung, 
sog. «Garten-Muster». Feine Borten teilen den 
in verschiedenen Farben gehaltenen Grund in 
einzelne wabenartige Felder in alternierenden 
Farben, die mit verschiedensten Bäumen, Blü-
ten und Tiermotiven dekorativ belegt sind. 4 fi-
ligrane florale Nebenbordüren säumen die 
rote, mit Blütenpalmetten, Ranken und Wild-
tieren geschmückte Hauptbordüre. Gebrauchs-
spuren. 210x300 cm (ft. 6.9x9.9).
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'330 / 1'710

934 Meshed
O-Persien, um 1910. Dichtes florales Werk. Ro-
tes, durchgehend mit Palmetten, Vasen, Blatt-
ranken und Blüten in unendlichem Rapport de-
korativ geschmücktes Mittelfeld. Mehrere dicht 
platzierte florale Nebenbordüren säumen die 
mit Blütenpalmetten und Blattzweigen reich 
verzierte rote Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 
310x430 cm (ft. 10.2x14.2).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

935 Täbris
NW-Persien, um 1900. Oben in der Mitte sig-
niert mit «im Auftrag von Kasteli Brothers Inc». 
Im tiefblauen Mittelfeld dichte filigran gearbei-
tete Musterung mit Palmetten und Blütenran-
kenbändern. 2 elegante hellblaue Rosetten-
Nebenbordüren umlaufen die rote, mit fein 
gearbeiteten Blütenranken und Palmettenblü-
ten belegte Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 
271x366 cm (ft. 8.9x12.1).
CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'520 / 2'290

936 Heriz
NW-Persien, um 1900. Im ziegelroten Mittel-
feld liegt ein eindrucksvolles nachtblaues He-
riz-Medaillon mit 2 Anhängern, flankiert von 
stark geometrischen Blattranken, Blüten, Zwei-
gen und 4 hellblauen Eckzwickeln. Breite nacht-
blaue, in einem schönen Kontrast stehende 
Palmetten- und Blattranken-Hauptbordüre, 
dazu 2 Wellenranken-Nebenbordüren. Ge-
brauchsspuren. 153x190 cm (ft. 5x6.3).
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

937 Khorasan
O-Persien, um 1880. Sehr ausgefallene Muste-
rung. Im seltenen grünen Mittelfeld ruht ein 
Stern-Medaillon mit 4 weissen charakteristi-
schen Khorasan-Ausläufern, umgeben von blü-
tengefüllten roten Vasen, verschiedensten Tier-
darstellungen und 4 langgezogenen roten 
Eckzwickeln. Mehrere filigrane Borten säumen 
die mit Rauten besetzte Hauptbordüre, die von 
einer reziproken Medachyl-Aussenbordüre um-
fasst wird. Natürlicher Abrash. Alte reparierte 
Stellen in Feld. Gebrauchsspuren. 226x490 cm 
(ft. 7.5x16.2).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

938 Sivas
Z-Türkei, um 1910. Im leeren rosaroten Mittel-
feld ruht ein elegantes, mit Blüten und Ranken 
dekoriertes nachtblaues Zitronenmedaillon 
mit 2 Ausläufern. Mehrere fein gearbeitete Bor-
ten säumen die ebenfalls nachtblaue, mit Wel-
lenranken und Blütenpalmetten dekorativ be-
legte Hauptbordüre. Natürlicher Abrash. 
Gebrauchsspuren. 430x720 cm (ft. 14.2x23.8).
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'330 / 1'710

939 Mahal
Wohl Indien, um 1990. Im ziegelroten Mittel-
feld figuriert flächendeckend ein dekoratives 
gestreutes Blüten- und Blattranken-Dekor. Die 
breite weisse lebhafte Hauptbordüre ist mit 
Blattranken und Blütenpalmetten elegant be-
legt und wird von mehreren floralen Borten stil-
voll umrandet. Fleckig. Gute Erhaltung. 
364x456 cm (ft. 12x15).
CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'520 / 2'290

940 Täbris
NW-Persien, um 1910. Unten links signiert mit 
«Rangras Aalabaf». Sehr elegantes Dekor. Im 
terrakottafarbenen Mittelfeld ruht ein türkises 
gewelltes Zitronenmedaillon mit dekorativen 
Anhängern, umgeben von 4 gelben Eckzwi-
ckeln, die mit der gleichen Musterung versehen 
sind. Ranken- und Rosetten-Nebenbordüren 
säumen die elegante nachtblaue, mit eindrucks-
vollen Blüten-Palmetten und Blattranken beleg-
te Hauptbordüre. Ein Loch in der Bordüre. Ge-
brauchsspuren. 308x422 cm (ft. 10.2x13.9).
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

941 Täbris
NW-Persien, um 1970. Farbenfrohes dichtes 
florales Werk. Auf rosarotem Grund ruht ein Zi-
tronenmedaillon, umgeben von einem dichten 
floralen Dekor mit vielfältigen Blüten-Kompo-
sitionen und Arabesken in verschiedensten 
Farbtönen. Eine hellblaue Innenbordüre trennt 
mit Blüten und dekorativen Ornamenten das 
Feld von der Bordüre. Die reich geschmückte 
grüne Hauptbordüre ist mit blumengefüllten 
Vasen belegt und wird von eine breiten Wellen-
ranken-Aussenbordüre umgeben. Sehr gute Er-
haltung. 401x590 cm (ft. 13.2x19.5).
CHF 4'000 / 6'000    EUR 3'810 / 5'710

Asiatica
1000 bis 1133
Donnerstag, 17. September 2020, ca. 09:00 Uhr

Sammlung Snuff Bottles von  
Dr. Erika Pohl-Ströher

1000 7 Glas Snuf f Bottles
China. Transparentes bis halbtransparentes, 
dunkelblaues Glas. Facettierte Form, Baluster-
form und gerippte Form. H 4,5–6 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 500 / 600    EUR 480 / 570

1001 9 Glas Snuf f Bottles
China. Transparentes Glas in verschiedenen 
Grüntönen, ein Snuff Bottle aus opakem, 
 marmorierten Glas. Unterschiedliche Formen. 
H 4–8 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1002 7 Glas Snuf f Bottles
China. Transparentes bis halbtransparentes, 
dunkelblaues Glas. Facettiert, graviert, reliefiert 
oder in Balusterform. H 5,5–7 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 500 / 600    EUR 480 / 570

1003 6 Glas Snuf f Bottles
China. Rotes bis auberginenfarbenes, transpa-
rentes Glas. Verschiedene Formen. H 3,5–7 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1004 6 Glas Snuf f Bottles
China. Hellblaues, transparentes Glas. Ein Dop-
pel-Snuff Bottle, zwei mit Schliffdekor und drei 
mit reliefiertem Dekor. Ein Snuff Bottle mit 
 Qianlong-Marke. H 4,5–6 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 500 / 600    EUR 480 / 570

1005 8 Snuf f Bottles
China. Transparentes und halbtransparentes 
Glas in verschiedenen Rottönen. H 4,5–8,5 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1006 8 Glas Snuf f Bottles
China. Blaues, transparentes bis halbtranspa-
rentes Glas. Verschiedene Formen. H 4,5–7 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1007 6 Überfangglas Snuf f Bottles
China. Farbloses, transparentes Glas mit rot- bis 
auberginefarbenem Überfang. Ein Snuff Bottle 
aus opakem, dunkelrotem Glas in Blütenform. 
H 5–8,5 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1008 5 Überfangglas Snuf f Bottles
China. Zwei Snuff Bottles aus transparentem, 
farblosen Glas mit vier- bzw. fünffarbigem 
Überfang; einer aus farblosem Schneeflocken-
glas mit sechsfarbigem Überfang und Kartu-
sche «zheng ke»; zwei aus weissem Milchglas 
mit je zweifarbigem Überfang, eines davon sig-
niert «yu wu». H 6,5–8 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1009 2 Snuf f Bottles
China. Milchglas, polychrom bemalt. Kranich 
und Hirsch unter Kiefernbaum bzw. Päonien 
und Prunusblüten. Je mit blauer Qianlong-Mar-
ke. H 7,5–9 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1010 8 Snuf f Bottles
China. Drei kleine Snuff Bottles aus transparen-
tem Glas in verschiedenen Grüntonen; zwei 
kleine Snuff Bottles und ein Doppel-Snuff Bott-
le aus opakem, grünen Glas; einer in Kürbis-
form aus halbtransparentem, dunkelgrünen 
Glas; ein Snuff Bottle aus schwarzgrünem 
Speckstein, Boden mit Qianlong-Marke. 
H 3,8–6,5 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1011 6 Glas Snuf f Bottles
China. Transparentes Glas in verschiedenen 
Blautönen. Ein Snuff Bottle mit seitlich gravier-
ter Drei-Zeichen-Marke. H 5,5–7 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1012 5 Überfangglas Snuf f Bottles
China. Ein Snuff Bottle aus gelbem, transparen-
tem Glas mit rotem Überfang; einer aus gel-
bem, goldgesprenkeltem, transparentem Glas 
mit rotem Überfang; zwei aus farblosem 
Schneeflockenglas mit grünem Überfang, eines 
mit Qianlong-Marke; einer aus opakem Milch-
glas mit braunem Überfang, u.a. signiert Shan-
dong. H 6–7,5 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1013 7 Snuf f Bottles
China. Transparentes bis opakes Glas in ver-
schiedenen Rottönen. H 5–10,5 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1014 6 Snuf f Bottles
China. Opakes Glas in verschiedenen Blautö-
nen. Schliffdekor, Balusterform und Kieselform. 
H 4,5–10 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1015 7 Glas Snuf f Bottles
China. Halbtransparentes bis opakes Glas in 
verschiedenen Gelbtönen. H 5–8 cm. 
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1016 12 kleine Snuf f Bottles
China. Transparentes Glas in verschiedenen 
Blautönen. H 3,5–5,5 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1017 6 Glas Snuf f Bottles
China. Transparentes bis opakes Glas in ver-
schiedenen Grüntönen. H 4–7 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1018 12 kleine Snuf f Bottles
China. Transparentes Glas in verschiedenen 
Blautönen. H 3,5–4,5 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1019 Jade Snuf f Bottle
China. Celadongrüne Jade. Flache Baluster-
form. Beidseitig gravierter Floraldekor. H 6 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1020 2 Jade Snuf f Bottles
China. Celadonfarbene Jade. In Form eines Pfir-
sich mit reliefiertem Blattwerk und in Form ei-
nes Schweins. H 2,5 und 5 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1021 2 Jade Snuf f Bottles
China. Olivgrüne Jade. Kleiner Snuff Bottle in 
Form einer Buddha's-Hand-Zitrone. / Weisse, 
wolkige Jade. Kleiner Snuff Bottle in Form eines 
stilisierten Schmetterlings. H 3–4 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

1022 Jade Snuf f Bottle
China. Weisse Jade mit apfelgrünen Zonen. 
Körper geritzt mit Gittermuster, Front und Seite 
mit halbplastischem Blattwerk. H 6 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

1023 6 Achat Snuf f Bottles
China. Achat. Verziert mit Reliefdekor. H 5–7,5 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570
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1024 Snuf f Bottle
China. Weisser Achat. Lange Zylinderform mit 
reliefierten Fabeltierhenkeln. Fuss verziert mit 
reliefierter Lotosblüte. H 8,8 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1025 Achat Snuf f Bottle
China. Achat. Schlichter Snuff Bottle mit Kappe. 
Seitlich Ösenhenkel zur Befestigung einer Kor-
del. H 6,5 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1026 6 Glas Snuf f Bottles
China. Rotes bis auberginenfarbenes, transpa-
rentes Glas. Zwei mit Schliffdekor, zwei in Balus-
terform und zwei mit Reliefdekor. H 4,5–7,5 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

1027 2 Snuf f Bottles
China. Milchglas, polychrom bemalt. Erhabene 
Darstellung von Heuschrecken. H 4,5–7 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1028 6 Snuf f Bottles
China. Transparentes, farbloses Glas mit rotem 
Überfang und transparentes Glas in verschiede-
nen Rottönen. Auberginenform, Kalebassen-
form, facettiert und mit Reliefdekor. H 6–7 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1029 6 Überfangglas Snuf f Bottles
China. Opakglas in weiss, blau, rosa bzw. blau 
mit ein- bis dreifarbigem Überfang. In Form ei-
nes Maiskolbens, einer Lotosblume und mit re-
liefiertem Floraldekor. H 7–8 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1030 2 Snuf f Bottles
China. Milchglas, polychrom bemalt. Chrysan-
themen und Pflaumenblüten in den Kartu-
schen auf blauem, gold dekorierten Grund. Je 
mit blauer Qianlong-Marke. H 5–6 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1031 6 Überfangglas Snuf f Bottles
China. Vier Snuff Bottles aus transparentem, 
farblosem Glas mit einfarbigem Überfang; ei-
ner aus farblosem Schneeflockenglas mit grü-
nem Überfang; einer aus Milchglas mit grünem 
Überfang. H 6,5–7,5 cm. - Ein Stöpsel fehlt.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1032 6 kleine Glas Snuf f Bottles
China. Fünf Snuff Bottles aus opakem, blauem 
Glas und ein Snuff Bottle aus transparentem, 
blauem Glas. H 3,5–4,5 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

1033 6 Glas Snuf f Bottles
China. Opakes und transparentes Glas in ver-
schiedenen Blautönen tlw. bunt gefleckt und 
gemustert. H 5–7,5 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 500 / 600    EUR 480 / 570

1034 6 Glas Snuf f Bottle
China. Tansparentes bis milchiges Glas. Ein 
Snuff Bottles verziert mit Goldsprenkeln. 
H 4–6 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

1035 6 Glas Snuf f Bottles
China. Transparentes und halbtransparentes 
Glas in verschiedenen Blautönen. H 5–6,5 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1036 2 Snuf f Bottles
China. Milchglas, polychrom bemalt mit Blu-
men bzw. Landschaft. Je mit blauer Qianlong-
Marke. H 6 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

1037 2 Snuf f Bottles
China. Milchglas, polychrom bemalt mit Blu-
men-/Vogeldekor. Je mit blauer Qianlong- 
Marke. H 6–7 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1038 2 Snuf f Bottles
China. Milchglas, polychrom bemalt. Ein vier-
seitiger Snuff Bottle verziert mit Insekten, Vö-
geln und Schildkröte. Sanxitang jingjianxi und 
Qianlong Siegel sowie blaue Qianlong-Marke 
am Boden. / Snuff Bottle mit Blumen-/Vogelde-
kor im Relief. H 6,5–8 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

1039 3 Snuf f Bottles
China. Milchglas, polychrom bemalt. Ein klei-
nerer und ein grösserer Snuff Bottle verziert mit 
Landschaft mit europäischer Architektur in Ei-
senrot über blauem Rankenwerk. Der dritte 
Snuff Bottle mit Landschaft in Rosa, Hals und 
Fuss mit Ornamentband. Je mit blauer Qianlong-
Marke. H 4–6,5 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

1040 3 Snuf f Bottles
China. Milchglas, polychrom bemalt mit 
 blühenden Päonien, Maus an einer Frucht na-
gend bzw. Blumen-/Vogeldekor. Je mit blauer 
 Qianlong-Marke. H 4,5–6 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

1041 2 Snuf f Bottles
China. Milchglas, polychrom bemalt. Weinran-
ken und Beeren bzw. Blumen-/Vogeldekor. Je 
mit blauer Qianlong-Marke. H 5,5–6 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1042 4 Silber Snuf f Bottles
China. Silber. Zwei mit reliefiertem Dekor in 
Form von Raubvögeln. Einer mit Marke: sanyi. 
Zwei mit graviertem Fischdekor. Eines davon 
gemarkt lichun wenyin. H 5,5–6,5 cm, Totalge-
wicht: 162 g.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1043 2 Glas Snuf f Bottles
China. Gelbes und blaues, transparentes Glas, 
poylchrom bemalt mit Prunusblüten, Päonien 
und Bambus bzw. Päonien und Chrysanthe-
men. Beide mit Qianlong-Marke. H 5 und 7 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

1044 2 Glas Snuf f Bottles
China. Milchglas, polychrom bemalt mit Blu-
men-/Vogeldekor Je mit Qianlong-Marke. H 6 
und 7 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1045 2 Glas Snuf f Bottles
China. Opakes grünes Glas, polychrom bemalt 
mit Kalebassen und Fledermäusen. Löffel fehlt, 
Risse. H 7 cm. / Milchglas in Kalebassenform, 
bemalt mit Drachen-Medaillons in Eisenrot. 
 Qianlong-Marke. H 6,5 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1046 3 Glas Snuf f Bottles
China. Milchglas, polychrom bemalt mit Lotus-
sen und Libellen, Blumen und Vögeln bzw. Fi-
guren in Landschaft. Je mit Qianlong-Marke. 
H 5–6 cm. - Ein Stöpsel festgeklebt.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1047 Lot: 6 Snuf f Teller, 1 Trichter  
und 2 Löf fel

China. Sechs kleine Snuff-Teller aus Jade, Achat 
und Glas. B 3,4 –4,5 cm. Trichter aus Knochen 
mit zwei Löffel. L 5,5 und 7,5 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

Indische und
Islamische Kunst

1048 Gefäss
Vermutlich Iran, 18./19.Jh. Messing, getrieben, 
graviert und durchbrochen gearbeitet. Wan-
dung graviert mit Wesen in den Nischen. 
H 12, D 13,5 cm.
CHF 200 / 500    EUR 190 / 480

1049 Jain-Altar
Westindien. Bronze mit Silber- und Kupferein-
lagen. Kleiner, z.T. durchbrochen gearbeiteter 
Jain-Altar mit Tirthankara im Meditationssitz 
auf Löwenthron unter einem Baldachin sitzend 
und flankiert von Begleitfiguren. Rückseite mit 
Inschrift. H 17,2 cm. - Schadstellen.
Schweizer Privatsammlung, Basel, seit den 
1960er Jahren
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

Asiatische Möbel

1050 Zweiteiliges Kabinett
China, 19.Jh. Jichimu. Rechteckiger Korpus auf 
vier Füssen. Oberer Teil mit verschieden gestuf-
ten Etagen mit vierpassig und fächerförmig 
durchbrochen gearbeiteter Wand. Unterer Teil 
mit zwei Schubladen mit Reliefdekor über Käst-
chen mit Flügeltüren und zwei Tabletts. Mit ei-
nem Schoss. 181,5x27,5x89 cm. -Schadstellen.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1051 Altartisch
China, 20.Jh. Hongmu. Schlanke, schlichte 
Form mit durchbrochen gearbeiteter Zarge mit 
Glücksmünzen in horizontalem Band und Ran-
ken. 138,5x38,5x86 cm.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

1052 Shodana
Japan, Meiji-Zeit. Hartholz mit eingelegtem 
Perlmutt und Elfenbein. Paneele tlw. durchbro-
chen gearbeitet. Rechteckiger Korpus mit 
kunstvoll arrangierten Regalfächern, Schrank-
türchen, Fächern mit Schiebetürchen sowie 
Schubladen, gekrönt von einem Kranz mit 
Durchbruchdekor. Die Türen jeweils verziert mit 
Blumen-/Vogeldarstellungen und figürlichen 
Szenen in Silber- und Gold-Taka- und Hirama-
kie. Mit passendem, aufwendig geschnitzten 
Sockel. Gesamthöhe: 192 cm, B 121 cm.
Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit den 
1950er Jahren
CHF 3'000 / 6'000    EUR 2'860 / 5'710

1053 Schrank (bandaji)
Korea, um 1900. Ulme mit Eisenbeschlägen. 
Rechteckiger Korpus auf vier Füssen mit ge-
schwungener Zarge. Front in drei Bereichen un-
terteilt: Zuoberst vier Schubladen, in der Mitte 
Flügeltüren und unten Klapptür. 82x39x107 cm. 
Gebrauchsspuren, Griffe fehlen telweise.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1054 Salontisch
China, Anfang 20.Jh. Hongmu. Sogenannter 
«scroll table». Tiefer, rechteckiger Tisch mit ein-
gerollten Enden. 168x37x45 cm.
CHF 1'600 / 2'000    EUR 1'520 / 1'900

1055 Schreibtisch
China, spätes 19.Jh. Hartholz. Zwei Korpusse 
mit je zwei übereinander liegenden Schubla-
den und geometrisch angeordneten Verstre-
bungen. Darüber rechteckige Tischplatte. 
124x54,5x84 cm.
Provenienz: Schweizer Privatbesitz seit 1995
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

1056 Ahnenschrein
Südchina oder «Straits»-Gebiete, um 1900. Exo-
tenholz, geschnitzt, lackiert und tlw. vergoldet. 
Rechteckiger Korpus auf vier Füssen mit durch-
brochen gearbeiteter Zarge. Im Zentrum Flü-
geltüren mit durchbrochen gearbeiteten figür-
lichen Szenen. Vordach und Brüstung ebenfalls 
mit aufwendiger Durchbruchschnitzerei. In 
solchen Schreinen wurden Ahnentafeln aufbe-
wahrt. 83x50x104 cm.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

1057 Zweiteiliges Schrankmöbel
Südchina oder «Straits»-Gebiete, um 1900. Exo-
tenholz, geschnitzt, lackiert und vergoldet. 
Zweiteiliger Schrank, Schauseite verziert mit 
aufwendig geschnitzten Paneelen mit figürli-
chen Szenen, Glückssymbolen und Floralmoti-
ve. Unterer Teil: Rechteckiger Korpus auf vier 
Füssen, Front mit drei Schubladen über Flügel-
türen. Oberer Teil: Rechteckiger Korpus mit 
zwei Flügeltüren, darin drei Ablageflächen. Mit 
passendem Fuss. Gesamthöhe mit Sockel: 
190 cm, B 82 cm. - Flügeltüren jeweils mit Glas-
einsätzen.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900
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Japan

1058 Utagawa Toyoharu (1735–1814)
Album mit 10 Nishiki-e. Um 1764–1789. «Ukie 
Wakoku no Keiseki, Yoritomo-kô Fuji Makigari 
no zu» (Jagdszene mit Minamotono-Yoritomo 
am Fusse des Fuji). Signiert Utagawa Toshiharu 
ga. Verleger Eijûdô Nishimura-ya. Und weitere 
Uki-e (Perspektivdruck) mit diversen Szenen 
wie z.B. die Nihonbashi-Brücke, Fest- und Feu-
erwerkszenen, Palastansichten, Darstellung 
der Siebenglücksgötter, Interieur- und euro-
päische Flussansichten. Je Yoko-Oban-Format.  
- Aufgezogen, div. Schadstellen.
Toyoharus grösste Leistung war die Entwicklung 
des uki-e (Perspektiv-Druck). Diese Drucke 
schlagen eine Brücke zwischen dem Ukiyo-e 
und der westlichen Kunst und wurden bisher 
eigentümlicherweise von den westlichen 
Sammlern und Forschern vernachlässigt. Es gibt 
nur wenige Ukiyo-e-Meister, die sich dem Ein-
fluss von Toyoharus Landschaftsdarstellungen 
und seiner Betrachtungsweise entziehen konn-
ten; das Werk Hokusais kann man sich nur 
schwer ohne Toyoharu vorstellen. Zit. n.: Lane, 
Richard: Ukiyo-e Holzschnitte Künstler und 
Werke, S.343.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 1'900 / 3'810

1059 2 Gefässe
Japan, 19./20.Jh. Porzellan. Vierseitiger Tokkuri 
mit abgerundeter Schulter. Unterglasurblauer 
Dekor. Ausguss aus Zink mit Schraubdeckel. 
H 24,5 cm. / Kalebassenförmige Kanne mit Aus-
guss in Zweigform. Facettierte Wandung mit 
Paneelen, verziert mit Blumen- und geometri-
schem Dekor. H 18,5 cm. - Mündung bestossen.
Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit den 
1950er Jahren
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1060 Satsuma-Vase
Japan, um 1900. Satsuma-Keramik. Kalebas-
senform, reich verziert mit je zwei Hôô- bzw. 
Blumenmedaillons auf rotem Brokatgrund so-
wie shidare-zakura (hängende Kirschblüten) in 
voller Blüte. H 20 cm.
Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit den 
1950er Jahren
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

1061 1 Paar Satsuma Vasen
Japan, um 1900. Satsuma-Keramik. Signiert 
Shozan/Masayama zô. Zylinderform. Polychro-
me Darstellung einer Landschaft am Wasser 
mit Pavillon bzw. Spazierende in Herbstland-
schaft in den beiden Paneelen über ganzflächig 
dekoriertem, ornamentalem Grund. H 30 cm. Je 
mit Holzsockel.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1062 Deckeldose
Japan, Meiji-Zeit. Elfenbein. Dose in Form eines 
Stosszahns, Boden gewellt. Beidseitig fein ge-
schnitzt im Stil von Mori Sosen mit Darstellung 
eines Affen mit Päonienblüte bzw. von einer 
Biene geplagten Affenmutter mit Jungem. 
Knauf in Form eines plastischen Affen mit 
Frosch. Signiert Teruichi mit Siegel Miyama. 
H 18,5 cm. - Knauf bestossen und wieder an-
gesetzt.
Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit den 
1950er Jahren
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1063 Holz-Netsuke
Japan, 19.Jh. Holz, geschnitzt. Wildschwein. 
Die Augen mit Perlmutt eingelegt. L 4,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

1064 Okimono eines blinden Musikers
Japan, Meiji-Zeit. Bronze. Signiert «Atsuyoshi 
saku» für die Maruki Manufaktur. Figur eines 
umherziehenden, blinden Musikers mit 
schmerzverzerrtem Gesicht. Auf seinem Kopf 
ein breiter Strohhut, den Wanderstab in seiner 
Rechten und die eingewickelte Biwa am Rücken 
tragend. H 41 cm.
Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit den 
1950er Jahren
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1065 Okimono eines kämpfenden  
Elefanten

Japan, Meiji-Zeit. Bronze und Elfenbein. Von 
zwei Tigern angegriffener Elefant. Marke: 
 Tsunemitsu. H 20 cm. Mit Holzstand.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

1066 Grosse Figur des Hotei
Japan, Meiji-Zeit. Bronze mit brauner und 
schwarzer Patina. Signiert und gemarkt. Figur 
des herzhaft lachenden Glücksgottes, den 
Wanderstab in seiner Rechten und den Almo-
sensack in seiner Linken. Sein halbgeöffnetes 
Gewand zeigt seinen kugeligen Bauch. H 55 cm.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

1067 Ashinaga und Tenaga
Japan, Meiji-Zeit. Braun patinierte Bronze. Figur 
des «Langbein» und «Langarm», jeweils einen 
Korb über den Kopf haltend. Gemeinsam gehen 
sie auf Fischfang und helfen sich gegenseitig in-
dem sie ihre langen Glieder vorteilhaft anwen-
den. H 30 cm.
CHF 800 / 1'000    EUR 760 / 950

1068 Räuchergefäss (koro)
Japan, Anfang 20.Jh. Komai Stil. Eisen mit Gold- 
und Silbereinlagen. Bauchig auf drei Füssen mit 
senkrechten Henkeln. Landschaftsszenen mit 
Pavillon in zwei Paneelen über geometrisch ver-
ziertem Grund. Bombierter Deckel mit knos-
penförmigem Knauf. H 15 cm.
Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit den 
1950er Jahren
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

1069 1 Paar kleine Bronzevasen
Japan, Meiji-Zeit. Bronze. Reich dekoriert mit 
Reliefdekor und plastisch gearbeiteten Drachen 
und Vögeln sowie Elefantenkopfhenkel. Sig-
niert Muneyoshi. H 13,5 cm. - Bestossen.
Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit den 
1950er Jahren
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

1070 Samurai-Rüstung (Yoroi)
Japan, späte Edo-Zeit. Metall, Lack und Seide. 
Samurai-Rüstung bestehend aus: Helm (kabu-
to) aus Metall mit Blendenschutz (mabisashi), 
fukigaeshi und vierlagigem Nackenschutz (shi-
koro) sowie Helmschmuck des Typs Hirschkäfer 
(kuwagata maedate). Loch im Scheitel (hachi-
manza) für Haarzopf. Gesichtsmaske (menpo) 
aus lackiertem Metall mit vierlagigem Hals-
schutz (yodare kake). Brustpanzer (do) aus 
schwarz lackiertem Metall. Oberschenkelschutz 
(haidate) und siebenteilige Panzerschürze (ku-
sazuri) sowie Schulterplatten (sode), Kampf-
handschuh (kote), Handrückenschutz (tekko), 
Schienbeinschutz (suneate) und ein Paar Schu-
he (kegutsu). Zwei Zierelemente mit Tsuta-
Wappen.
Schweizer Privatbesitz seit 1989
CHF 4'000 / 8'000    EUR 3'810 / 7'620

1071 Kleine Lackschatulle
Japan, 20.Jh. Lack mit Gold-Makie auf schwar-
zem Grund. Teilweise verziert mit Raden und 
Gold. Dreiteilige Schatulle mit einem Tablett. 
Deckel dient auch als Sockel. Verziert mit 
 Karazishi und verschiedenen Glückssymbole 
zwischen Blätterrankendekor. Innen Nashiji. 
Seitlich zwei kiri-förmige Monturen mit 
 Ringösen für Befestigung der Seidenkordel. 
10,5x9,5x8,5 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

1072 Kleines Lackkästchen (kodansu)
Japan, Meiji-Zeit. Silber-Hiramakie mit Bam-
busdekor. Innen vier unterschiedlich grosse 
Schubladen verziert in hiramakie. Mit Silber-
knauf. 11x11x14 cm. Mit Holzstand. - Silberlack 
stark oxidiert und Oberfläche stark geputzt.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

1073 Taihai und Haidai  
(Grosse Sake-Schüssel und Ständer)

Japan, um 1900. Kaga-Makie, Kanazawa. Taka- 
und Hiramakie, mit Perlmutt eingelegt. Schüs-
sel aus Rotlack, innen verziert mit Kiefernbaum 
bei Sonnenaufgang, aussen Kranichpaar mit 
Jungem unter Prunusbaum. Kubusförmiger 
Ständer auf Schwarzlack, verziert mit Bambus 
auf Wandung und oben mit drei Kranichen zwi-
schen Wolken. H 18, D 6 cm (Schüssel), 
22x22x17 cm (Ständer). Mit Tomobako (Origi-
nalschatulle). - Schadstellen.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

1074 Inro
Japan, 19.Jh. Vierteilig. Lack mit Gold-Makie. 
Kiefernbaum auf feinem Nashiji-Grund. L 9 cm. 
Netsuke aus Elfenbein. 19.Jh. Signiert Masayu-
ki. Hotei mit Fächer. H 5 cm. / Ojime aus Koralle. 
Gerippte Kugelform. D 1,3 cm.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

Himalaya

1075 Yama Dharmaraja
Tibet. Feuervergoldete Bronze mit kleinen Tür-
kisen besetzt. Der stierköpfige Totengott mit 
flammenden Haaren und Schädelkrone, steht 
auf dem Rücken eines Büffels, der über einem 
menschlichen Körper liegt. Zornig schwingt er 
die Keule in seiner rechten Hand. Boden ver-
schlossen. H 17,5 cm, 1151 g.
Schweizer Privatsammlung seit den 1960er Jahren
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

1076 Shiva Mukhalinga
Nepal. Kupfer, vergoldet und tlw. kaltbemalt. 
Lingam-Bedeckung mit einem Gesicht (eka-
mukhalinga). Front mit plastischer Darstellung 
des Gesichtes Shivas mit dem dritten Auge auf 
der Stirn. Der untere Rand mit umlaufender In-
schrift. H 46,5 cm.
Schweizer Privatsammlung, Basel, seit den 
1960er Jahren
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

1077 Manuskript des Prajnaparamita 
Sutras

Tibet, 19.Jh. Dickes Papier. Ca. 247 Blätter. 
Schreibfläche beidseitig schwarz lackiert und 
jeweils mit achtzeiliger Inschrift in Gold be-
schriftet. 25x69,5 cm. - Altersspuren.
Provenienz: Alter Schweizer Privatbesitz. Mit 
kurzer, schriftlicher Erläuterung vom Tibet- 
Institut, Rikon, datiert 23.09.1979
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

Südostasien

1078 Buddha Shakyamuni
Thailand, 19.Jh. Rattanakosin. Bronze, lackiert 
und vergoldet. H 36,5 cm.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

1079 Sitzender Buddha
Burma. Lanna-Stil. Bronze, brüniert. Sockel 
fehlt. H 47 cm.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

1080 Grosser, stehender Buddha
Thailand, 19.Jh. Rattanakosin. Bronze mit Lack-
vergoldung. Stehender Buddha in langem, fein 
floral gemustertem Gewand, die rechte Schul-
ter unbedeckt. Beide Hände sind zur abhaya-
mudra erhoben, seine gesenkten Augen sind 
mit Perlmutt eingelegt. H 108 cm. Auf Holz-
stand montiert.
Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit den 
1950er Jahren
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

1081 Sitzender Buddha
Thailand, wohl 15.Jh. Bronze. Auf einem einfa-
chen Sockel in virasana sitzender Buddha, seine 
Rechte zeigt die bhumisparsa-Mudra, die Linke 
liegt in dhyana-Mudra über dem Fuss. Die Au-
gen sind gesenkt, der Gesichtsausdruck ruhig 
und in sich gekehrt. Eingestecktes Flammenor-
nament (ketumala) ergänzt. H 69,5 cm.
CHF 15'000 / 20'000    EUR 14'290 / 19'050

1082 Grosser Buddhakopf
Thailand, Ayutthaya Stil. Sandstein. Feines Ge-
sicht mit vollen, zu einem lächeln geformten 
Lippen und gewölbten Augenbrauen über ge-
senkten Augen. Noppenlocken und hohe 
 Ushnisha. H 36 cm. - Auf Sockel montiert. Hin-
terkopf mit Fehlstelle.
Schweizer Privatsammlung, Basel, seit den 
1960er Jahren
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

1083 Beteldose
Kambodscha, um 1900. Silber. In Form eines 
Kürbis. Ganzflächig getriebener und gravierter 
Blütendekor. Knauf in Form eines Stiels. H 13,5, 
D 18,5 cm, ca. 1069 g.
Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit den 
1950er Jahren
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

1084 Lot: 3 Beteldosen 
Thailand, Mitte 20.Jh. Silber. Bombierte Rund-
form auf drei Beinen. Reliefierter Dekor ver-
schiedener Tiere auf floralem Grund. Knauf in 
Form von Ziegenhörnern. H 17,5, D 20 cm, 
ca. 693 g. / Thailand oder Burma. Kürbisform. 
Ganzflächig getriebener und gravierter Blüten-
dekor. Knauf in Form eines Stiels. L 5,5 cm, 
ca. 26 g, bzw. L 8,5 cm, ca. 96 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

China

1085 1 Paar Malereien
China, 19.Jh. Tusche und Farben auf Seide. Eine 
Malerei mit Interieurszene am Hof: Bedienstete 
lassen ein Bad ein und heizen den Ofen an in 
eindrucksvoll eingerichtetem Saal. Die andere 
Malerei mit Szene einer Prozession, welche von 
den Hausbewohnern vor der Türe mitverfolgt 
wird. Unter Glas gerahmt. 82x47 cm. - Fleckig. 
Aufgezogen.
Provenienz: Erworben bei Koller Auktionen 
 Zürich, 24.Mai 1991
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

1086 1 Paar Malereien,  
Hui Nian zugeschrieben

China. Tusche und Farben auf Papier. Darstel-
lung der Unsterblichen Lu Dongbin und He 
 Xiangu bzw. Zhang Guolao und Li Tieguai. Sig-
niert Dong Quan bzw. Ling Fang, gesiegelt mit 
je drei Siegeln. Je unter Glas gerahmt. 
107,5x47 cm. - Aufgezogen.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760
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1087 Huang Binhong (1865–1955)
China. Tusche und Farben auf Papier. Album-
blatt. Blühender Päonienzweig. Signiert: 
 Binhong. Gesiegelt: Huang Binhong yin. 
33x27,5 cm. - Schadstellen.
Provenienz: Schweizer Privatbesitz, in den 
1920er Jahren in China erworben.
CHF 4'000 / 8'000    EUR 3'810 / 7'620

1088 Chen Wen Hsi  
(Guangdong 1906–1991 Singapur)

Tusche und Farben auf Papier. Gibbonspaar auf 
einem Ast. Unten rechts signiert, Künstler-
siegel. Blattgrösse: 45x34 cm. Unter Glas ge-
rahmt. - Blatt vollflächig auf Rückblatt mon-
tiert.
Schweizer Privatbesitz, erworben zwischen 
1974–1979 in Singapur, vermutlich direkt beim 
Künstler
CHF 1'800 / 2'400    EUR 1'710 / 2'290

1089 Chen Wen Hsi  
(Guangdong 1906–1991 Singapur)

Tusche und Farben auf Papier. Eichörnchenpaar. 
Oben links signiert, Künstlersiegel. 34x44,5 cm. 
Unter Glas gerahmt. 66x61 cm. - Blatt vollflä-
chig auf Rückblatt montiert.
Schweizer Privatbesitz, erworben zwischen 
1974–1979 in Singapur
CHF 1'800 / 2'400    EUR 1'710 / 2'290

1090 Chen Wen Hsi  
(Guangdong 1906–1991 Singapur)

Tusche und Farben auf Papier. Eichörnchen und 
rote Blumen. Oben links signiert, Künstlersie-
gel. 34x44,5 cm. Blattgrösse: 34x44,5 cm. Unter 
Glas gerahmt. 66x61 cm. - Blatt vollflächig auf 
Rückblatt montiert.
Schweizer Privatbesitz, erworben zwischen 
1974–1979 in Singapur
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

1091 Chen Wen Hsi  
(Guangdong 1906–1991 Singapur)

Tusche und Farben auf Papier. Vier Spatzen auf 
Bambus. Unten rechts signiert, Künstlersiegel. 
Blattgrösse: 33,8x44,5 cm. Unter Glas gerahmt. 
66x61 cm. - Blatt vollflächig auf Rückblatt mon-
tiert.
Schweizer Privatbesitz, erworben zwischen 
1974–1979 in Singapur
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

1092 Figur des Wei Tuo
China, um 1900. Holz mit Gold- über Rotlack. 
Bodhisattva und Wächter des Dharma in Krie-
gerkleidung. H 53 cm. Auf Holzstand montiert.
Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit den 
1950er Jahren
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

1093 Zylindergefäss
China, 19./20.Jh. Bambus, geschnitzt und braun 
lackiert. Darstellung einer Szene aus dem klas-
sischen Roman «Die Reise nach Westen» (Xi you 
ji). Kampf des Affen Sun Wukong gegen einen 
Dämon. H 40,5 cm. - Risse.
CHF 1'000 / 1'800    EUR 950 / 1'710

1094 Jardinière
China, späte Qing-Dynastie. Rotlack, geschnitzt. 
Passig geschweifte Form auf vier Füssen. Wan-
dung mit vier Paneelen mit Darstellung von 
Shou Lao und Knabe in Parklandschaft über Lo-
tos- und Rankengrund. L 29,5, H 10 cm. - Ein 
Fuss repariert. Mit passendem Holzstand mit 
Lackarbeit mit geometrischem Dekor in rot, 
schwarz und weiss auf schwarzem Grund. 
H 8,5 cm.
Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit den 
1950er Jahren
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

1095 Grosse Schatulle
China, 19.Jh. Holz, rot lackiert. Innen schwarz 
lackiert. Deckel verziert mit Landschaftsszene 
in Gold. 45x45x13 cm. - Stark berieben, Schad-
stellen.
CHF 800 / 900    EUR 760 / 860

1096 Deckeldose
China, 19.Jh. Elfenbein. Wandung umflaufend 
reliefiert mit Gruppe von Gelehrten unter Kie-
fernbäumen. Signiert Sheng zhi. Flacher De-
ckel, graviert mit floralem Rahmen. H 10 cm. 
- Risse. Leimspuren entlang des Rands.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

1097 Figurengruppe
China, um 1900. Elfenbein. Darstellung von 
Shou Lao mit Wanderstab. Er wird begleitet von 
einem Jungen sowie einem Kranich und einer 
Schildrköte, beides Symbole für Langlebigkeit. 
Signiert Bao min ma. H 12 cm.
Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit den 
1950er Jahren
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1098 Weinbecher vom Typ «Jue»
China, 19./20.Jh. Bronze. Gefäss auf drei ausla-
denden Dreikantbeinen, verziert mit reliefier-
tem, archaisierenden Dekor. Schnabel mit Vier-
zeichen-Marke: su cheng de tang. H 15 cm.
Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit den 
1950er Jahren
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

1099 Ritualgefäss vom Typ «Liding»
China, Qing-Dynastie. Bronze. Tiefe Schale auf 
drei schlanken, säulenartigen Füssen. Vertikale 
Henkel auf dem Mündungsrand. Obere Hälfte 
der Gefässwandung umflaufend verziert mit 
archaisierendem Reliefdekor.  H 27 cm.
CHF 1'500 / 1'800    EUR 1'430 / 1'710

1100 Lot: 3 Dosen
China, 19.Jh. Silber. Eine Schminkdose. Mit chi-
nesischen Punzen, Hong Fu. Deckel in Form ei-
nes Schmetterlings. Scharnierdeckel mit Spie-
gel auf der Rückseite. Innen drei Fächer, dazu 
zwei Deckel mit blütenförmigem Knauf. H 3,5, 
L 8 cm, ca.188 g. - Altersspuren. / 2 runde Do-
sen. Eine davon mit chinesischer  Silberpunze 
und unleserlicher Fabrikmarke. Vermutlich für 
den thailändischen Markt. Blumendekor. H 6,5, 
D 9,5 cm, ca.105 g. bzw. H 5, D 7,5 cm, ca. 53 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

1101 Lot: 6 Silberschalen
China, 20.Jh. Silber. Je drei mit graviertem Dra-
chen- bzw. Bambusdekor. H 4,5, D 11 cm. Ge-
samtgewicht ca. 711 g
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

1102 Gerahmte Jade-Plakette
China, 20.Jh. Celadongrüne Jade. Plakette in 
Ovalform mit reliefierter Darstellung eines Ge-
lehrten mit Begleitfigur zwischen Felsen. 
L 11 cm. Gerahmt. 19x14 cm. 
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

1103 Grosses Deckelgefäss
China, 20.Jh. Celadonfarbene Jade mit dunklen 
Zonen. Balusterförmiges Gefäss mit Makara-
kopf-Henkeln. Bauch mit reliefiertem Fries aus 
Tao-tie-Masken. Deckel mit Lingzhi-Pilz- 
Henkel, vollplastischer Drache als Knauf. 
H 38,5 cm. Mit Holzsockel.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

1104 Jadeschnitzerei
China, 20.Jh. Weisse Jade. Hase. L 10 cm. Mit 
Holzsockel. - Ein Ohr geklebt.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

1105 Jadeschnitzerei
China, 20.Jh. Dunkelbraune Jade mit grauen 
Zonen. Chilong. L 8,5 cm. Mit Holzsockel.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

1106 Jadeschnitzerei
China, 20.Jh. Celadonfarbene Jade. Arhat. 
H 12,5 cm. Mit Holzsockel. 
CHF 700 / 800    EUR 670 / 760

1107 Lot: 3 Objekte
China, 20.Jh. Jadeschnitzerei. Gräuliche, cela-
donfarbene Jade mit dunklen Zonen. Chilong. 
L 5 cm. Mit Holzsockel. / Siegel. Speckstein. Mit 
Inschrift. H 3,8 cm. / Siegel. Hellapfelgrüne 
Jade. Knauf als Fo-Hund. Ohne Inschrift. 
H 2,8 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

1108 Deckelvase
China, 20.Jh. Celadonfarbene Jade, teilweise 
halbtransparent. Balusterform mit Elefanten-
kopf-Ringhenkeln. Reliefierter Blumendekor. 
Bombierter Deckel mit vollplastischem Elefant 
als Knauf. H 18 cm.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

1109 Guanyin 
China, späte Qing-Dynastie. Speckstein. Sitzen-
de Guanyin mit Schriftrolle in der Hand. 
H 11,5 cm (H 17,5 cm, mit Sockel). - Auf Holz-
sockel geleimt. Fehl- und Schadstellen.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

1110 Jade Snuf f Bottle
China. Celadonfarbene Jade mit dunklen Fle-
cken und Zonen. Reliefdekor mit Gelehrten un-
ter Kiefernbaum. H 7 cm.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

1111 Snuf f Bottle
China. Senfgelbes Peking-Glas. Achtpassiger 
Rand mit bombiertem Bauch. Gravierte Daogu-
ang-Marke. H 6 cm.
CHF 600 / 700    EUR 570 / 670

1112 Jade Snuf f Bottle
China. Celadongrüne Jade mit apfelgrünen und 
leicht violetten Adern. Flacher Körper mit abge-
rundeter Schulter. H 6 cm. Mit Holzsockel.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

1113 Grosse Stickerei
China, um 1900. Seide. Rotgrundig, mit Gold-
fäden und polychrom bestickt. Im Zentrum 
frontale Darstellung des fünfklauigen Drachens 
flankiert von zwei Phönixen. Unter Glas ge-
rahmt. 62x161 cm.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

1114 Bol
China. Jin-Ware. Steinzeug mit schwarzer Ten-
moku-Glasur. H 7,5, D 13 cm. Dazu assortierter 
Ständer.
CHF 1'000 / 1'200    EUR 950 / 1'140

1115 Vase
China, 20.Jh. Keramik. Jizhou. Schwarze Glasur. 
Vogeldekor in der Art der Yuan-Dynastie. 
H 28 cm. Mit Holzsockel.
CHF 800 / 900    EUR 760 / 860

1116 Weibliche Figur
China, wohl Tang-Dynastie. Heller Ton mit Res-
ten von Kaltbemalung. Weibliche Begleitfigur 
in langem Gewand, die Haare zu zwei Knoten 
frisiert. H 25 cm.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

1117 Figur einer Hofdame
China, wohl Tang-Dynastie. Heller Ton mit Res-
ten von Kaltbemalung. Stehende Hofdame mit 
hoher, kunstvoller Frisur, in langem Gewand. 
H 29,5 cm.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

1118 Kleiner Topf
China, wohl Song-Dynastie. Yaozhou. Stein-
zeug. Celadon. Blumendekor und Lotosblätter-
rand am Fuss. H 9 cm. - Riss.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

1119 1 Paar Zinnober-Schnitzlack  
imitierende Bols 

China, Qing-Dynastie. Jingdezhen Porzellan. 
Wandung ganzflächig dekoriert mit Rotlack 
imitierender Glasur mit geometrischem Relief-
dekor. Innen vergoldet. H 4,5, D 12,5 cm. - Repa-
riert, bestossen.
Vgl.: The Palace Museum, Beijing, Online-Archive 
Nr. 227150
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

1120 Deckeltopf
China, Qing-Dynastie. Porzellan. Doppelkreis-
Marke. Verziert mit einer Hofszene in Untergla-
surblau. H 21 cm. - Mündung repariert. Mit 
Holzdeckel.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, zwi-
schen 1985 und 1989 in St.Gallen erworben
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140
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1121 Deckeltopf
China, Qing-Dynastie. Porzellan. Unterglasur-
blauer «Cracked ice»-Prunusdekor. H 25,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, zwi-
schen 1985 und 1989 in St.Gallen erworben.
Mit Etiquette von S. Marchant & Son, London. 
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

1122 Lotus-Platte
China, Qing-Dynastie, wohl Yongzheng-Periode. 
Porzellan. Unterglasurblauer Lotosblumen- 
und Rankendekor im Ming-Stil. H 7, D 33,5 cm.
Provenienz: Schweizer Privatsammlung, zwi-
schen 1985 und 1989 in St.Gallen erworben
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

1123 Vase
China, Qing-Dynastie. Kugeliger Körper mit 
langem Hals. Unterglasurblaue Qianlong-Mar-
ke. Darstellung von Päonien mit Pfau in Unter-
glasurblau. H 33,5 cm. Mit Holzsockel. - Repa-
riert.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

1124 Kleiner Pinselständer (bitong)
China, um 1800. Eisenrote Jiaqing-Marke. Por-
zellan. Famille rose. Vierpassiges Gefäss auf vier 
kleinen Füssen. Interieurszene bzw. Land-
schaftsdekor in den beiden Paneelen zwischen 
Rankenwerk in Unterglasurblau. H 7,5 cm.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

1125 Deckeltopf
China, Qing-Dynastie. Porzellan. Blumendekor 
in den Reserven vor Café-au-lait Glasur. 
H 18,5 cm. Durchbrochener Holzdeckel mit 
Prunusdekor. - Repariert. Mit Holzsockel.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

1126 Schale
China, 19.Jh. Eisenrote Daoguang-Marke. Spie-
lende Kinder mit Pfirsichen und Fledermäusen 
in Famille rose. Schmaler Goldrand. H 8, 
D 17,5 cm. - Haarriss und bestossen.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

1127 Lot: 3 Porzellantafeln
China, 19.Jh. In den Farben der Famille verte. 
Figürliche Szenen. Tafel: 16x23 cm, gerahmt 
19x26 cm.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

1128 Bol
China, 19.Jh. Porzellan. Eisenrote Daoguang-
Marke. Grünes Drachenmuster. H 7,5, D 16,5 cm.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

1129 1 Paar Teller
China, 18.Jh. Porzellan. Compagnie des Indes. 
In den Reserven eisenroter Päoniendekor im 
Imari-Stil bzw. Landschaftsdekor in Grisaille auf 
Café-au-Lait-Grund. D 22,5 cm.
Provenienz: Privatsammlung Wilhelm Gum-
precht, Berlin, 1918.
Literatur: Die Sammlung Gumprecht. Kunstsa-
lon Paul Cassirer. 21.März 1918, Berlin. Seite 61, 
Nr. 261/262
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

1130 Bol
China, 2.Hälfte 20.Jh. Eisenrote Hongxian-Mar-
ke. Früchtedekor in Famille rose. H 7, D 16,5 cm.
CHF 500 / 600    EUR 480 / 570

1131 Bodenvase
China, Anfang 20.Jh. Porzellan. Balusterform. 
Famille rose. Figuren-, Blumen-/Vogel- und 
Kostbarkeitendekor in den Paneelen über ei-
senrotem Grund, verziert mit Goldmedaillons. 
H 60 cm.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

1132 Lingzhi-Vase
China, 20.Jh. Qianlong-Marke. Porzellan. In 
Form von Lingzhi-Pilzen. Bemalt in den Farben 
von Famille rose. H 15 cm.
CHF 1'000 / 1'200    EUR 950 / 1'140

1133 Teekanne
China, 2.Hälfte 20.Jh. Yixing Keramik. Mit drei 
Prägestempel. Vollplastischer Marienkäfer als 
Knauf und als Fuss. H 6,5 cm. - Minim bestossen.
CHF 200 / 220    EUR 190 / 210

Schmuck
2000 bis 2209
Donnerstag, 17. September 2020, ca. 14:00 Uhr

2000 Naturperlen-Diamant-Brosche
Um 1900. 750 Gelbgold/Platin. Floral- und Volu-
tenformen. 1 Altschliff-Diamant ca. 0.27 ct H-si. 
Eine hängende, barocke Naturperle ca. 4,2 mm 
(durchbohrt). 5x4 cm, 12,6 g.
CHF 900 / 1'300    EUR 860 / 1'240

2001 Naturperlen-Diamant-Kette  
mit Anhänger

Anfang 20.Jh. Silber. Quaste mit kl. Diamant-
rosen und Naturperlen, hängend 24 Natur-
perlenfäden je 2 mm Ø, Anhänger L 7,5 cm. 
 Naturperlenkette ca. 2 mm Ø mit 585 Weiss-
goldschloss und wohl 1 Saphir. L 41 cm. 13,1 g.
CHF 750 / 1'000    EUR 710 / 950

2002 Smaragd-Diamant-Ring
750 Gelbgold/Platin. Modifiziert. Smaragd- 
Cabochon ca. 3.86 ct, Kolumbien (Zertifikat). 
Fassung mit 8 kl. Altschliff-Diamanten. Gr. 59, 
3,9 g.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 3'810 / 5'710

2003 Jadeit-Diamant-Brosche
Um 1920. Platin/Weissgold. Gravierte Jadeit-
Blätter mit appliziertem Diamant-Dekor aus 
Altschliff- und Rosen-Diamanten ca. 0.80 ct. 
L 7,5 cm, 15,3 g. Lederbox.
CHF 1'400 / 2'000    EUR 1'330 / 1'900

2004 Diamant-Ring
Art Déco. Platin. Schildförmig, durchbrochen 
mit Millegriffe 1 Brillant 0.35 ct H-si, umgeben 
von 2 Diamant-Baguetten und Achtkant-Dia-
manten ca. 0.60 ct. Gr. 53, 4,4 g.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

2005 Art Déco Diamant-Brosche
Um 1930. Vermutlich Ungarn. Platin/Weissgold. 
3 zentrale Brillanten ca. 1.50 ct H/I-si, Altschliff- 
und Achtkant-Diamanten ca. 1.30 ct H/I-si in 
Millegriffe-Fassung, 4,9x2,7 cm. 14,2 g.
CHF 2'600 / 3'000    EUR 2'480 / 2'860

2006 Saphir-Diamant-Ring
Frühes 20.Jh. 950 Platin. Saphir rund 
fac.  ca. 0.68 ct, in Entourage von 42 Achtkant-
Diamanten. Gr. 56, 5 g. Box.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

2007 Cartier Diamant-Korallen- 
Lippenstif thalter an 
 Naturperlen-Kette

Art Déco. Frankreich, um 1920. Modifiziert. 
 Silber/Platin/Weissgold. Lippenstifthalter in 
800  Silber, schwarzem Lack und applizierten 
Diamanten und Korallen. Im Abschluss eine Na-
turperlen-Korallenquaste. Länge des Lippenstift-
halters 3,4 cm.  An doppelter Natur- und Kultur-
perlenkette mit Korallenbesatz. L 44 cm, 23 g.
CHF 10'000 / 17'000    EUR 9'520 / 16'190

2008 Diamant-Brosche
1.H. 20.Jh. 585 Weiss-/Gelbgold. Schleife mit 
1 Altschliff-Diamant und kl. Achtkant-Diaman-
ten ca. 0.45 ct. L 5,5 cm, 7,5 g.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

2009 Saphir-Diamant-Anhänger mit Kette
Platin. Modifiziert. 1 okt. fac. Saphir ca. 3.40 ct, 
3  Brillanten und 63 Achtkant-Diamanten zus. 
ca. 1.80 ct. Anhänger L 4,5 cm. Kette L 42 cm. 
10,3 g. Box.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 1'900 / 3'810

2010 Rubin-Brillant-Ring
Platin. 1 rund fac. Rubin mit 6 kleineren Rubi-
nen ca. 0.90 ct und 26 feinen Brillanten 
ca. 0.52 ct. Gr. 52, 6,4 g.
CHF 3'600 / 4'500    EUR 3'430 / 4'290

2011 J. Chaumet Diamant-Frackuhr
Frankreich, um 1910. Platin. Gehäuse Nr. 45443. 
Lépine-Gehäuse, Ø 45 mm, H 4 mm. Guillo-
chiertes und mattes Silber-Zifferblatt mit Auf-
schrift «J. Chaumet Paris - Londres», gebläute 
Breguet-Zeiger, Diamantbesatz ca. 1 ct. 50,2 g. 
Nicht funktionstüchtig.    
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2012 Omega  
Diamant-Damenarmbanduhr

1950/60er Jahre. Gehäuse Nr. 11447979. 
750  Weissgold. Backwind Handaufzug. Boden 
guillochiert, Gehäuse und Attachen mit Dia-
manten im Brillant- und Navettschliff ca. 2.30 ct. 
Schwarzes Doppelband mit vergoldeter Schlies-
se. L 19 cm. Funktionstüchtig.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

2013 Diamant-Anhänger mit Kette
750 Weissgold. 1 Brillant ca. 0.90 ct G/H-vvs/vs, 
7 kl. Diamanten. Ankerkette 1,3 mm Ø, L 35 cm, 
4,5 g.
CHF 3'000 / 3'400    EUR 2'860 / 3'240

2014 Edelstein-Diamant-Collier
750 Weissgold. 2 fac. Aquamarin-Kissen je 
ca. 6x9 mm, 1 violetter, oval fac. Saphir ca. 6 ct 
und 3 oval fac. Turmaline in rosa, grün und 
braunorange zus. 13 ct. Verziert mit kl. Dia-
mantrosen. L 47,5 cm, 46,5 g.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

2015 Brillant-Brosche
Nach 1950. Platin. Geometrisch und graviert. 
1  Brillant ca. 0.35 ct H-si, 50 kl. Diamanten 
ca. 1.50 ct. L 5,5 cm, 14,7 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

2016 Smaragd-Diamant-Ring
750 Weissgold. 1 okt. fac. Smaragd ca. 0.50 ct, 
Diamant-Baguetten und Achtkant-Diamanten 
ca. 0.30 ct. Gr. 49, 8,9 g.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

2017 Brillant-Ring
750 Weissgold. Alliance-Modell. 16 Brillanten 
ca. 3.68 ct G/H-vs/si. Gr. 56, 6 g. 
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2018 Kulturperlen-Diamant-Collier
750 Weissgold. 90 Akoyaperlen 8,5–8,5 mm Ø. 
Zentraler Brillant ca. 0.90 ct H-P1/2, 24 Acht-
kant-Diamanten. L 42 cm. 
CHF 2'000 / 2'600    EUR 1'900 / 2'480

2019 Diamant-Ring
750 Weissgold. 1 Brillant ca. 1.30 ct I/J-vvs/vs, 
umgeben von 6 Brillanten und 10 Diamant-Ba-
guetten ca. 0.40 ct. Gr. 57, 12,9 g.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

2020 * Saphir-Rubin-Brillant- 
Anhänger

Meister. Zürich, 1994. 750 Gelbgold. Herzform 
mit 1 fac. Saphir-Herz 3.01 ct, 10 Rubinen 1.86 ct 
und 8 Brillanten 0.05 ct, 4,9 g. Neuwertig. 
CHF 1'800 / 2'400    EUR 1'710 / 2'290

2021 Set: Rubin-Brillant-Ring  
und Anhänger 

750 Gelbgold. Entourage-Modell. Ring mit 
1 oval fac. Rubin ca. 1.60 ct mit Brillant-Entou-
rage ca 0.60 ct. Ringgr. 56. Anhänger mit 1 oval 
fac. Rubin ca. 0.90 ct und Brillanten ca. 1.70 ct. 
Gesamtgewicht 6,2 g. Zertifikat.
CHF 1'600 / 2'000    EUR 1'520 / 1'900

2022 Diamant-Ring
Frankreich. 750 Gelb-/Weissgold. 1 Altschliff-
Diamant ca. 1.60 ct K/L-P1 (Ausbruch über Run-
diste/Unterkörper). 12 Altschliff-Diamanten 
ca. 0.90 ct (1 Diam. def.). Gr. 56, 14,8 g.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

2023 Cartier Brillant-Armbanduhr
750 Gelbgold. Movado Backwind-Handaufzug. 
Goldenes Zifferblatt mit Strichindizes und rö-
mischen Zahlen. 9 Brillanten ca. 0.36 ct. L 19 cm, 
44,6 g. Krone fehlt, zu reparieren.
CHF 2'600 / 3'200    EUR 2'480 / 3'050

2024 Kulturperlen-Lapislazuli-Sautoir
Italien. 750 Gelbgold. Goldkordel mit kl. Kultur-
perlen und Lapiskugeln 3–4 mm Ø. L 74 cm, 
141,7 g.
CHF 2'400 / 3'000    EUR 2'290 / 2'860

2025 Jadeit-Bracelet
Italien, 1940/50er Jahre. 750 Gelbgold. Schleifen-
motive aus Gold mit alternierend gefassten, 
ovalen Jade-Cabochons je ca. 26x20 mm. 19 cm, 
47,7 g.
CHF 1'400 / 1'600    EUR 1'330 / 1'520

2026 Korallen-Brillant-Ohrhänger
585 Gelbgold. 2 lachsfarbige Korallentropfen je 
21x10 mm, 54 Diamanten ca. 0.60 ct. L 4,5 cm, 
11,1 g.
CHF 1'600 / 2'000    EUR 1'520 / 1'900

2027 Tif fany Eulen-Brosche
Signiert «Tiffany Paris». 750 Gelbgold. Plastisch 
gestaltete Eule, graviert und tlw. schwarz, Au-
gen grün-schwarz emailliert. Doppelnadel. 
3,3x2,0 cm, 10,2 g.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

2028 Türkis-Saphir-Diamant-Brosche
750 Gelb-/Weissgold. Floralmotiv mit 3 ovalen 
Türkis-Cabochons ca. 13x12/15x13/17x12 mm, 
7 Saphir-Navetten und kl. Achtkant-Diamanten. 
5x4 cm, 18,4 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

2029 Gold-Bracelet
750 Gelbgold. Wellenmotiv mit schöner Bewe-
gung. Verschluss 585 Gelbgold. L 19 cm, 
B 2,7 cm, 63,8 g.
CHF 2'000 / 2'400    EUR 1'900 / 2'290
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2030 Gold-Bracelet
750 Gelbgold. Fantasie-Muster. L 18,5 cm, 
B 2,4 cm , 61,8 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

2031 Gold-Armband
750 Gelbgold. Fantasie-Muster. L 18,6 cm, 
B 2,3 cm,  82 g. Box.
CHF 3'200 / 3'600    EUR 3'050 / 3'430

2032 * Korallen-Kulturperlen-Brillant- 
Torsade

Meister. Zürich, 1985. 750 Gelbgold. Morokoral-
len und Akoyaperlen 4 mm Ø, 6 feine Akoyaper-
len je 9 mm Ø und Diamantbesatz 0.84 ct. 
L 63 cm, 80,2 g. Neuwertig.
CHF 2'800 / 3'500    EUR 2'670 / 3'330

2033 Smaragd-Brillant-Armreif
750 Gelbgold. Schauseite mit 11 Smaragden 
ca. 1.80 ct, 116 Brillanten ca. 4.50 ct. H-si. Innen 
5x6 cm. 36,4 g. 
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

2034 Tremblant-Edelstein-Brosche
Um 1950. Markiert «France 18kt». Französische 
Feingehaltspunze. 750 Gelbgold. Blumenmotiv. 
Blüte lässt sich öffnen und schliessen. Staub-
blätter beweglich und gefasst mit kleinen rund 
fac. Rubinen, Saphiren, Smaragden und Brillan-
ten von 2 mm Ø. Doppelnadel. L 6,7 cm, 31,3 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2035 Smaragd-Ring
750 Gelbgold. 1 fac. Smaragd-Kissen ca. 1.14 ct. 
Gr. 52, 3,9 g.
CHF 1'800 / 2'400    EUR 1'710 / 2'290

2036 Bicolor-Collier
Meister Zürich. 750 Gelb-/Weissgold. Massives 
Geflecht. L 42 cm, 163,8 g.
CHF 7'000 / 9'000    EUR 6'670 / 8'570

2037 * Lot: 4 Korallen-Colliers
750 Gelbgold. Mittelrote Edelkorallen im Ver-
lauf 4,5–9,6 mm Ø. Ovale Korallenverschlüsse. 
L 62 cm, Gesamtgewicht 136,3 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2038 * Türkis-Brillant-Bracelet
Meister, Zürich. 750 Weissgold. Floral mit 27 ova-
len und runden Türkis-Cabochons 34.32 ct und 
45 Brillanten 1.74 ct F-vvs. L 18 cm, 58,7 g. Neu-
wertig.
CHF 4'000 / 5'000    EUR 3'810 / 4'760

2039 Tahiti-Kulturperlen-Collier
750 Weissgold. Multicolor, semirund, mittlere 
Qualität, Verlauf 11–14 mm Ø. Mit integriertem 
Bajonettsystem. L 44 cm.
CHF 1'400 / 1'600    EUR 1'330 / 1'520

2040 Brillant-Ring
750 Weissgold. Solitaire-Modell. 1 Brillant 
ca. 1.10 ct F/G-vvs/vs, sehr leichte Tragspuren an 
der Rundiste. Gr. 52, 3,8 g.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

2041 Burmarubin-Diamant-Ring
950 Platin. 1 oval fac. Burmarubin 1.11 ct, un-
behandelt (Zertifikat). 4 Diamant-Baguetten 
ca. 0.40 ct. Gr. 52, 4,3 g.
CHF 7'000 / 11'000    EUR 6'670 / 10'480

2042 Loser Rubin
1.156 ct, rund-oval fac., feines Rot (Pigeon 
blood), Vietnam, unbehandelt. SSEF Zertifikat.
CHF 5'000 / 8'000    EUR 4'760 / 7'620

2043 * Rubin-Diamant-Brosche
Meister. Zürich, 1971. Elegante Brosche mit 
5  Burmarubinen 3.78 ct, 32 Brillanten 2.45 ct 
und 5 Diamant-Carrés 1.38 ct F-vvs. 3,5x3,5 cm, 
10,9 g. Neuwertig.
CHF 5'000 / 8'000    EUR 4'760 / 7'620

2044 Rubin-Brillant-Ring
Burger. Luzern, 1978. 1 Rubin-Cabochon 2.65 ct 
und 42 Brillanten 2.06 ct F/G-If. Gr. 52, 9,3 g. 
Rechnungskopie.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2045 Rubin-Brillant-Collier
Palladium. 1 ovaler Rubin-Cabochon ca. 4.50 ct, 
29 ovale Rubin-Cabochons zus. ca. 16 ct (Trag-
spuren) und 111 Diamanten ca. 4 ct H-si. 
L 42 cm, 44,2 g. 
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

2046 Rubin-Diamant-Brosche
Platin. Modifiziert. Floral mit 12 ovalen Rubin-
Cabochons ca. 17 ct (Tragspuren), 1 Brillanten 
ca. 0.30 ct, 11 Achtkant-Diamanten und 33 Dia-
mant-Carrés zus. ca. 3.40 ct H-si. 6,5 cm, 19,7 g.
CHF 1'400 / 2'000    EUR 1'330 / 1'900

2047 Pinksaphir-Diamant-Ring
750 Weissgold. 1 oval fac. Pinksaphir 2.34 ct 
(beh.) und Diamanten 0.83 ct. Gr. 57, 9 g.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

2048 Saphir-Diamant-Ohrhänger
585 Gelb-/Weissgold. 4 Brillanten ca. 0.20 ct, 
32 kl. Brillanten ca. 0.64 ct, 20 Saphire ca. 0.50 ct. 
3 cm, 10 g.
CHF 1'800 / 2'400    EUR 1'710 / 2'290

2049 Smaragd-Südseeperlen-Brillant- 
Anhänger mit Kette

750 Weissgold. Gravierter Smaragd, Mann mit 
Bart darstellend. 1 Altschliff-Diamant ca. 0.50 ct 
I/J-P1. Hängend 1 grosser Südsee-Perltropfen 
ca.15 mm Ø. Anhänger L 4 cm, Ketten L 51 cm. 
17,4 g.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

2050 Seltene Naturperlen-Diamant- 
Ohrclips

750 Weissgold. 2 Naturperl-Boutons je 
ca. 10,4 mm Ø (Zertifikat), umgeben von 20 fei-
nen Brillanten und 10 Diamant-Navetten zus. 
ca. 4 ct F/G-vvs/vs. Ca. 2x2 cm, 15,2 g.
CHF 14'000 / 20'000    EUR 13'330 / 19'050

2051 * Seltener Burmarubin-Diamant-Ring
Meister. Zürich, 2006. 750 Weissgold. Rivière-
Modell. 1 feiner Burmarubin 4.62 ct (SSEF Zertifi-
kat), flankiert von 2 Diamant-Trapezen 0.43 F-vvs. 
Gr. 55, 5,6 g. Neuwertig. 
CHF 60'000 / 90'000    EUR 57'140 / 85'710

2052 Smaragd-Diamant-Brosche
Gübelin. Luzern, 1972. 750 Weissgold. Sehr fei-
ne Brosche mit 17 Smaragd-Navetten 6.44 ct 
und 35 Brillanten 3.96 ct D/E-If/vvs. 4,5x4,5 cm, 
13,3 g. Rechnungskopie.
CHF 6'000 / 9'000    EUR 5'710 / 8'570

2053 Smaragd-Diamant-Bracelet
950 Platin. Festliches Bracelet, ausgefasst mit 
39 Smaragden ca. 9 ct (Tragspuren), 258 Dia-
manten ca. 12 ct, H/I-si/P1, Brillant- Baguette- 
und Navetteschliff. L 17,5 cm, 61,6 g.
CHF 8'000 / 12'000    EUR 7'620 / 11'430

2054 * Smaragd-Diamant-Brosche
Meister. Zürich, 1973. 750 Weissgold. Elegante 
Brosche mit feinen Smaragd-Navetten 1.42 ct 
und 30 Diamanten 4.45 ct in Brillant- und Na-
vettschliff. 4x3,5 cm, 9,6 g. Neuwertig.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 3'810 / 5'710

2055 Gold-Collier
Italien. 750 Gelbgold, matt. 3-reihige Klötz-
chenkette. L 41 cm, 49,3 g.
CHF 2'400 / 2'800    EUR 2'290 / 2'670

2057 Gold-Ring
Gübelin, 1980. Nr. 731-36. 750 Gelbgold. Igel-
förmiger Ringkopf. Gr. 57, 17,5 g. Quittungsko-
pie, Box.
CHF 900 / 1'400    EUR 860 / 1'330

2058 Email-Diamant-Brosche
750 Gelb-/Weissgold. Grosser Schmetterling 
mit polychromem Email und 6 Achtkant-Dia-
manten ca. 0.10 ct. 7,5x5 cm, 36,6 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2059 * Saphir-Brillant-Ring
Meister. Zürich, 1985. 750 Gelbgold. matt/po-
liert. 1 Saphir-Cabochon 5.91 ct, 24 Diamanten 
0.18 ct. Gr. 50, 14,6 g. Neuwertig.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

2060 Turmalin-Brosche
Burch. 750 Gelbgold. Feiner grüner Turmalin 
ca. 4 ct. 4,1x3,9 cm, 14,4 g. Box.
CHF 1'400 / 2'000    EUR 1'330 / 1'900

2061 * Kunzit-Ring
Meister. Zürich, 2003. 750 Gelbgold, matt/po-
liert. 1 okt. fac. Kunzit 25.76 ct. Gr. 54,5. 33,4 g. 
Neuwertig.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

2062 Bicolor-Armreif
750 Gelb/Weissold, poliert/matt. Innen 6x5 cm, 
B 1,6 cm, 40,4 g.
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'330 / 1'710

2063 Cartier Elfenbein-Schildpatt- 
Bracelet

Paris, 1970/80er Jahre. Signiert und numme-
riert «Cartier Paris 33678». 750 Gelbgold. Alter-
nierende Elfenbein- und Schildpatt-Einlagen. 
L  19 cm, B 2 cm. 133,1 g. Rechnungskopie Ca-
remby SA/Embassy St. Moritz, 1981, Box.
Ein Teil dieses Objekts wurde aus Material einer 
geschützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 3'810 / 5'710

2064 Gold-Bracelet
585 Gelbgold. L 19 cm, B 2 cm, 69,8 g.
CHF 2'600 / 3'200    EUR 2'480 / 3'050

2065 Gold-Collier
Wohl Lapponia. 585 Gelbgold. Signiert «BW» 
(wohl Björn Weckström) «Made in Finland». 
L 42,5 cm, 31,2 g. 
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

2066 Turmalin-Ring
Comme les millionaires. Zürich, 1980er Jahre. 
750 Gelbgold. 1 grüner Turmalin ca. 7x6 mm. 
Gr. 55,5, 17,2 g. Box.
CHF 1'000 / 1'300    EUR 950 / 1'240

2067 Diamant-Ring
Comme les millionaires. Zürich, 1980er Jahre. 
750 Gelbgold. 1 Brill. 0.02 ct. Gr. 55, 5,3 g.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

2068 Gilbert Albert Brillant-Leder-Collier
750 Gelbgold. 7 Brillanten ca. 0.18 ct. Schwarzer 
Lederreif mit Silberverschluss. Gold 15,7 g. 
L 42 cm. Box.
CHF 1'200 / 1'400    EUR 1'140 / 1'330

2069 Amethyst-Opal-Smaragd-Ring
Italien. 750 Gelbgold. 8 Amethyste im Fantasie-
schliff je ca. 6x6 mm, 4 Milchopal-Cabochons je 
6 mm und 7 kl. Smaragde. Gr. 55, 22,7 g.
CHF 1'600 / 2'000    EUR 1'520 / 1'900

2070 Gold-Collier
1970er Jahre. 750 Gelbgold. Organische Form. 
L ca. 40 cm, 61,6 g.
CHF 2'000 / 2'400    EUR 1'900 / 2'290

2071 Angelo Bragalini Turmalin-Armband
Italien. 1960er Jahre. 750 Gelbgold. 5 struktu-
rierte Goldglieder mit blauen Turmalinen oder 
Aquamarin-Cabochons je ca. 2,5/3,5 mm Ø. 
L 20 cm, B 5 cm, 117,8 g.
CHF 5'000 / 8'000    EUR 4'760 / 7'620

2072 Gold-Moneyclip
750 Gelbgold, matt/poliert. Pferdekopf-Motiv. 
5x3,5 cm, 27,3 g. 
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'330 / 1'710

2073 Münz-Anhänger mit Kette
St. Gaudens Double Eagle 20 Twenty Dollars 
Goldmünze, 900 Feingehalt, 33,5 g, 34,1 Ø. Mit 
Fassung 37,5 g. Geschliffene Ankerkette 
750 Gelbgold, L 78,5 cm, 66 g.
CHF 5'000 / 7'000    EUR 4'760 / 6'670

2074 Gold-Anhänger mit Kette
750 Gelbgold. Medusaähnliches Motiv mit Mä-
anderbordure. 4 cm Ø. Kette L 66 cm, 62,8 g.
CHF 2'200 / 2'600    EUR 2'100 / 2'480

2075 Tigeraugen-Gold-Sautoir
Fasano, Turin. 750 Gelbgold. 34 Tigeraugkugeln 
je ca. 14 mm, alternierend gefasst mit ovalen 
durchbrochenen Goldgliedern. L 104 cm, 212,4 g.
CHF 3'400 / 3'800    EUR 3'240 / 3'620

2076 Email-Ohrclips
Italien. 750 Gelbgold. Mit auswechselbaren 
Email-Dekor Zierteilen in Blau und Grün. 
2,5x2,5 cm. 30,8 g.
CHF 1'300 / 1'600    EUR 1'240 / 1'520

2077 Saphir-Smaragd-Bracelet
750 Gelbgold. 2 ovale Saphir-Cabochons 
ca. 7.60 ct, 2 ovale Smaragd-Cabochons 
ca. 6.50 ct. L 19,5 cm, 78,6 g. Gutachten DeGEB, 
2020. 
CHF 3'600 / 4'000    EUR 3'430 / 3'810

2078 Saphir-Diamant-Ring
750 Gelbgold. 1 Saphir-Cabochon 13.89 ct, Sri 
Lanka (Zertifikat), Diamantbesatz ca. 2 ct. Gr.  4,5, 
20,3 g.
CHF 12'000 / 18'000    EUR 11'430 / 17'140
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2079 Turmalin-Diamant-Brosche
750 Weissgold. 1 feiner Grün-Turmalin ca. 20 ct 
im Treppenschliff. 14 Brillanten und 15 Dia-
mant-Baguetten zus. ca. 2.40 ct F/G-vvs/vs. 
3,5x3 cm, 15,3 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2080 Granat-Diamant-Ring
750 Weissgold. 1 oval fac. Rhodolith 11.58 ct 
(Zertifikat), 2 Diamant-Baguetten. Gr. 54, 6,5 g.
CHF 2'200 / 2'600    EUR 2'100 / 2'480

2081 Diamant-Bracelet
Gübelin. Luzern, 1969. 750 Weissgold. Nr. 2526-5. 
Elegantes Rivière-Modell mit 51 Diamant- 
Carrés 12.58 ct D/E-vvs/vs. L 18 cm, 29,8 g. Rech-
nungskopie, Box.
CHF 7'000 / 10'000    EUR 6'670 / 9'520

2082 Diamant-Ring
750 Weissgold. Solitaire-Modell. 1 fac. Dia-
mantkissen 1.01 ct G-si2 (GIA Zertifikat, DeGEB 
Gutachten). Gr. 54, 3,2 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2083 Smaragd-Bracelet
Goldemann, Hamburg. 750 Weissgold. Elegan-
tes Rivière-Modell mit 54 feinen Smaragd- 
Carrés 11.80 ct. L 19 cm, 24,2 g.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 3'810 / 5'710

2084 Brillant-Ring
750 Weissgold. Pavé mit 36 Brillanten 0.86 ct 
H-lf. Gr. 56-57, 10,3 g. Quittungskopie, Box.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

2085 Glas-Anhänger-Brosche
750 Weissgold. In blauem Glas gravierte islami-
schen Inschrift, vermutlich eine Koransure. 
6x4,5 cm, 47,9 g. Zertifikatskopie.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

2086 Saphir-Diamant-Ring
750 Weissgold. 1 okt. fac. Saphir 4.60 ct, unbe-
handelt (Zertifikat). Diamantbesatz ca. 0.10 ct. 
Gr. 54, 4,8 g.
CHF 3'000 / 3'500    EUR 2'860 / 3'330

2087 Brillant-Armreif
585 Weissgold. Einseitig mit Brillantbesatz 
ca. 1.50 ct H-si. Innen 5,7x4,7 cm. 26,3 g. 
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

2112 * Set: Rubin-Saphir-Brillant-Ring  
und Bracelet

Meister. Zürich, 1993. 750 Gelb-/Weissgold. 
5  Rubin-Herzen 12.84 ct, 10 Saphir-Herzen 
24.42 ct und 28 Brillanten 1.32 ct F-vvs. Ringgr. 
55, Bracelet L 19 cm. Gesamtgewicht 76,7 g. 
Neuwertig.
CHF 6'000 / 9'000    EUR 5'710 / 8'570

2113 * Saphir-Brillant-Ohrclips
Meister. Zürich, 1989. 750 Gelb-/Weissgold. 
2  fac. Saphir-Herzen 2.08 ct und 8 Brillanten 
0.63 ct F-vvs. 18,4 g. Neuwertig.
CHF 1'500 / 1'800    EUR 1'430 / 1'710

2114 * Rubin-Brillant-Herzanhänger
Meister. Zürich, 1984. 750 Gelbgold. 1 Rubin-
Tropfen 3.40 ct und 126 Brillanten 1.17 ct F-vvs. 
L 3,5 cm, 16,6 g. Neuwertig.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

2115 * Set: Rubin-Brillant-Ring und Ohrclips
Meister. Zürich, 1986/87. 750 Gelbgold. 1 Ru-
bin-Cabochon 3.56 ct, 2 kl. Rubin-Cabochons 
2.10 ct. 121 Brillanten 0.76 ct F-vvs. Ringgr. 53. 
Gesamtgewicht 26,5 g. Neuwertig.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

2116 Südsee-Kulturperlen-Collier
750 Weissgold. Weiss, semi-barock, mittlere 
Qualität, Verlauf 10–13,5 mm Ø. Mit integrier-
tem Bajonettsystem. L 43 cm.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

2117 Korallen-Diamant-Ohrclips
750 Gelbgold, tlw. rhodiniert. Rote Korallen mit 
Diamantbesatz ca. 0.50 ct. 36 g.
CHF 1'700 / 1'900    EUR 1'620 / 1'810

2118 * Lapislazuli-Ring
Meister. Zürich, 2013. 750 Gelbgold. 1 feiner La-
pislazuli-Bouton 20 mm Ø, Afghanistan. Gr. 54, 
20,6 g. Neuwertig.
CHF 1'200 / 1'500    EUR 1'140 / 1'430

2119 Brillant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. Verbundene Stäbchen 
mit 2 zargengefassten Brillanten, je 0.85 ct, 
G/H-P1. Gr. 54,5.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

2096 Loser Sternsaphir
26.439 ct, Cabochon. Zertifikat.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 3'810 / 5'710

2097 Misani Kulturperlen-Brillant- 
Armspange und Ring

Italien. 750 Gelbgold. Armreif mit 1 leicht gel-
ben, barocken Südseeperle ca. 11 mm Ø und 
9  Brillanten ca. 0.20 ct. Innenumfang 18 cm, 
55,2 g. Ring mit einer silbernen Südseeperle 
ca. 14 mm Ø, 12 Brillanten ca. 0.36 ct, Gr. 59, 28,3 g.
CHF 2'200 / 2'600    EUR 2'100 / 2'480

2098 * Set: Granat-Kulturperlen-Brillant-
Ring und Ohrclips

Meister. Zürich, 1996. 750 Gelbgold. 6 Granat-
Cabochons 50.21 ct, 16 Kulturperlen, 9 Brillan-
ten 0.68 ct F-vvs. Ringgr. 55. Gesamtgewicht 
49,6 g. Neuwertig.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

2099 Edelstein-Bracelet
585 Gelbgold. Flachpanzer mit 5 integrierten 
Farbsteinen, Amethyst, Aquamarin, Granat, 
Turmalin und Citrin, Cabochons, je ca. 9,5 mm 
Ø. L 21 cm, 56,1 g.
CHF 2'000 / 2'400    EUR 1'900 / 2'290

2100 Brillant-Ohrclips
Repossi, Turin. 750 Gelbgold. Rund bombierte 
Form mit Brillantbesatz ca. 1.20 ct. 2 cm Ø. 
19,1 g.
CHF 1'000 / 1'300    EUR 950 / 1'240

2101 * Brillant-Bracelet
Meister. Zürich, 1995. 750 Gelbgold. Modernes 
Bracelet mit 160 pavégefassten Brillanten 
4.08 ct F/G-vvs. L 21 cm, 90,3 g. Neuwertig.
CHF 6'000 / 9'000    EUR 5'710 / 8'570

2102 * Set: Saphir-Brillant-Ring  
und Bracelet

Meister. Zürich, 1989. 750 Gelb-/Weissgold. 
4  oval fac. Saphire 8.19 ct und 140 Brillanten 
2.54 ct F-vvs. Ringgr. 54, Bracelet L 18 cm. Gesat-
gewicht 67,5 g. Neuwertig.
CHF 6'000 / 9'000    EUR 5'710 / 8'570

2103 * Smaragd-Diamant-Collier
Meister. Zürich, 1986. 750 Gelbgold. 1 ovaler 
Smaragd-Cabochon 13.30 ct Kolumbien (SSEF 
Zertifikat). 10 Diamant-Carrés und 24 Brillan-
ten zus. 3.65 ct. L 40 cm, 102,9 g. Neuwertig.
CHF 10'000 / 15'000    EUR 9'520 / 14'290

2088 Opal-Brillant-Ring 
Binder, Zürich. 750 Weissgold. Crystal-Opal 
ca. 3 ct (Trockenrisse). 106 Brillanten und Acht-
kant-Diamanten 0.80 ct, um G/H-vs. Gr. 51, 
18,4 g.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

2089 Set: Aquamarin-Brillant-Ring  
und Brosche

750 Weissgold. 2 okt fac. Aquamarine je 
ca. 11/20 ct. Diamantbesatz zus. ca. 1.40 ct. 
Ringgr. 58. Gesamtgewicht 26,2 g. Zertifikats-
kopie.
CHF 4'000 / 8'000    EUR 3'810 / 7'620

2090 Brillant-Collier
750 Weissgold. Elegantes Collier besetzt mit 
7  Brillanten ca. 2.50 ct und 82 Brillanten 
ca. 2.70 ct F/G-vs/si. L 37 cm, 32,9 g. Kopie Meis-
ter Versicherungsschätzung, 10.2016. Box.
CHF 5'000 / 8'000    EUR 4'760 / 7'620

2091 Aquamarin-Brillant-Ring
750 Weissgold. 1 Aquamarin-Cabochon 
ca. 17x13-8 mm, ca. 13 ct. 9 weisse Brillanten, 
9  wohl naturfarbene Fancy Yellow Brillanten, 
zus. ca. 1.20 ct. Gr. 56, 8 g.
CHF 1'300 / 1'600    EUR 1'240 / 1'520

2092 7 lose Mali-Granate
8.83 ct, Ovalschliff. 1 mit Zertifikat.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

2093 Aquamarin-Brillant-Brosche
750 Weissgold. 1 feiner Aquamarin ca. 9 ct, 
4 Brillanten ca. 0.40 ct. 4x3 cm, 15,5 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2094 Aquamarin-Brillant-Email-Set
Italien. 750 Weissgold. Ring/Ohrclips. Ring mit 
1 feinen Aquamarin im Kissenschliff, ca. 93 ct 
(32x26-18 mm), Ringschultern grün und blau 
emailliert und 10 Brillanten ca. 1 ct. Gr. 55, 
25,1 g. Ohrclipse mit 2 Aquamarinen im Kissen-
schliff, zus. ca. 100 ct. (je 25x21-15 mm), blau 
und grün emailliert und besetzt mit 18 Brillan-
ten ca. 1.20 ct. 26,7 g. 
CHF 6'000 / 9'000    EUR 5'710 / 8'570

2095 Saphir-Brillant-Ring
750 Weissgold. Saphir-Kissen ca. 7 ct, unbehan-
delt. Brillantbesatz ca. 1.20 ct. Gr. 57, 14,2 g. 
Mündliche Kurzprüfung Gemlab Liechtenstein, 
Nr. 19-B-4845, 05.2019.
CHF 3'500 / 4'000    EUR 3'330 / 3'810

2120 * Lapislazuli-Kulturperlen-Collier
Meister. Zürich, 1990. 750 Gelbgold. Fac. Lapise, 
alternierend mit 3 silbergrauen semibarocken 
Kulturperlen und Goldkugeln. L 40 cm, 71 g. 
Neuwertig. 
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

2121 * Kulturperlen-Brillant-Collier
Meister. Zürich, 1986. 1 Kulturperl-Tropfen 
11,5 mm, 44 kl. Kulturperlen je 7,5–8,5 mm Ø, 
Brillanten und 1 Diamant-Tropfen zus. 3.53 ct 
F/G-vvs. L 43 cm. Neuwertig.
CHF 3'000 / 3'500    EUR 2'860 / 3'330

2122 Brillant-Ring
750 Gelbgold. Alliance-Modell. 19 Brillanten 
ca. 2.28 ct F/G-vvs/vs. Gr. 55, 8,2 g.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

2123 Bulgari Anhänger mit Lederkordel
Signiert. Modell Tondo Sun. 750 Gelbgold/Edel-
stahl. L 37 cm, 37,5 g.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

2124 Bulgari Set
Signiert. Anhängerkette mit Ohrhänger. 
750  Gelbgold. L 43/5,5 cm. Gesamtgewicht 
34,8 g.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

2125 Bulgari Gold-Damenarmbanduhr
Ref. BB26 GL P.50507. 750 Gelbgold. Quarz-
werk. Gehäuse Ø 26 cm. Schwarzes Zifferblatt. 
Braunes Lederband mit Bulgari-Gold-Dorn-
schliesse. Funktionstüchtig. Box.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

2126 Bulgari Brillant-Ring
Signiert. Modell Bzero1. 750 Gelbgold. 32 Brill. 
Gr. 48, 7,7 g.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

2127 Bulgari Armspange
Modell Saetta. 750 Gelbgold/Edelstahl. Offene 
Spange. 48,3 g. Lederbeutel.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

2128 Bulgari Ring
750 Gelbgold/Edelstahl. Gr. 52, 13,8 g. Leder-
beutel.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

2104 Smaragd-Brillant-Set
Repossi, Turin. 750 Gelb-/Weissgold. Vierteilig. 
Collier, Armreif, Ohrclips und Ring. Streng geo-
metrisches, durchbrochen gestaltetes Set in 
massiver Goldschmiedearbeit. Ausgefasst mit 
65 okt. fac. Smaragden ca. 32 ct und 248 Brillan-
ten ca. 9 ct. Collier ca. 40 cm, Armreif 18 cm, 
L 7,5 cm, Ringgr. 56. Gesamtgewicht 359 g.
CHF 18'000 / 22'000    EUR 17'140 / 20'950

2105 * Smaragd-Brillant-Bracelet
Meister. Zürich, 1982. 14 rund fac. Smaragde 
3.57 ct und 112 Brillanten 2.16 ct F-vvs. L 17 cm, 
44,4 g. Neuwertig.
CHF 4'000 / 5'000    EUR 3'810 / 4'760

2106 * Smaragd-Brillant-Bracelet
Meister. Zürich, 1988. Floral mit 7 gravierten 
Smaragd-Tropfen 12.01 ct und 129 Brillanten 
3.22 ct F-vvs. L 18 cm, 63,9 g. Neuwertig.
CHF 6'000 / 8'000    EUR 5'710 / 7'620

2107 * Saphir-Brillant-Collier
Meister. Zürich, 1981. 750 Gelbgold. Tubogas-
reif. Schauseite mit 1 fac. Saphirherz 0.56 ct, 
Brillanten 3.27 ct. L ca. 37 cm, 46,6 g. Neuwertig.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

2108 * Saphir-Brillant-Armreif
Meister. Zürich, 1981. 750 Gelbgold. 1 fac. Sa-
phirherz 0.62 ct und Brillanten 2.91 ct. Umfang 
16 cm, 22,9 g. Neuwertig.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2109 Rubin-Brillant-Armreif
750 Gelbgold. 15 Rubin-Baguetten 3.07 ct und 
26 Brillanten ca. 0.74 ct. Innen 6x5,5 cm, 22,9 g. 
Zertifikat.
CHF 1'200 / 1'500    EUR 1'140 / 1'430

2110 Diamant-Ring
750 Gelbgold. Breiter, leicht bombierter Ring 
mit 6 Linien aus 51 Diamant-Carrés ca. 5 ct und 
30 Brillanten ca. 1.20 ct. F/G-vs Gr. 51, 21,5 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2111 Brillant-Collier
Bucherer. 1990. 750 Gelbgold. Elegantes Collier 
mit 3 grossen bombierten Herzen und kleine-
ren flachen Herzen. Tlw. in Pavéfassungen. Bril-
lanten 9.80 ct H-si. L 43,5 cm, 39,9 g. Rech-
nungskopie, 1990. Box.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860
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2129 Bulgari Ohrclips
Modell Saetta. 750 Gelbgold/Edelstahl. L 3 cm, 
35,5 g. Lederbeutel und Box.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

2130 Rolex Oyster Perpetual Datejust 26
2005/2006. Ref. 179173. Serien Nr. D438624. 
Gehäuse Nr. 2320. Chronometer. Automatik 
Kal. 2235.Werk Nr. 2044083. Rolesor Gelbgold/
Edelstahl. Gehäuse 26 mm Ø, geriffelte Lünette, 
Saphirglas mit Zykloplupe beim Datum, 
schwarzes Zifferblatt mit Leuchtindizes. Jubilé-
Band mit vedeckter Crownclasp-Faltschliesse 
Nr. 63133. Innenumfang 15,5 cm. Chronome-
ter-Zertifikat/Box. Sehr guter Zustand.

CHF 2'500 / 3'500    EUR 2'380 / 3'330

2131 Diamant-Ring
750 Weissgold. Diamant-Baguette und schwar-
ze Brillanten ca. 3.15 ct. Gr 52, 14,8 g.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

2132 Brillant-Schleifen-Ring
750 Weissgold, tlw. dunkel rhodiniert. 169 Bril-
lanten ca. 2.85 ct. Gr 55, 23,4 g. 
CHF 4'000 / 5'000    EUR 3'810 / 4'760

2133 Saphir-Ringe
750 Weissgold. 10 oval fac. Rosasaphire 
ca. 13 ct. Gr. 55, 13 g.
CHF 1'600 / 2'000    EUR 1'520 / 1'900

2134 Saphir-Brillant-Ring
750 Weissgold. 1 fac. Pinksaphir 4.48 ct, unbe-
handelt (Zertifikat). Brillanten ca. 0.20 ct. Gr. 54, 
4,4 g.
CHF 3'600 / 4'000    EUR 3'430 / 3'810

2135 * Saphir-Brillant-Brosche
Meister. Zürich, 1991. 750 Gelb- und Weissgold. 
Ausgefasst mit 20 verschieden farbigen und 
grossen Ceylon-Saphiren zus. 18.19 ct und 
18 Brillanten ca. 0.51 ct F-vvs. L 7,5 cm, 17,3 g. 
Neuwertig.
CHF 5'000 / 8'000    EUR 4'760 / 7'620

2136 Brillant-Ring
750 Weissgold. 1 Brillant ca. 1.20 ct H/I-vvs/vs. 
Gr. 55, 4 g.
CHF 3'000 / 3'500    EUR 2'860 / 3'330

2159 Philippe Pfeif fer  
Sternsaphir- Brillant-Ring

Zürich, 2007. 750 Gelbgold. Massiv, floral gestal-
tet mit 1 ovalen Sternsaphir-Cabochon 10x7 mm, 
6 Brillanten 0.27 ct. Gr. 57, 29 g. Rechnung.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

2160 Philippe Pfeif fer Turmalin-Ring
Zürich, 2012. 750 Rotgold/Eisen geschwärzt. 
Bandring mit 1 oval fac. Rubellit von 7.17 ct. 
Gr. 58. 27,6 g. Rechnung.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

2161 Südsee-Kulturperlen-Collier
England. Marke «M&W» im Oval. Moderne, 
massive Y-Ankerkette mit 1 weissen Südseeper-
le 11 mm Ø und im Abschluss ein Tahitiperl-
Tropfen 10,5 mm Ø. L 54 cm. 57,8 g.
CHF 1'800 / 2'400    EUR 1'710 / 2'290

2162 Philippe Pfeif fer  
Kulturperlen- Brillant-Ring

Zürich, 2014. Eisen geschwärzt. Croisé-Modell 
mit 2 feinen Tahitiperlen je 12,5 mm Ø 10 Bril-
lanten. Gr. 54, 22 g. Rechnung.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

2163 Philippe Pfeif fer Opal-Ring
Zürich. 750 Gelbgold/Silber, geschwärzt. Apar-
ter Ring in massiver Ausführung. Gefasst 1 ova-
ler Solid-Opal ca. 18x13 mm, Äthiopien. Gr. 59, 
37,4 g.
CHF 1'600 / 2'200    EUR 1'520 / 2'100

2164 Philippe Pfeif fer Opal-Saphir-Ring
Zürich, 2012. 750 Roségold. Organisch gestalte-
ter Ring mit 1 ovalen Solid-Opal ca. 13x10 mm, 
Äthiopien. 16 orange Saphire. Gr. 60, 24,6 g. 
Rechnung.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

2165 Philippe Pfeif fer Brillant-Ring
Zürich, 2013. 750 Roségold. Aparter Ring mit 
17 Fancy Pink und 1 weissen Brillanten zus. 1 ct 
vvs/vs. Gr. 54, 17,4 g. Rechnung.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

2166 Philippe Pfeif fer  
Farbstein-Brillant-Ring

Zürich. 750 Roségold. Bandring, organisch ge-
staltet mit 1 rund fac. Rubellit ca. 8 mm Ø, um-
geben von kl. Brillanten, Smaragden, Rubinen 
und wohl Granaten. Gr. 60, 16,7 g.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

2145 Turmalin-Brillant-Ring
750 Weissgold. 1 fac. Rubellit-Kissen 3.11 ct 
(Zertifikat) und 0.20 ct. Gr. 54, 5,1 g.
CHF 1'400 / 1'600    EUR 1'330 / 1'520

2146 Tif fany Brillant-Bracelet
Signiert «Tiffany & Co 1997». 950 Platin. In Form 
eines Gürtels mit Brillantbesatz ca. 3.20 ct F/G-
vs. L 22,5 cm (15/16/17,5 cm). 50,9 g.
CHF 8'000 / 12'000    EUR 7'620 / 11'430

Charity Auktion 

Mit dem gesamten Erlös werden Tierheime in 
Zürich und Bern, der Zürcher Tierschutz, der 
WWF Schweiz sowie die Stiftung Vier Pfoten Zü-
rich unterstützt.
Die meisten Schmuckstücke weisen einen sehr 
guten Zustand auf.

The entire proceeds will go to animal protection 
organizations in Zurich and Bern, amongst 
 others WWF Switzerland and Vier Pfoten Zurich 
Foundation.
Most pieces are in very good condition.

2147 Chopard Anhänger mit Kette
Aus der Kollektion Happy Dreams, Modell 
 Wolke. Ref. 799769-5007. Serien Nr. 3529247. 
750  Roségold. Rosa-Perlmutt-Einlagen, 3 Bril-
lanten 0.30 ct. Ankerkette L 60 cm. Gesamtge-
wicht 24,8 g. Sehr guter Zustand. Chopard Zer-
tifikat, Bucherer Rechnung, 2019.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

2148 Piaget Anhänger mit Kette
Aus der Kollektion Magic Gardens, Modell Rose. 
Ref. G41939. 750 Roségold. 1 Brillant 0.12 ct. 
Ankerkette (Tamara Comolli) L 49,5 cm. Ge-
samtgewicht 21,6 g. Piaget Zertifikat, Bucherer 
Rechnung und Schätzbericht, 2014. 
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

2149 A. P. Berger Kulturperlen-Saphir- 
Brillant-Anhänger mit Kette

Zürich, 2008. 750 Gelbgold. Länglicher Anhän-
ger mit 3 oval fac. orangenen Saphiren von 
3.68 ct, alternierend gefasst mit 3 pastellfarbe-
nen Kulturperlen von je 8,5 mm Ø, im Abschluss 
eine feine Tahitiperle von 11,7 mm Ø. Öse mit 
Brillantbesatz 0.17 ct. Anhänger L 8 cm, Ketten 
L 44 cm. Gesamtgewicht 21,6 g. Rechnung.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

2167 Philippe Pfeif fer Brillant-Ring
Zürich, 2012. 750 Roségold. 22 Brillanten 0.65 ct 
F/G-si. Gr. 54, 18,6 g. Zertifikat.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

2168 Philippe Pfeif fer  
Südseeperlen- Granat-Ring

Zürich, 2013. 750 Gelbgold. 1 goldener Südsee-
perl-Bouton 14 mm und 15 gelborange Grana-
te. Gr. 60 mit Ringfeder, 23,1 g. Zertifikat. 
CHF 1'300 / 1'600    EUR 1'240 / 1'520

2169 Philippe Pfeif fer Gelbgold-Ring
Zürich. 750 Gelbgold. Breit und strukturiert. 
Gr. 54, 17 g.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

2170 John R. Wullschleger  
Rubin-Brillant-Ring

Zürich, 2018. 750 Roségold. 1 Rubin 0.60 ct, 
11 Brillanten 0.40 ct F/G-If. Gr. 58, 28,3 g. Rech-
nung.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

2171 John R. Wullschleger  
Rubin-Saphir-Brillant-Ring

Zürich, 2014. 750 Rosé-/Weissgold. 3 Rubine 
0.71 ct, 2 Saphire 0.79 ct und 10 Brillanten 
0.19 ct F/G-If. Gr. 55, 13,8 g. Rechnung.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

2172 John R. Wullschleger Brillant-Ring
Zürich, 2009. 750 Roségold. 1 Brillant 0.29 ct 
F/G-If. Gr. 54, 19,4 g. Rechnung.
CHF 800 / 1'000    EUR 760 / 950

2173 John R. Wullschleger Brillant-Ring
Zürich, 2008. 750 Roségold. 7 Brillanten 0.36 ct 
F/G-If. Gr. 54, 16,4 g. Rechnung.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

2174 Südsee-Kulturperlen-Diamant- 
Collier

750 Gelbgold. 4 gold- und braunfarbene Süd-
seeperlen je 11,5 mm Ø mit Diamantbesatz 
ca. 0.10 ct. L 41–45 cm. 23,8 g.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

2175 John R. Wullschleger  
Südseeperlen-Brillant-Ring

Zürich, 2012. 750 Roségold. 1 goldene Bouton-
perle 13,8 mm Ø, 11 Brillanten 0.26 ct F/G-If. 
Gr. 57, 23,1 g. Rechnung.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

2150 Edelstein-Ring
750 Gelbgold. Bombierter Ring mit 7 blau, gelb 
und rosa Saphiren in Ovalschliff, ca. 5.60 ct, 
8 grüne und blaue Turmaline. Gr. 56, 10 g.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

2151 Tamara Comolli Edelstein-Ring
Modell Curriculum Vitae. 750 Gelbgold. Moder-
ner, massiver Ring mit Pinksaphir-Carré und 
2 Citrin-Carrés je ca. 5 mm. Gr. 57, 18,9 g.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

2152 Tamara Comolli Topas-Ring
Modell Sloppy. 750 Gelbgold. Moderne Form 
mit 1 Blautopas 4.40 ct (beh.). Gr. 56, 17 g. 
Rechnung Bucherer, 2019.
CHF 700 / 1'100    EUR 670 / 1'050

2153 Tamara Comolli Brillant-Ring
Modell Lace. 750 Roségold. Massiv und floral 
durchbrochen, besetzt mit 4 Brillanten 0.18 ct. 
Gr. 56, 39,4 g. Rechnung und Schätzungsbericht 
Bucherer, 2014.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2154 Tamara Comolli Edelstein-Ring
750 Gelbgold. Floralmotiv mit rosa Turmalin- 
und Amethyst-Cabochons je ca. 5 mm und 
3 kl. Pink saphire. Gr. 55,5. 14,7 g.
CHF 1'000 / 1'600    EUR 950 / 1'520

2155 Tamara Comolli Gelbgold-Ring
Modell Fairy Loop. 750 Gelbgold. Gr. 51, 12 g. 
Rechnung Bucherer, 2017.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

2156 Tamara Comolli  
Chalzedon- Anhänger mit Kette

Modell Coconut. 750 Roségold. Chalzedon 
ca. 17x15 mm, 27.50 ct. Anhänger L 4,5 cm. Erb-
senkette L 50 cm. Gesamtgewicht 18,9 g. Rech-
nungen Bucherer, 2014/2016.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

2157 Philippe Pfeif fer  
Saphir-Smaragd-Ring

Zürich, 2015. Massiver, fein strukturierter Ring 
mit 1 okt. fac. Smaragd 1.73 ct, flankiert von 
1 gelben und blauen Saphir im okt. Treppen-
schliff, zus. 3.05 ct. Gr. 57, 27,4 g. Rechnung.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2158 Set: Hals- und Armkette
750 Gelbgold. Massives Erbsenmotiv, längs-
mattiert. L 45/21 cm. 65,3/32,4 g.
CHF 3'400 / 3'800    EUR 3'240 / 3'620

2137 Diamant-Ohrhänger
750 Roségold. Stilisierte Trauben ausgefasst 
mit 48 braunen Diamant-Brioletten ca. 60 ct 
und 76 feinen Brillanten ca. 4.50 ct F/G-vs. 
L 5,5 cm, 31,2 g.
CHF 16'000 / 24'000    EUR 15'240 / 22'860

2138 Omega Constellation  
Damenarmbanduhr

2000er Jahre. Ref. 13687100. Gehäuse 
Nr. 90414243. Quarz Kaliber Nr. 1456. Gehäuse 
22  mm Ø, Gold/Edelstahl, Lünette mit 30 Bril-
lanten 0.32 ct, Saphirglas, Perlmutt-Zifferblatt 
mit Gold-Zeiger und Indizes. Bicolorband mit 
Faltschliesse. Innenumfang 16 cm. Funtkions-
tüchtig. Zertifikat/Box.
CHF 1'800 / 2'400    EUR 1'710 / 2'290

2139 Cartier Kulturperlen-Brillant-Collier
750 Gelbgold. Signiert und nummeriert «Cartier 
573216». 8 Akoyaperl-Stränge je ca. 3,5 mm Ø, 
Doppel C mit Brillanbesatz  0.20 ct. L 38 cm. Box.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

2140 Bulgari Amreif
Modell Astrale. 750 Weissgold. Innenumfang 
15 cm, 32,3 g.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2141 Bulgari Brillant-Ring
Modell Astrale. 750 Weissgold. Brillantbesatz. 
Gr. 53, 10 g.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

2142 Spinel-Brillant-Ring
750 Weissgold. 1 Burma-Spinell 1.20 ct unbe-
handelt (Zertifikat). Brillantbesatz ca. 1.60 ct. 
Gr. 54, 7,9 g.
CHF 1'800 / 2'200    EUR 1'710 / 2'100

2143 Chopard Damenarmbanduhr
2000er Jahre. Classique Femme. 750 Weissgold. 
Quarzwerk. Gehäuse 30x17 mm, Lünette mit 
34  Brillanten ca. 1.70 ct, Saphirglas, Perlmutt-
Zifferblatt mit tlw. römischen Zahlen. Rotes Le-
derband mit Dornschliesse, original Chopard. 
Funktionstüchti, guter Zustand.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

2144 Loser Burma-Spinell
1.29 ct, rund fac., rot, unbehandelt. AIG Zertifikat.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430
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2176 Brillant-Ring
750 Gelbgold. 1 Brillant ca. 0.10 ct. Gr. 54, 9,6 g.
CHF 380 / 440    EUR 360 / 420

2177 John R. Wullschleger  
Paraiba- Turmalin-Brillant-Ring 

Zürich, 2016. 750 Roségold. 12 verschieden 
gross facettierte Paraiba-Turmaline 1.34 ct und 
5 Brillanten 0.37 ct F/G-If. Gr. 55, 34,6 g. Rech-
nung.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

2178 John R. Wullschleger Brillant-Ring 
Zürich, 2015. 750 Roségold. 1 Brillant 2.09 ct 
getönt 4-vvs/vs. Gr. 57, 37,3 g. Rechnung.
CHF 5'000 / 10'000    EUR 4'760 / 9'520

2179 John R. Wullschleger  
Kulturperlen-Collier

Zürich, 2020. 750 Gelbgold, rotvergoldet. Erb-
senketten mit Knopf und 3 lilafarbenen Süss-
wasser-Kulturperlen mit Kern, je 14,5–16 mm Ø. 
Brillantbesatz 0.15 ct. L 52 cm. Anhängerstück 
L 8 cm. 61,7 g. Rechnung/Box.
CHF 1'600 / 2'500    EUR 1'520 / 2'380

2180 Bucherer  
Südseeperlen-Brillant- Collier

2009. 750 Gelbgold. 1 goldenfarbene Südsee-
perle 15,4 mm Ø, 29 Brillanten 1.33 ct. L 47 cm, 
41,8 g. Rechnung.
CHF 1'300 / 1'600    EUR 1'240 / 1'520

2181 Bucherer Kulturperlen-Brillant-Ring
750 Gelbgold. 1 Süsswasserperlen-Bouton 
11,7  mm Ø,  umgeben von 15 Brillanten 
ca. 0.30 ct, 21 orangfarbene wohl Granate je 
ca. 2–3,5 mm Ø. Gr. 58, 15,8 g.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

2182 Bucherer Brillant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. 54 Brillanten ca. 1.30 ct. 
Gr. 58, 14,4 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

2183 Bucherer Brillant-Ring
2019. 750 Roségold. Bändermotiv tlw. ausge-
fasst mit 238 Brillanten 1.67 ct G-si1. Gr. 52, 
14,2 g. Rechnung.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

2184 Bucherer Brillant-Ring
2014. 750 Roségold. Eleganter Ring mit weissen 
und fancy champagne Brillanten 4.20 ct si. 
Gr. 57, 18,4 g. Rechnung.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2185 Bucherer Brillant-Ring
2016. 750 Roségold. Blumenmotiv ausgefasst 
mit 393 Brillanten G-si und 195 schwarze (beh.) 
Brillanten zus. ca. 6.59 ct. Gr. 54, 21,3 g. Rech-
nung.
CHF 2'600 / 3'400    EUR 2'480 / 3'240

2186 Bucherer  
Turmalin-Iolith-Brillant-Anhänger

750 Weissgold, tlw. geschwärzt. Ovale Form 
ausgefasst mit 27 Rosa-Turmalinen, 25 Iolithen 
mit Diamantbesatz. L 4 cm. 11 g. 
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2187 Bucherer  
Turmalin-Iolith-Brillant-Ring

2011. 750 Gelbgold, tlw. geschwärzt. Bombiert 
und ausgefasst mit Rosa-Turmalinen 3.53 ct nd 
31 Iolithen 3.50 ct, Brillanten 1.33 ct. Gr. 59, 
18 g. Rechnung.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

2188 Bucherer Edelstein-Perlmutter-Ring
2013. 750 Weissgold, geschwärzt. 3 Blüten mit 
Rhodolith, Amethyst und Rauchquarz mit Perl-
mutterunterlage. Ausgefasst mit Brillanten, 
weiss und fancy 1.94 ct mit Saphiren 0.71 ct. Gr. 
50, 18,3 g. Rechnung.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2189 Bucherer Edelstein-Ring
2014. 750 Roségold. Floral gefasst mit 2 Ame-
thysten 5.01 ct, Rosaquarz 1.59 ct und Rosatur-
malinen ca. 1.63 ct und Brillanten 0.02 ct. Gr. 56, 
12 g. Rechnung.
CHF 800 / 1'300    EUR 760 / 1'240

2190 Bucherer Edelstein-Ring
2019. 750 Roségold. Aquamarin 0.55 ct, Turma-
lin 0.55 ct, Peridot 0.34 ct und Brillantbesatz 
0.28 ct. Gr. 51, 7,3 g. Rechnung.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

2191 Bucherer Edelstein-Ring
750 Roségold. 10 Turmalin-Cabochons 5.03 ct, 
4 Saphire 1.47 ct und 4 Brillanten 0.16 ct. Gr. 58, 
11,7 g. Rechnung.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

2192 Bucherer Edelstein-Collier
2017. 750 Roségold. Y-Collier mit Amethyst-
Tropfen 6.72 ct, 21 Amethyste 5.91 ct, 15 Tur-
maline 1.79 ct und Brillantbesatz 0.37 ct. 
L 46 cm, 20,2 g. Rechnung. 
CHF 1'300 / 1'600    EUR 1'240 / 1'520

2193 Bucherer Edelstein-Collier
2018. 1 fac. Amethyst-Tropfen 14.74 ct, 3 Rosa-
turmaline 0.29 ct, 2 Fancy-Brillanten 0.21 ct. 
L 45/48/51 cm. 9,9 g. Rechnung.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

2194 Antiker Diamant-Ring
585 Rotgold. Schlangenmotive mit 2 Altschliff-
Diamanten ca. 0.65 ct gelblich-si/P1. Gr. 54, 
6,3 g. Rechnung Régine Giroud, 2010. 
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

2195 Granat-Diamant-Ring
20.Jh. 750 Gelbgold. Schlangenmotiv mit grü-
nem Tsavorit ca. 7x4 mm, 2 kl. Achtkant-Dia-
manten. Gr. 56, 9,2 g.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

2196 Trachtenschmuck
585 Gelbgold. Rosettenmotive. L 58 cm, 91,2 g.
CHF 3'000 / 3'600    EUR 2'860 / 3'430

2197 H. Stern Brillant-Ring
2006. Bandring mit Sternmotiv, ausgefasst mit 
Fancy Brown Brillanten 0.43 ct vs/si. Gr. 56, 
18,8 g. Zertifikat.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

2198 Floraler Goldring
750 Gelbgold. Massiv und durchbrochen gear-
beitet. Gr. 59, 48,7 g.
CHF 1'700 / 2'100    EUR 1'620 / 2'000

2199 Comme les Millionaires 
 Perlen- Brillant-Ring

Zürich, 2002. Modell Dornenkranz. 1 Süsswas-
ser-Boutonperle 11 mm und 7 Brillanten 0.16 ct 
F/G-If. Gr. 57, 13,2 g. Rechnung.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

2200 Comme les Millionaires  
Granat- Brillant-Ring

Zürich, 2013. Modell Milchstrasse. 1 oval fac. 
Hessonit 4.03 ct, 5 Brillanten 0.10 ct F/G-vvs. Gr. 
54, 11,2 g. Rechnung.
CHF 1'200 / 1'500    EUR 1'140 / 1'430

2201 Tahiti-Kulturperlen-Brillant-Collier
750 Gelbgold. Zopfmuster. 1 mittelgrauer Tahi-
tiperltropfen ca. 11 mm Ø, begleitet von 1 Bril-
lanten 0.24 ct. L 45 cm, 29,5 g.
CHF 900 / 1'200    EUR 860 / 1'140

2202 Lot: 4 naturalistische Broschen
750 Gelbgold. Goldschmied Nussberger. 3 Bro-
schen in Form einer Katze, einem Dachs und ei-
ner Spitzmaus einem Ast hochkletternd. John 
R. Wullschleger. 1 Brosche in Form eines Falters 
auf einer Blume. Rechnung Wullschleger, 2014. 
Gesamtgewicht 34 g.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

2203 Tif fany Erdbeer-Brosche
2003. 750 Gelbgold. Plastisch und matt-poliert 
gestaltete Erdbeere mit Zweig, beweglich. 
4x4 cm, 16,7 g.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

2204 Devon Spinell-Brillant-Ring
Zürich, 2013. 750 Gelbgold. Blumenmotive mit 
8 Spinellen 1.08 ct, 16 Fancy Yellow Diamanten 
0.47 ct. Gr. 52, 21,6 g. Rechnung.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

2205 Turmalin-Brosche
750 Gelbgold. Blumenmotiv mit 1 Rubellit- 
Cabochon ca. 9,5 mm Ø. 3x3 cm, 13,7 g.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

2206 Loser Turmalin
Rubellit 14.85 ct, oval Cabochon.
CHF 1'000 / 1'600    EUR 950 / 1'520

2207 Tahiti-Kulturperlen-Collier
750 Gelbgold. 7 Tahiti-Kulturperl-Tropfen, je 
ca. 7,5–9,5 mm Ø. L 43 cm, 34,7 g.
CHF 900 / 1'200    EUR 860 / 1'140

2208 Kulturperlen-Gold-Collier
Italien. 750 Gelbgold. Moderne Gliederkette 
mit integrierten grauen und weissen Kulturper-
len 8–10 mm Ø mit Goldkugeln. Kugel-Bajo-
nettverschluss. L 51 cm, 71,8 g. 
CHF 2'000 / 2'600    EUR 1'900 / 2'480

2209 Kulturperlen-Brillant-Collier
750 Weissgold. Elegante Y-Kette mit 1 grösse-
ren Tahitiperle ca. 14 mm Ø. 3 Südseeperlen je 
ca. 10–10,5 mm Ø und 1 weissrosé Süsswasser-
perle ca. 10,5 mm Ø. Brillantbesatz ca. 0.60 ct. 
L 50 cm, 22,2 g.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

Taschen- und  
Armbanduhren

2300 bis 2373
Donnerstag, 17. September 2020, ca. 16:30 Uhr

Taschen- und Anhängeuhren

2300 Adolf Laux Zürich
Runde, mechanische Taschenuhr um 1900 mit 
Handaufzug und Viertelstundenrepetition 
(funktioniert nicht) in 585 Gelbgoldgehäuse 
ca. 40 g. Rückendeckel mit zentralem Medail-
lon, Werkdeckel graviert, Gehäusenummer 
12164, D 50 mm. Weisses Emailzifferblatt mit 
arabischen Stundenzahlen, Louis XV-Zeiger, 
kleine Sekundenanzeige. Gebrauchsspuren.
CHF 1'500 / 1'800    EUR 1'430 / 1'710

2301 Blanc Henry
Runde, mechanische Taschenuhr um 1920 in 
750 Gelbgoldgehäuse ca. 25 g. Rückendeckel 
gedrückt mit Ligaturinitialen CS, Werkdeckel, 
Werknummer 27306, Gehäusenummer 2003, 
D 49 mm. Goldfarbenes Zifferblatt mit arabi-
schen Stundenzahlen, Birnen-Zeiger, kleine Se-
kundenanzeige. Gebrauchsspuren.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

2302 Booth 
Runde, mechanische Savonnette um 1900 mit 
Viertelstundenrepetition und Schlüsselaufzug 
in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 30 g. Rückendeckel 
ziseliert, Werkdeckel graviert, Frontdeckel zise-
liert, Gehäusenummer 24343, D 45 mm. Silber-
farbenes Zifferblatt mit römischen Stunden-
zahlen, Breguet-Zeiger. Lederetui und Schlüssel 
beigegeben. Gebrauchsspuren.
CHF 1'500 / 1'800    EUR 1'430 / 1'710

2303 Doxa Automobil Club
Runde, mechanische Taschenuhr um 1940 mit 
Handaufzug in Edelstahlgehäuse. Rückende-
ckel gedrückt, Werkdeckel, 8 Tage-Werk, Ge-
häusenummer 2191092, D 69 mm. Weisses 
Emailzifferblatt mit römischen Stundenzahlen, 
Fantasie-Zeiger, kleine Sekundenanzeige. Box 
zum Aufstellen als Tischuhr beigegeben. Ge-
brauchsspuren.
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

2304 Doxa Eisenbahneruhr
Runde, mechanische Taschenuhr um 1900 mit 
Handaufzug in Edelstahlgehäuse. Rückende-
ckel gedrückt mit Eisenbahnermotiv, Werkde-
ckel graviert, Werk mit Sichtglas abgedeckt, Ge-
häusenummer 475144, D 68 mm. Hellblaues 
Emailzifferblatt mit Ornamenten, dunkelblaue 
Kartouchen mit römischen Stundenzahlen, ara-
bische Minutenzahlen, Louis XV-Zeiger, kleine 
Sekundenanzeige. Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

2305 Dubois & Cie. Genève
Runde, mechanische Savonnette um 1900 mit 
Handaufzug in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 40 g. 
Boden gedrückt, Werkdeckel graviert, Gehäuse-
nummer 12045, Gehäuse fein ziseliert, 
D 46 mm. Weisses Emailzifferblatt mit römi-
schen Stundenzahlen, Fantasie-Zeiger, kleine 
Sekundenanzeige. Gebrauchsspuren.
CHF 1'300 / 1'600    EUR 1'240 / 1'520

2306 Elgin Savonnette
Runde, mechanische Taschenuhr um 1900 in 
vergoldetem Gehäuse. Front- und Rückende-
ckel reich verziert, Werknummer 4689111, Ge-
häusenummer 2534040, D 56 mm. Weisses 
Emailzifferblatt mit römischen Stundenzahlen, 
Birnen-Zeiger, kleine Sekundenanzeige. Ge-
brauchsspuren. Zu revidieren.
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

2307 Fils de R. Picard & Cie. Savonnette
Runder, mechanischer Chronograph um 1890 
mit Viertelstundenrepetition und Handaufzug 
in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 100 g. Boden ge-
drückt, Werkdeckel graviert, Werknummer 
46769, Gehäusenummer 300264, Sichtglas auf 
das Werk, D 64 mm. Gehäuse fein ziseliert, 
Frontdeckel mit Ligaturinitialen EP. Weisses Zif-
ferblatt mit römischen Stundenzahlen, Indizes. 
Louis XV-Zeiger, zentraler Chronographenzei-
ger, kleine Sekundenanzeige. Gebrauchsspuren.
CHF 4'000 / 5'000    EUR 3'810 / 4'760

2308 Hebdomas
Runde, mechanische Taschenuhr um 1910 mit 
Handaufzug und 8-Tagewerk in Edelstahlge-
häuse. Rückendeckel gedrückt, D 48 mm. Dun-
kelblaues Emailzifferblatt mit Jugendstilorna-
menten, kleines weisses Zifferblatt mit 
Kartouchen und arabischen Stundenzahlen, 
Kathedral-Zeiger, unten Sicht auf die Unruhe. 
Gebrauchsspuren.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760
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2309 Hebdomas
Runde, mechanische Taschenuhr um 1910 mit 
Handaufzug und 8-Tagewerk in Edelstahlge-
häuse. Rückendeckel gedrückt, mit dem Abbild 
einer eleganten Dame, Gehäusenummer 171,  
D 53 mm. Weisses Emailzifferblatt mit Orna-
menten, kleines weisses Zifferblatt mit blauen 
Kartouchen und arabischen Stundenzahlen, 
Kathedral-Zeiger, unten Sicht auf die Unruhe. 
Box beigegeben. Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

2310 Invicta Repetition
Runde, mechanische Savonnette um 1900 mit 
Handaufzug, Chronographenfunktion und 
Viertelstundenrepetition in 585 Gelbgoldge-
häuse ca. 55 g. Rückendeckel poliert, Werkdeckel 
graviert, Frontdeckel poliert, Gehäusenummer 
87417, D 57 mm. Weisses Emailzifferblatt mit  
arabischen Stundenzahlen, Louis XV-Zeiger 
(Minutenzeiger abgebrochen), zentraler Chro-
nographenzeiger, kleine Sekundenanzeige, 
Deckglas lose. Lederetui beigegeben. Ge-
brauchsspuren.
CHF 2'000 / 2'500    EUR 1'900 / 2'380

2311 IWC Beyer
Runde, mechanische Savonnette um 1918 mit 
Handaufzug in 585 Gelbgoldgehäuse ca. 30 g. 
Rückendeckel mit Ligaturinitialen, Werkdeckel 
graviert, Werknummer 699986, Kaliber 65, Ge-
häusenummer 853658, D 48 mm. Goldfarbe-
nes Zifferblatt mit arabischen Stundenzahlen, 
Breguet-Zeiger, kleine Sekundenanzeige. Box 
und Kette 750 Gelbgold 16 g. beigegeben. Ge-
brauchsspuren.
CHF 1'500 / 1'800    EUR 1'430 / 1'710

2312 IWC
Runde, mechanische Taschenuhr 1901 mit 
Handaufzug in vergoldetem Gehäuse. Rücken-
deckel ziseliert mit zentralem Medaillon, Werk-
deckel poliert, Werknummer 222510, Kaliber 
57, Gehäusenummer 246514, D 51 mm. Weisses 
Emailzifferblatt mit römischen Stundenzahlen, 
arabischen Minutenzahlen, Louis XV-Zeiger, 
kleine Sekundenanzeige. Stamm buchauszug 
beigegeben. Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

2313 James Picard
Runde, mechanische Taschenuhr um 1920 mit 
Handaufzug in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 80 g. 
Boden gedrückt, Werk signiert mit Wolfszah-
nung und verschraubten Chatons, Gehäuse-
nummer 14450, D 55 mm. Weisses Emailziffer-
blatt mit arabischen Stundenzahlen, 
Birnen-Zeiger, kleine Sekundenanzeige. Ge-
brauchsspuren.
CHF 3'300 / 3'600    EUR 3'140 / 3'430

2314 Jef ferson 
Runder, mechanischer Schaltrad-Chronograph 
um 1940 mit Minutenrepetition und Handauf-
zug in vergoldetem Gehäuse. Rückendeckel 
verschraubt, ziseliert mit zentralem Medaillon, 
Werknummer 3007, Gehäusenummer 
5481545, D 55 mm. Weisses Emailzifferblatt 
mit arabischen Stundenzahlen, Blatt-Zeiger, 
zentraler Chronographenzeiger, kleine Sekun-
denanzeige. Uhrzeit kann nicht gestellt werden. 
Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

2315 Lange & Söhne Glashütte
Runde, mechanische Taschenuhr um 1930 mit 
Handaufzug in 585 Gelbgoldgehäuse ca. 30 g. 
Rückendeckel, Werkdeckel, Werk- und Gehäu-
senummer 75719, D 50 mm. Weisses/hellbrau-
nes Emailzifferblatt mit Farbabsplitterungen 
auf dem hellbraunen Teil, arabischen Stunden-
zahlen, Blatt-Zeiger, kleine Sekundenanzeige. 
Gebrauchsspuren.
CHF 1'100 / 1'500    EUR 1'050 / 1'430

2316 Mermod Frères
Runde, mechanische Savonnette um 1900 mit 
Handaufzug in 585 Gelbgoldgehäuse ca. 50 g. 
Rückendeckel ziseliert mit zentralem Medail-
lon, Werkdeckel graviert, Frontdeckel mit 
 Sichtfenster und römische Stundenzahlen, Ge-
häusenummer 62194, D 50 mm. Weisses 
Emailzifferblatt mit feinem Haarriss, römi-
schen Stundenzahlen, arabischen Minutenzah-
len, Breguet-Zeiger, kleine Sekundenanzeige. 
Lederetui beigegeben. Gebrauchsspuren.
CHF 1'800 / 2'200    EUR 1'710 / 2'100

2317 Moore Willm. London
Runde, mechanische Spindeltaschenuhr um 
1730 mit Schlüsselaufzug in doppeltem Silber-
gehäuse, Übergehäuse reich verziert mit Figu-
ren und Ornamenten. Ziseliertes Werk mit 
Schnecke, Spindel und Coq, Werknummer 
5753, D 49 mm. Weisses Emailzifferblatt mit 
römischen Stundenzahlen, arabischen Minu-
tenzahlen, Louis XV-Zeiger. Schlüssel beigege-
ben. Bicolor Châtelaine mit Münze begegeben 
18 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

2318 Non Magnetic Watch Co. of America
Runde, mechanische Savonnette um 1900 mit 
Handaufzug in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 60 g. 
Boden gedrückt, Werkdeckel graviert, Gehäuse-
nummer 251987, D 50 mm. Gehäuse reich zise-
liert. Weisses Emailzifferblatt mit römischen 
Stundenzahlen, gebläute Birnen-Zeiger, kleine 
Sekundenanzeige. Gebrauchsspuren.
CHF 2'000 / 2'500    EUR 1'900 / 2'380

2319 Ohne Marke Datumsuhr
Runde, mechanische Taschenuhr um 1900 mit 
Handaufzug in geschwärztem Stahlgehäuse. 
Rücken- und Werkdeckel gedrückt, Gehäuse-
nummer 71440, D 55 mm. Weisses Emailziffer-
blatt mit zentralem Sekundenzeiger, kleines 
Zifferblatt mit römischen Stundenzahlen, drei 
Hilfszifferblätter für Datums-, Monats-, Tages-
anzeige. Kette 29 cm beigegeben. Gebrauchs-
spuren.
CHF 800 / 1'000    EUR 760 / 950

2320 Ohne Marke
Runde, mechanische Spindeltaschenuhr wohl 
Neuenburg mit Schlüsselaufzug und Datum 
um1850 in Silbergehäuse. Werk mit Spindel 
und Schnecke, Gehäusenummer 14059, 
D 64 mm. Weisses Emailzifferblatt mit römi-
schen Stundenzahlen, Breguet-Zeiger, Datums-
ring und Zeiger. Schlüssel beigegeben. Ge-
brauchsspuren.
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

2321 Ohne Marke
Runde, mechanische Taschenuhr mit Wecker 
um 1910 in Silbergehäuse. Boden gedückt, Ge-
häusenummer 19071, Rückendeckel fein zise-
liert mit zentralem Medaillon, kann ausge-
klappt und die Uhr aufgestellt werden. Weisses 
Emailzifferblatt mit arabischen Stundenzah-
len, Indizes, Mercedes-Zeiger. Wecker funktio-
niert nicht. Gebrauchsspuren
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

2322 Ohne Marke
Runde, mechanische Taschenuhr um 1880 mit 
Schlüsselaufzug in 750 Gelbgoldgehäuse 
ca. 30 g. Rückendeckel ziseliert mit zentralem 
Medaillon, Werkdeckel graviert, Gehäusenum-
mer 6941, D 51 mm. Silberfarbenes Zifferblatt 
mit römischen Stundenzahlen, Breguet-Zeiger. 
Schlüssel beigegeben. Gebrauchsspuren.
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'330 / 1'710

2323 Ohne Marke
Runde, mechanische Taschenuhr um 1900 mit 
Handaufzug in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 35 g. 
Rückendeckel ziseliert mit zentralem Medail-
lon, Werkdeckel graviert, Gehäusenummer 
10727, D 48 mm. Weisses Emailzifferblatt mit 
römischen Stundenzahlen, arabischen Minu-
tenzahlen, Breguet-Zeiger, kleine Sekundenan-
zeige. Gebrauchsspuren.
CHF 1'600 / 2'000    EUR 1'520 / 1'900

2324 Ohne Marke
Runde, mechanische Taschenuhr um 1900 mit 
Handaufzug und Vollkalender in 750 Gelbgold-
gehäuse ca. 50 g. Rückendeckel ziseliert mit 
zentralem Medaillon, Werkdeckel graviert, 
Werk- und Gehäusenummer 42295, D 48 mm. 
Blau/Weisses Emailzifferblatt mit arabischen 
Stundenzahlen, Fantasie-Zeiger, vier Hilfszif-
ferblätter: kleine Sekunden- mit Mondphasen-, 
Tages-, Monats-, Datumsanzeige. Mondpha-
senanzeige muss ersetzt werden. Gebrauchs-
spuren.
CHF 2'400 / 2'800    EUR 2'290 / 2'670

2325 Ohne Marke
Runde, mechanische Taschenuhr um 1900 mit 
Schlüsselaufzug in 750 Gelbgoldgehäuse 
ca. 25 g. Rückendeckel ziseliert mit zentralem 
Medaillon, Werkdeckel graviert, Gehäusenum-
mer 45259, D 44 mm. Weisses Emailzifferblatt 
mit arabischen Stundenzahlen, Kathedral-Zei-
ger, kleine Sekundenanzeige. Box und Schlüssel 
beigegeben. Gebrauchsspuren.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

2326 Ohne Marke
Runde, mechanische Taschenuhr um 1900 mit 
Viertelstunenrepetition und Schlüsselaufzug in 
750 Gelbgoldgehäuse ca. 40 g. Rückendeckel 
gedrückt, Werkdeckel graviert, Gehäusenum-
mer 692, D 52 mm. Silberfarbenes Zifferblatt 
mit Ornamenten und römischen Stundenzah-
len, Breguet-Zeiger. Schlüssel beigegeben. Ge-
brauchsspuren.
CHF 2'000 / 2'500    EUR 1'900 / 2'380

2327 Ohne Marke
Runde, mechanische Taschenuhr um 1920 mit 
Handaufzug und Vollkalender in geschwärztem 
Stahlgehäuse mit kupferfarbenem Rand. Boden 
gedrückt, Gehäusenummer 12602, D 52 mm. 
Weisses Emailzifferblatt mit Haarrissen, römi-
schen Stundenzahlen, Indizes, Louis XV-Zeiger, 
vier Hilfszifferblätter, kleine Sekunden- mit 
Mondphasen-, Datums-, Monats- und Tagesan-
zeige. Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

2328 Omega
Runde, mechanische Savonnette 1923 mit 
Handaufzug in 585 Gelbgoldgehäuse ca. 50 g. 
Rückendeckel ziseliert, Werkdeckel graviert, 
Frontdeckel ziseliert mit zentralem Medaillon, 
Werknummer 6376992, Gehäusenummer 
7557792, D 52 mm. Goldfarbenes Zifferblatt 
mit arabischen Stundenzahlen, Breguet-Zeiger, 
kleine Sekundenanzeige. Gebrauchsspuren.
CHF 1'800 / 2'200    EUR 1'710 / 2'100

2329 Orlando
Runde, mechanische Savonnette um 1900 mit 
Handaufzug, Chronographenfunktion und Mi-
nutenrepetition in 750 Gelbgoldgehäuse 
ca. 80 g. Rückendeckel poliert, Werkdeckel gra-
viert, Frontdeckel poliert, Gehäusenummer 
11000, D 58 mm. Weisses Emailzifferblatt mit  
arabischen Stundenzahlen, Blatt-Zeiger, zent-
raler Chronographenzeiger, kleine Sekunden-
anzeige. Box beigegeben. Gebrauchsspuren.
CHF 4'500 / 6'000    EUR 4'290 / 5'710

2330 Patek Philippe  
Chronometro  Gondolo

Runder, mechanischer Chronometer um 1900 
mit Handaufzug in 750 Gelbgoldgehäuse 
ca. 90 g. Boden gedrückt, Werkdeckel graviert, 
Werknummer 123254, Gehäusenummer 
232419, Rückendeckel fein guillochiert, 
D 56 mm. Weisses Emailzifferblatt mit römi-
schen Stundenzahlen, arabischen Minutenzah-
len, Birnen-Zeiger, kleine Sekundenanzeige. 
Neuwertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 5'500 / 7'000    EUR 5'240 / 6'670

2331 Postala Chronometer
Runde, mechanische Taschenuhr um 1920 mit 
Handaufzug in 585 Gelbgoldgehäuse ca. 30 g. 
Rückendeckel poliert, Werkdeckel graviert, 
 Gehäusenummer 81924, D 50 mm. Weisses 
Emailzifferblatt mit arabischen Stundenzah-
len, Breguet-Zeiger, kleine Sekundenanzeige. 
Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1'000    EUR 760 / 950

2332 Prior Edward London
Runde, mechanische Spindeltaschenuhr um 
1740 mit Schlüsselaufzug in vierfachem Silber-
gehäuse, eins mit Schildpatt-Überzug, das 
grosse Übergehäuse ist in Muschelform. Zise-
liertes Werk mit Schnecke, Spindel und Coq, 
Werknummer 76628, D 68 mm. Weisses Email-
zifferblatt mit osmanischen Stundenzahlen, 
Fantasie-Zeiger. Schlüssel beigegeben. Châte-
laine mit Münze beigegeben 22 cm. Gebrauchs-
spuren.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 3'000 / 3'500    EUR 2'860 / 3'330

2333 Renova Chronometer 
Runder, mechanischer Chronometer um 1920 
mit Handaufzug und Viertelstundenrepetition 
in geschwärztem Stahlgehäuse. Gehäusenum-
mer 124417, D 50 mm. Weisses Emailzifferblatt 
mit arabischen Stundenzahlen, Louis XV-Zeiger, 
kleine Sekundenanzeige. Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

2334 Robert Diethelm
Runde, mechanische Taschenuhr um 1900 in 
750 Gelbgoldgehäuse ca. 30 g. Rückendeckel 
guillochiert, Werk mit Wolfszahnung, Werk-
deckel graviert, Gehäusenummer 11731, 
D 47 mm. Weisses Emailzifferblatt mit römi-
schen Stundenzahlen, arabischen Minutenzah-
len, Birnen-Zeiger, kleine Sekundenanzeige. 
Gebrauchsspuren.
CHF 1'400 / 1'800    EUR 1'330 / 1'710

2335 Rouf fler JM
Runde, mechanische Spindeltaschenuhr um 
1700 mit Schlüsselaufzug in Silbergehäuse. Zi-
seliertes Werk mit Schnecke, Spindel und Coq, 
Werknummer 1855, D 55 mm. Weisses Email-
zifferblatt mit römischen Stundenzahlen, ara-
bischen Minutenzahlen, Louis XV-Zeiger. 
Schlüssel beigegeben. Gebrauchsspuren.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430
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2336 Smith Comfort
Runde, mechanische Spindeltaschenuhr 18.Jh. 
mit Schlüsselaufzug in doppeltem Silberge-
häuse, Werknummer 6616, ziseliertes Werk mit 
Spindel, Coq, und Schnecke, D 51 mm. Weisses 
Emailzifferblatt mit römischen Stundenzahlen, 
arabischen Minutenzahlen, Fantasiezeiger. 
Schlüssel beigegeben. Gebrauchsspuren.
CHF 850 / 1'000    EUR 810 / 950

2337 Tho Laidlaw London
Runde, mechanische Spindeltaschenuhr um 
1775 mit Schlüsselaufzug in doppeltem Silber-
gehäuse mit Schildpatt-Übergehäuse, ziselier-
tes Werk mit Schnecke, Spindel und Coq, Werk-
nummer 511, D 49 mm. Weisses Emailzifferblatt 
mit römischen Stundenzahlen, arabischen Mi-
nutenzahlen, Louis XV-Zeiger. Schlüssel beige-
geben. Gebrauchsspuren.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 1'200 / 1'500    EUR 1'140 / 1'430

2338 Ulysse Nardin
Runde, mechanische Savonnette um 1940 mit 
Handaufzug in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 40 g. 
Rückendeckel poliert, Werkdeckel graviert, 
Frontdeckel mit Ligaturinitialen graviert, Werk-
nummer 116094, Gehäusenummer 603887, 
D 50 mm. Weisses Emailzifferblatt mit arabi-
schen Stundenzahlen, Breguet-Zeiger, kleine 
Sekundenanzeige. Box beigegeben. Gebrauchs-
spuren.
CHF 1'900 / 2'100    EUR 1'810 / 2'000

2339 Zenith
Runde, mechanische Savonnette um 1940 mit 
Handaufzug in 585 Gelbgoldgehäuse ca. 40 g. 
Rückendeckel, Werkdeckel und Frontdeckel 
poliert, Werknummer 2729203, Gehäusenum-
mer 286878, D 52 mm. Weisses Emailzifferblatt 
mit arabischen Stundenzahlen, Breguet-Zeiger, 
kleine Sekundenanzeige. Gebrauchsspuren.
CHF 1'500 / 1'800    EUR 1'430 / 1'710

Armbanduhren

2340 Cyma Stratoquarz 2000
Runde Armbanduhr mit Quarzwerk 80er Jahre 
in massivem 750 Gelbgoldgehäuse mit Arm-
band ca. 150 g. Boden gedrückt, Referenz-
nummer 34118, Gehäusenummer 9600184, 
D 49 mm. Goldfarbenes Zifferblatt mit Stun-
denindizes, Stab-Zeiger, zentraler Sekunden-
zeiger, Tages- und Datumsfenster. Gliederarm-
band mit Leiterverschluss, Umfang 18 cm, 
Gebrauchsspuren. Batterie ersetzt 08/20.
CHF 7'000 / 9'000    EUR 6'670 / 8'570

2341 Eterna Matic Kontiki 10
Runde, automatische Armbanduhr 60er Jahre 
in Edelstahlgehäuse. Boden verschraubt, Kali-
ber 7489, Gehäusenummer 5444881, D 35 mm. 
Silberfarbenes Zifferblatt mit Stundenindizes, 
Stab-Zeiger, zentraler Sekundenzeiger, Da-
tumsfenster. Schwarzes Lederarmband mit 
Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 260 / 400    EUR 250 / 380

2342 Eterna Matic
Runde, automatische Armbanduhr 80er Jahre 
mit Vollkalender in 750 Gelbgoldgehäuse 
ca. 20 g. Boden gedrückt, ETA-Werk, Gehäuse-
nummer 617.8403.69S, Referenznummer 
A352, D 33 mm. Weisses Zifferblatt mit arabi-
schen Stundenzahlen und -indizes, Schwert-
Zeiger, zentraler Sekunden- und Datumszeiger, 
Tages- und Monatsfenster. Schwarzes Leder-
armband mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

2343 Heuer Montreal
Runder, mechanischer Chronograph 70er Jahre 
mit Handaufzug in tonneauförmigem Edel-
stahlgehäuse. Boden verschraubt, Kaliber 12, 
D 42 mm. Schwarzes Zifferblatt mit Stunden-
indizes, Stab-Zeiger, zentraler Chronographen-
zeiger. Lünette mit Pulsationsskala. Zwei 
 Hilfszifferblätter: 30 Minuten- und 12 Stunden-
anzeige, Datumsfenster. Gliederarmband mit 
einseitiger Faltschliesse und Sicherungsbügel, 
Umfang 16 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

2344 IWC Da Vinci Line
Hexagonale, mechanische Armbanduhr der da 
Vinci Line 80er Jahre in Stahlgehäuse. Boden 
gedrückt, Werknummer 2235162, Kaliber 41, 
Modellnummer 4181, Referenznummer 4181, 
Gehäusenummer 2199242. Schwarzes Ziffer-
blatt mit weissen Stab-Zeigern. Original 
schwarzes Lederarmband mit Dornschliesse. 
Box und Ursprungszeugnis beigegeben. Neu-
wertig, kaum Gebrauchsspuren,
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

2346 IWC
Runde, automatische Armbanduhr 1954 in 
750  Gelbgoldgehäuse mit Armband ca. 55 g. 
Boden gedrückt, Werknummer 1324119, Kali-
ber 852, Gehäusenummer 1357699, D 35 mm. 
Silberfarbenes Zifferblatt mit Stundenindizes, 
Dauphine-Zeiger, zentraler Sekundenzeiger. 
Zofpmusterarmband mit Leiterverschluss, Um-
fang 17 cm. Gebrauchsspuren.
Mit dem Erlös dieser Armbanduhr werden Tier-
heime in Zürich und Bern, der Zürcher Tier-
schutz, der WWF Schweiz sowie die Stiftung Vier 
Pfoten Zürich unterstützt.
CHF 2'400 / 3'000    EUR 2'290 / 2'860

2347 IWC
Runde, mechanische Armbanduhr 1929 mit 
Handaufzug in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 30 g. 
Boden gedrückt, Werknummer 914319, Kaliber 
84, Gehäusenummer 945814, D 21 mm. Gold-
farbenes Zifferblatt mit arabischen Stunden-
zahlen, Breguet-Zeiger. Milanaisearmband mit 
Leiterverschluss, Umfang 17 cm. Gebrauchs-
spuren.
CHF 1'400 / 1'600    EUR 1'330 / 1'520

2348 Jaeger LeCoultre
Rechteckige Armbanduhr 1985 mit Quarzwerk 
in Edelstahlgehäuse. Boden verschraubt, Mo-
dellnummer 140.101.5.4, Gehäusenummer 
1582752, 17x21 mm. Silberfarbenes Zifferblatt 
mit Stundenindizes, Stab-Zeiger. Hellbraunes 
Lederarmband mit Dornschliesse. Box, Repara-
turbericht 10/2019 mit Garantie 24 Monate, Ga-
rantiekarte beigegeben. Trotz Reparatur kann 
die Uhr nicht zum laufen gebracht werden, 
auch ein Batteriewechsel hat nicht funktioniert. 
Kaum Gebrauchsspuren. Zu revidieren.
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

2349 Jaeger LeCoultre
Runde, mechanische Armbanduhr 70er Jahre 
mit Handaufzug in Edelstahlgehäuse. Boden 
gedrückt, Werknummer 1459681, Gehäuse-
nummer 1037202, D 34 mm. Silberfarbenes 
Zifferblatt mit Stundenindizes, Stab-Zeiger, 
zentraler Sekundenzeiger. Gliederarmband mit 
Druckverschluss. Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

2350 Klason Watch Suisse
Rechteckige, mechanische Art-Déco Armband-
uhr um 1900 mit Handaufzug in, mit Saphiren, 
Brillanten und Gravuren, verziertem Platinum-
gehäuse. Boden gedrückt, Formwerk signiert, 
14x21 mm. Cremefarbenes Zifferblatt mit ara-
bischen Stundenzahlen, Lancetten-Zeiger, Kro-
ne mit Cabouchon. Schwarzes Lederarmband 
mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

2351 Lange & Söhne Cabaret
Rechteckige, mechanische Armbanduhr 2000 
mit Handaufzug in 750 Gelbgoldgehäuse 
ca. 30 g. Boden verschraubt mit Sichtglas auf 
das Werk, Modellnummer 107.032, Gehäuse-
nummer 120759, 26x36 mm. Silberfarbenes 
Zifferblatt mit römischen Stundenzahlen, -in-
dizes, Schwert-Zeiger, grosses Datumsfenster. 
Schwarzes Original Lederarmband mit 
750  Gelbgold-Dornschliesse. Box, Drückerstift, 
Ersatzlederarmband und Unterlagen beigege-
ben. Gebrauchsspuren.
CHF 15'000 / 20'000    EUR 14'290 / 19'050

2352 Longines
Runde, automatische Armbanduhr um 1940 in 
750 Gelbgoldgehäuse ca. 15 g. Boden gedrückt, 
Werknummer 5464670, Kaliber 27.0, Gehäuse-
nummer 5464670, D 32 mm. Weisses Ziffer-
blatt mit arabischen Stundenzahlen, Blatt-Zeiger, 
zentraler Sekundenzeiger. Schwarzes Lederarm-
band mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 900 / 1'200    EUR 860 / 1'140

2353 Omaga Dynamic Day-Date
Runde, automatische Armbanduhr 70er Jahre 
in tonneauförmigem Edelstahlgehäuse. Boden 
verschraubt, Kaliber 752, Gehäusenummer 
83016T, D 41 mm. Silberfarbenes Zifferblatt 
mit blauem Indizesring, Stab-Zeiger, zentraler 
Sekundenzeiger, Tages- und Datumsfenster. 
Schwarzes Lederarmband im Verlauf mit Dorn-
schliesse. Gebrauchsspuren. 
CHF 360 / 600    EUR 340 / 570

2354 Omega de Ville
Runde, mechanische Armbanduhr 1967 mit 
Handaufzug in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 5 g. 
Boden gedrückt, Werknummer 25926307, Kali-
ber 620, Gehäusenummer 511190, D 20 mm. 
Goldfarbenes Zifferblatt mit Stundenindizes, 
Stab-Zeiger. Braunes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

2355 Omega Flightmaster
Runder, mechanischer Chronograph 1971 mit 
Handaufzug in tonneauförmigem Edelstahlge-
häuse. Boden verschraubt mit Flightmastergra-
vur, Werknummer 33314053, Kaliber 911, Ge-
häusenummer 145.026, D 43 mm. Schwarzes 
Zifferblatt mit Stundenindizes, Stab-Zeiger, 
zentraler Chronographenzeiger. Lünette mit 
60er Einteilung. Drei Hilfszifferblätter: kleine 
Sekunden-, 30 Minuten- und 12 Stundenanzei-
ge. Gliederarmband mit einseitiger Faltschlies-
se, Umfang 16 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 2'500 / 3'500    EUR 2'380 / 3'330

2356 Omega Meister
Rechteckige, mechanische Armbanduhr 1961 
in 750 Gelb-/Weissgoldgehäuse mit Armband 
ca. 40 g. Boden gedrückt, Werknummer 
18222270, Kaliber 620, Gehäusenummer 
1425161, 21x27 mm. Silberfarbenes Zifferblatt 
mit Stundenindizes, Stab-Zeiger. Fantasie-Arm-
band von Meister mit Leiterverschluss, Umfang 
15 cm. Box, Kopie Versicherungsschätzung bei-
gegeben. Gebrauchsspuren.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

2357 Omega
Runde, automatische Armbanduhr 1944 mit 
Hammerautomatik in 750 Gelbgoldgehäuse 
mit Armband ca. 30 g. Boden gedrückt, Werk-
nummer 10186765, Gehäusenummer 
10527585, D 34 mm. Goldfarbenes Zifferblatt 
mit Stundenindizes, Stab-Zeiger, kleine Sekun-
denanzeige. Backsteinarmband mit Leiterver-
schluss, Umfang 17 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 2'400 / 2'800    EUR 2'290 / 2'670

2358 Oris
Runde, automatische Armbanduhr 90er Jahre 
mit Vollkalender in Edelstahlgehäuse. Boden 
verschraubt mit Sichtglas auf das Werk, Kaliber 
381, Referenznummer 7566, Gehäusenummer 
24-48505, D 38 mm. Strukturiertes, silberfarbe-
nes Zifferblatt mit arabischen Stundenzahlen 
und -indizes, Fantasie-Zeiger, zentraler Sekun-
denzeiger. Vier Hilfszifferblätter für Mondpha-
se, Datum, Tag und Monat. Braunes Lederarm-
band mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

2359 Patek Philippe Tegola
Rechteckige, mechanische Armbanduhr um 
1950 mit Handaufzug in 750 Gelbgoldgehäuse 
ca. 25 g. Boden gedrückt, Werknummer 
974912, Kaliber 9-90, Referenznummer 1593, 
Gehäusenummer 674256, 22x32 mm. Weisses 
Zifferblatt mit Stundenindizes, römischer 12, 
Blatt-Zeiger, kleine Sekundenanzeige. Schrä-
ges, facettiertes Glas. Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Box beigegeben. Gebrauchsspuren.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 3'810 / 5'710

2360 Patek Philippe
Rechteckige, mechanische Armbanduhr 1960 
mit Handaufzug in 750 Gelbgoldgehäuse mit 
Armband ca. 25 g. Boden gedrückt, Werknum-
mer 1100581, Kaliber 770, Referenznummer 
3257/1, Gehäusenummer 2608103, 15x19 mm. 
Silberfarbenes Zifferblatt mit Stundenindizes, 
Stab-Zeiger. Milanaisearmband mit Leiterver-
schluss, Umfang 15 cm. Box, Zertifikat und Er-
satzglieder beigegeben. Gebrauchsspuren.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 1'900 / 3'810
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2361 Patek Philippe
Runde, mechanische Armbanduhr um 1960 mit 
Handaufzug in 750 Gelbgoldgehäuse ca. 10 g. 
Boden gedrückt, Werknummer 785151, Kaliber 
23-300, Referenznummer 2588, Gehäuse num-
mer 2614916, D 32 mm. Silberfarbenes Ziffer-
blatt mit Stundenindizes, Stab-Zeiger. Schwarzes 
Original Lederarmband mit 750  Gelbgold- 
Dornschliesse. Box, Kopie eines Uhrenhändler-
zertifikats beigegeben. Gebrauchsspuren.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 3'810 / 5'710

2362 Rado Dia Star Jubilé
Runde, automatische Armbanduhr 70er Jahre 
in tonneauförmigem Edelstahlgehäuse. Boden 
verschraubt mit Sichtgkas auf das Werk. Limi-
ted Edition 0829/1999, ETA-Werk, Werknum-
mer 300488, Kaliber 2816-2, Gehäusenummer 
636.0608, D 34 mm. Goldfarbenes Zifferblatt 
mit Brillant-Stundenindizes, Stab-Zeiger, zent-
raler Sekundenzeiger, Tages- und Datumsfens-
ter. Bicolor-Gliederarmband mit einseitiger 
Faltschliesse, Umfang18 cm. Box beigegeben. 
Kaum Gebrauchsspuren. 
CHF 1'100 / 1'800    EUR 1'050 / 1'710

2363 Rolex Cellini
Rechteckige, mechanische Armbanduhr 70er 
Jahre mit Handaufzug in 750 Gelbgoldgehäuse 
ca. 10 g. Boden gedrückt mit Widmungsgravur, 
Kaliber 1600, Referenz- und Gehäusenummer 
4103-1-167, 23x28 mm. Goldfarbenes Ziffer-
blatt mit römischen Stundenzahlen, Stab-Zei-
ger. Schwarzes Lederarmband mit Dornschlies-
se. Gebrauchsspuren.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

2364 Technicum La Chaux de Fonds 
 Schuluhr

Runde, mechanische Armbanduhr 70er Jahre 
mit Handaufzug und Vollkalender in Edelstahl-
gehäuse. Boden verschraubt, Gehäusenummer 
1144/28, D 35 mm. Silberfarbenes Zifferblatt 
mit Patina, arabischen Stundenzahlen, Stab-
Zeiger, zentraler Sekunden- und Datumszeiger, 
Monats-, Tages- und Mondphasenfenster. Dun-
kelbraunes Lederarmband mit Dornschliesse.
CHF 1'300 / 1'800    EUR 1'240 / 1'710

2365 Tissot Heritage Collection 
 Entrepreneur One

Runder, automatischer Chronometer 1998 in 
750 Rosegoldgehäuse ca. 20 g. Die Uhr ist eine 
exakte Replika eines Models aus den 50ern. Bo-
den gedrückt mit Sichtglas auf das Werk, ETA-
Werk, Kaliber 2895-1, Gehäuse- und Referenz-
nummer T71.8.431.31, Limitierte Auflage 
015/333, D 37 mm. Silberfarbenes Zifferblatt 
mit Stundenindizes, Dauphine-Zeiger, kleine 
Sekundenanzeige, Datumsfenster. Schwarzes 
Original Lederarmband mit einseitiger Falt-
schliesse. Box und Papiere beigegeben. Neu-
wertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 1'400 / 2'000    EUR 1'330 / 1'900

2366 Universal
Runde, mechanische Armbanduhr 40er Jahre 
mit Handaufzug in 750 Gelbgoldgehäuse 
ca. 5 g. Boden gedrückt, Referenz- und Gehäu-
senummer 1865556/15534-1, D 18 mm. 
Cremefarbenes Zifferblatt mit Patina, Stunden-
indizes, Dauphine-Zeiger. Kein Armband. Ge-
brauchsspuren.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

2367 Vulcain Centenary
Runde, automatische Armbanduhr 80er Jahre 
in 750 Gelbgoldgehäuse mit Armband ca, 50 g. 
Boden verschraubt, ETA-Werk, Kaliber 2452, 
Gehäusenummer 3180001, D 33 mm. Goldfar-
benes Zifferblatt mit Stundenindizes, Dauphi-
ne-Zeiger, Zentraler Sekundenzeiger, Datums-
fenster. Fantasie-Armband mit Leiterverschluss, 
Umfang 18 cm. Box beigegeben. Gebrauchs-
spuren.
CHF 3'000 / 3'600    EUR 2'860 / 3'430

2368 Yonger & Bresson
Runde, automatische Armbanduhr um 2010 in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt mit Sichtglas 
auf das Werk, Gehäusenummer YBH 8302J, 
D 42 mm. Weisses Zifferblatt mit römischen 
Stundenzahlen, Indizes, Schwert-Zeiger, drei 
retrograde Sekundenzeiger. Braunes Lederarm-
band mit Dornschliesse. Box beigegeben. Neu-
wertig, kaum Gebrauchsspuren.
CHF 700 / 1'400    EUR 670 / 1'330

2369 Zenith Rainbow El Primero
Runder, automatischer Chronograph um 2000 
in Stahlgehäuse. Boden verschraubt, Werk-
nummer 129430, Kaliber 400, Gehäusenum-
mer 01-0461-400, D 40 mm. Silberfarbenes 
Zifferblatt mit Stundenindizes, Stab-Zeiger, 
zentraler Chronographenzeiger, Drei Hilfszif-
ferblätter, kleine Sekunden-, 30 Minuten-, 
12  Stundenanzeige, Datumsfenster, Lünette 
mit Tachymeterskala. Braunes Lederarmband 
mit Dornschliesse. Box und Papiere  beigege-
ben. Gebrauchsspuren.
CHF 1'800 / 2'600    EUR 1'710 / 2'480

Diverses

2370 Minerva Rallyboard
Schwarzes in Leder gefasstes Rallyboard mit 
 Kugelschreiberhalter und Klemmschiene. Auf-
geschraubte  Metalplatte mit 3 Minerva Stopp-
uhren in Stahlgehäusen, 1 mit 10  Sekunden-
einteilung, 1 mit 60 Sekundeneinteilung, 1 mit 
100er Einteilung. Sack beigegeben. Gebrauchs-
spuren.
CHF 650 / 900    EUR 620 / 860

2371 Uhrenkette
Dreistrangige Uhrenkette mit Uhrenschlüssel 
und 2 Zierelementen in 750 Gelbgold ca. 20 g. 
Kette 28 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 900 / 1'200    EUR 860 / 1'140

2372 Uhrenketten
Lot von 8 verschiedenen Uhrenketten in unter-
schiedlichen Ausführungen und aus diversen 
Materialien, eine aus 585 Gelbgold 15 g. Ge-
brauchsspuren.
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

2373 Uhrenteile
Lot von Uhrenersatzteilen in einer Box. Bestand: 
5 Spindeluhrwerke mit Zifferblatt in kleinen 
Boxen, 5 Gehäuse für Anhängeruhren, 4 Plati-
nen für Spindeluhren, 20 Uhrenschlüssel, 
6 Coq. Gebrauchsspuren.
CHF 2'000 / 2'500    EUR 1'900 / 2'380

Schweizer Gemälde
3000 bis 3037
Freitag, 18. September 2020, ca. 09:00 Uhr

3000 Huber, Jakob Wilhelm
(Düsseldorf 1787–1871 Zürich)
Der Hafen von Palermo, 1822. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert und datiert. 33,5x46 cm. 
Provenienz:
Zürcher Privatbesitz
Literatur:
Vgl. H. Appenzeller,  Franz Hegi, Zürich, 1906, 
Kat.Nr. 355
Vorlage für das erste Blatt zu F. Hegis «Voyage 
pittoresque en Sicile», 1822/26
CHF 4'000 / 7'000    EUR 3'810 / 6'670

3001 Koller, Rudolf
(1828 Zürich 1905)
«Waldstück mit Reitern», 1877. Öl auf Holz. 
Unten links signiert und datiert. 32,5x42 cm. 
- Parkettiert 
Das vorliegende Gemälde ist im Schweizeri-
schen Institut für Kunstwissenschaft unter der 
Nr. 170831 0004, als eigenhändige Arbeit 
 Rudolf Kollers archiviert.
Provenienz:
Zürcher Privatbesitz
CHF 6'000 / 9'000    EUR 5'710 / 8'570

3002 Koller, Rudolf 
(1828 Zürich 1905)
Kühe im Wasser, unter einem Baum, 1857. Öl-
studie auf Leinwand. Unten links signiert und 
datiert. 22,5x28,5 cm.
Provenienz:
Zürcher Privatbesitz
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'430 / 2'380

3003 Vautier, Benjamin d.Ä.
(Morges 1829–1898 Düsseldorf)
Der hilfsbereite Gastwirt, 1883. Öl auf Lein-
wand. Unten links signiert und datiert. 
37x27 cm. - Doubliert. Retuschen.
Provenienz:
Zürcher Privatbesitz
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

3004 Castan, Gustave
(Genf 1823–1892 Crozant)
Baumbestandene Flusslandschaft. Öl auf Holz. 
Unten rechts signiert. 33x44,5 cm. - Retuschen. 
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

3005 Gos, Albert 
(1852 Genf 1942)
Kapelle bei Zermatt, mit dem  Matterhorn im 
Hintergrund. Öl auf Leinwand. Unten rechts si-
gniert. 67x56 cm.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3006 Wieland, Hans Beat
(Gallusberg bei Mörschwil 1867–1945 Kriens)
«Rambla Catalunia in Barcelona», 1927. Öl auf 
Leinwand. Unten rechts signiert, verso bezeich-
net und datiert. 54x42 cm.
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

3007 Wieland, Hans Beat 
(Gallusberg bei Mörschwil 1867–1945 Kriens)
«Am Klausenpass», 1940. Öl auf Leinwand. Un-
ten links signiert und datiert, verso auf Künst-
leretikett bezeichnet. 54x64 cm. - Im Bereich 
des Himmels einige kleine Pigmentausbrüche. 
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'430 / 2'380

3008 L'Eplattenier, Charles
(Neuenburg 1874–1946 Côtes du Doubs)
«Le Grütli», 1941. Öl auf Leinwand. Unten links 
signiert und datiert, verso bezeichnet und mit 
der Werknummer 567 versehen. 73x92 cm.
Provenienz:
Westschweizer Privatbesitz
CHF 8'000 / 15'000    EUR 7'620 / 14'290

3009 Golay, Mary
(Genf 1864–1944 Paris)
Perruches et Orchidées. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert. 46x35 cm. - Kleiner, restaurierter 
Leinwanddefekt im oberen Bildteil.
Provenienz:
Genfer Privatbesitz
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

3010 Diem, Johannes
(Genf 1924–2010 Berlingen)
«Durchblick (Trubenschloo)», 1984. Harzöl und 
Acryl auf Hartfaserplatte. Unten links signiert 
und datiert. 74x50 cm.
Provenienz:
Thurgauer Privatbesitz
Ausstellung:
Weinfelden, Berufsbildungszentrum, 1985, Nr. 49
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3011 Borgeaud, Georges
(Lausanne 1913–1998 Genf)
«La Turballe Bretagne», 1963. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert und datiert, verso be-
zeichnet. 65x92 cm. 
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

3012 Borgeaud, Georges
(Lausanne 1913–1998 Genf)
«Chez Renoir», 1981. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert, verso bezeichnet und datiert. 
60x73 cm. 
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

3013 Clement, Charles
(Rolle 1889–1972 Lausanne)
Selbstbildnis an der Staffelei. Öl auf Leinwand. 
92x60 cm.
Provenienz:
Lausanne, Galerie Paul Vallotton, No. 700'085
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

3014 Roulet, Henry
(Genf 1915–1995 Corin)
«Le fleuriste», 1962. Öl auf Leinwand. Oben 
rechts signiert, verso auf Keilrahmen bezeich-
net und datiert. 82x100 cm. - Ohne Rahmen. 
Ausstellung:
Sion, Musée cantonale des Beaux-Arts de la 
 Majorie, Roulet, Peintures de 1945 à 1975, 13. 
Mai – 13. Aug. 1975, Kat.Nr. 28
CHF 2'000 / 2'500    EUR 1'900 / 2'380

3015 Roulet, Henry
(Genf 1915–1995 Corin)
«Les Portiers», 1962. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert, verso auf Keilrahmen bezeich-
net und datiert. 41x33 cm.
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

3016 Roulet, Henry
(Genf 1915–1995 Corin)
«Les panthères», 1965. Öl auf Leinwand. Oben 
rechts signiert, verso auf Keilrahmen bezeich-
net und datiert. 24x33 cm.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

3017 Roulet, Henry
(Genf 1915–1995 Corin)
«Arléquin à la cheminée», 1965. Öl auf Lein-
wand. Oben links signiert, verso auf Keilrahmen 
bezeichnet und datiert. 27x22 cm. 
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860
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3018 Roulet, Henry
(Genf 1915–1995 Corin)
«Le canale», 1967. Öl auf Leinwand. Oben rechts 
signiert, verso auf Keilrahmen bezeichnet und 
datiert. 51x60 cm. 
Ausstellung:
Sion, Musée cantonale des Beaux-Arts de la 
 Majorie, Roulet, Peintures de 1945 à 1975, 13. 
Mai – 13. Aug. 1975, Kat.Nr. 70
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

3019 Roulet, Henry
(Genf 1915–1995 Corin)
«L'alcôve II», 1967. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert, verso auf Keilrahmen bezeich-
net und datiert. 54x65 cm. 
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'430 / 2'380

3020 Mafli, Walter 
(Rebstein 1915–2017 Lutry)
Impressions Méxicaine, 1972. Öl auf Hartfaser-
platte. Unten rechts signiert und datiert. 
39x63 cm.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3021 Mafli, Walter
(Rebstein 1915–2017 Lutry)
Lac Jurassien, 1978. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert und datiert. 60x73 cm.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

3022 Roesch, Carl
(1884 Diessenhofen 1979)
«Feldarbeiter», 1962. Öl auf Hartfaserplatte. 
Unten rechts monogrammiert und datiert, ver-
so auf Künstleretikett bezeichnet und mit der 
gestempelten Inventar-Nr. 495 versehen. 
26x33,5 cm.
CHF 800 / 1'000    EUR 760 / 950

3023 Roesch, Carl
(1884 Diessenhofen 1979)
«Komposition IX». Zwei Frauen im Gespräch, 
1967. Öl auf Karton. Unten links signiert und 
datiert, verso auf Etikett bezeichnet und mit der 
gestempelten Inventar-Nr. 786 versehen. 
37x26 cm.
CHF 800 / 1'000    EUR 760 / 950

3024 Liner, Carl Walter
(St. Gallen 1914–1997 Appenzell)
«Jardin des Tuilleries», 1949. Öl auf Hartfaser-
platte. Unten rechts signiert, verso auf Rahmen 
bezeichnet und datiert. 38x46 cm.  
Provenienz:
Davos, Galerie Iris Wazzau
CHF 1'200 / 2'000    EUR 1'140 / 1'900

3025 Liner, Carl Walter
(St. Gallen 1914–1997 Appenzell)
Sommerliche Sitterlandschaft, 1950. Öl auf 
Leinwand. Unten rechts signiert und datiert. 
73x115 cm.
CHF 4'000 / 6'000    EUR 3'810 / 5'710

3026 Liner, Carl Walter
(St. Gallen 1914–1997 Appenzell)
Beim Fuchssprung. Die Sitter zwischen Haslen 
und Appenzell, 1952. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert und datiert. 73x92 cm.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

3027 Liner, Carl Walter
(St. Gallen 1914–1997 Appenzell)
«Komposition schwarz/gelb», 1962. Öl auf Lein-
wand. Unten links signiert und datiert. 
97x147 cm. 
Literatur:
A. Koller / P. von Allmen u.A., Carl Liner, Buchs 
1984, ganzs. Farbabb. S. 109
CHF 2'400 / 3'400    EUR 2'290 / 3'240

3028 Liner, Carl Walter
(St. Gallen 1914–1997 Appenzell)
«Komposition blau/orange», um 1970. Öl auf 
Leinwand. Verso auf Galerienetikett bezeichnet 
und datiert. 162x130 cm. 
Provenienz:
Davos, Galerie Iris Wazzau
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3029 Liner, Carl Walter
(St. Gallen 1914–1997 Appenzell)
«Komposition gelb/ocker», 1975. Öl auf Hart-
faserplatte. Unten links signiert, verso auf Gale-
rienetikett bezeichnet und datiert. 42,5x55 cm. 
Provenienz:
Davos, Galerie Iris Wazzau
CHF 1'200 / 2'000    EUR 1'140 / 1'900

3030 Liner, Carl Walter
(St. Gallen 1914–1997 Appenzell)
«Komposition hellblau», 1979. Öl auf Hartfaser-
platte. Unten links signiert und datiert, verso 
auf Galerienetikett bezeichnet. 61x88 cm. 
Provenienz:
Davos, Galerie Iris Wazzau
CHF 1'600 / 2'600    EUR 1'520 / 2'480

3031 Liner, Carl Walter
(St. Gallen 1914–1997 Appenzell)
Komposition schwarz/weiss. Öl auf Leinwand. 
Oben mittig signiert. 54x5x46 cm. 
CHF 1'000 / 1'600    EUR 950 / 1'520

3032 Moser, Wilfrid
(1914 Zürich 1997)
Ohne Titel, 1988. Öl auf Leinwand. Unten rechts 
signiert. 38x46 cm.
Provenienz:
Zürcher Privatbesitz, direkt beim Künstler er-
worben.
CHF 1'000 / 1'000    EUR 950 / 950

3033 Palatini, Maria
(Geb. St. Gallen 1952)
«Welcome to the Club», 1990. Acryl auf Lein-
wand über Karton. Unten rechts signiert und 
datiert, unten links bezeichnet. 35x85 cm.  
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

3034 Dickerhof, Urs
(Geb. Zürich 1941)
«American Football», 1967. Öl auf Leinwand. 
Verso signiert, bezeichnet und datiert. 
120x170 cm.
Provenienz:
Zürcher Privatbesitz
Ausstellung:
Thun, Thunerhof, Pop Art und verwandte Strö-
mungen in der Schweiz, 25. Sept. – 2. Nov.1980
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3035 Indermaur, Robert
(Geb. Chur 1947)
«Streetdancer», 1980. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert und datiert. 39,5x53,5 cm.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'430 / 2'380

3036 Stooss, Urs
(geboren Bern 1943)
«Spiaggia», 2005. Mischtechnik / Bronzepig-
mente auf Leinwand. Auf Rückwand signiert, 
bezeichnet und datiert. 60,5x120 cm. 
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

3103 De Geest, Wybrand
(1592 Leeuwarden 1661)
Umkreis 
Portrait des Friesischen Adligen Hette Jelckes 
Hobbema. 1634. Öl auf Holz. Oben links da-
tiert. 101,5x82,5 cm.
- Platte an drei Stellen vertikal gebrochen und 
verstärkt.
Provenienz:
- Frey-Näpflin Stiftung, Stans (gemäss Angaben 
des Besitzers).
- Kunstantiquariat, Innerschweiz.
- Schweizer Privatbesitz.
Aufgrund der Familienwappen in der rechten 
oberen Ecke konnte Guus van Breugel vom 
 Centraal Bureau voor Genealogie den Darge-
stellten auf dem friesischen Porträt von 1634 als 
Hette Jelckes Hobbema (1600–1667) identifi-
zieren. Hette Jelckes Hobbema war der Sohn 
des Ehepaares Jelle Gerolts Hobbema und sei-
ner Frau Christina Hettesdr. van Albada. Die Fra-
ge, wer dieses eindrucksvolle Porträt gemalt 
haben könnte, ist jedoch viel schwieriger zu be-
antworten und bleibt nach heutigem Wissens-
stand sogar unbeantwortbar. Eine kurze Erörte-
rung über die friesische Porträtmalerei der 
ersten Hälfte des 17. Jahrhunderts könnte den 
heutigen, wenn auch dürftigen Forschungs-
stand erklären.
In der ersten Hälfte des 17. Jahrhunderts wur-
den in Friesland – das eine der wohlhabendsten 
Regionen der niederländischen Republik war – 
Hunderte von Porträts gemalt. Die Namen von 
Dutzenden von Malern, die in dieser Region tä-
tig waren, sind uns heute bekannt, aber leider 
hat nur einer von ihnen seine Werke regelmäs-
sig signiert, einige andere nur ein oder zwei 
Mal. Der Mann, der seine Porträts sehr oft un-
terzeichnete, war der Hofmaler des Statthal-
ters, Wybrand de Geest (1592–um 1660), von 
dem mehr als dreissig signierte Beispiele be-
kannt sind.
Der Vorreiter auf dem Gebiet der Erforschung 
der friesischen Porträtmalerei war der ehemali-
ge Direktor des Fries-Museums in Leeuwarden, 
Dr. Abraham Wassenbergh (1897 – 1992). Er 
verbrachte viele Jahrzehnte mit dem Studium 
der friesischen Porträtmalerei. Aus seinen For-
schungen gingen 1934 seine Dissertation «L'Art 
du Portrait en Frise au seizième siècle» und 
1967 sein Buch «De portretkunst in Friesland in 
de zeventiende eeuw» hervor. In seiner Publika-
tion von 1967 teilte Wassenbergh viele unsig-
nierte Werke aus der ersten Hälfte des 17. Jahr-
hunderts in Gruppen ein, die er für so kohärent 
hielt, dass sie seiner Meinung nach jeweils von 
derselben Hand stammen mussten. Einige die-
ser Gruppen schrieb er Malern zu, deren Na-

men nur aus den Archiven bekannt sind, wie 
Adriaen van der Linde, Hans de Clercq und Jan 
de Salle. Für andere Gruppen wurden Notnamen 
erfunden, wie dem «Fries-Groningse Meester», 
dem «Meester van de Schwartzenberg-portret-
tenor» oder dem «Meester van de Driekwart 
Portretten». Darüber hinaus schrieb Wassen-
bergh viele Porträts Wybrand de Geest und 
auch Zeitgenossen zu, die nur selten signiert 
haben, wie z. B. Harmen Willemsz. Wieringa.
Seit 1967 haben mehrere Kunsthistoriker, dar-
unter Lyckle de Vries, Rudi Ekkart und Piet 
 Bakker, deutlich gemacht, dass viele von Was-
senberghs Werkgruppierungen recht fragwür-
dig oder sogar schlichtweg falsch sind. In sei-
nem Buch «De Friese schilderkunst in de 
Gouden Eeuw» trug Piet Bakker viele neue In-
formationen über friesische Maler zusammen, 
die er in Archiven recherchiert hatte. Des Öfte-
ren bewiesen seine Ergebnisse, dass Wassen-
berghs mit seinen Schlussfolgerungen falsch 
gelegen war. Hierzu soll lediglich ein Beispiel 
angeführt werden: Der Maler Jan de Salle muss 
vor der Erschaffung gewisser Spätwerke, die 
Wassenbergh ihm zugeschrieben hatte, gestor-
ben sein. Und wenn wir die von Wassenbergh 
zusammentgestellte Œuvregruppen unter sti-
listischen Gesichtspunkten betrachten, wird 
deutlich, dass er oft Gemälde mit zu vielen sti-
listischen und qualitativen Unterschieden zu-
sammenfasste. Trotz der Tatsache, dass Abra-
ham Wassenbergh bei der Erforschung der frie-
sischen Porträtmalerei eine Pionierrolle spielte, 
ist uns heute bewusst, dass einige Passagen sei-
nes Buches von 1967 als unzuverlässig gelten 
müssen, ebenso wie die meisten Aussagen sei-
ner Neuschreibung der Porträtmalerei des 16. 
Jahrhunderts, die er in seiner Dissertation vor-
stellte. Eine neue Sichtweise auf die gesamte 
Produktion (und nicht nur auf jene, die Wassen-
bergh untersuchte) sollte eine Neuordnung von 
Porträtgruppen ermöglichen, die möglicher-
weise aus jeweils einer Hand stammen.
Bevor eine solche neue Studie realisiert wird, 
kann ein bestimmtes anonymes Porträt manch-
mal mit anderen in Verbindung gebracht wer-
den, in einigen Fällen kann sogar ein direkter 
Bezug zu signierten Porträts hergestellt wer-
den. In den meisten Fällen ist es jedoch unmög-
lich, eine Zuschreibung vorzunehmen.
Das 1634 entstandene Porträt von Hette Jelckes 
Hobbema ist ein Gemälde von hoher Qualität, 
wobei einige Details des Kostüms, wie z.B. die 
Spitze des Kragens, sogar hervorragend ausge-
führt sind. Die Grundidee des Werkes ist eng 
verwandt mit einigen Gemälden von Wybrand 
de Geest, wie z.B. dem Porträt von Frans van 
 Eysinga, das ebenfalls 1634 datiert ist, jedoch 

3037 Denzler, Andy
(Geb. Zürich 1965)
«Zwei Läufer»(#1596), 2007. Acryl auf Lein-
wand. Verso signiert, bezeichnet und datiert. 
85x155 cm. - Ohne Rahmen.
Provenienz:
- Zürich, Galerie Werner Bommer
- Aus der Sammlung eines Unternehmens, 
Schweiz
CHF 10'000 / 15'000    EUR 9'520 / 14'290

Internationale Gemälde
3100 bis 3126
Freitag, 18. September 2020, ca. 09:30 Uhr

Gemälde 15.–19.Jh.

3100 Corona, Leonardo
(Murano 1561–1605 Venedig)
Kopie des 17.Jhs.
Geisselung Christi. Öl auf Leinwand. 
149,5x122 cm.
- Geschnitten und doubliert.
Das Original befindet sich in der Kirche San Gio-
vanni in Bragora in Venedig.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

3101 Maestro della tela jeans 
(tätig in Norditalien um 1675–1700)
zugeschrieben
Schlafendes älteres Paar wird von Kindern be-
stohlen. Öl auf Leinwand. 77x97 cm.
- Doubliert. Leinwand leicht gewellt.
Der Meister mit dem Notnamen «Maestro della 
tela jeans» war Ende des 17. Jahrhunderts in 
Norditalien tätig und wurde bekannt durch die 
Darstellung seiner typischen indigoblauen 
Stoffe. Typischerweise zeigt er sehr detailgetreu 
Szenen aus dem Leben einfacher Leute.
Wir danken Prof. Riccardo Lattuada für seine 
Hilfe bei der Katalogisierung dieses Gemäldes.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

3102 Apshoven, Thomas van 
(1622 Antwerpen 1664)
Bauernfest. Öl auf Leinwand. 49,3x81,3 cm.
- Doubliert. Retouchierte Farbausbrüche.  
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900



7776

sind ihre Malweisen etwas unterschiedlich. 
Dies macht deutlich, dass es kein zuverlässiges 
Kriterium gibt, um das Werk De Geest zuzuord-
nen, dass aber die Katalogisierung als «Umkreis 
des Wybrand de Geest» am zutreffendsten ist. 
Das Doppelwappen und seine Helmzier stehen 
im Zusammenhang mit einigen Gemälden, die 
Wassenbergh Jan de Salle zuschreibt. In Mal-
weise und Gestaltung zeigen sich auch Ähnlich-
keiten mit einigen Gemälden von  Wassenberghs 
Jan de Salle-Gruppe, wie z.B. den 1630 entstan-
denen Porträts von Frans Harinxma van Donia 
und seiner Gattin (Sammlung  Hoog heem- 
 raadschap Rijnland, Leiden). Diese Gemälde 
gehören jedoch zu der Werkgruppe, die nach 
Jan de Salles Tod entstanden sind, was bedeu-
tet, dass es keinen Anhaltspunkt für eine Ver-
bindung zwischen dem Hobbema-Porträt und 
dem Maler Jan de Salle gibt.
Der Schreibstil der Inschrift in der linken oberen 
Ecke unterscheidet sich von jenem der meisten 
friesischen Porträts aus dieser Zeit. Dennoch 
gibt es einige wenige anonyme Gemälde aus 
dem ersten Drittel des 17. Jahrhunderts, welche 
mehr oder minder mit dem hier angebotenen 
Porträt stilistisch verwandt sind, wobei die 
meisten dieser Gemälde einen eher provinziel-
len Charakter aufweisen und von geringerer 
Qualität sind als das Porträt von Hette Jelckes 
Hobbema. Möglicherweise gibt es weitere Port-
räts mit einer ähnlichen Inschrift, aber leider 
sind die Beschriftungen auf den Fotografien 
und Reproduktionen, die uns zur Verfügung 
stehen, nicht lesbar oder nicht einmal sichtbar. 
Wir haben einige Zeit damit verbracht, das 
Hobbema-Porträt mit vielen anderen friesi-
schen Porträts aus der ersten Hälfte des 
17. Jahrhunderts zu vergleichen, sind aber nicht 
zu einem überzeugenden Ergebnis gelangt, 
welches zu einer Zuschreibung hätte führen 
können. Die Angabe «Friesischer Porträtist, Um-
kreis des Wybrand de Geest» ist vorläufig die 
genaueste Beschreibung. 
Wir danken Dr. Rudi Ekkart und Claire van den 
Donk für diesen Katalogeintrag und Marina 
Aarts für ihre Hilfe bei der Katalogisierung.
CHF 10'000 / 15'000    EUR 9'520 / 14'290

3104 Bassen, Bartholomeus van
(Antwerpen 1590–1652 Den Haag)
Kircheninterieur mit Figuren. Wohl aus den 
1640er Jahren. Öl auf Holz. Rechts auf dem 
 Sockel der Säule von späterer Hand bezeichnet 
P.v.Neefs und datiert 1633. 60,7x81 cm.
- Starke Pigmentausbrüche. Platte leicht ge-
wölbt.
Provenienz: 
Schweizer Privatbesitz.
Wir danken Marina Aarts und Bernard Vermet 
für die Hilfe bei der Katalogisierung dieses Ge-
mäldes.
CHF 8'000 / 12'000    EUR 7'620 / 11'430

3105 Duck, Jacob
(um 1600 Utrecht 1667)
Vanitas, eine eingeschlummerte Frau in einem 
Interieur. Um 1653/57. Öl auf Holz. 45x36 cm.
Provenienz: 
- Nachlassauktion Professor Jan Bleuland 
(1756–1838), Lamme, Utrecht, 6.5.1839, Lot 60, 
als von J. le Duc («in een binnenvertrek zit eene 
dame te slapen, lenende met haar rechterarm 
op een tafel, acher haar een Heer die een schijf 
Citroen van een bord neemt, verder bijwerk, 
 fraai en uitvoerig behandeld»).
- Kunsthandel R.H. Ward, London, 1936.
- Schweizer Privatbesitz.
Literatur:
- Salomon, Nanette: Dreamers, Idlers and other 
Dozers: Aspects of Sleep in Dutch Art, disserta-
tion, 1984, S. 140-146, Abb. Nr. 128.
- Salomon, Nanette: Jacob Duck and the Gentri-
fication of Dutch Genre Painting, 1998, S. 93-94, 
Nr.107, Abb. Nr. 85.
- Salomon, Nanette: Shifting Priorities: Gender 
and Genre in Seventeenth-Century Dutch Pain-
ting, 2004, S.112-123, Abb. Nr. 94.
- Rosen, Jochai: Jacob Duck, c.1600-1667: Cata-
logue Raisonné, 2017, S. 65 und 204, Nr. 103 
(m. Abb.).
Dieses vor kurzem in einer Schweizer Privat-
sammlung aufgetauchte Gemälde war bisher 
nur durch eine Schwarzweiss-Fotografie be-
kannt. Die Wiederentdeckung nach über 
80 Jahren ist von grosser Bedeutung, weil es das 
Augenmerk auf ein qualitätsvolles Beispiel aus 
dem Oeuvre des Utrechter Malers Jacob Duck 
richtet. Dieses kennzeichnet sich durch eine fei-
ne Detaillierung, ein subtiles und zurückhal-
tendes Kolorit, eine schöne Lichtbehandlung 
und allem voran eine raffinierte und mehr-
schichtige Thematik. 
Sowohl Nanette Salomon als auch Jochai Rosen 
haben das Gemälde in ihren Studien über den 
Maler als Hauptwerk beschrieben, gerade auch 

Mann, der ein Goldstück auf den Tisch legt, of-
fensichtlich als Zahlung für die genossenen 
Dienste. Es ist anzunehmen, dass dies für die 
Moralvorstellungen des 19. Jahrhunderts dann 
doch etwas zu weit ging. 
Wir danken Marina Aarts für diesen Katalogein-
trag.
CHF 12'000 / 16'000    EUR 11'430 / 15'240

3106 Sievert, August Wilhelm 
(Durlach 1705–1751 Ludwigsburg)
Blumenstillleben. 1748. Öl auf Holz. Unten 
rechts monogrammiert und datiert. 54,5x41 cm.
- Platte an drei Stellen vertikal gebrochen. Par-
kettiert. Kratzer. 
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

3107 Guardi, Francesco
(1712 Venedig 1793)
Nachfolger
Rialtobrücke. Öl auf Leiwand. 30,4x40,6 cm.
- Doubliert, neuer Keilrahmen.  
Provenienz:
- Koller Auktionen, Zürich, 18. 3. 2008, A144, 
Lot 3071. 
- Privatsammlung Zürich. 
CHF 1'400 / 2'200    EUR 1'330 / 2'100

3108 England, 19.Jh.
Landschaft mit Kühen und Hirtenhund. Öl auf 
Leinwand. 40,2x61,5 cm.
- Doubliert, neuer Keilrahmen. 
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

3109 Smith, George 
(1829 London 1901)
Zwei Mädchen beim Betrachten eines Werkes 
von Gabriel Metsu, auf dem Boden ein alter Ka-
talog von Christie's. 1864. Öl auf Holz. Unten 
links signiert und datiert. Verso Etikett von 
Charles Roberson & Co., Artists colourmen aus 
dem Jahr 1864. 55,7x45,1 cm. 
Provenienz:
- Auktionshaus am Neumarkt, Zürich, 
29.10.1975, Lot 277.
- Schweizer Privatbesitz.
Ausstellung: London, Mr Morby's Gallery, 
24 Cornhill (laut rückseitigem Stempel).
Das Bild im Bild: Die beiden Mädchen untersu-
chen akribisch ein Gemälde von Gabriel Metsu 
(eigentlich eine Werkstatt-Kopie nach einem 
verschollenen Gemälde des Künstlers), welches 
tatsächlich existiert und sich heute in der 
Sammlung des Metropolitan Museum in New 
York befindet (Waiboer, Kat.Nr. B 13 – Kopie 
Nr.1). Dieses Bild gehörte dazumal George 
Smith selber. Gemäss der Provenienz hat Smith 
das Gemälde von Metsu bei Christie's am 4. Juni 
1864 in London aus der Sammlung J. M. Oppen-
heim erworben. Unser Gemälde wurde im glei-
chen Jahr gemalt, als der Künstler das Bild von 
Metsu an der Auktion ersteigert hatte. Auf dem 
Boden liegt der damalige Katalog von Christie's.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3110 Anonym, 19.Jh.
Baumbestandene Landschaft mit Kühen und 
Ziegen am Wasser. Öl auf Holz. Unten ev. Reste 
einer Signatur. 49x39,5 cm.
- Ecke unten links bestossen, feiner vertikaler 
Riss unten. Schmutzig.
CHF 1'800 / 2'500    EUR 1'710 / 2'380

3111 Mackeprang, Adolf Heinrich
(Langeso 1833–1911 Kopenhagen)
Büffelherde auf dem Ponte San Francesco, mit 
Blick auf Subiaco. 1872. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert, datiert und bezeichnet «Roma». 
82x134 cm.
Provenienz:
- Koller Auktionen, Zürich, 7.12.2013, Lot 6479.
- Schweizer Privatbesitz.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

3112 Haanen, Remigius Adrianus van
(Oosterhout 1812–1894 Aussee)
Hirten in weiter Landschaft. 1887. Öl auf Lein-
wand. Unten rechts signiert und datiert. 
44,5x66 cm.
Provenienz:
- Koller Auktionen, Zürich, 3.10.2002, Lot 3090.
- Privatsammlung Zürich. 
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3113 Baumgartner-Stoilof f,  
Adolf Constantin

(Linz 1850–1924 Wien)
Troika in einer Winterlandschaft. Öl auf Lein-
wand. Unten rechts signiert. 68,5x105,5 cm.
Provenienz:
- Koller Auktionen, Zürich, 21.9.2012, Lot 3267. 
Dr. Horst G. Ludwig hatte damals die Eigenhän-
digkeit des Gemäldes nach Begutachtung des 
Originals bestätigt.
- Schweizer Privatbesitz.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3114 Zewy, Carl 
(1855 Wien 1929)
Die Musikstunde. Öl auf Leinwand. Unten links 
signiert. 61,4x51,1 cm. 
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3115 Brillouin, Louis Georges 
(St-Jean-d'Angély 1817–1893 Melle)
Nach der Jagd. Öl auf Holz. Unten links signiert 
(nachgezogen). 43,8x50 cm. 
- Unten links Bezeichnung übermalt.
Provenienz: 
- Koller Auktionen, Zürich, 22.3.2016, A176, 
Lot 3215.
- Schweizer Privatsammlung. 
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

3116 Roubaud, Franz
(Odessa 1856–1928 München)
Reiter im Kaukasus. Öl auf Pressholz. Unten 
rechts signiert. 38,4x23,4 cm.
Gutachten: Eckart Lingenauber und Dr. Olga 
Sugrobova-Roth, 26.7.2020. Das Gemälde wur-
de ins digitale Addendum zum Werkverzeich-
nis des Künstlers aufgenommen.
Provenienz: Schweizer Privatbesitz.
CHF 6'000 / 8'000    EUR 5'710 / 7'620

weil der Maler das Thema des Bordells hier auf 
ein neues Niveau bringt und damit der jünge-
ren Generation von Malern einen neuen Aus-
gangspunkt liefert. Zur Erhöhung des Themas 
hat er nicht nur der Frau eine elegantere Er-
scheinung verliehen, sondern auch an mehre-
ren Orten auf die Vanitas verwiesen und so die 
Szene vielschichtiger gemacht: Spiegel, Pfeife, 
Gläser, Viola da Gamba, Bücher und Krug, alle 
diese Details erinnern an die Vergänglichkeit 
des Irdischen. 
Am auffallendsten ist jedoch hier die Figur der 
schlafenden Frau, welche ihren Kopf in den 
rechten Arm stützt. Diese erinnert an die alle-
gorische mittelalterliche Figur von Acedia, wel-
che für Faulheit und Gleichgültigkeit steht, so 
wie sie auch bei Cesare Ripa und bei Pieter 
Brueghel I. vorkommt. Acedia ist eine der sie-
ben Hauptsünden und wurde als Ursache für 
übermässigen Trinkgenuss und Ehebrechen ge-
sehen. Dass diese Gedanken, obwohl versteckt 
in halb-realistischen Alltagsszenen, auch in der 
holländischen Malerei des 17. Jahrhunderts le-
bendig waren, zeigt eine Reihe von Gemälden 
mit schlafenden Frauen, übrigens ebenfalls aus 
den fünfziger Jahren, wie jene von Nicolaes 
Maes (National Gallery, London) und nicht zu-
letzt auch Johannes Vermeer (Metropolitan 
Museum, New York). 
Das Thema der Schlafenden hat Duck mehrfach 
interpretiert. Ein frühes Beispiel ist das Gemäl-
de mit der schlafenden Frau in einem Warte-
raum von 1635/40 in der National Gallery, 
 Dublin, Nr. 335 (siehe Rosen, Nr. 115). Aus den 
frühen fünfziger Jahren stammt das Gemälde 
mit der Schlafenden in einem Bordell, heute in 
der Alten Pinakothek, München, Inv.-Nr. 1280 
(siehe Rosen, Nr. 95). In die gleiche Zeit datiert 
wird das Gemälde mit dem schlafenden Jungen 
von circa 1650/56, im Musée des Beaux-Arts, Di-
jon, Inv.-Nr. MNR 557 (siehe Rosen, Nr. 99). Das 
hier angebotene Gemälde wird sowohl von Sa-
lomon als auch von Rosen um 1653/57 datiert. 
Passend für diese Zeit sind das Kolorit und die 
Feinheit der Details. 
Die früheste Provenienz des Gemäldes ist die 
Nachlassauktion von Professor Jan Bleuland 
(1756–1838) ein Jahr nach seinem Tode in Ut-
recht. Bleuland war Arzt in Gouda und später 
Professor der Medizin sowie Rector Magnificus 
an den Universitäten Harderwijk und Utrecht. 
Neben Kunst sammelte Bleuland anatomische 
Präparate. Diese Präparaten-Sammlung ist 
heute Teil des Universitätsmuseums Utrecht. 
Im Katalog der Auktion wurde das hier angebo-
tene Gemälde falsch beschrieben als ein Interi-
eur, in dem ein Mann eine Scheibe Zitrone vom 
Teller nimmt. In Wahrheit sieht man einen 
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3117 Zommer, Richard Karlovich
(München 1866–1939 Russland)
Rast in der Wüste. Öl auf Leinwand, auf Halb-
karton montiert. Unten rechts kyrillisch signiert. 
35,5x65,2 cm.
Provenienz: Schweizer Privatbesitz.
CHF 6'000 / 9'000    EUR 5'710 / 8'570

3118 Anonym, Ende 19.Jh.
Mexikanischer Bandit. Öl auf Leinwand. 
51x35,5 cm.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

3119 Ancher, Michael 
(Bornholm 1849–1927 Skagen)
Strickende Frau am Strand. 1899. Öl auf Karton 
montiert auf Holz. Unten links monogrammiert 
und datiert MA 99(?). 32,3x24,4 cm.
Es handelt sich wohl um eine Studie zum Ge-
mälde «A fisherman and his wife on the beach, 
sunset» von 1919, das am 28.11.2017 unter Lot-
Nr. 57 bei Bruun Rasmussen verkauft wurde. Es 
gibt noch zwei weitere Versionen der am Strand 
sitzenden und strickenden Fischersfrau mit 
schwarzem Kopftuch, die eine, «Fisherman's 
wife knitting on Skagen beach» von 1900, wur-
de verkauft bei Bruun Rasmussen am 
30.05.2017 unter Lot 29, die andere bei Kunst-
hallen Kunstauktioner am 14.02.1996 unter Lot 
139. 
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

3120 Spielter, Carl Johann
(1851 Bremen 1922) 
Im Atelier. 1901. Öl auf Leinwand. Unten rechts 
signiert und datiert. Verso Etikett der grossen 
Berliner Kunst-Ausstellung 1901. 65,5x85,5 cm.
Provenienz:
- Galerie Koller, Zürich, 25.11.1977, Nr. Z5369.
- Schweizer Privatbesitz.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

Gemälde 20.–21.Jh.

3121 Paresce, René
(Genf 1886–1937 Paris)
Paesaggio di Toscana. 1923. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert und mit römischen Zah-
len datiert XXIII. Verso auf dem Rahmen altes 
Etikett mit der Nummer K629 und auf dem 
Keilrahmen mit Bleistift K876. 38x46 cm.
Provenienz: 
- Pariser Privatsammlung.
- Seit vier Generationen im selben Schweizer 
Privatbesitz.
Literatur: Ferrario, Rachele: René Paresce. Cata-
logo ragionato delle opere. 2012, S. 177, 
Nr. 11/23.
CHF 10'000 / 15'000    EUR 9'520 / 14'290

3122 Blanchard, Antoine 
(1910 Paris 1988)
Arc de Triomphe. Öl auf Leinwand. Unten rechts 
signiert, verso signiert und betitelt. Verso auf 
dem Keilrahmen Stempel der Kunst-Galerie 
 Accoral, Zürich. 33,5x46,3 cm. 
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3123 Cuneo, Terence 
(1907 London 1996)
Dampflokomotive Baldwin 141 R. 1961. Öl auf 
Leinwand. Unten rechts signiert und datiert 
Sept. '61. Verso altes Bildtäfelchen: A. Baldwin 
141 R, France. 63,8x76 cm.
Provenienz:
- Christie’s London, 7. 5. 2006, Lot 429 (betitelt 
«Train in the yard»).
- Sotheby’s London, 28.10.2008, Lot 240.
- Christie's , London, 04.06.2009, Lot 65.
- Taylor Gallery, London, Nr. 815. 
- Privatsammlung, Tessin (erworben bei obiger 
Galerie). 
Die Baldwin 141 R wurde für die französische 
Staatsbahn SNCF produziert. §Die Betriebs-
nummer auf dem roten Schild ist leider kaum 
zu entziffern, ev. 637(?).
CHF 30'000 / 40'000    EUR 28'570 / 38'100

3124 Shimamoto, Shozo
(1928 Osaka 2013)
Bottle crash. 1998. Öl und Glasscherben auf 
Leinwand. Unten rechts signiert. 160,5x115 cm.
- Stellenweise fehlende kleine Glasscherben 
und Pigmentausbrüche.
Echtheitszertifikat vom 28.5.2007 vom Künstler 
signiert sowie Echtheitszertifikat von Artetivù, 
Marcon, Archiv-Nr. 10557 atv. Die Associazione 
Shozo Shimamoto hat bestätigt, dass dieses 
Werk in ihrem Archiv registriert ist (E-Mail vom 
6.3.2020).
Provenienz: Schweizer Privatbesitz, 2008 bei 
 Artetivù erworben.
CHF 50'000 / 70'000    EUR 47'620 / 66'670

3125 Kosrof, Wosene Worke
(geboren in Addis Abeba 1950)
Eclipse of the Moon. 1998. Mischtechnik auf 
Holz. Unten rechts signiert und datiert. Verso 
betitelt, nummeriert 98.66, signiert und datiert. 
76x30,5 cm. 
Provenienz:
- Spirits in Stone Gallery, Sonoma CA, 18.4.1999.
- Privatbesitz, Schweiz (erworben bei obiger Ga-
lerie).
CHF 4'000 / 6'000    EUR 3'810 / 5'710

3126 Kosrof, Wosene Worke
(geboren in Addis Abeba 1950)
Woman of the Nile. 1998. Acryl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert und datiert. Verso betitelt, 
signiert, datiert und nummeriert 98.44. 
91x96,5 cm.
Provenienz:
- Spirits in Stone Gallery, Sonoma CA, 27.4.2000.
- Privatbesitz, Schweiz (erworben bei obiger Ga-
lerie).
CHF 10'000 / 15'000    EUR 9'520 / 14'290

Internationale Kunst  
20.–21.Jh.
3200 bis 3229
Freitag, 18. September 2020, ca. 10:10 Uhr

3200 Bando, Toshio
(Tokushima –1973 Vert)
Affe. Farbradierung auf hauchdünnem Stoff. 
16/125. Unten rechts in Bleistift signiert. Stoff-
grösse 24,8x33,5 cm. -Stoff auf Rückblatt mon-
tiert. Blatt leicht gebräunt mit hellerem Licht-
rand. Wenig braunfleckig.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

3201 Bott, Francis
(Frankfurt a.M. 1904–1998 Breganzona)
Ohne Titel. Um 1953. Tusche und Aquarell auf 
Papier. Verso bezeichnet: «Paris 11/54». Blatt-
grösse 50,2x65,9 cm. Gerahmt. -Blatt leicht ge-
wellt. Ränder und Ecken minimst bestossen. 
Verso am oberen Rand an Rückwand montiert.
Die verso vermerkte Bezeichnung und Datie-
rung stammt vermutlich von Karl Ströher und 
bezieht sich wahrscheinlich auf einen seiner 
Besuche in Paris beim Künstler im November 
1954.
Provenienz:
-Karl Ströher
-Durch Erbschaft an Dr. Erika Pohl Ströher
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

3202 Braque, Georges
(Argenteuil sur Seine 1882–1963 Paris)
Aus: «Lettera Amorosa», Blatt 2. 1963. Farbli-
thographie. 22/75. Unten rechts in Bleistift sig-
niert. Blattgrösse 38x28 cm. Gerahmt. -Blatt 
leicht gebräunt und wenig fleckig. Verso partiell 
an Rückkarton montiert.
Literatur: Vallier Nr. 187, S. 267 u. 268 m. Abb.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3203 Chillida, Eduardo
(San Sebastian 1924–2002 San Sebastian)
«Nitaz». 1975. Radierung. 37/50. Unten links in 
Bleistift signiert. Blattgrösse 160x120,6 cm. Ge-
rahmt. -Dieses Werk wurde nicht ausgerahmt. 
Blatt leicht gewellt und wenige Knitter. In der 
unteren rechten Ecke mit Wasserschaden.
Literatur: van der Koelen Bd. 2, Nr. 75003, 
S. 102-103 m. Abb.
CHF 4'000 / 7'000    EUR 3'810 / 6'670

3204 Finke, Dieter
(Berlin 1939–2011 Berlin)
Koffer. Mischtechnik auf Papier. Unten rechts 
signiert. Verso als Postkarte gestaltet mit Grüs-
sen aus New York. Blattgrösse 17,7x19,5 cm. 
Gerahmt. -Ecken mit Knitter. Ränder und Ecken 
bestossen. Verso an einer Stelle an Rückblatt 
montiert. 
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3205 Fuchs, Ernst
(Wien 1930–2015 Wien)
«Der Achill». Bronze. 241/1450. Auf einer Schul-
ter signiert. Auf der anderen Schulter numme-
riert und mit Punzen: «Hilliard Collection» und 
«Venturi Arte». H 38 auf weissem Marmorsockel 
51,5 cm. -Patina. Leicht schmutzig. 
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

3206 Grieshaber, Helmut A.P.
(Rot 1909–1981 Achalm bei Reutlingen)
«Zeichen des Herbstes». 1971. Farbholzschnitt. 
Unten rechts in Bleistift signiert. Blattgrösse 
40x29 cm. Gerahmt. -Blatt leicht gebräunt. Hel-
lerer Lichtrand. Ränder und Ecken minimst be-
stossen. Verso am oberen Rand partiell an 
Rückkarton montiert.
Literatur: Fürst Bd. 2, Nr. 71/24 m. Abb. 
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3207 Haese, Günter
(Kiel 1924–2016 bei Hannover)
«Kleiner Bruder». Messing und Phosphorbron-
ze. Höhe 28,5 auf Plexiglassockel 30 cm. -Am 
Fuss eine gelöste, gelötete Stelle. Dadurch 
leichte Schieflage.
CHF 10'000 / 20'000    EUR 9'520 / 19'050

3208 Miro, Joan
(Barcelona 1893–1983 Mallorca)
Aus: «Ubu auf den Balearen». 1971. Farblitho-
graphie. 60/120. Unten rechts in Bleistift sig-
niert. Blattgrösse 49,8x64,8 cm. Gerahmt. -Blatt 
leicht gebräunt. Hellerer Lichtrand. Braunfle-
ckig. Ränder und Ecken leicht bestossen. Verso 
am oberen Rand partiell an Passepartout mon-
tiert.
Literatur. Miro Lithographe Bd. IV, Nr. 786, 
S. 151 m. Abb.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3209 Miro, Joan
(Barcelona 1893–1983 Mallorca)
«Ehrung an Picasso». 1972. Farbaquatintaradie-
rung. 75/90. Unten rechts in Bleistift signiert. 
Blattgrösse 57x75 cm. Gerahmt. -Blatt ge-
bräunt. Dunkler Lichtrand. Blatt etwas braun-
fleckig. Ränder und Ecken leicht bestossen.
Literatur: Miro Graveur Bd. II, Nr. 565, S. 205 
m. Abb.
CHF 1'500 / 2'500    EUR 1'430 / 2'380

3210 Moore, Henry
(Castleford, Yorkshire 1898–1986 London)
«Four silhouette figures». 1973. Lithographie. 
29/50. Unten rechts in Bleistift signiert. Unten 
links mit Wasserzeichen: Moore-Symbol. Dar-
stellung 13,7x22,5 cm. Blattgrösse 
32,8x44,5 cm. Gerahmt. -Blatt leicht gebräunt. 
Hellerer Lichtrand.
Literatur: Cramer/Grant/Mitchinson Bd. II, 
Nr. 283 m. Abb.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

3211 Moore, Henry
(Castleford, Yorkshire 1898–1986 London)
«Ideas from a sketchbook». Aus: «La Poésie». 
1973. Farblithographie. 14/40. Unten rechts in 
Bleistift signiert. Darstellung 49,5x38,1 cm. 
Blattgrösse 76,4x55,2 cm. Gerahmt. -Blatt leicht 
gebräunt. Hellerer Lichtrand. Ränder und Ecken 
minimst bestossen. Wenige Knitter.
Literatur: Cramer/Grant/Mitchinson Bd. II, 
Nr. 324 m. Abb.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

3212 Moore, Henry
(Castleford, Yorkshire 1898–1986 London)
«Reclining figure interior setting I». 1977. Farb-
lithographie. V/X. Unten rechts in Bleistift sig-
niert. Darstellung 24,4x31,7 cm. Blattgrösse 
43x57,6 cm. Gerahmt. -Blatt minimst gebräunt. 
Hellerer Lichtrand. Ränder und Ecken minimst 
bestossen. Wenige Knitter. Verso am oberen 
Rand mit Klebspurresten.
Literatur: Cramer/Grant/Mitchinson Bd. III, 
Nr. 458 m. Abb.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3213 Moore, Henry
(Castleford, Yorkshire 1898–1986 London)
«Elephants». 1979. Radierung. 13/50. Unten 
rechts in Bleistift signiert. Plattengrösse 
15,2x20, Blattgrösse 35x47 cm. Gerahmt. -Un-
terer Rand beschnitten. Blatt minimst ge-
bräunt. Ränder und Ecken minimst bestossen. 
Verso wenig braunfleckig.

Literatur: Cramer/Grant/Mitchinson Bd. III, 
Nr. 502 m. Abb.
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

3214 Murer, Augusto
(Falcade 1922–1985 Padua)
Sitzender Jüngling. 1983. Bronze. 20/22. Auf der 
Bronze signiert und datiert. H 30 auf Marmor-
sockel 33 cm. -Patina.
Beigegeben: Augusto Murer, Sculture e disegni, 
Asiago, 22.12.1983 - 12.2.1984.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

3215 Nadelman, Elie
(Warschau 1882–1946 Riverdale, N.Y. City)
Frauenkopf. Weisser Marmor. Auf dem Hals sig-
niert. H 38 auf Sockel 49 cm. -Patina. Leicht 
schmutzig. Abbruchstelle an der Nase. Alte Risse.
CHF 4'000 / 7'000    EUR 3'810 / 6'670
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3216 Nadelman, Elie
(Warschau 1882–1946 Riverdale, N.Y. City)
Frauenkopf. Weisser Marmor. Auf dem Hals sig-
niert. H 32 auf Sockel 45 cm. -Patina. Minimst 
schmutzig. Geklebte Abbruchstelle an der Nase 
mit zusätzlichen Abbruchstellen.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

3217 Newton, Helmut
(Berlin 1920–2004 Los Angeles)
«SUMO». 1. Ausgabe, Monte Carlo 1999. Ta-
schen Verlag. Auf dem Schmutztitel numme-
riert und in blauer Kreide signiert. 2148/10000. 
464 Seiten. Hardcover mit Schutzumschlag 
51x71 cm. -Unterer und oberer Rand mit Was-
serschaden. Leicht fleckig. -Auf Philippe-Starck-
Buchständer. Metall. Patina. Flugrost.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 1'900 / 3'810

3218 Rauschenberg, Robert
(Port Arthur 1925–2008 Florida)
«Charms against harms». 1993. Farboffset. 
34/100. Unten rechts in Bleistift signiert, num-
meriert und datiert. Blattgrösse 102,5x71 cm. 
Gerahmt. -Blatt minimst gebräunt. Dunkler 
Lichtrand. Ränder und Ecken minimst bestos-
sen. Am unteren Rand mit Kratzer.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

3219 Reuter, Erich Fritz
(Berlin 1911–1997 Berlin)
Sitzender Akt. 1956. Bronze. 1/9. Auf der Skulp-
tur monogrammiert, datiert und nummeriert. 
H 47 cm. -Patina.
CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'520 / 2'290

3220 Reuter, Erich Fritz
(Berlin 1911–1997 Berlin)
«Universitas Aeterna». Bronzerelief. Unten 
rechts in der Bronze signiert. Verso numme-
riert: «2049». 25,5x30 cm. -Patina. 
Dieses Relief wurde für die Bibliothek der Tech-
nischen Universität Berlin erstellt. Die Symbole 
stellen die vertretenen Fächer der TU Berlin dar.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3221 Sovak, Pravoslav
(Visoké Mýto 1926)
Ohne Titel (Z.388). 1980-86. Aquarell und Blei-
stift auf Papier. Unten rechts im Bild in Bleistift 
signiert. Unten datiert, bezeichnet: «Sovak» und 
«Z.388». Lichtmass 53x57 cm. Gerahmt (ohne 
Glas). -Blatt leicht gebräunt. Dieses Blatt wurde 
nicht ausgerahmt.
CHF 1'000 / 1'600    EUR 950 / 1'520

3222 Survage, Léopold
(Lappeenranta 1879–1968 Paris)
Kubistische Stadtansicht. 1923. Aquarell und 
Bleistift auf Papier. Unten rechts in Bleistift sig-
niert und datiert. Mit Stempel: «Atelier Survage». 
Blattgrösse 29,8x21,7 cm. Gerahmt. -Blatt mit 
wenigen Knittern. Ränder und Ecken leicht be-
stossen.
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

3223 Tapies, Antoni
(Barcelona 1923–2012 Barcelona)
Blatt 3 aus: «Suite 63x90». 1980. Farblithogra-
phie. e.a. Unten rechts in Bleistift signiert. Un-
ten mittig bezeichnet: «3». Unten rechts mit 
Prägestempel: «Erker Presse St. Gallen». Blatt-
grösse 63,5x90 cm. -Ränder und Ecken minimst 
bestossen. Wenige Knitter. Verso wenig fleckig.
Beigegeben: Kartonmappe und Titelblatt: bei-
des vom Künstler lithographiert.
Literatur: Galfetti/Homs Nr. 765, 766 und 769, 
S.  5-68 m. Abb.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3224 Tapies, Antoni
(Barcelona 1923–2012 Barcelona)
Blatt 4 aus: «Suite 63x90». 1980. Farblithogra-
phie. e.a. Unten rechts in Tusche signiert. Unten 
mittig bezeichnet: «4». Unten rechts mit Präge-
stempel: «Erker Presse St. Gallen». Blattgrösse 
63,5x90 cm. Gerahmt. -Ränder und Ecken mi-
nimst bestossen. Wenige Knitter. Verso wenig 
fleckig.
Literatur: Galfetti/Homs Nr. 770, S. 68 m. Abb.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3225 Tapies, Antoni
(Barcelona 1923–2012 Barcelona)
Blatt 8 aus: «Suite 63x90». 1980. Farblithogra-
phie. e.a. Unten rechts in weisser Kreide sig-
niert. Unten mittig bezeichnet: «8». Unten links 
mit Prägestempel: «Erker Presse St. Gallen». 
Blattgrösse 63x90 cm. Gerahmt. -Ränder und 
Ecken minimst bestossen. Wenige Knitter. Ver-
so am oberen Rand an Passepartout montiert.
Literatur: Galfetti/Homs Nr. 774, S. 70 m. Abb.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3226 Tschudi, Patrick
(Lima 1973)
«Westfalia». 2006. C-Print. Verso betitelt, sig-
niert und datiert. 70x95 cm. -Sehr schöner Zu-
stand.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

3227 Winkler, Fritz
(Dresden 1894–1964 Dresden)
«Hecht». Gouache auf Papier. Unten links sig-
niert. Verso betitelt. Blattgrösse 43x61,2 cm. 
Gerahmt. -Blatt leicht gebräunt. Wenige Knit-
ter. Verso partiell mit Klebspurresten. Verso am 
oberen Rand an Passepartout montiert.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

3228 Winkler, Fritz
(Dresden 1894–1964 Dresden)
Bucht. Aquarell auf Papier. Unten rechts sig-
niert. Verso mit Adresse in Chigaco und Adresse 
des Künstlers. Blattgrösse 44,5x60,8 cm. Ge-
rahmt. -Blatt minimst gebräunt. Blatt leicht ge-
wellt. Ränder und Ecken minimst bestossen. 
Verso partiell mit Klebspurresten. Verso am 
oberen Rand an Passepartout montiert.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

3229 Wyland, Robert
(USA 1956)
Minds in water. 1999. Bronze, lackiert. 331/200. 
Auf der Bronze signiert, datiert, nummeriert 
und bezeichnet: «©». 48x41x19 cm. -Patina. 
Wenige, oberflächliche Kratzer.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

Schweizer Kunst 20.–21.Jh.
3300 bis 3340
Freitag, 18. September 2020, ca. 10:30 Uhr

3300 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
«Der Wintertag». 1965. Farblithographie mit 
teilweisen Originalübermalungen. Epr. d'artiste. 
Unten rechts in Bleistift signiert. Blattgrösse 
79,5x63,8 cm. Gerahmt. -Blatt gebräunt. Hel-
lerer Lichtrand. Ränder und Ecken bestossen. 
Knitter. Am unteren Rand mit kleinem Riss von 
ca. 1 cm. In den Ecken winzige Einstichlöcher.
Literatur: Neuburg Nr. 75 m. Abb.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

3301 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
«Balletteusen». 1967. Farblithographie. 146/250. 
Unten rechts in Bleistift signiert und datiert. 
Blattgrösse 57x76,5 cm. Gerahmt. -Blatt leicht 
gebräunt. Dunklere Ränder. Ränder und Ecken 
leicht bestossen. Wenige Knitter. Verso wenig 
braunfleckig.
Literatur: Neuburg Nr. 57 m. Abb.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3302 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
«Schlittengefährt». 1967. Farblithographie. 
32/250. Unten rechts in Bleistift signiert und 
datiert. Verso mit Etikett der Galerie Neupert. 
Blattgrösse 63,2x90,4 cm. Gerahmt. -Blatt leicht 
gebräunt. Hellerer Lichtrand. Blatt leicht ge-
wellt. Ränder und Ecken minimst bestossen.
Literatur: Neuburg Nr. 90 m. Abb.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3303 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
Bündner Dorf. 1968. Farblithographie. 195/300. 
Unten rechts in Bleistift signiert und datiert. 
Blattgrösse 55x74 cm. Gerahmt. -Blatt minimst 
gebräunt. Hellerer Lichtrand. Blatt leicht ge-
wellt. Wenige Knitter.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

3304 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
«Harlekin mit Diavolo». 1970. Farblithographie. 
K.P. Unten rechts in Bleistift signiert und datiert. 
Blattgrösse 75,5x56,5 cm. -Blatt leicht ge-
bräunt. Dunklere Ränder. Wenige Knitter. Rän-
der und Ecken leicht bestossen.
Literatur: Neuburg Nr. 54 m. Abb.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

3305 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
Harlekin mit Gitarre. 1974. Farblithographie. 
K.P. Unten rechts in Bleistift signiert und datiert. 
Blattgrösse 76,5x58 cm. Gerahmt. -Blatt mi-
nimst gebräunt. Dunkler Lichtrand. Verso in 
den oberen Ecken an Passepartout montiert.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

3306 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
Voliere mit Nest. 1978. Farblithographie. 
151/250. Unten rechts signiert und datiert. 
Blattgrösse 63x62,3 cm. Gerahmt. -Blatt mi-
nimst gebräunt. Etwas braunfleckig. Wenige 
Knitter. Ränder und Ecken leicht bestossen. 
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

3307 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
Drei Figuren. 1982. Farblithographie. K.P. Unten 
rechts in Bleistift signiert und datiert. Blattgrös-
se 54x73 cm. Gerahmt. -Blatt minimst ge-
bräunt. Minimst hellerer Lichtrand. Verso mit 
einem braunem Fleck. Verso in den oberen 
Ecken an Passepartout montiert. 
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

3308 Christof fel, Anton
(S-chanf 1871–1953 Zürich)
Dorf in Graubünden. 1959. Aquarell auf Papier. 
Unten rechts in Tusche signiert und datiert. 
Blattgrösse 25,6x35 cm. Gerahmt. -Blatt leicht 
gebräunt. Hellerer Lichtrand. In den Ecken win-
zige Einstichlöcher. Verso am oberen Rand par-
tiell an Rückkarton montiert.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

3309 Christof fel, Anton
(S-chanf 1871–1953 Zürich)
Seeufer und Berglandschaft. Aquarell aur Pa-
pier. Unten rechts signiert. Blattgrösse 
25,5x35,3 cm. Gerahmt. -Blatt leicht gebräunt. 
Hellerer Lichtrand. In den Ecken mit winzigen 
Einstichlöchern. Ränder und Ecken minimst be-
stossen.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3310 Comte, Michel
(Zürich 1954)
«Rizzoli Nudes». 1996. Abzug von 2007. Lambda-
Print. 64/150. Verso mit Etikett: «Lumas». 
80x100 cm. Gerahmt. -Ränder leicht bestossen.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3311 Coray, Lucia
(Zürich 1957)
Ohne Titel. 1989. Schwarze und blaue Tusche 
auf Papier. Verso signiert, bezeichnet: «Zürich» 
und datiert: «22.11.89». Blattgrösse 79,5x81,5 cm. 
Gerahmt. -Blatt  minimst gebräunt und leicht 
gewellt. Verso partiell an Rückkarton montiert.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

3312 Coray, Lucia
(Zürich 1957)
Ohne Titel. 1989. Tusche auf Papier. Verso in Tu-
sche signiert und datiert: «20.  Aug. 1989». Ver-
so mit blauem Stempel: «Lucia Coray». Blatt-
grösse 65x50 cm. Gerahmt. -Blatt leicht 
gebräunt und braunfleckig. Ränder und Ecken 
leicht bestossen. Verso braunfleckig.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3313 Erni, Hans
(Luzern 1909–2015 Luzern)
Doppelportrait. 1983. Pastell auf Papier. Unten 
rechts signiert, datiert: «13.3.83» und mit Wid-
mung. Blattgrösse 65,4x50,2 cm. Gerahmt. 
-Blatt leicht gebräunt. Hellerer Lichtrand. Rän-
der und Ecken minimst bestossen. Verso am 
oberen Rand an Rückblatt montiert.
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

3314 Erni, Hans
(Luzern 1909–2015 Luzern)
Liebespaar auf grünem Grund. 1984. Tempera 
auf Papier. Unten rechts signiert und datiert. 
Blattgrösse 37x19 cm. Gerahmt. -Verso an allen 
Rändern komplett an Passepartout montiert.
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

3315 Gimmi, Wilhelm
(Zürich 1886–1965 Chexbres)
In der Pause. Aquarell, Tusche und Bleistift. Un-
ten rechts in Tusche signiert. Blattgrösse 
17,6x25 cm. Gerahmt. -Blatt leicht gebräunt. 
Ränder und Ecken leicht bestossen mit winzi-
gen Einrissen. Verso mit Klebspurresten. Verso 
am oberen Rand an Passepartout montiert.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3316 Gimmi, Wilhelm
(Zürich 1886–1965 Chexbres)
Lot zwei Blätter: 1. Mantel anziehender, weibli-
cher, stehender Akt. 2. Liegender, weiblicher 
Akt. Bleistift auf Papier. Unten links bzw. rechts 
in Bleistift signiert. -(1) Blatt gebräunt und 
leicht braunfleckig. Dunkler Lichrand. Am rech-
ten Rand an Rückkarton montiert. (2) Blatt ge-
bräunt und braunfleckig. Verso vollflächig an 
Rückkarton montiert.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

3317 Grisel, Claudine
(Fleurier 1943)
Paar. Bronze. Auf der Bronze signiert. H 34,5 cm. 
-Patina.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

3318 Grisel, Claudine
(Fleurier 1943)
Petit dance de victoire. 2007. Bronze. 5/9. 
H 27 cm. -Patina.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480
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3319 Haller, Hermann
(Bern 1880–1950 Zürich)
Stehender, weiblicher Akt. Terrakotta. 3/30. Auf 
dem Sockel signiert und mit «Arta»-Stempel. 
H 50,5 cm. -Patina. Leicht schmutzig.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3320 Hartung, Willi
(Zürich 1915–1987 Sternenberg)
Waldspaziergang. 1961. Aquarell auf Papier. 
Unten rechts im Bild signiert. Blattgrösse 
47,3x57,3 cm. Gerahmt. -Ränder und Ecken mi-
nimst bestossen. Verso am oberen Rand an 
Rückkarton montiert.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

3321 Hartung, Hans
(Leipzig 1904–1989 Antibes)
Berge mit Schlange. 1983/86. Aquarell auf Pa-
pier. Unten links signiert und datiert. Blattgrös-
se 35x40,5 cm. Gerahmt. -Ränder und Ecken 
minimst bestossen. Verso am oberen Rand an 
Rückkarton montiert.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

3322 Hilaire, Camille
(Metz 1916–2004 Bosc-Roger)
Place de la Concorde. Aquarell auf Papier. Unten 
rechts signiert. Blattgrösse 36x46,2 cm. Ge-
rahmt. -Blatt gebräunt. Dunkler Lichtrand. Blatt 
minimst gewellt. Verso in allen Ecken an Passe-
partout montiert.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

3323 Indermaur, Robert
(Chur 1947)
Ohne Titel. 1983. Mischtechnik auf Papier. Un-
ten rechts in Bleistift signiert und datiert. Blatt-
grösse 64,5x46,8 cm. Gerahmt. -Blatt leicht ge-
wellt. Ränder und Ecken minimst bestossen. 
Verso am oberen Rand an Passepartout montiert.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

3324 Keel, Philipp
(Zürich 1968)
«Dropping black panda». 2010. Farboffsetseri-
graphie. 2/10. Unten rechts in Bleistift signiert. 
Blattgrösse 68x88,6 cm. -Untere rechte Ecke mit 
kleinem Wasserschaden.
CHF 3'000 / 5'000    EUR 2'860 / 4'760

3325 Liner, Carl Walter
(St. Gallen 1914–1997 Appenzell)
Figuren am Baum. 1950. Gouache auf Papier 
auf Leinwand aufgezogen. Unten mittig signiert 
und datiert. Lichtmass 29,5x44 cm. Gerahmt 
(ohne Glas). -Dieses Werk wurde nicht ausge-
rahmt.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

3326 Mafli, Walter
(Rebstein 1915–2017 Lutry)
Neujahrskarte. 1970. Mischtechnik auf Papier. 
Auf dem Rückblatt signiert und datiert. Blatt-
grösse 9x13,6 cm. Gerahmt. -Ränder und Ecken 
minimst bestossen. Verso an Rückblatt mon-
tiert.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

3327 Mafli, Walter
(Rebstein 1915–2017 Lutry)
Winter im Jura. 1972. Mischtechnik auf Karton. 
Unten rechts signiert und datiert. Lichtmass 
24x34 cm. Gerahmt (ohne Glas).- Dieses Werk 
wurde nicht ausgerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3328 Mafli, Walter
(Rebstein 1915–2017 Lutry)
Abstrait bleu vert. 1990. Mischtechnik auf Plat-
te. Unten rechts signiert. 32,3x29,7 cm. Ge-
rahmt. -Ränder und Ecken leicht bestossen und 
berieben. Verso vollflächig an Rückblatt montiert.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

3329 Metzler, Kurt Laurenz
(St.Gallen 1941)
Businessman. 1979. Bronze, gold patiniert. Auf 
dem Fuss monogrammiert und datiert. Mit 
Punze: «Cire perdue F. Amici». H 34 cm. -Patina.
CHF 1'400 / 2'600    EUR 1'330 / 2'480

3330 Metzler, Kurt Laurenz
(St.Gallen 1941)
zugeschrieben
Businessman mit Koffer. 1993. Bronze. E.A. Auf 
der Bronze unleserlich monogrammiert und 
datiert. H 18 auf Marmorsockel 22 cm. -Patina.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

3331 Obrecht, Hans
(Wangen an der Aare 1908–1991 Pieterlen)
Hinterhof. 1950. Tusche und Pastell auf Papier. 
Unten links in Tusche datiert: «8+9.VI.50». Blatt-
grösse 62x48 cm. Gerahmt. -Blatt gebräunt, mit 
Knitter und leicht gewellt. Ränder und Ecken 
bestossen. Teils geklebte Einrisse an den Rän-
dern. Verso partiell an Rückkarton montiert.
Beigegeben: Drei Bücher über den Künstler.
Literatur: Hans Obrecht, Landschaften-Stadt-
landschaften 1927-1957, Benteli Verlag Bern, 
1997, S. 44 m. Abb.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3332 Palézieux, Gérard de
(Vevey 1919–2012 Sierre)
Früchteschale mit Gläser. Kolorierte Radierung. 
Unten mittig monogrammiert. Darstellung 
7x9,5 cm. Blattgrösse 34,2x18,5 cm. Gerahmt. 
-Blatt leicht gebräunt und minimst gewellt. Mi-
nimst dunklerer Lichtrand. Verso am oberen 
Rand an Passepartout montiert.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

3333 Pletscher, Els
(Schleitheim 1908–1998 Montagnola)
Junges Paar. Bronze. Auf dem Boden mit Plakette 
bezeichnet: «E. Pletscher».  H 13,5 auf Bronze-
sockel 15 cm. -Patina.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

3334 Schawinski, Xanti
(Basel 1904–1979 Locarno)
«Circus». 1924. Gouache und Schwarzweissfoto-
grafie auf Papier. Unten rechts signiert und da-
tiert. Blattgrösse 42,8x61,8 cm. Gerahmt. -Blatt 
leicht gebräunt und wenig braunfleckig. Weni-
ge Knitter. Verso am oberen Rand partiell an 
Passepartout montiert.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

3335 Scheidegger, Ernst
(Rorschach 1923–2016 Zürich)
Giacometti an der Arbeit der Skulptur «La Gran-
de Tête». Fotografie auf Barytpapier. Verso mit 
Stempel: «fotografie ernst scheidegger / © stif-
tung ernst scheidegger-archiv / c/o zürcher 
kunstgesellschaft / winkelgasse 4 / ch-8001 zü-
rich» und in Bleistift signiert. Fotografie 
33,3x28,2 cm. Blattgrösse 40,4x30,3 cm. -Ränder 
und Ecken minimst bestossen. Wenig fleckig.
CHF 700 / 1'200    EUR 670 / 1'140

3336 Scheidegger, Ernst
(Rorschach 1923–2016 Zürich)
Giacometti im Café an der Rue Alesia, wo er 
morgens stets den Kaffee trank. Fotografie auf 
Barytpapier. Verso mit Stempel: «fotografie 
ernst scheidegger / © stiftung ernst scheid-
egger-archiv / c/o zürcher kunstgesellschaft / 
winkelgasse 4 / ch-8001 zürich» und in Bleistift 
signiert. Fotografie 29,1x28,2 cm. Blattgrösse 
40,4x30,3 cm. -Ränder und Ecken minimst be-
stossen. Wenig fleckig. Obere linke Ecke mit 
Knick.
CHF 700 / 1'200    EUR 670 / 1'140

3337 Scheidegger, Ernst
(Rorschach 1923–2016 Zürich)
Atelier Giacometti. Fotografie auf Barytpapier. 
Verso mit Stempel: «fotografie ernst scheid-
egger / © stiftung ernst scheidegger-archiv / c/o 
zürcher kunstgesellschaft / winkelgasse 4 / 
 ch-8001 zürich» und in Bleistift signiert. Foto-
grafie 29,1x28,2 cm. Blattgrösse 40,4x30,3 cm. 
-Ränder und Ecken minimst bestossen.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

3338 Schweizer Schule, 20.Jh.
Schweizer Gruppe «Moderner Bund» 1913. 
Mappe mit schwarzem Umschlag Titelseite, Im-
pressum mit Angabe der 9 Aktivmitglieder, 20 
Passivmitglieder, Inhaltverzeichnis und 5 Origi-
nalblätter von: Wilhelm Gimmi (Linoleum-
schnitt, unten rechts in Bleistift signiert, 
30,2x20,6 cm), Walter Helbig («Illustration zu 
Claudel's Verkündigung», Holzschnitt, unten 
links in Bleistift signiert und datiert, unten 
rechts betitelt, 21,9x31,6 cm), Hermann Huber 
(Radierung, unten rechts in Bleistift signiert, 
32,4x25,8 cm), Paul Klee («Garten der Leiden-
schaft», Radierung, unten rechts in Bleistift sig-
niert, unten links datiert und betitelt, 
25,4x32,5 cm), Oskar Wilhelm Lüthy (Radie-
rung, unten rechts in Bleistift signiert, 
32,5x25,8 cm) (jeweils Blattgrössen angege-
ben). Auflage von ca. 40 Exemplaren. -Blätter 
leicht gebräunt und wenig fleckig. Ränder und 
Ecken minimst bestossen. Schwarze Mappe mit 
wenigen, winzigen Einrissen.
Literatur: Kornfeld, 1. u. 2. Aufl. (Bern 1963 
u. 2005), Nr. 56c, S. 148-151 m. Abb.
CHF 4'000 / 7'000    EUR 3'810 / 6'670

3339 Tinguely, Jean
(Fribourg 1925–1992 Fribourg)
«Roto-Zaza». Farboffsetlithographie mit Colla-
ge und Feder. 959/999. Unten rechts in Bleistift 
signiert. Blattgrösse 90x69 cm. Gerahmt. -Blatt 
minimst gebräunt. Minimst hellerer Lichtmass. 
Am rechten Rand Einriss von ca. 2 cm. Ränder 
und Ecken minimst bestossen. 
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

3340 Tschudi, Lill
(Schwanden 1911–2004 Schwanden)
«Urlauber beim Sonnenuntergang». Holz-
schnitt. 17/100. Unten rechts in Bleistift signiert. 
Unten links betitelt. Unten mittig nummeriert 
und bezeichnet: «Handdruck». Darstellung 
30,5x22 cm. Blattgrösse 34x26,2 cm. Gerahmt. 
-Blatt minimst gebräunt. Wenige Knitter. Verso 
partiell an Passepartout montiert.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

Vintage Design  
und  Klassiker
3400 bis 3436
Freitag, 18. September 2020, ca. 14:00 Uhr

3400 Fratelli Giudici Locarno
Sonnenliege «Lido». Entwurf: 1935, Patent 
261592. Galvanisierter Stahl, roter Canvas. Be-
zeichnet: Firmenplakette. 56x110x100 cm.
- Starke Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

3401 Alfred Müller
Tischlampe «Quick 1500». Entwurf: 1930er Jah-
re. Hersteller: Amba Leuchten, Basel. Metall, 
braunschwarz und cremefarben lackiert. Hö-
henverstell- und schwenkbar. Bezeichnet: Fir-
menetikett. H ca. 43 bis 60 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

3402 Marcel Breuer
Freischschwinger «S 64 PV». Entwurf: 1928. Her-
steller: Thonet. Stahlrohr, schwarz lackiertes 
Holz, schwarzes Kunstleder. Bezeichnet:  Thonet. 
56x60x80; Sitzhöhe 45 cm.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3403 Charlotte Perriand, Le Corbusier, 
Pierre Jeanneret

Sessel «LC2». Entwurf: 1965. Ausführung:  Cassina. 
Verchromtes Stahlrohr, schwarzer Lederbezug, 
synthetische Polsterung. Bezeichnet: Cassina 
(Signet) LC2 No. 153992 Le Corbusier (Schrift-
zug). 76x70x67 cm.
CHF 2'000 / 2'400    EUR 1'900 / 2'290

3404 Charles & Ray Eames
2 Stühle «Aluminium Chairs EA 101». Entwurf: 
1958. Hersteller: Vitra. Aluminium verchromt, 
schwarzes Leder. Nicht drehbar. Bezeichnet: Fir-
menetikett. 50x55x85.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

3405 Reto Frigg
Sofa «DS-140». Hersteller: De Sede, Schweiz. 
Metall verschromt, schwarzes Leder. Verstellbar. 
Bezeichnet: De Sede Switzerland. 200x70x90 cm.
- Guter Zustand, altersbedingte Gebrauchs-
spuren.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

3406 Liege modern
Metall verchromt, schwarzes Leder. 
62x190x68 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

3407 Ludvig Pontoppidan
Servierwagen. Kopenhagen, 1950er Jahre. 
Teakholz, schwarze Resopalplatte, auf Rädern. 
Bezeichnet. Firmenetikett. 70x43x63cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3408 Borge Mogensen
2 Sofatische. Hersteller: Fredericia Stolefabrik, 
1960er Jahre. Teakholz. Bezeichnet: 
74,5x74,5x50cm bzw. 150x60x50 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

3409 Dänemark
Sitzgruppe. 1960er Jahre. Teakholz, schwarzes 
Leder. Nicht bezeichnet. Bestand: Sofa und 
2  Sessel. Masse Sofa: 190x80x70; Sitzhöhe 
40 cm; Masse Sessel: 75x75x70; Sitzhöhe 
ca. 40 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140
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3410 Hans J. Wegner
Esstisch «AT-310». Entwurf: 1950er Jahre. Her-
steller: Andreas Tuck, Dänemark. Teakholz. Auf 
vier Beinen, Tischplatte ausziehbar, zwei Einle-
geplatten. Bezeichnet: FABRIKAT ANDR. TUCK, 
ARKITEKTHAUS J. WEGNER, DENMARK, MADE 
IN DENMARK. 160–240x86x71,5 cm.
- Minime Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

3411 Eero Saarinen
2 Armlehnsessel «Modell 71». Entwurf: 1951. 
Hersteller: Knoll International, Schweizer Fabri-
kat. Verchromter Stahl, grüner Stoffbezug. Be-
zeichnet: Firmenetikett. 66x63x80 cm; Sitzhöhe 
40 cm.
- Stoffbezug fleckig, Schaumstoff zu erneuern.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3412 Italien
Servierwagen. 1950er Jahre. Nussbaum und 
Buche. Auf Rädern. Unbezeichnet. 81x48x65 cm.
- Gebrauchsspuren, Wasserflecken.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3413 Italien
Tisch mit 6 Stühlen. 1950er Jahre. Nussbaum. 
Mittelfuss, rechteckige Tischplatte mit Glasein-
lage, Füsse mit Messingsabots. Dazu 6 Stühle 
mit Alcantara-Bezug. Masse (Tisch): 86x184x76; 
(Stuhl) 46x46x89 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

3414 Umberto Asnago
2 Sessel «Progetti». Ausführung: Centro Ricer-
che Giorgetti, 1987/1995. Pau Ferro, grüner 
Samtbezug. Bezeichnet. 63x63x88 cm.
CHF 900 / 1'200    EUR 860 / 1'140

3415 Werther Tof foloni
2 Stühle (mit und ohne Armlehne) «ELIPS 
XCAP». Entwurf: 2011. Hersteller: Accento, Ita-
lien. Holz, schwarzbraun lackiert, gestreifter 
Stoffbezug. 
58x58x85 cm; Sitzhöhe 47 cm.
- Gebrauchsspuren, Fleck.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3416 Studio Tipi
2 Stühle (mit und ohne Armlehne)«ALOE». Her-
steller: Accento, Italien. Holz, braun lackiert, 
orange-gelber Stoffbezug. 47x53x81; Sitzhöhe 
47 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3417 Vico Magistretti
5 Stühle «Gaudi». Entwurf: 1971. Hersteller: Ar-
temide Milano. Dunkelroter Kunststoff. Be-
zeichnet: S.P.A ARTEMIDE MILANO, MODELLO 
GAUDI, DESIGN VICO MAGISTRETTI, MADE IN 
ITALY, PATENT PENDING. 59x56x72,5 cm; Sitz-
höhe 45 cm.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

3418 Franco Bettonica u. Mario Melocchi
Tischlampe «Gradi Scrivania». Hersteller: Cini 
& Nils, Italien. Nickel, Glas. Verstellbar. Bezeich-
net: DESIGN F. BETTONICA M. MELOCCHI 
MADE IN ITALY BREVETTATO. H 30 bis 45 cm.
- Funktionstüchtig.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

3419 Philippe Starck
Rahmen. Entwurf: 1989 für L'Oreal. Hersteller: 
Maletti. Metall verchromt, Glas mit Inschrift 
L'OREAL TECHNIQUE PROFESSIONELLE PARIS. 
Im Metall bezeichnet: Stark. H 34,5 cm.
CHF 480 / 600    EUR 460 / 570

3420 Fulvio Bianconi
Fazzoletto-Vase. Ausführung: Venini, Murano, 
um 1950/1960. Farbloses Glas, innen milchig 
weiss, aussen türkisgrün überfangen. Bezeich-
net: venini murano ITALIA (Ätzsignatur, in Zei-
len). H 21 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3421 Fulvio Bianconi
Vase «Pezzato». Ausführung: Venini, Murano, 
dat. 1992. Farbloses und mehrfarbiges Glas, im 
Tessere-Verfahren gearbeitet. Bezeichnet: veni-
ni 92 Fulvio Bianconi (geritzt). H 27,5 cm. 
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

3422 Gio Ponti
Flasche mit Stöpsel. Ausführung: Venini, Murano, 
dat. 1992. Farbloses, weisses und purpurfarbe-
nes Glas, «incalmo» und «a canne» gearbeitet. 
Bezeichnet: venini 92 Gio Ponti. H 34,5 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

3423 Murano
2 kleine Deckenleuchter. Modern. Metallgestell 
mit je 18 tropfenförmigen Glasbehangteilen 
aus farblosem Glas mit verschiedenfarbiger 
Aufschmelzung in Weiss, Ocker, Blau bzw. Grün. 
Tropfen austauschbar. H ca. 70 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3424 Murano
Deckenleuchter. Modern. Metallgestell mit 
48  zylindrischen Behangteilen aus farblosem, 
optisch gearbeitetem Glas. H ca. 80 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3425 Mangani Florenz
1 Paar Tischlampen mit Fisch. Italien, 1980er 
Jahre. Porzellan bemalt, Metall, Kunststoff, 
Stoff. Bezeichnet: Firmenetikett. H 72 cm. Dazu: 
2 kleine Plexiglastische. 64x64x64.
CHF 1'600 / 2'400    EUR 1'520 / 2'290

3426 Frankreich
Stehlampe in Form von Ananasstauden. Ent-
wurf: 1970er Jahre. Wohl Maison Jansen. Mes-
sing. H 135 cm.
- Erhaltungsmängel.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

3427 Meret Oppenheim
Beistelltisch «Traccia». Entwurf: 1939. Ausfüh-
rung für La Collezione Ultramobile von Simon 
Gavina, Italien, 1971/1975 (frühe Ausführung). 
Tischplatte aus Schichtholz in Ellipsenform, 
oberer Teil aus reinem Blattgold, unterer Teil 
mit Lackierung in der Farbe Gelbgold. Tischbei-
ne in Vogelform aus Bronzeguss. 68x53x65 cm.
- Altersbedingte Gebrauchsspuren und Erhal-
tungsmängel.
CHF 2'000 / 3'000    EUR 1'900 / 2'860

3428 Temde Schweiz
Deckenlampe. Entwurf: Max Bill, 1960er Jahre. 
Kunstoff, Metall, Glas, weiss. Bestehend aus vier 
Kugeln. Unbezeichnet. H 55 cm.
- Guter Zustand, minime Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3429 USM Haller Schweiz
2 Tische und 1 Rollcontainer. Tische aus Chrom-
stahl mit weissen Platten aus Kunstharz bzw. 
beschichtetem MDF. Rollcontainer aus grau be-
schichtetem Stahl und Chromstahl. Alle Teile 
bezeichnet: Firmenetikett. Masse Tische: 
200x100x74 cm bzw. 150x75x74 cm; Rollcon-
tainer: 77x52x62 cm.
- Gebrauchsspuren und Erhaltungsmängel.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

3430 USM Haller Schweiz
Regal. Stahl, hellgrau beschichtet, Chromstahl. 
Bestehend aus sieben Fächern, vier davon mit 
Türen. 125x37x180.
- Gebrauchsspuren.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

3431 USM Haller Schweiz
Tisch. Chromstahl, Tischplatte Nussbaum fur-
niert. Mit Materialschale aus dunkelbraunem 
Kunststoff. Bezeichnet: Firmenetikett. 150x75x74.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3432 USM Haller Schweiz
Regal. Stahl, hellgrau beschichtet, Chromstahl. 
Aufgeteilt in zehn offene Fächer. 100x37x180. 
Beigegeben: Regal mit einem Tablar. Stahl, 
hellgrau beschichtet, Chromstahl. 77x52x74 cm. 
- Gebrauchsspuren, kleineres Regal mit Flecken.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

3433 USM Haller Schweiz
Tisch. Chromstahl, Tischplatte Nussbaum fur-
niert. Mit Materialschale aus dunkelbraunem 
Kunststoff. Bezeichnet: Firmenetikett. 150x75x74.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3434 Fällanden
Deckenlampe. Hersteller: Fällander Glas, 
Schweiz, um 1960. Farbloses Überfangglas, In-
nenkugel mattiert, Montur Metall und Kunst-
stoff. Unbezeichnet. H (Glaskörper) 37 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3435 Stefano Giovannoni
2 Barhocker «Bombo». Ausführung: Magis, Ita-
lien. Verchromter Stahl, anthrazitgrauer Kunst-
stoff. Drehbar, pneumatisch höhenverstellbar. 
Bezeichnet: Firmenetikett. 44x37x85 cm.
- Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 150 / 250    EUR 140 / 240

3436 Charles und Ray Eames
Elephant. Entwurf: 1945. Hersteller: Vitra. Roter 
Kunststoff. Firmenplakette. Ca. 40x80x40 cm.
-Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

Weine, Whisky und 
 Spirituosen
3500 bis 3544
Freitag, 18. September 2020, ca. 14:30 Uhr

3500 Chassagne Montrachet
2001. 1er Cru. Morgeot. Cote de Beaune. Pillot. 
12 Flaschen.
CHF 360 / 600    EUR 340 / 570

3501 Chassagne Montrachet
2001. 1er Cru. Morgeot. Cote de Beaune. Pillot. 
12 Flaschen.
CHF 360 / 600    EUR 340 / 570

3502 Clos de Lambrays
1957. Grand Cru. Cote de Nuits. Mise au Domai-
ne. Magnum. 1 Flasche.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3503 Beaune Epenottes
1989. 1er Cru. Cote de Beaune. Remoissenet 
p&f. 3 Flaschen.
CHF 150 / 300    EUR 140 / 290

3504 Volnay
1979. Cote de Beaune. Jaboulet-Vercherre. 
12 Flaschen.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

3505 Volnay Santenots
1976. 1er Cru. Cote de Beaune. Domaine Prieur 
Brunet. 9 Flaschen.
CHF 280 / 500    EUR 270 / 480

3506 Vin Santo
Occhio di Pernice, Avignonesi, 1986. 1 Flasche. 
375 ml.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

3507 Flaccianello della Pieve
2003. Fontodi. Magnum. 1 Flasche.
CHF 150 / 300    EUR 140 / 290

3508 Opus One
2006. Napa Valley. Mondavi-P. de Rothschild. 
2 Flaschen.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3509 Dom Perignon
1983 Vintage. Moet&Chandon. Magnum. 1 Fla-
sche.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3510 Dom Perignon
1980 Vintage. Brut. Moet&Chandon. 2 Fla-
schen.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3511 Pol Roger
1998 Extra cuvée de Reserve, 1 Fl. Pol Roger, 
2006, brut. Magnum. Zusammen 2 Flaschen.
CHF 280 / 400    EUR 270 / 380

3512 Chateau L'Angelus
1961. 1er Grand Cru. St. Emilion. 2 Flaschen.
CHF 550 / 1'000    EUR 520 / 950

3513 Chateau Beychevelle
1993. 4eme Grand Cru. St. Julien. Orig. Holzkiste. 
12 Flaschen.
CHF 360 / 480    EUR 340 / 460

3514 Chateau Leoville Barton
1994. 2eme Grand Cru. St. Julien. Orig. Holzkiste. 
6 Flaschen.
CHF 240 / 420    EUR 230 / 400

3515 Chateau Beychevelle
1992. 4eme Cru Classé. St. Julien. 3 Flaschen.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

3516 Chateau Talbot
1964. 4eme Cru Classé. St. Julien. 13 Flaschen.
CHF 600 / 1'300    EUR 570 / 1'240

3517 Chateau Ducru Beaucaillou
1949. 2eme Cru. St. Estephe. 2 Flaschen. (1x Ni-
veau Schultermitte).
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3518 Chateau d'Issan
1990. 3eme Grand Cru. Margaux. Orig. Holzkiste. 
12 Flaschen.
CHF 480 / 960    EUR 460 / 910

3519 Chateau Palmer
1993. 3eme Grand Cru. Margaux. Orig. Holzkiste. 
12 Flaschen.
CHF 1'800 / 3'600    EUR 1'710 / 3'430

3520 Chateu Chasse Spleen
1990. Cru Exceptionnel. Moulis. Orig. Holzkiste. 
12 Flaschen.
CHF 360 / 720    EUR 340 / 690
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3521 Chateau Palmer
1993. 3eme Grand Cru. Margaux. Orig. Holzkiste. 
12 Flaschen.
CHF 1'800 / 3'600    EUR 1'710 / 3'430

3522 Chateau d'Issan
1990. 3eme Grand Cru. Margaux. Orig. Holzkiste. 
12 Flaschen.
CHF 480 / 960    EUR 460 / 910

3523 Chateau Chasse Spleen
1995. Cru Exceptionnel. Moulis. Orig. Holzkiste. 
6 Flaschen.
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

3524 Chateau Margaux
1970. 1er Grand Cru. Margaux. 3 Flaschen. (Ni-
veau: 1x unterer Hals, 1x oberer Schulter, 
1x obere Schulter).
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

3525 Chateau Palmer
1966. 3eme Grand Cru. Margaux. 1 Flasche.
CHF 160 / 300    EUR 150 / 290

3526 Chateau d'Yquem
1962. 1er Grand Cru. Sauternes. Lur Saluces. 
1 Flasche.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3527 Chateau Haut Brion
1974. 1er Grand Cru. Pessac-Leognan. 1 Flasche.
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

3528 Chateu Doisy Daene
1971. 2eme Cru. Barsac. 3 Flaschen.
CHF 150 / 300    EUR 140 / 290

3529 Chateau Mouton Rothschild
1976. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche. (Ni-
veau: obere Schulter).
CHF 180 / 300    EUR 170 / 290

3530 Chateau Mouton Rothschild
1973. 1er Grand Cru Puillac. 1 Flasche. ( Etikette 
stark beschädigt).
CHF 150 / 300    EUR 140 / 290

3531 Chateau Latour
1974. 1er Grand Cru Pauillac. 1 Flasche.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3532 Chateau Pichon Longueville
2004. Baron Pichon de Longueville. 2eme Cru 
classé. Pauillac. 12 Flaschen.
CHF 960 / 1'600    EUR 910 / 1'520

3533 Chateau Mouton Rothschild
2004. 1er Grand Cru. Pauillac. 3 Flaschen.
CHF 1'000 / 2'400    EUR 950 / 2'290

3534 Chateau Mouton Rothschild
1982. 1er Grand Cru Pauillac. 1 Flasche.
CHF 500 / 1'000    EUR 480 / 950

3535 Chateau Mouton Rothschild
1969. 1er Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche. (Ni-
veau: obere Schulter, Etikette beschädigt).
CHF 150 / 300    EUR 140 / 290

3536 Chateau Baron Pichon Longueville
1973. 2ème Grand Cru. Pauillac. 3 Flaschen. 
(Niveau obere Teil der Schulter).
CHF 180 / 250    EUR 170 / 240

3537 Chateau Mouton Rothschild
1999. 1er Grand Cru. Pauillac. Orig. Holzkiste. 
6 Flaschen.
CHF 1'400 / 2'000    EUR 1'330 / 1'900

3538 Ferte de Partenay
1961. Grand Armagnac. Gers. Orig. Holzkiste. 
1 Flasche.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3539 Bas Armagnac
1959. Baron de Sigognac. Orig. Holzkiste. 1 Fla-
sche.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3540 Bas Armagnac
1976. Laberdolive. Domaine de Jaurrey. Orig. 
Verpackung. 1 Flasche.

CHF 150 / 300    EUR 140 / 290

3541 Bas Armagnac
1976. Laberdolive. Domaine de Jaurrey. Orig. 
Verpackung. 1 Flasche.
CHF 150 / 300    EUR 140 / 290

3542 Bas Armagnac
1966. Francis Darroze. Domaine de Gaube. 
1 Flasche.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

3543 Cognac
Armand Roux. Fine Champagne.1 Flasche.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

3544 Ferte de Partenay
1927. Grand Armagnac. Gers. Orig. Holzkiste. 
1 Flasche.
CHF 350 / 700    EUR 330 / 670

Möbel, Spiegel, Leuchter
3600 bis 3659
Freitag, 18. September 2020, ca. 15:00 Uhr

3600 Beistelltisch
Charles X ca. 1840. Frankreich. Nussbaum, 
Ahorn.  Lyraförmiges Fussgestell unter recht-
eckiger Platte. Platte gefeldert furniert, mit ein-
gelegten Eckpalmetten und zentralen Medail-
lon versehen. Guter Zustand. 99x57x75 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3601 Vitrine
Transition-Stil 20. Jh. Mahagoni. Dreiseitig ver-
glaster Korpus, auf hohen ausgestellten Beinen. 
Gläser mit Messingfassung versehen. Guter Zu-
stand. 57x34x150 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3602 Viersatztisch
Napoleon III ca. 1850/60. Palisander, Messing. 
Bambusförmiges Fussgestell unter rechteckiger 
Platte. Platte gefeldert furniert, mit zentralem 
Blumendekor intarsiert. Guter Zustand. 
57x40x72 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3603 Kleine Vitrine
Barock 18. Jh. Holland. Nussbaum, Ahorn. 
Zweitüriger Korpus mit drei kleinen Schubla-
den und Giebelabschluss. Dreiseitig mit floralem 
Dekor intarsiert. Aufzufrischen. 50x20x86 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

3604 Kanapée
Biedermeier ca. 1820. Nussbaum. Rechteckiges 
Gestell mit geschweiften Arm- und Rückenleh-
ne, auf konischen Beinen. Gepolstert, Bezug: 
Beige-Grün mit Blumendekor. Guter Zustand. 
143x61x85 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3605 Ein Paar Bergeren
Louis XVI-Stil 19. Jh. Nussbaum. Halbrundes 
Gestell auf konischen, kannelierten Beinen. Ge-
schweifte Armlehnen, und mit ausgeschnittener 
Rückenlehne. Gepolstert, Bezug: Beige-Grün mit 
Blumendekor. Gebrauchsspuren. 67x70x95 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3606 Satz von vier Stühlen
Biedermeier 19. Jh. Nussbaum. Trapezförmiges 
Gestell auf säbelförmigen Beinen, mit ge-
schrägter Rücklehnen. Gepolstert, Bezug: Blau. 
Gebrauchsspuren. 47x50x89 cm.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

3607 Kleiner Sekretär
Napoleon III ca. 1870/80. Ebonisiertes Holz, 
Messing, Schildpatt. Boulle-Technik. Vierschü-
biger Korpus auf hohem Sockelgestell, Schreib-
lade vor mehrschübigem Innenausbau. Front 
mit arabeskem Dekor belegt in Boulle-Technik. 
Gebrauchsspuren. 65x34x123 cm.
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

3608 Fauteuil
Barock, Bern ca. 1750. Umkreis Mathäeus Funk. 
Nussbaum. Halbrundes Gestell auf ausgestell-
ten Beinen, mit geschweifter Arm- und Rücken-
lehne. Gepolstert, Bezug: Gelb-Blau mit Tier-
motiv. Guter Zustand. 64x69x93 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3609 Fauteuil
Barock, Bern ca. 1750. Umkreis Mathäus Funk. 
Nussbaum. Halbrundes Gestell auf ausgestell-
ten Beinen, mit geschweifter Arm- und Rücken-
lehne. Gepolstert, Bezug: Gelb-Blau mit Tier-
motiv. Guter Zustand. 64x69x93 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3610 Fauteuil
Barock, Bern ca. 1750. Umkreis Mathäus Funk. 
Nussbaum. Halbrundes Gestell auf ausgestell-
ten Beinen, mit geschweifter Arm- und Rücken-
lehne. Gepolstert, Bezug: Gelb-Blau mit Tier-
motiv. Guter Zustand. 64x69x93 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3611 Satz von vier Stühlen
Barock ca. 1750. Zürich. Nussbaum. Trapezför-
miges Gestell mit ausgestellten Beinen und 
ausgeschnittener Rückenlehne. Front mit Mu-
schel und Kartuschen-Dekor beschnitzt. Sitz- 
und Rückenlehne in Joncgeflecht. Gebrauchs-
spuren. 53x50x105 cm.
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

3612 Kleiner Schreibtisch
Louis XVI ca. 1770. Kirschbaum. Fünfschübiger 
Korpus auf kannelierten Beinen. Umseitig ge-
feldert furniert, mit geometrischem Kontrast-
band belegt. Gebrauchsspuren. 98x55x79 cm.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

3613 Vitrine
Louis XVI-Stil. 20. Jh. Mahagoni, Marmor. Drei-
seitig verglaster Korpus auf schlanken Beinen. 
Marmorplatte, Rotbraun gemustert. Aufzufri-
schen. 68x33x142 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3614 Spieltisch
Louis XVI-Stil um 1900. Palisander, Mahagoni, 
Ahorn. Einschübiges Gestell auf hohen koni-
schen Beinen. Umseitig gefeldert furniert, Plat-
te mit rautenförmigem Dekor gearbeitet. 
Schublade mit Schreibplatte und Spiegeleinla-
ge, inwendig mit Zebranoholz furniert. Ge-
brauchsspuren. 70x45x77 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3615 Ein Paar Stühle
Biedermeier ca. 1820. Nussbaum. Trapezförmi-
ges Gestell auf hohen konischen Beinen. Rü-
ckenlehne mit spitzbogenförmiger Mittenzun-
ge. Gepolstert, Bezug: Grün-Gold gemustert. 
Gebrauchsspuren. 46x52x87 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3616 Tisch
Biedermeier um 1820. Nussbaum. Balusterför-
miger Schaft auf dreipassigem Fussbrett, unter 
runder Platte. Aufzufrischen. 114x75 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3617 Vitrine
Louis XV-Stil. 20. Jh. Mahagoni, Ahorn. Dreisei-
tig verglaster Korpus auf geschweiften Beinen, 
mit drei Glastablaren. Guter Zustand. 
68x32x153 cm.
CHF 150 / 300    EUR 140 / 290

3618 Poudreuse
Louis XV-Stil. Rosenholz, Nussbaum. Herzför-
miger Korpus mit drei schmalen Schubladen, 
auf hohen, geschweiften Beinen. Umseitig ge-
feldert furniert, mit geometrischem Dekor be-
legt. Platte mit Spiegeleinlage versehen. Aufzu-
frischen. 72x48x74 cm.
CHF 700 / 1'400    EUR 670 / 1'330

3619 Demi-Lune Kommode
Louis XVI-Stil, 19. Jh. Frankreich, Mahagoni, 
Marmor. Dreischübiger Kommodenteil mit 
seitlichen halbrunden Tablaren und Fächern. 
Die Fächer lassen sich auf Knopfdruck am Bo-
den öffnen. Front mit feinen Bronze- Zierbän-
dern belegt. Marmor: Weiss-Grau gemustert. 
Guter Zustand. 93x44x91 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3620 Sekretär
Biedermeier ca. 1820. Kirschbaum. Dreischübi-
ger Korpus auf konischen Beinen. Schreibplatte 
vor mehrschübigem Innenausbau. Aufzufri-
schen. 91x43x142 cm.
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

3621 Schrank
Barock, Bodensee, um 1800. Kirschbaum, Nuss-
baum. Zweitüriger Korpus auf gedrückten Ku-
gelfüssen, mit geschrägten Lisenen und ge-
schweiftem Giebelabschluss. Guter Zustand. 
168x56x200 cm.
CHF 1'200 / 2'000    EUR 1'140 / 1'900

3622 Zylinderbureau
Edwardian ca. 1910. England, Mahagoni, 
Ahorn, Zitronenholz. Mehrschübiger, recht-
eckiger Korpus auf hohen konischen Beinen. 
Zylinderförmige Klappe vor mehrschübigem 
Innenausbau. Herausziehbare Schreibplatte, 
dreiteilig mit grüner Ledereinlage. Klappe mit 
arabeskem Medaillon intarsiert. Gebrauchsspu-
ren. 96x54x106 cm.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

3623 Kommode
Barock 18/19. Jh. Nussbaum. Arrangiert, aus al-
ten Hölzern gefertigt. Dreischübiger Korpus auf 
ausgeschnittenem Sockelgestell, mit gebauch-
ter Front. Dreiseitig gefeldert furniert. Unteres 
Schloss ergänzt. Aufzufrischen. 128x67x88 cm.
CHF 900 / 1'800    EUR 860 / 1'710

3624 Poudreuse
Louis XV ca. 1750. Rosenholz, Amarant. Zwei-
schübiger, rechteckiger Korpus auf hohen ge-
schweiften Beinen. Vierseitig gefeldert furniert. 
Dreiteilige Platte mit Spiegeleinlage. Ge-
brauchsspuren. 80x47x75 cm.
CHF 700 / 1'400    EUR 670 / 1'330
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3625 Tisch
Louis XV-Stil 19. Jh. Palisander. Einschübiges 
Gestell auf hohen ausgestellten Beinen, unter 
quadratischer Platte. Umseitig mit reichen 
Bronzebeschlägen versehen. Aufzufrischen. 
77x77x72 cm.
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

3626 Schreibkommode
Barock ca. 1750. Nussbaum. Dreischübiger 
Kommodenteil mit geschweifter Front auf 
 gedrückten Kugelfüssen. Geschrägte Schreib-
platte vor mehrschübigem Innenausbau. Vier-
seitig gefeldert furniert. Guter Zustand. 
103x62x103 cm.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

3627 Kommode
Barock ca. 1750. Nussbaum. Dreischübiger Kor-
pus auf gedrückten Kugelfüssen, mit ge-
schweifter Frontpartie. Dreiseitig gefeldert fur-
niert, mit geometrischem Kontrastband belegt. 
Guter Zustand. 124x65x86 cm.
CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'140 / 2'290

3628 Schrank
Biedermeier, alpenländisch, datiert 1835, Ka-
tharina Tanner. Polychrome Fassung. Eintüriger 
Korpus mit geschrägten Lisenen, rotgrundige 
Fassung mit floralem Dekor versehen. Türfül-
lungen mit Brautpaar und Gebäudemotiven 
bemalt. Guter Zustand. 120x50x173 cm.
CHF 700 / 1'400    EUR 670 / 1'330

3629 Wellenschrank
Barock ca. 1750. Nussbaum. Zweitüriger Kor-
pus auf stark profiliertem Sockelgestell. Gewell-
te Lisenen und Anschlagsleiste, Türfüllungen 
mit tiefer Nut und gewelltem Rahmen gearbei-
tet. Guter Zustand. 210x79x214 cm.
CHF 3'000 / 6'000    EUR 2'860 / 5'710

3630 Kommode
Barock ca. 1750. Nussbaum. Dreischübiger Kor-
pus mit geschweifter Frontpartie. Vierseitig ge-
feldert furniert. Gebrauchsspuren. 119x63x77 cm.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

3638 Satz von sechs Stühlen
Biederneier ca. 1820. Nussbaum. Trapezförmi-
ges Gestell auf hohen konischen Beinen. Rück-
lehne mit ausgesägter Mittelzunge. Gepolstert, 
Bezug: Beige und Grün. Gebrauchsspuren. 
45x46x88 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3639 Kommode
Louis XVI ca. 1770. Wohl Bern. Kirschbaum, 
Ahorn. Dreischübiger Korpus auf konischen 
Füssen. Dreiseitig gefeldert furniert, mit geo-
metrischen Kontrastfilets belegt. Aufzufri-
schen. 99x56x88 cm.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 1'900 / 3'810

3640 Schrank
Barock ca. 1750. Nussbaum, Ahorn, Pflaumen-
holz. Zweitüriger Korpus auf profiliertem So-
ckelgestell mit gedrückten Kugelfüssen. Tür-
fronten gefeldert furniert mit Sterneinlage, und 
geometrischem Kontrastband belegt. Gebrauchs-
spuren. 210x78x225 cm.
CHF 700 / 1'400    EUR 670 / 1'330

3641 Ein Paar Stühle
Biedermeier ca. 1820. Nussbaum. Halbrundes 
Gestell auf säbelförmigen Beinen. Geschrägte 
Rückenlehne mit lyraförmiger Mittelzunge. 
Einlegepolster, Bezug: Hellblau. Guter Zustand. 
47x45x82 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3642 Halbschrank
Alpenländisch, Barock 18./19.Jh. Arvenholz. 
Zweitüriger Korpus auf ausgeschnittenem So-
ckelgestell, mit profiliertem Gesims. Inwendig 
mehrschübiger Innenausbau. Guter Zustand. 
93x54x124 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3643 Spieltisch
Louis Philippe ca. 1860. Nussbaum. Rechtecki-
ges Gestell auf hohen ausgestellten Beinen. 
Aufklappbare Platte mit grüner Filzeinlage. Gu-
ter Zustand. 86x42x68 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3644 Schrank
Spät-Biedermeier datiert 1851. Nussbaum. 
Zweitüriger Korpus auf hohem Sockelgestell 
mit gerundeten Ecken. Mittige Türfüllung mit 
eingelegten Rosetten gearbeitet. Gebrauchs-
spuren. 158x52x196 cm.
CHF 700 / 1'200    EUR 670 / 1'140

3645 Fauteuil
Empire ca. 1810. Mahagoni. Trapezförmiges 
Gestell auf konischen, Beinen gebauchtes 
Schulterbrett, Armlehnen als beschnitzte Del-
phine gearbeitet. Bezug: Rot. Gebrauchsspuren. 
58x60x91 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

3646 Nachttisch
Directoire um 1800. Palisander und Exoten-
holz, Marmor. Arrangiert. Dreischübiger Korpus 
auf hohen schlanken Beinen. Front gefeldert 
furniert. Marmor: Weiss-Grau gemustert. Guter 
Zustand. 45x34x76 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3647 Soldtruhe
Barock 18.Jh. Eisen. Rechteckiger Korpus mit 
seitlichen Tragegriffen. Umseitig mit Bändern 
beschlagen. Front mit zwei Vorhängeschlös-
sern. Deckel mit zentralem Schliessmechanis-
mus. Guter Zustand. 59x37x41 cm.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

3648 Schrank
Barock ca. 1740. Nussbaum, Eiche, Ahorn. Ge-
sims später gefertigt. Zweitüriger Korpus auf 
hohem Sockelgestell mit zwei Schubladen. 
Front mit drei Halbsäulen und gefeldert fur-
niert. Gebrauchsspuren. 157x58x206 cm.
CHF 700 / 1'400    EUR 670 / 1'330

3649 Grosse Kommode
Louis XVI-Stil 20. Jh. Ahorn, Mahagoni, Eben-
holz und Marmor. Fünfschübiger Korpus mit ge-
schweiften Seitenteilen und gebauchter Front-
partie. Dreiseitig gefeldert furniert mit 
geometrischen Rauten und Blumendekor gear-
beitet. Front, Intarsiensbild mit Früchtekorb, 
Vasen und Blumenmotiven versehen. Reicher 
Bronzebeschlag vergoldet. Marmor: Beige-Rot-
braun gemustert. Ganzes Möbel, sowohl die 
Bronzebeschläge als die Marketeriearbeit von 
hoher Qualität, z.B. François Linke. Gebrauchs-
spuren. 173x66x93 cm.
CHF 6'000 / 12'000    EUR 5'710 / 11'430

3650 Schreibtisch
Louis XVI ca. 1770. Bern, Umkreis Ch. Hopfen-
gärtner. Kirschbaum, Ahorn. Zweischübiges Ge-
stell auf hohen konischen Beinen, mit grüner 
Ledereinlage. Umseitig gefeldert furniert, 
mehrschübiger Aufsatz mit Nischenfach. Ge-
brauchsspuren. 115x70x108 cm.
CHF 2'800 / 4'000    EUR 2'670 / 3'810

3651 Kommode
Barock-Stil 20.Jh. Rosenholz, Palisander, Mar-
mor. Vierschübiger Korpus mit gerundeten 
Ecken, mit Messingkanneluren belegt. Ge-
bauchte Front dreiseitig gefeldert furniert. Mar-
mor:  Rotbraun-Grau gemustert. Guter Zustand. 
99x48x96 cm.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

3652 Bureau Plat
Louis XV-Stil 20.Jh. Rosenholz, Palisander. Vier-
schübiger Korpus auf hohen ausgestellten Bei-
nen. Vierseitig gefeldert furniert, mit würfelför-
migem Dekor gearbeitet. Rechteckige Platte 
mit brauner Ledereinlage. Vergoldeter Bronze-
beschlag von sehr guter Qualität. Guter Zu-
stand. 178x95x80 cm.
CHF 4'000 / 8'000    EUR 3'810 / 7'620

3653 Bureau Plat
Louis XVI ca. 1760/70. Frankreich. Mahagoni. 
Dreischübiger Korpus auf hohen konischen Bei-
nen. Platte mit grüner Ledereinlage und Gold-
prägung. Seitlich ausziehbare Tablare mit grüner 
Ledereinlage. Gebrauchsspuren. 145x70x75 cm.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

3654 Schreibtisch mit Fauteuil
Empire-Stil um 1900. Mahagoni. Rechteckiger 
Korpus auf konischen Beinen mit sieben Schub-
laden. Platte mit Messingumrandung. Dazu: 
Fauteuil, Restauration ca. 1830 Mahagoni. 
60x60x92 cm. Trapezförmiges Gestell auf koni-
schen Beinen. Bezug: Grün. Guter Zustand. 
136x63x88 cm.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

3655 Schrank
Barock ca. 1750. Nussbaum. Zweitüriger Kor-
pus auf hohem Sockelgestell mit gerundeten 
Lisenen und geschweiftem Giebelabschluss. 
Front und Seiten mit getreppten Füllungen ge-
arbeitet. Gebrauchsspuren. 183x60x248 cm.
CHF 1'800 / 3'500    EUR 1'710 / 3'330

3656 Spiegel
Louis XV ca. 1770. Wohl Bern, Umkreis Friedrich 
Funk. Weichholz, vergoldete Fassung. Recht-
eckiger gekehlter Rahmen mit beschnitztem 
Fronton und durchbrochener Kartusche. Guter 
Zustand. 66x118 cm.
Literatur: Hermann von Fischer, Seite 224.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

3657 Hallenspiegel
Louis XVI ca. 1770. Wohl Umkreis Friedrich 
Funk II. Weichholz, vergoldete Fassung. Recht-
eckiger gekehlter Rahmen mit beschnitzten 
Eckrosetten. Fronton mit Vase und Girlanden-
dekor gearbeitet. Guter Zustand. 76x156 cm.
Literatur: Hermann von Fischer, Seite 269
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

3658 Grosser Hallenspiegel
Rokoko 18./19. Jh. Weichholz, vergoldete Fas-
sung. Rechteckiger, palmförmig beschnitzter 
Rahmen. Fronton mit Puttenfigur und Ranken-
dekor geschnitzt. Guter Zustand. 75x225 cm.
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

3659 Deckenleuchter 
Anfang 20.Jh. 6-flammig. Metallfassung mit 
Kristallbehang (unvollständig). H 75 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

Grossuhren
3700 bis 3732
Freitag, 18. September 2020, ca. 15:40 Uhr

3700 Kleine Cartel Uhr
Frankreich, 19.Jh. Bronzegehäuse mit Ranken-
verzierungen und Empore als Krönung. Mit 
blauem Stoff hinterlegte Messinggitter an Front 
und Seiten. Verglastes, in verzierten Bronzering 
gefasstes Ziffertürchen. Weisses Emailziffer-
blatt mit römischen Stunden- und arabischen 
Minutenziffern. Ankerwerk mit Hinterpendel 
an Federaufhängung. Stunden- und Halbstun-
denschlag auf Glocke. Zu revidieren. 47x20 cm. 
Schlüssel beigegeben.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

3701 Einzeiger Laternenuhr
England, 1.Hälfte 18.Jh. Messinggehäuse auf 
vier Füssen mit vier Zapfen auf der Oberseite. 
Werkstürchen aus Messing. Glocke auf dem 
Glockenstuhl mit seitlichen Messingzier-
blechen.  Messing-Zifferring mit römischen 
Zahlen. Reich verziertes Zifferzentrum. Spin-
delwerk mit kurzem Birnen-Hinterpendel. 
Stundenschlag auf Glocke. Kettenzug mit Mes-
singummanteltem Bleigewicht. Zu revidieren. 
37x17 cm. 
CHF 2'000 / 2'500    EUR 1'900 / 2'380

3631 Eckkonsole
Louis XVI 18/19. Jh. Hartholz, vergoldete Fas-
sung, Marmor. Arrangiert. Halbrundes Gestell 
mit Girlanden, Flechtband und Rankendekor 
beschnitzt. Mittelstütze mit beschnitztem 
Blattdekor versehen. Marmor: Grau-Rotbraun 
gemustert. Gebrauchsspuren. 96x66x78 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3632 Kommode
Louis XVI ca. 1760. Nussbaum, Ahorn, Pflau-
menholz. Platte später. Dreischübiger Korpus 
mit konischen Füssen. Front gefeldert furniert, 
mit geometrischem Kontrastband belegt. Auf-
zufrischen. 132x63x83 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3633 Schrank
Barock/ Louis XVI ca. 1760. Nussbaum. Zweitü-
riger Korpus mit zwei untenliegenden Schubla-
den und geschweiftem Abschluss. Front mit 
Flechtband und Rosetten beschnitzt. Guter Zu-
stand. 160x51x207 cm.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900

3634 Zylinderbureau
Louis XV 18. Jh. Frankreich, Rosenholz, Ama-
ranth. Dreischübiger Korpus auf hohen ge-
schweiften Beinen. Rolladenverschluss vor 
mehrschübiger Inneneinteilung. Vierseitig kar-
tuschenförmig furniert. Front mit Girlanden 
und Vogel-Dekor intarsiert. Gebrauchsspuren. 
105x59x101 cm.
CHF 1'200 / 2'400    EUR 1'140 / 2'290

3635 Demi-Lune Spieltisch
Biedermeier ca. 1820. Nussbaum. Halbrundes 
Gestell auf hohen konischen Beinen, mit auf-
klappbarer Platte. Aufzufrischen. 89x44x76 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3636 Schubladenmöbel
Victorian ca. 1850. Mahagoni. Sechsschübiger 
Korpus auf Sockelgestell. Rechtsseitig bewegli-
che Anschlagsleiste zum Abschliessen der 
Schublade. Guter Zustand. 58x38x112 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3637 Schrank
Barock ca. 1750. Nussbaum. Zweitüriger Kor-
pus mit geschweiftem Giebelabschluss, auf 
profiliertem Sockelgestell. Dreiseitig mit ge-
stemmten Füllungen gearbeitet. Guter Zu-
stand. 193x68x226 cm.
CHF 1'100 / 2'000    EUR 1'050 / 1'900
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3702 Einzeiger Laternenuhr
England, 1.Hälfte 18.Jh. Messinggehäuse auf 
vier Füssen mit vier Zapfen auf der Oberseite. 
Werkstürchen aus Messing. Glocke auf dem 
Glockenstuhl mit seitlichen Messingzierble-
chen.  Messing-Zifferring mit römischen Zah-
len. Bronzeverzierungen an den Zifferecken. 
Ankerwerk mit langem Hinterpendel. Stunden-
schlag auf Glocke. Kettenzug für Messingge-
wicht. Gehfähig. 35x16 cm. 
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

3703 Eisenuhr Replika
Wohl Deutschland, 19.Jh. Eisernes Werkgestell 
in Prismabauweise aus vier Eckpfeilern mit ab-
gerundeten Enden. Glockenstuhl mit Blumen-
ornamenten und zentraler Abschlussfiale. Be-
maltes Blechzifferblatt mit römischen 
Stundenzahlen, Putti bei 12 Uhr und zwei Säu-
len an den Zifferseiten. Jahrzahl 1557 bei 6 Uhr. 
Weckerscheibe mit arabischen Ziffern im Zent-
rum. Gehwerk mit Radunruh. Stundenschlag 
und Wecker auf Glocke. Eisengewichte mit Seil-
zug. Gehfähig. Weckerfunktion zu revidieren. 
39x14 cm.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

3704 Eisenuhr
Wohl Österreich, 18.Jh. Offenes Eisenwerk. Be-
maltes Zifferblatt mit zwei Wappen an den un-
teren Ecken und religiöser Malerei am Oberteil 
der Zifferfront. Bemalter Zifferring mit römi-
schen Zahlen und zwei Kirchen im Zentrum. 
Ankerhemmung mit langem Hinterpendel. 
Stundenschlag auf Glocke. Kettenzug mit Blei- 
und Eisengewicht. Gehfähig. Schlagwerk zu jus-
tieren. 34x18,5 cm. Wandhalterung beigege-
ben.
CHF 2'400 / 2'800    EUR 2'290 / 2'670

3705 Carteluhr
Frankreich, 2.Hälfte 18.Jh. Vergoldetes, mit 
Ranken verziertes Bronzegehäuse mit Empore 
als Krönung. Verglastes, in Bronzering gefasstes 
Ziffertürchen. Emailzifferblatt mit römischen 
Stunden- und arabischen Minutenzahlen. Sig-
natur «Ragot Paris». Spindelwerk mit Hinter-
pendel an Fadenaufhängung. Dreiviertelstun-
denschlag auf Anfrage auf zwei Glocken. 
Gehfähig. 40x20 cm. Schlüssel und Reparatur-
beleg beigegeben.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

3706 Boulle-Pendule mit Sockel
Frankreich, frühes 19.Jh. Rotes Schildpattge-
häuse mit eingelegtem Messingblech. Kontu-
ren und Füsse sind mit massivem Bronzeguss 
verziert. Der Aufsatz ist mit einem Putti ge-
krönt. Das verglaste Fronttürchen ist in eine 
massive, verzierte Bronzeumrandung gefasst. 
Verglaste Werksicht. Emailkartuschen mit rö-
mischen Stundenziffern in verziertes Bronze-
blatt eingelassen. Ankerwerk mit Hinterpendel 
an Federaufhängung. Halbstunden- und Stun-
denschlag auf Glocke. Gehfähig. 52x26 cm. 
Schlüssel beigegeben.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

3707 Kaminuhr
Frankreich, 19.Jh. Bronziertes, mit Bronzeappli-
ken verziertes Blechgehäuse. Osmanischer Rei-
ter als Krönung. Zinnfarbenes, in Zierring ge-
fasstes Zifferblatt mit römischen Zahlen. 
Ankerwerk mit Hinterpendel an Federauf-
hängung. Pendel fehlt. Stunden- und Halbstun-
denschlag auf Glocke. Schlossscheibe. Zu revi-
dieren. 57x32 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3708 Kaminuhr
Frankreich, 19.Jh. Massives, reich verziertes, 
vergoldetes Messinggehäuse mit sitzender Jä-
gerin auf der Uhr. In ziselierten Messingring ge-
fasstes, verglastes Ziffertürchen. Emailziffer-
blatt mit arabischen Stundenzahlen und 
Signatur «Lerron Paris». Ankerwerk mit Hinter-
pendel an Federaufhängung. Stunden- und 
Halbstundenschlag auf Glocke. Schlossscheibe. 
Gehfähig. 37x24 cm. Schlüssel beigegeben.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

3709 Kaminuhr auf Sockel mit Glassturz
Frankreich, 1.Hälfte 19.Jh. Vergoldetes Blech-
gehäuse mit aufgelöteten, vergoldeten Mes-
singverzierungen. Sitzende Hirtin mit Schaf auf 
bronziertem Sockel als Krönung. Intarsierter, 
brauner Holzsockel mit Glassturz. In ziselierten 
Ring gefasstes Emailzifferblatt mit römischen 
Zahlen. Breguet Zeiger. Ankerwerk mit Hinter-
pendel an Fadenaufhängung. Schlossscheiben 
Stunden- und Halbstundenschlag auf Glocke. 
Gehfähig.44x24 cm. Drei Schlüssel beigegeben.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

3710 Kleine Boulle Pendule,
Frankreich, 19.Jh. Dunkelbraunes Holzgehäuse 
mit Boulle Einlagen verziert. Gebrauchsspuren. 
Füsse und Ränder mit Bronzeappliken ge-
schmückt. Vier Drachenköpfe an den Sockelsei-
ten. Krönung mit Bronze Putto. Mit Bronzevö-
geln verziertes, verglastes Fronttürchen. Reich 
verziertes Bronzezifferblatt mit Emailkartu-
schen und römischen Ziffern. Ankerwerk mit 
Hinter-Sonnenpendel an Federaufhängung. 
Stunden- und Halbstundenschlag auf Glocke. 
Gehfähig. 47x24 cm. Schlüssel beigegeben.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

3711 Laternenuhr
England, 2.Hälfte 18.Jh. Messinggehäuse auf 
vier Füssen mit vier Zapfen auf der Oberseite. 
Werkstürchen aus Messing. Zwei Glocken auf 
dem Glockenstuhl mit seitlichen Messingzier-
blechen. Messing-Zifferring mit römischen 
Zahlen. Reich verziertes Zifferzentrum. Anker-
werk mit Hinterpendel. Werksplatte graviert 
«Goldsmiths Company London». Stunden- und 
Dreiviertelstundenschlag auf grosse und kleine 
Glocke. Kettengetriebenes Schneckengetriebe. 
Gehfähig. 39x16 cm. Schlüssel beigegeben.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

3712 Laternenuhr
England, 2.Hälfte 18.Jh. Messinggehäuse auf 
vier Füssen mit vier Zapfen auf der Oberseite. 
Werkstürchen aus poliertem Messing. Zwei 
Glocken auf dem Glockenstuhl mit seitlichen 
Messingzierblechen. Messing-Zifferring mit rö-
mischen Zahlen. Ankerwerk mit Hinterpendel. 
Stunden- und Dreiviertelstundenschlag auf 
grosse und kleine Glocke. Kettengetriebenes 
Schneckengetriebe. Gehfähig. 39x15 cm. 
Schlüssel beigegeben.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

3713 Bracket Clock Alexander Cumming
England, 1.Hälfte 20.Jh. Braunes Holzgehäuse 
mit Bronzefüssen, Bronze Griff und Bronzeap-
pliken. Seitlich mit zwei Frauenbüsten verziert. 
Mit Stoff hinterlegte Messingverzierungen an 
den Seiten. Verglaste Fronttüre. Zifferfront mit  
Eckverzierungen und gehämmertem Zentrum. 
Zinnzifferring mit römischen Stunden- und ara-
bischen Minutenzahlen. Mondphasenanzeige 
über der Zeitanzeige. Signatur «Alexander 
Cumming London» bei 12 Uhr. Ankerwerk mit 
Hinterpendel. Stunden- und Halbstunden-
schlag auf Tonfeder. Zu revidieren. 46x28 cm.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

3714 Tischuhr Jaeger-LeCoultre
Schweiz, 2.Hälfte 20.Jh. Allseitig verglastes, ver-
goldetes Messinggehäuse. Frontglas mit Signa-
tur «Jaeger Le Coultre». Vergoldeter Zifferring 
mit römischen Zahlen. Vergoldetes Stabwerk 
mit Handaufzug. Gehfähig. 17x15,5 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

3715 Kleine Laternenuhr
England, 20.Jh. Messinggehäuse auf vier Füssen 
mit vier Zapfen an der Oberseite. Glocke auf 
dem Glockenstuhl mit seitlichen Messingver-
zierungen. Blech-Zifferring mit römischen Zah-
len. Verziertes Messing-Zifferzentrum mit Sig-
natur «Smiths Made in Great Britain». 
Unruhewerk mit Gravur «Smiths English Clocks 
LDT». Zu revidieren, Gesperr defekt. 26x11 cm. 
Schlüssel beigegeben.
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

3716 Tischuhr Patek Philippe Fotovoltaik
Schweiz, 20.Jh. Vergoldetes Messinggehäuse 
mit verglaster Ziffersicht und Solarzellen auf 
der Uhren-Oberseite. Die vergoldeten Messing-
verkleidungen an den Seiten und das Zifferblatt 
sind wohl mit einer Lasertechnik bearbeitet 
worden. Sundenanzeige mit Indizes. Gravur 
«Patek Philippe Genève» bei 12 Uhr. Elektrisch 
betriebenes Unruhewerk mit Fotovoltaik Spei-
sung und Batterie. Gehfähig. 14x14 cm.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

3717 Skelettuhr mit Sockel
Herkunft nicht bekannt, 20.Jh. In Gotischem-
Styl skelettiertes Messingwerk. Brauner Holz-
sockel mit grünem Filz überzogen. Gesägter 
Zifferring mit römischen Zahlen auf Email-Kar-
tuschen. Ankerwerk mit Hinterpendel an Fe-
deraufhängung. Schneckenantrieb mit Kette. 
Einfacher Stundenschlag auf Glocke. Gehfähig. 
46x34 cm. Zwei Schlüssel beigegeben.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

3718 Tischuhr Patek Philippe Naviquarz
Schweiz, 20.Jh. Holzgehäuse mit Messingeinla-
gen an den Ecken. Verglastes, abschliessbares 
Ziffertürchen. Silberne, in Chromstahl gefasste 
Zifferfront mit Schriftzug «NAVIQUARZ». Weis-
ses Zifferblatt mit römischen Zahlen und Sig-
natur «Patek Philippe Genève». Breguetzeiger 
und Zentral-Sekundenzeiger. Nicht getestet. 
23x17 cm. Schlüssel beigegeben.
CHF 2'400 / 4'500    EUR 2'290 / 4'290

3719 Atmos Jaeger-LeCoultre Türler
Schweiz, 2.Hälfte 20.Jh. Allseitig mit Glas be-
stücktes, vergoldetes Messinggehäuse. Gold-
farbener Zifferring mit arabischer Stunden-
anzeige. Vergoldetes Werk mit Aneroid-Dose.
Torsionspendel mit Elinvar-Draht. Sperrhebel. 
Justierschrauben und Libelle. Temperatur-
schwankung von einem Grad reicht für eine 
Gangdauer von 48 Stunden. Gehfähig. 23x21 cm. 
Gehfähig. Wandhalterung beigegeben.
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

3720 Atmos Jaeger-LeCoultre 
Schweiz, 2.Hälfte 20.Jh. Allseitig mit Glas be-
stücktes, vergoldetes Messinggehäuse. Weisser 
Zifferring mit römischer Stundenanzeige. 
 Breguet Zeiger. Vergoldetes Werk mit 
 Aneroid- Dose.Torsionspendel mit Elinvar-
Draht. Sperrhebel. Justierschrauben und Libel-
le. Temperaturschwankung von einem Grad 
reicht für eine Gangdauer von 48 Stunden. Geh-
fähig. 22x20 cm. 
CHF 1'000 / 1'200    EUR 950 / 1'140

3721 Atmos Jaeger-LeCoultre Nr. 560016
Schweiz, 2.Hälfte 20.Jh. Allseitig mit Plexiglas 
bestücktes, weiss und gelb vergoldetes, ovales 
Messinggehäuse. Goldfarbener Zifferring mit 
römischer Stundenanzeige. Vergoldetes Werk 
mit Aneroid-Dose.Torsionspendel mit Elinvar-
Draht. Sperrhebel. Justierschrauben und Libel-
le. Temperaturschwankung von einem Grad 
reicht für eine Gangdauer von 48 Stunden. Geh-
fähig. 23x18 cm. Garantiezertifikat beigegeben.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

3722 Atmos Jaeger-LeCoultre Nr. 628485
Schweiz, 2.Hälfte 20.Jh. Allseitig mit Glas be-
stücktes, vergoldetes Messinggehäuse. Weis-
ser, rechteckiger Zifferring mit römischer 
 Stundenanzeige. Vergoldetes Werk mit Anero-
id-Dose.Torsionspendel mit Elinvar-Draht. 
Sperrhebel. Justierschrauben und Libelle. Tem-
peraturschwankung von einem Grad reicht für 
eine Gangdauer von 48 Stunden. Gehfähig. 
23x20 cm. 
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

3723 Atmos Jaeger-LeCoultre Millénaire 
Nr. 703385

Schweiz, 2000. Romboidförmiger Glaskäfig auf 
drei weissvergoldeten Messingkegeln.  Weisse 
Zifferanzeige mit Indizes. Monatsanzeige bei 
12 Uhr. Mondphasenanzeige bei 6 Uhr. Rund 
ums Zentrum ist die Jahresskala von 2000 bis 
3000 angeordnet. Signatur im Zentrum «Atmos 
du Millénaire». Weiss vergoldetes Werk mit 
Aneroid-Dose.Torsionspendel mit Elinvar-
Draht. Sperrhebel. Justierschrauben und Libel-
le. Temperaturschwankung von einem Grad 
reicht für eine Gangdauer von 48 Stunden. Geh-
fähig. 28x25 cm. Garantiezertifikat, Gebrauchs-
anweisung, Werkzeug und Originalbox beige-
geben. 
CHF 8'000 / 10'000    EUR 7'620 / 9'520

3724 Schif fschronometer Zenith No 537
Schweiz, 20.Jh. Verschliessbares Holzgehäuse 
mit Messingverzierungen an den Ecken und 
seitlichen Messinggriffen. Oberer Teil mit Glas-
sicht auf die Uhr. Weisses Zifferblatt mit römi-
schen Zahlen. Sekundenanzeige bei 6 Uhr und 
Gangreservenanzeige bei 12 Uhr. Ankerwerk 
Kaliber 5011. Gehfähig.14x15 cm. Gangschein. 
Beschreibung und Schlüssel beigegeben.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760
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3725 Standuhr
Holland, 18.Jh. Massives, rustikales, reich ge-
schnitztes Eichengehäuse mit verglaster Ziffer-
türe. Pendeltüre mit zwei Sichtfenstern. Zise-
liertes Messingzifferblatt mit zinnfarbenem 
Zifferring mit römischen Zahlen und Signatur 
«Abvadernaaten Astedam». Sekundenanzeige 
bei 12 Uhr, Datum bei 6 Uhr, Tag bei 3 Uhr und 
Monat bei 9 Uhr. Mondphasenanzeige am 
 Aufsatz. Zinnfarbene Aufsatzumrandung mit 
historischen Darstellungen. Ankerwerk mit 
Darmseiten und messingummantelten Bleige-
wichten. Stunden- und Halbstundenschlag auf 
zwei Glocken. Gehfähig. (Revisionsbelege 2016 
und 11.2018). 237x60 cm. Zwei Schlüssel hei-
gegeben.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

3726 Gangmodell Glashütte 
Deutschland, 20.Jh. Messing-, Eisenkonstrukti-
on auf braunem Holzsockel. Die Werksplatte ist 
auf der Innenseite mit dem Stempel der Uhr-
macherschule Glashütte und mit der Nr. 2609 
versehen. Das Unruhewerk ist mit einem Glas-
dom abgedeckt. Ab Revision. Durchmesser 
22 cm. Schlüssel und Stempelbeleg beigegeben.
CHF 2'200 / 2'800    EUR 2'100 / 2'670

3727 Uhrmacherdrehbank  
mit viel Zubehör

Schweiz, um 1900. Uhrmacherdrehbank mit 
20 cm Schlittenlänge. Zubehör wie Kreuzschlit-
ten, Schnellspannfutter, sehr vielen Spannzan-
gen, Drehstähle usw in der Original Holzkiste.
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

3728 Grossuhren Federwinder Bergeon
Schweiz, 20.Jh. Federwinder Werkzeug kom-
plett mit verschiedenen Einsatzgrössen in Ori-
ginal-Holzkiste.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

3729 Arondiermaschine mit viel Zubehör
Schweiz, um 1900. Eisenkonstruktion auf Holz-
sockel mit Zubehörschublade. Maschine 
 signiert «Emile Kopp». Holzsockel signiert   
«E.Ledermann Uhrenhandlung Ruegsauscha-
chen». Mehrere Schachteln mit Fräsern vieler 
Grössen. Betriebsbereiter Zustand.
CHF 700 / 1'200    EUR 670 / 1'140

3730 Turmuhr-Industrieuhr Gebr. Momma
Deutschland, 1.Hälfte 20.Jh. Eisen Werks-
platten auf einer Wandbefestigung aus Eisen. 
Zur Zeit auf einer neuen Holzplatte befestigt, 
jedoch kann die Uhr direkt an einer Wand an-
geschraubt werden. Das Plexiglas Zifferblatt 
mit römischen Zahlen wurde ergänzt, kann 
aber durch das Original Zifferblatt ersetzt wer-
den. Originalzifferblatt mit römischen Zahlen 
und Signatur «Gebr. Momma vorm. C.Weiss 
Turmuhren-Fabrik Glogau». Ankerwerk mit 
schwerem Meter-Hinterpendel an Federauf-
hängung. Eisengewicht an Drahtseil über Um-
lenkrolle. Revidierter Zustand. 54x30 cm. 
Schlüssel und Originalzifferblatt beigegeben.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

3731 Turmuhr Unikat (Rochlitz)
Deutschland, 1.Hälfte 20.Jh. Massive Eisen-
Werksplatten auf Wandbefestigung aus Holz. 
Gelaserter Zifferring mit römischen Zahlen und 
Sekundenanzeige bei 12 Uhr. Ankerwerk mit 
schwerem Meter-Hinterpendel an Federauf-
hängung. Eisengewicht an Seilzug. Winkelge-
triebe mit Anschlussgestänge für zweites Zif-
ferblatt. Revidierter Zustand. 53x27 cm. 
Original-Schlüssel vorhanden.
CHF 2'200 / 3'000    EUR 2'100 / 2'860

3732 Schif fschronometer, Hamilton 
USA, um 1900. Braunes Holzgehäuse mit Dop-
peldeckel und verglaster Ziffersicht. Zwei Mes-
singtraggriffe an der Gehäuseseite. Messing-
Uhrengehäuse. Verglaste, in Ring gefasste 
Zifferabdeckung. Weisses Zifferblatt mit arabi-
schen Zahlen und Signatur «Hamilton  Lancaster 
PA. U.S.A. Nr. 2E11642». Sekundenanzeige bei 
6  Uhr. Gangreserveanzeige bei 12 Uhr.  Gehfä-
hig. 19,5x19,5 cm. Schlüssel beigegeben. 
CHF 1'800 / 2'200    EUR 1'710 / 2'100

Silber
5000 bis 5092
Montag, 14. September 2020, ca. 09:00 Uhr

5000 Lot: 2 Tabatièren
1. Wien um 1900. Silber. Meistermarke TS, fas-
sonierte Form, allseitig guillochiert und gra-
viert. 2. Wohl Hanau um 1900. Silber, ovale 
Form allseitig graviert und reliefiert, Schauseite 
mit Jagdmotiv. L 8,5 und 8 cm, zus. ca. 199 g.
CHF 160 / 300    EUR 150 / 290

5001 Miniatur-Schif f
Wohl Holland, um 1900. Silber. 2-Master-Segel-
schiff darstellend. H 12,5 cm, 70 g. 
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5002 Lot: 6 Döschen
Europa/Asien. Silber/versilbert. Verschiedene 
Formen mit Gravur- und Reliefdekor, teilweise 
mit Farbsteinen besetzt. B 3 –5,5 cm. 
CHF 180 / 280    EUR 170 / 270

5003 Lot: 3 Schirmgrif fe
Frankreich/Deutschland 19.Jh. und um 1900. 
Verschiedene Silbergriffe, alle ornamental re-
liefiert. L 3,5 –16,5 cm, zus. ca. 64 g.
CHF 160 / 300    EUR 150 / 290

5004 Lot: Brieföf fner, Spitzer, Döschen  
und Flakon

London/Birmingham 20./21.Jh. Silber/Metall/
Kunststoff. Alle gemarkt, Feingehalt 925.  
L 3,5–13 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5005 Flachmann
Schwäbisch Gmünd, um 1900. Silber. Meister-
marke Gebrüder Kühn. Farblose Glasflasche mit 
Silbermontierung. Halbmond/Krone, Meister-
marke, Feingehalt 800. H 13,5 cm. 
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

5006 Dose
Italien, 20.Jh. Silber. Rechteckform mit eingezo-
genen Ecken auf Tatzenfüsschen, Deckel fein 
gerippt, bzw. guillochiert, Wandung floral gra-
viert. Inwendig mit Samt ausstaffiert. Garantie-
marke, Feingehalt 800. L 14 cm, ca. 237 g. 
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

5007 Dose 
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. Blanke Rundform mit Steckdeckel. Her-
stellermarke, Feingehalt 800. D 10 cm, ca. 246 g.  
CHF 160 / 200    EUR 150 / 190

5008 Lot: 8 Tischkärtchenhalter
Um 1900. Versilberte Metallständer, darüber 
bunte Glasschildchen mit figürlichen Matt-
schliffdekors. H 6 cm.
- Tlw. korrodiert
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

5009 Lot: 2 Dosen
18./19.Jh. Silber. Muschelform, bzw. fassonierte 
Form mit scharnierten Deckeln. Beide floral 
und figürlich reliefiert. L 11 und 6 cm, zus. 83 g. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5010 Tierfigur: Vogel
20.Jh. Silber. Ein Eisvogel darstellend. H 11 cm, 
ca. 268 g. 
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5011 Tierfigur: Elefant
20.Jh. Silber. Knieender Elefant auf Holzsockel. 
H 13 cm.
CHF 160 / 260    EUR 150 / 250

5012 Nachtlicht
Neapel, 1832–35. Silber. Beschaumeistermarke 
des Paolo De Blasio. Runde Fussschale mit Ro-
caillenhenkel und kurzem Schaft mit Tülle. Re-
liefierte Blattbordüren. H 7 cm, ca. 166 g. 
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 140    EUR 100 / 130

5013 Senf töpfchen
Österreich/Ungarn, Anfang 19.Jh. Kristallglas in 
Silbermontierung. Gewölbter Deckel mit Hahn-
Knauf und geschweifter Griff mit Pferdekopf. 
H 13,5 cm. 
- Kristallglas und Löffel ergänzt. 
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5014 Lot: 5 Muschelschalen
Wien, 1848. Silber. Herstellermarke Mayerho-
fer & Klinkosch. Muschelform. Wiener Radpun-
ze, Herstellermarke M&K. 10,5x9,5 cm, 
ca. 225 g. 
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

5015 Kleine Kaf feekanne
19.Jh. Silber. Meistermarke NH. Rundform über 
eingezogenem Fuss, Kuppeldeckel und mit 
hochgezogenem C-Henkel aus Holz. Wandung 
im unteren Teil godroniert, an der Schulter fei-
ner floraler Fries. Am Fuss gravierter Sinnspruch 
einer Verbindung «Vivat Schola Girgensohnia-
na! Vivat crescat floreat!! Gemarkt: Schlüssel 
&  Schwert gekreuzt, Meistermarke und 
»14"-Marke. H 15 cm, ca. 296 g.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 260 / 360    EUR 250 / 340

5016 Tablett
Schweiz, um 1900. Silber. Meistermarke  
F. Widmer. Ovale Form mit fassoniertem und 
profiliertem Rand. Meistermarke, Feingehalt 
800. 36x27,5 cm, ca. 700 g. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5017 Henkelkörbchen mit Löf fel
Um 1900. Silber. Filigran gearbeitetes, rundli-
ches Körbchen mit Bogenhenkel und Löffel 
dazu. D 15 cm, ca. 150 g.
Mit dem Erlös dieses Objekts werden Tierhei-
me in Zürich und Bern, der Zürcher Tierschutz, 
der WWF Schweiz sowie die Stiftung Vier Pfoten 
unterstützt. 
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5018 Saucière
Deutschland, um 1900. Silber. Gemarkt 
Th.  Such. Geschweifte Form mit Ausguss und 
geschwungenem Henkel über fassonierter 
Fussschale. Halbmond/Krone, Feingehalt 800.  
L 24 cm, ca. 490 g. 
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 240 / 300    EUR 230 / 290

5019 Lot: Traubenschere, Saliere  
und Löschhut

19./20.Jh. Silber/Metall. L 9–25 cm.
CHF 120 / 160    EUR 110 / 150

5020 Lot: 4 Messerbänkchen
London / Sheffield, 1908. Silber. Herstellermar-
ke  William Hutton & Sons. Gemarkt, Feingehalt 
925. L 8,7 cm, zus. ca. 208 g. 
CHF 100 / 140    EUR 100 / 130



9594

5041 Konfektschale
20.Jh. Silber. Rundform auf eingezogenem Fuss. 
Gravierter floraler Dekor. Feingehalt 800. 
D 18,5 cm, ca. 206 g. 
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5042 Fussschale
Italien, um 1900. Silber. Ovale, gemuldete Form 
mit Rocaillenbordüre auf durchbrochenen Vo-
lutenfüssen. Garantiemarke, Feingehalt 800. 
30x16,5x12 cm, ca. 470 g. 
CHF 200 / 240    EUR 190 / 230

5043 Tischleuchter
Schwäbisch Gmünd, nach 1900. Silber (Boden-
platte versilbert). Herstellermarke Gebrüder 
Deyhle. Gewölbter Rundfuss, darüber kurzer 
Schaft und 2 Leuchterarmen mit Tüllen. Fuss 
mit geschweiften Faltenzügen. Herstellermar-
ke, Feingehalt 800. H 16,5 cm, ca. 400 g.
CHF 120 / 160    EUR 110 / 150

5044 Lot: 3 Schalen
20.Jh. Silber, gehämmert. Gemarkt RM. Ovale 
Formen mit fassoniertem Rand. Feingehalt 925. 
7x10,4 cm, zus. ca. 287 g. 
CHF 160 / 200    EUR 150 / 190

5045 Tablett
Tschechoslowakei, 1927–29. Silber. Meister-
marke FM. Rundform mit fassoniertem und flo-
ral reliefiertem Rand. Garantie-, Meistermarke, 
Feingehalt 800. D 30 cm, ca. 560 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 160 / 260    EUR 150 / 250

5046 Konfektschale
Geislingen, 20 Jh. Glas/versilbert. WMF (Würt-
tembergische Metallwarenfabrik). Trompeten-
förmiger Fuss, darüber farblose weite Glasscha-
le. D 26,7 / H 21,5 cm
CHF 160 / 260    EUR 150 / 250

5047 1 Paar Kerzenstöcke
20.Jh. Versilbert (beschwert). Quadratischer 
Fuss, darüber Säulenschaft mit Tülle. Girlan-
dendekor. H 16 cm. 
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5048 Kaf fee-/Teeservice
Schwäbisch Gmünd, 20.Jh. Silber, 4-teilig.  
Meistermarke Wilhelm Binder. Bauchige Form 
auf Volutenfüssen, Kuppeldeckel mit Zapfen-
knauf, tief angesetztes Ausgussrohr und Henkel 
in Rocaillenform. Wandung mit geschweiften 
Faltenzügen. Bestand: Kaffee-/Teekanne, Cre-
mier, Sucrier. Halbmond/Krone, Meistermarke, 
Feingehalt 835. H (KK) 27 cm, ca. 1990 g. 
- Min. Gebrauchsspuren, 1 Isolationsring fehlt.
CHF 1'000 / 1'600    EUR 950 / 1'520

5049 Henkelkaraf fe
Schwäbisch Gmünd, 20.Jh. Silber/Kristallglas. 
Meistermarke Gebrüder Deyhle. Gebauchter 
Glaskorpus mit Schliffdekor und Silbermontie-
rung. Rocaillenhenkel, gwölbter Deckel mit 
Knospenknauf. Herstellermarke, Feingehalt 
925. H 27 cm.
CHF 200 / 240    EUR 190 / 230

5050 Kerzenstock
Schwäbisch Gmünd, 20.Jh. Silber (Bodenplatte 
Metall). Meistermarke Gebrüder Deyhle. Ovaler 
Fuss, darüber Schaft in Form eines Delfins mit 
zwei-flammigem Leuchter. H 12,4 cm, ca. 264 g.
CHF 100 / 140    EUR 100 / 130

5051 Fussschale
Italien, um 1900. Silber. Ovale, gemuldete Form 
auf durchbrochenen Volutenfüssen. Feingehalt 
800. 22,5x13 cm, ca. 270 g. 
CHF 140 / 180    EUR 130 / 170

5052 Ménage
Padua, 20.Jh. Silber. Ovale Plattform, darüber 
Ständer mit 2 Kristallglas-Karaffen für Öl und 
Essig. Feine Blattbordüre. Garantiemarke, Fein-
gehalt 800. H 20,4 cm, ca. 280 g.
CHF 200 / 240    EUR 190 / 230

5053 Lot: 2 Traubenscheren
Frankreich, 20.Jh. Versilbert. Gemarkt Christofle. 
L 16 cm. 
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

5054 Lot: 6 Gläser- und 1 Flaschenunter-
setzer

20.Jh. Kristallglasschalen mit Schliffdekor in Sil-
bermontierung. Gemarkt LBO, Feingehalt 835. 
D 11 und 14 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5055 Fussschale
Spanien, 20.Jh. Versilbert. Blanke, weite Rund-
form über Delfinen-Fuss. D 19,2 cm.  
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5056 Etagère
20.Jh. Versilbert. Gemarkt «Atelier Zürich». 
Rundfuss, darüber kannelierter, schlanker 
Schaft mit abschliessendem Ringhenkel. Daran 
befestigt 6 drehbare Schalen mit feiner Godro-
nenbordüre. H 36,5 cm.
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5057 Lot: 2 Schalen
1. Wien, nach 1922, Silber, Meistermarke 
 Alexander Sturm, blanke Rundform. 2. Bir-
mingham 1968, Silber, Mappin Webb & Co, 
Blütenform auf Rundfuss. Gemarkt, Feingehalt 
800/925. D 12/13 cm, zus. ca. 215 g.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5058 Präsentierplatte
Bremen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke Koch 
&  Bergfeld. Gerundete, blanke Rechteckform 
auf ovalem Stand, umrandet mit Kordelbor-
düre. Halbmond/Krone, Herstellermarke, Fein-
gehalt 925. 30,6x25,5 cm, ca. 770 g. 
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5059 Margaretenbecher
Kopenhagen, 2. Hälfte 20.Jh. Silber. Meister-
marke Svend Toxvaerd. Achtpassige Form floral 
und ornamental graviert. Garantie-, Meister-
marke, Feingehalt 925. H 7 cm, ca. 109 g. 
- Boden min. gedellt. 
CHF 160 / 200    EUR 150 / 190

5060 Kerzenstock
Schwäbisch Gmünd, 20.Jh. Silber (Bodenplatte 
Metall). Meistermarke Jakob Grimminger. Ge-
wölbter Rundfuss, darüber kurzer Schaft mit 
3-flammigem Leuchter. Geschweifte Form mit 
vertikalen Faltenzügen. Halbmond/Krone, 
Meistermarke, Feingehalt 835. H 22,5 cm. 
- Am Fuss gedellt. 
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5061 Schale
Italien, 20.Jh. Silber. Ausladende, fassonierte 
Form mit floralem Reliefdekor. Garantie-, 
Meister marke, Feingehalt 800. 28,5x20,5 cm, 
ca. 307 g.
CHF 100 / 140    EUR 100 / 130

5021 Kaf fee-/Teeservice
Geislingen, um 1900. Jugendstil. Versilbert. 
Herstellermarke WMF. Kürbisförmiger Korpus 
auf Volutenbeinen, tief angesetzter Ausguss-
hahn, geschweifter Henkel und gewölbter De-
ckel mit Blattknauf. Wandung flach reliefiert 
mit vegetabilen Motiven. Bestand: Kaffee- /Tee-
kanne, Sucrier. H (KK) 25,5 cm. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5022 Saucière
Paris, 1883–1911. Silber. Meistermarke Alphon-
se Debain. Ovale Form mit stilisiertem Blatt-
henkel, auf Fussschale mit fassoniertem Rand. 
Garantie-, Meistermarke, Feingehalt 800.  
L 22 cm, ca. 408 g.
CHF 280 / 400    EUR 270 / 380

5023 Kleine Deckelterrine
England, um 1900. Versilbert. Ovale Form, ge-
wölbter Deckel teilweise godroniert mit ab-
nehmbarem Ringhenkel. 23x17 cm. 
CHF 100 / 140    EUR 100 / 130

5024 Saucière
Heilbronn, um 1900. Silber. Herstellermarke 
Bruckmann & Söhne. Ovale, geschweifte Form 
auf fassonierter Fussschale. Herstellermarke, 
Feingehalt 800. L 22,5 cm, ca. 466 g.
- Gebrauchsspuren. 
CHF 220 / 260    EUR 210 / 250

5025 Kaf feeserviceteile
Deutschland, um 1900. Silber. Cremier und Su-
crier auf ovalem Tablett. Reliefierter Rocaillen-
dekor. Halbmond/Krone, Feingehalt 800. L 21, 
ca. 330 g.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5026 Lot: 2 Gebäckheber
Deutschland, um 1900. Historismus. Silber,  
figürlich reliefiert, teilweise durchbrochen. 
Feingehalt 800. L 21,5 und 17 cm, zus. 111 g. 
CHF 180 / 280    EUR 170 / 270

5027 Zuckerstreuer
Um 1900. Versilbert. Balusterform mit hohem 
Streudeckel und Eichelknauf, Wandung relie-
fiert; Widderköpfe begleitet von Girlanden und 
Maschen. H 16 cm.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5028 1 Paar Eierbecher
Wien, nach 1921. Silber. Meistermarke M&C. 
Eierbecher auf Fussschale mit Wellendekor, mit 
Löffel. Amtspunze, Feingehalt 800. H 7,5 cm, 
ca. 255 g. 
CHF 120 / 140    EUR 110 / 130

5029 Fussschale
Schwäbisch Gmünd, nach 1900. Meistermarke 
Gebrüder Deyhle. Passige Rundform auf Huf-
füssen. Halbmond/Krone, Meistermarke, Fein-
gehalt 800. D 21 cm, ca. 350 g. 
CHF 180 / 220    EUR 170 / 210

5030 Henkelschale
Heilbronn, um 1900. Silber. Herstellermarke 
Bruckmann & Söhne. Rundform mit durch-
brochener Wandung auf Tatzenfüsschen. Mit 
blauer Glaseinlage. Halbmond/Krone, Herstel-
lermarke, Feingehalt 800. D 14,7 cm, ca. 186 g  
(o. Glas).
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

5031 Teekanne
Deutschland, 20.Jh. Versilbert. Gemarkt Quist. 
Bauchige Form über eingezogenem Fuss, ge-
wölbter Deckel mit Knospenknauf. Wandung 
mit Lorbeergirlanden, Blatt-, und Perlbordüren. 
H 25 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5032 Tischspiegel
Tschekoslowakei, nach 1927. Silber. Meister-
marke AP. Fassonierte Form mit umlaufendem 
Rocaillen- und Blütendekor. Kartusche mit gra-
vierten Ligaturinitialen an der Unterkante. 
Holzrückwand mit Stütze. Facettiertes Spiegel-
glas. Garantie-, Meistermarke, Feingehalt 800. 
47,5x51 cm.
- Altersspuren. 
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5033 Teekanne mit Rechaud
England, 20.Jh. Versilbert. Urnenförmiger Kor-
pus mit vertikalen Faltenzügen. Geschweifter 
starrer Henkel, gewölbter Deckel mit Blüten-
knauf. Wandung floral reliefiert. Rechaud auf 
geschweiftem Dreibein. H 40 cm.  
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5034 Lot: 3 Teller
Wien, 1933. Silber. Gemarkt W(O)G. Rundfor-
men. Gehämmerte Fahne floral reliefiert. Fein-
gehalt 900. D 30 cm, zus. ca. 2040 g.
- Gebrauchsspuren.
CHF 900 / 1'200    EUR 860 / 1'140

5035 Lot: 6 Teller
Wien, 1930. Silber. Gemarkt W(O)G. Rundfor-
men. Gehämmerte Fahnen floral reliefiert. 
Feingehalt 900. D 24 cm, zus. ca. 2300 g. 
- Gebrauchsspuren, tlw. Kratzer.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

5036 Lot: 2 Platten
Florenz, 20.Jh. Silber. Herstellermarke Il Leone. 
Rundformen. Gepunzte Fahnen mit reliefier-
tem Früchtedekor. Feingehalt 800. D 30 cm, zus. 
ca. 1010 g. 
- Gebrauchsspuren.
CHF 550 / 650    EUR 520 / 620

5037 Fussschale
Mainz, um 1900. Silber/Glas. Meistermarke 
Martin Mayer. Ovale Form auf geschweiften Füs-
sen. Durchbrochene Wandung mit vegetabi-
lem Dekor, geschwungene Henkel, begleitet 
von Blütenknospen. Farbloser Glaseinsatz. 
Halbmond/Krone, Meistermarke, Feingehalt 
800. 41x17,5x14, ca. 640 g (ohne Glas). 
- Teilweise berieben. 
Mit dem Erlös dieses Objekts werden Tierhei-
me in Zürich und Bern, der Zürcher Tierschutz, 
der WWF Schweiz sowie die Stiftung Vier Pfoten 
unterstützt. 
CHF 120 / 160    EUR 110 / 150

5038 Platte
Wien, 1933. Spiegelglas/Silber. Meistermarke 
W(O)G. Ovale Spiegelglasplatte mit flacher, ge-
hämmerter Fassung. Seitenwände mit umlau-
fender Ornamentbordüre. Feingehalt 800. 
42,5x33 cm. 
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5039 Set: Bowlen-Schale auf Presentoir
Wien, um 1900. Silber/Kristallglas. Meister-
marke AK. Kristallgefäss mit Silbermontur auf 
runder Plattform mit 12 entsprechenden Trink-
bechern (3 davon ergänzt). Plattform mit ho-
hem Bogenhenkel. Silberner Schöpflöffel da-
bei. Amtspunze, Meistermarke, Feingehalt 800. 
H 45 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

5040 Brotkorb
Pforzheim, um 1900. Silber. Herstellermarke 
Lutz & Weiss. Rundform mit durchbrochener 
Wandung und Godronenbordüre. Halbmond/
Krone, Herstellermarke, Feingehalt 800. 
D 25 cm, ca. 320 g. 
- Boden gedellt. 
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190
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5084 Besteckserviceteile
Döbeln, Jugendstil. Silber, 122-teilig. Herstel-
lermarke Gebrüder Köberlin, Modell Spitzperle. 
Bestand: 10 Fischmesser und 8 -gabeln, 6 Hum-
mergabeln, 8 Fleischmesser und 9 -gabeln,  
12 Glacelöffel, 8 Dessertmesser und 10 -gabeln, 
8 Fruchtmesser und 7 -gabeln, 10 Kuchenga-
beln, 6 Kaffeelöffel, 20 Servierbestecke. Halb-
mond/Krone, Herstellermarke, Feingehalt 800, 
ca. 4120 g (ohne Messer).
- Gebrauchsspuren.
CHF 1'800 / 2'200    EUR 1'710 / 2'100

5085 Messer-Set
19./20.Jh. 12 grosse und 12 kleine Messer mit 
Perlmuttgriffen und Silbermontierung. In origi-
naler Box. L 24,5 und 20,8 cm. 
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5086 Besteckserviceteile
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 36-teilig. Herstel-
lermarke Jezler, Modell La Suisse. Bestand:  
6 Suppenlöffel, 6 Fleischmesser und 6 -gabeln, 
6 Dessertmesser und 6 -gabeln, 6 Kaffeelöffel. 
Herstellermarke, Feingehalt 800, ca. 1146 g 
(ohne Messer). 
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 650 / 950    EUR 620 / 900

5087 Besteckserviceteile
Heilbronn, 20.Jh. Silber, 35-teilig. Hersteller-
marke Bruckmann & Söhne. Kreuzband-Muster. 
Bestand: 6 Suppenlöffel, 6 Fleischmesser und 
12 -gabeln, 11 Dessertmesser. Halbmond/Kro-
ne, Herstellermarke, Feingehalt 800, ca. 1190 g 
(ohne Messer). 
- Gebrauchsspuren.
CHF 480 / 680    EUR 460 / 650

5088 Besteckserviceteile
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 169-teilig. Herstel-
lermarke Jezler, Modell Orfèvre. Bestand:  
11 Suppenlöffel, 12 Fischmesser und 12 -ga-
beln, 12 Fleischmesser und 18 -gabeln, 12 Des-
sertlöffel, 12 -messer und 12 -gabeln, 12 Ku-
chengabeln, 12 Kaffeelöffel, 12 Mokkalöffel,  
32 Servierbestecke und Zubehör. Hersteller-
marke, Feingehalt 800, ca. 5450 g (ohne Messer). 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 2'400 / 3'400    EUR 2'290 / 3'240

5089 Besteckserviceteile
Deutschland, 19./20.Jh. Silber, 117-teilig. Ver-
schiedene Herstellermarken, Augsburger Fa den- 
Muster. Bestand: 12 Suppenlöffel,  12 Fleisch -
messer und 12 -gabeln, 6 Dessertlöffel, 
12  -messer und 10 -gabeln, 14 und 12 Kaffee-
löffel (assortiert), 12 Mokkalöffel (assortiert), 
15  Servierbestecke. Feingehalt mehrheitlich 
800, ca. 2900 g (ohne Messer). In Holzkasten. 
- Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 1'400 / 2'400    EUR 1'330 / 2'290

5090 Besteckservice
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 151-teilig. Herstel-
lermarke Jezler, Modell La Suisse. Bestand:  
12 Suppenlöffel, 12 Fischmesser und 12 -ga-
beln, 12 Fleischmesser und 12 + 12 -gabeln, 
12  Des sertlöffel, 12 -messer und 12 -gabeln,  
12 Ku chengabeln, 12 Kaffeelöffel, 19 Servierbe-
stecke. Herstellermarke, Feingehalt 800. 
Ca. 6990 g (ohne Messer). 
- Gebrauchsspuren.
CHF 3'000 / 3'400    EUR 2'860 / 3'240

5091 Besteckservice, Christofle
Frankreich, 20.Jh. Versilbert, 114-teilig. Modell 
Spatours. Bestand: 12 Suppenlöffel, 12 Fleisch-
messer und 12 -gabeln, 12 Dessertlöffel,  
12 -messer und 12 -gabeln, 12 Kuchengabeln, 
12 Kaffeelöffel, 12 Mokkalöffel, 6 Servierbestecke. 
- Min. Gebrauchsspuren.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

5092 Besteckservice, Jugendstil
Pforzheim, um 1910. Silber, 205-teilig. Herstel-
lermarke Lutz & Weiss, Modell Prinzess. Be-
stand: 15 Suppenlöffel, 12 Fischmesser, 12 -ga-
beln, 12 Hummergabeln, 12 Fleischmesser und 
12 -gabeln, 12 Dessertlöffel, 12 -messer und 
12  -gabeln, 12 Fruchtmesser und 12 -gabeln, 
12 Creme löffel und 12 Kuchengabeln, 12 Mok-
kalöffel. 34 Servierbestecke und Zubehör. Halb-
mond/Krone, Herstellermarke, Feingehalt 800. 
Ca. 8550 g (ohne Messer). 
- Gebrauchsspuren.
CHF 3'600 / 4'600    EUR 3'430 / 4'380

Dekoratives Kunsthandwerk
5100 bis 5360
Montag, 14. September 2020, ca. 09:30 Uhr

Plastiken und Skulpturen

5100 Kleine Figur
Ende 19.Jh. Nach Giambologna (1529–1608). 
Bronze, dunkel patiniert. Merkur. Auf schwarzen 
Steinsockel montiert. H 27 cm.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5101 Figur
Um 1900, nach einem Vorbild der Antike. Bron-
ze, patiniert. Dionysos über rundem Sockel. 
H 60,5 cm.
- Witterungsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

5102 Figur
Um 1900, nach einem Vorbild der Antike. Bron-
ze, patiniert. Tanzender Faun über rechtecki-
gem Sockel. H 80 cm.
- Witterungsspuren.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5103 Figurengruppe
20.Jh. Nach Antonio Vanetti (1663–1753). 
Bronze, vergoldet bzw. braun patiniert. Gladia-
tor mit Streitwagen. Auf schwarz-grünen Mar-
morsockel montiert. H 44,5 cm.
CHF 2'000 / 4'000    EUR 1'900 / 3'810

5104 Figur
Marcus Fritzsche, um 1900. Bronze, schwarz-
braun patiniert. Kugelstosser. Bezeichnet:  
«M. Fritzsche». H 60 cm.
- Kugel fehlt. Kleine Erhaltungsmängel.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

5105 Figur
Somchai Hattakitkosol (1934–2000), Thailand. 
Bronze, dunkel patiniert. Ballerina. Auf runden 
Steinsockel montiert. Am Fuss bezeichnet: 
«SOMCHAI, 254/1000». H 60 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5106 Skulptur
20./21.Jh. Unbezeichnet. Stahl, geschwärzt. 
Abstrakte Form. Auf Steinsockel montiert. 
H 88 cm.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

5062 Eierwärmer
England, 20.Jh. Versilbert. Kugeliger Korpus mit 
Drehdeckel zwischen geschwungenen Stützen, 
auf oktogonaler Plattform mit Rechaud. Floral 
graviert. Inwendig Ständer für 4 Eier. H 21 cm. 
- Kl. Delle am Deckel.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5063 1 Paar Saucièren
Birmingham, 1963. Silber. Herstellermarke Bar-
ker Brothers Ltd. Bauchige Form mit weitem 
Ausguss und Rocaillenhenkel auf Palmetten 
verzierten Füssen. Gemarkt, Feingehalt 925.  
L 20 cm, zus. ca. 630 g. 
- Min. Gebrauchsspuren. 
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5064 Kleine Kaf feekanne
London, 1963. Silber. Herstellermarke C.J. Van-
der Ltd. Bauchige Form auf profiliertem Rund-
fuss, Rocaillenhenkel aus Holz, gewölbter De-
ckel mit Balusterknauf. Gemarkt, Feingehalt 
925. H 20 cm, ca. 540 g. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 200 / 260    EUR 190 / 250

5065 Kleine Kaf feekanne
Birmingham, 1968. Silber. Herstellermarke Bar-
ker Ellis Silver Co. Bauchige Form auf eingezo-
genem Fuss, Rocaillenhenkel aus Holz, gewölb-
ter Deckel mit Zapfenknauf. Fuss und Deckel 
mit Godronenbordüre. Gemarkt, Feingehalt 
925. H 23 cm, ca. 540 g. 
- Min. Gebrauchsspuren.  
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

5066 Butterschale
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. Gerundete Rechteckform mit Glas-
einlage. Herstellermarke, Feingehalt 800. 
22,5x15,7 cm, ca. 240 g (o. Glas).
- Glaskante min. bestossen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5067 Kaf fee-/Teeserviceteile
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler, Modell Régence. 
Cremier und Zuckerschale auf ovalem Tablett 
mit fassoniertem, profiliertem Rand. Herstel-
lermarke, Feingehalt 800. H 9 cm, zus. ca. 392 g. 
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

5068 Schale
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. Ovale Form auf profiliertem Fuss mit fa-
cettiertem Rand. Feingehalt 800. 21x14,5 cm, 
ca. 275 g.
CHF 120 / 140    EUR 110 / 130

5069 Kleiner Kerzenstock
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. Runde Fussschale, darüber kurzer Schaft 
mit Tülle. Feingehalt 800. H 10 cm, ca. 139 g. 
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5070 Spargelschale
20.Jh. Silber. Importmarke Schweiz. Durchbro-
chene, rechteckige Schale auf gedrückten Ku-
gelfüssen. Feingehalt 925. 21x21 cm, ca. 380 g. 
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

5071 Kaviarschale
2. Hälfte 20.Jh. Versilbert. Gemarkt St. James. 
Kristallglasschalen mit versilberter Montierung 
auf Présentoir. Deckelknauf in Zapfenform. 
D 19,5 cm. 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5072 Lot: 6 kleine Kerzenleuchter
Zürich, 20.Jh. Silber. Gemarkt Meister. Vasenför-
miger Korpus, teilweise durchbrochen mit ein-
gesetzter Tülle. Feingehalt 925. H 9 cm, zus. 
ca. 920 g.
CHF 480 / 580    EUR 460 / 550

5073 1 Paar Champagner-Kelche
Mailand, 20.Jh. Silber blank, innen vergoldet. 
Meistermarke FC. Garantiemarke, Feingehalt 
800. H 16,5 cm, ca. 374 g.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5074 Henkelschale
Schwäbisch Gmünd, 20.Jh. Silber. Meistermar-
ke Gebrüder Deyhle. Rundform mit vielpassiger 
Umrandung und geperltem Henkel. Meister-
marke, Feingehalt 925. D 18 cm, ca. 251 g. 
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5075 Lot: 3 Vasen
Deutschland/Schweiz, 20.Jh. Silber, eine davon 
beschwert. Verschiedene Formen in blanker 
Ausführung. Gemarkt, Feingehalt 800–925.  
H 9–16 cm, zus. ca. 440 g. 
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5076 Korbschale
Deutschland, 2. Hälfte 20.Jh. Metall, versilbert. 
Gerundete Dreiecksform mit durchbrochener 
Wandung auf rundem Fuss. B 24 cm. 
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5077 Vase
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. Blanke Balusterform mit fassoniertem 
Rand. Feingehalt 800. H 25 cm, ca. 380 g.
- An der Mündung gedellt. 
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

5078 Kleine Vase
Schaffhausen, 20.Jh. Silber. Herstellermarke 
Jezler. Blanke Balusterform. Feingehalt 800. 
H 17 cm, ca. 229 g. 
CHF 120 / 140    EUR 110 / 130

5079 Lot: Henkelkanne mit Bowlenlöf fel
Frankreich, 20.Jh. Versilbert. Gemarkt Christofle. 
Gebauchte Form mit geschweifter Mündung 
über profiliertem Rundfuss. Wandung teilweise 
godroniert. Bowlenlöffel mit langem, gedreh-
tem Stiel. H 24 cm.
CHF 200 / 260    EUR 190 / 250

5080 Grosses Tablett, Christofle
Frankreich, 20.Jh. Versilbert. Gemarkt Christofle. 
Blanke, ovale Form mit Volutenhenkeln und 
umlaufender Rippenbordüre. 62x42 cm.  
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

5081 Lot: 12 Platzteller, Christofle
Frankreich, 20.Jh. Versilbert. Gemarkt Christofle. 
Blanke Rundformen mit feiner Perlbordüre. 
D 30 cm. 
- Neuwertig.
CHF 1'200 / 2'200    EUR 1'140 / 2'100

5082 Figur: Clown
Italien, 20.Jh. Versilbert. Stehender Clown mit 
Trompete. Undeutlich bezeichnet. H 44 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5083 Besteckserviceteile
Schaffhausen, 20.Jh. Silber, 81-teilig. Herstel-
lermarke Jezler, Modell Maierisli. Bestand:  
7 Suppenlöffel, 6 Fischmesser und 6 -gabeln,  
8 Fleischmesser und 7 -gabeln, 5 Dessertlöffel, 
5 -messer und 6 -gabeln, 6 Kuchengabeln,  
2 Glacelöffel, 12 Kaffeelöffel und 5 Mokkalöffel, 
6 Servierbestecke. Herstellermarke, Feingehalt 
800, ca. 2790 g (ohne Messer). 
- Gebrauchsspuren. 
CHF 1'200 / 2'000    EUR 1'140 / 1'900
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5131 Lalique-Vase
2. Hälfte 20.Jh. Modell «Ermenonville». Farb- 
loses, tlw. mattiertes Glas, moulé-pressé.  
Bezeichnet: «Lalique France» mit «R» im Kreis, 
graviert. H 15 cm.
CHF 240 / 300    EUR 230 / 290

5132 Daum-Schale 
Um 1930. Farbloses, dickwandiges Kristallglas. 
Bezeichnet: «Daum Nancy France», mit Lothrin-
ger Kreuz. D 31 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5133 Daum-Tierfigur
2. Hälfte 20.Jh. Modell «Teddy bear». Farbloses 
Kristallglas, moulé-pressé. Bezeichnet: «Daum 
France», graviert. H 19,5 cm.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

5134 Daum-Figur
20.Jh. Modell «Pastorale» von André Deluol 
(1909–2003). Violettes bzw. rosafarbenes pâte 
de verre. Limitierte Auflage. Bezeichnet: 
 «A.  DELUOL, DAUM FRANCE», 63/250. H 32 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5135 Vase
Frankreich, 1. Hälfte 20.Jh. Schwarzes, irisiertes 
Glas. Geometrischer Dekor. Bezeichnet: «Made 
in France», im Relief. H 20 cm.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5136 Verlys-Vase 
1920–30. Rauchfarbenes Glas. Wandung mit 
stilisiertem Lorbeerdekor im Relief. Bezeichnet: 
«Verlys» bzw. «1146», geritzt. H 26 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5137 Filip Ravert-Vase
Rumänien, 2. Hälfte 20.Jh. Blau-weisses, mat-
tiertes Glas/Bronze. Langhalsform mit abstrak-
tem, appliziertem Dekor. Bezeichnet: «Filip», 
graviert. H 42 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5138 Swarovski-Figur
20.Jh. Modell «Isadora» von Adi Stocker, 2002. 
Aus der Serie «Swarovski Collectors Society», 
Jahresausgabe. Farbloses bzw. blaues Kristall-
glas, geschliffen. Bezeichnet: Firmenmarke. 
Originalverpackung. H 20 cm.
CHF 220 / 440    EUR 210 / 420

5139 Swarovski-Figur
20.Jh. Modell «Pierrot» von Adi Stocker, 1999. 
Aus der Serie «Swarovski Crystal Society»,  
Jahresausgabe. Farbloses, tlw. mattiertes bzw. 
polychromes Kristallglas, geschliffen. Bezeich-
net: Firmenmarke. Originalverpackung. H 20 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5140 Swarovski-Figur
20.Jh. Modell «Colombina» von Gabriele  
Stamey, 2000. Aus der Serie «Swarovski Crystal  
Society», Jahresausgabe. Farbloses tlw. mattier-
tes, bzw. polychromes Kristallglas, geschliffen. 
Bezeichnet: Firmenmarke. Originalverpackung. 
H 20 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5141 Swarovski-Figur
20.Jh. Modell «Arlecchino» von Anton Hirzinger, 
2001. Aus der Serie «Swarovski Crystal Society», 
Jahresausgabe. Farbloses tlw. mattiertes, bzw. 
polychromes Kristallglas, geschliffen. Bezeich-
net: Firmenmarke. Originalverpackung. H 13 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5142 Swarovski-Figur
20.Jh. Modell «Umsorge mich. Die Wale» von 
Michael Stamey, 1992. Aus der Serie «Swarovski 
Collectors Society», Jahresausgabe. Farbloses 
Kristallglas, geschliffen. Bezeichnet: Firmen-
marke. Originalverpackung. H 10,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5143 Swarovski-Figur
20.Jh. Modell «Schütze mich. Die Robben» von 
Michael Stamey, 1991. Aus der Serie «Swarovski 
Collectors Society», Jahresausgabe. Farbloses 
Kristallglas, geschliffen. Bezeichnet: Firmen-
marke. H 5,5 bzw. L 11 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5144 Swarovski-Figurengruppe
20.Jh. Modell «Amour. Die Turteltauben» von 
Adi Stocker, 1989. Aus der Serie «Swarovski  
Collectors Society», Jahresausgabe. Farbloses, 
tlw. mattiertes Kristallglas, geschliffen. Be-
zeichnet: Firmenmarke. H 6,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5145 Swarovski-Figur
20.Jh. Modell «Fabelhafte Tierwelt. Der Drache» 
von Gabriele Stamey, 1997. Aus der Serie  
«Swarovski Collectors Society», Jahresausgabe. 
Farbloses Kristallglas, geschliffen. Bezeichnet: 
Firmenmarke. Originalverpackung. H 10,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5146 Swarovski-Figur
20.Jh. Modell «Faszination Afrika. Kudu» von 
Michael Stamey, 1994. Aus der Serie «Swarovski 
Collectors Society», Jahresausgabe. Farbloses, 
tlw. mattiertes Kristallglas, geschliffen. Be-
zeichnet: Firmenmarke. H 10 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5147 Swarovski-Figur
20.Jh. Modell «Faszination Afrika. Der Elefant» 
von Martin Zendron, 1993. Aus der Serie  
«Swarovski Collectors Society», Jahresausgabe. 
Farbloses, tlw. mattiertes Kristallglas, geschlif-
fen. Bezeichnet: Firmenmarke. Originalverpa-
kung. H 8,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5148 Swarovski-Figur
20.Jh. Modell «Faszination Afrika. Der Löwe» 
von Adi Stocker, 1995. Aus der Serie «Swarovski 
Collectors Society», Jahresausgabe. Farbloses, 
tlw. mattiertes Kristallglas, geschliffen. Be-
zeichnet: Firmenmarke. Originalverpakung. 
H 6,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5149 Swarovski-Figur
20.Jh. Modell «Funkelde Früchte. Trauben»,  
Entwurf 1985. Farbloses Kristallglas, geschlif-
fen. Goldfarbenes Metall. Bezeichnet: Firmen-
marke. L 16,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5150 Swarovski-Figur
20.Jh. Modell «Orchidee» von Elisabeth  
Adamer, 2013. Aus der Serie «Swarovski Crystal 
Society», Jahresausgabe. Farbloses bzw. glebes 
Kristallglas, geschliffen. Bezeichnet: Firmen-
marke. Originalverpakung. L 8 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5151 Swarovski-Figur
20.Jh. Modell «Rosen in Vase» von Gabriele  
Stamey, 2002. Aus der Serie «Swarovski Crystal 
Society», Jahresausgabe. Farbloses bzw. rotes 
Kristallglas, geschliffen. Metall. Bezeichnet: Fir-
menmarke. H 7 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5152 Alt Wien-Figur
Um 1780. Porzellan, polychrom bemalt. Schnit-
ter auf rundem Terrainsockel. Bezeichnet: Un-
terglasurblaue Bindenschildmarke. H 18,3 cm.
- Bestossen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5107 Tierfigur
20.Jh. Gelbguss, bemalt. Adler mit ausgebreite-
ten Flügeln auf einem Felsvorsprung zum Flug 
ansetzend. H 103 cm.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

Zierobjekte Glas, Porzellan

5108 2 Glasscheiben
Hans Sandreuter (1850–1901), zugeschrieben. 
Glas polychrom bemalt und geätzt. In Blei-
fassung. Darstellung eines Mädchens mit Blu-
menstrauss bzw. eines Jungen mit Vogel. 
49,5x40 cm.
- Erhaltungmängel.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

5109 1 Paar Deckelpokale
19 Jh. Farbloses Kristallglas. Wandung und De-
ckel mit Rocaillen, Girlanden bzw. Ranken in 
Mattschnitt. Knauf mit Luftblasendekor. 
H 21 cm.
- Bestossen.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

5110 Vase
Böhmen, um 1900. Bernsteinfarbenes, dick-
wandiges Kristallglas. Faccetierte Wandung mit 
Jagddekor in Mattschnitt. Bezeichnet: «HE». 
H 34,5 cm.
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300

5111 Lot: 6 Gläser
Böhmen, um 1900. Farbloses Kristallglas, bern-
steinfarben, rot und violett lasiert. Wandung 
mit Blumendekor in Mattschnitt. H 11–15,5 cm.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5112 Lot: 5 Gläser
Böhmen, um 1900. Farbloses, rot lasiertes Kris-
tallglas. Wandung mit Blumen bzw. Jagddekor 
in Mattschnitt. H 12–13,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5113 Fussschale
Böhmen, 20.Jh. Farbloses, rot lasiertes Kristall-
glas. Wandung mit Jagddekor in Mattschnitt. 
H 9,5 cm.
- Minim bestossen.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5114 Henkelkorb
Böhmen, 20.Jh. Farbloses, purpurfarben über-
fangenes Kristallglas, Schliffdekor. H 23 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5115 Schale
Böhmen, 20.Jh. Farbloses Kristallglas, Walzen-
schliff. H 15,5 bzw. L 40 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5116 Fussschale
Böhmen, 20.Jh. Farbloses Kristallglas, Schliff-
dekor. Silbermontur. H 14 bzw. D 20 cm.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5117 Vase
Böhmen, um 1900. Violettes, irisiertes und  
lüstriertes Glas. Wandung mit wellenartigem  
Fadendekor. H 25 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5118 WMF-Fussschale
Geislingen, 1920–30. Farbloses, irisiertes, 
dünnwandiges Myra-Glas. H 9,5 bzw. D 16 cm.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5119 Schliersee-Schale
Vereinigte bayerische Kristallglasfabriken AG, 
1900–05. Farbloses, gelblich-rosafarbenes und 
lüstriertes Glas. Stilisierter Blumendekor in 
Goldmalerei. H 10 bzw. L 26,5 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5120 Lot: Karaf fe, Vase und Flakon
1900–1920. Grünes Glas. (1) Karaffe. Zinnmon-
tur mit figürlichem und floralem Dekor. H (Ka-
raffe) 36 cm. (2) Vase und Flakon. Wandung mit 
floraler Silberauflage. H (Vase) 15,5 bzw. H (Fla-
kon) 16 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5121 Fussvase
Murano, um 1900. Farbloses, weisses bzw. 
Aventuringlas. Zanfiricodekor. H 13 cm.
CHF 180 / 320    EUR 170 / 300

5122 Fussvase
Murano, 1.Hälfte 20.Jh. Rubinrotes Glas. Wan-
dung mit Blumengirlanden bzw. galanter Ge-
sellschaft in polychromer Emailmalerei. Gold-
rocaillen. H 32 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5123 Platte
Murano, 1.Hälfte 20.Jh. Rubinrotes Glas. Fahne 
mit Blumengirlanden bzw. galanter Gesell-
schaft in polychromer Emailmalerei. Gold- 
rocaillen. D 40 cm.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5124 Platte
Murano, 1.Hälfte 20.Jh. Rubinrotes Glas. Im 
Spiegel galantes Paar. Fahne mit Blumengirlan-
den und Goldrocaillen in polychromer Email-
malerei. D 30 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5125 5 Weingläser
Murano, 1.Hälfte 20.Jh. Rubinrotes Glas. Wan-
dung mit Blumengirlanden bzw. galanter Ge-
sellschaft in polychromer Emailmalerei.  
Goldrocaillen. Schaft mit Goldfolieneinschmel-
zungen. H 21,5 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5126 Teeservice
Murano, 1.Hälfte 20.Jh. Rubinrotes Glas. Wan-
dung mit Blumengirlanden bzw. galanter  
Gesellschaft in polychromer Emailmalerei. 
Goldrocaillen. Bestand: Teekanne, Milchkrug, 
Zuckerdose, 6 Tassen mit Untertassen bzw.  
5 Dessertteller. H (Tasse) 8,8 cm.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

5127 Segusso-Fussschale
Um 1950. Farbloses, hellgrünes, pastellfarbe-
nes Glas mit Goldfolieneinschlüssen. Fuss mit 
Messingmontur auf drei Rocaillenfüssen. Mit 
Etikett «Seguso. Murano». H 19,5 bzw. L 32,5 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5128 Henkelvase
Murano, In der Art von Barovier&Toso, 2.Hälfte 
20.Jh. Weisses Pulegoso-Glas. H 26 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5129 Lot: 2 René Lalique-Objekte
(1) 1920–30er. Modell «Didon», 1925. Uran- 
und Opalinglas, moulé-pressé. Schale mit Tier-
figur. Bezeichnet: «R. Lalique. France. Nr. 287», 
geritzt. H 6,4 cm. (2) 1920–30er. Modell  
«Souris», 1925. Opalinglas, moulé-pressé. Tier-
figur. Bezeichnet: «R. Lalique. France», geritzt. 
H 6,3 cm.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5130 Lalique-Vase
2. Hälfte 20.Jh. Modell «Saint-Cloud» von Marc 
Lalique, 1948. Farbloses, tlw. mattiertes Glas, 
moulé-pressé. Bezeichnet: «Lalique France» mit 
«R» im Kreis, graviert. H 11,5 cm.
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230
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5171 Lot: 3 Meissen-Miniaturobjekte
Um 1900. Porzellan, polychrom bemalt und mit 
Goldstaffierungen. Applizierter Blumendekor. 
Bezeichnet: Blaue Schwertermarke. Bestand:  
1 Paar Tassen mit Untertassen bzw. Väschen.  
H (Väschen) 8 bzw. H (Tasse) 2,2 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5172 1 Paar Meissen-Zierschalen
Um 1980. Porzellan, polychrom bemalt und mit 
Goldstaffierungen. 2 Putti halten eine ovale, 
durchbrochen gearbeitete Henkelschale. Rocal-
lendekor. Schaft in Form eines Baumes über fel-
sigem Terrainsockel. Applizierter Blumendekor. 
Bezeichnet: Blaue Schwertermarke bzw. 
«80514», geritzt. H 41,5 cm.
- 2.Wahl.
CHF 600 / 1'200    EUR 570 / 1'140

5173 Meissen-Vase
Um 1900. Porzellan, hellgrün und rosafarben 
bemalt. Wandung mit Schilfdekor, staffiert mit 
goldbronzener Farbe. Bezeichnet: Blaue Schwer-
termarke bzw. «D 161», geritzt. H 24,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5174 Meissen-Vase
Um 1900. Porzellan, polychrom bemalt und  
mit Goldstaffierungen. Wandung mit  
«Rote Rose»-Dekor. Bezeichnet: Blaue 
Schwertermarke. H 16,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5175 Meissen-Vase
Um 1900. Porzellan, polychrom bemalt und mit 
Goldstaffierungen. Wandung mit Blumenma-
lerei. Bezeichnet: Blaue Schwertermarke. 
H 16,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5176 Meissen-Vase
2.Hälfte 20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt 
und mit Goldstaffierungen. Wandung mit Blu-
menmalerei. Kobaltblauer Teilfond. Goldro-
caillen. Bezeichnet: Blaue Schwertermarke. 
H 25 cm.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5177 Meissen-Henkelvase
2.Hälfte 20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt 
und mit Goldstaffierungen. Wandung mit  
reicher Blumenmalerei. Vollutenhenkel. Be-
zeichnet: Blaue Schwertermarke. H 35,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5178 Meissen-Chachepot
2.Hälfte 20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. 
Wandung mit Blumenmalerei. In sich ver-
schlungene Asthenkel. Bezeichnet: Blaue 
Schwertermarke. H 17,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5179 Meissen-Deckeldose
2.Hälfte 20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. 
Wandung mit Blumenmalerei. Rocaillendekor 
im Relief. Bezeichnet: Blaue Schwertermarke. 
H 16 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5180 1 Paar Meissen-Vasen
2.Hälfte 20.Jh. Porzellan. Wandung mit Blu-
menmalerei in Blau. Bezeichnet: Blaue 
Schwertermarke. H 36 cm.
CHF 280 / 400    EUR 270 / 380

5181 Meissen-Vase
2. Hälfte 20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. 
Wandung mit bemaltem bzw. appliziertem 
Blumendekor. Bezeichnet: Blaue Schwerter-
marke bzw. «A 1287a», geritzt. Mallersignatur. 
H 25,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5182 Lot: 3 Meissen-Vasen
2.Hälfte 20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. 
Wandung mit «Tischchenmuster». Diverse For-
men und Grössen. Bezeichnet: Blaue Schwerter-
marke. H 16–25,5 cm.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

5183 Meissen-Vase
2.Hälfte 20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. 
Wandung mit «Gelber Drache»-Dekor. Bezeich-
net: Blaue Schwertermarke. H 20,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5184 Meissen-Deckelvase
2.Hälfte 20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. 
Wandung mit «Grüner Drache»-Dekor. Bezeich-
net: Blaue Schwertermarke. H 45 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

5185 Meissen-Deckelvase
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Wandung 
mit Kauffahrteiszene bzw. Blumenmalerei. Be-
zeichnet: Blaue Schwertermarke. H 25 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5186 Meissen-Kafeekanne
1774–1815. Porzellan, polychrom bemalt. 
Wandung mit «Kakiemon»-Dekor. Bezeichnet: 
Blaue Schwertermarke mit Sternchen. H  26 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5187 Meissen-Kafeekanne
1774–1815. Porzellan, polychrom bemalt. 
Wandung und Deckel mit Lorbeerdekor. Be-
zeichnet: Blaue Schwertermarke mit Sternchen. 
H 13 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5188 Lot: Meissen-Teedose  
und Zuckerdose

1774–1815. Porzellan. Wandung mit «Indisch-
Purpur»-Dekor. Bezeichnet: Blaue Schwerter-
marke mit Sternchen. H (Teedose) 13 bzw.  
H (Zuckerdose) 10 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5189 Lot: Meissen-Kafeekanne  
und Tasse mit Untertasse

Mitte 19.Jh. Porzellan weiss bzw. mit Gold-
staffierungen. Wandung mit Akanthus- bzw.  
Rocaillendekor im Relief. Bezeichnet: Blaue 
Schwertermarke. H (Kanne) 28,5 bzw. H (Tasse) 
7 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5190 Lot: 2 Meissen-Teedosen
Mitte 19.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Wan-
dung mit Blumenmalerei in vierpassigen Kartu-
schen. Gelber bzw. hellgrüner Fond. Bezeich-
net: Blaue Schwertermarke. H 13 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5191 Lot: 4 Meissen-Teedosen
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt und mit 
Goldstaffierungen. Wandung mit Blumen,  
Vögel bzw. figürlicher Malerei. Bezeichnet: 
Blaue Schwertermarke. H 9–10,5 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5192 Meissen-Teedose
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt und mit 
Goldstaffierungen. Wandung mit Chinoiserie-
malerei, facettiert. Bezeichnet: Blaue Schwer-
termarke. H 14 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5153 Meissen-Figurengruppe
19.Jh. Modell von Johann Joachim Kaendler, um 
1760. Porzellan, polychrom bemalt und mit 
Goldstaffierungen. Liebespaar auf rundem  
Rocaillensockel. Bezeichnet: Unterglasurblaue 
Manufakturmarke bzw. «35», geritzt. H 16 cm.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5154 Meissen-Figur
19.Jh. Modell von Johann Joachim Kaendler, 
1750–60. Porzellan, polychrom bemalt und mit 
Goldstaffierungen. Gärtnerkind mit Hacke und 
Weintrauben auf rundem Rocaillensockel. Be-
zeichnet: Unterglasurblaue Manufakturmarke 
bzw. «13», geritzt. H 13,5 cm.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5155 Meissen-Figur
20.Jh. Modell von Johann Joachim Kaendler, 
1740. Porzellan, polychrom bemalt und mit 
Goldstaffierungen. Gärtnerkind mit Blumen-
korb und Hut auf rundem Rocaillensockel. Be-
zeichnet: Unterglasurblaue Manufakturmarke 
bzw. «60333», geritzt. H 12 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5156 Meissen-Figur
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt und mit 
Goldstaffierungen. Gärtnerkind mit Blumen im 
Saum auf rundem Terrainsockel. Bezeichnet: 
Unterglasurblaue Manufakturmarke bzw.  
«G 1129», geritzt. H 10,5 cm.
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300

5157 Meissen-Figur
20.Jh. Modell von Johann Joachim Kaendler, 
1740. Porzellan, polychrom bemalt und mit 
Goldstaffierungen. Gärtnerkind mit Pflaumen-
korb auf rundem Rocaillensockel. Bezeichnet: Un-
terglasurblaue Manufakturmarke bzw. «60365», 
geritzt. H 11,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5158 Meissen-Figur
20.Jh. Modell von Johann Joachim Kaendler, 
1740. Porzellan, polychrom bemalt und mit 
Goldstaffierungen. Gärtnerkind mit Blumen-
korb auf rundem Rocaillensockel. Bezeichnet: 
Unterglasurblaue Manufakturmarke bzw. 
«60303», geritzt. H 13 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5159 Meissen-Figur
20.Jh. Modell von Johann Joachim Kaendler, 
1740. Porzellan, polychrom bemalt und mit 
Goldstaffierungen. Gärtnerkind mit Blumen-
korb und Rose auf rundem Rocaillensockel. Be-
zeichnet: Unterglasurblaue Manufakturmarke 
bzw. «60249», geritzt. H 14,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5160 Meissen-Figur
20.Jh. Modell von Johann Joachim Kaendler, 
1750–60. Porzellan, polychrom bemalt und mit 
Goldstaffierungen. Gärtnerkind mit Trauben-
kiepe auf rundem Rocaillensockel. Bezeichnet: 
Unterglasurblaue Manufakturmarke bzw. 
«60326», geritzt. H 12 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5161 Meissen-Figur
20.Jh. Modell von Johann Joachim Kaendler, 
1740. Porzellan, polychrom bemalt und mit 
Goldstaffierungen. Gärtnerkind mit Blumen-
kranz auf rundem Rocaillensockel. Bezeichnet: 
Unterglasurblaue Manufakturmarke bzw. 
«60328», geritzt. H 12 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5162 Meissen-Figur
20.Jh. Modell von Johann Joachim Kaendler, 
1740. Porzellan, polychrom bemalt und mit 
Goldstaffierungen. Gärtnerkind mit Blumen im 
Hut auf rundem Rocaillensockel. Bezeichnet: 
Unterglasurblaue Manufakturmarke bzw. 
«60332», geritzt. H 12,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5163 Meissen-Figur
20.Jh. Modell von Johann Joachim Kaendler, 
1740. Porzellan, polychrom bemalt und mit 
Goldstaffierungen. Gärtnerkind mit Spaten auf 
rundem Rocaillensockel. Bezeichnet: Unter- 
glasurblaue Manufakturmarke bzw. «60302», 
geritzt. H 14,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5164 Meissen-Figur
20.Jh. Modell von Johann Joachim Kaendler, 
1740. Porzellan, polychrom bemalt und mit 
Goldstaffierungen. Gärtnerkind mit Schäfer-
stab auf rundem Rocaillensockel. Bezeichnet: 
Unterglasurblaue Manufakturmarke bzw. 
«60338», geritzt. H 14 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5165 Meissen-Figur
20.Jh. Modell von Johann Joachim Kaendler, um 
1770. Porzellan, polychrom bemalt und mit 
Goldstaffierungen. Schäferin mit Lamm und 
Hirtenstab auf rundem Rocaillensockel. Be-
zeichnet: Unterglasurblaue Manufakturmarke 
bzw. «61002», geritzt. H 28,5 cm.
- Repariert.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5166 Meissen-Figur
20.Jh. Modell von Johann Joachim Kaendler 
und Johann Elias Meyer, 1750–60. Porzellan, 
polychrom bemalt und mit Goldstaffierungen. 
Fagottspieler aus der Serie «Galante Kapelle». 
Bezeichnet: Unterglasurblaue Manufakturmar-
ke bzw. «60034», geritzt. H 14,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5167 Meissen-Figur
20.Jh. Modell von Michel Victor Acier, 1775. Por-
zellan, polychrom bemalt und mit Goldstaffie-
rungen. Mädchen mit Federballschläger auf 
rundem Sockel. Bezeichnet: Unterglasurblaue 
Manufakturmarke bzw. «73385», geritzt. 
H 17 cm.
CHF 220 / 300    EUR 210 / 290

5168 Meissen-Figur
20.Jh. Modell von J.J. Kaendler und P. Reinicke. 
Porzellan, polychrom bemalt und mit Goldstaf-
fierungen. Reiter zu Pferd mit Trompete auf 
ovalem Terrainsockel. Bezeichnet: Unterglasur-
blaue Manufakturmarke bzw. «69528», geritzt. 
H 17,5 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

5169 2 Meissen-Tierfiguren
2. Hälfte 20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. 
Hahn und Henne auf rundem Terrainsockel. Be-
zeichnet: Unterglasurblaue Manufakturmarke 
bzw. «77081» und «77082», geritzt. H 25 bzw. 
21 cm.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

5170 Tierfigur
In der Art von Meissen, 20.Jh. Porzellan, grau-
braun staffiert. Bologneser Hund. H 19,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290
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5215 Royal Copenhagen-Schale 
1957. Porzellan, pastellfarbene Unterglasur- 
bemalung. Mit Krebs reliefiert ausgeformt. Be-
zeichnet: Manufakturmarke, Formnummer 
«3277». D 16 cm.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5216 Herend-Platte
Datiert 1947. Porzellan, im Spiegel purpur- 
farbene Blumenmalerei mit Godstaffierungen. 
Rand durchbrochen und mit Akanthusdekor 
plastisch gearbeitet. Bezeichnet: Manufaktur-
marke bzw. «7495», geritzt. L 34,5 cm.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

5217 Lot: 6 Herend-Teller
1940. Porzellan, polychrom bemalt. «Eton»- 
Dekor. Osier. Bezeichnet: Manufakturmarke. 
D 14,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5218 Herend-Vase
1976. Porzellan, polychrom bemalt. «Freurs des 
Indes»-Dekor. Bezeichnet: Manufakturmarke. 
H 20,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5219 Herend-Figur
Nach 1945. Modell von Jenö Hanzély. Porzellan 
weiss. Büste des ungarischen Komponisten  
Zoltán Kodály (1882–1967). Bezeichnet: Manu-
fakturmarke bzw. «5475», geritzt. H 20 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5220 Herend-Figur
Nach 1945. Modell von Szilagyi Nagy Istvan. 
Porzellan weiss. Kleopatra mit Schlange. Be-
zeichnet: Manufakturmarke bzw. «5722», ge-
ritzt. H 24,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5221 Herend-Figur 
Nach 1945. Modell von Elek Lux, um 1930. Por-
zellan, polyhrom bemalt. Tänzerin. Bezeichnet: 
Manufakturmarke bzw. «15734», geritzt. 
H 22,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5222 Herend-Figur
Nach 1945. Modell von Miklós Ligeti. Porzellan, 
polychrom bemalt. Figur der ungarischen 
Schauspielerin Róza Déry (1793–1872) mit  
Gitarre. Bezeichnet: Manufakturmarke bzw. 
«5796», geritzt. H 21 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5223 Herend-Figur
Nach 1945. Modell von Staindl K. Porzellan, 
polychrom bemalt. Shakespeare-Figur Hamlet 
mit dem Totenkopf. Bezeichnet: Manufaktur-
marke bzw. «5874», geritzt. H 29 cm.
- Repariert bzw. bestossen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5224 Herend-Figur
Nach 1945. Modell von Gyula Maugsch. Porzel-
lan, polychrom bemalt. Husar mit besiegtem 
Drachen. Bezeichnet: Manufakturmarke bzw. 
«5599», geritzt. H 21,5 cm.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5225 Herend-Figurengruppe
Nach 1945. Modell von János Pásztor. Porzellan, 
polychrom bemalt. 2 Hirten bei der Verabschie-
dung. Bezeichnet: Manufakturmarke bzw. 
«5506», geritzt. H 21 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5226 Herend-Figurengruppe
Nach 1945. Porzellan, polychrom bemalt.  
Tanzendes Paar in ungarischen Trachten. Be-
zeichnet: Manufakturmarke bzw. «5513», ge-
ritzt. H 27 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5227 Lot: 2 Herend-Figuren
Nach 1945. Porzellan, polychrom bemalt. Junge 
in ungarischer Tracht bzw. Mädchen mit Hahn. 
Bezeichnet: Manufakturmarke bzw. «5467» und 
«5843», geritzt. H 17,5 bzw.  13,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5228 Lot: 5 Herend-Figuren
Um/nach 1945. Porzellan, polychrom bemalt. 
Kinder in ungarischen Trachten bzw. Hirte mit 
Stock. Bezeichnet: Manufakturmarke bzw. 
«5467», «5468», «5569», «5415» und «5589», ge-
ritzt. H 7,5–17,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5229 Lot: 3 Herend-Tierfiguren
Nach 1945. Porzellan weiss, tlw. bemalt. Diverse 
Hasenfiguren. Bezeichnet: Manufakturmarke 
bzw. «5475», geritzt. H 9–10,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5230 Zsolnay-Figur
Pécs, 2.Hälfte 20.Jh. Porzellan, polychrom be-
malt. Mädchen mit Gans. Bezeichnet: Manufak-
turmarke. H 17 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5231 Hollohaza-Figur
2.Hälfte 20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. 
Junge Frau in ungarischer Tracht. Bezeichnet: 
Manufakturmarke bzw. «8135», geprägt. H 30 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5232 Lot: 11 Goebel-Figuren
2.Hälfte 20.Jh. Entwurf von Maria Innocentia 
Hummel, 1990er. Biskuitporzellan, polychrom 
bemalt. Diverse Kinderplastiken. Bezeichnet: 
Manufakturmarke, Modellnummer bzw.  
Enwurfersignatur, geprägt. H 9–14,5 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5233 Belleek Fermanagh-Zierkorb
Irland, 19.Jh. Porzellan weiss. Applizierter  
Rosen bzw. Flechtdekor. Deckel mit verschlun-
genen Zweigen als Henkel. L 20,5 cm.  
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5234 Longwy-Teller
1920–30. Keramik, Vögel und Blumen in poly-
chromer Emailmalerei. Bezeichnet: Manufak-
turmarke, «Émaux de Longwy». D 23 cm.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5235 Fieldings-Vase
Stoke on Trent, um 1930. Kekamik, grün glasiert 
und lüstriert. Florale Zinnmontur mit applizier-
tem Amor. H 25 cm.
- Montur repariert.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5236 Relief
Österreich, um 1900. Keramik, polychrom gla-
siert. Herkules im Kampf mit Hydra. Bezeich-
net: Manufakturmarke. H 47 bzw. B 45 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5237 Langenthal-Figur
1948. Porzellan, braun-schwarz glasiert. Gitarre 
spielende Frau. Bezeichnet: Manufakturmarke 
mit Jahreszahl 48. Künstlersignatur «E. Moser 
48». H 29 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5238 Figur als Kerzenständer
20.Jh. Porzellan weiss/Keramik/Bronze. Elefant 
mit einer Blumenvase auf Rücken. 3 -flammig. 
Krakelee-Glasur. H 38,5 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5193 Lot: 2 Meissen-Deckeldosen
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt und mit 
Goldstaffierungen. Wandung mit Streublüm-
chenmalerei. Bezeichnet: Blaue Schwerter-
marke. L 9 bzw. 12 cm.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5194 Lot: 3 Meissen-Deckeldosen
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt und mit 
Goldstaffierungen. Wandung mit Blumen- 
malerei. Kobaltblauer Fond. Bezeichnet: Blaue 
Schwertermarke. D 7–9,5 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5195 Meissen-Schale
1924–34. Porzellan, polychrom bemalt und mit 
Goldstaffierungen. Reicher reliefierter Akanthus-
dekor in Gold. Kornblumenmalerei. Bezeichnet: 
Blaue Schwertermarke. D 28 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5196 Meissen-Schale
2.Hälfte 20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt 
und mit Goldstaffierungen. Reliefierter Schilf-
dekor in Gold. Kornblumenmalerei. Bezeichnet: 
Blaue Schwertermarke. D 28 cm.
- 2.Wahl.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5197 Meissen-Schale
2.Hälfte 20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt 
und mit Goldstaffierungen. Fahne mit reichem 
reliefiertem Akanthusdekor in Gold. Im Spiegel 
Kornblumenmalerei. Bezeichnet: Blaue Schwer-
termarke. D 30 cm.
CHF 140 / 180    EUR 130 / 170

5198 Lot: Meissen-Schale und Teller 
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. «Rote Rose»-
Dekor. Durchbrochen gearbeitet. Goldrand. Be-
zeichnet: Blaue Schwertermarke. D 23,5 bzw. 
24 cm.
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

5199 Meissen-Korb
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. In Spiegel 
«Gelbe Rose»-Dekor. Aussenwandung mit Flecht-
dekor. Goldrand. Bezeichnet: Blaue Schwerter-
marke. H (ohne Henkel) 7,5 bzw. D 9 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5200 Meissen-Korb
19.Jh. Porzellan, «Zwibelmuster»-Dekor. Durch-
brochen gearbeitet. Astfüsschen. Bezeichnet: 
Blaue Schwertermarke, «A 55», geritzt. 
L 26,5 bzw. H 10 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5201 Kumme
In der Art von Meissen. Porzellan, polychrome 
Vögel- bzw. Insektenmalerei. Purpurfarbener 
Schuppendekor. Goldrocaillen. Bezeichnet: Un-
terglasurblaue Schwertermarke. H 8,8 bzw. 
D 16,7 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

5202 Teedose
In der Art von Meissen. Porzellan, polychrome 
Blumenmalerei mit Goldstaffierungen. Purpur-
farbener Schuppendekor. Bezeichnet: Untergla-
surblaue Schwertermarke. H 13 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5203 Lot: 2 KPM Berlin-Vasen
20.Jh. Porzellan weiss. Wandung mit applizier-
tem Blumendekor. Diverse Ausführungen und 
Grössen. Bezeichnet: Blaue Zeptermarke.  
H 12,5 bzw. 13 cm.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5204 Potschappel-Zierdeckelvase
Um 1900. Porzellan, polychrom bemalt. Wan-
dung mit galanter Gesellschaft. Reicher appli-
zierter Blumen- und Früchtendekor. Bezeich-
net: Manufakturmarke. H 50,5 cm.
- Repariert. 
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5205 1 Paar Hutschenreuther-Figuren
20.Jh. Modell von Prof. Andrea Spadini  
(1912–1983). Porzellan, polychrom bemalt. 
Türke auf Kissen sintzend mit Vase als Kerzen-
stock. Bezeichnet: Blaue Manufakturmarke. 
H 19,5 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

5206 1 Paar Figuren
Thüringen, um 1900. Porzellan, polychrom 
 bemalt und mit Goldstaffierungen. Galantes 
Paar mit Vögel auf rundem Rocaillensockel. Be-
zeichnet: Unterglasurblaue Manufakturmarke. 
H 23,5 cm.
- Repariert.
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

5207 Krister-Zierhenkelschale
Um 1900. Porzellan, orange- bzw. goldfarben 
staffiert. Blumendekor. Blattförmig. Bezeich-
net: Manufakturmarke. L 33 cm.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5208 Höchst-Jardinière
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Goldrand. 
Wandung mit Landschaftsmalerei. Bezeichnet: 
Unterglasurblaue Manufakturmarke. L 33 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5209 Höchst-Deckelvase
20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Goldrand. 
Wandung mit Landschaftsmalerei. Bezeichnet: 
Unterglasurblaue Manufakturmarke. H 30 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5210 Lot: 12 Franklin-Porzellan-Teller
Deutschland, 1978. Aus der Serie «Die Märchen 
der Brüder Grimm». Limitierte Ausgabe. Porzel-
lan, polychromer Druckdekor. Im Spiegel diver-
se Märchenmotive. Fahne mit ornamentalem, 
goldfarbenem Dekor. D 20,3 cm.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5211 Gardner-Platte
Moskau-Werbilky, Ende 19.Jh. Porzellan, flora-
ler Dekor im asiatischen Stil. Bezeichnet:  
Exportmarke (1880–1919) mit der Bezeichnung 
«Gardner» auf Persisch. D 40 cm.
- Berieben.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5212 Fornasetti-Teller
2017. Aus der Serie «Piatto Calendario». 33/700. 
Porzellan, Druckdekor in Schwarz und Gold. Be-
zeichnet: «Creato da Fornasetti. Milano.» Origi-
nalverpackung. D 24 cm.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5213 Royal Copenhagen-Schale 
Um 1897–1922. Porzellan, pastellfarbene  
Unterglasurbemalung. Seitlich mit zwei Schwal-
ben reliefiert ausgeformt. Bezeichnet: Manufak-
turmarke, Formnummer «674». H  12,5  bzw. 
B 30 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5214 Royal Copenhagen-Schale
Um 1897–1922. Porzellan, Fische in pastellfar-
bener Unterglasurmalerei. Mit Hummer re  lie-
fiert ausgeformt. Bezeichnet: Manufakturmarke, 
Formnummer «485». 27x25 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290
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5257 Lot: 7 Karlsbader-Plaketten  
und -Tortenheber

Tschechien, um 1900. Plaketten mit Einlagen 
aus Sprudelstein, davon 2 mit Perlmutt bzw. 
Metall. Tortenheber mit Gravurdekor, Griff mit 
Einlagen aus Sprudelstein und Perlmutt (rück-
seitig). Alle mit Inschrift: «Karlsbad». Dazu:  
1 Briefbeschwerer aus quarzhaltigem Gestein, 
rot-braun-weiss gebändert. L bzw. H 3–22 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Schadstelle 
(Ecke Plakette, Metalleinlage).
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5258 Lot: Karlsbader-Schreibtischgarnitur
Tschechien, um 1900. 5-teiliges Set aus Metall 
und Holz mit Einlagen aus Sprudelstein. 4 mit 
Inschrift: «Karlsbad». Bestand: Löschwiege, 
Briefbeschwerer, Zündholzschachtel-Etui und  
2 Petschaften. L bzw. H 4,5–13 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. 2 Schadstellen 
(Sprudelstein).
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5259 Lot: Karlsbader-Schreibtischgarnitur
Tschechien, um 1900. 5-teiliges Set aus Metall 
und Holz mit Einlagen aus Sprudelstein. 3 mit 
Inschrift: «Karlsbad» bzw. «Carlsbad». Bestand: 
Löschwiege, Zündholzschachtel-Etui, Sackmes-
ser und 2 Petschaften. L bzw. H 6–14 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Schadstellen 
(Petschaft).
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5260 Lot: 2 Stempel
Um 1900. Messing/Eisen. Druckstock und  
Prägestempel mit dem Wappen der Familie  
Loriol. Gemäss Überlieferung aus ehemaligem 
Besitz des Châteaus d‘Allaman. H 8,5 bzw. 24 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5261 Lot: 6 Petschaf ten
19./20.Jh. Griffe aus Holz, Bein, Bronze, Silber. 
Stempel aus Bronze und versilbertem Weiss-
metall mit diversen Siegeln: Familienwappen 
«Pfister Schaffhausen», Monogramm «AH», 
Buchstabe «A» und Name «Pfister». H 7–10 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 280    EUR 150 / 270

5262 Meissen-Schreibtischgarnitur
19/20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Wan-
dung mit «Tischchenmuster». 6-teilig. Bezeich-
net: Blaue Schwertermarke. L (Stiftablage) 
23,5 cm.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

5263 Lot: 7 Paperweights
Murano, 20.Jh. Farbloses und polychromes 
Glas, kreisförmiger Millefiori-Dekor bzw. grüner 
Streifendekor. Innen mit Jahreszahl «1854», 
«1977», «1979», «1980». Kugelige Form.  
H 3–8 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5264 Lot: 9 Paperweights
Murano, 20.Jh. Farbloses, rotes bzw. polychro-
mes Glas. Diverse Dekore mit Blumen, Spiralen, 
und Farbeinschmelzungen. Kugelige Form.  
H 4,5–9 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

5265 Schreibschatulle
England, 19.Jh. Rechteckiger Holzkorpus mit 
scharniertem Deckel und Messingbeschlägen. 
Innen: Ausklappbare, mit blauem Leder bezo-
gene Schreibunterlage, Federablage und 2 Fä-
cher für Zubehör. Mit Schlüssel. 29,5x22x14 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5266 Schreibschatulle
England, 19.Jh. Rechteckiger Holzkorpus mit 
scharniertem Deckel, Messingbeschlägen und 
2 seitliche Tragegriffen. Innen: Ausklapp - 
bare, mit blauem Leder bezogene Schreibun-
terlage, 2 Tintenfässchen aus Glas, Federablage 
und 2  Fächer für Zubehör. Mit Schlüssel. 
34,5x22,5x15,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Fehlstelle 
(Schreibunterlage).
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5267 Teeschatulle
Frankreich, 19.Jh. Rechteckiger Holzkorpus auf 
4 Kugelfüsschen. Scharnierter Deckel mit intar-
siertem Schriftzug «THÉ». Innen mit roter  
Moiré-Seide ausstaffiert. 2 Teedosen aus  
Porzellan mit Golddekor. Mit Schlüssel. 
14x10x12,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5268 Likörset
Ende 19.Jh. Buchattrappe aus braun beleder-
tem Holz als Schatulle. Darin Likörset beste-
hend aus einer kleinen Karaffe und 4 Gläschen. 
17x10,5x13 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5269 Weinflaschenhalter
Um 1900. Metall, versilbert. Halterung für 
Weinflasche mit Einschenkmechanismus über 
ovalem Holzfuss. H 45,5 cm.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5270 Messerset
20.Jh. Bezeichnet: «LANGRES». Metallklinge. 
Griff aus Horn. 12 Messer in Original-Schatulle. 
L 24 cm (Messer).
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5271 Deckelschale
Historismus. Bronze, dunkel patiniert. Schale 
mit geflügelten Frauenfiguren auf 3 Tierfüssen. 
Deckel mit sitzendem Faun als Knauf. Reicher 
Reliefdekor. Runder Sockel aus schwarzem 
Stein. H 21,5 cm.
CHF 140 / 260    EUR 130 / 250

5272 Tischspiegel
20.Jh. Empire-Stil. Bronze, tlw. geschwärzt. Run-
der drehbarer Spiegel über mehrteiligem  
Balusterschaft auf 3 Tatzenfüsschen. H 31,5 cm.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5273 Henkelschale
Charles Théodore Perron (Frankreich 1862–1934). 
Bronze. Reliefierter Weintraubendekor. Be-
zeichnet: M. Perron. L 18 cm.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5274 WMF-Tablett
Geislingen, um 1900. Kupfer. Rand mit floralem 
bzw. durchbrochen gearbeitetem Dekor. Be-
zeichnet: Straussenmarke in Raute. L 35,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5275 Kayserzinn
Um 1900. Zinn. Fuchs- und Weinlaubdekor im 
Relief. Henkelvase. Gemarkt: «Kayserzinn». 
H 30 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5276 Kayserzinn
Um 1900. Zinn. Ähre, Engelstrompete, Hopfen 
und Weinlaub im Reliefdekor. Diverse Formen. 
Gemarkt: «Kayserzinn». Bestand: Vase H 30, Be-
cher H 11, Väschen H 10,5, Henkelschale L 32,5, 
Schale L 35 bzw. Terrine H 9 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5239 Lot: 2 Vasen
20.Jh. Keramik, braun-grau bzw. grün-gelblich 
glasiert. Marmoriertes bzw. Kstanienzweigen-
dekor im Relief. Bezeichnet: «Alpho». H  24,5 
bzw. 14 cm.
- Riss.
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

5240 Jane Perryman-Vase
England, 20.Jh. Keramik, Rauchbrand. Bezeich-
net: Künstlersignatur. H 24 bzw. D 30 cm.
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300

5241 Fritz Rossmann-Vase 
Deutschland, datiert 2004. Porzellan, Seladon-
Glasur. Bezeichnet: Künstlersignatur und Jah-
reszahl «2004». H 56,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5242 Vase
Italien. 20.Jh. Keramik, goldfarben bzw. schwarz 
bemalt. Gefäss in Form eines Kopfes mit  
Turban. H 24 cm.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

Beleuchtung und Einrichtung

5243 1 Paar Kerzenstöcke
20.Jh. Empire-Stil. Messing/Stein. Mehrteiliger 
Balusterschaft über Rundfuss mit Vasentülle 
und Tropfteller. H 27 cm.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5244 1 Paar Kerzenstöcke
20.Jh. Barock-Stil. Bronze. 2-flammig. Putto als 
Schaft über quadratischem Sockel auf 4 Füss-
chen. Geschwungene Leuchterarme mit Vasen-
tülle und Tropfteller. H 23,5 cm.
CHF 100 / 140    EUR 100 / 130

5245 Petroleumlampe
Um 1900. Messing/farbloses bzw. rosafarbenes, 
tlw. satiniertes Glas. Halbrunder, facettierter 
Gefässkörper über korinthischem Säulenschaft. 
Cloche mit geätztem, ornamentalem Dekor. 
Rechteckige Plattform. H 85 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5246 3 Wandappliken
Murano, 20.Jh. Farbloses, tlw. optisch gearbei-
tetes Glas mit Goldfolieneinschlüssen. Beste-
hend je aus 2 geschwungenen Leuchterarmen 
mit Behang, 3 grossen und 3 kleinen Einsteck-
blättern und 2 Einsteckblumen. Neu zu elektri-
fizieren. Reparaturstellen. H ca. 37 cm.
- Repariert.
CHF 320 / 640    EUR 300 / 610

5247 Herend-Tischlampe
20.Jh. Porzellan/Messing/Stoff. «Victoria»-De-
kor. Konischer Stoffschirm. Balusterschaft. Elek-
trifiziert. Funktionstüchtig. H 40 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5248 Herend-Tischlampe
20.Jh. Porzellan/Stoff. «Apponyi Purpur»-Dekor. 
Osier. Konischer Stoffschirm. Balusterschaft. 
Elektrifiziert. Funktionstüchtig. H 50,5 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5249 Schatulle
19.Jh. Holz, intarsiert. Rechteckiger Korpus mit 
Messingbeschlägen. Scharnierter Deckel mit 
Beinauflagen. Innen mit violetter Moiré-Seide 
ausstaffiert. Mit Schlüssel. 16x11,5x8 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5250 Fritz Kochendörfer-Deckeldose
Um 1900–20. Keramik, polychrom bemalt. In 
Elfenbein-Manier gefasst, tlw. vergoldet. Dem 
Reliquienkasten Kaiser Ottos I., dem sog. Serva-
tiusreliquiar aus dem Quedlinburger Dom-
schatz nachempfunden. Bezeichnet: «Fritz Ko-
chendörfer. Hercynia. Manufarktur». 
23x11,5x12,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5251 Lot: 3 Karlsbader-Schatullen
Tschechien, um 1900. Rechteckiger Holzkor-
pus, inwendig furniert. Boden mit Samt ausge-
kleidet. In Metall gefasster Klappdeckel mit Ein-
lagen aus Sprudelstein. Inschrift: «Karlsbad».  
2 mit Schloss, Schlüsselschild und Schlüssel. 
11,5x7,5x5–13x8,5x6 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Fehlstellen 
(Schloss, Furnier).
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5252 Lot: 3 Karlsbader-Schatullen
Tschechien, um 1900. Rechteckiger Holzkor-
pus, inwendig furniert. 1 mit Filz ausgekleidet. 
Klappdeckel mit Einlagen aus Sprudelstein, 
Metall und Perlmutt. Mit Inschrift:  
«Karlsbad» bzw. «Marienbad». Mit Schloss und  
Schlüsselschild, ohne Schlüssel. 15,5x6,5x5–
13x8,5x5,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5253 Lot: 3 Karlsbader-Schatullen
Tschechien, um 1900. Rechteckiger Holz korpus, 
inwendig furniert. 1 Boden mit Samt ausgeklei-
det. Klappdeckel und abgeschrägte Deckelkan-
ten mit Einlagen aus Sprudelstein bzw. Holz 
und Perlmutt. 2 mit Inschrift: «Karlsbad». Mit 
Schloss, ohne Schlüssel. 7x5,5x4,5–12x8x6,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Fehlstellen 
(Schloss, Furnier).
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5254 Lot: 3 Karlsbader-Schatullen
Tschechien, um 1900. Rechteckiger Holzkor-
pus, inwendig furniert. Boden tlw. mit Samt 
ausgekleidet. In Metall gefasster Klappdeckel 
mit Einlagen aus Sprudelstein und Metall. 
 Inschrift: «Karlsbad» bzw. «Carlsbad». Mit 
Schloss und Schlüsselschild, 1 mit Schlüssel. 
13,5x8,5x6–14,5x10,5x7 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Schadstelle 
(Mosaik).
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5255 Lot: 5 Karlsbader-Etuis
Tschechien, um 1900. Leder bzw. schwarz  
lackiertes Pappmaché. Rechteckform mit schar-
nierter Metall-Rahmung, innen beledert bzw. 
mit Stoff ausgekleidet. Klappdeckel mit Einla-
gen aus Sprudelstein bzw. Metall. Inschrift: 
«Karlsbad». Bestand: 2 Zigarren- bzw. Zigaretten- 
Etuis, 1 Visitenkarten-Etui und 2 Portemon-
naies. 6,5x5,5–13x10 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Fehlstellen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5256 Lot: 4 Karlsbader-Schnupf tabakdo-
sen

Tschechien, um 1900. Pappmaché, braun  
lackiert. Rechteckform mit gerundeten Ecken. 
Klappdeckel mit Einlagen aus Sprudelstein 
bzw. Metall. 2 mit Inschrift: «Karlsbad» bzw. 
«Karlovy Vary». 8x4x2,5–10,5x4,5x3 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleine Fehlstel-
le (Metall-Einlagen).
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190
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5298 1 Paar Gartenvase
20.Jh. Bronze, grün patiniert. Bezeichnet: 
«Christian Maas». Balusterförmige Vase über 
quadratischem Fuss. Reliefdekor. Mit unleserli-
chem Giesserstempel. H 49,5 cm.
- Witterungsspuren.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

5299 Vase
20.Jh. Grün-brauner, geäderter Onyx-Marmor. 
Bauchiger Gefässkörper. H 37 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5300 Sonnenuhr
20.Jh. Kupfer/Metall, dunkel patiniert. Sonnen-
uhr über Männerfigur als Standfuss. H 85,5 cm.
- Witterungsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5301 Takenplatte
Datiert 1847. Gusseisen, geschwärzt. Rechteck-
form, reliefiert. Bekröntes Wappen mit  
gekreuztem Schwert bzw. Zepter. Flankiert  
von aufrechten Löwen bzw. umgeben von  
reicher floraler Ornamentik. Mit Schriftzug:  
«?, AUGUST REX, I M, 1847». 73x52 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
Takenplatten sind gusseiserne Platten, die in 
Bauernhäusern als Bestandteil einer Takenhei-
zung in eine Aussparung der Feuerwand zwi-
schen Küche und Stube eingemauert wurden. 
Sie leiteten die Wärme des offenen Feuers in 
der Küche zur Stube.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5302 Takenplatte
Datiert 1820. Gusseisen, geschwärzt. Rechteck-
form, reliefiert. Bekröntes Wappen mit ge-
kreuztem Schwert bzw. Zepter. Flankiert von 
aufrechten Löwen bzw. Säulen mit Flechtmus-
ter. Mit Schriftzug: «MAXIMILIAN, IOSEPH REX, 
S R, 1820». 65,5x58,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
Takenplatten sind gusseiserne Platten, die in 
Bauernhäusern als Bestandteil einer Taken-
heizung in eine Aussparung der Feuerwand 
zwischen Küche und Stube eingemauert wur-
den. Sie leiteten die Wärme des offenen Feuers 
in der Küche zur Stube.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5303 Wandkonsole
Barock-Stil. Holz, geschnitzt und vergoldet.  
Voluten- und Akanthusdekor. L 55 cm.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5304 Schlitten
Ende 19.Jh. Holz, gefasst. Seitlich geöffnete, 
mit Sprossen umrandete Sitzfläche über ge-
schwungenem Gestell mit Schiebegriff. L 124 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 260 / 450    EUR 250 / 430

5305 Truhe
Datiert 1975. Rechteckiger Holzkorpus mit seit-
liche Tragegriffen, gewölbtem Deckel und 
Holz- bzw. Metall-Verstärkungen. Messing-
beschläge. Polychrome Blumenmalerei auf  
grünem Grund.  80x49x57 cm.
CHF 160 / 280    EUR 150 / 270

5306 Hocker
20.Jh., im afrikanischen Stil. Holz. Leicht ge-
schwungene Sitzfläche über rechteckigem 
Standfuss. Geschnitzter Ornamentaldekor. 
H 39 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5307 Schneiderbüste
Anfang 20.Jh. Holz, tlw. ebonisiert. Gedrechsel-
ter, höhenverstellbarer Ständer auf 3-Bein. Mit 
beigem Nessel-Stoff bespannte Damenbüste. 
H 163 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Reparaturstellen.
CHF 140 / 260    EUR 130 / 250

5308 Lot: 2 Christbaumständer
1.Hälfte 20.Jh. Gusseisen, polychrom bemalt. 
Durchbrochen gearbeitete, quadratische Form 
mit Stechpalmendekor bzw. geometrischen 
Motiven. L 18 bzw. 21,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Korrosionsspuren.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5309 Lot: 2 Christbaumständer
1.Hälfte 20.Jh. Gusseisen, grün bzw. goldfarben 
bemalt. Durchbrochen gearbeitete, quadrati-
sche Form mit weihnachtlichen Motiven. 
L 21,5 bzw. 22 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Korrosionsspuren.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5310 Lot: 2 Christbaumständer
1.Hälfte 20.Jh. Gusseisen, polychrom bemalt. 
Durchbrochen gearbeitete, quadratische Form 
mit geometrischen Motiven. L 20,5 bzw. 22,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Korrosionsspuren.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5311 Lot: Weihnachtsdekoration
Böhmen, 20.Jh. Polychrome, geschliffene Glas-
steine in Bleifassung. 3 Weihnachtsbäume. 
Standplatten aus Messingblech. H 19–20 cm.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5312 Lot: Weihnachtsdekoration
Böhmen, 20.Jh. Polychrome, geschliffene Glas-
steine in Bleifassung. 3 Weihnachtsbäume. 
Standplatten aus Messingblech. H 17–20 cm.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5313 Lot: Weihnachtsdekoration
Böhmen, 20.Jh. Polychrome, geschliffene Glas-
steine in Bleifassung. 3 Weihnachtsbäume. 
Standplatten aus Messingblech. H 18–20 cm.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5314 Lot: Weihnachtsdekoration
Böhmen, 20.Jh. Polychrome, geschliffene Glas-
steine in Bleifassung. 3 Weihnachtsbäume. 
Standplatten aus Messingblech. H 19–19,5 cm.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

Rahmen und Bilder

5315 Lot: 6 Bilderrahmen
Rechteckige Holzrahmen, übereck vergoldet. 
Mit diversen Inhalten. 32,5x37–35x38,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5316 Lot: 11 Bilderrahmen
Rechteckige Holzrahmen, übereck vergoldet. 
Mit diversen Schweizer Ansichten. 27,5x34,5–
46,5x36,5 cm. Beigegeben: 5 vorgoldete Leis-
tenrahmen.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5317 Lot: 21 Bilderrahmen
Rechteckige Holzrahmen, übereck vergoldet. 
Mit diversen Ansichten. 22x26,5–33,5x38,5 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5318 Topografische Reliefkarte «Europa»
Ende 19.Jh. Masse, polychrom bemalt. Rücksei-
tig bezeichnet: «August Thiersch». Gerahmt. 
24x26,5 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5319 Andenkenbild
Um 1900. Rechteckig. Fotografie eines Ehepaa-
res umgeben von Blütenkranz aus Stoff auf 
blauem Grund. In Vitrinenrahmen. 37x31 cm.
- Altersspuren.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5277 Kayserzinn 
Um 1900. Zinn. Mohn, Iris und Tulpe im Relief-
dekor. Diverse Formen. Gemarkt: «Kayserzinn». 
Bestand: Henkelkanne H 20,5, Henkelschale 
D 24, Henkeldeckeldose H 9,5, Platte 26, 2 Va-
sen 15,5 bzw. 20,5 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5278 Kayserzinn
Um 1900. Zinn/Glas. Diverse ornamentale  
Dekore im Relief. Diverse Formen. Gemarkt: 
«Kayserzinn». Bestand: recheckiges Tablett L 43, 
längliches Tablett L 34, Schreibgeschirr L 35, 
Deckeldose mit Henkel H 17, Vase H 28, Kän-
chen H 11, Väschen H 12 bzw. Serviettenstän-
der/Briefständer L 10 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5279 Kayserzinn
Um 1900. Zinn. Tulpe bzw. Mohn im Reliefde-
kor. Diverse Formen. Gemarkt: «Kayserzinn». 
Bestand: ovale Schale L 30, Henkelschale L 25,  
1 Paar Vasen H 20,5 bzw. 1 Paar Väschen 
H 10 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5280 Kayserzinn
Um 1900. Zinn. Früchte bzw. Blumen im Relief-
dekor. Diverse Formen. Gemarkt: «Kayserzinn». 
Bestand: ovale Schale L 30, ovale Henkelschale 
L 31, runde Henkelschale L 28 bzw. Fussschale 
H 13 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5281 Vase
Art Déco. Messing. Zylindrische Form auf 3 geo-
metrisch gestalteten Füsschen. H 29,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5282 Samovar
Anfang 20.Jh. Messing. Eiförmiger Behälter. 
Blanke Wandung. Henkelgriffe mit Löwenköp-
fen. Brenner. H 51 cm.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5283 Lot: 12 Zigarettendosen
20.Jh. Metallblech, farblithografiert. Rechteck-
form. Diverse Motive und Ausführungen.  
L 8–14,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5284 Lot: 12 Zigarettendosen
20.Jh. Metallblech, farblithografiert. Rechteck-
form. Diverse Motive und Ausführungen.  
L 8–14,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5285 Lot: 2 Vintage-Objekte
1950er Jahre. (1) Affe nach «Kay Bojesen». Teak-
holz. H 19 cm. (2) Steckspiel aus Holz. 
H 26,5 cm.
- Eine Einsteckform assortiert (2).
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300

5286 Lot: 2 kleine Zierteller
Käthe Ruckenbrod (Pforzheim 1905–1989 Zie-
gelhausen). Rückseitig signiert «K Ruo». Farbi-
ges Email auf Kupfer, Spiegel mit Email cloison-
né-Motiven. D 10 bzw. 13,5 cm.
- Schadstelle (kleinerer Teller rückseitig abge-
schlagen).
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5287 Lot: Deckeldose und Tablett
1950er Jahre. Messing. (1) Zigarettendose. 
Rechteckiger Korpus mit Holzeinsatz. Schar-
nierter Deckel mit graviertem Pferdemotiv. Be-
zeichnet: «Schweizer Heimatwerk». L 17,5 cm. 
(2) Kleines Tablett. Gerundete Rechteckform. 
Reliefierter Ätzdekor mit Fischmotiv, Rand ge-
hämmert. L 19,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5288 Kerzenhalter
1950/60er Jahre. Metall, versilbert. Zusammen-
steckbare Kerzenhalter nach «Werner Stoff & 
Hans Nagel». 5-teilig. H 6,5 cm.
- Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5289 Tischlampe
Um 1900. Bronze patiniert/grüner Stoff. 2-flam-
mig. Hoher Schaft bzw. halbrunder Stoffschirm. 
Durchbruchdekor mit Meeeresfauna. Elektrifi-
ziert. Funktionstüchtig. H 67 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

5290 1 Paar Industrielampen
1.Hälfte 20.Jh. Deckenlampe aus Metallblech, 
schwarz bemalt und innen emailliert. H 37 bzw. 
38 cm.
- Gebrauchs- und Korrosionsspuren. Fehlstelle 
(Verbindungsschrauben fehlen). Zu überholen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5291 Bürolampe
Schweiz, 1930er Jahre. «BAG Turgi, Sigfried  
Giedion». Metall, bronziert. H 37,5 cm.
- Starke Alters- und Gebrauchsspuren. 
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5292 Tischlampe
1980er Jahre. Bezeichnet: «Kare Design». Ge-
stell aus verchromtem Metall. Lamellen aus 
gelbem Kunststoff. H 37 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5293 Vitrine
2.Hälfte 20.Jh. Plexiglas. Pyramidenförmige  
Vitrine mit 3 Tablaren. H 144 cm.
- Reparaturstelle (Fuss).
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5294 Grundig-Musikschrank «K2 ST»
Deutschland, um 1958. Holz/Messing. Recht-
eckiger Korpus auf 4 Füsschen. Front mit Klap-
pe. Eingebauter Radio und Plattenspieler. 
H 84 cm.
- Funktion nicht geprüft.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5295 1 Paar Brunnenfiguren
England, 1988. Bronze, grün patiniert. 2 Otter-
figuren, Teile des Brunnens «Wishing Well 
Fountain, Great Ormond Street Hospital» von 
«Catherine Marr-Johnson». H 41,5 bzw. 45 cm.
- Witterungsspuren.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

5296 Gartenfigur
20.Jh. Bronze, patiniert. Airedale Terrier. 
H 80 cm.
- Leichte Witterungsspuren.
CHF 1'600 / 2'600    EUR 1'520 / 2'480

5297 Zierbrunnen
20.Jh. Bronze, grün patiniert. Kaskadenartiger 
Aufbau mit 2 Becken und Wasserspeier über 
Rundsockel. Schaft mit 2 Kinderfiguren. Relief-
dekor. H 123 cm.
- Witterungsspuren.
CHF 1'000 / 2'000    EUR 950 / 1'900
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5338 Lot: 2 Broschen
Um 1900. In ovalem Messingrähmchen poly-
chrom gemalte Blumenbouquettes auf Elfen-
bein. Bezeichnet: «Ellin». H 4,5 bzw. 5 cm.
- Kleine Reparaturstelle an der Montur.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5339 Lot: Kinderschmuck
Um 1900. (1) 2 Broschen, Taschenuhr(-Attrap-
pe) und Kette aus Messing. L 3,5–19 cm. 
(2)  Täschchen, aus weissem Garn gehäkelt. 
L 16 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5340 Anhänger «Girasole»
925 Silber. Bruno Cassinari (Piacenza 1912–1992 
Mailand), «Girasole». Rückseite nummeriert: 
«587». D 5,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5341 Set: Bergkristall-Ring und -Anhänger
925 Silber. Ring: Quarz 3,4 ct (Gr. 58). Anhänger: 
Quarz ca. 7 ct., mit Ankerkette in Silber, 20 g  
(L 4 cm).
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5342 Lot: 4 Münzetuis
Um 1900. Messing/Weissmetall/Perlmutt.  
Diverse Grössen und Ausführungen. L 5–6 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 260    EUR 150 / 250

5343 Lot: 2 Abendtäschchen
Um 1900. (1) Geklöppeltes schwarzes Garn mit 
Henkelkordel und Seidenfutter. H 16 cm. 
(2)  Seide mit maschinell gesticktem Floralde-
kor. Durchbrochen gearbeiteter Messingbügel 
mit Farbsteinen. H 16 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5344 Operngucker
Um 1900. Bezeichnet: «Junker, Zürich, Busch, 
N.Z.M. 5708/61,5» und «Busch Multinett 
D.R.G.M.». Messing mit weissem Transluszide-
mail auf guillochiertem Grund und gemaltem 
Blütendekor. L 18,5 cm.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5345 Lot: Spazierstock und 3 Schirme
(1) Spazierstock mit geschnitztem Beingriff. 
Holzschuss mit Messingzwinge. L 87,5 cm. 
(2)  3  Schirme mit Griffen aus Silber, Elfenbein 
und Holz. Metallgerippe mit Stoff bespannt.  
L 87–97 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 280    EUR 150 / 270

5346 Lot: 3 Wanderstöcke
19./20.Jh. Griffe aus Horn und Holz, tlw. be-
schnitzt. 1 mit Bärenkopf-Motiv. Schuss aus 
Holz mit Eisenzwinge. L 85–89 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5347 Lot: 2 Masken
1960er Jahre. Braune Ledermasken aus dem 
Theaterstück «Coriolan», bezeichnet: «Eddi 
 Fischer, Coriolan, 1966». H 19 bzw. 20 cm.
- Alters- und Tragespuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5348 Maske
In der Art der Antike. Bronze, Reste einer Bema-
lung. «Griechische Theatermaske». H 16,5 cm.
- Altersspuren.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5349 Lot: Schlüsselschild und Vogelfigur
Um 1900. (1) Schlüsselschild aus Metall. Rund-
form. Drehbare Blende mit plastischem Fuchs-
kopf. D 7,5 cm. (2) Vogelhalbfigur aus Bronze. 
L 11,5 cm
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5350 Türknauf
Um 1900. Bronze, patiniert. Hundekopf als 
Knauf. Auf profilierten runden Holzsockel mon-
tiert. H 11,5 cm.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5351 Kleine Zierschnitzerei
Um 1900. Hirschgeweih, geschnitzt. Reliefierte 
erotische Darstellung. H 10,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5352 Sammlung Ziereier
Geschliffene und polierte Eier, u.a. aus Mala-
chit, Achat, Jaspis und Sodalit. Total 22 Teile.  
H 4–7,5 cm. 
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

5353 Kleines Fotoalbum
Um 1900. Belederter Einband mit Auflagen und 
Schliesse aus Messing. Deckel mit geprägtem 
geometrischem Dekor. Innen 25 Passepartout-
Seiten aus dickem Karton. Ohne Inhalt. 
In Original-Karton. 14,5x12x4 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

5354 Lot: 2 Daguerreotypien
Ende 19.Jh. Gruppenbild «Mutter und 2 Kinder» 
bzw. «Vater und Kind» auf versilberter Kupfer-
platte. In reliefierten Klappetuis aus Bakelit 
bzw. mit schwarzem Wachstuch kaschiertem 
Holz. 12,5x10–9,5x8 cm.
- Altersspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5355 Lot: 15 Silhouettenbilder
19.Jh. Schwarze Tusche und Gouachefarbe auf 
hellem Papier. Rechteckig. Gerahmt. Herren-
porträts. Tlw. bezeichnet. 10x7–11,5x7,5 cm.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5356 Lot: 4 Silhouettenbilder
19.Jh. Schwarze Tusche und Goldfarbe auf hel-
lem Papier. Oval. Gerahmt. Damen- und Herren- 
Porträts. 15x12 cm.
- Kleine Fehlstellen am Rahmen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5357 Damenporträt
Um 1900. Gouache auf Elfenbein, rund. Unle-
serlich bezeichnet. Junge Dame mit Hut und 
weissem Kleid. Gerahmt. 6x5 cm.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300

5320 Andenkenbild
Datiert 1903. Oval. Handschriftliche Widmung 
und gedruckter Sinnspruch. Kleine Engelfigur 
aus Biscuit-Porzellan umgeben von ornamenta-
len und floralen Motiven aus Draht und Glas-
perlen. In verglastem Ebonit-Rahmen. 43x38 cm.
- Altersspuren.
CHF 180 / 280    EUR 170 / 270

Nippsachen und Miniaturen

5321 Wiener Bronze
20.Jh. Ziseliert und polychrom bemalt. Eidech-
se. L 10 cm.
- Farbabplatzer.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5322 Medaille
Datiert 1880. Silber. Vorderseite mit den ver-
zierten Wappen Deutschlands, Italiens, der 
Schweiz und Signatur von H. Bovy. Rückseitige 
Widmung: «DEN ARBEITERN AM GOTT-
HARD TUNNEL, AI LAVORANTI AL TRAFORO 
DEL GOTTHARDO, MARZO 1880». In Original-
Etui. 28g. D 3,5 cm.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5323 Lot: 3 Medaillen
19.Jh. Metall/Messing. Vorderseite: Reliefierte 
Büste des David Hansemann mit Lebensdaten. 
Rückseitige Inschrift: «DIRECTION DERDISCONTO 
GESELLSCHAFT IN BERLIN BEGRÜNDET 1851, 
FÜR TREUE DIENSTE». In Original-Etui. 
D 5,5 cm.
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

5324 Lot: 4 Medaillen
(1) 3 Medaillen aus Bronze bzw. Metall. Vorder-
seite: Reliefiertes Profilbild des Emil Kirdorf. 
Rückseitige Inschrift: «GELSENKIRCHENER 
BERGWERKS-AKTIEN-GESELLSCHAFT, FÜR 
TREUE DIENSTE». In Original-Etui. D 5,5 cm. 
(2) Medaille aus Bronze. Vorderseite: Reliefier-
tes Profilbild des Otto von Bismarck. Rückseiti-
ge Inschrift: «DEM SCHÖPFER DE DEUTSCHEN 
REICHES, GRÜNTHAL, 1. APRIL 1915». In Origi-
nal-Etui. D 11 cm.
CHF 160 / 280    EUR 150 / 270

5325 Lot: 3 Deckeldöschen
Um/Nach 1900. (1) Dunhill-Döschen. Metall, 
versilbert. Gerundete Rechteckform. Scharnier-
ter Deckel mit reliefiertem Jagddekor (Hund). 
L 6,5 cm. (2) Zigarettenetui. Silber. Geschweifte 
Rechteckform. Scharnierter Deckel mit gravier-
tem Wappendekor. L 9 cm. (3) Zigarettenetui. 
Metall, tlw. eloxiert. Gerundete Rechteckform. 
Scharnierter Deckel mit Ornamentaldekor.  
L 8 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5326 Kleine Schatulle
Um 1900. Messing/Leder. Rechteckiger Korpus 
mit scharniertem Deckel. Reliefierter Orna-
mentaldekor. Schlüssel fehlt. 10,5x6x4 cm.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

5327 Lot: 2 Parfum-Flakons
Um 1910/20. (1) Flakon aus Metall in Form einer 
Spritzkanne. H 5,5 cm. (2) Flakon in Form eines 
Feuerzeuges. Messing, tlw. bemalt mit Schmet-
terlingsmotiv auf beigem Grund. Bezeichnet: 
«CONSUL, Amor». H 5,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5328 Lot: 2 Parfum-Flakons
Frankreich, 1. Hälfte 20.Jh. Porzellan, poly-
chrom bzw. goldfarben staffiert. (1) Flakon in 
Form eines Gefässes mit appliziertem Blumen-
dekor. Messingdeckel. H 10 cm. (2) Flakon als 
Frauenfigur mit Korb. H 11,5 cm.
CHF 160 / 260    EUR 150 / 250

5329 Damen-Rasierset
1920er Jahre. Bezeichnet: «Kewtie». Miniatur-
rasierer in beiger Bakelit-Hülle. Mit Originalver-
packung und 2 Ersatzklingen. L 5 cm.
- Altersspuren. 
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5330 Reise-Nähetui
19.Jh. Braun beledertes Etui mit Metallschlies-
se. Deckel mit geprägtem geometrischem De-
kor. Korallenfarbenes Futter aus Moiré-Seide. 
Darin Näh-Set aus Silber, Fingerhut assortiert.  
L 14 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5331 Knopfschere
Nap.III. Eisenschere mit Griff und Klingeschutz 
aus Bronze. Reicher Reliefdekor. L 13,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5332 Nadelkissen
19.Jh. Schuhpaar aus mit Seide kaschiertem 
Karton. L 11 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5333 Lot: 3 Nadeletuis
19.Jh. Diverse Ausführungen aus Horn und 
Holz. H 6–11 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5334 Lot: 2 Fingerhut-Halter
Brienz, 20.Jh. Holz, geschnitzt und dunkel ge-
beizt. Bärenfigur und Eichel. Fingerhüte aus Sil-
ber. H 6,5 bzw. 7 cm.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5335 Fingerhut-Dose
Deutsch, 19.Jh. Holz, geschnitzt. Kleine Deckel-
dose in Form einer Eichel. Fingerhut aus Silber. 
H 5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5336 Lot: Granatschmuck
Böhmen, um 1900. Unedelmetall, tlw. vergol-
det. Bestand: Collier (L 39 cm), 2 Armreife 
(D 5,5 bzw. 6 cm), 2 Broschen (L 3,5 bzw. 4 cm).
- 4 Steinchen fehlen (Armreif).
CHF 160 / 280    EUR 150 / 270

5337 Lot: Schmuck
Um 1900. Elfenbein/Granat/Unedelmetall. Be-
stand: 2 Colliers (L 52 bzw. 41 cm), Anhänger 
(H 3,5 cm), 1 Paar Ohrclips (H1,5 cm.)
- Alters- und Tragespuren.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230
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5411 1 Paar Glasgemälde in Butzenscheiben
Anfang 20.Jh., im Stil des 17.Jhs. Glas geätzt 
und polychrom bemalt. Rund. Brustbilder zwei-
er Edelmänner. Grüne Umrahmung mit Lor-
beerkranz. D 21 cm. In Butzenscheibe montiert. 
45x52 cm.
- Altersspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5412 Prismenflasche
Basel, um 1800. Zinn. Marke undeutlich, nicht 
genau identifizierbar. Sechsseitig. Mit Delphi-
nen reliefierter Klapphenkel. Eingravierte Initi-
alen «AW». H 28 cm.
- Starke Gebrauchsspuren. Oberseite einge-
drückt.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5413 Bauchkanne
Wallis, 1.Hälfte 19.Jh. Zinn. Marke des Pietro 
Giuseppe d.Ä. Maciago (1782–1850). Herzför-
miger Deckel. Eicheln als Drücker. H 27 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Deckel minimal 
gedellt.
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz,  
Nr. 1486. 
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5414 Kelchkanne
Wallis, um 1810. Zinn. Marke von Alvazzi e Cas-
tel (tätig in Sitten). Herzförmiger Deckel.  
Eicheln als Drücker. H 25,5 cm.
- Gebrauchsspuren. Reparaturstellen (Wandung).
Schneider/Kneuss, Zinngiesser der Schweiz,  
Nr. 1456.
CHF 160 / 260    EUR 150 / 250

5415 Kleine Prismenflasche
Memmingen, 1.Viertel 19.Jh. Zinn. Marke des 
Georg Ludwig Ruepprecht d.J. (Meister 1811). 
Sechsseitig. Schraubverschluss mit profiliertem 
Klapphenkel. H 23,5 cm.
- Gebrauchsspuren.
Hintze, Die deutschen Zinngiesser und ihre 
Marken, Band VI, Nr. 417.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5416 Schnabelstize
Deutsch, um 1900, in der Art des 18.Jhs. Zinn. 
Nürnberger Pseudo-Marke. Gewölbter Deckel. 
Kugelknauf als Drücker. H 23,5 cm.
- Boden gedellt.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5417 Waag-Gewicht
18.Jh. Schmiedeeisen. Profiliertes Gewicht (Re-
naissance-Schwertknauf) an S-förmigem Haken. 
H 12,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5418 Venezianischer Schlüssel
18./19.Jh. Eisen. Hohldornschlüssel. Reide mit 
Masswerk-Ornamentik und Öse. L 10,5 cm.
- Minimale Korrosionsspuren.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5419 Lot: 2 Kerzenhalter und Talglampe
Alpenländisch, 19./20.Jh. (1) Talglampe. Eisen. 
Rundstab mit Hakenende als Schaft über 
3 Füsschen. Durch Feder in der Höhe verstellba-
re Talgschale. H 39,5 cm. (2) 2 Kerzenhalter mit 
höhenverstellbarer Tülle. Metall/Holz. H 19,5 
bzw. 17 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5420 Lot: 2 Kerzenstöcke
Alpenländisch, 19.Jh. Eisen/Metallblech. Säu-
lenschaft mit Schieber. H 24,5 bzw. 41,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5421 Kerzenleuchter
Alpenländisch, 18./19.Jh. Eisen. 2-flammig. 
Rundstab als Schaft über 3 Füsschen. Durch 
Klemme in der Höhe verstellbare Kerzenhalte-
rung mit zylindrischer Tülle und Tropfteller. 
H 135,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300

5422 Lot: 3 Dochtscheren
19.Jh. Weissmetall. L 16–16,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5423 Kleiner Dreibeineimer
Alpenländisch, Bronze, 19.Jh. Leicht konische 
Rundform mit Tragehenkel aus Eisen. H 11,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 140    EUR 100 / 130

5424 Dreibeintopf
Alpenländisch, 19.Jh. Kupfer, innen verzinnt. 
Bauchiges Gefäss auf 3-Bein (ergänzt) mit  
Eisenhenkel. Reliefierter Edelweissdekor. H 26 cm.
CHF 160 / 260    EUR 150 / 250

5425 Giessfass
Um 1800, mit späteren Ergänzungen. Kupfer, 
Reste einer Verzinnung. Gewölbte Front mit 
Christusmonogramm. Deckel, Rückseite und 
Ausguss ergänzt. H 36 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Reparaturstellen.
CHF 240 / 450    EUR 230 / 430

5426 Buchpresse
Ende 19.Jh. Gusseisen, geschwärzt. Rechteckige 
Pressplatten. Gewindestange mit Spindel. Re-
liefierter Akanthusdekor. H 33,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5427 Buchpresse
Ende 19.Jh. Gusseisen, geschwärzt. Rechteckige 
Pressplatten. Gewindestange mit Spindel. Be-
zeichnet: «STAMPERIA FEDIHI». Reicher relie-
fierter Ornamentaldekor. H 42 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5428 Löscheimer
19.Jh. Ledereimer mit Henkel und Holzverstär-
kung. H 50 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Fehlstelle am 
Boden.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5429 Sanduhr
19.Jh. Holz gedrechselt mit elfenbeinimitieren-
der Fassung. Gehäuse mit 5 Balustersäulen zwi-
schen rundem Deckel und Boden. Mit Sand be-
füllte Glaskolben, mittig zusammengefügt. 
H 16,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5430 Lot: 2 Holzmodel
Alpenländisch, 19.Jh. Rechteckige Holztafeln 
mit beidseitig eingeschnitzten Motiven, 
u.a. Edelleute und Tiere. L 41 bzw. 44,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Spannungsrisse 
und Insektengänge.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5431 Schatulle
Alpenländisch, um 1800. Holz, polychrom ge-
fasst. Rechteckiger Korpus mit Klappdeckel und 
Metall-Beschläge. Allseitig gemalte Land-
schaftsansichten in Reserven. 26,5x19x13,5 cm.
- Nachträglich überlackiert.
CHF 140 / 260    EUR 130 / 250

5358 Damenporträt
Um 1900. Gouache auf Elfenbein, rund. Be-
zeichnet: «Raynal». Junge Dame mit üppiger 
Puderfrisur. Gerahmt. 10x8 cm.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country
CHF 240 / 450    EUR 230 / 430

5359 Lot: 2 Herrenporträts
19.Jh./um 1900. Mischtechnik auf Elfenbein, 
rund. (1) Darstellung eines Herren mit Perücke, 
in purpurfarbenem Rock. (2) Brustbild des Ge-
nerals Louis Lazare Hoche in blauem Uniform-
rock und mit Federn geschmücktem Hut, rechts 
bez.: «Balhay». Beide gerahmt. 9x9 und 
11,6x12,6 cm. 
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5360 Lot: 2 Herrenporträts
18./19.Jh. Mischtechnik auf Papier, rund, bzw. 
oval. Brustbildnisse junger Herren, der eine im 
Profil. Beide gerahmt. 21,6x22,6 und 20,3x23,3 cm. 
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

Volkskunst und Varia
5400 bis 5560
Montag, 14. September 2020, ca. 11:00 Uhr

Alpenländische Volkskunst

5400 Lot: 4 Teller
Delft, 18/19 Jh. Fayence, grauweiss glasiert. Ost-
asiatischer Blumendekor in polychromer Male-
rei. D 23 cm.
- Risse, repariert.
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

5401 Lot: 6 Joseph Hannong-Teller 
Strassburg, 1762–81. Fayence, cremefarben 
glasiert, polychromer «Fleurs chatironnées»-
Dekor, schwarz konturiert. Bezeichnet: «iH 94; 
iH 23; iH 39 bzw. iH 19». D 22, 24 bzw. 32 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5402 Terrine
Strassburg, 19.Jh. Fayence, weiss glasiert. Land-
schaftsmalerei in Purpur. Deckel durchbrochen 
gearbeitet. Knauf in Form eines Mandelzweigs. 
Henkel und Füsse mit Akanthusdekor. H 23 bzw. 
L 30 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5403 Neale-Serviceteile
England, 1790–1814. Schwarzer Basalt. Knauf 
in Form einer Witwe. Bestand: Kanne und De-
ckeldose. Dazu: Wedgwood-Cremier. Bezeich-
net: «Neale&Co», geprägt. H (Kanne) 11 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5404 Villeroy&Boch-Krug
Mettlach, Ende 19.Jh. Keramik, grau glasiert. 
Reliefierter Fries mit Blumengirlanden bzw. 
Büsten von W. Jamnitzer, Adam Kraft, Albr. 
 Dürer, Pet. Vischer bzw. Veit Stoss im Lorbeer-
kranz. Bezeichnet: Grüne Manurfakturmarke. 
Scharnierdeckel mit Zinnmontur. H 38, cm.
CHF 140 / 260    EUR 130 / 250

5405 Krug und 6 Humpen
Deutschland, Ende 19.Jh. Keramik, grau und 
blau glasiert. Wandung mit Fries aus Rankende-
kor im Relief. Bezeichnet: Manurfakturmarke, 
geprägt. Scharnierdeckel mit Zinnmontur.  
H (Krug) 38 bzw. (Humpen) 19 cm.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5406 Krug
Deutschland, Ende 19.Jh. Keramik, cremefar-
ben und blau glasiert. Floraler Dekor im Relief. 
Scharnierdeckel mit Zinnmontur. H 32 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5407 1 Paar Teller
Delft, 20.Jh. Fayence, reiche florale Malerei in 
Blau. D 37 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5408 Standesscheibe «Glarus»
Schweiz, Ende 19.Jh, in der Art des 16.Jhs. Glas 
geätzt und polychrom bemalt. In Bleifassung. 
Bekrönte Glarner Wappenpyramide, flankiert 
von Hellebardier und Bannerträger. In den 
Oberlichtern Kampfszenen. Unter Wappen-
schildern Jahreszahl «187(?)1». Im Fuss Inschrift 
«Glarner Standesscheibe». Grüne Umrahmung 
mit Blattfriesen. 43x31 cm. In Butzenscheibe 
montiert. 46x52 cm.
- Altersspuren. Sprünge (Butzen).
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5409 Standesscheibe «Appenzell». 
Schweiz, um 1900, in der Art des 17.Jhs. Glas ge-
ätzt und polychrom bemalt. In Bleifassung. Vor 
Balustrade Appenzeller Wappen, darüber 
Reichswappen mit Doppeladler und Krone. 
Flankiert von Maria mit Kind (links) und Banner-
träger (rechts). Im Oberlicht Kampfszenen, da-
zwischen Kartusche mit Inschrift. Fuss mit In-
schrift: «Das Land Appenzell 1609». 35x26 cm.
- Altersspuren.
Inschrift: «Im Schwabenkrieg hatten die Kittel 
im panorrmen schonen Zittel, Tufel soltend iren 
walzen, die Appenzeller sich Zweer stallten 
Schlugentz in dflucht und .... das schonpaner 
wie oben gsagt».
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5410 Wappenscheibe «Greyf fen»
Schweiz, Anfang 20.Jh., in der Art des 16.Jhs. 
Glas, geätzt und polychrom bemalt. In Bleifas-
sung. Behelmtes Wappen der Familie Greyffen 
flankiert von Edeldame und Hellebardier in 
Harnisch. Im Oberlicht Jagdszene. Im Fuss In-
schrift: «D: Greyffen, 1517». Grüne Umrahmung 
mit Blattranken. 43x33 cm. In Butzenscheibe 
(schadhaft) montiert. 46x52 cm.
- Altersspuren. Kleine Sprünge (Umrahmung).
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380
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5449 Kleines Gebetsbuch
Einsiedeln, Verlag von Wyss, Eberle & Co., 1882. 
Allseitiger Goldschnitt. Violetter Samteinband 
mit durchbrochenen Auflagen aus Messing, 
versilbert. 12,5x8,5x3,5 cm.
- Altersspuren. Versilberung tlw. berieben.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

5450 Lot: 3 Andenkenbildchen
Um 1900. (1) 1 Paar Miniatur-Stellrähmchen. 
Metallblech, tlw. geprägt. Mit je 3 Druckbild-
chen, u.a. Maria von Einsiedeln. H 6,5 cm. 
(2)  Farblithographie «Maria - Einsiedeln». 
10x6,5 cm. In Holzrähmchen. 15,5x11,5 cm.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5451 Lot: 3 Heiligenmedaillons
Alpenländisch, um 1900. Oval. (1) 2 kolorierte 
Hinterglasdrucke. Maria mit flammendem Her-
zen bzw. Maria mit Kind. Beide in Alabaster-
Rähmchen. (2) Im Zentrum Druckbild mit Gold-
dekor hinter Glas: «St. Maria zu Säben bei 
Klausen» (Südtirol). Umrandung rosa bemalt, 
mit farbigen Metallfolien unterlegt. Floraler 
Dekor. H 6,5–9,5 cm.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

5452 Lot: 2 kleine Reliquienbilder
Ende 19.Jh. (1) Frankreich. Oval. Dunkelrote 
Samtunterlage mit Kreuz und Blätterkranz aus 
Pailletten, Drahtarbeit und Motiven aus ge-
stanztem Papier. 2 Reliquienpartikel mit hand-
schriftlichen Cedulae. 12x9 cm. (2) Italien. Oval. 
Auf Samtunterlage in Altrosa 3 Reliquien mit 
handschriftlichen Cedulae. Umrandung aus ge-
stanzten, vergoldeten Motiven. 9,5x7 cm. Beide 
in ebonisierten Holzrähmchen.
- Altersspuren. Minimale Schad- und Fehlstellen.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5453 Seidenstickerei «St. Louis»
Frankreich, 19.Jh. Seiden-, Chenille- und Gold-
faden-Stickerei auf heller Seide. Im Zentrum 
ovales Medaillon mit betendem Hl. Ludwig. Ge-
sicht und Hände gemalt. Umrahmt von Blüten-
ranken. 42x32 cm. In vergoldetem Holzrahmen. 
61x51 cm.
CHF 280 / 450    EUR 270 / 430

5454 Kleine Klosterarbeit «S. Scholastica»
Um 1900. 2 übereinander montierte Glastafeln, 
bemalt bzw. beglimmert. Vordergrund:  
Hl. Scholastica mit Hl. Geist-Taube. Hinter-
grund: Die verstorbene Heilige wird betrauert. 
18x13 cm. In Holzrähmchen. 
CHF 100 / 140    EUR 100 / 130

5455 Lot: 2 Hinterglasbilder
19.Jh. Polychrome Malerei hinter Glas. (1) Iberi-
sche Schule. Trauernde Maria. 19,5x12,5 cm. 
Ersatzrahmen. (2) Schwarzwald/Elsass. Betende 
Maria vor hellblauem Fond. Weisser Hinter-
grund. 28x20,5 cm. Originalrahmen.
- Kleine Farbverluste.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5456 Lot: 3 Hinterglasbilder 
1.Hälfte 19.Jh. Polychrome Malerei hinter Glas. 
(1) und (2). Oberbayern. Hl. Theresa bzw. Ecce 
Homo in Rundkartusche vor weissem Fond mit 
Blütendekor. 24,5x18 cm bzw. 22,5x17 cm. 
(3) Schwarzwald/Elsass. Hl. Theresa mit Putto in 
Ovalkartusche vor weissem Fond mit Blütende-
kor. 21x14,5 cm. Originalrahmen (1/3) bzw.  Rah-
men assortiert (2).
- Farbablösungen und -verluste.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5457 Nonnenspiegel
Süddeutsche Schule, 1.Hälfte 19.Jh. Polychro-
me Malerei hinter Glas in Auskratztechnik. Dar-
stellung Christi am Kreuz. 26x20 cm. Breiter 
Holzrahmen ergänzt.
- Altersspuren. Kleine Farbverluste bzw. blinde 
Flecken.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5458 Spiegelschlif fbild
Nordböhmen, 1.Hälfte 19.Jh. Polychrome Ma-
lerei hinter Glas, verspiegelt. Arkade mit Blü-
tenmotiven in Mattschliff und Ätzmattierung. 
Darstellung der Hl. Dreifaltigkeit. Weisse Bild-
inschrift: «S. Trinitas». 26,5x17,5 cm. Original-
rahmen, tlw. abgelaugt.
- Altersspuren. Kleine Farbverluste.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

Puppen und Spielsachen

5459 Lot: 2 Miniaturpüppchen
(1) 1950er Jahre. ARI(August Riederer-)Püpp-
chen aus Kunststoff. Halsmarke: «DOLL, 
 GERMANY, DP». H 11 cm. (2) «Pinkelpüpp-
chen» aus polychrom bemaltem Biscuit-Porzel-
lan. H 9,5 cm. Beigegeben: Püppchen aus Cellu-
loid. H 9,5 cm.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

5460 Armand Marseille-Puppe
Deutschland, um 1910. Kurbelkopf mit Schlaf-
augen und offenem Mund aus Biscuit- Porzellan. 
Halsmarke: «1894, A.M.DEP, Made in Germany, 
2 1/2». Gelenkkörper aus Masse. Braune Echt-
haarperücke. Bekleidung im alten Stil. H 48 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Schad- und Fehlstellen 
(Körper).
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5461 Armand Marseille-Puppe
Deutschland, um 1935. Kurbelkopf mit Glasau-
gen und offenem Mund aus Biscuit-Porzellan. 
Halsmarke: «A.M., Köppelsdorf, Germany,1330, 
A.7M.». Gelenkkörper aus Masse. Braune Echt-
haarperücke. Bekleidet. H 45 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Schad- und Fehlstellen 
(Körper).
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5462 Baehr & Proeschild-Mignonette 
«320»

Deutschland, um 1900. Kurbelkopf aus Biscuit-
Porzellan mit Schlafaugen und offenem Mund 
mit Zähnen. Halsmarke: «320, 6/0». Gliederkör-
per aus Masse. Blonde Echthaarperücke. Beklei-
det im alten Stil. H 19 cm.
- Bespielt.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5463 Grosse Heubach-Puppe «Thuringia»
Deutschland, um 1914. Kurbelkopf mit Schlaf-
augen und offenem Mund aus Biscuit-Porzel-
lan. Halsmarke: Heubach, 267 11, Köppelsdorf, 
D.R.G.M, Thuringia". Babykörper aus Masse. 
Braune Moihairperücke. Bekleidung im alten 
Stil. H 62 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Schad- und Fehlstellen 
(Körper). Tlw. neu bemalt.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5464 Hertel, Schwab & Co.-  Charakter-
sitzbébé «151»

Deutschland, um 1912. Kurbel-Vollkopf aus Bis-
cuit-Porzellan mit leicht modelliertem Haar-
boden, gemalten Augen und offenem Mund 
mit anmodellierten Zähnen und Zunge. Hals-
marke: «151, 6». Babykörper aus Masse. Mit 
 Babyrassel. Bekleidet. H 26 cm (sitzend).
- Bespielt. Reparatur- und Schadstelle (Ober-
armgelenk links).
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5432 Kabinettschränkchen
Alpenländisch, um 1800. Holz, polychrom ge-
fasst. Rechteckiger Korpus mit Klappdeckel und 
2 Türchen, innen 9 Schubladen. Allseitige Blu-
menmalereien in Reserven auf grünem Grund. 
41x27x25 cm.
- Fehlstellen, Malerei stellenweise berieben.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5433 Kabinettschränkchen
Ende 19.Jh., im Stil der deutschen Renaissance. 
Hartholz ebonisiert. Auflagen und Intarsien aus 
Bein, tlw. graviert und geschwärzt. Rechteckiger 
Korpus auf 4 Füsschen. Hinter aufklappbarer 
Front zentrales Türchen, flankiert von je  
3 Schublädchen. Einlagen der Schauseiten mit 
floralen Motiven bzw. Jagdszene (Front). Füllun-
gen mit Stadtansichten, auf Türchen Edelmann 
mit Schwert. Mit Schlüssel. 29,5x16x23,5 cm.
- Spannungsrisse. Kleine Schad- und Fehlstellen. 
CHF 260 / 450    EUR 250 / 430

5434 1 Paar Brienzer Figuren
Schweiz. 20.Jh. Lindenholz, geschnitzt. Auf  
Felsen stehende Gemse bzw. Steinbock.  
H 30,5 bzw. 31 cm.
CHF 260 / 380    EUR 250 / 360

5435 Brienzer Figur
Schweiz, Anfang 20.Jh. Lindenholz, geschnitzt. 
Auf Terrainsockel stehender Jäger mit Beute. 
H 45 cm.
CHF 360 / 550    EUR 340 / 520

5436 Brienzer Figur
Schweiz, Anfang 20.Jh. Lindenholz, geschnitzt. 
Auf Terrainsockel stehender Jäger mit Beute. 
H 43 cm.
CHF 360 / 550    EUR 340 / 520

5437 Lot: Pferdeschmuck
Alpenländisch, um 1900. (1) 2 Pferdegeschirre. 
Leder/Messing. Geschweifte Plakette, 1 mit 
Widmung «Anton Dank Gaindorf No.36». Dar-
an 5 Bänder mit applizierten Messingverzierun-
gen. L 132 bzw. 142 cm.(2) Pferdegeschell. Mit 
grünem Samt bezogener Lederriemen, daran 
19 Rollenglocken aus Weissmetall und  
angehängte Stoffquaste. Monogramm «EH».  
L 121 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

Religiöse Volkskunst

5438 Zierschnitzerei «2 Engelsköpfe»
Barock-Stil, 20.Jh. Holz geschnitzt, farbig ge-
fasst und tlw. goldbronziert. 2 geflügelte Putto-
köpfe. L 31 cm.
- Kleine Fehlstelle (Flügel).
CHF 100 / 140    EUR 100 / 130

5439 1 Paar Engelsköpfe
Barock-Stil. Holz geschnitzt und polychrom ge-
fasst, tlw. vergoldet. 2 geflügelte Puttoköpfe mit 
Blattdekor. H 19 bzw. 20 cm.
- Altersspuren. Fehlstellen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5440 1 Paar musizierende Engel
Oberammergau, 20.Jh., im Barock-Stil. Bezeich-
net: «Leonhard Höldrich». Holz geschnitzt und 
farbig gefasst, tlw. vergoldet. Putti mit Lenden-
tüchern, der eine mit Geige, der andere mit Po-
saune. H 34 cm.
- Minimale Fehlstellen.
CHF 180 / 260    EUR 170 / 250

5441 Leuchterengel
Barock-Stil, 20.Jh. Holz geschnitzt, farbig ge-
fasst und tlw. versilbert bzw. vergoldet. Putto 
mit Lendentuch, mit beiden Händen einen 
Leuchterarm haltend. Tropfteller und Dorn aus 
Metall. H 47 cm.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5442 Heiligenfigur «Maria mit Kind»
Barock-Stil. Holz geschnitzt und farbig gefasst, 
tlw. vergoldet. Auf Volutensockel stehende Ma-
ria, das Kind in den Armen haltend. Rückseitig 
angebrachter Strahlenkranz. H 44 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen (Strahlenkranz).
CHF 180 / 320    EUR 170 / 300

5443 1 Paar Heiligenfiguren  
«Maria und Joseph»

Deutsch, um 1900. Porzellan, farbig bzw. in 
Gold bemalt. Auf Sockel stehende Maria mit 
Kind bzw. Hl. Joseph mit (Lilien-)Zweig.  
H 24,5 bzw. 24 cm.
- Leicht berieben.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5444 Lot: 2 Heiligenfigürchen
Frankreich, um 1900. Elfenbein geschnitzt. Sig-
niert: «D. Manceau». Hl. Maria von Lourdes und 
betende Hl. Bernadette. H 6,5 bzw. 4,5 cm.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen. Falls Sie dieses 
Stück erwerben möchten, erkundigen Sie sich 
bitte vor der Auktion über die Einfuhr-Bestim-
mungen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species. Prospective buyers are advised to inqui-
re about relevant custom regulations prior to 
bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

5445 Klösterliche Wachsarbeit  
«Hausmadonna»

Alpenländisch, 19.Jh., mit Ergänzungen. Auf 
einfacher Holzdocke fein modellierter Brust-
kopf aus Wachs, tlw. bemalt. Mit Glasaugen 
und Lammhaar-Perücke. Hände aus Wachs. 
Krone in aufwändiger Drahtarbeit über Stoff-
unterlage, mit farbigen Glassteinen verziert. 
Kleid aus hellblauer Seide mit Goldbordüren. 
Mantel aus altrosafarbenem Damast mit flo-
ralem Muster sowie div. Halsketten und Votiv-
herz ergänzt. H 50,5 cm (ohne Krone). 
- Altersspuren. Kleine Schad- und Fehlstellen. 
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5446 1 Paar Altarleuchter
Barock-Stil, 19.Jh. Kupferblech versilbert, tlw. in 
Silbergelb bemalt, über Holzkern. Baluster-
schaft über Volutensockel. Tropfschale mit Ei-
sendorn. Reicher Reliefdekor, florale Motive.  
H 61 bzw. 62,5 cm.
- Kleine Schad- und Dellstellen.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5447 Ewig-Licht-Ampel
19.Jh. Messing, Reste einer Vergoldung. Ge-
schweifter Körper mit floralem Reliefdekor.  
3 aufgesetzte Engel aus Bronze mit eingehäng-
ten Ketten. H 66 cm.
- Kleine Reparatur- und Dellstellen.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5448 Brustkreuz
Frankreich, um 1900. Kreuzbalken aus Perl-
mutt. Corpus Christi und durchbrochene Ver-
zierungen der Kreuzbalkenenden aus Silber. 
H 11 cm.
- Leichte Alters- und Tragespuren.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230
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5482 Lot: 5 Steif f-Tiere
Deutschland, 1950/60er Jahre. Mohairplüsch. 
(1) Jungdackel «Bazi» mit Knopf. H 14 cm. 
(2) Foxterrier «Foxy». H 17 cm. (3) Airedale Ter-
rier «Fellow» mit Knopf. H 15 cm. (4) Dachshund 
«Waldi» mit Knopf. H 15 cm. (5) Katze «Susi» 
mit Knopf und Fahne. H 19 cm. Dazu: 3 Stoff-
hunde, unbezeichnet.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5483 Lot: 9 Steif f-Tiere
Deutschland, 1950–70er Jahre. (1) Reh «Bambi» 
aus Samt. Copyright Walt Disney. Mit Knopf. 
H 13 cm. (2) Hase aus Mohair. Mit Knopf. 
H 7 cm. (3) 2 Hamster «Goldy» aus Mohair-
plüsch. Mit Knopf und Fahne bzw. Knopf. 
H 10 cm. (4) Eichhörnchen «Possy» aus Mohair-
plüsch. Mit Knopf. H 13 cm. (5) Hund «Peky» 
aus Mohair. Mit Knopf. H 8 cm. (6) Hund «Foxy» 
aus Mohairplüsch. Mit Fahne und Brustschild. 
H 8 cm. (7) Pudel «Snobby» aus Mohair. Mit 
Knopf und Fahne. H 12 cm. (8) Jungdackel 
«Bazi» aus Mohairplüsch. H 10 cm.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5484 Lot: 6 Steif f-Lämmer
Deutschland, 1930er und 1950/60er Jahre. 
Wollplüsch. (1) Lamm mit Knopf. H 17 cm. 
(2) Lamm «Lamby» mit Knopf und Brustschild. 
H 10 cm. (3) Lamm «Lamby» mit Knopf. H 14 cm. 
(4) Lamm «Lamby» mit Brustschild. H 21 cm. 
(5) Lamm «Swapl» mit Knopf, Fahne und Brust-
schild. H 10 cm. (6) Lamm «Swapl» mit Knopf, 
Fahne und Brustschild. H 14 cm.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5485 Lot: 5 Teddybären
20.Jh. Diverse Ausführungen u.a. «Steiff» und 
«Mutzli». H 27–50 cm.
- Bespielt, tlw. etwas abgeliebt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5486 Marionetten-Sammlung
Um 1900. Holz geschnitzt und polychrom be-
malt. Kleidung aus Stoff und Metall. Metallauf-
hängung. Diverse Figuren aus unterschiedli-
chen Märchen und Theaterstücken. Total  
13 Figuren. H 20–23 cm.
- Bespielt. Kleine Fehlstellen.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

5487 Marionetten-Sammlung
19./20.Jh. Figuren aus Holz, Terracotta, Blei und 
Masse. Polychrom bemalt. Stoffkleidung. 
 Metallaufhängung mit Holzhalterung. Diverse 
Figuren aus unterschiedlichen Märchen und 
Theaterstücken. Total 16 Figuren. H 16–26 cm.
- Bespielt. Kleine Fehlstellen.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

5488 Märklin-Bierwagen «1688»
Deutschland, 1935–1937. Blech, farbig lackiert. 
Spur 0. 2-achsig. Nr. 1688, weiss/blau. Geprägte 
Seitenwände und 1 Schiebetüre. Schriftzug 
«FELDSCHLÖSSCHEN RHEINFELDEN». L 13 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Lackfehler, Dach mit 
feinsten Craqueluren. 
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

5489 Märklin-Modelleisenbahn
Deutschland, 1930–50er Jahre. Metallblech, 
 lackiert und farblithografiert. Spur 0. Bestand: 
20-Volt-Dampf-Lok mit Tender «GR 66/12920», 
Schlafwagen «Mitropa-rot »1753«, 2 grüne Per-
sonenwagen »1751«, Fasswagen »1776«, Kes-
selwagen »1774 S«, Hochbordwagen »17710«, 
Niederbordwagen »17720«, Plattformwagen, 
Lichtsignal »13461«, Bogenlampe »13452/2". 
Total 11 Teile. L 14,5–26 cm.
- Bespielt. Farbabplatzer und Korrosionsspuren.
CHF 450 / 750    EUR 430 / 710

5490 Blechspielzeug «Foxterrier»
Deutscher Hersteller, um 1930. Bezeichnet: 
«MADE IN GERMANY» und «FOREIGN». Blech, 
farbig lithographiert. Foxterrier mit kariertem 
Hundemantel aus Stoff. Uhrwerkantrieb. Mit 
Schlüssel, assortiert. L 9 cm.
- Leicht bespielt. Minimale Farbabplatzer 
bzw. Fehlstellen (Stoff).
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5491 Distler-Cabriolet «D-3150» 
Deutschland, US-Zone. Metallblech, farblitho-
grafiert. Beige-Rotes Cabriolet mit Uhrwerkan-
trieb. Mit Schlüssel und Original-Karton.  
L 25 cm.
- Korrosionsspuren. Fehlstellen am Karton.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5492 Distler-Cabriolet «D-2727» 
Deutschland, US-Zone. Metallblech, farblitho-
grafiert. Rotes Cabriolet mit Uhrwerkantrieb. 
Mit Schlüssel. L 25 cm.
- Kleine Farbabplatzer und Korrosionsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5493 Gama-Modellauto
Deutschland, um 1960. Kunststoff/Metall, farb-
lithografiert. Mercedes-Polizeiwagen mit 
Schwungradantrieb. Mit Original-Karton.  
L 25 cm.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5494 Lot: 2 Huki-Motorräder «HK-41»
(1) Deutschland, US-Zone. Metallblech, farbli-
thografiert. 1 mit Seitenwagen. Uhrwerkan-
trieb. Mit Schlüssel. L 9 cm.
- Minimale Farbabplatzer.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5495 Lot: 2 Köhler-Blechspielzeuge
Deutschland, US-Zone. Metallblech, farblitho-
grafiert. Figuren aus polychrom bemalter Mas-
se. Reitende Cowboys. Uhrwerkantrieb. Mit  
1 Schlüssel. H 10,5 cm.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5496 Köhler-Singvogel
Deutschland, um 1960. Metallblech, farblitho-
grafiert. ausziehbare Leiter aus gelbem Kunst-
stoff. Uhrwerkantrieb. Mit Schlüssel und Origi-
nal-Karton. H 12,5 cm.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

5497 Schuco-Fernlenkauto «2095»
Deutschland, 1950/60er Jahre. Metallblech, 
farblithografiert. Roter Mercedes 190 SL mit 
Uhrwerkantrieb. Ohne Fernlenkung und Zube-
hör. Mit Schlüssel. L 22 cm.
- Minimale Farbabplatzer.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S.332 (mit Abb.)
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5498 Schuco-Fernlenkauto «3000»
Deutschland, 1940er Jahre. Metallblech, lind-
grün lackiert. Uhrwerkantrieb. Mit Schuco-
Schlüssel, Fernlenkung, Zubehör und Original-
karton. L 10,5 cm.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S.221 (mit Abb.)
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5465 J.D. Kestner-Charakterpuppe
Deutschland, um 1915. Kurbelkopf mit Schlaf-
augen und offenem Mund aus Biscuit-Porzel-
lan. Halsmarke: «made in Germany, D.8., J.D.K., 
249». Gelenkkörper aus Masse. Rotblonde 
 Mohairperücke. Bekleidung im alten Stil. H 43 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Schad- und Fehlstellen 
(Körper).
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5466 Grosse Theodor Recknagel-Puppe
Deutschland, um 1910. Kurbelkopf mit Glasau-
gen und offenem Mund aus Biscuit-Porzellan. 
Halsmarke: «19??, DEP, R 7 A». Gelenkkörper aus 
Masse. Braune Mohairperücke. Bekleidung im 
alten Stil. H 58 cm.
- Leicht bespielt. Schad- und Fehlstellen (Kör-
per, Finger abgebrochen). 
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5467 Simon & Halbig-Babypuppe
Deutschland, um 1905. Kurbelkopf mit Schlaf-
augen und offenem Mund aus Biscuit- Porzellan. 
Halsmarke: «1310, F.S.&C., SIMON & HALBIG, ?, 
GERMANY». Babykörper aus Masse. Blonde 
Echthaarperücke. Bekleidet. H 48 cm.
- Haarriss in der Kopfkrone.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

5468 Simon & Halbig-Puppe
Deutschland, um 1892. Kurbelkopf mit Glasau-
gen und offenem Mund aus Biscuit-Porzellan. 
Halsmarke: «SH1079, 3 1/2, DEP, Germany». Ge-
lenkkörper aus Masse. Blonde Echthaarperücke. 
Bekleidung im alten Stil. H 33 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Schad- und Fehlstellen 
(Körper). Kopf und Körper wohl assortiert.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5469 Lot: 2 kleine Puppen
(1) Kleine (J.D. Kestner-)Puppe. Deutschland, 
um 1910. Kurbelkopf mit Glasaugen und offe-
nem Mund aus Biscuit-Porzellan. Halsmarke: 
«199, 7/0, Germany». Gelenkkörper aus Masse. 
Braune Echthaarperücke. Bekleidung im alten 
Stil. H 29 cm. (2) Theodor Recknagel-Migno-
nette. Deutschland, um 1910. Kurbelkopf mit 
Glasaugen und offenem Mund aus Biscuit- 
Porzellan. Halsmarke: «1909, DEP, R 1 9/0 A.» 
Körper aus Masse. Rotbraune Echthaarperücke. 
Bekleidung im alten Stil. H 17 cm.
- Leicht bespielt.
CHF 120 / 220    EUR 110 / 210

5470 Puppe
Frankreich, um 1910. Kurbelkopf mit Glasaugen 
und offenem Mund aus Biscuit-Porzellan. Hals-
marke: «4». Gelenkkörper aus Masse. Rotbraune 
Echthaarperücke. Bekleidung im alten Stil. 
H 40 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Schad- und Fehlstellen 
(Körper).
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5471 Kleine François Gaultier-Puppe
Frankreich, um 1900. Kurbelkopf mit Glasaugen 
und geschlossenem Mund aus Biscuit-Porzel-
lan. Halsmarke: «DEPOSÉ, FG (in Kartusche), 3». 
Gelenkkörper aus Masse. Blonde Mohairperü-
cke. Bekleidung im alten Stil. H 28 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Schad- und Fehlstellen 
(Körper).
CHF 140 / 220    EUR 130 / 210

5472 S.F.B.J.-Puppe
Frankreich, um 1910. Kurbelkopf mit Glasaugen 
und offenem Mund aus Biscuit-Porzellan. Hals-
marke: «S.F.B.J., 301, PARIS, 1». Gelenkkörper 
aus Masse.  Braune Echthaarperücke. Bekleidet. 
H 27 cm.
- Leicht bespielt. Kleine Schad- und Fehlstellen 
(Körper).
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5473 «Eden Bébé»-Puppe
Frankreich, um 1900/10. Kurbelkopf mit Glas-
augen und offenem Mund aus Biscuit-Porzellan. 
Halsmarke: «EDEN BÉBÉ, PARIS, 5, DEPOSÉ». 
Lederkörper. Braune Echthaarperücke. Beklei-
det. H 43 cm.
- Haarriss in der Kopfkrone. Lederkörper wohl 
assortiert.
CHF 260 / 360    EUR 250 / 340

5474 Käthe Kruse-Puppe «Jörgl»
Deutschland, 1977. Stoffkörper, Drehkopf aus 
Kunststoff. Linke Fusssohle bezeichnet: «18. April 
1977». Original-Bekleidung. H 47 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5475 Singer-Puppennähmaschine
USA, Anfang 20.Jh. Gusseisen, tlw. schwarz be-
malt. H 16 cm.
- Korrosionsspuren.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5476 Kinderkochherd
Deutschland, um 1900. Weissmetall, tlw. 
schwarz bemalt. Rechteckiger, abgerundeter 
Korpus auf 4 Tatzenfüsschen mit einsteckba-
rem Kamin. Dreiseitig umlaufende Galerie-
Stange. 4 Kochstellen mit Töpfen, Wasserschiff 
und Backofen. Spiritusbrenner. 47,5x47,5x37 cm.
- Leichte Korrosionsspuren. Bemalung neu.
CHF 140 / 260    EUR 130 / 250

5477 Lot: Zubehör für Kinderkochherd
19./20.Jh. Messing/Kupfer/Metall. Diverses Zu-
behör u.a. Töpfe, Pfannen, Feuerung und Ka-
min. H 1–16 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5478 Krämerladen
1920/30er Jahre. Holzgehäuse mit Verkaufs-
theke, seitlichem Wandregal mit Schubladen 
und rückseitigem offenem Regal. Innenwände 
tapeziert. Boden mit Tapete in Parkett-Optik 
 kaschiert. Mit etwas Zubehör. L 56,5 cm.
- Bespielt. Kleine Fehlstellen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5479 Lot: Puppenstubenmöbel  
und Zubehör

20.Jh. Puppenstubenmöbel aus Holz mit alpen-
ländischer Bemalung. Diverse Einrichtungsge-
genstände aus Zinn und Metall. H 1–16 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5480 Lot: Puppenstubenzubehör
19./20.Jh. Porzellan/Zinn/Metall. Diverses Ge-
schirr, Büroutensilien, Einrichtungsgegenstän-
de und Figuren, assortiert. H 0,5–6 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5481 Lot: Puppenküchenzubehör
19./20.Jh. Metall/Zinn/Holz/Porzellan. Diverse 
Einrichtungsgegenstände und Puppenservice. 
H 1–11,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190
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5513 Arche Noah
20.Jh. Holz, geschnitzt und bemalt. Schiff mit 
abnehmbarem Dach auf 2 Räder. Diverse Tiere, 
tlw. assortiert. L 56 cm.
- Spannungsrisse (Schiff).
CHF 140 / 260    EUR 130 / 250

5514 Lot: 2 Mickey Mouse-Figuren
(1) Mattel Inc.1976, Hong Kong. Kunststoff. 
 Mickey Mouse-Figur mit Stimme. H 17 cm. 
(2) Walt Disney Productions. USA, 1960er Jahre. 
Kunststoff. Gehende Mickey Mouse-Figur Uhr-
werkantrieb. H 9 cm.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5515 Lot: 7 Ausschneidebögen
Frankreich, um 1900. «Imagerie Pellerin & Cie., 
Imagerie d'Epinal». Kolorierte Lithografien.
(1)  Grandes Constructions, Wagon, Nr.161. 
39x49 cm. (2) Grandes Constructions, La Loco-
motive, Nr.159. 39x49 cm. (3) Grandes Cons-
tructions, Tender, Nr.160. 23x30 cm. (4) Moyen-
nes Constructions, Aéroplane Monoplan, 
Nr.919. 29,5x40 cm. (5) Petites Constructions, 
Aéroplane Monoplan, Nr.1376. 23x30 cm. 
(6) Petites Constructions, Ballon dirigeable mili-
taire anglais «Nulli Secundus», Nr.1377. 
23x30 cm. (7) Petites Constructions, Aéroplane 
Biplan du Type Wright, Nr.1378. 23x30 cm.
- Altersspuren und kleine Fehlstellen am Rand.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5516 Lot: 7 Ausschneidebögen
Frankreich, um 1900. «Imagerie Pellerin & Cie., 
Imagerie d'Epinal». Kolorierte Lithografien.
(1)  Grandes Constructions, Grand Cirque, 
Nr.505. 39x49 cm. (2) Grandes Constructions, 
Les Vélocipédes, Nr.518. 38x49 cm. (3) Grandes 
Constructions, Théatre des Marionettes, Nr.363. 
38x49 cm. (4) Grandes Constructions, Épicerie, 
Nr.355. 39x49 cm. (5) Grandes Constructions, 
Salon, Nr.189. 39x49 cm. (6) Grandes Construc-
tions, Les Musiciens, Nr.514. 39x49 cm. 
(7)  Grandes Constructions, École, Nr.196. 
39x49 cm.
- Altersspuren und kleine Fehlstellen am Rand.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5517 Lot: 6 Spielbögen
Frankreich/Deutsch, 18./19.Jh. Kolorierte Litho-
grafien bzw. Kupferstiche. Diverse Gesell-
schaftsspiele u.a. «Post- und Reisespiel», 
 «Leiterspiel», «Deuscthes Ritterspiel», «Das 
Wettrennspiel», «Le Nouveau Jeu des Cris de 
Paris». 39,5x33–50,5x71 cm.
- Altersspuren und kleine Fehlstellen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5518 Lot: 7 Spielbögen
Frankreich/Deutsch, 18./19.Jh. Kolorierte Litho-
grafien bzw. Kupferstiche. Diverse Gesell-
schaftsspiele: «Belagerungsspiel», «Jeu de Salon», 
«Jeu de l'Oie», «Neues Hintz- und Peter-Spiel», 
«Jeu de l'Automobile», «Nouveau Jeu de Medu-
se», «Nouveau Jeu historique et chronologi-
que». 41,5x32–50x64,5 cm.
- Altersspuren und kleine Fehlstellen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5519 Gesellschaf tsspiel
Frankreich, um 1890. Geografie-Spiel mit 14 ge-
prägten und polychrom bedruckten Karten di-
verser Länder und Kontinenten mit Darstellun-
gen ihrer Wahrzeichen, Flora und Fauna. 
10,5x15,5 cm.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5520 Lot: 2 Gesellschaf tsspiele
(1) Anker-Steinbaukasten, Richter & Cie, Rudol-
stadt, um 1900. In Original-Holzschatulle. 
L 21,5 cm. (2) Würfel-Puzzle. Frankreich, 1930er 
Jahre. Kindermotive. In Original-Holzschatulle. 
L 22,5 cm.
- Bespielt.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5521 Gesellschaf tsspiel «Autobridge»
Frankreich, 1950er Jahre. Spielbrett aus Holz, 
Metall und Karton mit wechselbaren Spielbö-
gen. Original-Karton mit weiteren Spielbogen-
Sets «Serie A–F» und Spielanleitung. L 38,5 cm.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5522 Lot: 4 Gesellschaf tsspiele
(1) «Pak o' Fun Moovy Sho». USA, 1930er Jahre. 
Schad- und Reparaturstellen am Karton.  
L 46 cm. (2) «Swissair-Brettspiel». Schweiz, 
1970er Jahre.Gebrauchsspuren am Karton.  
L 49 cm. (3) Spielbrett «Neues Affenspiel». 
19. Jh. Bezeichnet: «Nürnberg, bei Friedr. Campe». 
Spielbogen aus Papier auf Karton aufgezogen. 
38,5x32,5 cm. Alters- und Gebrauchsspuren.
(4) Spielbrett. Deutschland, 1940er Jahre. Spiel-
bogen aus Papier auf Karton aufgezogen. 
58x63 cm. Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5523 Bilderbuch
1940/50er Jahre. Gemalte und gedruckte An-
sichten mit diversen Einsteckfiguren. 40x26 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

5524 Buch «Frauen und Moden-Zeitung  
für die Schweiz»

Schweiz, 1916/17. Heft Nr. 1–52, als Buch ge-
bunden. Roter Leineneinband. 30,5x24,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kanten gestos-
sen (Einband).
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5525 Zinnfigurengruppe
1.Hälfte 20.Jh. Zinn, polychrom bemalt. Zirkus. 
H 1,5–6,5 cm.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5526 Sammlung Zinnfiguren
20.Jh. «E. Heinrichsen, Nürnberg». Polychrome 
Bemalung. U.a. «3 Schlachtenpackungen Mit-
telalter», «Völkerschlacht bei Leipzig I–III», 
«Schlacht bei Sempach», «Schlacht bei Murten 
I–II», «Schweizer Stab im Manöver I–II». Total  
11 Schachteln und 2 Vitrinenrahmen.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5527 Sammlung Zinnfiguren
20.Jh. «E. Heinrichsen, Nürnberg». Polychrome 
Bemalung. U.a. «Napoleonische Kriege II–VII», 
«Französisch-Algerischer Krieg», «Boxerauf-
stand China», «Sessionskrieg Südstaaten». Total 
13 Schachteln.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

Technische Geräte

5528 Lot: 2 Musikinstrumente
(1) Mandoline. Auf Etikett bezeichnet: FRATELLI 
TASSINARI, NAPOLI, 1894". Holz mit ornamen-
talen Perlmutteinlagen. L 61 cm. (2) Piccolo-
trompete. Messing. L 27 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5529 Violine mit Bogen
Um 1900. Unbezeichnet. L 59 cm. Dazu Bogen 
(73,5 cm), Geigenkasten (77,5 cm).
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 260    EUR 130 / 250

5530 Violine mit Bogen
Um 1900. Unbezeichnet. L 59 cm. Dazu Bogen 
(72 cm), Geigenkasten (79 cm).
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 140 / 260    EUR 130 / 250

5499 Schuco-Modellauto  
«Synchromatic 5700»

Deutschland, 1950/60er Jahre. Metallblech, farb-
lithografiert. Crèmefarbenes Packard-Cabriolet 
mit Batterieantrieb. Ohne Fernlenkung und Zu-
behör. L 27 cm.
- Minimale Farbabplatzer.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S.344 (mit Abb.)
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

5500 Lot: 2 Schuco-Modellautos  
«Examico 4001»

(1) Deutschland, 1940/50er Jahre. Metallblech, 
crèmefarben lackiert. Uhrwerkantrieb. Mit 
Schuco-Schlüssel. L 14,5 cm. (2) Deutschland, 
US-Zone. Metallblech, rot lackiert. Uhrwerkan-
trieb. L 14,5 cm.
- (1) Neu lackiert. (2) Leichte Farbabplatzer und 
Kratzer im Lack. Windschutzscheibe fehlt. 
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S.225 (mit Abb.)
CHF 160 / 280    EUR 150 / 270

5501 Lot: 2 Schuco-Modellautos
(1) Schuco-Fernlenkauto «3000». Deutschland, 
1930/40er Jahre. Metallblech, grün lackiert. 
Uhrwerkantrieb. Mit Schuco-Schlüssel, Fernlen-
kung, Zubehör und Originalkarton. L 10,5 cm. 
(2) Schuco-Modellauto «Studio 1050». Deutsch-
land, US-Zone. Metallblech, silberfarben la-
ckiert. Uhrwerkantrieb. Mit Schlüssel. L 14 cm.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S.221 (mit Abb.) 
bzw. S.216 (mit Abb.) 
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

5502 Lot: 2 Schuco-Modellautos
(1) Wendeauto «Patent 1001». Deutschland, 
1940/50er Jahre. Metallblech, mintgrün la-
ckiert. Uhrwerkantrieb. Mit Schuco-Schlüssel.  
L 11 cm. (2) Feuerwehr-Gerätewagen «Varianto 
3047». Deutschland, um 1960. Metallblech, rot 
lackiert. Uhrwerkantrieb. Ohne Fernlenkung 
und Zubehör. Mit Schlüssel. L 10,5 cm.
- Minimale Farbabplatzer.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S.186 bzw. S.276 (mit 
Abb.)
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5503 Lot: 4 Schuco-Modellautos  
«Micro Racer»

Deutschland, 1950/60er Jahre. Metallblech, la-
ckiert. Uhrwerkantrieb. Mit 1 Schlüssel.  «Midget 
1041», «Mercedes SSK 1043/1», «Volkswagen 
1046», Ford FK1000 1049". L 8–12 cm.
- Minimale Farbabplatzer.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S.246–265 (mit Abb.)
CHF 140 / 260    EUR 130 / 250

5504 Schuco-Motorrad «Curvo 1000»
Deutschland, US-Zone. Metallblech, farblitho-
grafiert. Uhrwerkantrieb. Mit Schuco-Schlüssel. 
L 12,5 cm.
- Minimale Farbabplatzer.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S.179 (mit Abb.)
CHF 180 / 280    EUR 170 / 270

5505 Schuco-Wendeboot «Mirakobo 1015» 
Deutschland, 1940/50er Jahre. Metallblech, 
blau-weiss-rot lackiert. Fahrerfigur aus Kunst-
stoff. Uhrwerkantrieb. Mit Schuco-Schlüssel 
und Original-Karton. L 13 cm.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S.193 (mit Abb.)
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

5506 Lot: 2 Schuco-Blechspielzeuge
(1) Schuco-Wendemaus «1022». Deutschland, 
1930er Jahre. Metallkörper mit mausgrauem 
Schrumpflack, Filzohren und Schwänzchen aus 
Leder. Uhrwerkantrieb. Mit Schuco-Schlüssel. 
L 8,5 cm. (2) Schuco-Frosch «Flipo 930». 
Deutschland, US-Zone. Metallkörper mit grü-
nem Filzüberzug. Uhrwerkantrieb. L 7 cm.
- Leicht bespielt.
Literatur:
Rudger Huber, Schuco, Vollständiger Katalog 
sämtlicher Modelle, 2006, S.91 (mit Abb.) bzw. 
S.112 (mit Abb.)
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

5507 Tippco-Feuerwehrauto 
Deutschland, 1950/60er Jahre. Metallblech, 
farblithografiert. Ausziehbare Leiter aus gel-
bem Kunststoff. Uhrwerkantrieb. Mit Schlüssel. 
L 24 cm.
- Farbe etwas ausgeblichen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5508 Lot: 2 Feuerwehrautos
(1) Unbekannter Hersteller. Wohl Frankreich, 
1930/40er Jahre. Metallblech, rot lackiert. 
L 19,5 cm. (2) Gama. Deutschland, US-Zone. 
Metallblech, rot lackiert. Uhrwerkantrieb. Mit 
Schlüssel. L 25,5 cm.
- Korrosionsspuren.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5509 Lot: 3 Blechspielzeuge
Deutschland, 1950/60. Metallblech, farblitho-
grafiert. (1) Lehmann-Seehund «AHA 910». 
Friktionsmotor. H 10,5 cm. (2) Blomer & Schüler- 
Kettenkarussell mit 4 Gondeln. Auslösen der 
Drehung mittels seitlichem Hebel. H 18,5 cm. 
(3) Kinderwagen mit Klappdach. L 8,5 cm. 
Dazu: Baby aus Masse.
- Bespielt. Kratzer und Farbabplatzer.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5510 Lot: 4 Musikdosen und 1 Spardose
Mitte 20.Jh. (1) Musikdose. Schweiz. Rundes 
Metallgehäuse. Deckel und Boden mit auf 
 Papier bedruckten Kindermotiven. Mit Hand-
kurbel. D 6 cm. (2) 2 Musikdosen. Frankreich. 
Bezeichnet: «DÉPOSÉ EC FRANCE». Farblitho-
graphierte Gehäuse in Form einer Kaffeemühle 
bzw. Rundform. Mit Handkurbel. H  9,5 bzw. 
10,5 cm. (3) Musikdose. Deutschland. Farb-
lithographiertes rechteckiges Blechgehäuse 
mit Handkurbel. L 11,5 cm. (4) Geobra-Spardose. 
Deutschland. Farblithographiertes rechtecki-
ges Blechgehäuse mit Einwurf-Zählwerk. 
H 11 cm.
- Bespielt. Kratzer und Farbabplatzer (1–3).
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

5511 Lot: 2 Spardosen
Deutschland, 1930er bzw. 1950er Jahre. Metall-
blech. Hausform mit farblithografierten 
Kinderszenen, mechanischer Uhr und Auswurf. 
1 bezeichnet «Spar-Uhr». H 14,5 cm.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5512 Spiel «La Boîte magique»
K-B, Paris, um 1900. Metalldose mit magneti-
scher, sich drehender Spitze. Dazu diverse 
 Figuren auf Eisenplättchen, welche sich um die 
Spitze drehen. Mit Original-Karton und Ge-
brauchsanleitung. 26,5x50x5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Fehlstellen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190
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5548 Lot: 3 Reise-Stereobetrachter
Frankreich, um 1910. Bezeichnet: «LE RADIEUX-
STÉRÉO, ELD», «LE CARTOSCOPE, PAR CHOCO-
LAT MOREUIL» bzw. «Grottes de Betharram». 
Karton, in rottönen beledert. Rechteckiger Kor-
pus mit Glas-Okularen. 2 Betrachter fokussier-
bar. Total 31 Stereo-Papierkarten mit Ansichten 
von Saint-Étienne, Rom bzw. der Bétharram-
Höhle. L 16–17 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Fehlstellen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5549 Reise-Stereobetrachter
Frankreich, um 1900. Auf Schatulle bezeichnet: 
«Stéréoscope Damoy, OMNIUM, Breveté 
S.G.D.G., EN FRANCE ET À L'ETRANGER». Offe-
ner Betrachter aus Metall und Holz. Okulare 
und Bildhalterung klappbar, Handhabe ab-
nehmbar. Fokussierbare Okulare durch Zahn-
trieb. Dazu 23 Stereo-Papierfotos auf Karton 
geklebt im Format 4,5x10,5 cm. L 14 cm (aufge-
klappt) bzw. 14x13x5 cm (Schatulle).
- Kleine Fehlstellen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5550 Hand-Stereobetrachter
Deutschland, 1.Hälfte 20.Jh. Bezeichnet: 
 «PENDOPLAST G.m.b.H., D.R.P., STUTTGART». 
Metall. Quadratisches Schrumpflack-Gehäuse. 
Okulare fokussierbar durch Doppelscherenme-
chanismus. Der Transport der Diarolle erfolgt 
über einen Zahntrieb mit Drehknauf. Dazu 
1 Diarolle der Maschine «Jsoma». L 14,5 cm.
- Kratzspuren am Gehäuse.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5551 Lot: 4 Hand-Stereobetrachter
Um 1900. Holz/Metall/Messing. Halterung für 
einsteckbares Stereobild. 3 mit ausklappbarer 
Handhabe, 1 mit Okular. 2 bezeichnet  «THE 
PERFECSCOPE, H.C. WHITE CO.» bzw.  
«STEREO-GRAPHOSCOPE». Ohne Stereobilder.  
L 15–31 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5552 Lot: 4 Hand-Stereobetrachter
Um 1900. Davon 2 bezeichnet: «THE 
 PERFECSCOPE, H.C. WHITE CO.» bzw. 
 «FOTOTECHNISCH HANDELSBUREAU V. RAAIJ 
& CO, NIJMEGEN». Offene Betrachter aus Holz 
und Metall mit Bildhalterung und ausklapp-
barer Handhabe. L 27–32 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren, Spannungsrisse.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5553 Lot: 2 Hand-Stereobetrachter
Deutschland, 1.Hälfte 20.Jh. Metall. Schwarzes 
Gehäuse in Opernglasform. Okulare fokussier-
bar durch Mitteltrieb. Für Stereo-Glasdias. 
(1)  Bezeichnet: «Ica, Akt-Ges, Dresden». Dazu 
1 Doppel-Dia je im Format 5x6 cm. L 12,5 cm. 
(2) Bezeichnet: «EMIL BUSCH AG, RATHENOW». 
Dazu 1 Glasdia im Format 6x13 cm. L 14,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

5554 Hand-Stereobetrachter
Deutschland, um 1900. Bezeichnet: «ERNEMANN, 
DRESDEN». Holzgehäuse mit durch doppelten 
Zahntrieb fokussierbaren Okularen. Für Stereo-
Glasdias und Papierkarten im Format 
4,5x10,5 cm. Dazu 1 Glasdia. L 13,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Kleiner Riss in 
Okularfassung.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5555 Hand-Stereobetrachter
Frankreich, um 1900. Bezeichnet: «UNIS 
FRANCE, STÉREOSCOPES - PARIS». Holzgehäu-
se mit fokussierbaren Okularen. Für Stereo-
Glasdias und Papierkarten im Format 4,5x10,5 cm. 
Dazu 11 Glasdias. L 15 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5556 Hand-Stereobetrachter
Deutschland, um 1920. Bezeichnet: «ICA». Ge-
häuse aus Mahagoni mit fokussierbaren Okula-
ren mittels Zahntrieb. Für Stereo-Glasdias 
bzw.  -Papierkarten im Format 6x13 cm. Dazu: 
4 Dias. L 17 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5557 Hand-Stereobetrachter
Frankreich, um 1920. Bezeichnet: «UNIS 
FRANCE, MATTEY, PARIS». Gehäuse aus Maha-
goni mit seitlich verschiebbaren bzw. fokussier-
baren Okularen mittels Zahntrieb. Für Stereo-
Glasdias bzw. -Papierkarten im Format 6x13 cm. 
Dazu: 1 Dia mit Frauenakt. L 16,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5558 Tisch-Stereobetrachter
Frankreich, um 1910. Bezeichnet: «PLANOX, 
Magnétique, 01276». Gehäuse aus Mahagoni 
mit seitlich verschiebbaren und fokussierbaren 
Okularen mittels Zahntrieb. Magazin für 20 Ste-
reo-Glasdias im Format 6x13 cm. Der Transport 
bzw. magnetische Hebemechanismus erfolgt 
durch schieben bzw. dücken seitlicher Hebel. 
Dazu: 9 Dias mit Berg- bzw. Seeansichten. 
H 29,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Schad- und Fehl-
stelle. Dias in unterschiedlicher Bildqualität.
CHF 280 / 450    EUR 270 / 430

5559 Tisch-Stereobetrachter
Frankreich, um 1920. Bezeichnet: «Gaumont 
Paris N 4755». Braunes Metallgehäuse auf Stän-
der mit waagrecht verschiebbaren und fokus-
sierbaren Okularen. Magazin für 20 Stereo-
Glaspositive im Format 6x13 cm, 17 Dias 
vorhanden. Der Transport des Magazins erfolgt 
über ein Zahntrieb mit Drehknopf. H 34 cm.
- Riss in Okularfassung. Glasdias in unterschied-
licher Bildqualität.
CHF 160 / 320    EUR 150 / 300

5560 Tisch-Stereobetrachter
Niederlande, 1950er Jahre. Bezeichnet: «Old 
Delft Scanning Stereoscope ODSIII,  
Nr. K02075». Metallguss mit grünem Schrumpf-
lack. Fokussierbare Okulare. L 39 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Funktion nicht 
geprüft. 1 Verschlusskappe fehlt (Okular).
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

Ikonen
5600 bis 5613
Montag, 14. September 2020, ca. 12:00 Uhr

5600 Kleine Heiligenikone
Griechisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Darstellungen in 2 Zonen. Oben: 
 Deesis. Unten: 2 Soldatenheilige. 26,5x19,5 cm.
- Restauriert.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5531 Akkordeon «Schwyzerörgeli»
Schweiz, 2.Hälfte 20.Jh. Bezeichnet: «Musik-
instr.-Bau A. Iten, Unterägeri». Intarsiertes 
Holzgehäuse mit floralem Druckdekor. Leder-
riemen mit Appenzeller Messingbeschlägen. 
28x34,5x19,5 cm.
- Sehr gut erhalten.
CHF 380 / 550    EUR 360 / 520

5532 Plattenspieldose «Symphonion»
Leipzig, um 1900. Rechteckiges Holzgehäuse. 
Im Deckelinnern Druckdekor mit musizieren-
den Kindern. Werknummer: «395525». Kurbel-
aufzug. Für Blechplatten von 19,5 cm Durch-
messer. Dazu 17 Blechplatten. 27x21x16,5 cm.
- 2 Zähne am Kamm abgebrochen.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5533 Reisemikroskop
Um 1900. Messing. Fester Tubus mit höhenver-
stellbarem Objekttisch und 2-teiligem Objektiv. 
Zum Gebrauch wird das Mikroskop auf den 
 Deckel der Holzschatulle geschraubt. H 20 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5534 Reisemikroskop
Um 1900. Messing, tlw. grün bemalt. Bezeich-
net: «Ed. Messter, Berlin». Monokular über 
rechteckigem Objekttisch. Original-Holzkasten 
mit Zubehör. H 24 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5535 Mikroskop
Deutsch, um 1900. Bezeichnet: «SEIBERT IN 
WETZLAR». Messing, geschwärzt. Hufeisenför-
miger Fuss. Runder Objekttisch mit 4er Revol-
ver. Mit Zubehör. In Original-Holzkasten. 
H 29,5 cm (Mikroskop).
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5536 Mikroskop
Deutschland, um 1920. Bezeichnet: «Ernst 
Leitz, Wetzlar, Nr. 185023». Messing/Weissme-
tall tlw. geschwärzt. Hufeisenförmiger Fuss. 
Runder Objekttisch mit 3er Revolver. In Origi-
nal-Holzkasten mit Zubehör. H 30,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 240 / 380    EUR 230 / 360

5537 Mikroskop
Schweiz, um 1920. Bezeichnet: «A. MEYER & Co, 
ENGE-ZÜRICH». Messing. Hufeisenförmiger 
Fuss. Rechteckiger Objekttisch mit 3er Revolver. 
In Original-Holzkasten mit Zubehör. H 30 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 280    EUR 150 / 270

5538 E. Busch-Teleskop
Rathenow, Anfang 20.Jh. Metall/Messing. Uni-
versales Linsenteleskop mit terrestrischem 
(45-fache Vergrösserung) und astronomischem 
(95-fache Vergrösserung) Okular. In Original-
Holzkassette mit 2 Okularen, Sonnenlinse und 
Original-Gebrauchsanweisung. L 75 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. 2 kleine Dell-
stellen am Tubus.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

5539 Höhenmesser
Deutschland, 1930er Jahre. Bezeichnet: «R.   Fuess, 
Berlin-Steglitz, Nr.109401». Rundes Metallge-
häuse in braunem Lederetui. D 7,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. Funktion nicht 
geprüft.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5540 Geschwindigkeits-Rekorder  
«Flaman»

Frankreich, um 1900. Bronze/Gusseisen. Be-
zeichnet: «VAUCANSON DU SURMELIN À 
 PARIS, INDICATEUR ENREGISTREUR FLAMAN, 
T3 DNM, 956». Das Gerät zeigt die aktuelle 
 Geschwindigkeit eines Fahrzeuges (z.B. Loko-
motive) an und zeichnet diese auf einem 
 Papierband auf. H 45,5 cm (mit Holzsockel).
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 180 / 320    EUR 170 / 300

5541 Stereokamera «Wirgin»
Deutschland, 1954. Nr.26406. Tlw. schwarz be-
ledertes Metallgehäuse. Braunes Lederetui.  
L 20 cm.
-Alters- und Gebrauchsspuren. Funktion nicht 
geprüft.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5542 Rollfilmkamera  
«Rolleiflex 3.5 F, Model 3»

Deutschland, 1960–1964. Nr.2806914. 2-äugige 
Spiegelreflex-Kamera in schwarz beledertem 
Metallgehäuse. In Original-Lederetui. H 14,5 cm.
- Funktion nicht geprüft.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

5543 DUX-Kino
Deutschland, 1950er Jahre. Bakelit. Projektor, 
Transformator und Sammlung Kinder-Filme. 
Mit Original-Karton und Gebrauchsanweisung. 
27x27x10,5 cm.
- Kleine Fehlstellen (Verpackung).
CHF 180 / 280    EUR 170 / 270

5544 Lot: 6 Hand-Stereobetrachter
2.Hälfte 20.Jh. Kunststoff. 4 View-Master,  1 VIS-
STER, 1 Meoskop. 24 Farbdia-Bildscheiben mit 
einem Durchmesser von 9 cm. Diverse Motive.  
L 11–20,5 cm.
- Alters- uund Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5545 Lot: 6 Reise-Stereobetrachter
Frankreich/England, 1.Hälfte 20.Jh. 2 Jules 
 Richard, 1 Raumbild-Verlag, 3 Unbekannter 
Hersteller. Offenes, klappbares Gehäuse aus 
Metall, Messing bzw. Kunststoff. Halterung für 
Stereo-Glasdias und -Papierkarten. Dazu diver-
se Stereo-Bilder auf Papier, 1 auf Glas.  
L 9,5–13,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5546 Lot: 3 Hand-Stereobetrachter
USA, Mitte 20.Jh. Davon 2 bezeichnet: «Tru-
Vue» sowie 1 bezeichnet: «Novelview Inc. New 
York». Bakelit/Kunststoff/Metall. Der Transport 
der Diarollen erfolgt über einen Hebel bzw. 
Knauf. Dazu 6 Diarollen. L 9,5–11,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5547 Lot: 3 Hand-Stereobetrachter
Frankreich, 1.Hälfte 20.Jh. Bezeichnet: «PATHÉ, 
PATHÉORAMA, BREVETÉ S.G.D.G.». Lack/Bake-
lit. Der Transport der Diarollen erfolgt über ei-
nen Drehknauf. Dazu 22 Diarollen mit diversen 
Motiven. L 13–13,5 cm.
- Alters- und Gebrauchsspuren. 1 Transportrad 
fasst nicht gut.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190
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5613 Kleine Heiligenikone mit Silberoklad
Assortiert. (1) Ikone. Wohl griechisch, 19.Jh. 
Tempera über Kreidegrund auf Holz.  Hl.  Bischof 
(Hl. Nikolaus?). (2) Oklad. Silber. Russische 
Marken 1908–1917. Marke «N G» (kyrill.) eines 
unbekannten Meisters. Fein gravierter, punzier-
ter und guillochierter Dekor. Florale und orna-
mentale Motive. 17x14 cm.
- Kleine Fehlstellen und Retouchen (1). Kleine 
Schad- und Dellstellen.
Marken:
- Verzeichnis der russischen Gold- und Silber-
marken, Slavisches Institut München, 1971,  
Nr. 1941 bzw. Nr. 1939 (Nimbus)
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

Teppiche, Flachgewebe, 
Textilien
5700 bis 5754
Montag, 14. September 2020, ca. 12:10 Uhr

5700 Ghom-Seide
Z-Persien, um 1980. Flormaterial reine Seide. 
Oben in der Mitte signiert mit «Ghom Naderi». 
Im weissen Innenfeld liegt ein dekoratives rotes 
Zitronenmedaillon mit 2 ausgedehnten Pal-
mettenausläufern, flankiert von filigranen Blü-
tenkompositionen, 4 gelben Eckzwickeln sowie 
mehreren floralen Borten. Reinigungsbedürf-
tig. Guter Zustand. 78x167 cm (ft. 2.6x5.5).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5701 Ghom-Seide
Wohl China, um 1990. Flormaterial und Kette 
reine Seide. Im weissen Mittelfeld präsentiert 
sich ein dicht platziertes florales Werk mit ei-
nem prächtigen Rundsternmedaillon im Zent-
rum, flankiert von Blütenpalmetten, Blatt-
ranken und 4 rot-gelben Eckzwickeln.  
2 Nebenbordüren umgeben die rote, ebenfalls 
floral dekorierte Hauptbordüre. Gute Erhal-
tung. 125x180 cm (ft. 4.1x5.9).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

5702 Shahsavan-Mafrash
NW-Persien, um 1900. Streifen-Dekor. Im 
nachtblauen breiten Mittelsteifen ruht eine 
Reihe mit hakenbesetzten Medaillons, die im 
Inneren mit viergeteilten Blüten besetzt sind, 
flankiert von 2 weissen Vogel-Nebenbordüren. 
Gute Erhaltung. 48x110 cm (ft. 1.6x3.6).
CHF 160 / 200    EUR 150 / 190

5703 Gabbeh
S-Persien, um 1990. Das gelbe Mittelfeld ist 
durchgehend mit gestuften Hexagonen in al-
ternierenden Farben geschmückt, die ein stil-
volles Rautenmedaillon im Zentrum umgeben. 
2 nachtblaue Blattrankenborten sowie 2 gelbe 
leere Innenbordüren säumen die rote, mit Pal-
metten und Blüten dekorierte Hauptbordüre. 
Gute Erhaltung. 193x282 cm (ft. 6.4x9.3).
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

5704 Bidjar
W-Persien, um 1940. Im roten Mittelfeld ruht 
ein nachtblaues Kartuschen-Medaillon mit  
2 Ausläufern, umgeben von einer dicht gestreu-
ten Herati-Musterung sowie 4 grosszügig ange-
legten Eckzwickeln. 2 rote Nebenbordüren um-
geben die ebenfalls nachtblaue, mit Blattranken 
und Blüten belegte Hauptbordüre. Gute Erhal-
tung.115x157 cm (ft. 3.8x5.2).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5705 Kurde
W-Persien, um 1900. Im braunen Mittelfeld fi-
guriert ein dicht angelegtes geometrisches, mit 
stilisierten Blüten ausstaffiertes Wabengitter-
werk. 2 rote Blattranken-Nebenbordüren um-
randen die braune, mit Blütenkompositionen 
dekorativ belegte Hauptbordüre. Starke Ge-
brauchsspuren. 90x215 cm (ft. 3x7.1).
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5706 Jomud-Hauptteppich
Turkmenistan, um 1900. Das Mittelfeld trägt 
die typisch tiefbraune Jomud-Farbe und ist 
 ausgestattet mit alternierenden Kepse-Göls in 
unendlichem Rapport, umrandet von einer 
 wellenförmig angelegten hakenbesetzten 
Stangen- Bordüre mit Ashigh-Göls. Extra-Schür-
ze auf jeder Seite. Starke Gebrauchsspuren. 
193x300 cm (ft. 6.4x9.9).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5707 Hamedan
W-Persien, um 1900. Sehr ausgefallene Muste-
rung. Auf terrakottafarbenem Grund ruhen  
3 dunkelblaue blütenbesetzte Polygone, flan-
kiert von 2 filigranen Blütenketten im ansons-
ten leeren Feld. Die rote, geometrisch verzierte 
Hauptbordüre ist ebenfalls mit Polygonen in 
alternierenden Farben verziert und wird von  
2 hellblauen Nebenbordüren umfasst. Alte re-
parierte Stellen, Gebrauchsspuren. 116x440 cm 
(ft. 3.8x14.5).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5708 Ikbatan
W-Persien, um 1910. Der terrakottarote Grund 
ist durchgehend mit arabeskenartig verbunde-
nen Blütenranken dekorativ geschmückt. Die 
reziproke, in Weiss und Rot gehaltene Bordüre 
ist mit Vasen und Blütenvariationen überzogen. 
Gebrauchsspuren. 140x204 cm (ft. 4.6x6.7).
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5709 Meshkin
NW-Persien, um 1940. Das gesamte nacht-
blaue Mittelfeld ist in horizontalen Reihen mit 
Boteh-Göls in unendlichem Rapport überzo-
gen. Eine Wellenrankenborte sowie eine vier-
geteilte Blütenborte säumen die in alternieren-
den Farben belegte Streifenbordüre. Gute 
Erhaltung. 110x350 cm (ft. 3.6x11.6).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5710 Talish
SO-Kaukasus, um 1900. Das rote Feld ist mit 
Achtzacksternen in alternierenden Farben in 
unendlichem Rapport überzogen. Die breite 
weisse, für einen Talish charakteristische Bor-
düre wird von 2, mit einem Sternmäander be-
legten Borten in Blau und Rot sowie von einer 
blau-braunen reziproken Medachyl-Aussenborte 
begleitet. Alte reparierte Stelle im Feld. Starke 
Gebrauchsspuren. 105x240 cm (ft. 3.5x7.9).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5711 Luri
W-Persien, um 1940. Im tiefblauen Mittelfeld 
figuriert flächendeckend ein dekoratives Streu-
Dekor aus Blüten und Blattranken. Eine helle, 
blütengefüllte Innenbordüre säumt die elegan-
te Wellenranken-Aussenbordüre. Natürlicher 
Abrash. Sehr gute Erhaltung. 160x320 cm 
(ft. 5.3x10.6).
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

5712 Paar Ghashghai
S-Persien, um 1910. Im nachtblauen Innenfeld 
ruht ein dekoratives Kartuschen-Medaillon, 
flankiert von Sägeblättern und stilisierten Blü-
tenmotiven. Eine rote Doppel-Hakenstangen-
Innenborte und eine weisse Vogel-Aussenborte 
umgeben das Feld. Riss in einer der Bordüren, 
ansonsten gute Erhaltung. Je 53x67 cm (each 
ft. 1.7x2.2).
CHF 160 / 200    EUR 150 / 190

5601 Kleine Heiligenikone
Russisch, 18.Jh., später überarbeitet. Tempera 
über Kreidegrund auf Holz. Im vertieften Mit-
telfeld jugendlicher Heiliger mit Märtyrerkreuz. 
Oben links Christus über Wolkenband. 
22x17,5 cm.
- Levkas des Hintergrunds und der Umrahmung 
freigelegt. Risse und Fehlstellen. Einstim-
mungen.
Mit Gutachten der Galerie am Park, St. Gallen
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5602 Gottesmutter lindere  
meinen Kummer

Russisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund auf 
Holz. Darstellung der Gottesmutter, die rechte 
Hand an die Wange gelegt. Das Kind hält eine 
offene Schriftrolle. 32,5x26 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen. Umrandung 
restauriert.
CHF 360 / 750    EUR 340 / 710

5603 Hl. Nikolaus
Südrussisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Darstellung des bärtigen Heiligen, die 
Rechte im Segensgestus erhoben, mit der ver-
hüllten linken Hand das offene Evangelium hal-
tend. Sein Haupt flankieren Christus und die 
Gottesmutter auf Wolkenband. 31x26,5 cm.
- Kleine Fehlstellen und Retouchen.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

5604 Festtagsikone
Südrussisch, 19.Jh. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Darstellungen auf Goldgrund. Im 
Zentrum Höllenfahrt und Auferstehung Christi, 
umgeben von Festtagszyklus. 35x30 cm.
- Kleine Fehlstellen an den Rändern. Minimale 
Farbverluste und Retouchen. 
Festtagszyklus:
Geburt der Maria, Tempelgang der Maria, Ver-
kündigung an Maria, Geburt Christi, Darbrin-
gung Christi im Tempel, Taufe Christi, Einzug in 
Jerusalem, Verklärung, Himmelfahrt Christi, 
Gastmahl Abrahams, Erhöhung des Kreuzes 
und Entschlafen der Gottesmutter. 
Provenienz:
Sammlung Dr. E. Gübelin (1913–2005), Luzern
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5605 Festtagsikone
Russisch, Ende 19.Jh. Tempera über Kreide-
grund auf Holz. Zentrale Darstellung der Höl-
lenfahrt Christi, umgeben von Festtagszyklus. 
35,5x31 cm.
- Kleine Fehlstellen und Retouchen. 
Festtagszyklus:
Geburt der Maria, Tempelgang Mariens, Ver-
kündigung, Geburt Christi, Darbringung Christi 
im Tempel, Taufe, Einzug in Jerusalem, Verklä-
rung, Kreuzerhöhung, Himmelfahrt Christi, 
Gastmahl Abrahams (AT-Dreifaltigkeit) und 
Entschlafen der Gottesmutter (Koimesis).
Mit Expertise von Bernhard Bornheim, München
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

5606 Hl. Sophia und ihre Töchter
Russisch, um 1900. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Auf Goldgrund Hl. Sophia und ihre 
Töchter Wera (Glaube), Nadeschda (Hoffnung) 
und Ljubow (Liebe). In der linken oberen Ecke 
Christus Pantokrator über Wolkenband.  
1 Randheiliger: Hl. Alexander (links). Hinter-
grund punziert. Umrandung punziert und gra-
viert, tlw. polychrom bemalt, Emailauflagen 
imitierend. 26,5x21,5 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

5607 Hl. Panteleimon
Russisch, um 1900. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. Auf Goldgrund Heiliger mit Arznei-
kästchen und Spatel. Hintergrund punziert. 
Nimbus und Umrandung punziert und tlw. 
 farbig bemalt, Emailauflagen imitierend. 
26,5x22 cm.
- Leicht berieben. Kleine Einstimmungen.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

5608 Staurothek-Ikone
Russisch, 19.Jh., assortiert. Tempera über Krei-
degrund auf Holztafel aus 3 Brettern. (1) Im 
Zentrum erweitertes Hauskreuz aus Bronze, 
mehrfarbig emailliert. Reliefierte Darstellung 
des Gekreuzigten über dem Schädel Adams. 
Auf dem oberen Querbalken 2 adorierende En-
gel, darüber Mandylion. Auf den seitlichen An-
satzstücken Hl. Martha und Gottesmutter 
(links) bzw. Apostel Johannes und Longinus 
(rechts). (2) Umgeben von 5 ganzfigurigen Hei-
ligen. 35,5x26 cm.
- Kleine Schad- und Fehlstellen. Kleine Retou-
chen. Altersspuren.
Provenienz:
Sammlung Dr. E. Gübelin (1913–2005), Luzern
CHF 160 / 260    EUR 150 / 250

5609 Staurothek-Ikone  
«Kreuzigung Christi»

Russisch, um 1800. Tempera über Kreidegrund 
auf Holz. (1) Im Zentrum eingelegtes Kreuz aus 
Bronze, Reste einer Vergoldung. Reliefierte Dar-
stellung des Gekreuzigten über dem Schädel 
Adams. Auf dem oberen Querbalken 2 adorie-
rende Engel, darüber Gottvater und Hl. Geist-
Taube. (2) Flankiert von der Gottesmutter und 
Hl. Johannes. 2 Randheilige: Hl. Johannes d.V. 
(links) bzw. hl. Fürstin Olga (rechts). H 21,5 cm 
(Kreuz) bzw. 33x26,5 cm.
- Leicht berieben (1). Hintergrund restauriert. 
Kleine Schadstellen und Retouchen (2).
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

5610 Gottesmutter von Kasan mit Oklad
Russisch, um 1900. (1) Ikone. Tempera über 
Kreidegrund auf Holz. Gottesmutter mit dem 
segnenden Kind. (2) Oklad. Messing, Nimben 
vergoldet. Fein graviert, punziert und guillo-
chiert. Ornamentale und florale Motive. 
18x14,5 cm.
- Minimale Dellstellen (2).
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5611 Christus Pantokrator mit Oklad
Russisch, um 1900. (1) Ikone. Tempera über 
Kreidegrund auf Holz. Darstellung Christi, die 
Rechte im Segensgestus erhoben, mit der lin-
ken Hand das offene Evangelium haltend. 
(2)  Oklad. Messing, Reste einer Versilberung. 
Fein graviert, punziert und guillochiert. Orna-
mentale und florale Motive. 22,5x18 cm.
- Minimale Schadstellen.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5612 Nimben einer Gottesmutter  
mit Kind-Ikone

St. Petersburg, Ende 19.Jh. Silber, Reste einer 
Vergoldung. Marke «T.B» (kyrill.) eines nicht 
identifizierbaren Meisters. Strahlennimben, 
derjenige der Gottesmutter mit gravierter und 
reliefierter Krone. L 16,5 cm.
- Minimale Fehlstellen. Leicht gedellt.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170
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5729 Marokko
N-Marokko, Atlas-Gebirge, um 1940. Auf blau-
em Grund bilden 2, mit schräggestellten Balken 
geschmückte Säulen die Doppelgebetsnische, 
von deren Giebeln auf beiden Seiten mehrere 
Ampeln hinab ins Feld ragen. Im blauen Feld er-
streckt sich ein getrepptes Hexagon, flankiert 
von 2 braunen Kreuzkartuschen. Eine reziproke 
Innenbote säumt die breite Bordüre, die mit 
stangenartig verbundenen Rauten dekorativ 
geschmückt ist. Gebrauchsspuren. 131x250 cm 
(ft. 4.3x8.3).
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5730 Hereke-Seide
N-Türkei, um 1980. Flormaterial Naturseide mit 
Metallbroschierung. Auf rotem Grund figurie-
ren unter einer Gebetsnische (Mihrab), von de-
ren Giebel eine Ampel hinab ins Feld ragt, fein 
gezeichnete Säulen und Blütenmotive. Eine fili-
grane grüne Wolkenband-Borte grenzt an die, 
mit gelben arabischen Schriftzeichen belegte 
Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 60x90 cm 
(ft. 2x3).
CHF 160 / 200    EUR 150 / 190

5731 Mahal-Fragment
Z-Persien, um 1880. Sog. «Ziegler Mahal». Sehr 
schöne und ausgefallene Bordüren-Musterung. 
Das rote Feld ist mit breiten gelben Arabesken 
und Palmetten durchgehend verziert, flankiert 
von filigranen Rosettenborten. Gebrauchsspu-
ren. 45x155 cm (ft. 1.5x5.1).
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5732 Täbris
NW-Persien, um 1900. Sog. «Haji-Jalili». Auf 
weissem Grund ist ein elegantes hellblaues 
 Zitronenmedaillon mit 2 Ausläufern angelegt, 
das von Blattranken und Blüten elegant umge-
ben wird. Miteinander verbundene Eckzwickel 
grenzen an die braune, mit Blütenpalmetten 
und Ranken geschmückte Hauptbordüre, die 
von 2 Borten gesäumt wird. Gebrauchsspuren. 
57x77 cm (ft. 1.9x2.5).
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5733 Sarab
NW-Persien, um 1910. Im kamelhaarfarbenen 
Mittelfeld ruhen 5 rosafarbene hakenbesetzte 
Polygone, flankiert von stark stilisierten Blüten. 
Die weisse Hauptbordüre ist mit geome trisch 
gezeichneten Blütenmotiven dekorativ be legt. 
Natürlicher Abrash. Gebrauchsspuren. 
110x372 cm (ft. 3.6x12.3).
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5734 Kashan-Seide
Wohl China, um 1980. Flormaterial reine Seide. 
Auf einem leuchtenden nachtblauen Grund 
ruht ein filigranes Blüten-Rautenmedaillon mit 
4 seitlichen Sekundärmedaillons, umgeben von 
blumengefüllten Vasen, Blütenkompositionen, 
Rankenbändern und mosaikartig belegten Eck-
zwickeln. 2 helle Nebenbordüren säumen die 
rote florale Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 
122x185 cm (ft. 4x6.1).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

5735 Nain
Z-Persien, um 1980. Flor mit Seide, Korkwolle 
(6 La). Im beigen Mittelfeld liegt ein Rundstern-
Medaillon mit 2 Ausläufern, umgeben von ei-
nem dichten floralen Werk und hellen, mit Blü-
tenbändern verzierten Eckzwickeln. 2 blaue 
Rosetten-Nebenbordüren säumen die florale 
Wellenranken-Bordüre. Gute Erhaltung. 
90x157 cm (ft. 3x5.2).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5736 Hereke-Seide
Wohl China, um 1980. Flormaterial reine Seide. 
Auf hellem Grund figuriert ein dichtes florales 
Dekor mit einem dekorativen Kartuschen- 
Medaillon und 2 blumengefüllten Vasen als 
Ausläufer, umgeben von filigranen Blütenmoti-
ven, Rankenbändern und grünen Eckzwickeln. 
Fein gezeichnete Blütenborten säumen die mit 
Blütenmotiven, Ranken und Vögeln elegant be-
legte Hauptbordüre. Sehr guter Zustand. 
75x121 cm (ft. 2.5x4).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5737 Nain
Z-Persien, um 1960. Flormaterial Korkwolle 
(6 La). Auf nachtblauem Grund figuriert ein hel-
les Rundstern-Medaillon, flankiert von einem 
dichten floralen Dekor mit dekorativ angeord-
neten Rankenbändern, verschiedensten Blü-
tenmotiven und 4 dekorativen Eckzwickeln. 
Helle Blütenborten umfassen die stilvolle Ran-
ken- und Blütenbordüre. Gute Erhaltung. 
112x190 cm (ft. 3.7x6.3).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

5738 Isfahan
Z-Persien, um 1960. Sehr feine Knüpfung. Kette 
aus Seide, Flormaterial feine Korkwolle. Auf 
hellblauem Grund ist ein helles filigranes 
8-Pass-Rundmedaillon mit 2 Ausläufern ange-
legt, das von einem floralen Dekor mit Blüten-
palmetten, Zweigen und 4 hellen Eckzwickeln 
flankiert wird. 2 weisse Nebenbordüren säu-
men die nachtblaue, mit Blütenranken und 
Blattzweigen geschmückte Hauptbordüre. Gu-
ter Zustand. 107x165 cm (ft. 3.5x5.4).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5739 Ghashghai-Kelim
S-Persien, um 1960. Im seltenen weissen Mit-
telfeld figurieren 4 alternierende hakenbesetz-
te Rauten-Medaillons, flankiert von sekundären 
Hakenrauten-Göls. Die rote Hauptbordüre ist 
mit reziproken Rauten in Schwarz und Weiss 
verziert. Gute Erhaltung. 145x223 cm (ft. 4.8x7.4).
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5740 Malayer
Z-Persien, um 1900. Feine Knüpfung. Im oran-
gen Mittelfeld thront ein gezacktes Zitronen-
medaillon mit 2 prächtigen Ausläufern, flan-
kiert von einem dekorativen Blüten- und 
Ranken-Streudekor und 4 langgezogenen Eck-
zwickeln. 4, mit geometrischen Elementen 
 belegte Nebenbordüren umgeben die filigran 
gezeichnete Blüten-Hauptbordüre. Starke Ge-
brauchsspuren. 210x310 cm (ft. 6.9x10.2).
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

5741 Ersari
Afghanistan, um 1960. Im schwarzen Mittelfeld 
präsentieren sich 2 vertikale Reihen mit roten 
kreisrunden Göls, umgeben von fein gezeichne-
ten Blüten und Ranken-Kompositionen. Breite 
rote, aus mehreren dekorativ belegten Borten 
bestehende Bordüre. Sehr gute Erhaltung. 
170x255 cm (ft. 5.6x8.4).
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5742 Kuba-Shirwan
Z-Kaukasus, um 1920. Auf nachtblauem Grund 
sind flächendeckend Blüten, Blattranken und 
weitere charakteristische Kuba-Elemente 
 dekorativ gestreut. Mehrere reich belegte 
Nebenborten umfassen die weisse breite 
 Krabben-Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 
126x163 cm (ft. 4.2x5.4).
CHF 360 / 500    EUR 340 / 480

5713 Luri
S-Persien, um 1910. Im roten Mittelfeld zeigt 
sich ein dichtes geometrisches, mit stilisierten 
Blüten ausstaffiertes Wabengitterwerk. 2 weis-
se Blütenranken-Nebenbordüren umgeben die 
nachtblaue Wellenranken-Hauptbordüre. Ge-
brauchsspuren. 125x250 cm (ft. 4.1x8.3).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5714 Beluch-Kelim
O-Persien, um 1940. Auf kamelhaarfarbenem 
Grund zeigen sich 3 dekorative Rautenmedail-
lons, flankiert von in Reihen angelegten Tierfi-
guren und einer breiten Ranken-Hauptbordüre. 
Sehr gute Erhaltung. 78x278 cm (ft. 2.6x9.2).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5715 Karaja
NW-Persien, um 1910. Das ziegelrote Mittelfeld 
ist mit 3 effektvollen, grosszügig angelegten 
Adler-Medaillons besetzt. 2 Rosetten-Borten 
säumen die breite weisse Palmetten-Bordüre. 
Gebrauchsspuren. 140x215 cm (ft. 4.6x7.1).
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5716 Varamin
Z-Persien, um 1940. Dicht angelegtes dekorati-
ves Werk. Wirkungsvolles, durchgehend mit 
Palmetten, Blattranken, Blüten und Vögeln in 
unendlichem Rapport belegtes Mittelfeld.  
2 elegante hellblaue Nebenbordüren umran-
den die rote, reich verzierte florale Hauptbor-
düre. Gute Erhaltung. 207x335 cm (ft. 6.8x11.1).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

5717 Beshir-Juwal
N-Afghanistan, um 1900. Auf einem leuchten-
den roten Grund befindet sich auf 4 Reihen ver-
teilt eine interessante horizontal angelegte Beshir-
Blüten-Musterung, die von einer eleganten 
nachtblauen, mit Blüten und Sägeblättern ge-
schmückten Bordüre umgeben ist, dazu eine 
Schürze mit stilisierten Bäumen. Gute Erhal-
tung. 82x160 cm (ft. 2.7x5.3).
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5718 Ersari-Torba
N-Afghanistan, um 1920. Die im kleinen Innen-
feld auf vertikale Reihen verteilte Wabengitter-
Musterung ist mit filigranen Blüten belegt und 
wird von mehreren Bordüren gesäumt. Gute Er-
haltung. 30x125 cm (ft. 1x4.1).
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5719 Nepal
Nepal, um 1990. Ein modernes und zeitgenös-
sisches Werk mit Seide. Das beige Innenfeld ist 
durchgehend mit dekorativen braunen Linien 
und Zeichnungen aus Seide abstrakt belegt. 
Fleckig, ansonsten gute Erhaltung. 240x300 cm 
(ft. 7.9x9.9).
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

5720 Ersari-Hauptteppich
Afghanistan, um 1900. Auf braun-violettem 
Grund figurieren in 3 Reihen je 6 grössere 
Ersari- Göls, flankiert von eleganten Kreuz-
blüten. Streifen- und Wellenranken-Borten 
säumen die mit dekorativen Hakenrauten ge-
schmückte Hauptbordüre. Kleinere reparierte 
Stelle im Feld, Gebrauchsspuren. 188x280 cm 
(ft. 6.2x9.2).
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

5721 Nicols
China, um 1920. Ausgefallene Art déco Muste-
rung. Das seltene violette Mittelfeld ist mit Fel-
sen, Bäumen und chinesischen Bauwerken ver-
ziert, die von in V-Formation fliegenden 
Kranichen und Fischerbooten begleitet werden. 
Die breite silberfarbene Bordüre ist ebenfalls 
mit Fischerbooten, Vögeln und chinesischen 
Bauwerken belegt. Starke Gebrauchsspuren. 
273x350 cm (ft. 9x11.6).
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5722 Kashmar
O-Persien, um 1980. Das lachsfarbene Mittel-
feld ist durchgehend mit alternierenden Pal-
metten, Blattranken und Blüten in unendli-
chem Rapport überzogen. 4 Nebenbordüren 
umgeben die helle breite, ebenfalls mit Pal-
metten und Blattranken belegte Hauptbordüre. 
Starke Gebrauchsspuren. 240x320 cm 
(ft. 7.9x10.6).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

5723 Marokko
N-Marokko, Atlas-Gebirge, um 1940. Im Mittel-
feld, das in Orange, Grün, Blau und Rot gehal-
ten ist, liegt ein zeitgenössisches und modernes 
Felder-Dekor, bestehend aus schachbrettartig 
angelegten Vierecken und Rauten in unendli-
chem Rapport. Eine elegante breite Zickzack- 
Linie durchläuft auf beiden Seiten durchge-
hend das Feld. Gebrauchsspuren. 185x260 cm 
(ft. 6.1x8.6).
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5724 Bergama
W-Türkei, um 1920. Im Feld präsentiert sich ein 
rotes, mit Blütenmotiven geschmücktes abge-
trepptes Hexagon, flankiert von 4 in Blau und 
Hellgrün gehaltenen Eckzwickeln. 2 dekorativ 
belegte Borten säumen die alternierende Rauten-
Hauptbordüre. Sehr gute Erhaltung. 108x125 cm 
(ft. 3.6x4.1).
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5725 Gendje
S-Kaukasus, um 1880. Das Mittelfeld ist in 2 ver-
tikale Reihen mit je 9 Kassetten geteilt, die im 
Inneren mit alternierenden Memling-Göls be-
legt sind. Am Ende des Feldes liegt ein interes-
santes Paneel mit 4 Hakenrauten. Die breite 
weisse Sternbordüre wird von einer blauroten 
reziproken Medachyl-Innenborte sowie von ei-
ner braunen, mit S-Symbolen verzierten Aus-
senborte begleitet. Starke Gebrauchsspuren. 
96x240 cm (ft. 3.2x7.9).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5726 Salor-Juwal
S-Turkmenistan, um 1910. Feine Knüpfung. Im 
roten Mittelfeld thronen 3 horizontale Reihen 
mit je 3 Salor-Göls, begleitet von 2 sekundären 
Tekke-Göls. Zahlreiche Nebenborten umgeben 
die breite Buchhara-Bordüre. Interessante 
Schürze. Risse, Gebrauchsspuren. 74x114 cm 
(ft. 2.4x3.8).
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

5727 Jomud-Azmalik
Turkmenistan, um 1910. Der typisch braune 
Grund ist durchgehend mit Ashik-Göls überzo-
gen, flankiert von 2 Laufender Hund-Borten 
und einer weissen Syrga-Bordüre. Gute Erhal-
tung. 112x135 cm (ft. 3.7x4.5).
CHF 160 / 200    EUR 150 / 190

5728 Peking
China, um 1940. Auf rotem Grund ruht in der 
Mitte ein kreisrundes Blütenmedaillon, umge-
ben von dekorativ gestreuten Päonienblüten 
und 4, mit wiederkehrenden Linien belegten 
Eckzwickeln. Die wunderschöne blaue Bordüre 
ist mit Shou-Zeichen, Fischen, Päonienblüten 
und weiteren typischen Ornamenten in unend-
lichem Rapport geschmückt. Gebrauchsspuren. 
220x295 cm (ft. 7.3x9.7).
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570
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Himalaya

5803 Thangka der Vasudhara
Nepal, 20.Jh. Gouache auf Gewebe. Thangka 
der sechsarmigen Vasudhara. Unter Glas ge-
rahmt. 63x50,5 cm.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5804 Lot: 2 Gantha und 7 Vajra
Tibet, Anfang 20.Jh. Bronze. Zwei Gantha mit 
reliefiertem Körper. H 15,2 und 16,5 cm. / Sie-
ben Vajra in verschiedenen grössen. L 4–12 cm.
Schweizer Privatsammlung, Basel, seit den 
1960er Jahren
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

China

5805 Manuskriptbehälter
Wohl Tibet, 20.Jh. Hartholz, geschnitzt, rot la-
ckiert und vergoldet. Lange Rechteckform. 
Wandung reliefiert mit Kostbarkeiten. Behälter 
für buddhistische Sutren. H 31, L 84 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5806 Grosse Malerei
China, 20.Jh. Tusche und Farben auf Seide. Be-
titelt «qu yuan feng he». Landschaftsdarstel-
lung am Westsee in Hangzhou. Signiert Li Ming 
Fang. Unter Glas gerahmt. 75x141 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5807 Lot: 7 Holzschnitte und Malereien
China, 19./20.Jh. Zwei kleine Tuschemalereien 
auf Papier mit Darstellung Buddhas mit zwei 
Schülern bzw. eines Gelehrten. 19x14 cm. Tu-
sche und Farben auf Papier. Malerei einer All-
tagsszene. 27x25 cm. Gouache auf Papier. 
Schönheit im Garten mit Verehrer. 40x28 cm. 
Gouache auf Papier. Darstellung der Kaiserin 
mit Begleiterin. 30x21 cm. Farbholzschnitt sig-
niert Jiang Lian. Weiser und Begleiter. 
27,5x22 cm. Farbholzschnitt mit Darstellung 
der Zwillinge hehe er xian. 57,5x34 cm. - Unter-
schiedliecher Zustand, tlw. Fehlstellen und res-
tauriert.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

5808 Grosse Malerei
China, 20.Jh. Tusche und Farben auf Papier und 
auf Pavatex aufgezogen. Polychromer Blumen-/
Vogeldekor auf schwarzem Grund. 164x110 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5809 2 Hinterglasmalereien  
mit europäischem Motiv

China, 19.Jh. Für den westlichen Markt. Zwei 
querovale Hinterglasmalereien. Darstellung 
der schlafenden Diana unter Bäumen, ein wa-
chender Hund zu ihrer Seite sowie Darstellung 
von Amor und Psyche in Landschaft mit Bäu-
men. In vergoldetem Holzrahmen. 25,5x30 bzw. 
28x32,5 cm. - Rahmen leicht beschädigt.
Schweizer Familienbesitz seit 1920
CHF 800 / 1'000    EUR 760 / 950

5810 8 Farbholzschnitte
China, Mitte 20.Jh. Acht Farbholzschnitte aus 
Holzschnittsammlungen des  Rongbaozhai-
Verlags. 28,5x18 cm. Je aufgezogen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5811 Steinabreibung
Tusche auf Papier. Steinabreibung des Pferds 
Quanmaogua, eines der sechs Pferde von Kaiser 
Taizong. Zur Erinnerung wurden alle sechs Pfer-
de in Steinreliefs bei seinem Mausoleum ver-
ewigt. Vier rote Siegel, darunter Sammlersiegel 
von Puyi: wu yi zhai jing jian xi und xuantong 
 jianxi. 130x200 cm. - Aufgezogen. Schadstellen. 
Dazu: Kunstgewerbemuseum Zürich (Hrsg.): 
Chinesische Steinabklatsche. 34 Reproduktio-
nen nach chinesischen Steinabklatschen aus 
den Sammlungen von Professor Dr. Otto  Fischer, 
Dr. Tienshe Hu und der Bibliothèque sino-inter-
nationale. 1944. Nummeriert 19/220.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5812 Grosser Pinseltopf (bitong)
China, 20.Jh. Hartholz. Zylinderform. H 20,5, 
D 20 cm. - Riss.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5813 Schatulle
China, 20.Jh. Hartholz mit Messingbeschlägen. 
Rechteckform mit Scharnierdeckel. Inkl. Ver-
schlussstift. 46x22,5x11 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5814 Guanyinkopf
China, 20.Jh. Holz, schwarz gefasst und vergol-
det. Gekrönter Kopf Guanyins. H 57 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5815 Kaiserfigur
China, Anfang 20.Jh. Holz, lackiert und vergol-
det. Thronender Kaiser in reliefiertem Gewand, 
einen Silberbarren in der Linken haltend. Auf 
mehrstufigem Sockel montiert. H 41 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5816 Grosser Stapelkorb (Hochzeitskorb)
China, 20.Jh. Holz und lackiertes Bambusge-
flecht. «Dreistöckiger» Behälter in achteckiger 
Form mit ornamental geschnitztem Henkel, 
tlw. verstärkt mit Metallbeschlägen. H 101, 
B 52 cm.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

5817 Mehrfachkugel
China, 19.Jh. Elfenbein, geschnitzt und durch-
brochen gearbeitet. Kunstvoll ineinander ge-
schnitzte Kugeln, gekrönt von einer weiblichen 
Figur mit Lotosblume. Oben mit Kette. - Fehl-
stellen, Risse.
Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit den 
1950er Jahren
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5818 Kleine Figurengruppe
China, um 1900. Elfenbein. Ehepaar mit Kind. 
H 7 cm. - Bestossen.
Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit den 
1950er Jahren
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5743 Kashan
Z-Persien, um 1910. Dichtes florales Werk. Im 
nachtblauen Innenfeld liegt ein elegantes rotes 
Stern-Medaillon mit 2 Ausläufern, flankiert von 
fein gezeichneten Blattranken, Blütenkomposi-
tionen und Rankenbändern. Mehrere floral ge-
schmückte Borten säumen die nachtblaue, mit 
Blütenpalmetten und Zweigen dekorativ beleg-
te Hauptbordüre. Loch in der Bordüre (Wasser-
schaden). Starke Gebrauchsspuren. 310x423 cm 
(ft. 10.2x14).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

5744 Täbris
NW-Persien, um 1910. Das beige Feld ist durch-
gehend mit stangenartig verbundenen Blüten-
kompositionen in verschiedensten Farben 
überzogen. 2 Wellenranken-Borten in Hellblau 
und Rot umgeben die nachtblaue, mit Blattran-
ken und Blüten dekorativ belegte Hauptbordü-
re. Gebrauchsspuren. 132x191 cm (ft. 4.4x6.3).
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5745 Peking
China, um 1910. Auf einem eleganten petrol-
blauen Grund ruht im Zentrum eine goldene 
blumengefüllte Vase, umgeben von 4 dekorati-
ven goldenen Tischen in den Ecken, mit eben-
falls je 2 blumengefüllten Vasen. Eine breite 
goldene, mit Päonienzweigen und Blütenran-
ken verzierte Bordüre umfasst das Feld. Löcher, 
reparierte Stellen, starke Gebrauchsspuren. 
240x286 cm (ft. 7.9x9.4).
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

5746 Täbris
NW-Persien, um 1910. Weisses, durchgehend 
mit Palmetten in alternierenden Farben, Blatt-
ranken und Blüten in unendlichem Rapport be-
legtes Mittelfeld. 2 hellblaue florale Nebenbor-
düren umranden die dekorativ verzierte, 
ebenfalls mit grossen Palmetten und Blattran-
ken geschmückte rote Hauptbordüre. Gute Er-
haltung. 205x282 cm (ft. 6.8x9.3).
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5747 Konja-Kelim
Z-Türkei, um 1900. Streifen-Dekor. Das Haupt-
feld ist mit eleganten roten Paneelen sowie stil-
vollen weissen, hakenbesetzten Ornamenten 
und stilisierten Vögeln verziert. Natürlicher Ab-
rash. Alte reparierte Stellen, fleckig und Ge-
brauchsspuren. 145x280 cm (ft. 4.8x9.2).
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5748 Paar Karaja
NW-Persien, um 1910. Im ziegelroten Mittel-
feld zeigt sich ein nachtblauen Kreuz-Medail-
lon, das im Zentrum mit einer roten, geomet-
risch belegten Kreuzkartusche verziert ist, 
flankiert von stilisierten Heriz-Blättern und Blü-
tenmotiven. 2 Wellenrankenborten umgeben 
die nachtblaue Sägeblatt-Hauptbordüre. Ge-
brauchsspuren. 96x130 cm sowie 92x129 cm 
(ft. 3.2x4.3 and ft. 3x4.3).
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5749 Heriz
NW-Persien, um 1930. Im roten Mittelfeld figu-
rieren flächendeckend gestreute, stark stilisier-
te Blüten-Palmetten, Blattranken sowie weitere 
dekorative Heriz-Elemente. 2 gelbe Blütenbor-
ten umgeben die breite nachtblaue Palmetten- 
und Ranken-Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 
210x294 cm (ft.6.9x9.7).
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

5750 Kazak
S-Kaukasus, um 1920. Ein farbenfrohes rotes 
Konturband bildet im leuchtend blauen Mittel-
feld eine Doppelgebetsnische (Mihrab), die im 
Inneren mit Achtzackblüten-Kartuschen deko-
rativ besetzt ist. Die rote Innenbordüre ist mit 
Polygonen belegt und grenzt an die blaue, mit 
schräggestellten Balken und Sternblüten ver-
zierte Aussenbordüre. Natürlicher Abrash im 
Feld. Gute Erhaltung. 145x243 cm (ft. 4.8x8).
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

5751 Shiraz-Ghashghai
S-Persien, um 1900. Im nachtblauen Mittelfeld 
figurieren 3 miteinander verbundene Rauten-
Medaillons in Weiss, flankiert von einem dich-
ten Streudekor sowie Vögeln, Blüten und weite-
ren Ghashghai-Elementen. 2 filigrane gelbe 
Nebenbordüren umfassen die blaue Sägeblatt-
Blüten-Hauptbordüre. Starke Gebrauchsspu-
ren. 105x178 cm (ft. 3.5x5.9).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5752 * Karaman-Kelim
S-Türkei, um 1900. Beim Taurus-Gebirge. Feine 
Webarbeit, Fragment. Auf rotem Grund liegen 
in 3 vertikalen Reihen verschiedenfarbige Hexa-
gone, die von Hakenrauten begleitet werden. 
Nachtblaue, mit Zeichnungen belegte geknick-
te Wellenbordüre. Löcher und Gebrauchsspu-
ren. 80x380 cm (ft. 2.7x12.5).
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5753 Bakhtiar
Z-Persien, um 1910. Im roten Mittelfeld sind 
durchgehend filigrane Boteh-Motive in unend-
lichem Rapport flächendeckend platziert, flan-
kiert von mit stilisierten Bäumen verzierten 
weissen Eckzwickeln. 2 Streifen-Nebenbordü-
ren und mehrere Borten säumen die weisse 
Wellenranken-Hauptbordüre. Natürlicher Ab-
rash. Gebrauchsspuren. 153x297 cm (ft. 5x9.8).
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5754 Bakhtiar
S-Persien, um 1910. Ein gelbes Konturband teilt 
das durchgehend belegte Mittelfeld in waben-
artige Felder in Rot, Weiss und Blau, die mit 
 blumengefüllten Vasen, Zypressen, Tannen 
und filigranen Rosenblüten verziert sind. 
2  weisse Wellenranken-Rosetten-Nebenbor-
düren säumen die nachtblaue, blütengefüllte 
Kartuschen-Hauptbordüre. Gebrauchsspuren. 
130x210 cm (ft. 4.3x6.9).
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

Asiatica
5800 bis 5940
Montag, 14. September 2020, ca. 12:40 Uhr

Indische und Islamische Kunst

5800 Set: Teller und Untersetzer
Ägypten, 20.Jh. Silber. Mit Punzen. Blätterran-
kendekor mit Kalligrafie. Bestand: 1 Randteller, 
6 grosse Untersetzer und 6 kleine Untersetzer. 
D 7 / 10 / 16 cm. Gesamtgewicht ca. 578 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5801 Patronendose
Osmanisch, 19.Jh. Silber und Weissmetall. 
Treibarbeit. Viereckige Dose mit Scharnierde-
ckel. Floraler Dekor. Rückseite mit Einzug für 
Gürtel. H 14 cm. - Deckel ersetzt.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

5802 Persische Miniaturmalerei
Iran, 20.Jh. Gouache auf Papier. Höfische Zu-
sammenkunft im Freien unter Baldachin mit 
prächtigem Buffet. Mehrere Kartuschen mit In-
schriften. Gerahmt. 48x37
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110
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5845 6 Tek Sing Teller
China, 19.Jh. Blauweiss-Porzellan für den süd-
ostasiatischen Markt. Floraler Dekor. D 18,5 cm. 
- Tlw. Haarrisse und leicht bestossen.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5846 Teller
China, 18.Jh. Blauweiss-Porzellan. Achtseitige, 
gerippte Form. Blumendekor in unterglasur-
blau mit Resten einer Vergoldung. Rückseite 
mit Lingzhi-Pilz-Marke. D 22 cm. - Haarriss und 
Randbeschädigungen.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

5847 Balustervase
China, 20.Jh. Porzellan. Balusterform mit plasti-
schen Fo-Hunde Handhaben. Unterglasurblau-
er Fo-Hunde-Dekor. H 42 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5848 Lot: 2 kleine Teller
China, 20.Jh. Kangxi-Marke. Drachendekor auf 
gelbem Fond. D 13 cm. / Japan, 19.Jh. Recht-
eckig. Imari-Dekor. L 14,5 cm. Beide mit Holz-
stand.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5849 Kleiner Pinselbecher
China, Anfang 20.Jh. Porzellan, tlw durchbro-
chen gearbeitet. In Bambusform, bemalt im 
Kanton Famille rose Stil. H 10,5 cm. - Tlw. repa-
riert, bestossen.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

5850 Vase
China, Ende 19.Jh. Porzellan. Kanton Famille 
rose. Balusterform. Bemalt mit Blumen-/Vogel-
dekor und Kostbarkeiten. H 22,5 cm. - Mün-
dung restauriert.
Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit den 
1950er Jahren
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5851 Lot: 4 Porzellanobjekte
China, Anfang 20.Jh. Porzellan. Eine Teekanne 
mit Figurendekor in Unterglasurblau, eine 
 Fussschale mit Deckel, eine Schale und ein 
 Deckelbol mit polychromem Blumendekor. 
H 6,5–14 cm. - Tlw leicht bestossen, Haarriss.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5852 Lot: 1 Stapelgefäss, 1 Schale mit  
U'teller, 2 Bols, 1 Schale und 2 U'tassen

China, Anfang 20.Jh. Porzellan. Die zylindrische 
Stapeldose mit polychromem Kostbarkeitende-
kor. Das Geschirr mit polychromem Blumende-
kor. D 7,5–14 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5853 Budai
China, 20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. Bo-
den mit hengji chupin-Marke. Sitzender Budai 
mit Mala in seiner Rechten und gefülltem Sack 
in seiner Linken. H 23,5 cm.
CHF 360 / 420    EUR 340 / 400

5854 1 Paar Bodenvasen
China, 20.Jh. Porzellan. Balusterform mit Hen-
keln. Polychromer Figuren- und Kostbarkeiten-
dekor. H 58 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5855 1 Paar Bodenvasen
China, 20.Jh. Porzellan. Balusterform mit Hen-
kel. Polychromer Figurendekor, Rückseite mit 
Gedicht. H 59 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5856 1 Paar hohe Deckeltöpfe
China, 20.Jh. Porzellan. Polychrome Darstel-
lung einer Prozession. H 30 cm.
CHF 160 / 200    EUR 150 / 190

5857 1 Paar hohe Deckeltöpfe
China, 20.Jh. Porzellan. Polychromer Figuren-
dekor. H 32 cm.
CHF 160 / 200    EUR 150 / 190

5858 3 hohe Deckeltöpfe
China, 20.Jh. Porzellan. Zwei Gefässe mit poly-
chromem, figürlichen Dekor und eines bemalt 
mit Blumen- und Kostbarkeiten. H 31 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5859 1 Paar Deckeltöpfe
China, 20.Jh. Porzellan. Polychrom bemalt mit 
Szenen des Drachenfestes. H 20 cm
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5860 2 Deckeltöpfe
China, 20.Jh. Porzellan. Polychromer Figuren-
dekor in den Paneelen über eisenrotem Floral-
grund. H 22 und 24 cm.
CHF 160 / 200    EUR 150 / 190

5861 2 Deckeltöpfe
China, 20.Jh. Porzellan. Polychromer Figuren-
dekor. H 20 und 22 cm.
CHF 140 / 180    EUR 130 / 170

5862 2 Deckeltöpfe
China, 20.Jh. Porzellan. Polychromer Figuren-
dekor. H 22,5 cm.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

5863 3 Deckeltöpfe
China, 20.Jh. Porzellan. Polychromer Figuren-
dekor. H 22 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5864 4 Teekannen
China, 20.Jh. Porzellan. Zylinderform mit Metall-
henkel. Polychromer Figurendekor. H 14 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5865 4 Teekannen
China, 20.Jh. Porzellan. Zylinderform mit  
Metallhenkel. Polychromer Figurendekor.  
H 15,5–16,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5866 4 Teekannen
China, 20.Jh. Porzellan. Zylinderform mit  
Metallhenkel. Polychromer Figurendekor.  
H 14–15 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5867 4 Teekannen
China, 20.Jh. Porzellan. Zylinderform mit Me-
tallhenkel. Polychromer Figurendekor. H 14 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5868 4 Teekannen
China, 20.Jh. Porzellan. Zylinderform mit  
Metallhenkel. Polychromer Figurendekor.  
H 14–15 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5869 4 Teekannen
China, 20.Jh. Porzellan. Bauchige Form. Poly-
chromer Figurendekor. H 11,5–15 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5870 3 Teekannen
China, um 1900. Kanton Famille rose. Porzellan. 
Figürlicher Dekor in den Paneelen über Blu-
men-/Vogel-Grund. H 11,5–15 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5819 Vase
China, 20.Jh. Balusterform mit plastischem 
Drachendekor um den Hals. Körper graviert mit 
Fabeltieren. H 24 cm.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5820 Lot: 3 Email champlevé Figuren
China, Anfang 20.Jh. Email champlevé. Räu-
chergefäss in Form eines Pfaus. L 40,5 cm. Figur 
eines kauernden Pfaus. L 26 cm. Figur eines sit-
zenden Qilins mit erhobenem Vorderlauf. 
H 12 cm.
Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit den 
1950er Jahren
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5821 Drachenschnitzerei
China, 20.Jh. Lapis Lazuli. Durchbrochen ge-
schnitzte Skulptur mit Darstellung von drei 
Drachen, sich um eine Kugel windend. H 35 cm. 
- Mit Sockel.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

5822 Lot: 5 Speckstein Schnitzereien
China, 20.Jh. Speckstein. Zwei Zierschnitzerei-
en und drei kunstvoll gestaltete Gefässe.  
H 12–18,5 cm. - Tlw. bestossen.
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

5823 Türkisskulptur
China, Anfang 20.Jh. Türkis. Fröhlicher Junge, 
auf dem Rücken eines liegenden Ochsen klet-
ternd. L 10,5 cm. Mit passendem Sockel.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

5824 Grosse Steinskulptur
China, 20.Jh. Speckstein. Skulptur des Gottes 
der Langlebigkeit Shou Lao mit zahlreichen 
Pfirsichen (Symbol für Langlebigkeit). H 51 cm. 
Mit Holzstand.
CHF 500 / 600    EUR 480 / 570

5825 Räuchergefäss
China, Anfang 20.Jh. Celadonfarbene Jade mit 
rostroten Zonen. Bauchige Form auf drei Füs-
sen. Wandung mit archaisierendem Reliefde-
kor und seitlichen Fabelkopfhenkeln mit be-
weglichen Ringen. Hoher Deckel, Knauf 
durchbrochen gearbeitet und in Form eines 
Drachens. H 19 cm.
Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit den 
1950er Jahren
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5826 Jade Amulett
China. Celadonfarbene Jade mit ockerbraunen 
Adern. In Form eines Hahns. Mit Loch. L 4 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5827 Jade-Amulett
China, 20.Jh. Celadongrüne Jade. Passige Form 
mit reliefierter Darstellung von Budai. H 5 cm.
CHF 260 / 320    EUR 250 / 300

5828 Jadeschnitzerei
China, 1.Hälfte 20.Jh. Celadonfarbene Jade. 
Chilong-Paar. L 5 cm.
CHF 460 / 500    EUR 440 / 480

5829 Briefbeschwerer
China, 20.Jh. Achat. Rundlich. Durchbrochen 
gearbeiteter Kiefer-, Bambus- und Prunus- 
Dekor. L 8 cm.  
CHF 460 / 500    EUR 440 / 480

5830 Lot: 2 Jade-Skulpturen
China, 20.Jh. Celadonfarbene und grüne Jade. 
Teleskopfisch. L 8 / 14 cm. Mit Holzsockel. 
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

5831 Sitzende Guanyin
China, 20.Jh. In der Art der Ming-Dynastie. 
Sandstein. H 48,5 cm.
Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit den 
1950er Jahren
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

5832 Jade-Armreif
China, 20.Jh. Celadonfarbene Jade, opak und 
halbtransparent marmoriert. D 8,3 cm.  
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5833 Lot: 3 Achat Snuf f-Bottles
China, 20.Jh. Achat. Glatt polierte Snuff Bottles 
mit verschiedenen Musterungen. H 6,5–8 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5834 Lot: 2 Achat Snuf f Bottles
China, 20.Jh. Achat. Eine Tischflasche und eine 
kleinere Flasche. Bauchige Form mit reliefierten 
Fo-Hundekopf-Henkeln an den Seiten. Stöpsel 
aus Koralle. H 9 und 13 cm. 
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5835 Schale
China, Qing-Dynastie. Steinzeug mit Teestaub-
Glasur. Tiefe Schale auf kurzem Standring. H 8, 
D 16 cm. Mit Holzstand.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5836 Lot: 2 Orakelknochen-Fragmente
China, wohl Shang-Dynastie. Knochenstücke 
mit eingeritzten Schriftzeichen. L 6 und 13 cm. 
- Ein Fragment in mehreren Stücken.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5837 Schale
China, 20.Jh. Porzellan. Celadongrüne Glasur. 
Drachen und Phönix leicht reliefiert in der Fahne. 
H 6, D 19,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5838 Vase
China, Qing-Dynastie. Signiert wang oder yu. 
Verziert mit Blumen und Schönheiten in den 
Paneelen. H 18 cm. - Mündung restauriert.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5839 Lotus-Schale
China, Ming-Dynastie. Steinzeug. Longquan-
Celadon. Tiefe Schale mit gerippter Wandung. 
D 17, H 7 cm. - Riss.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5840 Teekanne
China, 20.Jh. Keramik. Zisha. Marke Fan li qiang 
zhi. In Form einer archaischen Glocke. H 14,5 cm.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

5841 Vase
China, 20.Jh. Steinzeug. Weisse, craquelierte 
Glasur. H 40,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5842 Tianqiuping Vase
China, 20.Jh. Porzellan. Qianlong-Marke. Kuge-
liger Gefässkörper mit langem Hals. Blumen-
Vogeldekor in Famille rose. H 42 cm.
CHF 1'200 / 1'300    EUR 1'140 / 1'240

5843 Cizhou-Knabenfigur
China, wohl Song-Dynastie. Cizhou-Keramik, 
cremefarbene Glasur mit brauner Bemalung. 
Figur eines Knaben. H 19 cm. - Mit Holzstand.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5844 Vase und Deckeltopf
China, 20.Jh. Porzellan. Unterglasurblauer Lotos-
blumendekor. H 34,5 (Vase), H 19 (Deckeltopf) 
cm. Mit Holzsockel. 
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190
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5888 1 Paar Zylindervasen
Japan, 2.Hälfte 20.Jh. Porzellan. Kutani. Um-
flaufend polychrom bemalt mit hängenden 
Glyzinen zwischen üppigen Blumenbordüren. 
H 41, D 15 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5889 Reliefvase
Japan, 20.Jh. Nagoya-Keramik. Balusterform. 
Grosszügig in erhabenem Goldrelief verzierte 
Vase mit Darstellung von Karpfen in tosendem 
Gewässer. H 52 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5890 Lot: 9 Teller
Japan, Anfang 20.Jh. Blauweiss-Porzellan. Neun 
Teller in Blütenform mit Floraldekor. Rückseite 
mit Chenghua-Marke. D 19 cm. Beigegeben:  
2 weisse Teller, einer mit graviertem Floralde-
kor. D 23,5 cm.
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

5891 1 Paar Reisschalen mit Deckel
Japan, 20.Jh. Porzellan. Schwarzer Fledermaus-
dekor mit Details in Gold. D 11,2, H 8 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5892 Platte
Japan, 19.Jh. Porzellan. Arita. Kôransha. Dop-
pelte Chrysanthemenform. Repariert. L 28,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5893 Elfenbeinfigur
Japan, Meiji-Zeit. Elfenbein. Dame in Kimono 
mit Blütenzweig in der Linken und Kalebassen-
flasche über ihre rechte Schulter tragend. Bo-
den signiert Matsugyoku. H 19,5 cm.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5894 Elfenbeinfigur
Japan, Meiji-Zeit. Elfenbein, geschnitzt. Dar-
stellung eines Mönchs mit Wanderstab und ei-
ner kleinen Pagode in der erhobenen Rechten 
haltend. Signiert Kôgetsu. H 23 cm. - Hand ge-
leimt, Pagoda mit Fehlstelle.
Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit den 
1950er Jahren
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 500 / 600    EUR 480 / 570

5895 Lot: 5 kleine Okimono
Japan, 20.Jh. Elfenbein. Fukurokujû, Ebisu, Bau-
er mit Kind, Idaten (Wei Tuo) und ein Bakemo-
no. H 6–11 cm. - Schadstellen, tlw. repariert.
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5896 Bronzefigur
Japan, 20.Jh. Bronze. Auf einem Felsen stehen-
der Fischer, die Angelrute über der rechten 
Schulter und den Korb in der linken Hand hal-
tend. H 51 cm.
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

5897 Kanne
Japan, 19./20.Jh. Bronze. Zylinderform. Flacher 
Deckel mit Knospe als Knauf. H 27 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5898 Kleines Räuchergefäss (kôro)
Japan, Taishô-/Shôwa-Zeit. Bronze. Kleines Ge-
fäss auf drei Füssen. Wandung mit reliefierten 
Kalebassenblätter. Knauf in Form einer Kale-
basse. H 10 cm.
Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit den 
1950er Jahren
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5899 Grosses Räuchergefäss
Japan, Meiji-Zeit. Bronze. Bauchiges Gefäss auf 
drei Füssen mit grossen, geschwungenen 
 Henkeln. Wandung umlaufend reliefiert mit 
Drachendekor. Bombierter, durchbrochen ge-
arbeiteter Deckel mit grossem, vollplastischen 
Komainu (Löwenhund). Der Innenboden 
scheint mit einem kagami (Spiegel) eingelegt 
zu sein: signiert «Tenka ichi Fujiwara no Iesato». 
H 62 cm. Mit Holzsockel. Höhe inkl. Sockel: 
128 cm.
Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit den 
1950er Jahren
CHF 1'800 / 2'400    EUR 1'710 / 2'290

5900 Email cloisonné Platte
Japan, Meiji-Zeit. Email cloisonné. Polychromer 
Dekor: Kranich über prächtigen Blumen auf 
blauem Grund. D 36 cm. - Haarrisse.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5901 1 Paar Lackkästchen
Japan, 20.Jh. Holz, rötlichbraun lackiert. Recht-
eckiges Kästchen mit Traghenkel. Darin überei-
nander liegend, drei unterschiedlich grosse 
Schubladen. H 15, B 13 cm. - Riss, bestossen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5902 Schminkkasten (tebako)
Japan, 19.Jh. Lackarbeit. Viereckig mit abgerun-
deten Ecken. Kasten mit Einsatz. Wandung und 
Deckel verziert in Gold und Silber hira-makie 
mit Blumen und den Nakagawa Kurusu Wap-
pen. Seitlich zwei Messingbeschläge für (verlo-
rene) Kordel. H 22,5, B 32,5 - Zu restaurieren. 
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5903 Zigarrenkästchen
Japan, 20.Jh. Yosegi-Zaiku. Ornamentale Mar-
queterie aus diversen Hölzern. Quaderform. 
Jede Seite mit einem Türchen mit Halterung für 
sechs Zigarren. 16x16x16 cm.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

5871 5 kleine Teekannen
China, 20.Jh. Porzellan. Polychromer Dekor.  
H 11,5–13,5 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5872 4 Teekannen
China, 20.Jh. Porzellan. Zylinderform mit Me-
tallhenkel. Polychromer Blumen-/Vogeldekor. 
H 12–16 cm.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

5873 3 Teekannen
China, 20.Jh. Porzellan. Polychrome bemalt.  
H 9–15 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5874 Grosse Schale, 2 Fusschalen  
und 1 Pinselständer

China, 20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt. 
Grosse, runde Schale mit Figurendekor; zwei 
vierpassige Fussschalen mit Blumendekor  
und ein Pinselbecher mit Landschaftsdekor.  
H 5,5–10,5, B 7–28,5 cm.
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

5875 Cachepot
China, 20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt mit 
figürlichem Dekor. H 17,5 D 27 cm.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

5876 Reliefierte Vase
China, 19.Jh. Porzellan. Kalebassenform. Relie-
fierter Dekor in Famille rose mit Drachen in Me-
daillon über türkisfarbenem Grund mit gravier-
tem Floraldekor. Die Kugelaugen der Drachen 
und Fo-Hunde sind beweglich. Handhaben in 
Form von vollplastischen Fo-Hunden, Rand in 
Form von Lotosblütenblätter. H 37 cm. - Schad-
stellen.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

5877 1 Paar sehr grosse Bodenvasen
China, 20.Jh. Porzellan. Balusterform. Polychro-
mer Figurendekor in den beiden Paneelen über 
Goldgrund. H 157 cm.
CHF 1'300 / 1'500    EUR 1'240 / 1'430

5878 Lot: 2 Porzellanhocker
China, 2. Hälfte 20.Jh. Porzellan. Trommelform. 
Oben und seitlich mit münzenförmigen Öff-
nungen sowie Noppendekor. Celadonglasur.  
H 44 bzw. 46, D 28,5 bzw. 31 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

Japan

5879 Malerei
Japan. Tusche und Farben auf Papier. Nikuhitsu. 
Kurtisane in rotem Kimono, eine ausgerollte 
Schriftrolle in der linken Hand und mit dem 
Mund haltend. 116x28 cm. Als Rollbild aufge-
zogen. 186x37 cm. - Schadstellen, Knitter, ein 
Gewicht fehlt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5880 Lot: 1 Farbholzschnitt und 2 Skizzen
Japan, 19.Jh. Farbholzschnitt. betitelt: «ichigou 
mekotachi yonaka no zu» (Darstellung der 
 ersten Station (des Fuji) inmitten von Bäumen 
während Mitternacht). 29,5x44,5 cm. Zwei Tu-
scheskizzen mit Darstellung des Fukurokujû 
bzw. eines Mannes mit Last am Rücken. Je 
ca. 33x23 cm.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

5881 Lot: 3 Farbholzschnitte  
von Utagawa Toyokuni III  
(1786–1865)

Japan, 19.Jh. Farbholzschnitt. Diptychon: Zwei 
Damen im Kimono am Fluss unter einem Wei-
denbaum (vermutlich Teil eines Triptychons). 
Signiert: Ichiyosai-ga und Toyokuni-ga. Verle-
germarke: Sakamoto-chô und Kawaguchi-ban. 
/ Einzelblatt aus der Serie hyakunin isshû emyo 
(100 Gedichte von 100 Dichtern): Gedicht Nr. 70 
von Priester Ryôzen. Signiert Kochoro und Toyo-
kuni-ga. Verlegermarke: Sano Ki. Je Ôban-For-
mat und einzeln unter Glas gerahmt.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5882 Triptychon  
von Utagawa Toyokuni III  
(1786–1865)

Japan, 19.Jh. Farbholzschnitt. Betitelt: Yoru no 
yoshi no hana kurabe. Drei Damen im Kimono 
im Lichte einer Laterne unter blühenden 
 Kirschblüten. Signiert: Kochoro Toyokuni-ga 
und  Ichiyôsai Toyokuni-ga. Verlegermarke: 
 Kawaguchiya und Sakamoto-cho. Zensurmarke: 
Murata. Je Ôban-Format. - Zusammengeklebt 
und aufgezogen.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

5883 Triptychon von Keisai Eisen  
(17940–1848) und ein Blatt  
von Utagawa Kuniyasu (1794–1832)

Japan, 19.Jh. Farbholzschnitt. Triptychon von 
Keisai Eisen. Betitelt: musume gyoretsu ôigawa 
(Mädchenprozession im Oigawa Fluss). Ôban-
Format. / Ein Blatt von Utagawa Kuniyasu. 
 Darstellung einer Prozession. Signiert: Kuniya-
su-ga. Verlegermarke: Yamamoto-ya Heikichi. 
18,5x53 cm. - Je aufgezogen. Tlw. geklebt. 
Schadstellen.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5884 3 Triptychen  
von Yôshu Chikanobu (1838–1912)

Japan. Farbholzschnitt. Zwei Triptychen aus der 
Serie «Fujin shoreishiki no zu» (Illustrationen 
von Frauenriten): Zwei Damen im Kimono beim 
go-Spiel. Datiert Meiji 35 (1902). / Frauen und 
Mädchen vor einem Hina-Ningyô-Set. Datiert 
Meiji 29 (1896). / Ein Triptychon betitelt 
 «Tokugawa kifujin no zu». Damen im Kimono in 
winterlicher Landschaft mit Prunus-Baum. Je 
Ôban-Format. - Alle braunfleckig, Farbe ver-
blasst. Unter Glas gerahmt.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5885 Utagawa Kuniyoshi (1797–1861)
Japan. Farbholzschnitt. Aus der Serie «Genji 
kumo shûi», betitelt «Sumori». Darstellung von 
Kakugawa Monzô mit seiner Tochter Namiko. 
Signiert Ichiyûsai Kuniyoshi-ga. Verleger: Iseya 
Ichibei. Ôban-Format. Unter Glas gerahmt.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5886 Miniaturväschen
Japan, um 1900. Satsuma-Keramik. Signiert 
Kyôto Kinkôzan. Tropfenform mit Henkeln. Fein 
gemalte Glyzinien in beiden Paneelen über flo-
ralem Grund in Gold und Purpur. H 9 cm.
Provenienz: Schweizer Familienbesitz seit den 
1950er Jahren
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5887 Cachepot
Japan, Anfang 20.Jh. Porzellan. Kutani. Bauchi-
ge Form, Wandung umflaufend bemalt mit Blu-
men-/Vogeldekor zwischen floralen und orna-
mentalen Bordüren. H 15, D 17 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190
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5922 6 Überfangglas Snuf f Bottles
China. Verschiedenfarbiges Glas mit einfarbi-
gem Überfang. H 6,5–8 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

5923 6 Snuf f Bottles
China. Drei Snuff Bottles aus Bandachat- 
imitierendem Glas und drei Snuff Bottles aus 
Achat. H 6–7,5 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5924 6 Snuf f Bottles
China. Zwei Snuff Bottles aus Achat-imitieren-
dem Glas in Elefantenform bzw. Linghziform 
mit Fledermaus in Rankenwerk. Vier Snuff 
 Bottles aus Achat. H 3,5–8 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5925 6 Snuf f Bottles
China. Sechs Snuff Bottles. Aus Rauchquarz, 
Türkis, Lapislazuli, Labradorit, Moosachat und 
Brekzie. H 6–7 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5926 7 Snuf f Bottles
China. Zwei kleine Snuff Bottles aus Rubin, ei-
ner aus Labradorit, einer aus Moosachat, zwei 
aus Achat und einer aus Achat-imitierendem 
Glas. H 4–9 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5927 12 kleine Snuf f Bottles
China. Transparentes und opakes Glas in ver-
schiedenen Rottönen. H 3,8–6 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5928 13 kleine Snuf f Bottles
China. Bernsteinfarbenes und rotes, transpa-
rentes Glas in verschiedenen Formen.  
H 3,8–6 cm. 
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5929 6 Snuf f Bottles
China, 20.Jh. Verschiedene Jaspis-Arten sowie 
ein Snuff Bottle aus Rutilquarz. H 6–9 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5930 6 Snuf f Bottles
China, 20.Jh. Snuff Bottles aus Goldfluss, Jaspis, 
Moosachat und Achat-imitierendem Glas.  
H 5,5–7 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5931 3 Snuf f Bottles
China, 20.Jh. Milchglas, polychrom bemalt. 
 Blumen und Blumen-/Vogeldekor. Zwei mit 
 Qianlong- und einer mit Guyuexuan-Marke.  
H 5–6 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5932 2 Porzellan Snuf f Bottles
China, 20.Jh. Porzellan, polychrom bemalt mit 
einem schwarzen Hund bzw. Kinder beim Spiel. 
H 6,5–7 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

5933 3 Snuf f Bottles
China, 20.Jh. Zwei kleine Milchglas Snuff Bott-
les, polychrom bemalt mit Figurendekor. Je mit 
Qianlong-Marke. Ein Porzellan Snuff Bottle, po-
lychrom bemalt mit Kinder beim Spiel.  
H 5–7 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5934 5 Elfenbein Snuf f Bottles
China, um 1900. Elfenbein. Drei mit Reliefde-
kor, einer mit graviertem Bambusdekor sowie 
ein kleiner Snuff Bottle in Kalebassenform mit 
Holzstand. H 3,5–7 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
Dieses Objekt wurde aus Material einer ge-
schützten Art gefertigt und unterliegt be-
stimmten Handelsrestriktionen, weshalb es 
nicht über die Plattform liveauctioneers.com 
versteigert werden kann. Falls Sie dieses Stück 
erwerben möchten, erkundigen Sie sich bitte 
vor der Auktion über die Einfuhr-Bestimmun-
gen des Ziellandes.
This item contains material from endangered 
species and cannot be auctioned on liveauctio-
neers.com. Prospective buyers are advised to 
inquire about relevant custom regulations prior 
to bidding, if they intend to import this lot into 
another country.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

5935 4 Elfenbein Snuf f Bottles
China. Elfenbein, geschnitzt. Snuff Bottle in 
Form der dreibeinigen Kröte, in Form eines  
Fo Hundes, reliefierter Doppel-Snuff Bottle und 
Snuff Bottle mit beidseitigem figürlichen Relief-
dekor. H 5–6,5 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

5936 4 Snuf f Bottles
China. Zwei Email cloisonné Snuff Bottles mit 
Lotos-/Ranken bzw. Drachendekor. Ein Kanton 
Email Snuff Bottle und ein vierfacher Metall 
Snuff Bottle. H 4–7,5 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5937 3 Glas Snuf f Bottles
China. Milchglas, blau und schwarz bemalt mit 
stilisierten Shou-Zeichen, flankiert von Dra-
chen bzw. Fledermäusen. Je mit gu yue xuan-
Marke. H 6,5–7,5 cm. - Ein Stöpsel fehlt.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5938 5 Snuf f Bottles
China. Zwei Snuff Bottles aus Bergkristall-imi-
tierendem Glas, ein Snuff Bottle aus Bernstein-
imitierendem Glas mit Reliefdekor, ein Snuff 
Bottle aus transparentem Glas mit bernstein-
farbenen Flecken und ein Snuff Bottle aus Berg-
kristall. H 4,5–7 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5939 2 Snuf f Bottles
China. Kleiner Snuff Bottle aus Perlmutt. 
H 5 cm. Snuff Bottle aus Kalebasse mit gravier-
tem Blumen-/Vogeldekor. Rand aus Elfenbein. 
H 6,5 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

5940 7 Snuf f Bottles
China. Quarz, Fluorit, Bernstein, Rubin. Snuff 
Bottles in Form eines Kürbis, in Form von Fi-
schen, glatt poliert oder mit reliefiertem Fle-
dermausdekor. H 4,5–8 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5904 Wandbehang
Japan, Meiji-Zeit. Goldfäden auf Samt. Fünf Kra-
niche zwischen blühenden Päonien auf schwar-
zem Grund. 246x102 cm. - Schadstellen.
CHF 1'000 / 1'200    EUR 950 / 1'140

Südostasien

5905 Lot: 7 Buddhafiguren
Sri Lanka, 19./20.Jh. Holz, farbig gefasst. Fünf 
stehende und zwei sitzende Buddhafiguren.  
H 21–45 cm.
Schweizer Privatsammlung, Basel, seit den 
1960er Jahren
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5906 Lot: 7 Buddhafiguren
Sri Lanka, 19./20.Jh. Holz, farbig gefasst. Fünf 
stehende, ein sitzender und ein liegender, ins 
Nirvana eintretender, Buddha. H 6,5–39 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

Tribal Art

5907 Halskette
Nordafrikanisch, Berber. Aus 20 Korallen-Perlen 
und 46 kleinen Weissmetallperlen. Mit Medail-
lon aus Karneol in Metallmontur. L 38 cm.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

Asiatische Möbel

5908 2 Türflügel
Japan, Anfang 20.Jh. Hartholz, geschnitzt. Zwei 
rechteckige Türflügel mit reliefierter Darstel-
lung eines mächtigen Adlers auf einem Kiefern-
ast sitzend, sein aufmerksamer Blick auf einen 
anderen Adler gerichtet. Die Darstellung ist 
umrahmt von mehreren durchbrochen gearbei-
teten rechteckigen Paneelen mit Blumen-/Vo-
geldekor. Rückseite gravierter Bambusdekor. 
Metallbeschlag als Türgriff, verziert mit Quaste. 
Türen vermutlich für Schrank. 180x92 cm. 
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5909 Beistelltisch
China, 20.Jh. Exotenholz mit Metallbeschägen. 
Kleiner Tisch mit zwei Schubladen. 
71,5x36x62,5 cm. - Fehl-/Schadstellen.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

5910 Apothekerschrank
China, 19.Jh. Holz mit Resten einer Lackfassung 
mit Beschriftung. Metallgriffe. Rechteckform 
auf vier hohen Füssen. Oberer Teil mit Ablage-
fläche, darunter 36 kleine Schubladen über drei 
breiteren Schubladen. 179x108x48,5 cm. - Al-
tersspuren.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

5911 Apothekermöbel
China, 20.Jh. Exotenholz, schwarz lackiert. 
Rechteckig auf vier Füssen. Insgesamt  
63 Schubladen und ein Schrank. Schubladen je-
weils beschriftet mit Begriffen aus der chinesi-
schen Pharmazie. 96x31x131,5 cm.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

5912 2 Vitrinen
China, 20.Jh. Holz, rot lackiert und vergoldet. 
Rechteckiger Korpus, dreiseitig verglast. Eine 
Vitrine über zweitürigem Schränkchen, die an-
dere über drei Schubladen und zweitürigem 
Schränkchen. Beschnitzt mit Blumen-/Vogelde-
kor bzw. figürlichem Dekor. 187x94x37 bzw. 
182x94x37 cm. Schlüssel bei zweiter Vitrine 
vorhanden.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

5913 1 Paar Vitrinen
Südchina oder «Straits»-Gebiete, Anfang 20.Jh. 
Exotenholz, geschnitzt, lackiert und vergoldet. 
Je zweiteilig. Unterer Teil: Rechteckiger Korpus 
mit fünf Schubladen über Flügeltüren. Seitlich 
der Flügeltüren jeweils drei kleine, übereinan-
derliegende Schubladen. Oberer Teil: Recht-
eckiger Korpus mit verglasten Flügeltüren, dar-
in drei Ablageflächen. Je mit passendem Fuss. 
Gesamthöhe mit Sockel: 152 cm, B 57,5 cm.
CHF 800 / 1'000    EUR 760 / 950

5914 Schrankmöbel
Korea, 20.Jh. Hartholz mit Messingbeschlägen. 
Rechteckig auf vier Füssen. Oberer Teil mit drei 
Schubladen, Zentrum mit Flügeltüren, unterer 
Teil mit zwei Schubladen. Schlüssel vorhanden. 
Schloss zu revidieren. 122x50x110 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

5915 Münz-Truhe (ton-kwe)
Korea, 19.Jh. Holz mit ornamentalen Eisenbe-
schlägen. Rechteckig mit Klappdeckel, innen 
beschfriftet und datiert Jiaqing 10 (1806). Mon-
tiert auf zwei Holzstreben. 83x41x40,5 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

5916 Salontisch
Indien, 2.Hälfte 20.Jh. Rosenholz, eingelegt mit 
Elfenbein. Tischfläche und Beine verziert mit 
eingelegtem Floraldekor. 170x76x55 cm. - Mit 
Glasplatte.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

Sammlung Snuff Bottles  
von Dr. Erika Pohl-Ströher

5917 7 zeitgenössische Snuf f Bottles  
mit Innenmalerei

Farbloses Glas. Signiert Jien Chao. Sechs mit 
polychromer Landschaftsszene, eines mit 
Frosch-Paar. H 8,5–10 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5918 7 zeitgenössische Snuf f Bottles  
mit Innenmalerei

Farbloses Glas. Signiert He Ling, Liu Xuan, Ye, 
Xiao Yun, Wen Duo und zwei Ling Hua. Ver-
schiedene Darstellungen wie Kinder beim 
Spiel, Landschaft, Peking-Oper, Pandabären, 
Katzen und Gelehrtenszene. H 6,2–10,5 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5919 5 zeitgenössische Snuf f Bottles  
mit Innenmalerei

China. Zwei aus Bergkristall und drei aus farb-
losem Glas. Bemalt mit Schmetterlingen, 
 Katzen, Pferden, Hunden sowie Landschafts-
szene. H 6–8,5 cm. - Ein Deckel fehlt.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

5920 6 Snuf f Bottles
China. Fünf Snuff Bottles aus Glas, eines aus 
Porzellan. Transparentes, farbloses Glas mit Ku-
gel und reliefiertem Dekor auf den Seiten. Vier 
aus Halbedelsteinen-imitierendem Glas. Eines 
aus Porzellan, durchbrochen gearbeitet und 
mit Daoguang-Marke. H 7–8,5 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

5921 6 Glas Snuf f Bottles
China, 20.Jh. Drei Snuff Bottles aus Realgar- 
imitierendem Glas, einer aus Achat-imitieren-
dem Glas und zwei aus Milchglas mit grünem 
Überfang und dunklen Flecken. H 6–7,5 cm.
Nachlass Dr. Erika Pohl-Ströher (1919–2016)
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570
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6030 Brillant-Set
750 Gelb-/Weissgold. Ring mit Brillant 
ca. 0.33 ct. Gr. 53. Ohrstecker mit 2 Brillanten 
0.08 ct. Gesamtgewicht 12,3 g. Zertifikat.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6031 Brillant-Ring
750 Weissgold. Halballiance-Modell. 7 Brillan-
ten ca. 0.21 ct. Gr. ca. 52, 6 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6032 Brillant-Ring
750 Gelbgold. Alliance-Modell mit 30 Brillanten 
ca. 0.60 ct. Gr. 55, 4 g.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6033 Brillant-Ring
750 Weissgold. Alliance-Modell. 22 Brillanten 
ca. 0.22 ct, Gr. 52, 3,6 g.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

6034 Brillant-Ring
750 Weissgold. Alliance-Modell. 25 Brillanten 
0.25 ct. Gr. 54, 4 g. Etui.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

6035 Diamant-Ring
750 Weissgold. Alliance-Modell. 24 Baguette-
Diamanten ca. 1.20 ct. Gr. 52, 2,4 g.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

6036 Tif fany & Co-Brillant-Ring
Signiert. 950 Platin. Rivière-Modell. 15 Brillan-
ten 0.15 ct. Gr. 50, 3,5 g.
CHF 1'600 / 1'900    EUR 1'520 / 1'810

6037 Tif fany & Co-Brillant-Ring
Signiert und nummeriert «30191293». 950 Pla-
tin. Solitaire-Modell mit Brillant 0.36 ct. H-vs2. 
Gr 52, 4,2 g. Zertifikat/Box.
CHF 1'300 / 1'500    EUR 1'240 / 1'430

6038 Brillant-Ring
750 Weissgold. Solitaire-Modell. Brillant 
ca. 0.60 ct um F/G-vvs/vs. Gr. 51, 3 g.
CHF 900 / 1'500    EUR 860 / 1'430

6039 Brillant-Ring
750 Weissgold. Solitaire-Modell. Brillant 
0.18 ct H/lf. Gr. 56, 1,6 g. Zertifikat.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6040 Brillant-Ring
585 Weissgold. Solitaire-Modell, Brillant 
ca. 0.33 ct. Gr. 54,5, 3,7 g.

CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6041 Diamant-Ring
Anfang 20.Jh. 750 Roségold/Silber. Solitaire-
Modell mit Altschliff-Diamant ca. 0.40 ct I/J-si. 
Gr. 46, 2,3 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6042 Brillant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. Solitaire-Modell. Brillant 
ca. 0.23 ct. Gr. 57, 5,8 g.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6043 Brillant-Ring
585 Gelb-/Weissgold. Solitaire-Modell, Brillant 
ca. 0.40 ct F/G-vvs/vs. Gr. 53, 3,4 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6044 Brillant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. Brillant ca. 0.16 ct. Gr. 60, 
7,5 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6045 Gold-Ring
750 Gelb-/Rot-/Weissgold. Gr. 47, 4,9 g. Quit-
tungskopie und Box.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6046 Brillant-Herrenring
750 Gelb-/Weissgold. Die Schauseite mit Bril-
lant ca. 0.23 ct. Gr. 62,5, 10,5 g.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6047 Diamant-Bandring
Platin. In drei Reihen 5 Brillanten ca. 0.50 ct,  
16 Achtkant-Diamanten 1,5 mm Ø. Gr. 50, 9,6 g.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6048 Brillant-Ring
750 Weissgold. 24 Brillanten 1.36 ct H-lf. Gr. 54, 
7,8 g. Quittungskopie und Box.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

6049 Brillant-Ring
750 Weissgold. 16 Brillanten 0.16 ct H-lf. Gr. 54, 
5,8 g. Quittungskopie und Box.
CHF 280 / 340    EUR 270 / 320

6050 Topas-Brillant-Herrenring
585 Weissgold. Farbloser Topas, achtkant fac. 
ca. 5 ct, 42 Brillanten 0.42 ct. Gr. 68, 14.1 g.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

6051 Brillant-Monogram-Herrenring
England, 375 Weissgold. Schauseite mit einem 
«J» (Tragespuren). 56 Brillanten ca. 0.57 ct. 
Gr. 67, 19,9 g.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

6052 Diamant-Bandring
Wohl Silber. Brillant 0.33 ct in erhöhter Fassung. 
Gr. 55,5, 21,9 g.
CHF 160 / 180    EUR 150 / 170

6053 Turmalin-Brillant-Ring
750 Weissgold. Grüner Turmalin ca. 3.51 ct (Tra-
gespuren), 16 Brillanten 0.69 ct H-lr. Gr. 55, 
14,2 g. Quittungskopie und Box.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

6054 Smaragd-Diamant-Ring
750 Weissgold. Rechteckig fac.Smaragd 
ca. 0.40 ct, 24 Brillanten leicht im Verlauf 
 1,3–1,5 mm Ø. Gr. 53, 7 g.
CHF 800 / 1'000    EUR 760 / 950

6055 Rubin-Brillant-Entourage-Ring
750 Weissgold. Rubin ca. 0.75 ct, 10 Brillanten 
ca. 0.30 ct. Gr. 55, 5 g. Neuwertig.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6056 Rubin-Brillant-Ring
750 Weissgold. Rievière-Modell. Rubin 
ca. 0.30 ct, 2 Brillanten ca. 0.20 ct. Gr. 53, 
ca. 3,5 g. Neuwertig.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6057 Smaragd-Brillant-Entourage-Ring
750 Weissgold. Smaragd 0.31 ct, 8 Brillanten 
ca. 0.48 ct. Gr. 52, 3,3 g. Neuwertig.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6058 Granat-Ring
750 Weissgold. Solitaire-Modell. Roter Granat-
Trillant ca. 5.93 ct. Gr. 53,5, 6,3 g. Neuwertig. 
Zertifikat.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6059 Granat-Ring
750 Weissgold. Oval fac. Rhodolith-Granat 
ca. 12 ct (leichte Tragespuren). Gr. ca. 60-62, 7,3 g.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

Schmuck
6000 bis 6244
Montag, 14. September 2020, ca. 09:00 Uhr

6000 Diamant-Ring
750 Weissgold. Art Déco-Stil. 1 Brillant 
ca. 0.35 ct H-P1, kl. Brillanten ca. 0.46 ct. Gr. 53, 
4,8 g.
CHF 1'300 / 1'500    EUR 1'240 / 1'430

6001 Diamant-Ring
750 Gelbgold, teilw. rhodiniert. Im Zentrum  
1 Brillant ca. 0.05 ct (def.), umgeben von 
44 kl. Brillanten, zus. ca. 0.44 ct. Gr. 54, 5,5 g.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

6002 Brillant-Ring
750 Gelbgold. 2 Brillanten ca. 0.20 ct, 27 kl. Bril-
lanten ca. 0.27 ct. Gr. 46, 6 g.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

6003 Diamant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. Altschliff-Diamant 
ca. 0.30 ct (getönt) si, 6 Achtkant-Diamanten 
1,5–2,0 mm Ø. Gr. 53, 6,1 g. 
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6004 Brillant-Ring
1940er Jahre. 750 Gelb-/Weissgold. 3 Diaman-
ten ca. 0.30 ct. Gr. 53,5, 6,8 g.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

6005 Saphir-Diamant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. Oval fac. Saphir ca. 0.51 ct. 
2 Altschliff-Diamanten 0.04 ct. Gr. 52, 2,9 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6006 Amethyst-Diamant-Ring
750 Gelbgold. Amethyst oval fac. ca. 3.30 ct (Tra-
gespuren), 6 kl. Achtkant-Diamanten 2.1 Ø, 
Gr. 55, 9,7 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6007 Bucherer Rubin-Brillant-Ring
750 Gelbgold. 7 Brillanten 0,50 ct, seitlich durch 
Rubin-Trapeze ca. 0.33 ct begleitet (Tragespuren, 
1 fehlt). Gr. 54, 6,8 g. Quittungskopie und Box.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6008 Brillant-Ring
750 Gelbgold, tlw. matt, Ringkopf mit 6 Brillan-
ten ca. 1 ct. Gr. 50, 9,8 g.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

6009 Brillant-Ring
750 Gelbgold. 6 Brillanten 0.83 ct H-lr. Gr. 55, 
9,8 g. Quittungskopie und Box.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6010 Lot: 2 Ringe
1960er Jahre. 750 Gelbgold. Ring oval, twl. blau 
emailliert. Gr. 53. Ring mit 5 Saphiren fac.  
Ø 2,6 mm (Tragespuren), Achtkant-Diamanten 
2,2 mm Ø. Gr. 54. Gesamtgewicht 15 g.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6011 Lapis-Lazuli-Ring
750 Gelbgold. Lapis ca. 9 ct, 2 Brillanten 0.12 ct. 
Gr. 56, 8 g.
CHF 280 / 340    EUR 270 / 320

6012 Rauchquarz -Ring
750 Gelbgold. Rauchquarz fac. ca. 14 ct.  
Gr. 54,5, 12 g. Neuwertig.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6013 Rauchquarz-Ring
1970er Jahre. 750 Gelbgold. Rauchquarz fac. 
13,5 mm Ø. Gr. 58, 15,4 g.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6014 Lapislazuli-Kulturperlen-Ring
750 Gelbgold. Lapis ca. 17x17 mm, Akoja- 
Perlen je 4,3 mm Ø. Gr. 57, 39 g.
CHF 1'000 / 1'300    EUR 950 / 1'240

6015 Drachen-Ring
750 Gelbgold. Drachenkörper emailliert (tlw. be-
stossen), Rubin-Augen 2,4 mm Ø. Gr. 50,5, 13 g.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6016 Türkis-Brillant-Ring
750 Roségold. Grüner Cab., wohl Türkis 10 mm Ø, 
2 Brillanten 0.25 ct. Gr. 55, 11 g. 
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6017 Diamant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. 11 Achtkant-Diamanten 
0.07 ct H-lr. Gr. 52, 8,9 g. Quittungskopie und 
Box.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

6018 Saphir-Brillant-Ring
750 Gelbgold. Zentraler Saphir ca. 1 ct, 30 Bril-
lanten 1.5–2.0mm Ø. Gr. 55, 6,1 g.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

6019 Gold-Ring
750 Gelbgold, strukturiert Gr. 51, 12 g. 
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6020 Gold-Ring
750 Gelbgold, strukturiert. Gr. 53, 9,4 g.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6021 Brillant-Entourage-Ring
585 Gelb/-Weissgold. Brillant ca. 0.33 ct umge-
ben von 8 Brillanten (1 leicht def.) ca. 0.48 ct.  
Gr. 55,5, 3.9 g.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

6022 Aquamarin-Diamant-Ring
750 Weissgold. Entourage-Modell. Aquamarin 
oval fac. ca. 0.80 ct, 12 Achtkant-Diamanten 
ca. 0.16 ct. Gr. 57, 3,1 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6023 Brillant-Ring
585 Gelb-/Weissgold. Rivière-Modell mit 5 Bril-
lanten ca. 0.50 ct, Ringschultern verziert. Gr. 55, 
3,6 g.
CHF 240 / 300    EUR 230 / 290

6024 Brillant-Ring
750 Gelbgold. Rivière-Modell. Mit 5 Brillanten 
ca. 0.50 ct. Gr. 55, 4,7 g.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6025 Brillant-Ring
585 Gelb-/Weissgold. Rivière-Modell mit 4 Bril-
lanten ca. 0.32 ct. Gr. 56, 4,97 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6026 Brillant-Ring
750 Weissgold. Rivière-Modell mit 3 Brillanten 
ca. 0.48 ct. Gr. 51, 5,5 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6027 Diamant-Ring
750 Weissgold. Alliance-Modell. 20 Brillanten 
ca. 0.20 ct. Gr. 55, 3,6 g. 
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6028 Brillant-Ring
750 Weissgold. Alliance-Modell. 23 Brillanten 
ca. 1.15 ct. Gr. 58,5, 4,6 g.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6029 Brillant-Ring
750 Weissgold. Alliance-Modell. 23 Brillanten 
ca. 0.69 ct. Gr. 55, 2,2 g.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480
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6089 Diamant-Anhänger/Brosche
Wohl Platin. 4 Altschliff-Diamanten ca. 0.40 ct  
(1  beweglich als Abschluss) und kl. Diamant-
Rosen. 4,2x3,6 cm, 7,1 g.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6090 Diamant-Brosche
Platin. 17 unterschiedlich grosse Altschliff-Dia-
manten 1,5–2,5 mm Ø. 6,1x1,8 cm, 5,7 g.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6091 Saphir-Diamant-Stabbrosche
Frankreich, frühes 20 Jh. Platin/750 Gelbgold.  
7 Saphir-Baguetten 2,5x1,5 mm, von schöner 
Farbe (leichte Tragespuren) und 18 Altschliff-
Diamanten ca. 1,3 mm Ø in Millegriffe-Fassung. 
Seitlich mit Blattwerk graviert. 6x0,25 cm, 3,9 g.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6092 Perlen-Diamant-Brosche
Um 1915. Wohl Platin. Altschliff-Diamant 
ca. 0.16 ct, 4 Altschliff-Diamanten, 14 Natur-
perlen (2 davon 4,4 mm Ø , die restlichen 
2 mm Ø). 2,6x1,75 cm, 2,9 g. 
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6093 Diamant-Brosche
750 Weissgold. 2 Brillanten ca. 0.20 ct, 28 Dia-
mantrosen ca. 1 mm Ø. 3,8x1,7 cm, 5,4 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6094 Turmalin-Diamant-Stabbrosche
Art Déco. 750 Weissgold. Grüner Turmalin im 
Treppenschliff ca. 1.50 ct, flankiert von 6 kl. Dia-
mant-Rosen. 5.3x0,8 cm, 3,3 g. 
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6095 Saphir-Diamant-Brosche
Wohl Platin/Gelbgold. 24 kl. Saphir-carrés 
(synth.) und 8 flache Diamanten-Rondellen, 
rechteckig angelegt. 2,1x11 cm, 2,2 g.
CHF 180 / 200    EUR 170 / 190

6096 Hufeisen-Brosche
750 Gelb-/Weissgold. 12 Brillanten ca. 0.72 ct. 
3x2,3 cm, 6,8 g.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

6097 Lot: 5 Perlen-Krawattennadeln
750 Gelb-/Weissgold. Unterschiedlich farbene 
Perlen 1,5–7,8 mm  Ø, L 6,5–7,5 cm, um 5 g. 
Neuwertig.
CHF 150 / 300    EUR 140 / 290

6098 Diamant-Stabbrosche 
750 Gelb-/Weissgold. Altschliff-Diamant ca.  
3,5 mm Ø. L 6,2 cm, 3,5 g. Box.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6099 Tansanit-Diamant-Brosche
750 Weissgold. Im Zentrum 8 Altschliff- 
Diamanten ca. 0.50 ct. si-P3 (1 leicht lose), 
ca. 9  kl. wohl Tansanit-Baguetten ca. 0.30 ct. 
3,4x3,1 cm, 6.9 g. Box.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6100 Lot: 2 Stabbroschen
750 Weissgold. 1 mit kleiner Perle Ø 4,8 mm  Ø, 
Brillant ca. 0.46 ct. 2) Aquamarin fac. ca. 2.40 ct, 
6 Brillanten 0.18 ct. Beide 5,5 cm, zus. 7,5 g.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6101 Brillant-Stabbrosche
750 Weissgold. Brillant 0.48 ct (graviert) F/G-
vvs-vs, L 6,4 cm, 5,4 g.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

6102 Kulturperlen-Brillant-Stabbrosche
750 Weissgold. Südseeperlen 9,0–9,5 mm Ø,  
2 Brillanten 0.06 ct. 5,3 cm, 8,5 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6103 Smaragd-Brillant-Stabbrosche
750 Weissgold. Blütenförmig geschnitzer Sma-
ragd Cab. ca. 4 ct. 14 Brillanten leicht im Grös-
senverlauf 1,5–2,5 mm  Ø. 5,5 cm, 5,6 g.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

6104 Perlen-Kreisbrosche
750 Weissgold. 10 Perlchen je 4 mm Ø, 20 Bril-
lanten 0.20 ct. 2,7 cm Ø, 6 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6105 Lot: 6 Broschen
750 Weissgold. Blüten-Motiv. 118 Brillanten 
und Achtkant-Diamanten zwischen 1–4 mm Ø, 
10 unterschiedlich farbene Perlchen zw. 3,5–4,5 
mm Ø. Grössen der Broschen zw.  
4,3x2,4–6,1x4,6 cm. Gesamtgewicht 69 g. 
CHF 2'600 / 3'000    EUR 2'480 / 2'860

6106 Diamant-Brosche/Anhänger
375 Weissgold. Im Zentrum 1 Brillant ca. 0.43 ct  
I/J-si, 90 Brillanten und Achtkant-Diamanten  
(1 fehlt) 2–4,3 mm Ø, 5,2x4,4 cm, 18 g. Box.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

6107 Rubin-Diamant-Brosche
Meister, Zürich. 750 Weissgold. Vielzahl von 
rund fac. Rubine ca. 1.50 ct und eine Vielzahl 
von Brillanten ca. 1.80 ct. 3,7 cm Ø, 16 g.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

6108 Amethyst-Nephrit-Brosche
Mitte 20.Jh. 750 Gelb-/Weissgold. Geschnitzte 
Amethyst-Blüten und Nephrit-Blatt, 2 Brillan-
ten 0.06 ct. 5,8x4 cm, 17,2 g. 
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6109 Kulturperlen-Blumenstrauss-Bro-
sche

750 Gelb-/Weissgold, 7 Akoya Perlen zw.  
4–5,5 mm Ø, Perlschüsselchen granuliert. 
6x3,5x1,2 cm, 15,8 g.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6110 Gold-Blatt-Brosche/Anhänger
750 Gelb-/Weissgold. Naturalistische Gestal-
tung mit wohl Naturperle. 4,6x4,8 cm, 18 g.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6111 Maiglöckchen-Brosche
585 Gelbgold. 52 Brillanten ca. 0.80 ct und 
9 3/4 Perlen ca. 3 mm Ø. 7x2,5 cm, 11 g.
CHF 1'300 / 1'600    EUR 1'240 / 1'520

6112 Rubin-Vogel-Brosche/Anhänger
Mitte 20.Jh. 750 Gelb-/Weissgold, strukturiert. 
Rubin als Auge ca. 0.041 ct. 3x3,8 cm, 13.1 g.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6113 Diamant-Blumen-Brosche
750 Gelb-/Weissgold. Durchbrochen gearbei-
tet. 10 Brillanten ca. 0.60 ct, 30 Achtkant-Dia-
manten 1 mm Ø. 4 cm Ø, 12,5 g.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6114 Rubin-Email-Anhänger/Brosche
1940er Jahre. Durchbrochen gearbeitete Blüte. 
Blaues Email, 44 kl. Rubine ca. 1.80 ct. 
5,2x3,8 cm, 15,5 g.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6115 Kulturperlen-Brillant-Brosche
750 Gelb-/Weissgold. Im Zentrum 1 Brillant 
0.03 ct, konzentrisch angelegt 8 Perlchen je  
3 mm Ø. 3 cm Ø, 9,8 g.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

6060 Bucherer Citrin-Diamant-Ring
750 Weissgold. Citrin fac. ca. 8 ct, 32 Achtkant-
Diamanten ca. 0,50 ct. Gr. 54,5, 9,5 g. Box.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

6061 Citrin-Brillant-Ring
750 Weissgold. Oval fac. Citrin ca. 6 ct, 17 Bril-
lanten ca. 0.50 ct. Gr. 58,5, 6,8 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6062 Topas-Brillant-Ring
750 Weissgold. Topas ca. 5.70 ct, 12 Brillanten 
ca. 0.12 ct. Gr. 54, 6 g. Neuwertig.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

6063 Amethyst-Brillant-Ring
750 Weissgold. Amethyst ca. 7 ct (Tragespu-
ren), 20 Brillanten und Altschliff-Diamanten 
ca. 1,5 mm Ø. Gr. 60, 9,8 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6064 Aquamarin-Brillant-Ring
750 Weissgold. Aquamarin oval fac. ca. 1.25 ct  
(Tragespuren), 4 kl. Brillanten, 2 kl. Baguette-
Diamanten, Gr. 56, 3 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6065 Saphir-Brillant-Ring
750 Weissgold. Saphir oval fac. ca. 0.90 ct, 6 Bril-
lanten ca. 0.06 ct. Gr. 56, 3,5 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6066 Tansanit-Ring
750 Weissgold. Solitaire-Modell. Tansanit 
ca. 0.60 ct.Gr. 55, 2,5 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6067 Saphir-Ring
375 Weissgold. Solitaire-Modell. Saphir oval 
fac. ca. 2.50 ct. Gr. 56, 5 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6068 Amethyst-Brillant-Ring
750 Weissgold. Amethyst oval fac. 9.30 ct, eine 
Vielzahl von Brillanten ca. 0.50 ct, Gr. 53,5, 8,4 g.
CHF 1'000 / 1'200    EUR 950 / 1'140

6069 Saphir-Brillant-Ring
585 Weissgold. Im Farbverlauf, spiralartig ange-
legt 30 Brillanten 0.35 ct, 80 pinke Saphire 
2.60 ct. Gr. 54, 10,7 g.
CHF 1'000 / 1'200    EUR 950 / 1'140

6070 Diamant-Ring
585 Weissgold. Kleeblatt-förmig mit einer 
 Vielzahl von weissen Brillanten ca. 0.40 ct,  
186 schwarze Brillanten ca. 1 ct. Gr. 56, 5,9 g.
CHF 1'200 / 1'400    EUR 1'140 / 1'330

6071 Saphir-Brillant-Entourage-Ring
585 Gelbgold. Saphir oval fac. ca. 2.50 ct, 12 Bril-
lanten 0.16 ct. Gr. 49,5, 3,6 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

6072 Saphir-Diamant-Ring
750 Gelbgold. Saphir oval fac. ca. 0.28 ct, 34 Bril-
lanten ca. 0.17 ct. Gr. 57,5, 6,6 g.
CHF 360 / 400    EUR 340 / 380

6073 Rubin-Diamant-Ring
750 Gelbgold. 10 Diamanten 0.58 ct  F/G-vvs,  
12 Rubine 1.28 ct, carrés tlw. abgewinkelt(Tra-
gespuren). Gr. 54, 9,4 g. Zertifikat.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6074 Brillant-Bandring
750 Gelbgold. Schauseite mit 117 Brillanten 
ca. 0.75 ct. Gr. 55,5, 14,1 g.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

6075 Morganit-Saphir-Brillant-Ring
750 Weissgold. Morganit 1.81 ct, pinke Saphire 
0.62 ct, 16 Brillanten 0.16 ct. Gr. 53,5, 8,3 g. 
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

6076 * Hydrogrossular-Ring
Meister. Zürich, 1967. 750 Gelbgold. Hydro-
grossular im Tafelschliff, 1,9x1,3 cm. Gr. 52, 
30 g. Neuwertig.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

6077 * Smaragd-Brillant-Ring
Meister. Zürich, 1991. 750 Gelb-/Weissgold. 
Smaragd rechteckig fac. 0.65 ct (kleinste Ker-
ben), 22 Brillant 0.28 ct F-vvs. Gr. 54, 10,4 g. 
Neuwertig.
CHF 1'400 / 1'600    EUR 1'330 / 1'520

6078 * Citrin-Diamant-Ring
Meister. Zürich, 1949. 750 Gelb-/Weissgold.  
3 Citrin-Carrés 3 ct, 18 Achtkant-Diamanten 
0.27 ct. Gr. 56, 7,8 g. Neuwertig.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

6079 Saphir-Brillant-Ring
750 Gelbgold. 4 oval fac. Saphire ca. 1.60 ct (Tra-
gespuren), 13 Brillanten ca. 0.60 ct. Gr. 56,5, 11 g.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

6080 Tansanit-Brillant-Ring
750 Gelbgold. Tansanit oval fac. ca. 4 ct (Trage-
spuren), 16 Brillanten ca. 0.16 ct. Gr. 60, 19 g.
CHF 1'600 / 2'000    EUR 1'520 / 1'900

6081 Tansanit-Diamant-Anhänger
750 Gelbgold. Tansanit-Tropfen fac. ca. 6.50 ct,  
9 Trapez-Diamanten ca. 0.60 ct. 3,2x2,3 cm. 
10,3 g.
CHF 2'000 / 2'500    EUR 1'900 / 2'380

6082 Smaragd-Kreuz-Anhänger
750 Gelbgold, mattiert. 6 Smaragde achtkant 
fac. von heller Farbe, ca. 10 ct. 6,5x4 cm, 17,8 g.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

6083 Brillant-Sternanhänger mit Kette
750 Weissgold, tlw. vergoldet. Blauer fac. To-
pas-Stern 9 mm (beh.), Diamantbesatz 
ca. 0.90 ct. 3 cm Ø. Fantasie Kette 1,7 mm Ø, 
L 44,5 cm. Gesamtgewicht 23.1 g.
CHF 1'000 / 1'300    EUR 950 / 1'240

6084 Lot: Charms-Anhänger
750 und 585 Gelbgold. 16 diverse Anhänger. 
585 Gold ca. 12 g, 750 Gold 13 Stk. ca 55 g. Grös-
sen zw. 2–3 cm.
CHF 2'500 / 2'800    EUR 2'380 / 2'670

6085 Lot: 2 Revers-Anstecker
750 Gelbgold. Frosch 1,2x1,1 cm, Ente mit 
Mondstein-Cab. 2,5x1,8 cm. Gesamtgewicht 
5,7 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6086 Florale Diamant-Smaragd-Brosche
Silber. 6 Smaragde 2–4 mm, Diamant-Rosen 
ca. 2 mm Ø, 2 wohl Turmalin-Tropfen 
ca. 0.60 ct (Tragespuren). 8x3,8 cm, 25,5 g.
CHF 500 / 600    EUR 480 / 570

6087 Kamee-Brosche
19.Jh. Wohl 585 Gelbgold. Schnecken-Kamee 
mit antikisierender Frauenbüste. Rückseite mit 
Zinn gelötet. 5,5x4,5 cm, 13 g.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6088 Kamee-Bicolor-Brosche
750 Gelbgold. Schnecken-Kamee mit Konversa-
tionsbild im Freien. 6,5x5,9 cm, 23 g.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570
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6145 Gold-Königskette
750 Weissgold. Vierkant 4 mm Ø. L 60 cm, 19 g.
CHF 600 / 700    EUR 570 / 670

6146 Brillant-Collier
750 Weissgold, einseitig mattiert. 26 Brillanten 
ca. 2.30 ct, Klötzli-Collier L 42,2 cm, ca. 28 g.
CHF 1'200 / 1'500    EUR 1'140 / 1'430

6147 Antikes Filigran-Collier
750 Gelbgold. 53 cm, 16,3 g. 
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6148 Van Cleef & Arpels  
Herz-Anhänger mit Kette

Signiert und nummeriert «V.C.A. JB477247». 
750 Rotgold. Anhänger aus Karneol 9,4x8,9 
mm. Flachanker-Kette 0,6 mm Ø, L 39 cm, 2,8 g. 
Zertifikat und Box.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

6149 Van Cleef & Arpels  
Schmetterling-Anhänger mit Kette

Signiert und nummeriert «V.C.A. G4041K9». 
750 Gelbgold. Schmetterling mit Korallen-Na-
vette, 18 Achtkant-Diamanten 0.20 ct. 
2,4x1,6 cm. Anker-Kette 1 mm Ø, L 43,5 cm, 
7,5 g. Etui.
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

6150 Bucherer-Collier. 
750 Gelbgold,Verschluss satiniert. 4 Ränge zu 
Zopfmuster geflochten. L 45 cm, B 1 cm, 71,4 g. 
Quittungskopie und Box.
CHF 3'000 / 4'000    EUR 2'860 / 3'810

6151 Granat-Sautoir
750 Gelbgold. 6 Stränge fac. L 86 cm, 94 g. Zerti-
fikat.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6152 Missani-Collier
Italien. 750 Gelbgold, matt. Farbstein-Boutons, 
Brillanten, fac. Citrine und Kulturperlen 
ca.  2,5–7.5 mm Ø, L 43 cm, 109 g.
CHF 1'600 / 2'000    EUR 1'520 / 1'900

6153 Lot: 3 Turmalin-Sautoirs
Facettierte Turmalin-Beads in Regenbogenfar-
ben, je 3 mm Ø. Je 92 cm lang, 34,4 g. Je 1 Silber-
karabiner.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6154 Aquamarin-Collier
585 Gelbgold. 3 Rang fac. Aquamarin-Rondel-
len 7 mm Ø. L 50 cm, 144 g.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6155 Set: Aquamarin-Collier und Bracelet
Kugeln 10/9 mm Ø. Collier aufgezogen mit 
925-Silber-Magnetverschluss, L 42 cm. Bracelet 
aufgezogen ohne Verschluss, Grösse passt sich an.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6156 Kulturperlen-Collier
Grosse barocke Süsswasserperlen mit Kern. 
Rosé-, Mauve- und Bronzefarben. Ø 12–14 mm. 
Aufgezogen mit 925-Silber-Magnetverschluss. 
L 43 cm.
CHF 1'200 / 1'600    EUR 1'140 / 1'520

6157 Kulturperlen-Collier
750 Weissgold. 3-reihiges Collier, Akoya Perlen 
(auch einzeln tragbar), 4,1–7,4 mm Ø.  
L 41/45.5/46,5 cm. 
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6158 Südsee-Kulturperlen-Collier
750 Weissgold. Weiss, barock gerillt, gute Qua-
lität, Verlauf 10–11,5 mm Ø. Mit integriertem 
Bajonettsystem. L 41 cm.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

6159 Kulturperlen-Set
585 Gelbgold. Collier mit Akoya-Perlen 6,7 mm 
Ø mit Mabéperle Verschluss.  L 41,5 cm. Ohr-
clips mit Mabéperlen 1,8 cm Ø, 10 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6160 Kulturperlen-Set
Bucherer. 750 Gelb-/Weissgold. Collier mit  
45  leicht ovalen Süsswasser-Perlen, guter Lüs-
ter, um 9–10 mm Ø, L 42 cm. Ring Perle 8 mm Ø, 
6 Brillanten 0.04 ct H-si. Gr. 55, 3,6 g. Zertifikat 
und Etui.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6161 Lot: 6 antike Schmuckstücke
19.Jh. 750 Gelbgold. Fotodöschen mit Blüte, 
diese verziert mit kl. Smaragd, 14 Halb perlchen, 
Rückseite guillochiert, 5,7x3,2x1,1 cm, Kette 
dazu mit kl. Email-Tupfer, L 57 cm. 2  Bracelets je 
L 19 cm. Collier L 38 cm. Altschliff-Diamant-
Ring Gr 42. Runde Brosche mit floralem Motiv 
2,7 cm Ø Gesamtgewicht 66,9 g. 
CHF 1'600 / 2'200    EUR 1'520 / 2'100

6162 Lot: 4 Korallenketten
Verschiedene Ketten mit Silber- und Gold-
schliessen. 298,6 g.
CHF 800 / 1'000    EUR 760 / 950

6163 Korallen-Set
750 Gelbgold. Collier 8,3 mm Ø, L 71,5 cm und 
Bracelet 2-reihig 6,3 mm Ø, L19 cm. Gesamtge-
wicht 82 g.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

6164 Türkis-Diamanten-Saatperlen-Set
750 Gelbgold. Wohl Türkis. Collier/Bracelet,  
7/6 Reihen Saatperlen, gezöpfelt. Mittig Ma-
schen-Motiv mit Brillanten 1,5 mm Ø, kl. Acht-
kant-Diamanten ca. 1 mm Ø, zus. 17 Baguette-
Diamanten je ca. 0.05 ct. L 41/18 cm. 
Ohrschrauben 1,4x1,2 cm mit selbem Motiv. 
Ring Gr. 53, Gesamtgewicht 49 g.
CHF 1'000 / 1'600    EUR 950 / 1'520

6165 Set: Collier und Ohrhänger
585 Gelbgold. Türkis Imitation. Collier L 42 cm, 
Schauseite im Breitenverlauf 1,4–0,2 cm. Ohr-
stecker beweglich L 3,3 cm, Gesamtgewicht 27 g.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6166 Schmuck-Set
750 Gelbgold. Wohl Türkis. Ring mit ovalem 
Cab. 1,6x0.8 cm, Gr. 56. Anhänger mit Tropfen 
Cab. 2,8x1,2x0,6 cm. Ohrstecker mit ovalen 
Cab. 1.5x1.3 cm, Gesamtgewicht 13,5 g.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6167 * Amethyst-Brillant-Set
Meister. Zürich,1996/97. 750 Gelb-/Weissgold. 
3 geschnitzte Amethyst-Cab. Ring mit 5 Brillan-
ten um F-vvs. Ohrclips 1,9x1,6x1,0 cm. Gr. 54, 
Gesamtgewicht ca. 35 g. Neuwertig.
CHF 1'500 / 2'000    EUR 1'430 / 1'900

6168 Lot: 7 Schmuckstücke
750/585 Gelbgold/Silber. 750 Gold-Kreisbro-
sche 3,2 cm Ø, 11,6 g. 750 Gold- Brosche mit  
3 Kreisen und 2 Perlchen, 2,5 mm Ø, 4,5x1,3 cm, 
6,4 g. Gagat-Collier fac., Grösse der Perlen im 
Verlauf 4,5–12,5 mm, L 54 cm, 21,5 g. 750 Gold 
Brosche mit 11 Korallen-Boutons,  2,8x1,9 cm, 
3,8 g. 585 Gold Nadel mit Korallen-Bouton 
1x0,7 cm, L 7,3 cm, 2 g. Silber 800 Brosche, wohl 
roter Glasstein, foliert, 4,7 cm Ø, 17 g. Poly-
chrom emaillierte Blumenstrauss-Brosche, 
wohl Silber, 3,9x3,1 cm, 7 g. 
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6116 Lot: 4 Brillant-Saphir-Broschen
750 Gelb-/Weissgold. 42 Brillanten und Altschliff-
Diamanten sowie 5 Saphire, um 2 mm Ø. Bro-
schen-Grösse zw. 3,5–5 cm, Gesamtgewicht 33 g.
CHF 1'300 / 1'500    EUR 1'240 / 1'430

6117 Rubin-Brillant-Brosche
1940er Jahre. 750 Gelbgold. Floral mit 16 Rubi-
nen ca. 2–3 mm Ø und 16 Brillanten ca. 0.80 ct. 
5x4 cm, 13,9 g. 
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6118 Lot: 5 Farbstein-Broschen
Mitte 20.Jh. 750 Gelb-/Weissgold. 19 Saphire,  
4 Rubine, 2 Smaragde, 32 Brillanten und Acht-
kant-Diamanten zw. 1–3 mm Ø, 1 Akoja Perle 
7,6 mm Ø. Grössen der Broschen zw. 2,2–4,9 cm. 
Gesamtgewicht 43 g.
CHF 1'700 / 2'300    EUR 1'620 / 2'190

6119 Amethyst-Mondstein-Brosche
585 Gelbgold. 8 Amethyst Cab. 4–8 mm  Ø,  
7 Mondstein Cab. 3–5 mm  Ø, radial angelegt. 
4 cm  Ø, 13,6 g. 
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

6120 Revers-Clip
750 Gelbgold. In Form einer Feder, 3,9x1,1 cm, 
3,9 g. 
CHF 160 / 200    EUR 150 / 190

6121 Lot: 9 Paar Manschettenknöpfe
750 Gelb-/Weissgold. Unterschiedliche Modelle, 
tlw. graviert. 1 Paar mit je 2 Achtkant-Diaman-
ten 1,5 mm Ø, Gesamtgewicht ca. 95 g. 
CHF 3'400 / 4'000    EUR 3'240 / 3'810

6122 Brillant-Ohrhänger
750 Weissgold. 2 Brillanten zus. ca. 1 ct F/G-vvs, 
32 Brillanten ca. 3.10 ct. Mit Stecksystem. 
5,2x1,2 cm, 5,2 g.
CHF 2'600 / 3'000    EUR 2'480 / 2'860

6123 Saphir-Diamant Ohrclips
Bucherer. 750 Weissgold. 2 Saphire ca. 2.80 ct, 
20 Brillanten ca. 1.20 ct. 1,3x1,2 cm, 5,3 g. 
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

6124 Aquamarin-Brillant-Ohrhänger
750 Weissgold. Kreolen mit 72 Brillanten 
1.94 ct, Einhänger mit 2 Aquamarinen, cushion 
fac. 1.94 ct. 2,1 cm, 4,4 g.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

6125 Rubin-Diamant-Ohrhänger
585/750 Weissgold. 20 Diamanten 0.25 ct,  
134 Rubine ca. 0.60 ct. 2,6 cm, 5,2 g.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

6126 Bergkristall-Rubin-Ohrclips
750 Gelbgold. Gerillte Bergkristall-Muscheln,  
2 Rubin-Cab. 4 mm Ø. 2,3x2 cm, 12,2 g. Mit Stifte.
CHF 650 / 800    EUR 620 / 760

6127 Rubin-Brillant-Ohrclips
750 Gelbgold, strichmatt. 8 Rubine ca. 0.30 ct,  
4 Brillanten 0.12 ct. 3x2 cm, 9 g. Neuwertig.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

6128 Rubin-Brillant-Ohrstecker
750 Gelbgold. 2 oval fac. Rubine ca. 1.22 ct,  
16 Brillanten ca. 0.80 ct. H-si1. 1,2x1,1 cm, 4,2 g. 
Bucherer Quittung. 
CHF 1'000 / 1'200    EUR 950 / 1'140

6129 Blumen-Ohrclips
750 Gelbgold. Plastisch gestaltete Blüten mit 
geschnitzten Blümchen, wohl Amethyst. 2,8 cm 
Ø, 14,2 g. Neuwertig.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6130 Korallen-Brillant-Ohrhänger
585 Gelbgold. Je 1 Korallen-Bouton ca. 2,5 mm Ø, 
2 Brillanten 0.02 ct. Clipbrisuren. L 2,0 cm, 7,4 g. 
CHF 900 / 1'100    EUR 860 / 1'050

6131 Türkis-Ohrhänger
585 Gelbgold. Wohl Türkis 1,4 cm Ø, 2 Brillan-
ten ca. 0.02ct. Clipbrisuren. L 2,0 cm, 7,3 g.
CHF 900 / 1'100    EUR 860 / 1'050

6132 Lot: 3 Paar Ohrclips
750 Gelb-/Weiss-/Roségold. 1) Cartier Trinity 
Ohrclips, signiert und nummeriert «445456», 
2,2 cm Ø. 2) Paar Ying-Yang Ohrclips 2,0x1,8 cm. 
3) ovale Bouton-Ohrclips 2,1x1,7 cm. Gesamt-
gewicht 29,7 g.
CHF 900 / 1'200    EUR 860 / 1'140

6133 Citrin-Ohrhänger
585 Gelbgold. 2 fac. Citrin-Pampeln, je ca. 16x10 
mm. L 2,8 cm, 4,7 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6134 Jadeit-Armreif
GAM. Jadeit-Reif (Reparatur-Stelle), Innenum-
fang 18 cm, 48,1 g.
CHF 200 / 240    EUR 190 / 230

6135 Tricolor-Armreif
Bucherer. 750 Gelb-/Weiss-/Rotgold Reife. In-
nen Ø 7.2 mm, 29,4 g.
CHF 1'100 / 1'300    EUR 1'050 / 1'240

6136 Kulturperlen-Brillant-Saphir- 
Bracelet

750 Weissgold. Mehrreihig aus kl. und grösse-
ren Akoya Perlen ca. 3–6 mm Ø. Verschluss mit 
Brillant- und Saphirbesatz. L 18 cm, 53 g.
CHF 1'200 / 1'400    EUR 1'140 / 1'330

6137 Kulturperlen-Bracelet
750 Weissgold. 4 Stränge Akoya-Perlen um  
7 mm Ø, 3 breitere Stege mit 12 Akoya-Perlen  
5 Ø, 24 Brillanten ca. 0.72 ct. L 19 cm, B 3 cm, 
58 g. Box.
CHF 600 / 1'000    EUR 570 / 950

6138 Gold-Bracelet
750 Gelb-/Weissgold, matt. 4-reihiges Panzer-
Motiv. L 19,5 cm, B 2,5 cm. 61 g.
CHF 2'400 / 2'800    EUR 2'290 / 2'670

6139 Saphir-Brillant-Bracelet
750 Gelb/-Weissgold. Brillant 0.23 ct, 2 Saphire 
rund fac. 0.60 ct. Panzerkette L 19,5 cm, 16 g.
CHF 600 / 700    EUR 570 / 670

6140 Brillant-Bracelet
750 Gelbgold. Erbsenkette, Goldnugget-arti-
ger-Anhänger, Anhänger mit Brillant 0.65 ct H-lf. 
Zertifikat. L 19 cm, 7,8 g.
CHF 1'200 / 1'400    EUR 1'140 / 1'330

6141 Gold-Uhrenarmband
750 Gelbgold, strukturiert. Könnte in Bracelet 
umgearbeitet werden. L 16 cm, B 17 cm, 47,5 g. 
Box.
CHF 1'900 / 2'300    EUR 1'810 / 2'190

6142 Longines Damenarmbanduhr
750 Weissgold. Gehäuse Nr. 7470. Quarzwerk.  
L 16 cm, 50 g.
CHF 1'700 / 2'000    EUR 1'620 / 1'900

6143 Eterna Herrenarmbanduhr
750 Gelbgold. Quarzwerk. L 17 cm, 42,9 g. Nicht 
funktionstüchtig.
CHF 1'000 / 1'300    EUR 950 / 1'240

6144 Tissot Diamant-Damenarmbanduhr
750 Weissgold. Gehäuse Nr. 814 331. Quarz-
werk. Diamantlünette. L 17 cm, 25,7 g.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670
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Charity Auktion 

Mit dem gesamten Erlös werden Tierheime in 
Zürich und Bern, der Zürcher Tierschutz, der 
WWF Schweiz sowie die Stiftung Vier Pfoten Zü-
rich unterstützt.
Die meisten Schmuckstücke weisen einen sehr 
guten Zustand auf.

The entire proceeds will go to animal protec-
tion organizations in Zurich and Bern, amongst 
others WWF Switzerland and Vier Pfoten Zurich 
Foundation.
Most pieces are in very good condition.

6169 Kulturperlen-Brillant-Ring
Bucherer Import aus Frankreich, 1980er Jahre. 
750 Gelb-/Weissgold. Runde Tahitiperle 
12 mm Ø. Innwendig mit 18 Brillanten im Grös-
senverlauf 1–1,5 mm Ø. Gr. 55, 12,5 g.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

6170 Kulturperlen-Ring
750 Gelbgold. Schöne Tahitiperle 8,6 Ø.  
Gr. 53,5, 16,9 g.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6171 Kulturperlen-Brillant-Ring
750 Gelbgold. 6 unterschiedlich farbene Perlen 
6–7,5 mm Ø, 6 Brillanten 1,5 mm Ø. Gr. 57, 
19,2 g. Rechnung.
CHF 600 / 700    EUR 570 / 670

6172 Kulturperlen-Brillant-Ring
750 Gelbgold. 7 unterschiedlich farbene Perlen 
4,2–7,4 mm Ø, 2 Brillanten 0,06 ct. Gr. 57, 15,8 g.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6173 Kulturperlen-Brillant-Ring
750 Gelbgold. Durchbrochen-pyramidal gestal-
tet. Im Zentrum 1 Akoya Perle 8 mm Ø, 14 Bril-
lanten 2–2,5 mm Ø. Gr. 56,5 g, 13,6 g.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6174 Smaragd-Diamant-Kulturperle-Ring
750 Gelbgold, strichmatt. Im Zentrum 1 Akoya 
Perle 8,1 mm Ø, 3 Smaragde ca. 2 ct, 3 Brillanten 
1,8–3,5 mm Ø. Gr. 58, 14 g.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6175 Opal-Brillant-Ring
750 Gelbgold. Weissopal Navette cab. ca. 11x6 mm, 
1 Brillant 0.06 ct. Gr. 57, 10,5 g.
CHF 360 / 400    EUR 340 / 380

6176 Opal-Ring
750 Gelbgold. Opal-Dublette 1,3x1 cm. Gr. 54,5, 
7,3 g.
CHF 260 / 300    EUR 250 / 290

6177 Saphir-Diamant-Ring
Frühes 20.Jh. 750 Rosé-/Gelbgold. Saphir, oval 
fac. ca. 1.2 ct (Tragespuren), 2 Diamantrosen 
(Kerben). Gr. 54, 3,7 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6178 Saphir-Diamant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. 3 Saphir-Carrés ca. 1.20 ct, 
18 Brillanten 0.09 ct. Gr. 57, 8,1 g.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

6179 Saphir-Ring
750 Gelbgold. Schlangenförmig, der Kopf mit  
1 fac. Saphir-Tropfen ca. 0.60 ct. Gr. 57-58, 6,1 g.
CHF 260 / 300    EUR 250 / 290

6180 Granat-Ring
750 Gelbgold. Rhodolith-Granat rechteckig 
fac. ca. 0.70 ct. Gr. 53, 9,5 g. 
CHF 360 / 400    EUR 340 / 380

6181 Rubin-Brillant-Ring
750 Gelbold. 38 Rubin-Carrés und -Trapeze 
1,5x1,5 mm, 20 Brillanten 1 mm Ø, Gr. 57, 6,4 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6182 Farbstein-Ring
750 Gelbgold. 2 Saphir-Navetten, 1 Smaragd-,  
1 Rubin-Navette 6x3 mm, 4 kl. Brillanten 
ca. 0.24 ct. Gr. 56-57, 11 g.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6183 Rubin-Ring
750 Gelbgold. Rund fac. Rubin ca. 0.64 ct, 2 Bril-
lanten ca. 0.06 ct. Gr. 58, 10,1 g. 
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6184 Smaragd-Rubin-Brillant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. Zentraler Smaragd oval 
Cab. ca. 1.50 ct (rissig), 6 Rubin Cab. 2 mm Ø,  
8 Brillanten 0.24 ct, Gr. 57, 15,5 g.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6185 Farbstein-Ring
750 Gelbgold. Zentraler Saphir ca. 1.90 ct, wohl 
natürlich, begleitet von Farbstein-Navetten fac. 
6,5–7x2,5 mm, 2 Brillanten 0.06 ct, Gr. 59, 9,8 g.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

6186 Smaragd-Brillant-Ring
750 Gelbgold. Ovaler Smaragd Cab. ca. 1.60 ct,  
2 Brillanten 0.06 ct. Gr. 56, 15 g.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

6187 Chrysopras-Ring
585 Gelbgold. Ovaler Chrysopras Cab. ca. 1.90 ct, 
2 Brillanten je 2 mm Ø. Gr. 54, 5,8 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6188 Jadeit-Brillant-Ring
750 Gelbgold. Ovaler Jadeit Cab. ca. 8 ct (beh.), 
flankiert durch 12 Brillanten und Achtkant-Dia-
manten ca. 0.36 ct. Gr. 57, 14 g. Rechnung.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6189 Smaragd-Ring
750 Gelbgold. 5 kleine Smaragde fac. 
ca. 1.20 ct (2 oval, 3 achtkant). Gr. 56, 10 g.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6190 Turmalin-Brillant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. Grüner Turmalin-Carré 
ca. 1 ct, 10 Brillanten 0.10 ct. Gr. 57, 7.8 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6191 Turmalin-Ring
750 Gelbgold, tlw. mattiert. Länglich-fac. grü-
ner Turmalin (leichte Tragspuren) ca 1.60 ct. Gr. 
56,8,7 g.
CHF 380 / 440    EUR 360 / 420

6192 Rubin-Smaragd-Schlangenring
750 Gelbgold. Am Kopf 1 Smaragd fac. 3 mm Ø, 
als Augen kleine Rubine 1,5 mm Ø. Gr. 54, 7,6 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6193 Farbstein-Ring
585 Gelbgold. Wohl grüner Achat mit 18 Dia-
mant-Imitationen. Gr. 55, 6,4 g.
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

6194 Bucherer Chalzedon-Ring
Lacrima Modell. 750 Roségold. Grüner Chalze-
don oval Cab. 18.2 ct (beh.). Gr. 55, 13,8 g. Rech-
nung.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6195 Bucherer Chalzedon-Ring
Lacrima Modell. 750 Roségold. Rosa Chalzedon 
oval cab. 18.2 ct (beh.). Gr. 53, 13,3 g. Rechnung.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6196 Korallen-Ring
750 Gelbgold, strukturiert. Helle Koralle  
8x3,5 mm. Gr. 58, 14,7 g.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6197 Bicolor-Ring
750 Gelb-/Weissgold. Geschwungen angeord-
net. Gr. 58, 10,3 g.
CHF 360 / 400    EUR 340 / 380

6198 H. Stern Gold-Ring
750 Gelbgold. Verflochtener Knoten. Gr. 53, 
11,7 g. Versicherungsschätzung.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

6199 Ring
925 Silber, tlw. geschwärzt, tlw. vergoldet.  
Gr. 55, 11,1 g.
CHF 160 / 180    EUR 150 / 170

6200 Floraler-Ring
750 Gelbgold. Plastisch gestaltete Blume.  
Gr. 57, 11,9 g.
CHF 400 / 460    EUR 380 / 440

6201 Gold-Ring
750 Gelbgold. 3 geteilter Ringkopf. Gr. 59, 8,2 g.
CHF 360 / 400    EUR 340 / 380

6202 Bucherer Blümchen-Ring
Signiert «Bucherer 1888». 750 Roségold. 
3-teilig. Gr. 53, 6,9 g.
CHF 180 / 240    EUR 170 / 230

6203 Meister Brillant-Ring
Lunaria Fiore Modell. Italien. 750 Gelbgold, 
mattiert. Im Zentrum 1 Brillant 0.08 ct G-vs.  
Gr. 57, 7,7 g. Meister Rechnung.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6204 Brillant-Bandring
750 Gelbgold. 1 Brillant, 0.21 ct (graviert) F-vs, 
Gr. 54, 19,8 g. Versicherungsbestätigung.
CHF 800 / 1'000    EUR 760 / 950

6205 Brillant-Ring
750 Gelbgold. 35 Brillanten ca. 0.16 ct, blumen-
artig angelegt. Gr. 53, 9,6 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6206 Diamant-Ring
750 Gelbgold. Etwas konkav angelegt 116 Bril-
lanten ca. 0.50 ct. Gr. 58, 8,5 g.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

6207 Bucherer Diamant-Ring
750 Gelbgold, tlw. mattiert. In einer Reihe  
3 Brillanten ca. 0.48 ct. Gr. 56,5, 7,2 g.
CHF 300 / 360    EUR 290 / 340

6208 Brillant-Ring
750 Gelbgold. Innerhalb durchbrochener Trop-
fen, 12 Brillanten ca. 0.06 ct. Gr. 55, 5,8 g.

CHF 200 / 260    EUR 190 / 250

6209 Saphir-Diamant-Ring
750 Gelbgold. 14 Saphir-Carrés ca. 0.30 ct,  
24 Brillanten 0.10 ct. Gr. 57, 11,7 g.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

6210 Brillant-Ring
750 Gelb-/Weissgold. Geschwungen mit 5 Bril-
lanten 0.01–0.03 ct. Gr. 54, 10 g.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

6211 Gold-Ring
750 Gelbgold. Rundum durchbrochen mit Ran-
ken, 5 Brillanten. Gr. 54, 5,5 g.
CHF 260 / 320    EUR 250 / 300

6212 Blümchen-Brillant-Ring
750 Gelbgold, kreismatt. 13 Brillanten 
0.48 ct F/G-vs. Gr. 53, 13,9 g. Rechnung.  
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6213 H.Stern Brillant-Ring
750 Gelbgold. 3 braune bzw. 7 farblose Brillan-
ten 1,5–3 mm Ø. Gr. 53, 9,3 g.
CHF 500 / 600    EUR 480 / 570

6214 Diamant-Ring
Bucherer. 750 Rotgold. Dispers verteilt 4 ovale 
Felder mit 37 schwarzen Brillanten. Gr. variabel 
52–ca. 59, 8,8 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6215 Kamee-Ring
585 Gold. Schnecken-Kamee mit Portrait der 
Selene. Gr. 53, 7,4 g.
CHF 160 / 200    EUR 150 / 190

6216 Schmetterling-Kulturperlen-Brillant-
Brosche/Anhänger

750 Weissgold. 4 rosa Süsswasserperlen, oval 
10x8,6/8x6,7 mm. 10 Brillanten H-P1. 0.09 ct, 
2,8x2,1 cm. 6,1 g. Quittung/Zertifikat.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

6217 Saphir-Brillant-Brosche
750 Gelbgold. Bienenförmig. Körper aus ovaler 
Mabéperle, 2 rund fac. Saphire ca. 0.22 ct als 
Augen, 5 Brillanten 0.15 ct. 2,6x3,4 cm, 9,8 g. 
Versicherungsschätzung.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6218 Kulturperlen-Katzenbrosche
750 Gelb-/Weissgold. Am Pfötchen eine Akoya-
Perle 4,6 mm Ø. 2,9x2 cm, 12,1 g.
CHF 400 / 500    EUR 380 / 480

6219 Katzen-Brosche
585 Gelbgold. Platisch gestaltet. 4,4x2,2 cm, 
8,7 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6220 Lot: 6 diverse Broschen
585 Gelbgold. Blüten und Blätter tlw. emailliert 
(tlw. def.) 5x2,4 cm, 6,3 g. Restliche naturalisti-
sche Broschen tlw. emailliert, tlw. Silber vergol-
det, tlw. Unedelmetall und Filigran. Katze:  
1 Auge fehlt. Grössen 3–4,6x3–3,6 cm.
CHF 160 / 200    EUR 150 / 190

6221 Brillanten-Email-Brosche
750 Gelb-/Weissgold. Plastisch gestaltete Tul-
pe. Kopf mit rotem Email. Blätter mit 30 Brillan-
ten ca. 0.15 ct. 8,5x1,5 cm, 12,7 g.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6222 Granat-Stabbrosche
750 Gelb-/Weissgold. Rosette aus 7 rund fac. 
wohl Granaten. 5,4x1,3 cm, 3,9 g.
CHF 160 / 180    EUR 150 / 170

6223 Saphir-Blüten-Brosche
750 Gelbgold. Im Zentrum 5 fac. Saphir-Tropfen 
ca. 0.10 ct, 2,5 cm Ø, 7,2 g.
CHF 200 / 240    EUR 190 / 230

6224 Farbstein-Brosche/Anhänger
750 Gelbgold. Rubin, Saphir, Smaragd, alle 
rund fac. 2–3,6 mm Ø (Tragespuren). 3,1x2,6 cm, 
9,5 g.
CHF 280 / 300    EUR 270 / 290

6225 Diamant-Schleifen-Brosche
750 Gelbgold. 7 Altschliff-Diamanten ca.  
1,5–2,8 mm Ø. 3,2x2,1 cm, 4,1 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6226 Blumen-Brosche
750 Gelbgold. Plastisch gestaltet. 3 cm Ø, 16 g.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670
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6227 Distel-Brosche
750 Gelb-/Weissgold. Mattierte Distel mit Bril-
lant 0.10 ct. 6x3,4 cm, ca. 17 g.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6228 Brillant-Blumen-Brosche
750 Gelbgold. 3 braune Brillanten 1.09 ct, die 
Blüte wohl rekonstruierter Türkis. 3,5 cm Ø. 
8,6 g. Rechnung.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

6229 Lot: 3 Modeschmuck-Broschen  
bzw. Haarklammer

Unedelmetall. Rot emaillierte Blüte 4,8 cm Ø, 
Trifari Brosche 6 Türkis-ähnliche Kugeln 
5,2x3,6 cm, Buttler Wilson Fleur de Lys mit 
 Diamant-Imitationen 4,8x3,4 cm, Brosche mit  
3 strukturierten Rechtecken 6x2,6 cm. 
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

6230 Kulturperlen-Brillant-Collier  
mit Anhänger

750 Gelbgold. Weisse Akoya-Perle 6,5 mm Ø,  
2 Brillanten 0.06 ct, Anhänger 2,3 cm Ø. Innen 
Ø 14 cm, 37,1 g.
CHF 1'200 / 1'500    EUR 1'140 / 1'430

6231 Kulturperlen-Collier
750 Rosé-/Gelbgold. Anhänger mit Süsswasser-
perle 3,2x1,7 cm, 6-reihiges Draht-Collier (klei-
ner Hick beim Verschluss), L 45 cm, 23,4 g. 
Rechnung.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6232 Set: Kulturperlen-Goldcollier  
und Bracelet

750 Gelbgold. Innerhalb der Gold-Rauten 27 Süss-
wasserperlen 6–7,5 mm Ø. L 41,5 /19,5 cm, 
28,3 g.  
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6233 Kulturperlen-Anhänger mit Kette
750 Gelbgold. Leicht ovale Tahitiperle 
ca. 12x11,5 mm, 10 Brillanten ca. 0.10 ct, 
2,6x1,8 cm. Venezianer-Kette 1,5 mm Ø.  
L 49,5 cm, 17 g.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6234 Bucherer-Anhänger mit Kette
750 Roségold. Tropfenförmiger, durchbroche-
ner Anhänger 3,3x1,4 cm, Schlaufe lässt sich 
öffnen. Erbsen-Kette 1,8 mm Ø, L 50 cm, zus. 
10,9 g.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6235 Amethyst-Brillant-Anhänger  
mit Kette

750 Gelbgold, tlw. schwarz rhodiniert. Ame-
thyst Cab.-Tropfen ca. 8 ct, 11 farblose Topase 
0.77 ct, braune (beh.) bzw. farblose Brillanten 
H-si, zus. 0.46 ct, 5,4x1,8 cm. 2 Ankerketten  
L  49 cm, 13,4 g. Quittung.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6236 Farbstein-Anhänger
585 Gelbgold. Kleine Saphire, Rubine und Sma-
ragde (letztere rissig), 55 Brillanten ca. 0.3 ct. 
3,2x1,2 cm, 4,5 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6237 Münz-Anhänger
750 Gelbgold. Silber Drachmon, Königreich 
Mazedonien. Mit Zügen Alexanders d. Gr. 
 (336-323  v. Chr.), 2,4 cm Ø, 9,9 g.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6238 Korallen-Brillant-Anhänger
750 Gelbgold. Heller Korallen Cab. 1,5x1 cm, 
ca. 9 ct. 4 Brillanten 0.30 ct F/G-si. 3,5x1,8 cm, 
10,8 g. Zertifikat.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6239 Farbstein-Anhänger
750 Gelb-/Weissgold. Malachit-ähnlicher Trop-
fen, flach Cab. 4,3x2,6 cm. 6,4x4,1 cm, 22,6 g.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6240 Dreiteiliges Tricolorset
585 Gelb/-Rot-/Weissgold. Collier  L 41,4/B 
0,9 cm, Bracelet L 18,5/B 0,9 cm. Bracelet  
L 18,5/B 1,8 cm. Gesamtgewicht 79,5 g.
CHF 2'000 / 2'300    EUR 1'900 / 2'190

6241 Kulturperlen-Brillant-Collier
750 Rosé-/Gelbgold. Anhänger mit 5 Brillanten 
ca. 0.07 ct, 5 Süsswasserperlen 10,5 mm Ø, 
5,5x1,8 cm. 3-reihige Ankerkette L 44 cm (1 Ket-
te def.,ca. 9 cm fehlen. Kann rep. werden), 21,4 g.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6242 Multicolor Kulturperlen-Collier
750 Weissgold. Unterschiedlich farbene Süss-
wasserperlen 8,5–12,5 Ø, L verstellbar, max 
54,5 cm, 50 g.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6243 Bucherer Kulturperlen-Collier
750 Weissgold. 6-reihig, Y-Form, Süsswasser-
Kulturperlen 3,5–9,6 mm, Verschluss mit  
20 Brillanten 0.12 ct H-si. Länge verstellbar, 
max. ca. 70 cm. Rechnung.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6244 Swarowski-Collier
Bunte Blüte mit Swarowski Steinen, künstliche 
Produkte. Kette L verstellbar 42–47 cm. Box.
CHF 140 / 160    EUR 130 / 150

Taschen- und Armbanduhren
6300 bis 6345
Montag, 14. September 2020, ca. 10:30 Uhr

Taschen- und Anhängeuhren

6300 Elgin T. Eaton
Runde, mechanische Taschenuhr um 1900 mit 
Handaufzug in quadratischem Silbergehäuse. 
Gehäuse reich mit Ornamenten verziert, Rü-
ckendeckel gedrückt, Werknummer 60056, Ge-
häusenummer 4892609, 43x43 mm. Weisses 
Emailgehäuse mit römischen Stundenzahlen, 
arabischen Minutenzahlen, Birnen-Zeiger, klei-
ne Sekundenanzeige. Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6301 Freimaureruhr
Dreieckige, mechanische Taschenuhr um 1966 
mit Handaufzug in Stahlgehäuse. Gehäuse und 
Zifferblatt mit Freimaurersymbolen. Ge-
brauchsspuren.
CHF 320 / 400    EUR 300 / 380

6302 Longines Schützenuhr Fribourg
Runde, mechanische Taschenuhr um 1934 mit 
Handaufzug in Silbergehäuse. Rückendeckel 
mit Schützen-Motiv und abgegriffene Inschrift, 
Werkdeckel graviert, Werknummer 5234142, 
Kaliber 19.71N, Gehäusenummer 5234142, 
D 53 mm. Weisses Emailzifferblatt mit arabi-
schen Stundenzahlen, Breguet-Zeiger, kleine 
Sekundenanzeige. Gebrauchsspuren.
CHF 220 / 300    EUR 210 / 290

6303 Ohne Marke
Runde, mechanische Anhängeuhr um 1900 mit 
Schlüsselaufzug in 750 Gelbgoldgehäuse 
ca. 10 g. Gehäuse und Rückendeckel reich mit 
Ornamenten verziert, Werkdeckel mit Schlüs-
selloch, Gehäusenummer 66571, D 36 mm, 
Weisses Emailzifferblatt mit römischen Stun-
denzahlen, Fantasie-Zeiger. Schlüssel beigege-
ben. Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6304 Ohne Marke
Runde, mechanische Anhängeuhr um 1930 mit 
Handaufzug in 585 Gelbgoldgehäuse ca. 8 g. 
Rückendeckel ziseliert mit zentralem Medail-
lon, Werkdeckel poliert, Gehäusenummer 
6036, D 28 mm. Weisses Emailzifferblatt mit 
römischen Stundenzahlen, Louis XV-Zeiger. Ge-
brauchsspuren.
CHF 260 / 400    EUR 250 / 380

6305 Ohne Marke
Runde, mechanische Taschenuhr um 1900 mit 
Handaufzug in geschwärztem Stahlgehäuse. 
Front- und Rückendeckel verschraubt. Gehäuse-
nummer 1610789, D 50 mm. Weisses Emailzif-
ferblatt mit Emailmalerei eines Liebespaar, mit 
Haarrissen und Schadstellen, arabische Stun-
denzahlen in Kartouchen, Louis XV-Zeiger, klei-
ne Sekundenanzeige. Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6306 Ohne Marke
Runde, mechanische Taschenuhr um 1900 mit 
Handaufzug in Stahlgehäuse. Rückendeckel 
mit «Wilhelm Tell»-Motiv, Werkdeckel graviert, 
Gehäusenummer 76296, D 52 mm. Weisses/
Hellblaues Emailzifferblatt mit römischen 
Stundenzahlen, arabischen Minutenzahlen, 
Louis XV-Zeiger, kleine Sekundenanzeige. Ge-
brauchsspuren.
CHF 160 / 300    EUR 150 / 290

6307 Ohne Marke
Runde, mechanische Taschenuhr um 1920 mit 
Handaufzug in Stahlgehäuse. Rückendeckel 
mit «Rütlischwur»-Motiv, Werkdeckel poliert, 
Gehäusenummer 13, D 51 mm. Weisses/Hell-
braunes Emailzifferblatt mit römischen Stun-
denzahlen, arabischen Minutenzahlen, Louis 
XV-Zeiger, kleine Sekundenanzeige. Ge-
brauchsspuren.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6308 Regulateur Eisenbahneruhr
Runde, mechanische Taschenuhr um 1900 mit 
Handaufzug in Silbergehäuse. Rückendeckel 
reich mit Ornamenten und Eisenbahnermotiv 
verziert, Werkdeckel graviert, Gehäusenummer 
76804, D 76 mm, Weisses Emailzifferblatt mit 
Haarrissen, römischen Stunden-, arabischen 
Minutenzahlen, Birnen-Zeiger, kleine Sekun-
denanzeige. Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

6309 Regulateur
Runde, mechanische Taschenuhr um 1900 mit 
Handaufzug in Silbergehäuse. Gehäuse und 
Rückendeckel reich mit Ornamenten verziert, 
Werkdeckel, Werk mit Sichtglas abgedeckt, 
Werknummer 140887, Gehäusenummer 5, 
D 66 mm, Weisses Emailzifferblatt mit Kartou-
chen und römischen Stundenzahlen, arabi-
schen Minutenzahlen, Louis XV-Zeiger, kleine 
Sekundenanzeige. Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

6310 Sembrador
Runde, mechanische Taschenuhr um 1900 mit 
Handaufzug in geschwärztem Stahlgehäuse. 
Rückendeckel gedrückt, wohl System Roskopf, 
Werk mit Glasabdeckung, Gehäusenummer 
1039, D 52 mm. Weisses Emailzifferblatt mit 
grünen Kartouchen und römischen Stunden-
zahlen, Louis XV-Zeiger. Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

6311 Silvana Militäruhr
Runde, mechanische Taschenuhr um 1900 mit 
Handaufzug in Stahlgehäuse. Rückendeckel 
mit verschraubt, Gehäusenummer D347133H, 
D 50 mm. Schwarzes Zifferblatt mit arabischen 
Stundenzahlen, Lancetten-Zeiger, kleine Se-
kundenanzeige. Mit Lederkordel. Gebrauchs-
spuren.
CHF 240 / 300    EUR 230 / 290

6312 Springfield Illinois Watches
Runde, mechanische Taschenuhr um 1900 mit 
Handaufzug in vergoldetem Gehäuse. Rücken-
deckel poliert, Werknummer 5468935, Gehäu-
senummer 8596283, D 44 mm. Weisses Email-
zifferblatt mit arabischen Stundenzahlen, 
Kathedral-Zeiger, kleine Sekundenanzeige. Ge-
brauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6313 System Roskopf
Runde, mechanische Taschenuhr um 1900 mit 
Handaufzug in Silbergehäuse. Gehäuse und 
Rückendeckel reich mit Ornamenten verziert, 
Werkdeckel graviert, Gehäusenummer 4974, 
D 63 mm, Weisses Emailzifferblatt mit grünen 
Kartouchen und römischen Stundenzahlen, 
arabische Minutenzahlen, Birnen-Zeiger, kleine 
Sekundenanzeige. Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

6314 Galli P. Zürich
Runde, mechanische Anhängeuhr um 1900 mit 
Schlüsselaufzug in 585 Gelbgoldgehäuse 
ca. 10 g. Gehäuse und Rückendeckel reich mit 
Ornamenten und Email verziert, Werkdeckel, 
Gehäusenummer 350410, D 32 mm, Weisses 
Emailzifferblatt mit arabischen Stundenzah-
len, Louis XV-Zeiger. Kleine Kette 11 cm. beige-
geben. Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

Armbanduhren

6315 Bucherer
Runder, mechanischer Chronometer 1960 in 
tonneauförmigem Edelstahlgehäuse. Boden 
verschraubt, Gehäusenummer 1808, D 36 mm. 
Blaues Zifferblatt mit Stundenindizes, Stab-
Zeiger, zentraler Sekundenzeiger, Tages- und 
Datumsfenster. Gliederarmband mit einseiti-
ger Faltschliesse, Umfang 19 cm. Gebrauchs-
spuren.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6316 Certina  Blue Ribbon
Runde, automatische Armbanduhr 1956 in 
Edelstahlgehäuse mit Goldcup. Boden ver-
schraubt, Gehäusenummer 5821-107-5535766, 
D 35 mm. Silberfarbenes Zifferblatt mit Stun-
denindizes, Stab-Zeiger, zentraler Sekunden-
zeiger, Datumsfenster. Schwarzes Lederarm-
band mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 180 / 280    EUR 170 / 270

6317 Certina DS-2
Runde, automatische Armbanduhr 1966 in ton-
neauförmigem, vergoldetem Edelstahlgehäu-
se. Boden verschraubt, Kaliber 25-651, Gehäu-
senummer 5906300, D 37 mm. Dunkelrotes 
Zifferblatt mit Stundenindizes, Stab-Zeiger, 
zentraler Sekundenzeiger, Datumsfenster. 
Braunes Lederarmband mit Dornschliesse. Ge-
brauchsspuren.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230
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6318 Certina DS4
Runde, automatische Armbanduhr 70er Jahre 
in tonneauförmigem Edelstahlgehäuse. Boden 
verschraubt mit Certina-Gravur, Kaliber 919-1, 
Gehäusenummer 919143041, D 37 mm. Blaues 
Zifferblatt mit Kratzern, Stundenindizes, Stab-
Zeiger, zentraler Sekundenzeiger, Datumsfens-
ter. Schwarzes Lederarmband mit Dornschlies-
se. Gebrauchsspuren. 
CHF 160 / 300    EUR 150 / 290

6319 Cristal Watch Alarm
Runde, mechanische Armbanduhr 1953 mit 
Weckerfunktion und Handaufzug in vergolde-
tem Gehäuse. Boden verschraubt, Gehäuse-
nummer 1301, D 35 mm. Silberfarbenes Ziffer-
blatt mit arabischen Stundenzahlen und 
-indizes, Dauphine-Zeiger, zentraler Sekunden- 
und Weckerzeiger. Braunes Lederarmband mit 
Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 180 / 280    EUR 170 / 270

6320 Du Bois
Runde, mechanische Armbanduhr 70er Jahre 
mit Handaufzug und Weckerfunktion in recht-
eckigem Edelstahlgehäuse. Boden verschraubt, 
Gehäusenummer 1178, 39x37 mm. Silber-
farbenes Zifferblatt mit Stundenindizes, Weck-
zeitring, Stab-Zeiger, zentraler Sekundenzeiger. 
Datumsfenster. Schwarzes Stoffarmband mit 
Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6321 Ebel
Runde, automatische Armbanduhr 1966 in ver-
goldetem Gehäuse. Boden verschraubt, Gehäu-
senummer 7113955-279, D 35 mm. Silber-
farbenes Zifferblatt mit Stundenindizes, 
Dauphine-Zeiger, zentraler Sekundenzeiger. 
Schwarzes Lederarmband mit Dornschliesse. 
Gebrauchsspuren.
CHF 240 / 300    EUR 230 / 290

6322 Eloga
Runder, mechanischer Chronograph1954 in 
vergoldetem Gehäuse. Boden gedrückt, 
D 37 mm. Silberfarbenes Zifferblatt mit arabi-
schen Stundenzahlen und -indizes, Tachyme-
terskala, Schwert-Zeiger, zentraler Chronogra-
phenzeiger. Zwei Hilfszifferblätter, kleine 
Sekunden- und 30 Minutenanzeige. Hellbrau-
nes Lederarmband mit Dornschliesse. Ge-
brauchsspuren.
CHF 260 / 320    EUR 250 / 300

6323 Eterna Matic
Runde, automatische Armbanduhr 1955 in 
Edelstahlgehäuse mit Goldcup. Boden ver-
schraubt, Werknummer 3925540, Gehäuse-
nummer 3683674, D 35 mm. Silberfarbenes 
Zifferblatt mit Stundenindizes, Schwert-Zeiger, 
zentraler Sekundenzeiger. Schwarzes Leder-
armband mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6324 Fortis
Runde, automatische Armbanduhr 50er Jahre 
mit Hammerautomatik in 750 Gelbgoldgehäu-
se ca. 15 g. Boden verschraubt, Gehäusenumm-
mer 4323, D 34 mm. Zifferblatt mit starker 
 Patina, arabische Stundenzahlen, Indizes, 
 Minuten- und Sekundenzahlen, Stab-Zeiger, 
zentraler Sekundenzeiger. Kein Armband. Ge-
brauchsspuren. Zu revidieren.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6325 Hamilton Fontainebleau
Ovale, automatische Armbanduhr 1960 in 
Stahlgehäuse. Boden verschraubt, Gehäuse-
nummer 64047.3, 29x40 mm. Dunkelblaues 
Zifferblatt mit Stundenindizes, Stab-Zeiger, 
zentraler Sekundenzeiger, Datumsfenster. 
Schwarzes Lederarmband mit Dornschliesse. 
Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

6326 Hamilton
Runde, automatische Armbanduhr 80er Jahre 
in tonneauförmigem, vergoldetem Gehäuse. 
Boden verschraubt, Kaliber 826, Gehäusenum-
mer 826014-4, D 37 mm. Braunes Zifferblatt 
mit Stundenindizes, Stab.Zeiger, zentraler Se-
kundenzeiger, Tages- und Datumsfenster. Hell-
braunes Lederarmband mit Dornschliesse. Ge-
brauchsspuren.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

6327 Longines
Runde, mechanische Armbanduhr 60er Jahre 
mit Handaufzug in Edelstahlgehäuse. Boden 
gedrückt, Werknummer 9496923, Kaliber 
12.662, Referenznummer 513, Gehäusenum-
mer 6666-1, D 34 mm. Weisses Zifferblatt mit 
Patina, Stundenindizes, Schwert-Zeiger, kleine 
Sekundenanzeige. Gliederarmband mit Druck-
verschluss. Gebrauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6328 Mido Commander Datoday
Runde, automatische Armbanduhr 2017 in 
Edelstahlgehäuse. Boden verschraubt, ETA-
Werk, Kaliber 2836-2, Referenznummer 
M014430A, Gehäusenummer 13BG0678399, 
D 40 mm. Silberfarbenes Zifferblatt mit Stun-
denindizes, Stab-Zeiger, zentraler Sekunden-
zeiger, Tages- und Datumsfenster. Gliederarm-
band mit doppelseitiger Faltschliesse, Umfang 
17 cm. Box und Ersatzglieder beigegeben. Ge-
brauchsspuren.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6329 Mido Multistar
Runde, automatische Armbanduhr 1965 in 
Edelstahlgehäuse. Boden verschraubt, D 33 mm. 
Silberfarbenes Zifferblatt mit Stundenindizes, 
Dauphine-Zeiger, zentraler Sekundenzeiger, 
Datumsfenster. Flexarmband. Gebrauchsspuren.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

6330 Mido Multistar
Runde, automatische Armbanduhr 1966 in ton-
neauförmigem Edelstahlgehäuse. Boden ver-
schraubt, Gehäusenummer 6927456-1819, 
D 38 mm. Dunkelblaues Zifferblatt mit Stun-
denindizes, Stab-Zeiger, zentraler Sekunden-
zeiger, Datumsfenster. Dunkelblaues Leder-
armband mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 180 / 280    EUR 170 / 270

6331 Nisus Art Déco Uhr
Rechteckige, mechanische Armbanduhr um 
1910 mit Handaufzug in 750 Weissgoldgehäu-
se ca. 5 g. Mit Brillaten verziert. Boden gedrückt, 
Gehäusenummer 5114-15, 13x18 mm. Silber-
farbenes Zifferblatt mit arabischen Stunden-
zahlen, Dauphine-Zeiger. Schwarzes Lederarm-
band mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 260 / 400    EUR 250 / 380

6332 Ohne Marke
Runder, mechanischer Chronograph um 1940 
mit Handaufzug und drei Drückern in Edel-
stahlgehäuse. Boden gedrückt, Gehäusenum-
mer 2819190, D 34 mm. Kupferfarbenes Ziffer-
blatt mit arabischen Stundenzahlen, Tachy- und 
Telemeterskala. Schwert-Zeiger, zentraler 
 Chronographenzeiger. Zwei Hilfszifferblätter: 
Sekunden- und 30 Minutenanzeige. Schwarzes 
Lederarmband mit Dornschliesse. Starke Ge-
brauchsspuren.
CHF 260 / 340    EUR 250 / 320

6333 Omega Constellation
Runder, automatischer Chronometer 1969 in 
Edelstahlgehäuse. Boden verschraubt mit 
Constellation-Gravur, Werknummer 30415598, 
Kaliber 564, Gehäusenummer 168017, 
D 34 mm. Silberfarbenes Zifferblatt mit starker 
Patina, Stundenindizes, Stab-Zeiger, zentraler 
Sekundenzeiger, Datumsfenster. Omega- 
Gliederarmband mit einseitiger Faltschliesse, 
Umfang 17 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6334 Omaga Dynamic Day-Date
Runde, automatische Armbanduhr 70er Jahre 
in tonneauförmigem Edelstahlgehäuse. Boden 
verschraubt, D 41 mm. Blaues Zifferblatt mit 
silberfarbenem Indizesring, Stab-Zeiger, zent-
raler Sekundenzeiger, Tages- und Datums-
fenster. Dunkelbraunes Lederarmband im Ver-
lauf mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren. 
CHF 280 / 400    EUR 270 / 380

6335 Omega
Runde, mechanische Armbanduhr 1961 mit 
Handaufzug in vergoldetem Gehäuse. Boden 
gedrückt, Werknummer 18245754, Kaliber 
245, Gehäusenummer BK10980-61, D 20 mm. 
Silberfarbenes Zifferblatt mit Stundenindizes, 
Dauphine-Zeiger. Schwarzes Lederarmband 
mit Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

6336 Omega
Runde, mechanische Armbanduhr 1966 mit 
Handaufzug in Edelstahlgehäuse. Boden ge-
drückt, Werknummer 23240491, Kaliber 601, 
Gehäusenummer 162.009, D 33 mm. Silber-
farbenes Zifferblatt mit Stundenindizes, Stab-
Zeiger, zentraler Sekundenzeiger. Hellbraunes 
Lederarmband mit Dornschliesse. Gebrauchs-
spuren.
CHF 280 / 400    EUR 270 / 380

6337 Oris Wrist Alarm
Runde, mechanische Armbanduhr 80er Jahre 
mit Handaufzug und Weckerfunktion in ver-
goldetem Stahlgehäuse. Boden verschraubt, 
Referenznummer A7384, Gehäusenummer 
418-7307, D43 mm. Blaues Zifferblatt mit ara-
bischen Studenzahlen, Indizes, Dauphine-Zei-
ger, zentraler Sekunden- und Weckerzeiger. 
Blaues Stoffarmband mit Dornschliesse. Ge-
brauchsspuren.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6338 Rado Diastar
Runde, automatische Armbanduhr 70er Jahre 
in tonneauförmigem Edelstahlgehäuse. Boden 
verschraubt mit Diastar-Gravur, ETA-Werk, 
Werknummer 2798112, Kaliber 2789, Refe-
renznummer 2798, Gehäusenummer 679438, 
D 35 mm. Dunkelblaues Zifferblatt mit Stun-
denindizes mit Strasssteinen, Stab-Zeiger, zen-
traler Sekundenzeiger, Tages- und Datumsfens-
ter. Gliederarmband mit Leiterverschluss, 
Umfang 17 cm. Kaufquittung beigegeben. Ge-
brauchsspuren.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6339 Rado Dia Star
Runde, automatische Armbanduhr 60er Jahre 
in tonneauförmigem Edelstahlgehäuse. Boden 
verschraubt, ETA-Werk, Kaliber 2789, Referenz-
nummer 8-625.0008.3, Gehäusenummer 
84900495, D 35 mm. Kupferfarbenes Zifferblatt 
mit Stundenindizes, Stab-Zeiger, zentraler Se-
kundenzeiger, Tages- und Datumsfenster. Glie-
derarmband mit Druckverschluss. Gebrauchs-
spuren.
CHF 180 / 280    EUR 170 / 270

6340 Rado Super Time
Runde, automatische Armbanduhr 1964 in ab-
gerundetem rechteckigen Edelstahlgehäuse. 
Boden verschraubt mit Radogravur, Gehäuse-
nummer 8555543, 37x33 mm. Gelbes Ziffer-
blatt mit Strasssteinen, Stab-Zeiger, zentraler 
Sekundenzeiger, Tages- und Datumsfenster. 
Hellbraunes Lederarmband mit Dornschliesse. 
Gebrauchsspuren.
CHF 180 / 280    EUR 170 / 270

6341 Rado Water Sealed
Runde, mechanische Armbanduhr 1955 mit 
Handaufzug in Stahlgehäuse. Boden ver-
schraubt, Referenznummer 11759/1, D 34 mm. 
Silberfarbenes Zifferblatt mit Stundenindizes, 
Dauphine-Zeiger, zentraler Sekundenzeiger, 
Datumsfenster. Gliederarmband mit einseiti-
ger Faltschliesse, Umfang 16 cm. Gebrauchs-
spuren.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

6342 Revue
Runde, skelettierte, automatische Armbanduhr 
1966 in Edelstahlgehäuse. Monocoquegehäuse 
mit Sichtfenster auf das Werk, Kaliber T54, 
D 41 mm. Schwarzer Zifferblattring mit Stun-
denindizes, Stab-Zeiger, zentraler Sekunden-
zeiger. Hellbraunes Lederarmband mit Dorn-
schliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 240 / 300    EUR 230 / 290

6343 Telda
Runder, mechanischer Chronograph 1950 in 
vergoldetem Gehäuse. Boden gedrückt, 
D 35 mm. Silberfarbenes Zifferblatt mit Patina, 
arabischen Stundenzahlen, Tachymeterskala, 
Stab-Zeiger, zentraler Chronographenzeiger. 
Zwei Hilfszifferblätter: kleine Sekunden- und 
30 Minutenanzeige. Grünes Lederarmband mit 
Dornschliesse. Gebrauchsspuren.
CHF 240 / 300    EUR 230 / 290

6344 Tissot Quadrato Michael Owen
Quadratischer Chronograph Limited Edition 
80er Jahre mit Quarzwerk in Edelstahlgehäuse. 
Boden gedrückt mit M. Owen Signatur, Limited 
Edition 2307/4999, 40x40 mm. Weisses Ziffer-
blatt mit arabischen Stundenzahlen, Dauphi-
ne-Zeiger, zentraler Chronographenzeiger. Drei 
Hilfszifferblätter: kleine Sekunden-, 30 Minu-
ten-, 10 Stundenanzeige, Datumsfenster. Glie-
derarmband mit doppelseitiger Faltschliesse, 
Umfang 20 cm. Gebrauchsspuren. Uhr funktio-
niert, Batterie nicht gewechselt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

Diverses

6345 Breitling Stoppuhr Rattrapante
Runde, mechanische Stoppuhr um 1936 in 
Stahlgehäuse. Gehäusenummer 5, D 49 mm. 
Weisses Emailzifferblatt mit 100er Einteilung, 
zentraler Chronographen- und Rattrapantezei-
ger, kleine Sekundenanzeige, kleiner 30 Minu-
tenzähler, Kette 27 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 280 / 400    EUR 270 / 380

Helvetica
6400 bis 6414
Montag, 14. September 2020, ca. 10:45 Uhr

6400 * Falchernbach
«Vue de la cascade de Falkernbach dans la vallée 
de Meiringen». Gouache von Louis Bleuler, um 
1830. Im grau gouachierten Rand bezeichnet. 
32,8x47,8 cm. Gerahmt. 
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

6401 Luzern
«Vue de Luzern». Kol. Umrissradierung von Jo-
hann Jakob Biedermann, 1796. 28,2x43,4 cm. 
Gerahmt.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860
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6402 Stans
«Vue de Stanz». Kol. Umrissradierung von 
 Johann Jakob Biedermann, 1796. 28,3x43,5 cm. 
Gerahmt.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

6403 * Thun
«Vue de Schadau sur le lac de Thun». Farbaqua-
tinta von Ch.M. Descourtis nach Clement, 1785. 
24x39 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6404 Trachten
«Costumes Suisses d'après les desseins de 
J.  Reinhard». Folge von 46 Trachtendarstellun-
gen der verschiedenen Kantone. Kol. Umrissra-
dierungen nach J. Reinhard, der Ausgaben 1803 
und 1819, jeweils in Originalmontage auf grau/
braunem Papier mit aufgeklebtem Schrift-
schild. Je ca. 21x15,5 cm. Alle Bll. gerahmt.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

6405 Unterseen
«In Unterseen». Zeichnung von Johann Jakob 
Falkeisen, 1830. Bleistift und Feder in Braun, la-
viert, und spärlich weiss gehöht. Im Bild unten 
mittig bezeichnet und datiert: «Interlaken, 
 Canton de Berne, 1830». 19,5x27 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6406 Wengen, Umgebung
Landschaft bei Wengen. Aquarell von Johann 
Jakob Falkeisen, um 1830. 19,2x27 cm. Ge-
rahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6407 * Wimmis
«Vue du Chateau de Wimmis et des environs». 
Kol. Umrissradierung von Johann Ludwig Aber-
li, 1783/84. 32,2x49,2 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6408 Zürich
«Vue des environs et du lac de Zurich prise de la 
promenade du rempart». Kol. Umrissradierung 
von Heinrich Füssli d.Ä., um 1795. 38x60,8 cm. 
Gerahmt.
- Blick von der äusseren Stadtbefestigung ge-
gen Kreuzbühl, Stadelhofen und den See im 
Hintergrund.
CHF 900 / 1'200    EUR 860 / 1'140

Scherenschnitte

6409 Astner, Sepp
(geboren 1946)
«Wäschtag». Scherenschnitt. Schwarz auf 
beiger Unterlage. Unten rechts signiert. 
13x18,5 cm. Gerahmt. 
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

6410 Boillat, Monique
(geboren in Broc 1933)
Waldtiere. Scherenschnitt, 1982. Schwarz auf 
beiger Unterlage. Unten rechts signiert und da-
tiert. 30x44 cm. Gerahmt. 
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6411 Boillat, Monique
(geboren in Broc 1933)
Das Landleben. Scherenschnitt, 1983. Schwarz 
auf beiger Unterlage. Unten rechts signiert und 
datiert. 36x45 cm. Gerahmt. 
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6412 Boillat, Monique
(geboren in Broc 1933)
Die Lebensalter. Scherenschnitt in Herzform, 
1986. Schwarz auf weisser Unterlage. Unten 
rechts signiert und datiert. 35x34 cm. Gerahmt. 
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6413 Boillat, Monique
(geboren in Broc 1933)
Das Waldleben. Scherenschnitt in runder Form. 
Schwarz bzw. farbig auf beiger Unterlage tlw. 
mit goldener Folie hinterlegt. Unten rechts 
stark verblasste Signatur. D 38, 5 cm. Gerahmt.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

Volkskunst

6414 Brandenberg, E.
(2. Hälfte 20.Jh.)
Silversterchlausen. Gouache. Unten rechts sig-
niert. 22,5x29,5 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

Alte Graphik
6450 bis 6462
Montag, 14. September 2020, ca. 10:55 Uhr

Zeichnungen, Aquarelle,  
Druckgraphik 16.–19.Jh.

6450 Anker, Albert
(1831 Ins 1910), zugeschrieben
Gegenstücke. Portraitstudien bärtiger Männer. 
Bleistiftzeichnungen. Je ca. 19x11 cm. Gerahmt. 
CHF 160 / 260    EUR 150 / 250

6451 Anonym, Ende 19.Jh.
Portrait einer jungen Frau mit grossem Federhut. 
Pastellkreide. Ovaler Bildausschnitt. 74x62 cm. 
Gerahmt. - Glas fehlt. 
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6452 Daubigny, Charles-François
(1817 Paris 1878)
Anhöhe mit Kirche in baumbestandener Land-
schaft, bei Sonnenuntergang. Aquarell. Unten 
rechts signiert. 25x38,5 cm. Gerahmt. - Verso 
mit Etikett der Ausstellung «Moderne tekeningen» 
1971/72 im Museum Stedelijk, Alkmar und 
«19e en 20e eeuwse Franse kunst», 1977, Singer 
Memorial Foundation, Laren
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

6453 Eybl, Franz
(1806 Wien 1880)
Portrait eines jungen, blonden Mannes mit 
 Backenbart, in weinrotem Gehrock. Aquarell, 
1844. Unten links signiert und datiert. Ovaler 
Bildausschnitt. 22,5x17 cm. Gerahmt. 
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6454 Fischer-Hinnen, Jakob Henri
(Zürich 1844–1898 Bellegarde)
Mops in Interieur. Rauchbild, 1880. Unten links 
signiert und datiert: «Smoke Drawing by Henry 
Fischer London 1880». 39,5x54,5 cm. Gerahmt. 
- J.H Fischer eröffnete 1880 in London eine Ge-
mälde- und Rauchbildergalerie.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6455 Genua, 2. Hälf te 16.Jh.
Schlafender Amor (recto) / Grablegung Christi 
(verso). Feder in Braun. 26x21 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6456 Greil , Alois 
(Linz 1841–1903 Wien)
Österreichischer Grenadier. Aquarell, 1892. Un-
ten links signiert und datiert. 20x13 cm Ge-
rahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6457 Kriehuber, Josef
(1800 Wien 1876)
Portrait eines österreichischen Offiziers in Uni-
form. Aquarell, 1850. Unten links signiert und 
datiert. 24x16,5 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6458 Niederhäusern, François de
(Yverdon 1828–1888 Mulhouse)
Waldweiher mit Badenden. Kreidezeichnung. 
Unten rechts signiert. 74x88. Gerahmt.  
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6459 * Pausinger, Clemens von
(Salzburg 1855–1938 Wien), zugeschrieben
Mann und Pferd. Bleistift und Kohle, um 1880. 
Blattgrösse 34,2x26 cm. Gerahmt.
Literatur:
J. Meier-Graefe, Hans von Marées, sein Leben 
und Werk, Bd. II, München 1909, Nr. 491. Mit 
dem Vermerk: «Wohl von Pausinger, Marées 
hat möglicherweise die Zeichnung flüchtig kor-
rigiert»
Provenienz:
- Joseph Kraus, Wien
- Julius Meier-Graefe, Berlin
- Zürcher Privatbesitz
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6460 Ravel, Edouard
(Versoix 1847–1920 Genf)
Mère et enfant sur un cheveal. Aquarell, 1892. 
Unten mittig signiert und datiert. 33,8x24,5 cm. 
Gerahmt.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6461 Robertson, Andrew
(Aberdeen 1777–1845 London)
Englischer Militär (Sir John Moore?) in der Uni-
form eines General-Leutnants, vor weiter Land-
schaft. Aquarell. Unten rechts signiert. 
37,5x28,5 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

Varia

6462 Buchmalerei
Psalterblatt, Italien, Ende 13.Jh.
Mit grosser D-Initiale. Deckfarben und Blatt-
gold auf Pergament. Blatt ca. 22,5x15 cm. Ge-
rahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

Schweizer Gemälde
6500 bis 6532
Montag, 14. September 2020, ca. 11:05 Uhr

6500 Anonym, 1.Hälf te 19.Jh. 
Der Rheinfall mit dem Känzeli. Öl auf Leinwand. 
25x31,5 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6501 Anonym, Mitte 19.Jh. 
Zwei Engelsköpfe. Öl auf Leinwand. 27x36 cm. 
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6502 Benteli, Wilhelm
(Schwarzenegg 1839–1924 Bern)
Blick auf Arth Goldau, mit dem Mythen im Hin-
tergrund, 1890. Öl auf Leinwand. Unten rechts 
signiert und datiert. 55,5x79 cm.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

6503 Bodmer, Karl 
(Zürich 1809–1893 Paris)
Eber aus dem Unterholz hervorbrechend. Öl 
auf Leinwand. Unten links signiert. 36x41 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6504 Brignoni, Serge
(Chiasso 1903–2002 Bern)
«Poesie Hivernale», 1970. Öl und Tempera auf 
Leinwand. Unten rechts signiert und datiert, 
verso auf Galerienetikett bezeichnet. 72x95 cm. 
- Verso Studie eines Bauernpaares. 
Ausstellung:
Basel, Galerie Carzaniga + Ueker, S. Brignoni, 
Hommage zum 90. Geburtstag, 4. Okt. 1993 – 
6. Nov.1993, Ref.Nr. 153/256
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6505 Brignoni, Serge
(Chiasso 1903–2002 Bern)
«Frühlingserwachen», 1982. Acryl auf Sperr-
holz. Unten rechts signiert und datiert, verso 
auf Galerienetikett bezeichnet. 61x77,5 cm.
Ausstellung:
Basel, Galerie Carzaniga + Ueker, S. Brignoni, 
Hommage zum 90. Geburtstag, 4. Okt. 1993 – 
6. Nov.1993, Ref.Nr. 356
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6506 Brignoni, Serge
(Chiasso 1903–2002 Bern)
Ohne Titel, 1984. Acryl und Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert und datiert. 59,5x82 cm.
Ausstellung:
Basel, Galerie Carzaniga + Ueker, S. Brignoni, 
Hommage zum 90. Geburtstag, 4. Okt. 1993 – 
6. Nov.1993
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

6507 Brütschlin, Max Franz
(Sursee 1910–1981 Zürich)
Landschaft mit Reitern. Öl auf Leinwand. 
30x40 cm. 
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6508 Cardinaux, Emil
(1877 Bern 1936)
«Kleine Schneelandschaft». Öl auf Leinwand 
über Karton. Unten links signiert, verso auf Aus-
stellungsetikett bezeichnet. 39x49,5 cm. 
Ausstellung:
Bern, Kunsthalle, Gedächtsnisausstellung, 
4. April – 1. Mai 1937. 
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6509 Chambon, Emile
(Genf 1905–1993 Collonge-Bellerive)
«Le Chemin Tournant», 1938. Öl auf Leinwand. 
Unten links signiert und datiert, verso auf Keil-
rahmen bezeichnet. 42x55 cm.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

6510 Chinet, Charles
(Rolle 1891–1978 Nyon)
«L'Atelier», 1961. Öl auf Leinwand. Unten links 
signiert, verso bezeichnet und datiert. 91x61 cm. 
Ausstellung:
Lausanne, Musée des arts décorativ, Ch. Chinet, 
8. Sept. – 8. Okt. 1972. 
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860



147146

6511 Chinet, Charles
(Rolle 1891–1978 Nyon)
«Le Jardinier». Öl auf Leinwand. Unten rechts 
signiert, verso auf Ausstellungsetikett bezeich-
net. 55x42 cm. 
Ausstellung:
Lausanne, Musée des arts décoratifs, Chinet, 
8. Sept. – 8. Okt. 1972.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6512 Chinet, Charles
(Rolle 1891–1978 Nyon)
«Les Blés couchés». Öl auf Leinwand. Unten 
links signiert. 53x73 cm. 
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

6513 Deck, Leo
(1908 Bern 1997)
«Carneval d'Artiste au Montmartre», 1964. Öl 
auf Hartfaserplatte. Unten links signiert und 
datiert, verso bezeichnet. 59,5x72,5 cm. 
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6514 Deck, Leo 
(1908 Bern 1997)
Junge Frau mit hellblauem Sonnenschirm, 
1976. Öl auf Hartfaserplatte. Unten rechts sig-
niert und datiert. 48x58 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6515 Fürstenberger, Isaak
(Basel 1799–1828 Gsteig b. Interlaken)
Rastende in italienischer Landschaft, 1827. Öl 
auf Zinkplatte. Unten mittig signiert und da-
tiert. 56x71 cm.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

6516 Genfer Schule, Mitte 19.Jh.
Unter einer Weide an einem Weiher sitzende 
junge Frau, in hellblauem, spitzenbesetztem 
Kleid. Öl auf Leinwand. 35x26,5 cm. - Alte Zu-
schreibung an Amélie Munier-Romilly. 
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

6517 Germann, Franz Charles Andreas
(Lichtensteig 1755–1830 Solothurn)
Portrait von Caroline Charlotte Würth, geb. Ser-
wert von Wil, 1785. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert und datiert, verso auf Etikett be-
zeichnet. 38x32 cm.
Caroline Würth (um 1760–1847) war die Gattin 
von Franz Joseph Würth, dem letzen Vogt von 
Iberg und Nesslau.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6518 Grison, François-Adolphe
(Bordeaux 1845–1914 Chêne - Bougeries)
Junger Mann mit Pfeife. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert. 12x8 cm. 
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

6519 Haf f ter, Martha
(1873 Frauenfeld 1951)
Der Garten vor dem Haus. Öl auf Malkarton. 
Unten links signiert. 27x41,5 cm. 
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

6520 Holy, Adrien
(St-Imier 1898–1978 Genf)
«Façade Française», 1964. Öl auf Leinwand. Un-
ten rechts signiert und datiert, verso auf Aus-
stellungsetikett bezeichnet. 65x92 cm. 
Ausstellung: 
Genf, Musée d'art et d'histoire, A. Holy, 3. Mai – 
26. Mai 1964
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6521 Holy, Adrien
(St-Imier 1898–1978 Genf)
«Façade Italienne au balcon» 1964. Öl auf Lein-
wand. Unten rechts signiert und datiert, verso 
auf Ausstellungsetikett bezeichnet. 92x65 cm. 
Ausstellung: 
Genf, Musée d'art et d'histoire, A. Holy, 3. Mai – 
26. Mai 1964
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6522 Manz, Curt
(1900 Zürich 1989)
Stillleben mit Kirschen. Öl auf Leinwand. Unten 
links signiert. 24x45 cm. 
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6523 Nyfeler, Albert
(Ursenbach 1883–1969 Burgdorf)
«Hauer im Lötschental, Frühling Morgens». Öl 
auf Leinwand. Verso auf Keilrahmen bezeichnet 
und auf der Leinwand mit dem Nachlass-Stem-
pel versehen. 50x60 cm. 
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6524 Osswald-Toppi, Margherita
(1897 Anticoli Corrado 1971)
Grosses Blumenstillleben. Öl auf Karton. Unten 
rechts signiert. 95x69,5 cm.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6525 Richterich, Marco
(St-Imier 1929–1997 Basel)
«Basel im Oktober» (Herbstmesse auf dem Bar-
füsserplatz), 1987. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert und datiert, verso auf Keilrah-
men bezeichnet. 65x81 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6526 Surbek, Victor
(Zäziwil 1885–1975 Bern)
Küstenlandschaft mit Eselsreiter. Öl auf Lein-
wand. Unten rechts signiert. 51x73 cm.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

6527 Weiss, Oscar
(1882 Zürich 1965)
Sommerlicher Bauerngarten. Öl auf Hartfaser-
platte. Unten rechts signiert. 55x74 cm. 
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

6528 Zeller, Hans Arnold
(Waldstatt 1897–1981 Teufen)
«Appenzeller Hämetli. Steig, Appenzell», März 
1958. Öl auf Hartfaserplatte. Unten rechts sig-
niert und datiert, verso auf Künstleretikett be-
zeichnet. 17,5x20 cm. 
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6529 Zeller, Hans Arnold 
(Waldstatt 1897–1981 Teufen)
«Im Rheintal, Heerbrugg», Mai 1965. Öl auf 
Hartfaserplatte. Unten rechts signiert und da-
tiert, verso auf Künstleretikett bezeichnet. 
20x20 cm.  
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

6530 Zeller, Hans Arnold
(Waldstatt 1897–1981 Teufen)
«Bei der Passhöhe Schwägalp», Nov. 1965. Öl 
auf Hartfaserplatte. Unten links signiert und 
datiert, verso auf Künstleretikett bezeichnet. 
23,5x19 cm. 
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6531 Zeller, Hans Arnold
(Waldstatt 1897–1981 Teufen)
«Bei Teufen. (Zythus)», Mai 1967. Öl auf Hartfa-
serplatte. Unten rechts signiert und datiert, ver-
so auf Künstleretikett bezeichnet. 16,5x24 cm. 
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6532 Zender, Rudolf
(Rüti 1901–1988 Winterthur)
Paris, Blick auf Notre Dame, 1970. Öl auf Mal-
karton. Unten rechts signiert und datiert. 
30x22 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

Internationale Gemälde
6600 bis 6635
Montag, 14. September 2020, ca. 11:15 Uhr

6600 Anonym, 18.Jh.
Selbstmord der Lukretia. Öl auf Leinwand, auf 
Karton montiert. 112x88 cm (oval).
- In äusserst dekorativem Rahmen.
CHF 1'200 / 1'800    EUR 1'140 / 1'710

6601 Aragonien, Anf. 15.Jh.
Verkündigung Mariae. Tempera auf Holz. 
64x74,5 cm.
- Ohne Rahmen. Stark restauriert. Fehlstellen.
CHF 1'800 / 2'800    EUR 1'710 / 2'670

6602 Ballavoine, Jules-Frédéric
(Paris 1842–1914 Asnières-sur-Seine)
Bauernmädchen auf einem Weg. Öl auf Lein-
wand. Unten links signiert. 46x33 cm.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

6603 Balogh, László 
(Szentendre 1930–2002)
«Tornyok» (Türme). 1968. Öl auf Pavatex. Unten 
links signiert, verso signiert, betitelt und datiert. 
44x59 cm. 
Beigegeben sind eine Dankes- und eine Weih-
nachtskarte Baloghs von 1990/91 an die dama-
ligen Besitzer sowie die Fotografie einer Kirche. 
In der Dankeskarte freut sich Balogh darüber, 
dass er die Besitzer mit seinen Bildern offenbar 
glücklich gemacht habe. Über das Bild der Kir-
che in der Weihnachtskarte schreibt er sinnge-
mäss: «Beiliegend findest Du das Bild einer Kir-
che. Der Name der Kirche ist Peter und Paul in 
Szentendrei. Die Kirche diente als Inspiration 
für das Bild. PS Ich sah die Kirche jeden Tag von 
meinem Fenster aus. Balogh Lazslo»
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6604 Balogh, László 
(Szentendre 1930–2002)
«Ünneplök» (Feier), zwei Frauen. 1986. Acryl auf 
Leinwand. Unten rechts signiert, verso auf dem 
Keilrahmen signiert, betitelt und datiert. 
70x60 cm. 
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6605 Bartels, Cornelis Anton
(geboren in Rotterdam 1890)
Grasende Ziegen im Park einer Villa. Öl auf 
Leinwand. Unten rechts signiert. 80x60. 
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6606 Bernier, Camille 
(Colmar 1823–1902 Paris)
Bretonische Kuhhirtin beim Stricken. Öl auf 
Leinwand. Unten rechts signiert. 41x66,3 cm.
Provenienz: 
- Koller Auktionen, Zürich, 30.9.1995, Lot 1408.
- Schweizer Privatsammlung. 
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6607 Bogailei , Kleophas
(Schwarzenberg 1901–1989 Brixlegg)
Pseudonym von Ludwig Josef Reischel 
Das Mittagsschläfchen. Öl auf Leinwand (nicht 
aufgezogen). Unten links signiert (geritzt). 
142x118 cm. 
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

6608 Curter Edler von Brendlstein, Julius 
(Trentschin 1886–1963 Wien)
Ansicht des Dogenpalastes in Venedig. Öl auf 
Leinwand. Unten links signiert. 50x82 cm.
CHF 450 / 750    EUR 430 / 710

6609 Deutschland, 1.Hälf te 19.Jh.
Der Kohlenmeiler. Öl auf Holz. Verso altes Eti-
kett mit Zuschreibung an Wilhelm von Kobell, 
Betitelung und Datierung 1840. 43x56 cm.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6610 Errante Parrino, Salvatore 
(geboren in Venedig 1942, lebt und arbeitet in 
Norditalien)
La Giudecca della Zattere. 1999. Unten in der 
Mitte signiert und datiert, verso signiert, datiert 
und betitelt. 29,8x40 cm. 
Salvatore Errante Parrino war in den 1970er Jah-
ren Autor, Regisseur und Schauspieler in einer 
Reihe von Vorstellungen für das Theater von Ca' 
Foscari. Er ist aber auch Maler und Schriftsteller 
(La traccia dell'acqua, Morganti Editori, 2011). 
In das Friaul verliebt, wo er seit längerer Zeit im 
Dorf Santa Marizza lebt, taucht er durch mit sei-
ner Malerei in die friaulische Landschaft aber 
auch in seine Heimatstadt Venedig ein. 
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6611 Geyer, Georg 
(1823 Wien 1912)
zugeschrieben
Alpine Landschaft. Öl auf Karton. Verso be-
zeichnet «Die Brüder, österreichische Alpen bei 
Georg Geyer 1886» und auf altem Etikett «Die 
Brüder». 44,4x59 cm.
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

6612 * Guétal, Laurent
(Vienne 1841–1892 Grenoble)
Wiesenlandschaft. 1885. Öl auf Leinwand. Un-
ten rechts signiert und datiert. 35,5x56,3 cm.
Bei dieser Landschaft könnte es sich um das 
 Vallée de l'Isère handeln.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6613 Italien, um 1900
Ansicht von Pescarenico. Öl auf Holz. Verso auf 
dem Rahmen bezeichnet: bozzetto veduta di 
Pescarenico di Ciseeri (sic). 19,7x33,5 cm. 
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6614 Kruysen, Antoon
(Boxtel 1898–1977 Chartres)
Chrysanthemen in blauer Vase. Öl auf Lein-
wand. Unten links signiert. Verso signiert und 
bezeichnet Genève. 55x42 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6615 Lackovic Croata, Ivan
(Batinska 1932–2004 Zagreb)
Der blaue Busch. Hinterglasmalerei. Unten 
rechts signiert. 30x30 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380
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6616 Lackovic Croata, Ivan
(Batinska 1932–2004 Zagreb)
Verschneites Dorf. Hinterglasmalerei. Unten 
rechts signiert. 35x30 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6617 Lackovic Croata, Ivan
(Batinska 1932–2004 Zagreb)
Winterliche Dorflandschaft. Hinterglasmale-
rei. Unten rechts signiert. 20x40 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6618 Laporte, Georges
(1926 Paris 2000)
Crique bretonne. 1979. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert. Verso auf Etikett der Galerie 
 Richard GmbH betitelt und datiert. 38x46 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6619 Laporte, Georges
(1926 Paris 2000)
Petite neige. 1980. Öl auf Leinwand. Unten links 
signiert. Verso signiert und auf Etikett betitelt. 
16x24 cm. 
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6620 Oudot, Roland 
(1897 Paris 1981)
Figues et Raisin. Öl auf Leinwand. Unten rechts 
signiert, verso betitelt und nummeriert G40. 
27x41 cm. 
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6621 Pott, Laslett John 
(Newark-on-Trent 1837–1898 London)
Eine Dame im Salon von zwei Herren über-
rascht. Öl auf Leinwand. Unten rechts signiert. 
50x40,5 cm.
- Kleines Loch in der Mitte.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6622 Rienäcker, Gustav
(Blankenburg 1861–1935 München)
Odaliske. Öl auf Leinwand, auf Karton montiert. 
Unten links signiert und bezeichnet München. 
118x88 cm.
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6623 Riester, Rudolf 
(Waldkirch i. Br. 1904–1999 Freiburg i. Br.)
Portrait eines Herrn vor offenem Fenster. Öl auf 
Leinwand. Unten rechts signiert. 77x57,5 cm.
- Ohne Rahmen. 
CHF 800 / 1'200    EUR 760 / 1'140

6624 Rubens, Peter Paul
(Siegen 1577–1640 Antwerpen)
Kopie des 18.Jhs.
Salome mit dem Haupt Johannes des Täufers. 
Öl auf Leinwand. 85,5x72 cm.
- Ohne Rahmen.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6625 Sedlacek, Stephan
(Königsstetten 1868–1936 Wien)
Marché aux esclaves. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert. Verso auf Keilrahmen betitelt. 
74x100 cm.
CHF 1'000 / 1'400    EUR 950 / 1'330

6626 Sedlacek, Stephan
(Königsstetten 1868–1936 Wien)
Menuet. Öl auf Leinwand. Unten rechts mit 
Pseudonym O.L. Turenne signiert. Verso auf 
Keilrahmen betitelt. 70x140 cm.
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

6627 Sedlacek, Stephan
(Königsstetten 1868–1936 Wien)
Schöngeistiger Vortrag. Öl auf Leinwand. Unten 
links signiert. Verso auf Keilrahmen betitelt. 
70x140 cm.
CHF 800 / 1'400    EUR 760 / 1'330

6628 Stoitzner, Carl Siegfried 
(Wien 1866–1943 Fürth)
Gegenstücke: Zeitungsleser / Pfeifenraucher in 
der Schenke. Öl auf Holz. Beide oben links sig-
niert. Je 20,6x15,6 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6629 Thoma, Josef
(1828 Wien 1899) 
Tiroler Gebirgslandschaft. Öl auf Leinwand. 
Unten rechts signiert. Verso auf altem Etikett 
bezeichnet «Kuhalp bei ...ders in Tirol» und 
Stempel Groll & Comp, Wien. 68,5x105,5 cm.
Ein Gemälde von Josef Thoma mit der gleichen 
Komposition im Vordergrund wurde am 
27.1.2015 beim Auktionshaus im Kinsky in 
Wien versteigert (Lot 172).
Provenienz:
- H. Appenzeller, Kunsthandlung, Zürich. Verso 
auf dem Keilrahmen altes Etikett mit der Datie-
rung 21.VII.(18)94.
- Schweizer Privatbesitz.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6630 Turner, Joseph Mallord William
(London 1775–1851 Chelsea)
Kopie des 19.Jhs. 
Ansicht von Rouen, flussaufwärts. Öl auf Holz, 
montiert auf weitere Holzplatte. 25x35 cm.
- Holzplatte gewölbt. 
Das Original, Aquarell und Gouache auf Papier, 
ist ca. 1832 entstanden und befindet sich heute 
in der Tate Gallery in London. 
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6631 Umbrien, 15.Jh.
im Stile des 
Madonna. Tempera auf Pappelholz. 31,4x25,6 cm. 
- stark restauriert. 
CHF 500 / 700    EUR 480 / 670

6632 Vaudou, Gaston 
(Tours 1891–1957 Paris)
«Dialogue muet», Terrasse mit Landschaft im 
Hintergrund. 1953. Öl auf Leinwand. Unten 
rechts signiert, verso signiert, datiert und beti-
telt. 60x73 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6633 Vernet, Emile Jean Horace
(1789 Paris 1863)
Umkreis
Orientalischer Reiter auf weissem Pferd. Öl auf 
Leinwand. 57x52,5 cm.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6634 Villafuerte López, Crispin
(Philippinen 1903–1985)
Philippinische Landschaft mit Bauern bei der 
Heuernte. 1960. Öl auf Leinwand. Unten rechts 
signiert, datiert und bezeichnet Manila. 
50,5x76 cm.
Mit dem Erlös dieses Gemäldes werden Tierhei-
me in Zürich und Bern, der Zürcher Tierschutz, 
der WWF Schweiz sowie die Stiftung Vier Pfoten 
Zürich unterstützt.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

6635 Villafuerte López, Crispin
(Philippinen 1903–1985)
Philippinische Landschaft mit Palmenhütten. 
1961. Öl auf Leinwand. Unten rechts signiert, 
datiert und bezeichnet Manila. 51x77 cm.
Mit dem Erlös dieses Gemäldes werden Tierhei-
me in Zürich und Bern, der Zürcher Tierschutz, 
der WWF Schweiz sowie die Stiftung Vier Pfoten 
Zürich unterstützt.
CHF 700 / 900    EUR 670 / 860

Internationale Kunst  
20.–21.Jh.
6700 bis 6723
Montag, 14. September 2020, ca. 11:30 Uhr

6700 Ackermann, Max
(Berlin 1887–1975 Bad Liebenzell)
Komposition. 1972. Farbserigrafie. 117/120. 
Unten rechts signiert und datiert. Darstellung 
48x31 cm. Blattgrösse 69x50 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6701 Allfree, Geof frey S.
(Australien, 1889–1918)
Lot 2 Aquarelle und 1 Tuschzeichnung: Fluss-
landschaft. Meeresküste. Sitzender Mann. Alle 
unten rechts signiert und bezeichnet: «RBA». 
Lichtmass 16x22,5 bzw. 17x23,5 und 35,2x25 cm. 
Alle gerahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6702 Anonym, 20.Jh.
Frauenkopf. Bronze. 1/5. Auf der Bronze mit Vio-
linschlüssel. H 37 cm.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

6703 Anonym, 20.Jh.
Stehender, weiblicher Akt. Englischer Beton. 
Auf dem Sockel unleserlich signiert. H 56 cm.
CHF 400 / 600    EUR 380 / 570

6704 Anonym, 20.Jh.
Knieendes Pferd. Bronze. H 14 (auf Marmorso-
ckel 16), L 26 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6705 Anonym, 20.Jh.
Ohne Titel. Mischtechnik auf Papier. Blattgrösse 
56x76 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6706 Badin, Liliane
(1929–2012)
Blumenstillleben. Tapisserie. Unten rechts ein-
gewebte Signatur. Unten links eingewebt: 
«G.  Chaudoir» und monogrammiert: «BB». 
120x115 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6707 Broadbent, Stephen
(Wroughton 1961)
«Adam & Eve II». 1981. Bronze, gold patiniert. 
4/8. Auf dem Bronzesockel bezeichnet: 
 «Stephen Broadbent / No 4 off 8 / Liverpool Art 
Foundry», datiert und betitelt. H 59 auf Bronze 
und Marmorsockel 63 cm.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

6708 Broadbent, Stephen
(Wroughton 1961)
Eve. 1982. Bronze, gold patiniert. 2/8. Auf dem 
Bronzesockel bezeichnet: «Stephen Broadbent / 
No 2 Off 8 / 1982 / Liverpool Art Foundry». L 36, 
H 17 auf Bronze und Marmorsockel 20 cm.

CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6709 Broadbent, Stephen
(Wroughton 1961)
«With Child». 1984. Bronze, grün patiniert. 4/8. 
Auf dem Marmorsockel auf Plakette betitelt, 
nummeriert und datiert. H 48 auf Marmor-
sockel 52 cm.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

6710 Broadbent, Stephen
(Wroughton 1961)
Joan of Arc. 1984. Bronze, grün patiniert. 4/8. 
Auf der Bronze bezeichnet: «Broadbent», num-
meriert und datiert. H 20 auf Steinsockel 33 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6711 Bruly Bouabré, Frédéric
(Zépréguhé 1923–2014 Abidjan)
«L'art africain: une femme de race jaune sur un 
fond vert montrant du doigt son magnifique 
 village entouré d'une muraille aux multiples 
couleurs» und «Le grand sage de race bleue 
montre son savoir aux enfants de race verte». 
2006/2008. Lot 2 Zeichnungen: Schwarzer Kugel-
schreiber und Buntstift auf festem Papier. Beide 
verso datiert: «16-10-2006» bzw. «14-6-2008» 
und signiert. Blattgrösse 30x20 bzw. 20x15 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6712 Bruly Bouabré, Frédéric
(Zépréguhé 1923–2014 Abidjan)
«L'art africain: une femme de race [Farbe] pré-
sente fièrement son enfant de race [Farbe]». 
2009. Lot 26 Zeichnungen: Schwarzer Kugel-
schreiber und Buntstift auf festem Papier. Alle 
verso datiert: «13/14 bzw. 15-4-2009» und sig-
niert. Blattgrösse je 20x15 cm.
CHF 2'600 / 4'000    EUR 2'480 / 3'810

6713 Bruly Bouabré, Frédéric
(Zépréguhé 1923–2014 Abidjan)
«Dodo-blégnon le jouer à l'arc de race: blanche, 
noire, verte, jaune, rouge, bleue et violette». 
2009. Lot 7 Zeichnungen: Schwarzer Kugel-
schreiber und Buntstift auf festem Papier. Alle 
verso datiert: «18-2-2009» und signiert. Blatt-
grösse je 19,8x15 cm.
CHF 700 / 1'000    EUR 670 / 950

6714 Friesz, Achille Émile Othon
(Le Havre 1879–1949 Paris)
Knieender Frauenakt. Kreide auf Papier. Unten 
42x25,5 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6715 Gischia, Leon
(Dax 1903–1991 Venedig)
Blumenstrauss in Vase. 1945. Gouache auf Pa-
pier. Oben links signiert und datiert. Lichtmass 
49x34 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6716 Lichtner, K.
(20. Jh.)
Ohne Titel. Z07020k. Mischtechnik auf Papier. 
Verso betitelt, signiert und datiert. Blattgrösse 
20x23,8 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6717 Mariani, Pompeo
(Monza 1857–1927 Bordighera)
Stürmische See. Gouache auf Papier. Unten 
links signiert. Lichtmass 9,5x15 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6718 Miro, Joan
(Barcelona 1893–1983 Mallorca)
«Sculptures». 1974/1980. Farblithographie. Un-
ten rechts im Druck signiert. Lichtmass 
38x63 cm. Gerahmt.
Literatur: Miro Lithographe Bd. V, Nr. 949, S. 86 
m. Abb.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6719 Modersohn, Christian
(Bremen 1916–2009 Bremen)
«An der Wümme in Fischerlinde». 1985. Aqua-
rell auf Papier. Unten rechts in schwarzem Ku-
gelschreiber signiert. Verso auf der Rahmen-
rückwand betitelt. Blattgrösse 41x30,8 cm. 
Gerahmt.
CHF 160 / 300    EUR 150 / 290
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6720 Modersohn, Christian
(Bremen 1916–2009 Bremen)
«Stürmischer Herbsttag mit Baumgruppe». 
1997. Aquarell auf Papier. Unten links mit Tu-
sche signiert und datiert. Verso auf Rahmen-
rückwand betitelt. Blattgrösse 24,5x35 cm. Ge-
rahmt.
CHF 260 / 400    EUR 250 / 380

6721 Reuter, Erich Fritz
(Berlin 1911–1997 Berlin)
Männlicher Torso. 1958. Kohle auf Papier. Un-
ten rechts signiert und datiert. Lichtmass 
55x39 cm. Gerahmt.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

6722 Reuter, Erich Fritz
(Berlin 1911–1997 Berlin)
Weiblicher Akt. 1985. Kohle auf Papier. Unten 
links monogrammiert. Unten rechts datiert. 
Lichtmass 51x37,5 cm. Gerahmt.
CHF 100 / 160    EUR 100 / 150

6723 Villon, Jacques
(Damville 1875–1963 Puteaux bei Paris)
Croquis de plage. Aquatintaradierung. 5/15. 
Unten rechts im Druck und in Bleistift signiert. 
Plattengrösse 19,6x14,6 cm.
CHF 140 / 240    EUR 130 / 230

Schweizer Kunst 
20.–21.Jh.
6800 bis 6840
Montag, 14. September 2020, ca. 11:40 Uhr

6800 Anonym, 20.Jh.
Schwäne. Tusche und Gouache auf Papier. Un-
ten rechts in Bleistift unleserlich signiert und 
datiert. Lichtmass 34x49 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6801 Bucher, André E.
(Inhambane 1924–2009 Genf)
Ohne Titel. 1983. Bronze mit Plexiglasscheibe 
und PC-Bestandteil. Auf der Bronze signiert und 
datiert. Auf dem Sockel bezeichnet: «hp Hewlett 
Packard / 25 years in Europe 1958-1983». Mit 
5 Signaturen. H 172, B 138 cm.
CHF 1'000 / 1'500    EUR 950 / 1'430

6802 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
«Der Wintertag». 1965. Farblithographie. 
6/200. Unten rechts in Bleistift signiert und da-
tiert. Blattgrösse 76,7x63,8 cm.
Literatur: Neuburg Nr. 75 m. Abb.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

6803 Carigiet, Alois
(Trun 1902–1985 Trun)
Rokokovase. Farblithographie. Unten rechts sig-
niert. Blattgrösse 44,5x56,2 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6804 Clement, Charles
(Rolle 1889–1972 Lausanne)
Le goûter à la ferme. Gouache auf Papier. Unten 
rechts signiert. Lichtmass 29,5x41,5 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6805 Clément, Marie-Hélène
(Lausanne 1918–2012 Lausanne)
«Chaise avec fruits, chapeau et linge blanc». 
1939. Gouache auf Papier. Oben rechts signiert 
und datiert. Blattgrösse 33,8x24,5 cm. Gerahmt.
Literatur: Kesser Nr. 28, S. 184 m. Abb.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6806 Coignard, James
(Tours 1925–2008 Antibes)
«Le signe rouge». Mischtechnik auf Papier. Un-
ten links signiert. Blattgrösse 72x52 cm. Ge-
rahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6807 Coignard, James
(Tours 1925–2008 Antibes)
«Proposition angulaire». Mischtechnik auf Pa-
pier. Unten links signiert. Blattgrösse 71x51 cm. 
Gerahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6808 Coignard, James
(Tours 1925–2008 Antibes)
«Rythmique bleue». Mischtechnik auf Papier. 
Unten links signiert. Blattgrösse 69,5x51 cm. 
Gerahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6809 Coignard, James
(Tours 1925–2008 Antibes)
Ohne Titel. Peinture bleue. Mischtechnik auf 
Papier. Unten rechts signiert. Blattgrösse 
66x51 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6810 Coignard, James
(Tours 1925–2008 Antibes)
Ohne Titel. Peinture rouge. Mischtechnik auf 
Papier. Unten links signiert. Blattgrösse 
50x65 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6811 Didonet, Henri
(St.Etienne 1932–2009 Montreux)
Ohne Titel. Skulptur bestehend aus zwei ge-
formten Metallplatten und Schnur. Auf den bei-
den Steckern monogrammiert. Ein Stecker mit 
Nummerierung: «15». Auf dem schwarz be-
malten Holzsockel mit Plakette bezeichnet: 
 «Didonet». H 29 auf Holzsockel 37 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6812 Diem, Johannes
(Genf 1924–2010 Berlingen)
«Komolch in Pracht». 1983. Aquarell und Blei-
stift auf Papier. Unten links signiert. Unten rechts 
betitelt und datiert. Lichtmass 12,5x17,5 cm. 
Gerahmt.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6813 Diem, Johannes
(Genf 1924–2010 Berlingen)
«Bergmolch». 1986. Aquarell und Bleistift auf 
Papier. Unten rechts signiert und datiert. Unten 
links betitelt. Lichtmass 10x18,5 cm. Gerahmt.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6814 Diem, Johannes
(Genf 1924–2010 Berlingen)
Pilze. 1988. Aquarell und Bleistift auf Papier. 
Unten rechts signiert und datiert. Lichtmass 
20x12 cm. Gerahmt.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6815 Erni, Hans
(Luzern 1909–2015 Luzern)
«Athene und Telemach». Aus: «Odyssée» (Bd. I). 
1957-1959. Farblithographie. Lichtmass 
32x24 cm. Gerahmt.
Literatur: Cramer Nr. 20, S. 90-99 m. Abb.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

6816 Erni, Hans
(Luzern 1909–2015 Luzern)
«Schreitender Telemach». Aus: «Odyssée» 
(Bd. I). 1957-1959. Farblithographie. Lichtmass 
34,5x9,5 cm. Gerahmt.
Literatur: Cramer Nr. 20, S. 90-99 m. Abb.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

6817 Erni, Hans
(Luzern 1909–2015 Luzern)
«Penelope am Webstuhl». Aus: «Odyssée» 
(Bd. II). 1957-1959. Farblithographie. Lichtmass 
35x26 cm. Gerahmt.
Literatur: Cramer Nr. 20, S. 90-99 m. Abb.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

6818 Huber, Emil Albert
(St. Gallem 1883–1943 Zürich)
«Thun». Farboffset-Plakat. Unten rechts im 
Druck signiert. Blattgrösse 44,6x29,7 cm. Ge-
rahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6819 Huber, Hermann
(Zürich 1888–1967 Sihlbrugg)
Köpfe. Tusche auf Papier. Lichtmass 32,5x20,5 cm. 
Gerahmt.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

6820 Huber, Hermann
(Zürich 1888–1967 Sihlbrugg)
Lot 20 Tuschzeichnungen. Teils nummeriert, 
datiert und monogrammiert. Diverse Masse.
CHF 600 / 900    EUR 570 / 860

6821 Hug, Fritz
(Dornach 1921–1989 Zürich)
«Die Blaumeise». 1969. Farblithographie. 
77/95. Unten rechts signiert und datiert. Unten 
links betitelt und nummeriert. Lichtmass 
101x72 cm. Gerahmt.
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

6822 Krüsi, Hans
(Speicher AR 1920–1995 St.Gallen)
Lot zwei Zeichnungen: Kuh. Katze. Beide unten 
links monogrammiert. Lichtmass 10x15 bzw. 
Blattgrösse 14,7x10,3 cm. Beide gerahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6823 Kuhn, Rosina
(Zürich 1940)
Ohne Titel. 1985. Aquarell auf Papier. Unten 
rechts signiert und datiert. Blattgrösse 
39,5x28,3 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6824 Kuhn, Rosina
(Zürich 1940)
Ohne Titel. 1985. Aquarell auf Papier. Unten 
rechts signiert und datiert. Blattgrösse 
70x100 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6825 Lecoultre, Jean
(Lausanne 1930)
«Dix Pochoirs». 1959. 10 Farbpochoirs. 68/85. 
Alle unten rechts signiert. In papierbezogener 
Kassette. Mit Kommentar von Gustave Roud. 
51x60 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6826 Liner, Carl Walter
(St. Gallen 1914–1997 Appenzell)
Küste in Korsika. 1949. Gouache auf Papier. Un-
ten rechts in Kreide signiert und datiert. Blatt-
grösse 26,1x36,7 cm. Gerahmt.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

6827 Liner, Carl Walter
(St. Gallen 1914–1997 Appenzell)
Stadt mit Brücke. 1954. Gouache auf Papier. 
Unten links in Kreide signiert und datiert. Blatt-
grösse 25,1x33,2 cm. Gerahmt.
CHF 400 / 700    EUR 380 / 670

6828 Luginbühl, Bernhard
(Bern 1929–2011 Langnau im Emmental)
«Kumögrumabu». 1973. Radierung. 21/50. Un-
ten rechts signiert. Plattengrösse 64,5x49,4 cm. 
Blattgrösse 78x62 cm. Gerahmt.
Literatur: Aebersold Nr. 114A, S. 144 m. Abb.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6829 Odermatt, Josef Maria
(Stans 1934–2011 Oberdorf)
Ohne Titel. Tuschzeichnung, laviert. Unten 
rechts signiert. Blattgrösse 29,3x20,5 cm. Ge-
rahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6830 Roesch, Carl
(Diessenhofen 1884–1979 Diessenhofen)
Ährenlegende Frauen. 1927. Aquarell und Blei-
stift auf Papier. Unten links monogrammiert 
und datiert. Lichtmass 22,5x28,8 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6831 Roesch, Carl
(Diessenhofen 1884–1979 Diessenhofen)
Sitzende Frau von hinten. Aquarell auf Papier. 
Unten links monogrammiert. Lichtmass 
18,5x13,5 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6832 Stef fen, Walter Arnold
(Saanen 1924–1982 Zürich)
Frauenportrait. 1965. Aquarell auf Papier. Un-
ten rechts signiert und datiert. Blattgrösse 
47x34,2 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6833 Stef fen, Walter Arnold
(Saanen 1924–1982 Zürich)
Stadtansicht. 1969. Filzstift auf Papier. Unten 
rechts signiert. Unten mittig datiert: «28 3 69». 
Blattgrösse 37,5x50,2 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6834 Stef fen, Walter Arnold
(Saanen 1924–1982 Zürich)
Weiblicher Akt in Rot. 1969. Aquarell und Blei-
stift auf Papier. Unten rechts signiert und da-
tiert. Blattgrösse 42,2x28,5 cm. Gerahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6835 Stöckli, Paul
(Stans 1906–1991 Stans)
Brücke mit Stadtsilhouette. Aquarell auf Papier. 
Unten rechts signiert. Blattgrösse 39x56,3 cm. 
Gerahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6836 Strupler, Hans Rudolf
(Zürich 1935–2015)
Abstrakte Figuren. Mischtechnik. Unten rechts 
monogrammiert. Blattgrösse 15,7x23 cm. Ge-
rahmt.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6837 Strupler, Hans Rudolf
(Zürich 1935–2015)
Landschaft in Orange. Mischtechnik auf Papier. 
Unten rechts monogrammiert. Blattgrösse 
28,5x30,5 cm. Gerahmt.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6838 Strupler, Hans Rudolf
(Zürich 1935–2015)
Vögel in Blau. Mischtechnik auf Papier. Unten 
rechts monogrammiert. Blattgrösse 48,5x57 cm. 
Gerahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6839 Tinguely, Jean
(Fribourg 1925–1992 Fribourg)
«Hannibal». Lithographie. 140/250. Unten 
rechts signiert. Blattgrösse 50x70 cm. Gerahmt.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380
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6840 Tinguely, Jean
(Fribourg 1925–1992 Fribourg)
Ohne Titel. Farblitho- und serigraphie. 4/70. 
Unten rechts signiert. Lichtmass 61x48 cm. Ge-
rahmt.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

Möbel, Spiegel, Leuchter
6900 bis 6964
Montag, 14. September 2020, ca. 11:50 Uhr

6900 Schrank
Spät-Renaissnce um 1700. Nussbaum. Zwei-
türiger Korpus auf hohem Sockelgestell, mit ge-
drückten Kugelfüssen. Front mit breiten Band-
anstössen, Türfüllungen mit Doppeladler 
beschnitzt. Gebrauchsspuren. 180x74x215 cm.
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

6901 Nachttisch
Regency-Stil 20. Jh.England, Mahagoni. Drei-
schübiger Korpus mit seitlichen Tragegriffe,und 
Stossecken in Messing. Gebrauchsspuren. 
61x33x56 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6902 Bibliothekstreppe
Regency ca. 1820.England, Mahagoni. Recht-
eckiger Korpus mit drei Trittflächen, und grüner 
Ledereinlage. Zu restaurieren. 44x69x67 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6903 Zeitungsständer
Regency-Stil 20. Jh.England Mahagoni. Ein-
schübiges Gestell auf gedrechselten Beinen, 
mit drei Ablagefächern für Zeitschriften. Zu res-
taurieren. 48x35x51 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6904 Kleine Kommode
Barock-Stil 19/20. Jh. Nussbaum. Vierschübiger 
Korpus mit geschrägten Lisenen, und ausge-
schnittener Frontpartie. Zu restaurieren. 
76x38x75 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6905 Nachttisch
Regency-Stil 20. Jh.England, Mahagoni. Drei-
schübiger Korpus aufgeschnittenem Sockelge-
stell. Platte mit grüner Ledereinlage, und Stoss-
kante in Messing. Guter Zustand. 45x32x32 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6906 Tisch
Barock-Stil 20. Jh. Nussbaum. Ausgeschnitte-
nes Fussgestell unter rechteckiger Platte, mit 
profilierter Kante. Guter Zustand. 137x56x78 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6907 Butler's Tray
Regency-Stil 19/20. Jh.England, Mahagoni. 
Kantiges Fussgestell unter ovaler Platte, mit 
seitlich aufklappbaren Teilen. Gebrauchsspu-
ren. 95x75x49 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6908 Gueridon
Regency-Stil 20. Jh.England, Mahagoni. Baluster-
förmiger Schaft auf dreipassigen Fussgestell, 
unter runder Platte mit grüner Ledereinlage. 
Gebrauchsspuren. 51x51x58 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6909 Deux-Corps
Barock 18. Jh. Nussbaum. Arrangiert, beide Tei-
le nicht zusammengehörig. Zweischübiger 
Kommodenteil mit geschweifter Frontpartie. 
Zweitüriger Aufsatz, mit geschweiftem Giebel-
abschluss. Gebrauchsspuren. 126x70x201 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

6910 Schragentisch mit sieben Stabellen
Barock 18. Jh. Weich- und Harthölzer. Quadrati-
sches Fussgestell mit umlaufender Traverse, 
unter rechteckiger Platte. Platte später gefer-
tigt, beigegeben 7 Stabellen. Gebrauchsspuren. 
129x110x78 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

6911 Tisch
Biedermeier-Stil 20. Jh. Nussbaum, Ahorn, 
Wurzelholz. Säulenförmiger Schaft auf drei-
passigem Fussgestell, unter runder Platte. Plat-
te gefeldert furniert, Muschel und Rankende-
kor. Soldat mit Streitwagen als zentrales 
Medaillon. Gebrauchsspuren. 132x132x76 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6912 Bergere
Empire-Stil 20. Jh. Mahagoni. Trapezförmiges 
Gestell auf konischen Füssen. Delphinförmige 
Armstützen, mit gebauchtem Schulterbrett. 
Gepolstert, Bezug: Grün mit Rautendekor. Auf-
zufrischen. 64x75x94 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6913 Kleine Kommode
Louis XV-Stil 20. Jh. Rosenholz, Palisander, Mar-
mor. Zweischübiger Korpus auf geschweiften 
Beinen. Dreiseitig gefeldert furniert, mit flora-
lem Dekor gearbeitet. Marmor: Rosa-Beige ge-
mustert. Guter Zustand. 80x42x77 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

6914 Damenbureau
Louis XV-Stil 20. Jh. Rosenholz, Palisander. Ein-
schübiges Gestell auf hohen geschweiften Bei-
nen, mit bombierten Seiten. Geschrägte 
Schreiblade, dreiseitig mit floralem Dekor in-
tarsiert. Guter Zustand. 74x41x90 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6915 Kleine Truhe
Alpenländisch 19/20. Jh. Spätere Fassung, So-
ckel ergänzt. Rechteckiger Korpus auf ausge-
schnittenem Sockelgestell. Gebrauchsspuren. 
96x48x60 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6916 Kommode
Louis XV-Stil 20. Jh. Rosenholz, Palisander, Mar-
mor. Dreischübiger, bombierter Korpus auf aus-
gestellten Beinen. Dreiseitig gefeldert furniert, 
mit Blumendekor intarsiert. Marmor: Rosa-Bei-
ge gemustert. Guter Zustand. 120x50x86 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

6917 Esstisch mit sechs Stühlen  
und zwei Armlehnstühle. 

Regency-Stil 20. Jh. England. Eibe, Mahagoni. 
Säulenförmiger Schaft auf vierpassigem Fuss-
gestell, unter runder Platte. Zwei Einlegeblätter 
50x108 cm. Satz von sechs Stühlen und zwei 
Armlehnen 56x55x98 cm. Trapezförmiges Ge-
stell mit schildförmiger Rückenlehne. Bezug: 
Grün. Leichte Gebrauchsspuren.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

6918 Damensekretär
Louis XV-Stil 20. Jh. Nussbum, Mahagoni. Ein-
schübiger Korpus auf hohen ausgestellten Bei-
nen. Geschrägte Schreibplatte vor mehrschübi-
gem Innenausbau. Gebrauchsspuren. 
67x39x82 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

6919 Kleiner Schiefertisch
Barock-Stil 20. Jh. Nussbaum, Schiefer. Trapez-
förmiges Gestell unter rechteckiger Platte, mit 
Schiefereinlage. Gebrauchsspuren. 70x59x61 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6920 Ein Paar Nachttische
Louis XVI-Stil 20. Jh. Mahagoni, Wurzelholz, 
Marmor. Einschübiges Gestell mit Türe, auf ho-
hen konischen Beinen. Marmor: Rosa-Beige ge-
mustert. Guter Zustand. 45x40x86 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6921 Schrank
Barock 18. Jh. Nussbaum. Zweitüriger Korpus 
auf profilierter Sockelleiste. Türfronten mit 
moulerierten Füllungen gearbeitet. Aufzufri-
schen. 178x54x197 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

6922 Stabelle
Barock 18. Jh. Nussbaum. Rechteckige Sitzflä-
che mit geschrägten Beinen, und beschnitzter 
Rückenlehne. Gebrauchsspuren. 45x37x91 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6923 Ein Paar Stühle
Louis XVI ca. 1770. Nussbaum. Tarpezförmiges 
Gestell auf hohen kannelierten Beinen, mit ver-
sprosster Rückenlehne.Gepolstert, Bezug: Grün. 
Gebrauchsspuren. 48x47x87 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6924 Etagere
Napoleon III ca. 1870. Nussbaum, Ahorn. 
Rechteckiger Korpus mit drei Tablaren, und ge-
drechselten Säulen. Tablare mit Vasen-Dekor 
intarsiert. Aufzufrischen. 50x31x99 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6925 Tisch mit Kegelspiel
Barock-Stil 19. Jh. Tanne. Fussgestell mit umlau-
fender Traverse unter rechteckiger Platte. Ab-
nehmbare Platte, inwendig mit Kegelspielein-
teilung. Gebrauchsspuren. 172x76x78 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6926 Sechs Stabellen
Barock 18/19. Jh. Nussbaum. Trapezförmiges 
Sitzbrett mit geschrägten Beinen. Teils mit be-
schnitztem Rückenbrett. Gebrauchsspuren. 
46x38x87 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

6927 Schraggentisch
Alpenländisch Barock 18/19. Jh. Platte später. 
Trapezförmiges Fussgestell mit grosser Schub-
lade datiert 1780, unter runder Platte. Guter Zu-
stand. 134x134x75 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6928 Tisch mit acht Stühlen
Tudor-Stil 19. Jh.England, Ulme. Gedrechselte 
Fussgestell unter ovaler Platte. Beidseitig ab-
klappbare Seitenflächen, 148x131x73 cm. 
Sechs Windsor Stühlen und zwei Armlehner: 
Ausgeschnittenes Sitzbrett mit schrägen Beinen 
und verstäbelter Rückenlehne, 38x43x90 cm. 
Armlehner, 56x63x108 cm. Gebrauchsspuren.
CHF 500 / 1'000    EUR 480 / 950

6929 Kommode
Barock-Stil 20. Jh. Nussbaum. Vierschübiger 
Korpus auf Kugelfüssen mit geschweifter Front-
partie. Gebrauchsspuren. 86x47x75 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

6930 Gueridon
Louis Philippe ca. 1870. Nussbaum. Säulenför-
miger Schaft auf dreipassigem Fussgestell, un-
ter runder Platte. Gebrauchsspuren. 80x80x61 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6931 Scherenstuhl
Historismus um 1900. Nussbaum. Scheren-
förmiges Gestell mit geschweiften Armlehnen. 
Beschnitztes Schulterbrett mit seitlichen 
 geschnitzten Köpfen. Guter Zustand. 
66x57x91 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6932 Nachttisch
Biedermeier ca. 1820. Nussbaum. Einschübiges 
Gestell auf hohen konischen Beinen. Nischen-
fach mit Rolladenverschluss. Gebrauchsspuren. 
45x34x74 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6933 Tisch
Napoleon III ca. 1870. Nussbaum. Einschübiges 
Gestell auf hohen kannelierten Beinen. Ausge-
schnittene Paltte gefeldert furniert, mit 
Blumen medaillon intasiert. Zu restaurieren. 
98x60x74 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6934 Tisch
Louis Philippe 1870. Nussbaum. Säulenförmi-
ger Schaft auf dreipassigem Fussgestell, unter 
ovaler Platte. Guter Zustand. 126x95x76 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6935 Kugelspiel
Um 1900. Nussbaum, Ulme. Halbrunder Kor-
pus auf gedrechselten Beinen, mit Spieleintei-
lung. Gebrauchsspuren. 175x97x90 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6936 Jardiniere
Louis XV-Stil 20. Jh. Hartholz, Goldfarbe. Ge-
schweiftes Gestell, dreiseitig mit barocken De-
kor beschnitzt. Einsatz für Blumen aus Messing. 
Gebruchsspuren. 95x30x45 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6937 Tisch
Napoleon III ca. 1880. Brienz. Nussbaum, 
Ahorn. Balusterförmiger Schaft auf dreipassi-
gem Fussgestell unter ovaler Platte. Platte mit 
Gemsen und Rankendekor intarsiert. Ge-
brauchsspuren. 66x48x73 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6938 Ein Paar Stühle
Napoleon III ca. 1880. Brienz. Nussbaum, 
Ahorn. Ausgeschnittenes Sitzbrett mit ge-
schrägten Beinen, und beschnitzter Rückenleh-
ne. Sitz und Rückenbrett mit Gemsenmotiv in-
tarsiert. Gebrauchsspuren. 46x44x94 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6939 Ein Paar Armlehnstühle
Jugendstil ca. 1910. Buche. Rundes Gestell auf 
hohen runden Beinen. Gebauchtes Schulter-
brett mit Armlehnen. Sitzfläche im Joncge-
flecht. Guter Zustand. 61x56x80 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6940 Kommode
Barock 18. Jh. Kirschbaum. Dreischübiger Kor-
pus auf ausgestellten Beinen, mit geschweifter 
Frontpartie. Guter Zustand. 122x74x82 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6941 Satz von sechs Stühlen
Barock-Stil 19/20. Jh. Nussbaum, Ahorn. Hol-
land. Mouluriertes Gestell auf ausgestellten 
Beinen mit geschweifter Rückenlehne, und aus-
geschnittener Mittelzunge. Front mit Blumen, 
Vogel und Fatzen-Dekor intarsiert. Auflegepols-
ter: Beige. Guter Zustand. 51x55x113 cm.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

6942 Schrank
Biedermeier-Stil 20. Jh. Nussbaum. Aus alten 
Hölzern arrangiert. Zweitüriger Korpus auf ho-
hem Sockelgestell. Türfronten mit gestemmten 
Füllungen gearbeitet. Aufzufrischen. 
178x56x202 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380
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6943 Schrank
Louis XVI um 1800. Eiche. Zweitüriger Korpus 
mit geschrägten Lisenen, und profiliertem Ge-
sims. Front mit rautenförmigen Türfüllungen 
gearbeitet. Gebrauchsspuren. 170x56x206 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6944 Truhe
Alpenländisch, Barock 18. Jh. Weichholz, poly-
chrome Fassung. Arrangiert. Rechteckiger Kor-
pus auf hohem Sockelgestell. Front mit arabes-
kem Dekor bemalt. Deckel und Seiten mit 
Ergänzungen. Gebrauchsspuren. 183x63x87 cm.
CHF 250 / 500    EUR 240 / 480

6945 Tisch
Barock- Stil 20. Jh. Nussbaum, Ahorn. Quadrati-
sches Fussgestell mit spiralförmigen Säulen, 
unter oktogoner Platte. Platte gefeldert furniert 
mit geometrischen Kontrastbändern belegt. 
Gebrauchsspuren. 113x113x75 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

6946 Schaukelstuhl
Jugendstil ca. 1910. Bugholz. Geschweiftes Ge-
stell auf Kufen. Rückenlehne und Sitzfläche in 
Joncgeflecht. Auflegepolster. Bezug: Beige. Ge-
brauchsspuren. 56x110x111 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6947 Satz von sechs Gondolstühle
Biedermeier-Stil 20. Jh. Nussbaum. Halbrundes 
Gestell auf hohen säbelförmigen Beinen. Ge-
bauchte Rückenlehne mit ausgeschnittener 
Mittelzunge. Bezug: Beige mit Blumendekor. 
Guter Zustand. 52x50x85 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

6948 Schrank
Directoire um 1800. Norddeutsch. Mahagoni. 
Dreischübiger Unterteil, mit geschrägten Lise-
nen auf konischen Beinen. Zweitüriger Oberteil 
mit profiliertem Gesims. Gebrauchsspuren. 
138x65x210 cm.
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

6949 Beistelltisch
Louis XV-Stil 20. Jh. Nussbaum. Einschübiges 
Gestell auf hohen geschweiften Beinen. Ge-
brauchsspuren. 77x50x70 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6950 Auszugtisch
Barock-Stil 20. Jh. Nussbaum, Ahorn. Baluster-
förmiges Fussgestell unter ovaler Platte. Platte 
gefeldert furniert mit breitem Kontrastbändern 
belegt. Einlegeplatte 142x82 cm. Guter Zu-
stand. 205x142x77 cm.
CHF 450 / 900    EUR 430 / 860

6951 Schreibtisch
Biedermeier ca. 1820. Nussbaum. Lyraförmiges 
Fussgestell unter rechteckiger Platte, mit gros-
ser Schublade. Gebrauchsspuren. 94x58x82 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6952 Ensemble von sechs Stühlen
Regency 19. Jh. Mahagoni. Bestehend aus: Zwei 
Armlehnstühlen, drei Stühle gleich, und einer 
verschieden. Trapezförmiges Gestell auf hohen 
Beinen. Gebauchtes Schulterbrett mit xförmi-
ger Sprosse gearbeitet. Bezug: Grün. Ge-
brauchsspuren. 55x48x84 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

6953 Schrank
Louis XVI 18/19. Jh. Esche. Arrangiert. Zweitüri-
ger Korpus mit geschrägten Lisenen auf hohem 
Sockelgestell. Türfronten mit gestemmten Fül-
lungen gearbeitet. Gebrauchsspuren. 
137x57x189 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

6954 Tisch
Barock 18/19. Jh. Nussbaum. Einschübiges Ge-
stell auf hohen geschweiften Beinen, mit stern-
förmig furnierter Platte. Gebrauchsspuren. 
105x72x70 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6955 Spiegel
Barock-Stil 20. Jh. Weichholz, Goldfarbe. Dop-
pelrahmen mit beschnitzten Eckkartuschen 
und Perlstab belegt. Gebrauchsspuren. 
66x77 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6956 Kleiner Spiegel
Louis XVI 18. Jh. Weichholz. Gekehlter Rahmen 
mit beschnitzten Girlanden und Zierstab gear-
beitet. Rahmenabschluss mit Damenbildnis. 
Gebrauchsspuren. 30x64 cm.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

6957 Spiegel
Biedermeier ca. 1820. Kirschbaum. Rechtecki-
ger Rahmen, Fronton mit aufgelegter Füllung 
versehen. Guter Zustand. 47x105 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6958 Spiegel
Renaissance-Stil 19/20. Jh. Weichholz, vergol-
dete Fassung. Doppelrahmen, verspiegelt mit 
Perlstab gearbeitet. Gebrauchsspuren. 60x75 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

6959 Spiegel
Barock-Stil 20. Jh. Hartholz, vergoldete Fssung. 
Sternförmig beschnitzter Rahmen mit mitti-
gem Spiegelglas. Guter Zustand. 64x64 cm.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

6960 Spiegel
Renaissance-Stil 20. Jh. Hartholz, vergoldete 
Fassung. Rechteckiger Doppelrahmen mit rele-
fierten Eckkartuschen und Zierstab, ovales 
 Spiegelglas. Gebrauchsspuren. 67x78 cm.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

6961 Leuchterweibchen
Barock-Stil 20. Jh. Hartholz, polychrome Fas-
sung. Beschnitzter Frauenkörper mit seitlichen 
Hirschgeweihen, mit sechs Leuchterkerzen. 
Eine Hand defekt. Zu restaurieren. 90x65 cm.
CHF 800 / 1'600    EUR 760 / 1'520

6962 Grosser Deckenleuchter  
mit zwei Leuchterappliken

Barock-Stil 20. Jh. Metall, Glas. Bewegtes Ge-
stell mit zwölf Leuchterarmen. Glasbehang in 
Tropfen und Blumendekor gearbeitet. Passend 
zwei Leuchterappliken. Gebrauchsspuren. 
116x100 cm.
CHF 600 / 800    EUR 570 / 760

6963 Kleiner Deckenleuchter
Barock-Stil 20. Jh. Glas. Bewegtes Gestell mit 
fünf geschweiften Leuchterarmen. Ketten und 
Tropfenförmiger Glasbehang. Elektrifiziert. Ge-
brauchsspuren. Höhe 60 cm.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

6964 Grosser Deckenleuchter
Barock-Stil 19/20. Jh. Messing, Glas. Zwölfarmi-
ges Gestell mit balusterförmigem Schaft. Rei-
cher Glasbehang mit grossen Prismen und 
 Zapfen ausgestattet. Elektrifiziert. Guter Zu-
stand. Höhe 125 cm.
CHF 500 / 900    EUR 480 / 860

Grossuhren
7000 bis 7021
Montag, 14. September 2020, ca. 12:10 Uhr

7000 Rahmenuhr
Deutschland, 19.Jh. Schwarzes Holzgehäuse 
mit seitlichen Werkstürchen und verglaster Zif-
fertür. Goldfarbene geschnitze Zifferumran-
dung. Hinter Glas bemalte Zifferfront mit gold-
farbenem Motiv auf schwarzem Grund. Weisses 
Zifferblatt mit römischen Zahlen. Hacken-
ankerwerk mit Hinterpendel. Tannzapfenge-
wichte an Kettenzug. Stunden- und Halbstun-
denschlag auf Tonfeder. Gehfähig. 28x25 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

7001 Wanduhr
Deutschland, 19.Jh. Schwarzes Holzgehäuse 
mit floraler Malerei auf dem Aufsatz und an der 
Zifferfront. Seitliche Werkstürchen. Zwei weisse 
Porzellansäulen mit goldfarbenen Streifen ver-
ziert auf den Seiten des Zifferblattes. Verglastes 
Ziffertürchen. In Lünette gefasstes, hinter Glas 
bemaltes Zifferblatt mit römischen Zahlen. 
Glas gesprungen. Ankerwerk mit Hinterpendel.
Tannzapfengewichte an Kettenzug. Stunden- 
und Halbstundenschlag auf Tonfeder. Gehfä-
hig. 47x22 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

7002 Neuenburger Pendule mit Sockel
Schweiz, 19.Jh. Schwarzes Holzgehäuse mit 
goldfarbener Blumenmalerei und vergoldeten 
Konturen. Verglaste Ziffertüre mit vergoldeten 
Konturen. Verschluss defekt. Gebrauchsspuren. 
Email Zifferblatt mit römischen Stunden- und 
arabischen Minutenzahlen. Ankerwerk mit 
Hinterpendel an Federaufhängung. Stunden- 
und Dreiviertelstundenschlag auf zwei Tonfe-
dern. Gehfähig. 56x29 cm, ohne Sockel gemes-
sen. Schlüssel beigegeben.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

7003 Neuenburger Pendule Zenith  
mit Sockel

Schweiz, 1.Hälfte 19.Jh. Schwarzes Holzgehäu-
se mit Blumenmalerei und vergoldeten Kontu-
ren. Verglaste Ziffertüre in vergoldeter Holzfas-
sung. Gebrauchsspuren. Emailzifferblatt mit 
römischen Stunden- und arabischen Minuten-
zahlen. Zenithwerk mit Hinterpendel an Feder-
aufhängung. Stunden- und Dreiviertelstunden-
schlag auf zwei Glocken. Zu revidieren. 
65x34 cm, ohne Sockel gemessen. Zwei Schlüs-
sel beigegeben.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

7004 Rahmenuhr
Deutschland, 1.Hälfte 19.Jh. Braunes Holzge-
häuse mit verglaster, goldfarbener Ziffertüre. 
Verzierte, goldfarbene Zifferfront mit verzier-
tem, ovalem Pendelsicht-Loch. In Metall-Zier-
lünette gefasstes Emailzifferblatt mit römi-
schen Zahlen. Gebrauchsspuren. Ankerwerk 
mit Hinterpendel an Fadenaufhängung mit zi-
selierter Pendelscheibe. Stunden- und Halb-
stundenschlag auf Tonfeder. Zu revidieren. 
42x34 cm. Schlüssel beigegeben.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

7005 Pendule mit Konsole
Wohl Deutschland, 20.Jh. Mit Messing intar-
siertes Holzgehäuse. Verzierte Füsse, Konturen 
und Krönung aus Messingguss. Verglastes, mit 
Messingguss verziertes Fronttürchen. Verzier-
tes Messing Zifferblatt mit Emailkartuschen 
und römischen Zahlen. Ankerwerk mit Hinter-
pendel an Federaufhängung. Stunden- und 
Halbstundenschlag auf zwei Glocken. Glocken-
schlag zu justieren. Gehfähig. 47x21 cm. 
Schlüssel beigegeben.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

7006 Kaminuhr
Frankreich, 19.Jh. Reich verziertes Zinkgussge-
häuse mit Blumenfrau an der Seite. Emailziffer-
blatt mit römischen Zahlen. Breguet Zeiger. 
Ankerwerk mit Hinterpendel an Federaufhän-
gung. Stunden- und Halbstundenschlag auf 
Glocke. Schlossscheibe. Zu revidieren. 25x32 cm. 
Schlüssel beigegeben.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

7007 Kaminuhr
Frankreich, 1.Hälfte 19.Jh. Schwarzes Onyx Ge-
häuse mit vergoldeten Messingappliken. Ver-
goldete Kanzel mit Kreuz und bronzierte Nonne 
als Krönung. Verglastes Ziffertürchen in vergol-
detem Bronze-Zierring gefasst. Emailzifferblatt 
mit römischen Zahlen. Ankerwerk mit Hinter-
pendel an Fadenaufhängung. Stunden- und 
Halbstundenschlag auf Glocke. Schlossscheibe. 
Gehfähig. 50x25 cm. Schlüssel beigegeben.
CHF 500 / 800    EUR 480 / 760

7008 Säulenuhr
Wohl Österreich, 19.Jh. Schwarzes Holzgehäu-
se mit vier Alabaster-Säulen. Geritzte Blechver-
zierungen am Oberteil. Zwei Zapfen fehlen. 
Verglastes Ziffertürchen in zisellierten Mes-
singring gefasst. Emailzifferblatt mit arabi-
schen Stundenzahlen. Gebrauchsspuren. An-
kerwerk mit Hinterpendel an Fadenaufhängung. 
Gesägtes Pendelblatt. Stunden- und Halbstun-
denschlag auf Tonfeder. Zu revidieren. 46x30 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

7009 Säulenuhr mit Sockel
Frankreich, 19.Jh. Intarsiertes Holzgehäuse mit 
vier Holzsäulen auf Sockel. In verzierten Ziffer-
ring gefasstes Emailzifferblatt mit römischen 
Zahlen. Ankerwerk mit Zier-Hinterpendel an 
Federaufhängung. Stunden- und Halbstunden-
schlag auf Glocke. Schlossscheibe. Zu revidie-
ren. 50x27 cm. Schlüssel beigegeben.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

7010 Tischuhr Jaeger-LeCoultre
Schweiz, 20.Jh. Vergoldetes, rundes Messingge-
häuse. Weisses Zifferblatt mit Indizes bei den 
Viertelstunden und Datumsanzeige bei 3 Uhr. 
Kleines Unruhewerk. Durchmesser 9,5 cm. 
Gehfähig.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

7011 Biedermeier Tischuhr
Österreich, um 1800. Helles Holzgehäuse mit 
gepressten Messingappliken verziert und Bron-
zeadler als Krönung. Bombiertes Glasziffertür-
chen. Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen 
und Signatur «Joseph Brauner in Wien». Da-
tumsanzeige mit arabischen Ziffern. Absplitte-
rungen bei 9 Uhr, 3 Uhr und bei den Aufzugslö-
chern. Ankerwerk mit Hinterpendel an 
Fadenaufhängung. Stunden- und Dreiviertel-
stundenschlag auf zwei Glocken. Gehfähig. 
37x21 cm. Zwei Schlüssel beigegeben.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

7012 Weltzeituhr Imhof
Schweiz, 20.Jh. Vergoldetes Messinggehäuse 
auf rundem Messingfuss.Weisser Zifferring mit 
römischen Zahlen und Indizes. Weltkarte im 
Zentrum mit Zeitangabe am Aussenring der 
Städteangaben. Gehfähig. Durchmesser 11 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380
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7013 3 Reisewecker Gubelin und Türler
Schweiz, 20.Jh. Blaue und braun verkleidete 
Blechgehäuse. Gebrauchsspuren. Beide 
Gübelin wecker mit schwarzen Zifferblättern 
mit Indizes und Türlerwecker mit weissem Zif-
ferblatt mit Indizes.. Alle 3 Uhren defekt. 10x6 
und 8x5.5 cm.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

7014 Reisewecker mit Etui
Frankreich, 19.Jh. Messinggehäuse mit Trag-
griff. Verglastes Ziffertürchen und verglaste 
Werksichten. Weisses Zifferblatt mit arabi-
schen Zahlen. Weckzeit Einstellung bei 6 Uhr. 
Unruhewerk. Wecker auf Glocke. Zu revidieren. 
11x8 cm. Originaletui beigegeben.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

7015 Reisewecker Jaeger- LeCoultre
Schweiz, 20.Jh. In Leder gefasstes Messingge-
häuse mit Rotgold Vergoldung. Rotgold vergol-
detes Zifferblatt mit arabischen Leuchtziffern. 
Unruhewerk mit Weckerfunktion. Gehfähig. 
11x6 cm.
CHF 280 / 400    EUR 270 / 380

7016 Reiseuhr
Wohl Schweiz, 20.Jh. Uhr in der Art einer Ta-
schenuhr in dunkelblauer Lederbox. Weisses 
Emailzifferblatt mit arabischen Zahlen. Stun-
den- und Viertelstundenschlag auf Anfrage. 
Gehfähig. 10x9 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

7017 Reisewecker Carl Saboy
Österreich, 19.Jh. Verchromtes, allseitig ver-
glastes Messinggehäuse mit Traggriff. Emailzif-
ferblatt mit römischen Zahlen und Signatur 
«Carl Saboy Wien». Weckanzeige mit arabi-
schen Ziffern bei 6 Uhr. Unruhewerk mit We-
ckerfunktion auf Glocke. Gehfähig. 10,5x8 cm.
CHF 300 / 500    EUR 290 / 480

7018 Tischwecker
Schweiz, 20.Jh. Messinggehäuse in schwarzes 
Email gefasst. Schwarzes Zifferblatt mit Indizes 
und Sigatur «Looping Sutter Winterthur». Geh-
fähig. 7x6 cm. Schwarzes Lederetui beigege-
ben.
Mit dem Erlös dieses Weckers werden Tierhei-
me in Zürich und Bern, der Zürcher Tierschutz, 
der WWF Schweiz sowie die Stiftung Vier Pfoten 
Zürich unterstützt.
CHF 140 / 160    EUR 130 / 150

7019 Tischwecker Imhof
Schweiz, 20.Jh. Vergoldetes Messinggehäuse 
auf Tisch- oder Wandhalterung. Helles Ziffer-
blatt mit arabischer Anzeige bei den Viertel-
stunden. Achttage-Werk mit Weckerfunktion. 
Gehfähig. 9x7 cm.
CHF 140 / 160    EUR 130 / 150

7020 Boley Triebnietmaschine
Deutschland, 20.Jh. Uhrmacher Präzisions-
werkzeug mit vielen verschiedenen Punzen. in 
Original-Holzkiste. Bedienungsanleitung bei-
gegeben.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

7021 Board Uhr Elgin
USA, 20.Jh. Kunststoffgehäuse. Schwarzes Zif-
ferblatt mit arabischen Zahlen bei den Viertel-
stunden. Zentrale Sekundenzeige. 8 Tage-Werk. 
Gehfähig. 8x8 cm.
CHF 240 / 300    EUR 230 / 290

Weine, Whisky  
und Spirituosen
9000 bis 9161
Montag, 14. September 2020, ca. 12:20 Uhr

9000 Aloxe Corton
1998. Cote de Beaune. Castell. 12 Flaschen.
CHF 360 / 600    EUR 340 / 570

9001 Aloxe Corton
1998. Cote de Beaune. Castell. 6 Flaschen.
CHF 180 / 200    EUR 170 / 190

9002 Chambolle Musigny
1985. Cote de Nuits. Coquard. Magnum.  
1 Flasche. (Kapsel fehlt.)
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9003 Santenay
1982. Cote de Beaune. Jaboulet-Vercherre.  
12 Flaschen.
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

9004 Santenay
1982. Cote de Beaune. Jaboulet-Vercherre.  
12 Flaschen.
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

9005 Beaune
1981. Cote de Beaune. Gelin. 12 Flaschen.
CHF 240 / 480    EUR 230 / 460

9006 Volnay
1994. Cote de Beaune. Les petite fils d'Henri.  
12 Flaschen.
CHF 180 / 300    EUR 170 / 290

9007 Pommard
1991. Cote de Beaune. Fournier. 5 Flaschen.
CHF 150 / 250    EUR 140 / 240

9008 Beaune
1981. Cote de Beaune. Gelin. 12 Flaschen.
CHF 240 / 480    EUR 230 / 460

9009 Santenay
1983. Cote de Beaune. Jaboulet-Vercherre.  
9 Flaschen.
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

9010 Pommard
1994. Cote de Beaune. Fournier. 6 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9011 Santenay
1982. Cote de Beaune. Jaboulet-Vercherre.  
6 Flaschen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

9012 Santenay
1991. Cote de Beaune. Jaboulet-Vercherre.  
5 Flaschen.
CHF 150 / 300    EUR 140 / 290

9013 Santenay
1994. 1er Cru. Les petite fils d'Henri. Cote de Be-
aune. 5 Flaschen.
CHF 150 / 250    EUR 140 / 240

9014 Pommard
1988. Cote de Beaune. Tastevin. 8 Flaschen.
CHF 160 / 240    EUR 150 / 230

9015 Volnay
1977. Cote de Beaune. Verdot. 11 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9016 Mercurey
1993. Cote Chalonnaise. Ropiteau. 12 Flaschen.
CHF 160 / 160    EUR 150 / 150

9017 Beaune
1977. Cote de Beaune. Verdot. 5 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9018 Santenay
1982. Cote de Beaune. Jaboulet-Vercherre.  
12 Flaschen.
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

9019 Crozes Hermitage
1982. Rhone. Jaboulet-Vercherre. 8 Flaschen.
CHF 240 / 400    EUR 230 / 380

9020 Pommard
1994. Cote de Beaune. Les petite fils d'Henri.  
11 Flaschen.
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

9021 Chateauneuf du Pape
1988. Domaine de la Serriere. Bernard. Rhone. 
11 Flaschen.
CHF 350 / 600    EUR 330 / 570

9022 Bourgogne
2008. Vieille Vignes. Cote de Nuits. Bichot.  
5 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9023 Givry
2001. 1er Cru Clos de la Servoisine. Cote Chalon-
naise. Domaine Joblot. 12 Flaschen.
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

9024 Gevrey Chambertin
1982. Cote de Nuits. Barolet&fils. 12 Flaschen. 
(Etikette stark beschädigt.)
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

9025 Santenay
1979. Clos de Malte. Cote de Beaune. Poulet 
p&f. 12 Flaschen.
CHF 220 / 300    EUR 210 / 290

9026 Beaune
1979. 1er Cru. Cote de Beaune. Poulet p&f.  
12 Flaschen. (Etikette beschädigt.)
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

9027 Beaune
1979. 1er Cru. Cote de Beaune. Poulet p&f.  
12 Flaschen. (Etiketten z.T. beschädigt.)
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

9028 Volnay
1979. Taillepieds. Cote de Beaune. Poulet p&f. 
12 Flschen. (Etiketten z.T. beschädigt.)
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

9029 Volnay
1977. Cote de Beaune. Poulet p&f. 12 Flaschen. 
(Etikette z.T. beschädigt.)
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

9030 Chenas
1977. Beaujolais. Poulet p&f. 12 Flaschen.  
(Etiketten z.T. beschädigt.)
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

9031 Chenas
1977. Beaujolais. Poulet p&f. 12 Flaschen.  
(Etiketten z.T. beschädigt.)
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

9032 Beaune
1977. 1er Cru. Cote de Beaune. Poulet p&f.  
12 Flaschen. (Etiketten z.T. beschädigt.)
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

9033 Santenay
1977. Clos de Malte. Cote de Beaune. Poulet 
p&f. 10 Flaschen. (Etiketten z.T. beschädigt.)
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

9034 Chablis
1971. Cote de Lechet. Chablis. Lyonel Brugg.  
8 Flaschen. 
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

9035 Pommard
2001. Cote de Beaune. Antonin Rodet.  
10 Flaschen.
CHF 250 / 500    EUR 240 / 480

9036 Gevrey Chambertin
1971. Combe aux Moines. Cote de Nuits. Roger 
d'Esgrigny 12 Flaschen. (Etiketten stark beschä-
digt.)
CHF 340 / 600    EUR 320 / 570

9037 Fixin
1976. Cote de Nuits. Poulet p&f. 12 Flaschen. 
(Etiketten stark beschädigt.)
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

9038 Pommard
1969. Cote de Beaune. Domaine H. Lahaye.  
5 Flaschen. (Etiketten z.T. beschädigt.)
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9039 Bourgogne
1999. Chardonnay. Cote de Nuits. A. Rodet.  
5 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9040 Givry
2001. 1er Cru. Clos de la Servoisine. Domaine 
Joblot. 11 Flaschen. Etiketten z. T. beschädigt.)
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

9041 Domaine du Chateau  
de Vosne Romanée

1971. Cote de Nuits. Mise au Domaine.  
6 Flaschen. (Etiketten stark beschädigt.)
CHF 160 / 300    EUR 150 / 290

9042 Fixin
1976. Cote de Nuits. Poulet p&f. 12 Flaschen. 
(Etiketten stark beschädigt.)
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

9043 Volnay
1979. Taillepieds. Cote de Beaune. Poulet p&f.  
6 Flaschen. (Etiketten stark beschädigt.)
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9044 Gevrey Chambertin
1982. Cote de Nuits. Barolet p&f. 12 Flaschen. 
(Etiketten sehr stark beschädigt.)
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

9045 Volnay
1979. Cote de Beaune. Blandin. 5 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9046 Sammelnummer Burgunder
Savigny les Beaune, 59 Clos des Guettes, 1 Fl. 
Chambolle Musigny, 52 Morin, 1 Fl. Bourgogne 
Grand Resérve, 47 Thorin, 2 Fl. Gevrey Cham-
bertin, 59, 1 Fl. Pommard, 59 les grands Epe-
nots, 1 Fl. Zusammen 6 Flaschen.
CHF 220 / 400    EUR 210 / 380

9047 Sammelnummer Burgunder
Bourgogne blanc, 2000 Chardonnay, Dom. Mor-
tet, 6 Fl. Chablis 1er Cru, 2000 Doudet-Naudin, 
3 Fl. Les Jamelles, 07, Pays d'Oc, 2 Fl. Les Quatres 
Clochers, 99 Limoux, 1 Fl. Zusammen 12 Fla-
schen.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

9048 Sammelnummer Burgunder
Pommard Chaponnières 1er Cru, 96 Vieille Vig-
ne Dom.Gonnet, 1 Fl. Savigny Lavières 1er Cru, 
2000 Dom.Tollot, 1 Fl. Pommard Rugiens 1er 
Cru, Pill, 1 Fl. Crozes Hermitage, 98 Cuvée Gui-
bert, 3 Fl. Zusammen 6 Flaschen.
CHF 180 / 300    EUR 170 / 290
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9049 Sammelnummer Burgunder
Pernand Vergeless, 34 Clos de Belles Filles, Pon-
nelle, 1 Fl. Corton, Clos du Roi 66, Ponnelle, 2 Fl. 
Clos de la Roche, 90 Grand Cru, Ponnelle, 1 Fl. 
Charmes Chambertin, 79 les Mazoyères, Do-
maine Ponnelle, 1 Fl. Zusammen 5 Flaschen.
CHF 250 / 500    EUR 240 / 480

9050 Sammelnummer Burgunder
Aloxe Corton, 79, Gelin, 2 Fl. Aloxe Corton, 77, 
Barolet, 5 Fl. Zusammen 7 Flaschen.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

9051 Sammelnummer Burgunder
Gevrey Chambertin, 77, Verdot, 8 Fl. Gevrey 
Chambertin, 79, Drohuin, 2 Fl. Zusammen  
10 Flaschen.
CHF 150 / 300    EUR 140 / 290

9052 Sammelnummer Burgunder
Beaune, 81, Gelin, 4 Fl. Aloxe Corton, 94 Lahaye, 
2 Fl. Zusammen 6 Flaschen. 
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9053 Sammelnummer Burgunder
Chateauneuf du Pape, 86 Cuvée du Baillage,  
9 Fl. Chateauneuf du Pape, 83, 1 Fl. Zusammen 
10 Flaschen.
CHF 480 / 960    EUR 460 / 910

9054 Sammelnummer Burgunder
Nuits Saint Georges, 77, Verdot, 5 Fl. Volnay, 91, 
Chirolles, 7 Fl. Zusammen 12 Flaschen.
CHF 130 / 260    EUR 120 / 250

9055 Sammelnummer Burgunder
Santenay, 81 Jaboulet-Vercherre, 4 Fl. Santenay, 
82, 4 Fl. Santenay, 83, 2 Fl. Santenay, 77 2 Fl. Zu-
sammen 12 Flaschen.
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

9056 Sammelnummer Burgunder
Volnay, 79, 1 Fl. Volnay, 77 Verdot, 3 Fl. Volnay, 
87 Chirolles, 3 Fl. Mercurey, 83 Ropiteau, 2 Fl. 
Aloxe Corton, 79 Gelin, 1 Fl. Nuits Saint Georges, 
77 Verdot, 2 Fl. Zusammen 12 Flaschen.
CHF 260 / 400    EUR 250 / 380

9057 Sammelnummer Burgunder
Santenay, 82 Gelin, 8 Fl. Santenay, 77 Jab-Ver-
cherre, 1 Fl. Beaujolais, 90, 1 Fl. Fleurie, 84, 1 Fl. 
Vosne Romanée, 81, 1 Fl. Zusammen 12 Fla-
schen.
CHF 240 / 480    EUR 230 / 460

9058 Sammelnummer Burgunder
Chateauneuf du Pape, 71 Brotte, 5 fl. Pommard, 
88, 1 Fl. Gevrey Chambertin, 6 Fl.  Zusammen  
12 Flaschen.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

9059 Sammelnummer Burgunder
Echezeaux, 90 Grand Cru, 2 Fl. Beaune, 77, 
1er  Cru, Hasenklever, 3 Fl. Zusammen 5 Fla-
schen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9060 Smmelnummer Burgunder
Gevrey Chambertin, 71 Combe aux Moines, 6 Fl. 
Santenay, 73 Mahler, 3 Fl. Chambolle Musigny, 
73 Hasenklever, 3 Fl. Zusmmen 12 Flaschen.
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

9061 Sammelnummer Burgunder
Gevrey Chambertin, 66 Caves des Moines, Nou-
din, 2 Fl. Aloxe Corton, 66 Bridon, 6 Fl. Savigny 
les Beaune, 66 Aujoux, 3 Fl. Zusammen 11 Fla-
schen.
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

9062 Sammelnummer Burgunder
Pommard, 86 Hospice de Beaune Cuvée Billar-
det, Patrirche, 2 Fl. Chiroubles, 90, Drohuin, 5 Fl. 
Zusammen 7 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9063 Sammelnummer Burgunder
Hospices de Beaujeu, 76 Cuvée Grange, Beaujo-
lais Villages, 9 Fl. Chapelle Chambertin, 78, 2 Fl. 
(Etiketten stark beschädigt) Zusammen 11 Fla-
schen.
CHF 160 / 300    EUR 150 / 290

9064 Lot Burgunder Weisse
Puligny Montrachet, 73 Mahler, 1 Fl. Meursault, 
76 Mahler. 1 Fl. Chablis, 77 Thomas Freres, 7 Fl. 
Zusammen 9 Flaschen.
CHF 150 / 300    EUR 140 / 290

9065 Sammelnummer Burgunder
Beaune 1er Cru, 79 Poulet p&f. 10 Fl. Beaune 
1er Cru, 77, 2 Fl. Zusammen  12 Flaschen.
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

9066 Sammelnummer Burgunder
Fixin, 76 Poulet, 4 Fl.Etiketten beschädigt. Che-
nas, 1Fl. Beaune, 1 Fl. Volnay, 2 Fl. Savigny les 
Beaune, 66, 2 Fl. Vosne Romanée, 70 Cabet, 1 Fl. 
Volnay Taillepieds, 79, 1 Fl. Zusammen 12 Fla-
schen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

9067 Sammelnummer Burgunder
Bourgogne Pinot, 72 Bouchard, 4 Fl. Chambolle 
Musigny, 64 les Amoureuses, Barolet, 2 Fl. Zu-
sammen 6 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9068 Sammelnummer Burgunder
Aloxe Corton, 57 Morin, 2 Fl. Pommard, 56 Mo-
rin, 1 Fl. Nuits Saint Georges, 56, Morin, 1 Fl. 
Gevrey Chambertin, 56 Morin, 1 Fl. Gevrey 
Chambertin, 64 Derrye, 1 Fl. Nuits Cailles,  
56 Morin, 2 Fl. Brouilly 1er Cru, 55, 1 Fl. Moulin a 
Vent, Bouchard, 1 Fl. Clos Vougeot Clos de la 
Tour, 56, 2 Fl. Zusammen 12 Flaschen.
CHF 150 / 300    EUR 140 / 290

9069 Sammelnummer Spanische Weine
Corona de Castilla, 09, Elite, 5 Fl. Don Pascual  
96 Navarra, 2 Fl. Faustino I, Gran Reserva, 91, 
3  Fl. Priorat, 98 Come Vella, 1 Fl. Los Vascos, 
03 Cabernet, 1 Fl. Zusammen 12 Flaschen.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

9070 Sammelnummer Weine
Pinot Noir, 97 Bronco Winery, 3 Fl. Shiraz,  
93 Stonewell, 3 Fl. Shiraz, 05 Cindys Coll, 1 Fl. 
Siraz 97 Barrosa, 1 Fl. Shiraz seven acres, 
97 Greenock Creek, 1 Fl. Shiraz, 98 The Barros, 
2 Fl. Zusammen 11 Flaschen.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

9071 Lot Vin Santo
Vin Santo,1991 Tenuta Marchesi Antinori, 6 Fl. 
Vin Santo degli otto Santi, 86 Castello del Gre-
vepesa, 1 Fl. Zusammen 7 Flaschen.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

9072 Lot Weine
Shiraz, 98 The Barrosa, 4 Fl. Pinot Noir, 97 Bron-
co Winery, 4 Fl. Don Pascual, 96 Navarra, 3 Fl. 
Sirah, 93 Dom. de la Vaaldepusa, 1 Fl. Zusam-
men 12 Flaschen.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

9073 Barolo
1997. Cavaliere Arnulfo. 6 Flaschen.
CHF 180 / 300    EUR 170 / 290

9074 Lot Italienische Weine
Barbaresco, 87 Gaiun Martinengha, Tenute Cisa 
Asinari dei Marchesi di Gresy, 1 Fl. Vino Gattina-
ra, 76 Barni, 1 Fl. Langhe 98 Dives, Comm. Bur-
lotto, 5 Fl. Zusammen 7 Flaschen.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

9075 Villa Antinori
1985. Riserva. Chianti Classico, Marchesi Anti-
nori, Doppelmagnum. 1 Flasche.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9076 Lot Weine Rote und Weisse
Vallocaia, 93, 2 Fl. Gattinara, 76 Barni, 1 Fl. Cor-
tese, 09 Giordano, 1 Fl. L'Usignolo, 08 Merlot,  
1 Fl. Pinot Grigio, 03 Jermann, 3 Fl. Pinot Grigio, 
03 Felluga, 3 Fl. Zusammen 11 Flaschen.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

9077 Langhe
1998. Dives. G.B. Burlotto. 6 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9078 Brunello di Montalcino
2012. Fattoria Camigliano. 4 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9079 Lot Spanische Weine
Gratallops, 05, Bellvisos Priorat, 1 Fl. Pruno, 13, 
Villacreces, 1 Fl. Vina Real, 13 Crianza, 4 Fl. Finca 
Coronado, 05 Gracian0, 3 Fl. Zusammen 9 Fla-
schen.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

9080 Lot Spanische Weine
Marques de Murrieta, 2010, Ygay unfiltered,  
2 Fl. Marques de Murrieta, Reserva 03, Finca 
Ygay, 1 Fl. Federico Paternina, Gran reserva, 1 Fl. 
El Real, reserva, 94, Somontano, 1 Fl. Parador, 
reserva 95, Bodegas Chivite, 2 Fl. Corona de Ara-
gon, 98 Crianza, 1 Fl. Glorioso, 55 reserva espe-
cial, 1 Fl. Aretey, 07 Barrica, 2 Fl. Zusammen  
11 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9081 Federico Paternina
1980. Rioja. Ollauri. 6 Flaschen.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

9082 Rioja
1964. Reserva Especial. Cruz Garcia Lafuente,  
8 Flaschen.
CHF 150 / 300    EUR 140 / 290

9083 Lot Tokaji
Tokaji Aszu 0,5 Liter, 5 puttonos, 1972, 3 Fl. 
1973, 6 Fl. 4 puttonos. Zusammen 9 Flaschen.
CHF 160 / 300    EUR 150 / 290

9084 Binger St. Rochuskapelle
1972. Ziltner-Ternus. Rheinhessen. 12 Flaschen.
CHF 140 / 280    EUR 130 / 270

9085 Lot Deutsche Weine
Liebfraumilch, 83 Trindorn, 4 Fl. Liebfraumilch, 
83 Diehl, 3 Fl. Binger St.Rochuskapelle, 3 Fl. Zu-
sammen 10 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9086 Lar Sotomajor
2010. Vendimia Selectionata. Rioja. 11 Flaschen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

9087 Rudisheimer Rosengarten
1980. Kabinett, Urziger Würzgarten Auslese. 
Sylvaner Müller-Thurgau. Ruwer. 3 Flaschen.
CHF 150 / 300    EUR 140 / 290

9088 Champagner
Piot Sevillano, Brut, Vincelles, 5 Fl. Piot Sevilla-
no, Brut Rosé, 2 Fl. Zusammen 7 Flaschen.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

9089 Champagner
2002 Grand Vintage, Moet&Chandon. 1 Flasche.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9090 Lot Champagner
Heidsieck, 73 Dry Monopol, 2 Fl. Piper Heid-
sieck, brut extra, 1 Fl. Perrier-Jouet, 82 Reserve 
extra brut, 1 Fl. Zusammen 4 Flaschen.
CHF 250 / 500    EUR 240 / 480

9091 Chateau St.André Corbin
1995. St.Georges-St.Emilion. Orig. Holzkiste.  
6 Flaschen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

9092 Chateau Phelan Segur
1993. Grand bourgeois Exceptionnel. St. Este-
phe. Orig. Holzkiste. 12 Flaschen.
CHF 400 / 800    EUR 380 / 760

9093 786 The British Empire
2003. Reserve du Caveau. Prinz zu Bentheim 
und Steinfurt. Bordeaux. Orig. Holzkiste. 12 Fla-
schen.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

9094 Les Ormes de Pez
1988. Cru bourgeois. St. Estephe. 2 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9095 Clos Triguedine
1997. Prince Probus. Cahors. 4 Flaschen.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

9096 Chateau Chantegrive
1999. Grand Cru. Graves. Holzkiste offen.  
6 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9097 Domaine de Cheval Blanc
1996. Mise au Domaine. Bordeaux. Robert  
Giraud. Holzkiste. 3 Flaschen.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

9098 Chateau Jean Faure
1986. Grand Cru. St.Emilion. 11 Flaschen.
CHF 300 / 600    EUR 290 / 570

9099 Chateau Beau Site
Haut Vignoble.1981. St.Emilion. 5 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9100 Chateau Martinon
1981. Bordeaux Superieur. 12 Flaschen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

9101 Chateau Martinon
1981. Bordeux Superieur. 12 Flaschen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

9102 Chateau Martinon
1981. Bordeaux Superieur. 11 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9103 Chateu Bonnet
2008. Reserve Lurton. 6 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9104 Chateau Lafon Rochet
1988. St.Estephe. Holzkiste offen. 6 Flaschen.
CHF 240 / 480    EUR 230 / 460

9105 Chateau Marjosse
2001. Entre deux Mers. 7 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9106 Chteau Notton
1987. Margaux. 2e Vin Chat. Brane Cantenac. 
Orig. Holzkiste. 6 Flasche.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9107 Chateau Notton
1987. Margaux. 2e Vin Chat. Brane Cantenac. 
Orig. Holzkiste. 6 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190



161160

9108 Chateau Notton
1987. Margaux. 2e Vin Chat. Brane Cantenac. 
Orig. Holzkiste. 6 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9109 Chateau Notton
1987. Margaux. 2e Vin Chat. Brane Cantenac. 
Orig. Holzkiste. 6 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9110 Chateau Notton
1987. Margaux. 2e Vin Chat. Brane Cantenac. 
Orig. Holzkiste. 6 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9111 Mouton Cadet
2015. Réserve. Graves. Baron P.de Rothschild. 
12 Flaschen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

9112 Mouton Cadet
2015. Réserve. Graves. Baron P. de Rothschild. 
12 Flaschen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

9113 Mouton Cadet
2015. Réserve. Graves. Baron P. de Rothschild. 
12 Flaschen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

9114 Chateau Smith Haut Lafitte
2004. Cru Classé. Pessac-Leognan. 12 Flaschen.
CHF 480 / 960    EUR 460 / 910

9115 Mouton Cadet
2010. Réserve. Graves. Baron P. de Rothschild. 
10 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9116 Chateau Duhart Milon
1977. 4eme Grand Cru. Pauillac. 1 Flasche.
CHF 100 / 180    EUR 100 / 170

9117 Chateau Grand Puy Ducasse
1976. 5eme Grand Cru. Pauillac. 3 Flaschen.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

9118 Chateau Haut Bages Liberal
1990. Grand Cru. Pauillac. Orig. Holzkiste.  
12 Flaschen.
CHF 360 / 720    EUR 340 / 690

9119 Chateau Tour Haut Caussan
1993. Cru bourgeois. Medoc. Orig. Holzkiste. 
12 Flaschen.
CHF 240 / 360    EUR 230 / 340

9120 Chateau Clarke
1993. Cru bourgeois. Baron E. de Rothschild. 
Listrac. Orig. Holzkiste. 12 Flaschen.
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

9121 Chateau Clarke
1989. Cru bourgeois. Baron E.de Rothschild.  
Listrac. Orig. Holzkiste. 12 Flaschen.
CHF 180 / 360    EUR 170 / 340

9122 Chateau Clarke
1979. Cru bourgeois. Baron E. de Rothschild. 
Listrac. 3 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9123 Chateau Clarke
1982. Cru bourgeois. Baron E. de Rothschild. 
Listrac. 3 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9124 Chateau Clerc Milon
1987. 5ème Cru classé. Baron Philippe Roth-
schild. Pauillac. 6 Flaschen.
CHF 150 / 250    EUR 140 / 240

9125 Chateau Clarke
1980. Cru bourgeois. Baron E. de Rothschild. 
Pauillac. 6 Flaschen.
CHF 100 / 150    EUR 100 / 140

9126 Chateau Mouton Rothschild
1972. 1er Grand Cru. Pauillac. 3 Flaschen. (Ni-
veau: 1x Schultermitte, 1x unterer Teil, 1x unte-
re Teil, Etikette beschädigt.)
CHF 250 / 500    EUR 240 / 480

9127 Chateau Larose Trintaudon
1974. Grand bourgeois. Haut Medoc. 12 Fla-
schen.
CHF 150 / 300    EUR 140 / 290

9128 Chateau Fonréaud
1974. Cru bourgeois. Listrac. 12 Flaschen. 
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

9129 Chateau Laf fitte Laguens
1985. Bordeaux Superieur. 7 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9130 Chateau Camensac
1986. 5eme Cru Classé. Haut-Medoc. Orig. 
Holzkiste. 12 Flaschen.
CHF 480 / 960    EUR 460 / 910

9131 Chateau Camensac
1986. 5eme Cru classé. Haut-Medoc. Orig. Holz-
kiste. 6 Flaschen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

9132 Chateau Camensac
1986. 5eme Cru classé. Haut-Medoc. Orig. Holz-
kiste. 6 Flaschen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

9133 Chateau Camensac
1986. 5eme Cru classé. Haut-Medoc. Orig. Holz-
kiste. 6 Flaschen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

9134 Chateau Camensc
1986. 5eme Cru classé. Haut-Medoc. Orig. Holz-
kiste. 6 Flaschen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

9135 La Bélière
2013. Bordeaux. Baron P. de Rothschild. 12 Fla-
schen.
CHF 150 / 300    EUR 140 / 290

9136 Mise de la Baronnie
2011. Medoc. Baron P. de Rothschild.  10 Fla-
schen.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

9137 Chateau Clarke
1995. Cru bourgeois. Baron E. de Rothschild. 
Listrac. 9 Flaschen.
CHF 130 / 200    EUR 120 / 190

9138 Chateau Clarke
1983. Cru bourgeois. Baron E. de Rothschild. 
Listrac. 6 Flaschen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

9139 Chateau Clarke
1981. Cru bourgeois. Baron E. de Rothschild. 
Listrac. 7 Flaschen.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

9140 Saammelnummer Bordeaux
Chat. L'Argenteyre, 05 Medoc, 1 Fl. Chat. Beauf-
eren, 98 Coteau d'Aix, 2 Fl. Chat. Clarke, 88, 1 Fl. 
Roquebrum, 98 Clos de l'Orb Saint Chinian, 2 Fl. 
Chat. Saint André, 99 Gigondas, 1 Fl. Faugeres, 
98 Domaine Azil, 1 Fl. La Croix des Moines, 
94 Lalande, 1 Fl. Chat. du Clos Perrault, 01, 2 Fl. 
Chat. La Prieuré Mouillac, 09, 1 Fl. Zusammen 
12 Flaschen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

9141 Sammelnummer Bordeaux
Chat. Saint André, 05+00, 2 Fl. Moulin Bonnet, 
89, 1 Fl. Domaine de Nizas, 06 Rosé Languedoc, 
1 Fl. Chat. Saint André, 99 Gigondas, 1 Fl. Chat. 
Picampeau, 95 Lussac, 2 Fl. Chat. Moulin de 
Mouillac, 98 Medoc, 1 Fl. Chat. Tour Calon,  
96 Montagne, 1 Fl. Chat. Marjosse, 00, 1 Fl. Chat. 
La Croix des Moines, 94 Lalande, 1 Fl. Chat. Croix 
de Rambeau, 94 Lussac, 1 Fl. Zusammen 12 Fla-
schen. 
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

9142 Sammelnummer Bordeaux
Chat. Canterane, 64 St.Emilion, 2 Fl. Haut Reyg-
nac, 10 Bordeaux, 1 Fl. Chat. de Lamarque,  
67 Haut-Medoc, 3 Fl. Chat. Thieuley, 94 Bor-
deaux, 1 Fl. Chat. La Grace Dieu, 67 St. Emilion, 
1 Fl. Moulin de Bayron, 96 Medoc, 1 Fl. Chat. 
Haut Baradieu, 00 St. Estephe, 1 Fl. Villa Bel-Air, 
93 Graves, 1 Fl. Chat. Gachon, 04 Montagne, 1 Fl. 
Zusammen 12 Flaschen.
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

9143 Sammelnummer Bordeaux
Chat. Pichon Lalande Comtesse, 64 Pauillac,  
2 Fl.( Niveau Schultermitte, Kapsel beschädigt) 
Chat. Batailley, 95 Pauillac, 1 Fl. Chat. Belair, 
93  St.Emilion, 2 Fl. Chat. Jean Faure Vieux, 
95  St.  Emilion, 1 Fl. Pavillon Blanc de Chateau 
Margaux, 95, 1 Fl. Zusammen 7 Flaschen.
CHF 260 / 400    EUR 250 / 380

9144 Sammelnummer Bordeaux
Chat. Plagnac, 93 Medoc, Cru bourgeois, Mag-
num, 5 Fl. Chat. Lenormand, 95, 1 Fl. Zusam-
men 6 Flaschen.
CHF 180 / 300    EUR 170 / 290

9145 Sammelnummer Bordeaux
Chat. Montrose, 69 St. Estephe, 1 Fl. Chat. Tal-
bot, 67 St. Julien, 1 Fl. Chat. Gruad Larose, 
67  St.  Julien, 1 Fl. Chat. Giscours, 67 Margaux, 
1  Fl. Chat. Victoria, 66 Haut-Medoc, 1 Fl. Chat. 
 Canteloup, 45 St. Estephe, 1 Fl. Chat. Gapet, 
67 St. Emilion, 1 Fl. Chat. La Tour Du Pin Figeac, 
St.Emilion, 1 Fl. Zusammen 8 Flaschen.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

9146 Lot Sauternes
Chat. Coutet, 61, 1er Grand Cru, Sauternes, 1 Fl. 
Haut Sauternes, 62 Cruse, 1 Fl. Zusammen 2 Fla-
schen.
CHF 200 / 400    EUR 190 / 380

9147 Sammelnummer Bordeaux
Chat. Boyd Cantenac; 76 Margaux,1 Fl. Chat. 
Saint Ahon, 96 Cuvéé Alice, Haut-Medoc, 1 Fl. La 
Bélière, 1 Fl. Zusammen 3 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9148 Sammelnummer Bordeaux
Chat. Jean Faure, 12 St.Emilion, 3 Fl. Chat. Bou-
scassé, 99 Madiran, 2 Fl. Pauillac, 94 Reserve 
Special Barons de Rothschild, 4 Fl. Zusammen 
9 Flaschen.
CHF 120 / 180    EUR 110 / 170

9149 Sammelnummer Bordeaux
Chat. Charmail, 04, Haut Medoc, 1 Fl. Chat. Fon-
reaud, 71, Listrac, 2 Fl. Mouton Cadet, 04, 2 Fl. 
Chat. Haut de la Becade, 13, Pauillac, 2 Fl. Zu-
sammen 7 Flaschen.
CHF 100 / 120    EUR 100 / 110

9150 Sammelnummer Bordeaux
Chat. Talbot, 67 St.Julien, 2 Fl. Chat. Malescot 
St. Exupéry, 82 Margaux, 3 Fl. Chat. Boyd Cante-
nac, 64 Margaux, 1 Fl. Zusammen 6 Flaschen. 
CHF 180 / 350    EUR 170 / 330

9151 Sammelnummer Bordeaux
Chat. Lamoliére, 07 Fronsac, 7 Fl. Chat. Lamolié-
re, 12 Fronsac, 3 Fl. Zusammen 10 Flaschen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

9152 Sammelnummer Bordeaux
La Bélière, 05 Baron P. de Rothschild, 8 Fl. 2013, 
2 Fl. Zusammen 10 Flaschen.
CHF 140 / 200    EUR 130 / 190

9153 Sammelnummer Bordeaux
La Bélière, 14 Baron P. de Rothschild, 2 Fl. 2012, 
10 Fl. Zusammen 12 Flaschen.
CHF 120 / 240    EUR 110 / 230

9154 Sammelnummer Bordeaux
Chat. Pichon Longueville Baron, 04, Pauillac,  
3 Fl. Chat Smith Haut Lafitte, 04 Pessac, 8 Fl. Zu-
sammen 11 Flaschen.
CHF 560 / 1'000    EUR 530 / 950

9155 Sammelnummer Bordeaux
Chat. Haut Pignon, 74 Pomerol, 3 Fl. Chat. Ma-
zerat, St.Emilion, 2 Fl. Chat. Calon, 61 Montag-
ne, 2 Fl. Chat. Naujou. 03, 1 Fl. Zusammen 8 Fla-
schen.
CHF 120 / 200    EUR 110 / 190

9156 Sammelnummer Bordeaux
La Bélière, 2015 Baron P. de Rothschild, 9 Fl. La 
Bélière, 2014, 1 Fl. Zusammen 10 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9157 Sammelnummer Bordeaux
Mouton Cadet Réserve, 11 Graves, 5 Fl. Chat. Les 
Carennes, 05, 2 Fl. Chat. Naujau Lapeyrere, 03,  
1 Fl. Zusammen 8 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9158 Sammelnummer Bordeaux
Chat. Phelan Segur, 56 St.Emilion, 3 Fl. (Niveau: 
1x unter Schulter, 1x Schultermitte, 1x obere 
Schulter) St.Emilion, 64 Cruse, 1 Fl. Sauternes, 
47 Ainé+fils, 1 Fl. Zusammen 5 Flaschen.
CHF 200 / 300    EUR 190 / 290

9159 Lot Spirituosen
Vecchia Grappa di Prosecco, Andrea da Ponte,  
1 Fl. Cognac, Remy Martin VSOP, 1 Fl. Zusam-
men 2 Flaschen.
CHF 100 / 200    EUR 100 / 190

9160 Lot Spirituosen
Cognac Napoleon Aigle d'Or, 1 Fl. Hine VSOP,  
1 Fl. Marc de Bourgogne de Chambolle Musig-
ny, Mugnier, 1 Fl, Courvoisier VSOP fine Cham-
pagne, 2 Fl. Remy Martin, 3 Fl. Armagnac 
 Marquis de Montesquiou, Grand Reserve, 1 Fl. 
Cognac Martell, 1 Fl. Cognac, Chateau de Font-
pinot Grand Champagne, Frapin, 1 Fl. Cognac, 
Logis du May, 1 Fl. Zusammen 12 Flaschen. 
CHF 300 / 400    EUR 290 / 380

9161 Lot Spirituosen
Tullamore Dew, Tonflasche, 1 Fl. Marc de Bour-
gogne de Chambolle Musigny, Mugnier, 1 Fl. 
Calvados, Chateau du Breuil, 1 Fl. Seagram's V.O. 
Canadian Whisky, 1 Fl. Martin's VVO schotch 
Whisky, 1 Fl. Haig, 1 Fl. Buchanan's 12 years old, 
1 Fl. Zusammen 7 Flaschen.
CHF 140 / 300    EUR 130 / 290


